
Literatur Allgemein
1 1955 „Anleitung z. Benutzung des Postscheckkontos“, gut erhaltene Ausgabe, 47 S.    20,—
2 Archiv f. d. Postgeschichte: 12 Bände aus 1963/1-1979/1 u.a. Philipp Reis, dt. Postvw. in

Frankr. etc., günstig
   90,—

3 Archiv f.d. Postgeschichte: 12 Bände aus 1972/1-1982/1 u.a. 100J. Postmuseum, Mainz u.
Geldgeschichte, Fernsprechwesen, Wiederaufbau der Post in der brit. Besatzungsz.

   70,—

4 Archiv f.d. Postgeschichte: Jugendstil auf Briefmarken u. Postkarten, Heft 2/1979, viele Abb.
auf 63 S.

   30,—

5 Felddienst-Ordnung D.V.E. Nr. 267 Königliche Hofbuchhandlung Berlin 1908 sdr. gut erhalten    80,—
6 Frick: Schiffspost im Nord- und Ostseeraum, 350 S. mit über 1000 Beleg- und Stempelfotos,

1981, sehr gut erhalten.
  180,—

7 H.Hille - „Briefgesichter“, Urania-Verlag 1985, 1. Auflage, ladenneue Erhaltung    40,—
8 I.WK, 10 DIA’s vom 3.Armeekorps unter General von Nochow-Angriff Le Cateau vom 26.8.14

historisch interessantes Material
   30,—

9 PRIVATPOSTKARTEN-Katalog für Bayern, Bes. Gebiete, Dt. Kolonien, Württemberg Band II
(1989) v. H.P. Ferch u. Michel Privatganzs.-Katalog nach 1945 von 1994

   60,—

10 DEUTSCHE POSTGESCHICHTE - Essays u. Bilder, ein Werk v. Nicolai mit Beiträgen ab
Mittelalter bis zum Ende des II. WK, schöner Bildteil, original verpackt

   40,—

Literatur Altdeutschland
11 Grobe, Altdeutschland, Spezialkatalog u. Handbuch, 5. Auflage, neuwertige Erhaltung    80,—
12 Grobe: Altdeutschland Spezialkatalog und Handbuch 2. Auflage 1959, gute Erhaltung    60,—
13 Krötzsch, Handbuch der Briefmarkenkunde Altdeutschland (Reprint)    50,—
14 Friebe/Reinhard: Krippner und seine Falsifikate, interss. Lektüre von 65 S. über die

Altdeutschland-Fälschungen von Emil Reinhard Krippner, kl. Spuren
   50,—

15 Grafs Spezialkatalog der Postwertzeichen Bayerns und Württembergs, seltene Originalausgabe 
von 1925, 104 S., Einband mit Mängeln

   70,—

16 Steinwasser: Berliner Post-Ereignisse und Denkwürdigkeiten seit 1237, Ausg. 1988, 568 S.,
sehr gute Erh.

   80,—

17 Kursächsische Postmeilensäulen, Ausg. 1989, interess. Lexikon u. zeitgeschichtl. Betrachtung
von ca. 1700 bis in die DDR-Zeiten, 425 S. mit zahlr. Abb., sehr gute Erh.

   50,—

18 Kruschel: 30. u. 40. Auktion mit Schwerpunkt „Deutsche Kolonial-Vorläufer“, Kolonien,
Preussen, 4 Bände mit interesanten, wissenswerten Informationen

   50,—

19 Kruschel: 32./33. Auktion-Deutsche Raritäten, 2 bändiges Werk mit Ergebnisliste    30,—

Literatur DR
20 Archiv f. d. Postgeschichte: Die deutsche Feldpost im II.WK, Heft 1/1971, interessant, da viel

nützliche Information u.a. Übersicht über die APM, GrFP, Stäbe u. Kartenbeleg V.B. Gericke,
163 S.

   60,—

Literatur Deutsche Kolonien
21 Friedemann - Handbuch, 2. erweiterte Originalausgabe von 1921, Gebrauchserhaltung   150,—
22 Friedemann-Handbuch, 2. erweiterte Originalausg. von 1921, 447 S., ein echter Klassiker!, gute 

Erh.
  180,—

Literatur SBZ
23 Fläschendräger-Handbuch d. Bezirkshandstempelaufdruckmarken, Transpress-Verlag  1976,

neuwertig
   50,—

Literatur Ausland
24 Michel EU/Ü 1941 in 2 Bänden, gute Erhaltung, seltenes Kriegswerk    50,—
25 Michel Europa/übersee von 1933 in einem Band, leider fehlen ein paar Seiten im Überseeteil bei

LE, trotzdem seltenes Werk, gut erhalten
   40,—

Literatur Ansichtskarten
26 Hille: Technikmotive auf alten Ansichtskarten - Schiffe, Eisenbahnen, Autos etc., 2. Aufl. 1989,

171 S. mit ca. 145 Abb., Leineneinband, sehr gute Erh.
   60,—

27 Valentin/Zimmermann: Alt-Leipziger Gaststätten auf Postkarten, Ausg. 1989, 108 S. mit 64
farb. Abb., gute Erh.

   50,—

Literatur Numismatik
28 Franke: Münzen aus Porzellan, Steinzeug und Ton, Katalog mit Abb. u. Bewertungen, Ausg.

1975, 42 S., gute Erh.
   60,—

29 Graichen: Die Geldzeichen der DDR, Umlauf-Gedenk-Sondermünzen u. Papiergeld, Ausg.
1982, 212 S., gute Erh.

   70,—
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30 Meyer: Katalog der französischen Notmünzen aus der Zeit des Ersten Weltkriegs bis etwa 1931, 
Ausg. 1977, 97 S., gute Erh.

   60,—

Literatur Papiergeld
31 Pick: Briefmarkengeld / Kapselgeld, das Standardwerk für diese Sammelgebiet!, katalogisiert u.

bewertet sind Stücke aus aller Welt, fester Einband, Ausg. 1970, gute Erh.
   70,—

32 Mehl: Das Papiernotgeld von Ostpreussen, Westpreussen u. Posen 1914-23, einige Abb. u. alle 
Scheine bewertet, Ausg. 1975, 126 S.

   60,—

33 Meyer: Das Papiernotgeld der Rheinprovinz 1914-24, einige Abb. u. alle Scheine bewertet, 2.
stark erweiterte Aufl. 1975, 216 S., gute Erh.

   80,—

34 Mehl: Das Papiernotgeld von Mecklenburg und Vorpommern 1914-23, einige Abb. u. alle
Scheine bewertet, Ausg. 1972, 40 S., gute Erh.

   50,—

35 Meyer: Das Papiernotgeld von Schlesien 1914.24, einige Abb. u. alle Scheine bewertet, Ausg.
1975, 124 S., gute Erh.

   60,—

36 Meyer: Das Papiernotgeld des nachmaligen Landes Thüringen 1914-23, viele Abb. u. alle
Scheine bewertet, Ausg. 1967, 145 S.

   50,—

37 Sobotta: Geschichte des Goslarer Notgeldes 1916-23, interess. Handbuch, Ausg. 1973, 98 S.,
gute Erh.

   50,—

38 Ramjoie: Die Abstempelungen der deutschen Geldscheine in Ost-Belgien, Ausg. 1973, 108 S.,
gute Erh.

   50,—

39 Siemsen: Das Notgeld Portugals 1917-22, Ausg. 1971, 69 S., gute Erh.    50,—
40 Bazlik: Ungarische Banknoten 1926.75, einige Abb. u. alle Scheine in 6 versch. Qualitäten

bewertet, Ausg. 1974, 78 S., gute Erh.
   50,—

Motive
41 PFADPFINDER: Französische ungebrauchte Sonderganzsache mit Zuschlag zugunsten der

Pfaddinder, rs. s/w junger Bogenschütze, tadellos
P74  [    50,—

42 SCHILLER: 88 Pf. AFS-BERLIN-CHARLOTTENBURG 04.11.59 „Schiller-Theater“ auf
Eilboten-Rohrpostkarte mit entspr. Absendervordruck

 [   100,—

43 TIERE-UDSSR 1988, alle möglichen Kombinationen des Zusammendruckbogens (45 St.) kpl.
tadellos postfrisch, Mi. 288,-

S877/81
**

   60,—

44 FUSSBALL WM 1966: Nach Leuchtturmvordruck weitestgehend komplette postfrische
einbändige Sammlung mit vielen Satz- u. Blockausgaben  v. Übersee, enormer Abopreis

 **   150,—

45 GELDSCHEINE: Partie von ca. 150 Scheinen aus Aller Welt mit Schwerpunkt Deutsches Reich,
überw. in üblicher Bedarfserhaltung

   60,—

46 19. OLY. SOMMERSPIELE MEXICO 1968 alle verausgabten postfrische sowie gestempelten
Sätzen (10) u. Blockausgaben Bl.3-18 (32 Stück) des Veranstalterlandes, in dieser Form selten
Angeboten, hoher Katalogwert

 **/#   150,—

47 RUBENS: Überwiegend selbst zusammengetragene Sammlung auf über 25 Lindner Omnia
Blätter u.a. China, Lichtenstein etc., ansehen

   60,—

48 Rotes Kreuz: Elsa Brandström auf passender Fotokarte mit entspr. SST der Ausstellung in
Frankfurt (Maximumkarte)

145  [    50,—

49 WEIHNACHTEN/MADONNEN: Überwiegend selbst zusammengetragene Sammlung auf 50
Lindner Blätter, sehr vielfältig, dabei gültige ausl. Nominale, alles in 2 Ringbindern

   80,—

50 WWF-Färöer, Wale im Nordatlantik, 15 postfr. Sätze im Bogenteil, Mi. 270,- 203/06  **    60,—
51 POSTILLION: 1954/55 v. Berlin auf Schmuck-FDC mit entspr. Erstagssonderstpl., tadellos 120,131

FDC
   60,—

52P ROTES KREUZ: Elisabeth Fry u. Henry Dunant auf Maximumkarte Bundesrep. Mi.Nr. 156, 159
(kl. Einkerbung) ansonsten tadellos

156,159
[

   90,—

53 Rotes Kreuz: Brief mit glasklarem Maschinenstempel „GIVE + RED CROSS WAR FUND“ v.
6.3.1945 auf portofreiem Brief, li. davon saubere Zeichnung v. Lt. Gen. J. M. Wainwright

 [    40,—

54 EISENBAHN: Nord Korea 1983, 20-50 Ch. im ungezähnten Kleinbogen, kleine Rarität, Mi.:
2025,- ++

2371/79B
**

  200,—

Europa-Union
55 FDC 1963 und 1964 kompl., 1963 ohne Schweiz  [    50,—
56 SCHWEIZ: 1959 PTT-Aufdrucksatz, tadellos postfrisch 681/82  **    30,—

Baden
57 Neudrucke der Erstausgabe kpl., alle breitrandig Kab., Mi. 330.— 1/3ND  (*)    90,—
58FP 1 Kr. schwarz a. sämisch, Kabinettbriefstück mit klarem NS „133", 3-seitig voll- bis

breitrandig, nur links gering touchiert, (für Baden sehr guter Schnitt), dopp. gepr.
Pfenninger

1a  ]   780,—

59FP 1 Kreuzer auf sämisch ] Kab., dopp. gp. Bühler 1a  ]   740,—
60P 1 Kr. a. bräunlich, sehr gut gerandet, fast durchweg voll-breitrandig, sauber gest „87" mit

nebengesetztem L-2 Mannheim, Prachtstück a. gedruckter Vertreterankündigung, schöner
Beleg, Mi. 1500,—

1b  [   400,—

61P 1 Kr. a. mittelgelbbraun, schönes allseits gleichmäßig breitrandig, farbfrisch, sauber
„gesichtsfrei“ entwertet, rücks. min etw. helleres Stellchen, ansonsten tadellos

1b  #   120,—
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   61    62    63
62P 1 Kr. hellbraun, # vollrandig, NS „95" Kabinett 1b  #   200,—
63P 1 Kr. schwarz a. sämisch, Kabinettstück, sign. Senf 1b  #   150,—
64 3 Briefe u. 1 VS frankiert mit Mi. Nr. 2b,4b,6,17a je als EF 2, u.a.  [   100,—
65 3 Kr. 1. Auflage, Kab.-Stück, glasklar „43" und rotem Ra-2 Freiburg a dekor. Brf-VS sowie 2.

Auflage Kab. EF mit “95" Mülheim (daneben Ra-2) a. dekor. Brf
2a,b  [    80,—

66P 3 Kr. a. dkl.gelb, Neudruck, breitrandiges Kabinettstück, fast postfrisch 2aND  *   100,—
67P 3 Kr. a. orangegelb, Neudruck, vollrandiges Prachtstück ohne Gummi 2aND  (*)    80,—
68 3 Kr. schwarz a. gelb, überbreitrandiges Luxusstück mit gerade aufsitzendem Stempel „95"

Mühlheim
2b  #    70,—

69 6 Kr. schwarz a. lebhaftgrün, gest. Prachtwert 3a  #    78,—
70 9 Kr. schwarz a. lila, Prachtstück mit zentr. zartem „163" und nebengesetztem L2 ZELL i.W. 23.

Apr. a. dekor. Brf. ( rücks. nicht ganz kpl.)
4b  Brf    80,—

71P 1 Kr. schwarz a. weiß, 3-seitig breitrandiges ungebr. Prachtstück, sehr seltene Marke, sign. u.a.
Schlesinger, Mi. 1000.—

5  *   180,—

72 1 Kr. schwarz, voll-/breitrandig a. Brief , etwas undeutlicher NS u. nebengesetzter schwarzer L2
Heidelberg

5  [    80,—

73 3 Kr. schwarz a. grün a. kl. Briefstück, klarer fast zentr. lebhaftroter Ringstempel „115" von
Rastatt, Luxusstück

6  ]    50,—

74 3 Kr. schwarz a. grün, 3-seitig breitrandig ungebr. Prachtstück, sehr seltene Marke, Mi. 800.- 6  *   130,—
75P 3 Kr. schwarz a. grün, 3 saubere Briefstücke, dabei überrandige Marken u.a. Oberrandstück,

markanter Druckausfall, 2 Werte weisen einen glasklaren NS „43" u. “66" auf.
6(3)  ]    70,—

76P 6 Kr. gelb, breitrandiges Kabinettstück ohne Gummi, sign. Köhler 7  (*)   300,—
77 6 Kr. schwarz/gelb, Neudruck, vollrandig mit Rest Orginalgummi, sign. G. Bühler 7 ND  (*)    80,—
78 3 Kr. schwarz a. blau als EF a. Brief von Villingen nach Donaueschingen 8  [    80,—
79 3 Kr. schwarz a. blau ungebr. feinst, sehr seltene Marke, Mi. 1700.— 8  (*)   150,—
80 3 Kr. schwarz a. blau, gest. Luxstück 8  #    50,—
81 1 Kr. Wappen, Prachtstück als Ef a. Drucksache (Vertreterankündigung) mit „27"

Donaueschingen mit entspr. Ra-2 Stempel, Mi.3300.—
9  [   100,—

82 1860: Wappen eng gez. a. liniiertem Grund, sauber gest (einige bess. Stempel) mit allen Farben
kpl. feinst/Pracht, Mi. ü. 1500.—

9/12  #   200,—

83 1860-62: Wappen a. liniiertem Grund, eng und weit gez. kpl., Nr. 10 Zähnung unten stumpf, Nr.
11 in beiden Farben, ungebraucht selten! Mi. ca. 1500.—

9/15  */(*)   200,—

84P 6 Kr. gelb auf kl. Briefstück, klarer u. zentr. NS „150", Kabinetterhaltung, gepr. Ferchenbauer 11b  ]    84,—
85P 6 Kr. orange, gut gez. Pracht-EF a. kleinform. Briefchen „43" Freiburg in die Schweiz, Mi. 550.— 11b  [   150,—
86 Kab 11b  #    86,—
87 9 Kr. karmin, eng gez. mit für diese Marke sehr ordentl. Zähnung als EF mit zentr „79" Lahr und

rotem PD nach Lyon, Mi. 1200.—
12  [   300,—

88P 9 Kr. lebhaftrosarot, # Kabinettstück, gepr. Flemming BPP 12  #   200,—
89P 1 Kr. schwarz, liniierter Grund, weit gez. im 3-er-streifen als MeF a. kleinform. Briefchen mit „41"

ETTENHEIM, rücks. seltener Gr. Bad. Bahnpost mit Jahr, RR
13(3)  [   350,—

90P 1 Kr. schwarz, # NS „153" Luxus 13a  #    92,—
91 6 Kr. blau, # Luxus sign. Kruschel 14a  #    92,—
92 9 Kr. rötlichbraun, gest. Luxusstück 15a  #    88,—

   90    93    94    96
93P 9 Kr. hellocker, idealer NS „68" Luxus 15b  #   225,—
94P 1862: 3 Kr. Wappen eng. gez., sauber gest., sehr gut präsentierend, etw. höher gepr. Krüger, Mi. 

1000.
16  #   120,—

95 3 Kr. Wappen eng. gez., alls. bestens gez., ideal exakt zentr. und gerade mit glasklarem
Nrnstempel 123 (St.Blasien) entwertet Luxus a. größerem Briefteil, Mi. lose 1000.- + 100.-

16  [   350,—

96P 3 Kr. mittelrosarot, # erh. gepr. Englert 16  #   180,—
97FP 3 Kr. mittelrosarot, klarer NS „146", Kabinetterhaltung 16  #   370,—
98 1 Kr. schwarz, Luxus-Einzelfrankatur mit Dkr. VOEHRENBACH nach Villingen 17  [    80,—
99 1862-1868: Wappen a. hellem Grund ungebraucht kpl. dab. Mi.Nr. 19 und 25 in 2 Farben,

feinst/Pracht Mi. ca 750.—
17/25  */(*)   100,—

100 3 Kr. karmin, Luxusstück mit Dkr. LADENBURG und auffälliger Druckbesonderheit „Blume über
Z von Kreuzer“, sehr markant und bislang nicht bekannt

18  #   100,—

101 3 kr. hellrot, kl. Briefstück mit doppelt abgeschlagenem glasklarem zentr. K2 „ FREIBURG
STADTPOST“, Kabinett

18  ]    50,—
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102 6 Kr. ultramarin u. preußischblau; 9Kr. rötl’braun u. hellocker, vier sauber gest. Pracht bzw.
Luxuxstücke

19/20ab
#

  180,—

103P 6 Kr. preußischblau mit ideal zentrisch aufgesetzdem NS „50" dieser leicht durchgeschlagen,
Kabinettstück doppelt gepr. Englert BPP

19b  #   150,—

104P 3 Kr. hellocker, glasklar gest. Luxusbriefstück 20b  ]    78,—
105P 9 Kr. hellocker, zentr. klarer K2 „CONSTANZ“ Luxusstück, gepr. Flemming BPP 20b  #   140,—
106FP 18 Kr. grün seltene Marke, gut gez. farbfrisch sauber gest. Prachtstück, Mi. 1500.— 21  #   400,—
107P 18 Kr. grün, optisch sehr schönes Stück, im Oberrand Korrektur, sauber gest. seltene Marke Mi.

1500.—
21  #   150,—

108P 18 Kr. grün, gest. Prachtstück 21a  #   530,—
109P 30 Kr. dunkelgelborange, Spitzenwert Badens, Korrektur im linken Rand, optisch sehr schön

präsentierend, sauber gest: Carlsruhe Stadtpost, Mi. 4000.—
22  #   350,—

110FP 18 Kr. gelborange mit ungewöhnlich klarem, kopfstehend abgeschlagenen K2
„FREIBURG & APR. STADTPOST“, nach Fotoattest  Seeger BPP „Stempel echt“, doppelt 
signiert, Reparaturstellen. Sollte man man bei diesem schönen Stück akzeptieren. Es
wäre jammerschade um diese Augenweide!

22a  #  1200,—

111FP 30 Kr. lebhaftorange, # 1/2 Zahn, sign. 22a  #   990,—
112P 30 Kr. dunkelgelblichorange # optisch schön, repariert, gepr. Richter, Engel 22b  #   540,—
113P 30 Kr. dunkelgelblichorange # rep., gepr. Seeger (Mi. 4000,—) 22b  #   500,—
114P 30 Kr. dunkelorange, ** linker Eckrand, Kurzbefund Brettl BPP 22b  **    92,—
115 30 Kr. dunkelorange, postfr. 22b  **    76,—
116P 30 kr., dunkelgelblichorange, bildseitig schönes Exemplar mit klarem K1 CARLSRUHE, li. untere 

Ecke hinterlegt, Mi. 4000,-
22b  #   400,—

117 7 Kr.  mit PFIII #, gepr. Brettl BPP, Luxus 25aIII  #   145,—
118P 7 kr. hellblau, # Kabinett, gepr. Flemming BPP 25b  #   115,—

Portomarken Baden
119 1 Kr. Landpostmarke, gut gez., sauber gest. 2 Kr.-Mannheim, Kab.-stück, Mi. 800.— 1  #   200,—
120P 1 Kr. Landpost, gest. Prachtstück 1x  #   205,—
121 3 Kr. Landpost mit Ra-2 „BUEHL“ auf entzückendem Gerichtsbrief (Testamentniederlegung),

Zähnung korrigiert, dennoch hervorragende Wirkung, gepr. Seeger BPP
2  [   100,—

122 3 Kr. Landpost mit zentr. Dkr. WALDSHUT, Kab.-stück, mehrere Signaturen, Mi. 300.— 2  #   100,—
123 3 Kr. Landpost, gest. Prachtstück 2x  #   104,—
124 12 Kr. Landpost mit PF I, tadellos ungebr., gepr. Bühler 3xI  *   100,—

Baden Nummernstempel
125 8 - Baden, klar auf Kabinettbfst. 3 Kr. hellrot, „G.B.“ u. 2 versch. K1 u. 3 Kabinettbrfst. auf 3 Kr. 18, 24

#/]
   40,—

126P 55 -  Haslach, klar u. zentrisch auf Kabinettbriefst. mit 3 Kr. hellrot 18  ]    50,—
127 63 - Hüfingen auf 3 Kr. hellrot u. K1 auf 1 Kr. grün, jeweils zentrisch u. gerade gest.

Kabinettstücke
18,23  #    30,—

128 57 - Heidelberg, ideal auf 3kr. hellrot 18  # Gebot
129 72 - Kork, deutlich auf 3 Kr. hellrot 18  #    20,—
130 78 - Ladenburg, ideal auf 3 Kr. hellrot, Kabinett 18  #    30,—
131 79 - Lahr, glasklar auf 3 Kr. hellrot (2) u. K1 (2), 4 Kabinettstücke 18  #    30,—
132 95 - Mülheim, klar u. zentrisch abgeschlagen a. 3 Kr. hellrot 18  #    20,—
133P 98 - Neckarbischofsheim, ideal u. glasklar, genau zentrisch auf feiner 3 Kr. hellrot 18  #    25,—
134 116 - Renchen, klar u. zentrisch auf 3 Kr. hellrot 18  # Gebot
135 127 - Schultach, ideal klar auf 3 Kr. hellrot, Kabinett 18  #    40,—

Baden Ortsstempel
136 HOCKENHEIM - K2, je klar u. ideal zentr. a. farbfr. u. vollz. 3 u. 9 Kr. (dünne Stelle) 18,20a  #    32,—
137 THIENGEN 25 AUG - nachverw. K1 ideal auf Luxusbriefstück DR 3.Kr. kl. Schild DR9  ]    30,—

Bayern Ganzsachen
138 X. Deutsche Turnfest zu Nürnberg 1903, 5 verschiedene Privatganzsachen No. 1, 3 /6 in guter

Erhaltung
PP15 C55
[

  150,—

139 1 Kr. gelbgrün als Ortspostkarte mit Stempel KAISERSLAUTERN 23. NOV. (1875), Pracht P2I  [    90,—
140 1 Kr. gelbgrün, Type I, sauber gebrauchte Bedarfskarte P2I  [    90,—
141 5/5 Pf. dunkelgrün, Antwortkarte kpl. tadellos ungebraucht P10  [   125,—
142 5/5 Pf. dunkelgrün, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P11aII  [   125,—
143 5/5 Pf. violett, grau, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P15  [   110,—
144 10 Pf. karminrot, tadellos ungebraucht P21  [    50,—
145 10 Pfg. Frage-/Antwortkarte, getrennt, Frageteil von Landau nach Nieder-Rickenbach/Schweiz, 

Antwortteil gleiche Streckentour
P24II08
[

   50,—

146 3 Pf. hellgrün, sämisch, ohne Bemerkung tadellos ungebraucht P29I-02
[

  130,—

147 5 Pf. lila, sämisch, mit kopfst. Wertstpl., tadellos ungebraucht P34wk  [    50,—
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148 3/3 Pfg. braun, grau, Antwortkarte tadellos ungebraucht P39-03
[

   75,—

149 5/5 Pf. grün, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P58I  [   130,—
150 5 Pfg. Frage-/Antwortkarte, beide Teile zusammenhängend gebraucht von München nach

Meerane/Sachsen und wieder retour
P69/5  [    30,—

151 3 Pf. braun/2 Pf. grau auf P55, entwertet mit klarem K1 „Augsburg“, Bedarfskarte P72-03
[

   70,—

152 3 Pf. braun/2 Pf. grau, Antwortkarte kpl. tadellos ungebraucht P76I  [    90,—
153 5 Pfg. Frage-/Antwortkarte, beide Teile zusammenhängend gebraucht von München nach

Meerane/Sachsen und wieder retour
P81/3  [    30,—

154 10/10 Pf. rot, kpl. Antwortkarte ohne Text, beide Karten gest. in Rorschach/Schweiz, tadellos P90-01
[

   60,—

155 Luftpostganzsache 25Pfg. Löwe und 5 Pf. Luitpold mit rs. Seelandschaft, tadellos ungebraucht SFP1a  [    70,—
156 10 Pf. rot, gelaufen nach Genf, entwertet mit K2 „Bad Tölz“, tadellos P99-02

[
   70,—

157 2/0 Pf. grau, Einzelkarte (Probedruck) tadellos ungebraucht DPB1-01
[

  175,—

158 5/0 Pf. grün, Einzelkarte (Probedruck) tadellos ungebraucht DPB2-01
[

  175,—

159 5/0 Pf. grün, Einzelkarte (Probedruck), tadellos postfrisch DPB4-02
[

  150,—

Bayern
160 1863, seltener TELEGRAMM-UMSCHLAG der Kgl. Bayerischen Telegraphen- Station in

München. Seltenes Vordruck-Formular im Ortsverkehr!
  140,—

161FP 1 Kreuzer schwarz, Platte 2 tadellos gestempelt. Fotoattest Brettl: „Allseits voll- bis
breitrandig. In guter und fehlerfreier Erhaltung, nicht repariert.“ (5000,—)

1IIa  #  2000,—

162 3 Kr. blau, Type I, klarer gMR „528" (+60,—), Kabinett 2I  #    78,—
163 3 Kr. blau, Type Ia # Luxus, glasklarer gMR „324" 2Ia  #    58,—
164P 1850: 3 Kr. hellilarot Pl. 2, allseits breitrandig geschnittenes Kabinettstück, tadellos postfrisch

ohne Falz mit dem für diese Ausgabe typischen unregelmäßigem bräunlichem Gummi,
bestgeprüft BRETTL BPP! In postfrischer Erhaltung sehr selten!

3II  **   220,—

165P 1 Kr. hellilarot, seltenes Kartonpapier, überbreitrandiges Luxusstück mit klarem, zentrischem MR 
„98", gepr. Brettl BPP u. Pfenniger

3Ia  #   150,—

166P 1 Kr. hellilarot, voll-breitrandiges waager. Paar, glasklarer gMS „243", Kabinett 3Paar  #   130,—
167 6 Kr. braun in der guten Type /, breit- links riesenrandiges Kab.-Stück mit Segmentstempel, Mi.

550,-
4I  #   180,—

168P 6 kr. braunorange, breitr. mit klarem zentr. oMS „232", Luxus 4I  #   245,—
169P 6 Kr. braunorange, # etwas erh. gepr. Brettl BPP 4IA  #   160,—
170P 1858, 6 Kr. rötlichbraun Pl. 3, allseits breitrandig geschnittenes Luxusstück vom rechten

Bogenrand, tadellos postfrisch, geprüft PFENNIGER! In dieser Qualität postfrisch wird diese
Marke nur sehr selten angeboten!

4II  **   150,—

171P 6 Kr. Quadrat in der guten Type I, alls. breitrandig, mit Ortsstempel enwertetes Kab.-stk.,
gepr.Bühler BPP, Mi.: 550,-

4I  #   200,—

172P 9 Kr. gelblichgrün, Kabinett-Bogenecke v. rechts oben mit ca. 5 mm Oberrand, klar gestempelt
MR „18"

5c  #    90,—

173P 9 Kr. gelbgrün, Rekordstück mit allseits freiliegenden Schnittlinien ( oben Nachbarmarke rechts
Bogenrand ), ideal zentrischer MR „217", gepr. Brettl BPP

5d  #   400,—

174P 12 Kr. rot, klar gest. Kabinettstück 6  #   170,—
175 12 Kr. rot, ungebr. voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit Schnittlinie an 2 Seiten, oben leicht

gestoßen, sign. Star
6  *    90,—

176P 12 Kr. rot, ungebr. voll- bis breitrandiges Luxusstück mit Schnittlinie an drei Seiten 6  *   150,—
177P 12 Kreuzer rot schön gestempeltes Kab.-Briefstück 6  ]   215,—
178 12 Kr. rot und 18 Kr. orange, 2 voll-breitrandige gest. Prachtstücke, Mi. 900,- 6/7  #   130,—
179P 18 Kr. gelb, klar gest. Kabinettstück, gepr. Brettl BPP 7  #   245,—
180FP 18 Kr. gelborange, Luxusstück v. re. Bogenrand mit ideal zentrisch aufgesetzdem MR

„217", sign. Pfenninger
7  #  1200,—

181P 19 Kr. gelb, breitrd. Exemplar mit klarem o MR „28"-Augsburg, minimal erh. sign. Brettl BPP, (Mi. 
550,-)

7  #   150,—

182 12 Kr. grün und 18 Kr. rot, die Spitzenwerte vollbreitrandige gest. Prachtstücke, Mi. 510,- 12/13  #   120,—
183 12 Kr. dunkelgelbgrün, gest. Kabinettstück 12  #    68,—
184 18 Kr. dunkelzinnober, gest. Kabinettstück, sign. Bühler 13a  #   165,—
185P 18 Kr. dunkelzinnober, vollrandiges, nachgummiertes Stück mit unbedeutender Buspur,

vorderseitig sehr ansprechend, Mi. 2500,—
13a  (*)   200,—

186P 18 Kr. lebhaftorangerot, oben noch vollrandig, senkrecht beiderseits riesenrandig, unten
etw. unruhig getrennt als enorm seltene Einzelfrankatur ( Mi. 6000,-) von München nach
Wien, Brief etw. unfrisch, aber nur ganz selten angeboten!

13b  [   500,—

187P 18 Kreuzer blaßrot gestempelt, Mängel 13b  #   225,—
188P 3 Pf. hellgrün. breite Randleiste, nicht verschnittenes Streifband, 5er Einheit, mit 5 Pf.

Zusatzfrankatur nach Nürnberg, seltene gr. Einheit. Interessant für jeden großen Bayernsammler
S4II  [   250,—

189P 12 Kreuzer Wappen geschnitten Kab., gepr. Brettl 18  #   120,—
190P 18 Kr. dunkelzinnoberrot, breitrandiges zart gest. Luxusstück 19  #   185,—

11



191 Wappen geschnitten incl. 1 Mk., alle Werte breitr. meist Prachterh., dabei auch selt. MR „726"
Kab. und die 1Mk mit Unterrand, Mi. billigst 1350,-

24/30  #   200,—

192 6 Kr. Wappen mit Wz. Y, ungebr. tadellos gepr. Brettl BPP 24Y  *    35,—
193FP 12 Kr. rotlila, Wz. „engen Rauten“, ideal zentrisch gest. mit K1 „HAIDHAUSEN 20 DEZ“,

Luxusstück, Fotoattest Georg Bühler
26X  #  1200,—

194FP 12 Kreuzer dunkelbraunpurpur postfrisch. Taufrisches Luxusstück ohne jede Signatur.
Wie frisch vom Schalter! In dieser Qualität sehr selten! (1300,—)

26X  **   700,—

195FP 1870, 12 Kr. lila, hervorragend gezähntes Luxusstück aus der linken oberen Bogenecke,
tadellos postfrisch. FOTOATTESTKOPIE BRETTL für ehemaligen Viererblock aus dem
die Marke stammt. In dieser Erhaltung und noch dazu als Bogenecke Liebhaberstück von 
hohem Reiz und sehr selten!

26X  **   880,—

  190   196   197   198
196P 12 Kr. Wappen dunkelbraunpurpur, einer der Spitzenwerte Bayerns, ungebr. Kab.-Stück, 

Mi. 3000,-
26Y  **  1000,—

197P 18 Kr. Wappen mit dem guten Wz „enge Rauten“ rundgest. Kab.-Stück, Mi. 450,- 27X  #   150,—
198P 18 Kr. mittelorangerot, gest. Kabinettwert, tiefstgepr. Brettl BPP 27Xa  #   260,—
199 18 Kr. zinnoberrot, klar gest. Kabinettwert, gepr. Brettl BPP 27Yb  #    72,—
200P 9 Kr. braunorange, gest., etw. erh. gepr. Brettl BPP 28X  #   290,—
201 9 Kr. mit Y-Wz. postfrisch im Viererblock (1 Wert *) 28Y  **   105,—
202 1 M. rotviolett, breitrandiges Kabinettstück, gestempelt 30a  #    80,—
203 1 M. rotviolett, gest. Kabinettwert 30a  #    78,—
204P 7 Kr. dunkelultramarin, # gepr. wie Kabinett, winz. Nadelstich 34  #   125,—
205 10 Kr. dunkelchromgelb, # min. Bug, gepr. Brettl 35  #   120,—
206P 10 Kr. dunkelchromgelb, klar # erh. gepr. Brettl BPP 35  #   310,—
207P 5 Pf. bläulichgrün postfrisch, gepr. Brettl 38a  **   225,—
208P 5 Pf. bläulichgrün tadellos postfrisch 38a  **   220,—
209P 1876, 5 Pfg. opalgrün, Luxusstück mit seltenem Plattenfehler „E in Bayern mit Krone

verbunden, tadellos postfrisch, FOTOBEFUND HELBIG BPP. MICHEL für Normalmarke bereits
500,- MM mit Plattenfehler OHNE PREIS und sehr selten!

38aIII  **   340,—

210 5 Pfg Wappen, opalgrün und bläulichgrün, 2 seltene Farben in ungebr. Prachterhaltung Mi.
600,-

38ab  *   150,—

211 1 Mark, feinst gestplt. Kabinettstk., (225) 43  #    50,—
212 50 Pf. auf x-Papier tadellos postfrisch 63x  **   105,—
213 1 M. - 5 M. Wappen, tadellos ungebr. 71/74  *    38,—
214 Wappen 1911, Markwerte, Satz komplett sehr sauber gestempelt. 71/74  #   105,—
215 90. Geburtstag Prinzregent Luitpold, Pfennigwerte in Type I mit Erstfalz 76/85I  *   110,—
216 Prinzregent Luitpold 90. Geburtstag in Type I, Satz komplett sehr sauber gestempelt! 76/91I  #   195,—
217 25 Pfg. Type I als portoger. Zusatzfrankatur auf 5 Pfg. GSK (P87I) per Eilboten von OHLSTADT

nach München, Kabinett
80I  [    70,—

218 5 M. Luitpold, gest., gepr. Helbig BPP 89II  #   140,—
219 60 Pfg. und 2 Mk. Kriegsdruck zus. auf kpl. Paketkarte von ENSHEIM 13.11.17 nach

Adana/Türkei
102,105II
[

   50,—

220 10 M. Ludwig, gest., gepr. Infla 133II  #    62,—
221 1919, 3 Pfg. FREISTAAT, seltene schwarzbraune Farbe, tadellos postfrisch, geprüft HELBIG

BPP. MICHEL -,-! R!
137 b  **    80,—

Bayern Besonderheiten
222 LAMBRECHT 6/8, klarer Halbkreisstempel ab Entwerter auf Brief mit 3 Kr. rosa über Heidelberg

nach Stuttgart
22Y  [    50,—

223 LAUINGEN 11.SEP.85 - K1 mit punktiertem Kreis, Klar auf 5 Pfg. GSK P30  [    30,—

Dienstmarken Bayern
224 3 Pfg. hellbraun a. kl. Kabinettbriefstück 12  #   110,—
225 Friedensdrucke mit eingelochtem „E“ tadellos gestempelt 12/15  #   105,—
226P 15 Pf. auf rahmfarbenem Papier # gepr. Helbig BPP, Kabinettstück, extrem seltene Marke! 27wb  #   185,—
227P 15 Pfg. zinnoberrot, postfr. Luxusstück, gepr. Helbig BPP. Sehr seltene, kaum angebotene

Marke!
27wb  **   175,—

Portomarken Bayern
228P 3 Kr. schwarz, a. kl. Briefstück, re. oben min. tangiert, klar gest. Prachtstück, div. Altsignaturen 1  ]   350,—
229 1 Kr. schwarz mit Wz. Y, postfrisch, waagr. wohl herstellungsbedingter Bug, optisch anspr.

Stück
2Y  **    40,—
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Zusammendrucke
230P 5 Pf. grün mit Reklame „Deutsche Reichsmark“ tadellos postfrisch W1.41  **   270,—
231P Reklame 45/5 Pf. waag. tadellos postfrisch W1.45  **   160,—
232 „Bautechnische Privatschule“ + 5 Pf. schön gestempelt, leider kleiner Einriß. Optisch gut

präsentierend!
W1.7  #    94,—

233 R 56/78III, waager. Zusammendruck mit unten zwei weiteren 10 Pfg. Luitpold als Viererblock W3.5  *    50,—
234P 10 Pf. braunrot mit 2 mal Reklame „Apfelwein“ senkrecht, tadellos postfrisch S6.5  **   125,—
235P 10 Pf. braunrot mit Reklame „Apfelwein“ tadellos postfrisch S7.5  **   145,—

Telephonbillets
236 50 Pf. schwarz a. gelb v. rechtem Seitenrand, kl. Zahnfehler, ansonsten Pracht TB 21  (*)   120,—
237 50 Pfg. schwarz a. gelb vom linken Seitenrand, tadellos ansprechendes Stück TB 21  (*)   150,—
238P 1 Mk. schwarz a. gelb gut gezähntes Kabinettstück aus der oberen linken Ecke, tadellos TB22a  (*)   150,—

Bergedorf
239 1/2 S. - 4 S., Gebiet kpl., tadellos ungebr. 1/5  *   155,—
240P 1/2 S. - 4 S., kpl. postfr., alles Randstücke, Luxus, gepr. Senf 1/5  **   300,—

Braunschweig
241P 1 Sgr. mittelkarmin, voll-/breitrandiges Kabinettstück 1  #   270,—
242P 2 Sgr. blau, 4-seitig breitrandig, sauber mit blauem Dkr. Braunschweig, Prachtstück Mi. 625.— 2  #   150,—
243P 2 Sgr. lebhaftpreußischblau, breitr. Prachtstück, tiefst sign. Bühler 2  #   180,—
244P 2 Sgr. lebhaftpreußischblau, farbfr. u. voll-breitrandiges Kabinettstück mit bl. Bogenstempel v.

Braunschweig, tiefst sign. Lange BPP
2  #   250,—

245P 2 Sgr. preußischblau gestempelt Luxus 2  #   320,—
246P 3 Sgr. orangerot, klar gest. Kabinettstück 3  #   245,—
247P 1/4 Gr. schwarz a. braun, gest. Kabinettstück, sign. Thier 4  #   270,—
248P 1/4 Gr. schwarz auf hellbraun ungebraucht ohne Gummi Kab. 4  (*)   450,—
249FP 3 Pfg. schwarz a. braun, x- Papier, # Kabinettstück, gepr. Engel BPP 4x  #   410,—
250P 1/3 Sgr. schwarz a. weiß, voll-/sehr breitr. Kabinettstück, #, gepr. Brettl 5  #   410,—
251P 1/3 Sgr. schwarz auf weiß, breitr. Kabinettstück mit NS"8", sign. Brettl 5  #   300,—
252P 1/3 Sgr. schwarz/weiß, alls. breitrandig, mit blauem Braunschweiger Dkr., Prachtstück, Mi.

900,—
5  #   250,—

253 8 feine Stücke, teils Lupenrand, u.a. 6a (2),  7, 9, 14, A = höher gepr. (1300). ex 6/14A
#

  110,—

254 1 Sgr. chromgelb mit Wz.Y, klar #, Kabinettstück, gepr. Lange BPP 6ay  #   110,—
255P 2 Sgr. a. blau, sehr breitrandiges gest. Kabinettstück 7a  #    70,—
256 2 Sgr. schw. a. blau, breitr. Kabinettstück mit zentr. Nrnstpl. „9" auf Faltbrief von Braunschweig

14.Juli 1861 nach Bovenden
7a  [   200,—

257 2 Sgr. schwarz a. blau, gest. Kabinettstück 7a  #    78,—
258 2 Silbergroschen auf blau Kab., gepr. Lange 7a  #    84,—
259P 2 Sgr. schwarz a. hellblau, tadellos gest. Kabinettstück 7b  #   195,—
260 3 Sgr. schwarz auf mattrosa, allseits breitrandiges Kabinettstück 8a  #   110,—
261P 3 Sgr. schwarz a. rosaweiß, # Kabinettstück, gepr. Lange BPP 8b  #   195,—
262 4/4 Ggr. klar gest. breitr. Kabinettstück 9  #   110,—
263 4/4 Ggr. schwarz a. graubraun, breitr. klar gest., Luxus, gepr. Drahn 9  #   105,—
264 4/4 Ggr., tadellos ungebr., gepr. Lange BPP 9a  *    56,—
265 4/4 Gr. auf braunem Papier gestempelt Pracht 9a  #   102,—
266P 1/2 Gr. schwarz a. grün, gest., Kabinett, gepr. Bühler 10A  #   280,—
267P 1/2 Gr. schwarz a. lebhaftgraugrün mit Nummernstpl. „8", vollrandiges Prachtstück, tiefst sign.

Brettl BPP
10A  #   200,—

268P 1/2 Gr. schwarz auf grün, gestempeltes Kabinettstück 10A  #   320,—
269P 1/2 Gr. schw. a. lebhaftgraugrün mit Nr. Stpl. auf dünnem Papier, vollrandiges Prachtstück,

signiert Lange BPP
10Ax  #   300,—

270P 1/2 Gr. schw./lebhaftgraugrün „dünnes Papier“ # Kabinettstück, sign. Lange BPP 10Ax  #   430,—
271FP 1 Sgr. schw. a. gelb, linienförmiger Durchstich 17, bildseitiges ansprechendes  Exemplar

dieser sehr seltenen Marke, repariert, sign. Decker und ausführliches Fottoattest
Hunziker, Mi. 13000,-

11C  #  1200,—

272P 3 Sgr. lilarosa, # Kabinettstück, gepr. Lange BPP 12Aa  #   225,—
273P 3 Sgr. karmin, # Kabinettstück, gepr. Lange BPP 12Ab  #   300,—
274P 3 Sgr. lebhaftkarmin, farbfrisches u. breitrandiges Prachtstück mit Nummerstpl. 9, leicht erhöht-

doppelt sign. Lange BPP
12Ab  #   200,—

275P 3 Sgr. karmin a. weiß, tadellos gest. Kabinettstück 12bA  #   320,—
276 1/3 Sgr. Pferchen schwarz a. weiß, sehr seltene Marke (Gummi zweifelhaft, deswegen als o.G

gerechnet) Prachtstück, Mi. 700,—
13A  (*)   150,—

277FP 1/3 Sgr. schwarz a. weiß , rep. Stück dieser Seltenheit, # gepr. Pfenniger, Drahn 13A  #   750,—
278P 1 Sgr. gelb a. weiß, durchstochen auf Briefst. mit K1 Helmstedt, sign. Lange BPP 14A  ]    80,—
279P 1 Sgr. lebhaftgelbocker, durchstochen mit klarem zentrischem K2 „Braunschweig 27. Juni

1865"
14A  #   100,—
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280P 1 Sgr. ocker, klarer NS „47", Kabinett 14A  #   170,—
281 1864: 1 Sgr. ocker, allseits ordentlicher Durchstich (16), sauber gest. Prachtstück Mi. 350,— 14A  #   100,—
282P 1 Sgr. ocker, a. Kabinett-], gepr. Lange 14B  ]   360,—
283P 2 Sgr. schwarz a. blau, 4-seitig ordentl. Durchstrich, sauber gest. Prachtstück, Mi. 850,— 15A  #   150,—
284P 3 Sgr. lilarot a. weiß, 3-seitig ordentlicher Durchstich, unten Schere, seltene Marke! Mi. 1300,— 16A  #   150,—
285FP 3 Sgr. lilarot, klarer NS „9", Kabinett 16A  #   440,—
286P 1/2 Sgr. Pferdchen schwarz, sauber gest. Prachtstück, einwandfrei gepr. Brettl BPP, Mi. 900.— 17  #   300,—
287P 1/3 Gr. schwarz, #, gepr. Engel, Kabinett 17  #   410,—
288P 1/3 Sgr. schwarz mit auf dieser Marke nicht häufigem K2 „SCHÖMINGEN“, Prachtstück 17  #   350,—
289 1/3 Sgr. schwarz postfr. aus der re. unteren Bogenecke einwandfrei gepr. Lange BPP 17  **   100,—
290 1/3 - 3 Gr. ungebrauchter kpl. Prachtsatz 17/20  *    50,—
291P 2 Sgr. ultramarin, # Luxusstück, gepr. Lange 19  #   145,—
292 2 Sgr. ultramarin, gest. Kabinettstück 19  #   125,—
293P 1865: 3 Sgr. „Pferdchen“, zart gest., Prachtstück, einwandfrei gepr. Brettl, Mi. 400.— 20  #   120,—
294P 3 Gr. hellbraun schön gestempeltes Prachtstück, gepr. Bühler 20  #   160,—

Braunschweig Nummernstempel
295 10- Calvörde, klar u. zentr. auf 1 Sgr. karminrot, etwas höher sign. Lange BPP 18  #   100,—
296P 19 - Harzburg, klar u. zentrisch auf 1 Sgr., breitrandiges Kabinettstück, tiefstsign. Lange BPP 11A  #    70,—

Bremen
297 7 Gr. schwarz a. gelb, ungebr. ohne Gummi 3  (*)   104,—
298P 7 Gr. schwarz auf gelb, schönes allseits breitrandiges linkes Randstück mit vollem

Originalgummi und Falzrest, sehr farbfrisch, gepr. Kosack
3  *   245,—

299P 5 Sgr. Staatswappen, alls. breitrandig, sauber mit Ra-2 Stempel entwertet, gepr. Richter; Mi.
600,—

4  #   150,—

300P 5 Sgr. olivgrün, teils knappr. gest. Prachtstück, gepr. Engel BPP 4a  #   225,—

  300   301   302   307
301P 1863: 2 Gr. Staatswappen orange, ordentlicher Durchstich, sauber mit Bremer Ra-2

Stempel entwertet, Mi. 4000,—
5  #   750,—

302P 2 Gr. orange, # Mängel, erh. gepr. Brettl BPP 5a  #   620,—
303P 2 Gr. dunkelgelblichorange, ungebr., gepr. Engel 5c  *   450,—
304FP 3 Gr. schwarz a. blaugrau, ungebr. mit Restgummi, Prachtstück dieser seltenen Marke 6y  *     6,—
305P 5 Gr. schwarz # Befund Neumann, repariert 7b  #    96,—
306P 10 Gr. schwarz gestempelt, repariert, gepr. Richter 8  #   430,—
307P 5 Sgr. Staatswappen grün, sauber gest. Prachtstück, sign. Ph. Kosak, Mi. 425,— 9  #   130,—
308 1866: Letzte Ausgabe, 2 Gr.-10 gr., dab. Nr. 10 u. 13(+), gute Durchschnittserhaltung, Mi. ü.

1300,—
10-14  */
(*)

  180,—

309P 2 gr. gelblichorange, # gepr. Engel, Prachtstück 10a  #   300,—
310P 2 Gr. rötlichorange, feines, gest. Stück (kleiner Riß unten rechts) 10b  #   200,—
311 2 Grote Schlüssel mit Neugummi 10b  (*)    94,—
312 3 Gr. schwarz, tadellos ungebr. 11  *    88,—
313P 5 Gr. schwarz a. mattgraubraun, # gepr. Pfenniger, Kabinettstück 12  #   310,—
314 5 Gr. schwarz a. mattgraubraun, tadellos ungebr. 12  *   145,—
315P 7 Gr. schwarz a. mattbraun, ungebr. 13  *   160,—
316 10 Gr. schwarz, tadellos gez., ohne Gummi 14  (*)   100,—
317P 5 Sgr., sauber mit Ra-2 entwertet, Prachtstück, gepr. Müller-Mark, Richter, Pfenninger, Mi.

400,—
15  #   120,—

Hamburg
318 1864/67, 62 NEUDRUCKE in Einzelmarken und Viererblöcken ND  *    50,—
319 1865, 8 versch. postfr. Neudrucke ND  **    40,—
320 1/2 Sch. ohne Gummie, re. Randstück mit Reihenzahl „3" 1  (*)    64,—
321P 1/2 Sh. schwarz, voll-/breitr. Kabinettstück 1  #   730,—
322P 1 Sch. braun tadellos gestempelt, Kab., gepr. Jakubek 2  #   110,—
323P 1 Sch. braun, allseits breitrandiges Kabinettstück mit winziger Ausdünnung im Rand, altsign. 2  #    80,—
324 1. Sch. braun, alls. breit-überrandig sauber gest. Kab.-Stück, gepr Richter, Mi.200,- 2  #    70,—
325P 185). 2 Sch. rot, allseits breitrandig, sauber gest. Kab.-Stück, mehrf. sign, Mi. 275.— 3  #   100,—
326P 2 Sch rot, sehr breitr. klar gest. Kabinettwert 3  #   120,—
327P 2 Sch. preußischblau, gest. Kabinettwert, sign. Rohr 3  #   155,—
328P 2 Sch. rot, allseits voll - bis überrandiges Kabinettstück mit Strichentwertung, sign. Köhler 3  #   140,—
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329 3 Sch. blau, alls. breit-überrandig, sauber mit Balkenstpl.entwertet, Kab.-stk., gepr. Jakubek
BPP, Mi.: 340,-

4   #   110,—

330P 3 Sch. preußischblau, allseits besonders breitrandig, taufrisches Prachtst. mit klarem
Balkenstempel, minim. Knitterspur

4  #    90,—

331P 3 Sch. preußischblau, gest. Kabinettwert, sign. Rohr 4  #   150,—
332 4 Sch. gelbgrün, farbfrisches u. breitr. Kabinettstück, ungebr. o.G. (Mi.110,-) 5a  (*)    50,—
333FP 4 Sch. bläulichgrün gestempelt Pracht, signiert 5b  #  1240,—
334 7 Sch. orange, klarer Strichstempel, Kabinett, Altsignatur 6  #    36,—
335 7 Sch. orange, sehr breitr. Kabinettst. mit Balkenstpl. auf Bfstck. mit ng. roten K1 HAMBURG

JAN: 19 1863, mehrf. sign., u.a. Alcuri u. Decker
6  ]    56,—

336 1 1/4 Sch. grünlichgrau, sehr breitrandiger klar gest. Wert a. kleinem Luxus-Briefstück, gepr.
Müller-Mark u. Pfenninger

8b  ]   115,—

337P 1 1/4 Sch. grau, klarer zentr. 3-Ringstempel „2", voll-/breitrandig, Kabinetterhaltung, gepr. Engel 
BPP

8c  #    96,—

338 1 1/4 Schilling stumpfviolett sauber ungebraucht mit Gummi 8e  *    96,—
339 1 1/4 Sch. dunkelviolett, gest. Kabinettstück, gepr. Engel 8f  #    84,—
340 1 1/4 Sch. dunkelviolett, gest. Prachtstück, im Rand winzige Aufrauung, gepr. Jakubek BPP 8f  #    88,—
341P 2 1/2 Sch. blaugrün, klar mit dän. 3-Ring-Stpl. entwertetes Kabinettstück, gepr. Dietrich 9  #   160,—
342 3 Sch. preußischblau gestempelt Pracht 15b  #   110,—
343 7 Sch. orange, gest. farbfrischer Kabinettwert 17  #   120,—
344P 7 Sch. orange, gut gez., sauber gest. Kab.-stück, Mi. 300.— 17  #   100,—
345P 7 Sch. rotlila, Luxusstück mit gerade zentr. aufgesetztem blauem K2 „HAMBURG ST.P.“ 19  #    70,—
346P 1 1/2 Sch. karminrosa, klar gest. Kabinettwert, gepr. Dietrich 21a  #   145,—
347 2 1/2 Sch. dunkelolivgrün, klarer blaue Strichstempelentwertung, gepr, Engel BPP, Kabinett 22a  #    88,—

Hannover
348 Drei voll- bis meist breitr. Kabinettstücke mit klaren Abstempelungen, 1/30 Th. in a-Farbe, 1/15

Th. mit bl. K1 UELZEN und 1/10 Th. mit K1 HAMBURG
3/5  #   130,—

349P 1/30 Th. schw./himbeerrot, breit- bis riesenrandiges Kabinettstück auf kl. Prachtbrief v.
Hannover nach Braunschweig

3b  [   140,—

350P 1/15 Thaler a. graublau, vollrandig mit zentr. aufgesetzdem blauem K2 „CELLE“ 4  #    80,—
351 1/10 Th. schwarz a. gelb, breitr., klar gest. Kabinettstück 5  #    70,—
352P 1/10 Thaler a. gelb, farbfrisches, breitrandiges Luxusstück mit zentrisch gerade aufsitzendem

blauem K1 „EMDEN“, Einstandspr. 370,—
5  #    80,—

353 1853: 6 Pfg. rosa, 4-seitig gleichmäßig breitrandig, exakt zentr. und gerade gest. um Rand
außerhalb der Marke winz. hannoverhell, Kab.-stück,Mi. 875.—

6  #   200,—

354 1/10 Thaler, engm. Netzwerk, vollr. auf Bfstck. mit bl. K2 HARBURG 7  ]   130,—
355P 1/10 Thaler Netz orange mit sauber blauem angebrachten K2, Kabinettbriefstück, tiefst gepr.

Berger BPP
7a  ]   170,—

356P 3 Pfg. schwarz genetzt, leicht hannoverhell, klar gest. Kabinettwert 8a  #   260,—
357P 1 1/4 Sch. grau, voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit glasklar aufgesteztem K2

„HANNOVER“, doppelt sign. Berger BPP
8b  #   370,—

358 3 Pfg. karmin, schwarz genetzt, zentr. sauber gest., breit- (rechts) weit überrandig, Kab.-Stück,
seltene Marke, Mi. 1000.—. P

8b  #   300,—

359 1/30 Thaler-1/10 Thaler, Neudrucke, alle breitrandig, tadellos ungebr. o.G., Aufl. 100 St., gepr.
Grobe

10/12ND
(*)

  140,—

360P 1/30 Thaler Bogenecke li. oben mit Bordüre und Reihenz. „1", rechts oben winz. tangiert, exakt
zentr. gest., rücks. große Teile des Org.-Gummis! Mi. ca 900,-

10a  #   150,—

361P 1/30 Thaler Bogenecke li. oben mit Bordüre und Reihenz. „1", rechts oben winz. tangiert, exakt
zentr. gest., rücks. große Teile des Org.-Gummis! Mi. ca 900,-

10a  #   150,—

362P 1/30 Thaler a. rosa,  vollrandiges Luxusstück mit ideal zentrisch gerade aufsitzendem blauem
K2 „DISSEN“, sign. Kruschel

10a  #   120,—

363 1/15 Thaler schw./blau, zart gestempelt, farbfrisches u. allseits vollrandiges Kabinettstück 11  #    94,—
364 1/10 Th. schwarz a. orange, gest. Kabinetterhaltung 12  #    90,—
365P 1/10 Thaler, Neudruck, breitrandiges ungebrauchtes Kabinettstück 12ND  *   100,—
366 3 Pfennige rosa, voll- breitrandig, farbfrisch, sauber gest., Prachtstück, Mi. 230,- 13a  #    70,—
367 3 Pfennige rosa, vollrandiges ungebrauchtes Prachtstück mit unscheinbarem Bug 13a  *    64,—
368 3 Pfge. rosa, breitr. u. klar gest. Kabinettwert 13a  #   105,—
369P 3 Pfennige dunkelrosa # breitrandig, Luxus 13b  #   200,—
370P 1 Gr. rosa, allseits riesenrandiges Rekordstück v. li. Bogenrand (Rand Nr. 3), oben u. unten mit

Teil der Nebenmarke mit zentr. gerade aufsitzendem blauem K2 „IEMGUM 1/1", Liebhaberstück
14a  #   120,—

371P „BUER“, Zier-K2, zentrisch u. herrl. klar auf 1 Gr. lilarot, sign. Pfenninger 14c  #    70,—
372P 1 Gr. lilarot, voll- bis breitrandiges Luxusstück mit zentrisch gerade aufsitzendem blauem K2

„AURICH 1/9"
14c  #   120,—

373 1 Gr. weinrot, allseits breit bis weit überrandige rechte untere Bogenecke mit fast vollem
Orginalgummi

14d  *   170,—

374 1 gr. weinrot, grober Druck, breitr. klar gest. Kabinettwert 14dI  #    94,—
375P 1 Gr. weinrot, feiner Druck, voll-/breitr. Kabinettstück 14dII  #   210,—
376 3 gr. gelborange, voll-/breitr. gest. Kabinettwert, gepr. Kastaun 16a  #    78,—
377 3 gr. dunkelorange, voll-/breitr. gest. Kabinettstück, gepr. Richter 16b  #   105,—
378P 1/2 Gr. Krone/Posthorn, breitrandig, sauber gestplt. Prachtstk., gepr. Engel, Diedrich, Mi.: 550,- 17  #   150,—
379 1/2 Gr. schwarz, vollrandiges sehr feines Stück, leicht aufgerauht u. etwas hell, doppelt sign.

Bühler BPP
17x  (*)   150,—
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380P 1/2 Gr. Posthorn/Krone, weißer Gummi, breitr. Kabinettstück mit blauem K2 von Goslar,
Fotobefund Berger BPP „einwandfrei“

17y  #   200,—

381FP 1/2 Gr. schwarz, gest., Fotobefund Berger BPP „echt u. einwandfrei“ 17y  #   270,—
382P 1860: 1/2 Gr. Posthorn m. weißem Papier, exakt zentr. sauber gest. „Celle“, breitrandig,

Kab.-stück, gepr. Köhler, Mi. 550,-
17y  #   180,—

383P Posthorn und Krone schwarz mit weißem Gummi, Kabinett #, linker Rand mit Reihenwertzähler
„4", gepr. Pfenniger

17y  #   330,—

384 10 Gr. König Georg V., allseits vollrandiges Kabinettstück mit klarem K2 „HEMELINGEN 23/4",
tief sign. Müller-Basel

18  #   350,—

385FP 10 Gr. König Georg V., vollrandiges Kabinettstück mit klar aufgesetztem Ra 2
„(ECKERS)VÖRDE“

18  #   970,—

386P 3 Gr. braun, allseits sehr vollrandig auf Luxusbriefstück mit klar aufgesteztem K2 „HILDESHEIM
5/2, tiefst sign. Berger BPP

19a  ]    84,—

387P 3 Gr. hellbraun # Kabinettstück vom Rand mit Reihenzahl „7" (Mi. 4fach !), zart klar
aufgesteztem K2 “...SENBRÜCK 18/9"

19a  #   105,—

388 1863: 3 Pfg. grün, alls. gleichmäßig breit, oben sehr breit, Kab.-Stück o.G., seltene Marke, Mi.
900,-

20  (*)   150,—

389P 3 Pf. grün # erhöht gepr. Pfenninger 20  #   380,—
390 3 Pfg. olivgrün, gest. Kabinettstück, gepr. Engel BPP 21x  #    78,—
391 3 Pfge. grün gestempelt Kab., gepr. Berger 21y  #    70,—
392 1/2 Gr.-Posthorn schwarz/weiß, alls. guter Durchstich ( rechts Schere deutl. ausserhalb der

Durchstichlinie), sauber gest. Prachtstück, Mi. 650,-
22y  #   200,—

393P 1/2 gr. schwarz a. ] klarer Ra2 „BREMERVÖRDE“, kleine Schürfung vs. 22y  ]   115,—
394P 172 gr. schwarz, sauber durchstochenes, gest. Kabinettstück, gepr. Berger BPP 22y  #   320,—
395P 1 Sgr. rosa, Luxusstück mit zentrisch genau geradem blauem K1 „EYSTRUP“, wirklich grandios 23y  #   100,—
396P 3 Gr. ultramarin, gest. Kabinettstück, re. mit RZ „12" 24y  #   120,—
397 3 Gr. braun, Luxusbriefstück mit ideal zentrisch bl. K2 „BOCKENHEIM 15/6", sign. Berger BPP 25y  ]    92,—

Helgoland
398 1 S. rosakarmin/dunkelgrün, # erh. gepr. Schulz 2  #   100,—
399P 1/2 S. lilakarmin/dunkelgelblichgrün, ungebr., sign. 2  *   195,—
400P 6 Sch. lilakarmin/gelbrrün, Kabinettstück mit klar aufgesetztem L1 „HELGOLAND“, sign. 3  #    60,—

  399   401   402   404
401P 172 S. blaugrün/dunkelkarmin, ungebr., sign. 6xa  *   270,—
402P 1 S. karmin/gelblichgrün, # erh. gepr. Richter 7a  #   135,—
403 3/4 Sch. hellgrün/rosa mit vollständigem Orginalgummi, prägefrisch, tiefst sign. Pfenniger 9  **    62,—
404P 2 Pf. grün/lilakarmin, #, gepr. Rohr, leichter Eckzahnfehler, gest. 12  #   320,—
405P 2 Pfg. grün/lilakarmin, bildseitig schönes Exemplar mit glasklarem Einkreiser, falzdünne Stelle,

diverse Altsignaturen
12  #   450,—

406 5 Pf. lebhaftlilakarmin/grün, leichte Zahnfehler u. Nadelstich, gest. 13b  #    88,—
407 5 Pf. lebhaftkarmin/grün, tadellos ungebr., gepr. 13c  *    80,—
408P 25 Pfg./3 Pence mit dem seltenen Plattenfehler „weißer Strich“, # Kabinettstück, doppelt sign.

Schulz
15  #   105,—

409 50 Pg. grün/dunkellilakarmin, Erstfalz, gepr. Drahn 16a  *    72,—
410 1 M. Wertziffer im Band, # min. Zf., gepr. Thier 19Aa  #   110,—

Lübeck
411P 1 Sch. hellorange, vollrandiges (*) Prachtstück 2  (*)   540,—
412 2 Sch. rotbraun, breitrandig, sauber mit Balkenstpl. entwertet, Pracht, sign. Thier, (Mi. 600,-) 3  #   150,—
413 2 Sch. rotbraun, kleine Eckreparatur, gest., gepr. Dietrich 3  (*)    96,—
414 2 Schilling. rotbraun # erh. gepr. Brettl BPP, optisch schön 3  #   100,—
415 2 Sch. u. 4 Sch. Neudrucke, ungebr. o. G., Kabinetterhaltung 3,5ND  (*)   100,—
416FP 2 172 Sch. rotbraun, ungebr. Kabinettstück, doppelt gepr. Bühler 3F  (*)   360,—
417P 2 1/2 Sch. rosa, Neudruck, ungebrauchtes Kabinettstück, Auflage 250 Stück, sign. Brettl 4ND  *   100,—
418 1/2 Schilling grün sauber gestempelt, Kab. 8  #    88,—
419 1/2 S.-4 S., 1 1/2 S. komplette ungebrauchte Garnitur von 6 Neudrucken in tadelloser Erhaltung 8/12,14N

D  *
  300,—

420 4 Sch. hellgelbbraun, voller Durchstich, gest. Kabinettstück, gepr. Engel BPP 12  #   115,—
421 1 1/2 Sch. violett gestempelt Pra. 14  #    86,—

Mecklenburg-Schwerin
422P 1/4 Schill. rot vollrandiges Kabinetsstück, re. oben tangiert mit glasklarem K2 1  #   135,—
423P 4/4 Sch. als senkrechter !! Viererstreifen, ideal zentr. L-2 MALCHOW, in dieser Form sicherlich

ungewöhnlich
1  #   150,—
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424 4/4 Sch. rot, gest. Kabinettstück, gepr. Engel 1  #   125,—
425P 6x1/4 Sch. rot, klar gestempelt „Rostock“ , Kabinett 1/(6/4)  #   205,—
426P 3 Sch. gelb, vollrandiges Kabinettstück 2a  #    60,—
427 3 Sch. orange, glasklarer Stempel „WISMAR 7/5", farbfrische Luxuserhaltung, gepr. Engel BPP 2b  #    76,—
428P 5 Schill. blau voll-breitrandiges Prachtstück mit schwachem L1 Teilabschlag 3  #   255,—
429P 1864: 4/4 Sch. a. punktiertem Grund, alls. bestens gerandet, zentr. Dkr. Ludwigslust, sehr 

schön präsentierender Spitzenwert des Sammelgebietes, rücks. Papierkorrektur,
doppelt gepr. Lange, Gelegenheit für diese seltene Marke Mi. 4500,-

4  #   500,—

430 474 Sch. rosa, sauberer Durchstich, gest., Kabinett 5a  #    78,—
431 2mal 4/4 Sch., 2 Sch. rotlila u. 2 Sch. grau, sauber ungebr. 6/6a,b  *   280,—
432P 2 Sch. rotlila # Prachtstück gepr. Rohr, repariert 6a  #   100,—
433FP 2 Sch. rotlila, farbfrisch u. mit allseits vollständigem Durchstich mit ideal u. zentrisch

aufgesetztem schwarzem K2 „ROSTOCK 17/9", Liebhaberstück für höchste Ansprüche,
Fotoattest Berger BPP “echt und einwandfrei"

6a  #   600,—

434P 2 Sch. rotlila, rep. feiner gest. Wert 6a  #    96,—
435P 2 Sch. grau, einwandfreies Prachtstück mit Neugummi, gepr. Engel BPP 6b  NG    80,—
436P 2 Sch. grau, ungebrauchtes sehr farbfrisches Kabinettstück mit sauberem Erstfalz, sign. Engel

u. Köhler
6b  *   200,—

437 3. Schill. gelb in Type I mit 2 Teilstempeln K 2, Kabinettstück gepr. Engler 7I  #   140,—
438P 5 Sch. braun a. gewöhnl. Papier, ungebrauchtes Kabinettstück 8x  *   200,—
439 5 Sch. braun ungebraucht 8x  *   160,—
440P 5 Sch. braun, klar gest. Kabinettstück 8x  #   245,—
441P 5 Sch. braun, dickes Papier, ungebraucht mit Falzresten, Farboxidation, Prachtstück, sign.

Richter
8y  *   200,—

Mecklenburg-Strelitz
442 1/4 Silb.-Gr. rotorange, tadellos ungebr., sign. 1a  *   140,—
443P 1 Sch. violett, ungebr. Kabinettstück mit fast vollständigem Orginalgummi 3  *   320,—
444 1 Sch. violett, ungebr. ohne Gummi 3  (*)   160,—
445P 1 Silbergroschen rosa, ungebrauchtes Prachtexemplar 4  *   180,—
446P 2 Silb.-Gr. blau # Prachtstück, min. erh. sign. Pfenniger 5  #   410,—

Norddeutscher Postbezirk
447 3 ungebr. Aufbrauchs-Umschläge, teils durch Lichteinwirkung etwas gedunkelt, feinst U3A,17,39 

[
  100,—

448 3 gebr. Aufbrauchs-Umschläge (teils durch Lichteinwirkung etwas gedunkelt), dabei K2
BLEXEN, Zweikreisstempel OLBENDORF u. UELZEN

U18,29,41 
[

  250,—

449 3 ungebr. Aufbrauchs-Umschläge, teils durch Lichteinwirkung etwas gedunkelt, feinst U43,46,47 
[

   70,—

450 18 Kr. olivbraun, Kabinettstück mit Taxis K1 von Poesneck 11  #    40,—
451P 18 Kr. olivbraun, Kabinettstück mit zentrisch klar aufgesetztem K1 „COBURG 20 2" 11  #    82,—
452 1/2 Sch. Stadtpostmarke, ungebrauchtes Prachtstück o. G., gepr. G. Bühler 12  (*)    40,—
453 2 Kr. orange, klarer zentr. K2 „COBURG“, Kabinett 20  #   105,—
454FP 18 Kr. olivbraun #, verschönt, schönes Stück für diese schwierige Ausgabe Fotobefund

Flemming BPP
23  #   730,—

455FP 18 Kr. olivbraun, fast zentr. klar gest., Kabinett sign. Senf u. Stolow 23  #  1280,—
456P 10 Gr. hellbraungrau, handschriftlich entwertet, Kabinettstück, sign. Flemming BPP 25  #    66,—
457 30 gr. blau, kleine übliche Zahnunebenheiten, Federzugentwertung. Sehr gut erhalten für diese

extrem schwierige Marke!
26  #   115,—

Dienstmarken NDP
458P 1/3 schw./mattorangerot, Dreierstreifen auf Luxusbriefstück mit 2 zentrisch glasklar

aufgesetzten K1 „MARIENWERDER 28 7" !!
2  ]    90,—

459 3 Kr u.7 Kr. Guldenwährung, postfrisch ohne Falz, erhöht gepr. Blecher BPP 9  **   100,—
460P 7 Kr. schwarz/mattgrau, gest. Kabinettstück 9  #   270,—

Elsaß-Lothringen
461P 1 C. olivgrün, Spitzen n. unten, postfrisches Luxusstück, sign. Pfenninger 1Ia  **   130,—
462 4 C. violettgrau, farbfr. Bedarfstück mit zentr. K1 von Bischweiler, sign. Spalink BPP, (Mi.

175,-)
3Ia  #   600,—

463P 10 C. ocker, Spitzen nach oben, sauber gestempeltes Kabinettbriefstück, sign. Flemming BPP 5Id  ]   140,—
464 25 C. ockerbraun, Type I, gest., Kabinett 7Ia  #    78,—
465P 25 Cent. dunkelbraun gestempelt Pracht, gepr. Flemming 7Ib  #   140,—

Oldenburg
466P 1 Sgr. schwarz a. grün, winzige Stelle vollrandig, sonst breitrandig mit Ra-2 Oldenburg, gutes

Stück der seltenen ersten Marke des Landes, Mi. 3000,-
1  #   450,—

467FP 1/3 Sgr. schwarz a. gelbgrün, tadellos ungebr. Kabinettstück 1  (*)   610,—
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468 3 vollr. u. farbfr. Kabinettst. mit klaren Stpln. von Varel u. Jever (3 u.4), meist sign., Mi. 495,- 2/4  #   120,—
469 1/30 Th. schwarz a. blau, Type II, voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit aufgesteztem L1

„BERLIN“, doppelt sign. Berger BPP
2II  #   110,—

470P 1/15 Thaler gestempelt, breitrandig Kab., gepr. Pfenninger 3I  #   105,—
471 1/15 Thaler in bess. Type II, breitrandig, sauber gestplt. Prachtstück, gepr. Engel BPP, Mi.: 550,- 3II  #   140,—
472P 1/15 Thaler schwarz a. rosa, vollrandiges gestempeltes Prachtstück 3II  #   210,—
473P 1/10 Thaler a. hellgelb, gest. Kabinettstück auf dünnem Papier (Mi. + 30 %) mit blauem Ra „

VAREL“, gepr. Pfenniger
4a  #   135,—

474P 1/10 Th. schwarz a. zitronengelb, # Kabinettstück, Fotobefund Berger BPP „echt und
einwandfrei“

4b  #   135,—

475P 1/3 Gr. schwarz a. grün, eine der ganz seltenen Altdeutschlandmarken, alls. breitrandig,
gut repräsentierend Papierkorrektur, entspr. erh. gepr. Pfenninger Mi. 7000,-

5  #   600,—

476 1 gr. schwarz a. hellblau, vollr. gest. Kabinettstück, gepr. Engel BPP 6b  #    82,—
477P 2 Gr. schwarz a. rosa, voll-/breitrandiges # Kabinettstück, gepr. Pfenniger 7  #   570,—
478FP 3. Gr. schwarz a. gelb voll-breitrandiges Kabinettstück mit bl. Ra 2 (OLDE)NBURG sign.

Richter
8  #   660,—

479FP 1/4 Gr. gelborange, farbfrisch, voll-/breitrandiges Prachtstück, mit schön
kontrastierendem blauem Kastenstempel GROSS... entwertet, gepr. Pfenninger und
Bühler

9  #  2700,—

480 1861: 1/4 Gr. dunkelorange, 4-seitig vollrandig ungebr. seltene Marke, Mi. 750,- 9  (*)   100,—
481P 1/3 Gr. blaugrün # gepr. Pfenniger, repariert 10a  #   320,—
482P 1/3 Gr. blaugrün, unten etw. tangiert, sonst voll-breitr. seltene Marke, mehrf. signiert und entspr.

erhöht gepr. Pfenninger, Mi. 2200,-
10a  #   250,—

483FP 1/3 Gr. moosgrün # optisch gut präsentierend, kleine helle Stelle 10b  #  1060,—
484P 1861: 1/2 braun, alls. breitrandig, sauber mit Ra-2-Stempel entwertet, Prachtstück, Mi. 1300,- 11  #   350,—
485P 1/2 Gr. dunkelbraun, voll-/knapprandig, gest., Prachterhaltung 11b  #   420,—
486 1 Gr. blau # knapprandig 12a  #    90,—
487P 1 Gr. trübblau, voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit blauem Ra 2 „VAREL 20/4", sign. Köhler 12b  #   240,—
488P 2 Gr. rot gestempelt Kab, gepr. Brettl 13  #   380,—
489 2 Gr. rot gestempelt repariert, gepr. Bühler 13  #   175,—
490 2 Gr., rot, 4-seitig breitrandig, sauber gest. mit Ra-2 „Westerstede“, sehr dekoratives Stück,

unsichtb. Randkorrektur, Mi. 1100,-
13  #   120,—

491P 3 Gr. zitronengelb, vollrandig, # gepr. Rohr, Kabinett 14  #   480,—
492P 3 Gr. zitrongelb gestempelt, rep., gepr. Engel 14  #   175,—
493P 3 Gr. zitrongelb mit Fehldruck „8 statt 3" #, gepr. Kauer und W.L., RR, min. Eckbug, optisch

schön!
14II  #   320,—

494 1/2 Gr. orange sauber gestempelt auf Briefstück Kab., gepr. Brettl 16A  ]   100,—
495P 1/2 Gr. orange, # Kabinettstück, gepr. Engel 16Ab  #   160,—
496 1 Gr. karmin, weit durchstochen, Prachtstück mit Ra-2-Stempel „BRAAKE“ a. Prachtbrief nach

Elsfleth, Mi. 350.—
17B  [   100,—

497P 2 Gr. blau, # erh. gepr. Berger BPP 18B  #   160,—
498 3 gr. ockerbraun, klar gest. Kabinettstück, gepr. Bühler BPP 19A  #    68,—
499P 3 Gr. hellbraun weit durchstochen, optisch schönes Stück, aber repariert 19B  #   145,—

Preussen
500 1/2 Sgr. rotorange, tadellos ungebr. 1  *    88,—
501 1/2 Sgr., feinst gestplt. Prachtstücke, dabei einmal mit rechten Rand (220) 1  #    45,—
502P 1/2 Sgr./6 Pf. rotorange a. weiß, dreiseitig vollrandig mit mittig klar aufgesetztem  besserem NS

„1441"- Aachen
1  #    60,—

503P 1/2 Sgr./6Pf. rotorange a. weiß vollrandiges Luxusstück mit glasklar aufgesetztem NS
„258"-KÖLN

1  #    60,—

504P 1/2 Sgr. rotorange, Neudruck ohne Wz., ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Kastaun BPP 1NDI  *   130,—
505 1 Sgr. versch. Nuancen, Doppelstück, Dreierstreifen und 1*Oberrand mit Reihenzähler 5 (380) 2  #    90,—
506 1 Sgr. Neudruck ohne Wz. postfrisches Luxusstück, sign. Georg Bühler 2NDI  **    70,—
507 1 Sgr. schwarz/rosa, breitrandiger ungummierter Neudruck 2NDI    50,—
508 1 Sgr. hellgraurot, # linke Bogenecke, Kabinett 2a  #    80,—
509P 1 Sgr. schwarz a.hellrosa, allseits überbreitrandiges Luxusstück mit zentrisch gerade

aufsitzendem NS „1118"- Paderborn
2a  #   100,—

510 1 Sgr. a. hellrötlichkarmin, vollrandiges, zentrisch zart gest. Kabinettstück 2d  #    94,—
511 3 Sgr. schwarz a. gelb, waag. Paar auf ] mit 2mal klar u. zentr. abgeschlagenem NS „378",

Kabinett
4b  ]   105,—

512 3 Sgr. schwarz a. maisgelb, klarer NS „258", Kabinett 4b  #    32,—
513P 4 Pfg. grün, voll-/breitr. ungebr. Kabinettwert 5  *   120,—
514P 4 Pfg. grün, als seltener Neudruck d. Ausgabe 1850/56, wie verausgabt, ohne Wz. mit leichter

Falzspur, tadelloser Orginalgummi, in bester Erhaltung, sign. G. Bühler
5NDI  *   300,—

515P 4  Pfg. dunkelolivgrün, allseits überbreitrandiges Luxusstück mit feinem NS „1023" 5a  #   150,—
516 4 Pfg. grün, klarer Stadtpost-Teil-Stpl. von Berlin, Kabinett 5a  #    78,—
517 1 Sgr. karmin auf dünnem Papier mit Ortsstpl., Kabinett (250) 6ax  #    60,—
518 1 Sgr. karmin auf dünnem Papier mit Nr.-Stpl. 906, Kabinett (250) 6ax  #    60,—
519 1 Sgr. rötlichkarmin, gest. Kabinettstück, gepr. Brettl BPP 6bx  #   100,—
520 2 Sgr. mittelkobalt, vollrandiges Kabinettstück mit klarem NS „1065" 7a  #    84,—
521P 2 Sgr. blau, dünnes Papier, klar gest. Kabinettstück, gepr. Flemming BPP 7ax  #   110,—
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522 2 Sgr. hellblau, gest. Kabinettstück 7b  #   104,—
523P 2 Sgr. kobalt, dünnes Papier, vollrandiges Kabinettstück mit K2 7bx  #   150,—
524 3 Sgr. gelb, voll-/breitr. Kabinettstück mit zentr. NS „373" 8b  #   100,—
525P 3 Sgr. dunkelgelblichorange a. Briefstück mit klarem NS „578", vollrandiges Kab inettstück 8c  ]   135,—
526P 4 Pfg. grün, gestempeltes breitrandiges Luxusstück mit Ra „STETTIN“ 9a  #    50,—
527 1 Sgr. karmin auf dünnem Papier mit Ortsstpl., Kabinett (150) 9ax  #    40,—
528P 1 Sgr. lebhaftrötlichkarmin, breitrandiges Luxusstück mit ideal zentrisch klarem gesichtsfreiem

K2 „FRIEDLAND I. SCHL 4/5"
10a  #    80,—

529P LANDSBERG i. PR- K2 klar u. gerade zentrisch a. breitrandiger 1 Sgr. lebhaftrötlichkarmin,
Kabinettstück

10a  #    50,—

530 2 Sgr. dunkelblau, voll u. 2 Seiten breitrandiges Luxusstück mit sauberem Ortsstempel, gepr.
Müller, Kastaun BPP

11b  #    66,—

531P 3 Sgr. lebhaftgelblichorange, voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit ideal glasklarem zentrisch
gerade aufsitzendem K2 „HAMBURG 21/1"

12a  #   200,—

532P 3 Sgr. lebhaftgelblichorange, überbreitrandiges Luxusstück in tiefer Farbe aus der oberen linken
Bogenecke mit glasklarem K2 „HAMBURG 11/1", Liebhaberexemplar

12a  #   100,—

533P 3 Sgr. lebhaftorange, allseits gleichmäßig breitrandiges Kabinettstück mit genau zentrisch
gerade aufsitzendem K2 „BRESLAU 28 4"

12a  #   100,—

534P 3 Sgr. lebhaftgelborange, voll u. 3 seitig breitrandiges Kabinettbriefstück mit vollem genau
zentrisch gerade klarem aufgesetzdem K2 „BRESLAU 3/10", sign. Georg Bühler

12b  ]    90,—

535 1/2 Sgr. orange, Prachtstück 13a  #    72,—
536P 1/2 Sgr. rotorange, leuchtend farbfrisch, vollrandiges Kabinettstück, entwertet mit K2 „..NZIG

17 9", gepr. Flemming BPP
13a  #   160,—

537P 4 Pfg. smaragdgrün (winziger Mangel) mit genau zentrisch aufgesetzdem K2 DANZIG, sehr
feines Stück

14a  #    60,—

538P 6 Pfg. orange mit klarem u. zentrischem Thurn & Taxis Stempel „WEIMAR 16/9", Prachtstück 15a  #    40,—
539 6 Pfg. rotorange, gest. Kabinettwert, gepr. Kastaun BPP 15b  #    70,—
540 3 Pf. mittelbraunlila, optisch schönes Stück mit zentrischem K1 „WABERN“, geringe Mängel,

doppelt gepr. Flemming BPP
19b  #   125,—

541P 3 Pf. mittelbraunlila, sehr schönes sauberes Kabinettstück, entwertet mit Ra 3,  sign H. Krause 19b  #   300,—
542P 3 Pfg. mittelbraunlila mit zentrisch K1 „LEOBSCHÜTZ“, farbfrisch u. sauber repariert, optisches

Prachtstück, Mi. 700,—
19b  #   100,—

543P 10 Sgr. dkl. rosarot # senkrechtes Paar, gestempelt mit K2 „ROEBEL“, für diese schwierige
Marke wunderbare Einheit, seltenes Stück!

20  #   205,—

544 10 Sgr. rosarot, ungebrauchtes Prachtstück. Gut erhalten für diese schwierige Ausgabe 20  *    88,—
545P 10 Sgr. rosarot, klarer Bahnpost-Teil-Stpl. auf kl. Briefstück, Kabinett 20a  ]   155,—
546 30 Sgr. grünlichblau, tadellos ungebr. 21  *    98,—
547 2 Kr. orange, gestempeltes Kabinettstück 23  #   102,—
548 2 Kreuzer orange gestempelt Kab., gepr. Gentzsch 23  #   120,—
549 6 Kr. ultramarin, tadellos gest. Kabinettstück 25a  #    40,—
550P 6 Kr. preußischblau sehr sauber ungebraucht mit vollem Originalgummi und kleinem Falz

(1000,—)
25b  *   300,—

551P 9 Kr. ocker, vorzügliches Exemplar mit einem genau zentrisch gerade aufsitzendem glasklarem
Thurn & Taxis K1 „LIEBENSTEIN 2/11 67", traumhaft schön

26a  #   350,—

Preussen Nummernstempel
552 96 - Benrath, glasklar u. ideal zentr. auf 1 Sgr. im Zwergschnitt, guter Stpl. der OPD D’dorf 2a  #    80,—
553 469 - Gebesee, klar u. ideal zentr. auf alls. voll-breit. 1/2 Sgr., Kabinett 1  #   100,—
554 484- Geseke (OPD Arnsberg), klar u. ideal zentr. auf breitrd. 15 Sgr., kl. Mängel 6a  #    50,—
555P 1092 - Olpe, 2 zentr. aufgesetzte gut lesbare NS auf vollrandigem 1 Sgr. waagr. Paar 6  #    70,—
556P 1375  Schwersenz/Posen, klar u. zentr. aufgesetzt auf 2 Sgr., vollrandig, Luxus 3  #    40,—

Sachsen
557FP 3 Pfennige ziegelrot, der legendäre „Sachsendreier“ von Platte V in Type 11, allseits

breitrandig mit rechts und unten sichtbaren Schnittlinien des sächsischen Systems,
sauber mit Dkr. „Leipzig“ entwertet, hervorragend präsentierend, im Oberrand korrigiert,
Farbfotoattest Rismondo BPP, Gelegenheit für den Spitzenwert Altdeutschlands, Mi.
13000,-

1a  #  1800,—

558 3 Pfg. dunkelopalgrün, obere Seite Lupenrand sonst voll-/breitr. gest. Prachtwert 2IIb  #    96,—
559P 3 Ngr. auf gelb, gleichmäßig breitrandiges Luxusstück mit ideal zentrisch gerade aufgesetzdem

NS „1", sign. Brettl
6  #    50,—

560 2 Ngr. schwarz a. mittelblau, tadelloser voll-/breitr. 3er-Streifen, klarer NS, Kabinett 10a  #    80,—
561 3 Ngr. schwarz a. gelb, tadelloser voll-/breitr. 3er-Streifen, klarer NS, Kabinett 11a  #   100,—
562 5 Neugr. orangerot gestempelt, oben angeschnitten 12b  #   110,—
563P 5 Ngr. lebhaftorangerot, allseits voll- breitrandig, waagrechte Bugspur u. winzige Aufspaltung,

sign., Einstandspr. 320,—
12b  #    80,—

564P 5 Ngr. bräunlichrot, # Kabinettstück, gepr. Engel 12c  #   140,—
565P 5 Ngr. bräunlichrot, glasiges Papier breitrandig auf Luxusbriefstück, ideal zentrisch

aufgesetzdem NS „1", sign. Pröschold BPP
12c  ]   180,—

566P 5 Ngr. bräunlichrot, ungebr. Luxusstück mit winziger Falzspur, gepr. Rismondo BPP 12c  *   250,—
567 5 Neugr. dunkelrostbraun gestempelt, Mängel 12e  #    86,—
568P 10 Ngr. milchblau, tadellos ungebr. 13a  *   270,—
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  566   568   569   570
569P 10 Ngr. blau, klar gest. Kabinettstück 13b  #   300,—

Schleswig-Holstein
570P 1 S. mittelblau, tadellos ungebr. Kabinettstück, gepr. Engel BPP 1a  *   400,—
571 4 S. karminrot, tadellos ungebr., gepr. Bühler 3  *   105,—
572 1 1/4 S. grauultramarin, zentr. NS „114", breitr. Kabinettstück 5I  #    78,—
573 1 1/4 mittelgrauultramarin, breit-übervollrandiges Luxusstk. mit NS „124" Neumünster 6  #   100,—
574 1 173 S. violettbraun, gest., Kabinett 10  #   130,—
575P 2. S. ultramarin, gest. Kabinettstück 11  #   245,—
576FP 4S/3Sgr. hellockerbraun # K2 optisch schönes Stück, etw. erh. gepr. Engel BPP 12  #   900,—
577 1 1/3 S. rosalila, gest. Kabinettstück 15  #    66,—
578 2 S. grauultramarin, gestempeltes Kabinettstück, sign Pfenninger 16  #    62,—
579 4 S. braunocker, gest. Kabinettstück, gepr. Jakubek BPP 17  #    86,—
580P 1 1/4 lebhaftrötlichlila, Kabinettbriefstück mit klarem zentrischem K2 „PREETZ 22 3 67" 18 a  ]    70,—
581 1/2 S. grünoliv, tadellos gest. Kabinettstück 19  #   105,—
582P 2 S. mittelgrauultramarin, gest. Kabinettstück, gepr. Engel BPP 24  #   155,—
583 2 S. mittelgrauultramarin, ungebraucht mit winzigen Mängeln 24  *   100,—
584 4 S/3Sgr. braunocker, sauber gestempeltes Kabinettbriefstück 25  ]    88,—

Thurn & Taxis
585P 1/3 Sgr. a. hellbraunocker, voll- bis sehr breitrandig, 3 Seiten mit Teil der Nebenmarke, zentrisch

mit aufgesetzten NS „291", unscheinbarer Eckbug
2  #   150,—

586P 6 Kr. mattgraurot, allseits breitrandiges Luxusstück ohne Gummi. Liebhaberlos, selten
angeboten, Mi. f. ungebraucht 1800,—

9  (*)   450,—

587 9 Kreuzer auf sehr dünnem Papier mit Klarem rücks. Abklatsch, mit Nr.-Stpl. 134. 10  #    40,—
588 1/2 Gr. grün, zentr. NS „307", Kabinett, gepr. dr. Helbig BPP 14  #    78,—
589 3 Gr. braunrot, gest. Kabinettstück, gepr. Reum 17  #    84,—
590P 5 Gr. braunpurpur, allseits vollr. Kabinettstück, klar gest. gepr. Helbig BPP 18  #   270,—
591P 5 Gr. braunpurpur, eng geschnitten mit NS „273", winzige Mängel 18  #   115,—
592P 5 Gr. braunpurpur, klar gest. Kabinettstück, gepr. Dr. Reum BPP 18  #   270,—
593P 1 Sgr. karminrot, farbfr. und meist breit- bis überrd. waagr. Paar ungebr. mit Originalgummi, li.

Marke sogar postfrisch
19 (2)  **/*   100,—

594 6 Kr. karminrot, dreiseitig voll- bis breitrand auf Prachtbrief von Coburg nach Frankfurt/M. 22EF  [   110,—
595P 15 Kr. braunpurpur # voll- bis breitrandiges Kabinettstück, unten leicht tangiert mit NS „220",

gepr. Engel BPP
24  #   135,—

596P 30 Kr. orange, gest. Prachtstück, gepr. Sommer BPP 25  #   245,—
597 1/4 Gr. -  9 Kr., 3. Ausgabe, vier voll- bis breitrandige postfrische Kabinett- Bogenrandstücke 26,27,313

4  **
  250,—

598P 1/3 Gr. grün durchstochen # Kabinettstück, gepr. Helbig BPP 27  #   185,—
599P 1/3 Gr. grün gestempelt Kab., gepr. Drahn 27  #   175,—
600 2 gr. blau, sauber gest. Kabinettwert 30  #    78,—
601 9 Kr. braunocker, unten re. minimal an Randlinie, sonst sehr breitr. aus re. unterer Bogenecke mit 

Teilen von drei Nachbarmarken, klar u. ideal zentr. NS „134" - Mainz, Liebhaberstück
34  #   120,—

602 2 Gr. blau, klar gest. Kabinettwert, gepr. Sommer BPP 39  #    92,—
603P 1/3 Gr. dunkelgelblichgrün # mit klar fast zentrisch aufgesetztem sauberem K1 „Hamburg

28/6", min. erh. gepr. Helbig BPP
46  #   370,—

604P 172 gr. gelborange, gest. Kabinettstück, gepr. Sommer BPP 47  #   175,—
605 1 Gr. karminrot, zentr. NS „151", Kabinetterhaltung 48  #    78,—
606P 3 Gr. ockerbraun farbig durchstochen auf Briefstück, Kab. gepr. Brettl 50  ]   235,—
607 1857/66 3 Recommandations-, 2 Post-Scheine u. ein Einlieferungsschein in recht guter

Erhaltung
   50,—

Nummernstempel
608 262- Salzungen, klar auf Prachtbriefstück 6 Kr. 4. Ausgabe 431A  ]    40,—

Württemberg
609P 1 Kr. schwarz a. gelbweiß, 4-seitig breitrandig, Kab.-stück, Mi.240.— 1  #   100,—
610 1Kr., 3 breitrandige sehr saubere Werte ( 1x 1 Seite vollrandig ) in div. Nuancen in feinster

Prachterhaltung, Mi. 750,-
1 (3)  #   100,—

611P 1 Kr. a. gelbweiß, allseits breit- bis überrandig u. genau zentrisch blauem K3 „STUTTGART  23.
MAR. 1958, farbfrisches Luxusstück, gepr. Thoma BPP

1a  #   160,—
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612P 1 Kr. schwarz a. hellsämisch, Type II, # allseits breitrandiges Luxusstück, Kurzbefund Heinrich,
gepr. Pfenninger

1aII  #   120,—

613 1 Kr. schwarz a. sämisch, gest. Kabinettstück 1b  #   110,—
614P 1 Kr. schwarz a. sämisch in Type III mit Plattenfehler I, farbfrisch u. allseits breitrandiges sehr

schönes Exemplar mit klarem Kr STUTTGART, Fotobefund Irtenkauf BPP, Kabinettstück!!!
1bIII  #   320,—

615P 1 Kr. a. mittelchromgelb, vool- bis breitrandig mit zentrisch aufgesetzten K3 „STUTTGART
7.JUN.1858", etwas erhöht doppelt gepr. Thoma BPP

1c  #   280,—

616P 1 Kr. schwarz a. mittelgraugelbem Seidenpapier # vollrandiges Prachtstück, minimal erhöht
gepr. Heinrich BPP

1yb  #   130,—

617P 1 Kr. schwarz/mittelgraugelb Seidenpapier Mi-Nr. 1yb Type III # Luxus, Fotoattest Heinrich „In
dieser schönen Erhaltung wegen des empfindlichen Papiers selten.“

1ybIII  #   450,—

618 3 Kr. a. dunkelgelb, knapp-vollr., bl. K2 STUTTGART, sign. Thoma BPP, Mi. 210,- 2d  #    50,—
619P 3 Kr. dunkelgelb, Type III, Luxus-Unterrandstück a. ], gepr. Irtenkauf BPP 2dIII  #    92,—
620P 6 Kr. a. grün, voll- bis breitrandig mit genau zentrisch aufgesetzdem klarem blauem K3

„KÜNZELSAU“ auf kl. Briefstück
3a  ]   100,—

621 3 Kr. schw. a. blaugrün, breitr. Luxusstück mit idealem K2 HEILBRONN, dopp. sign. Thoma BPP 
(Mi.140,-)

3b  #    70,—

622P 9 Kr. karminrosa, gest. Kabinettwert, gepr. Thoma BPP 4b  #   130,—
623P 9 Kr. lebhaftrosa, allseits breitrandiges Luxusstück mit zentrisch gerade aufsitzendem K3

„BOEBLINGEN“, doppelt sign. Thoma BPP
4b  #   180,—

624P 9 Kr. schw. a. lebhaftrosa, breitrd. Kabinettstück mit Steigbügelstpl. SCHRAMBERG als EF auf
Faltbrief nach Gottenheim, dopp. sign. Thoma BPP

4b  [   300,—

625 9 Kr. schw./mattrötlichkarmin Type II, li. unten minimal knapp, sonst alls. vollr. Kabinettstück mit
idealem K2 ROTTWEIL, sign. Irtenkauf BPP

4b II  #   100,—

626P 18 Kr. breitrandig, exakt zentr. gest. 3 Kr. Heilbronn, opt. Kab.-Stück, rücks. Papierverstärkung
Mi. 1600,-

5  #   180,—

627P 18 Kr. schwarz a. violettgrau # dreiseitig vollrandiges, oben leicht berührtes Prachtstück, 
gepr. Pfenniger

5  #   570,—

628P 1 Kr. gelbbraun, voll-breitrandig, tiefst gepr. Irrtenkauf BPP 6a  #    86,—
629P 1 Kr. dunkelbraun, seltene Nuance (Handbuch d) mit Plattenfehler „verlängerte 1 unten“ mit ideal 

gerade zentrisch klarem Zier K2 „ULM 21.JUN.1859", gering wolkig, doppelt sign. Thoma BPP
6b  #   400,—

630P WARTHAUSEN 17/1 58, Zier-K3 genau zentrisch gerade glasklar aufgesetzt auf 3 Kr. orange,
Luxus

7  #   120,—

631P 3 Kr. orange, Neudruck mit Seidenfaden, Luxusstück 7ND  *    75,—
632P 6 Kr. grün, voll- bis überrandiges Luxusstück mit genau zentrisch klar aufgesetzten K3

„VAIHINGEN 30/3 59", doppelt sign. Thoma BPP
8  #   160,—

633P 9 Kr. karmin mit Plattenfehler I #, allseits vollrandiges Kabinettstück, gepr. Heinrich BPP 9aI  #   105,—
634FP 18 Kr. hellblau # gut gerandetes, fast zentrisch gestempeltes Luxusstück, tiefst gepr.

Pfenninger
10a  #  1240,—

635 1 Kr. graubraun ungebr. mit Orginalgummi, 3 Kr. gelb nachgummiert 11/12ND
*(*)

  120,—

636P 1 Kr. braun, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück 11a  #    96,—
637P 1 Kr. braun, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit K2 Teilabschlag  „STUTTGART“ 11a  #    70,—
638P 1 Kr. in sehr tiefer b-Farbe gestempelt, lupenrandig 11b  #   350,—
639P 1 Kr. gelborange, allseits vollrandig mit glasklarem zentrisch genau aufgesetzdem Zier-K3

„LAICHINGEN 12/5 60", Kabinettstück, gepr. Thoma BPP
12  #   100,—

640P 6 Kr. grünoliv #, voll- u. teils breitrandiges Kabinettstück, gepr. Heinrich BPP 13a  #   130,—
641P 9 Kr. karmin, voll- bis breitrandiges Kabinettbriefstück  mit zentr. K2 „STUTTGART 20.JUL.

1860"
14a  ]    80,—

642P 9 Kr. lilarot, voll- bis überrandig mit rechts Teil d. Nebenmarke u. genau zentrisch aufsitzendem
glasklarem K3 „CRAILSHEIM 2/10 60", Luxusstück für hoe Ansprüche, Einstandspr. 530,—

14a  #   300,—

643 9 Kr. mittelrotkarmin, allseits vollrandig ( eine Stelle lupenrandig ), gestempeltes Kabinettstück,
sign.

14a  #    78,—

644FP 18 Kr. blau, amtlicher Neudruck 1864, ungebrauchtes Prachtstück, allseits vollrandig,
gepr. Thoma BPP, selten !

15 ND  *   700,—

645FP 18 Kr. blau, farbtiefes, sauber ausgebessertes Exemplar mit genau zentrischem K2
„Cannstadt“, gepr. Thoma BPP u. Pfenninger, Mi. 4300,—

15  #   600,—

646P 18 Kreuzer #, gut gepr. Bartels, u.E. repariert 15  #   570,—
647FP 18 Kreuzer blau # Kabinettstück, dreiseitig voll- bis breitrandig geschnitten, links genau

an der Randlinie, Fotoattest Heinrich: „Sehr frisches und ansprechendes Exemplar der
seltensten 18 Kr. Marke.“

15  #  1860,—

648P 1 Kr. braun, # Kurzbefund Heinrich BPP „echt ... einwandfrei“ 16by  #   190,—
649 1 Kr. braun, dickes Papier, gest. Kabinettstück 16xa  #   125,—
650 9 Kr. lilarot #, farbintentsives Luxusstück mit zentrisch klar aufgesetztem K2 „GÖPPINGEN“,

Kurzbefund Heinrich
19ax  #   170,—

651P 9 Kr. lilarot #, allseits gut gezähntes Luxusstück, tiefst gepr. Pfenninger 19ya  #   215,—
652P 9 Kr. lilarot, rep. u. entsprechend sign. Dietrich, Mi. 600,- 19yb  #    96,—
653FP 1861: 1 Kr. dunkelblau, dünnes Papier, gut gez., sauber gest. Kab.-Stück dieser seltenen

Marke, Mi. 3200,-
20  #   800,—

654P 18 Kr. dunkelblau mit genau zentrisch klarem gerade aufsitzendem K3 „HORB 25/1". Ein
optisches Luxusstück; Prüfer Thoma BPP stellte jedoch eine Reparatur fest, daher höher
geprüft. Mi. 3200,—

20y  #   450,—

655FP 18 Kreuzer blau auf dünnem Papier # minimal verschönt, optisch sehr attraktives
Exemplar, gepr. Pfenninger

20y  #   660,—
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656P 18 Kreuzer dunkelblau gestempelt, optisch schön, aber repariert, gepr. Thoma 20y  #   410,—
657 1 Kr. dunkelbraun, gez. 10, sehr gut gez., sauber gest. Prachtstück, Mi. 750,- 21  #   200,—
658P 3 Kr. orange, weit gezähnt, dünnes Papier, zentrisch klar gest. „CALW“ 22  #    60,—
659P 9 Kr. lilarot gez. 10, sehr seltene Marke, optisch sehr gut präsentierend, Randkorrektur, Mi.

2000,-
24  #   200,—

660 MiNr. 25* gepr. Thoma und Telegrafenmarken Nr.17, 19, 21*, Michel 280.— 25  *    60,—
661P 6 Kr. blau, Kabinettstück mit genau zentrisch klar aufgesetzten K3 „STUTTGART 29 NOV. 1864" 27  #    70,—
662P 9 Kr. gelbbraun gestempelt Kab. 28b  #   200,—
663P 9 Kr. gelbbraun gestempelt Kab., gepr. Thoma 28b  ]   180,—
664P 9 Kreuzer in der guten b-Farbe als Einzelfrankatur auf hübschem Briefchen, gepr. Thoma BPP,

üblicher Registraturbug
28b  [   250,—

665P 18 Kr. orange, stark fehlerhaftes aber dekorativer Lückenfüller mit herrlichem K3
„UNTERTÜRKHEIM“, Mi. 1000,—

29  #   120,—

666P 1 Kr. grün, Luxusstück mit ideal genau zentrisch aufgebrachten K3 „DISCHINGEN 18/9 67" 30a  #   100,—
667P 1 Kr. dunkelgrün, Kabinettstück mit glasklarem zentrisch aufgebrachten K3 „DISCHINGEN 1/4

67"
30b  #   350,—

668P 9 Kr. rötlichbraun mit genau gerade zentrisch glasklarem aufgebrachten K3 „WILHELMSDORF
2/9 67", reizvolles Luxusstück

33  #    90,—

669P 9 Kr. hellgelbbraun, Luxusstück mit ideal genau zentrisch aufgesetzdem besseren K3
„HIRSCHAU 15/1 68"

33a  #   120,—

670 9 Kr. durchstochen fahlbraun, sauber gest. Prachtstück, Mi. 280.— 33b  #    90,—
671 9 Kr. mattbraun, gest. Kabinettwert 33b  #   110,—
672FP 18 Kr. gelborange, gestempelter Prachtwert 34  #   820,—
673P 18 Kr. orange, farbfrisches Exemplar mit genau zentrisch glasklarem aufgesetztem dekorativem

K2 „KORNTHAL 25/12 68, schwache mit blossem Auge nicht sichtbare Bugspur u. rückseitig
kl. Ausbesserung, Mi. 2600,—

34  #   400,—

674P 1865: 18 Kr. orange durchgestochen, rücks. Papierkorrektur, dennoch wunderschön mit rotem
Fächerstempel von Stuttgart, opt. Luxus!! Mi. 2600,-

34  #   350,—

675P 7 Kr. blau, farbfrisches Kabinettstück mit genau zentrisch gerade aufsitzendem klarem K3
„NIEDERSTOTZINGEN 7/5 69

35  #   150,—

676 1869: Ziffern 1 Kr.- 14 Kr. kpl., rundgest. Prachtsatz, Mi. Nr. 36-41, billigst 623,-. 36/41  #   120,—
677P 9 Kr. hellorangebraun, sauberes Kabinettstück mit glasklar fast vollständig aufgesetztem

Fächerstempel
40  #    52,—

678FP 70 Kr. braunlila # mit Segmentstempel „Stuttgart“ Kabinett, tiefst gepr. Pfenninger 42a  #  5400,—
679FP 70 Kr. braunlila, klar gest. u. breitrandig, FA Heinrich „ oben rechts kleiner waager.

Einschnitt geschlossen sonst ohne erkennbare Reparaturen“ Der Einschnitt rührt von der 
Trennung der Marken her u. erreicht den Markenrand punktförmig, bei der
hervorragenden Gesamtwirkung der Marke belanglos.

42a  #  3500,—

680P 70 Kr. Wappen, Spitzenwert, 4-seitig breitrandig (rechts mit Schnittlinie), sehr gut
präsentierend, rücks. hellere Stelle, sicherlich unbedeutend für diese seltene Marke, Mi.
4500,-

42b  *   500,—

681P 1 Kr. gelbgrün, Luxusstück mit ideal genau zentrisch gerade aufgebrachtem glasklarem K1
„STUTTGART 31 12 (XI)“

43  #    80,—

682 3 Pf. hellgrün, ungebraucht, leicht erhöht gepr. Heinrich BPP 44ba  *   125,—
683P 2 M. gelborange #, sauberes Kabinettstück mit glasklar aufgesetztem Zier- K2 „ULM“, tiefst

gepr. Pfenninger
50  #   280,—

684P 1878: 2 Mk. dunkelzinnoberrot, sauber rundgest. an gelbem Luxusbriefstück, Mi. 325.— 52  ]   100,—
685P 2 M. zinnoberrot, # gepr. Pfenniger 52  #   145,—
686P 5 M. mittelgrünlichblau #, gestempeltes Prachtstück, gepr. Pfenninger 54  #   200,—
687 5 Pfg. schwarzblaugrün, enorm tieffarbiges Kabinettstück, zentrisch K1 „ELLWANGEN“ 56b  #    50,—
688 5 Pfg. schwarzblaugrün mit K3 KNITTLINGEN 271 94 als Zusatzfrankatur auf

Dienst-GS-Umschlag 5A nach Maulbronn
103b  [    50,—

689 5 Pfg. schwarzblaugrün, Prachtstück, gepr. Infla Berlin 103b  #    30,—
690 2 Pfg. Krönchen, gest., gepr. Infla 107  #   100,—
691 2-25 Pfg. Krönchen-Aufdruck #, sauber gestempelter Prachtsatz, gepr. Infla 107/11  #   205,—
692P 25 Pf. Krönchen-Aufdruck, sehr sauber gestempeltes Prachtstück, gepr. Winkler 111  #    90,—
693P Regentschaft kpl. tadellos gestempelt, gepr. Infla 123/29  #   150,—
694 2 auf 2 1/2 Pfg. dunkelbraunolive, kpl. Bogen mit 10 Zwischenstegpaaren, mittig gefaltet 133  **   150,—
695 3 Pfg. „Volksstaat“ mit Letztagsstpl. BONDORF 31 MRZ.20 zusammen mit weiteren Marken auf

überfrankiertem Brief nach Bremen, gepr. Infla
135  etc
[

   40,—

696P Abschiedsausgabe kpl. tadellos gestempelt, gepr. Infla 144/49  #   145,—
697 4 Milliarden a. 50 Pfg., gest., gepr. Infla 182  #   125,—
698FP 50 auf 25 Pf. rotorange tadelloses, infla-geprüftes Kabinettstück. In dieser guten

gleichmäßigen Zähnung aufgrund des schlecht reißenden Papiers nur schwer zu finden!
188  #  1000,—

699P 1 M. dunkelorangegelb, gest., gepr. Infla 207  #   245,—
700P 1 M. gelborange, Kabinettstück zentrisch glasklar gestempelt, gepr. Winkler BPP 207  #   200,—
701 2 Pfg: - 1 Mk. „100 J. Königreich“, tadellos ungebr. 217/26  *   150,—
702 Krönchenaufdruck komplett, tadellos gestempelt, gepr. Infla 217/26  #   320,—
703P 2 Pf. - 1 M. ungez. Probedrucksatz, dabei die 40 Pf. mit Doppeldruck der Urmarke postfr.,

übrige ungebr.
217/26PU
*

  400,—

704 25 Pf. Krönchenaufdruck Doppeldruck der Urmarke und einmal normal und einmal
kopfstehender Aufdruck **, gepr. Ludin

222UDK
**

  115,—

705 2 1/2 Pfg.-15 Pfg. je im postfr. Halbbogen 237/39  **   120,—
706 25 Pf auf 25 Pf, postfr. Randstück (160). 240 V  **    40,—

22



707 Angegebene Werte je im Halbbogen, tadellos postfr., (Mi. 1050,-) 240,251,2
55  **

  250,—

708 Regentschaft König Wilhelm kpl. postfrisch 241/50  **    40,—
709 Regentschaft König Wilhelm, tadellos gestempelt, gepr. Infla 241/50  #   135,—
710 2 1/2 Pf.-1 M. König Wilhelm II, kompletter postfrischer Viererblocksatz zumeist aus der linken

unteren Bogenecke, tadellos
241/50VBl 
**

  145,—

711 1 M. schwarzbläulichgrün/ schwarz im kpl. Bogen mi Zwischensteg, gefalltet tadellos postfr. 254  **   350,—
712P Angegebene Katalognr., kpl. auf insges. 9 R-/Eilbotern-R-Briefen aus Bondorf, incl. MiNr. 269x

a+b (zus. auf einem Brief !), alle Werte sind als BS gepr. Infla (Winkler), in dieser Form eine seltene 
und schöne Bereicherung für die Sammlung, Lose bereits Mi.: 410,-

256/71  [   200,—

713 Satz kpl. tadellos gestempelt, gepr. Infla 258/70  #    92,—
714 40 Pf. mit Plattenfehler II tadellos auf Briefstück, gepr. Infla/Winkler (und auch „II“ signiert) 268II  ]    58,—
715 10 Pf.-3 M. Städteansichten komplett, tadellos postfrisch 272/81  **    40,—
716P Städteansichten kpl. je auf Briefstück, gepr. Infla 272/81  ]   300,—

Ganzsachen Deutsches Reich
717 2,3,5 u. 10 Pfg. Germania, 4 ungebrauchte Privat-Ganzsachenumschläge „Friedrich I. und

Wilhelm II. 1806-1906"
 [    80,—

718 25/25 Pf. hellbraun, Rohrpostkarte mit Frage- u. Antwortteil, Wertstempel Typ L, rs
unbedeutender Falzrest

RP5C  *   100,—

719 5/5 „Pfge“ violett, Antwortkarte kpl. ungebraucht, etwas Randrauch.. P6  *    40,—
720 5/5 „Pfge“ violett, ohne Lücke, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P6  *    60,—
721 5/5 Pfge komplette Antwortkarte, ungebraucht tadellos P6  [    50,—
722 5/5 „Pfge“ violett, mit Lücke, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P7I  *    80,—
723 5/5 Pf. violett, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P11  *    75,—
724 10/10 Pf. karmin, ohne Lücke, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P23  *    65,—
725 5 pf. grün, GS-Antwortkarte, tadellos ungebr. P26  *    40,—
726 10 Pfg. karmin mit Buchstaben im Druckdatum, Wohnungstype I, befördert nach New York,

tadellos
P35  [    75,—

727 10/10 Pf. karmin, ohne Lücke, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P39  *    65,—
728 10 Pf. Germania, Druckdatum 300, tadellos ungebraucht P45  *   125,—
729 5/5 Pf. Germania, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P47  *    70,—
730 10/10 Pf. Germania, Antwortkarte kpl. mit Druckdatum 300, tadellos ungebraucht P48  *   135,—
731 5/5 Pf. Germania, kpl. Antwortkarte, tadellos gebraucht P56  [    65,—
732 3 Pfg. braun/(2 Pf. grau) mit Werbezudruck der Fa. Th. Stephanie, Neuenstadt, tadellos

ungebraucht, selten
P83Y  *   420,—

733 3 Pf. Germania, gez. mit Zudruck „Rotes Kreuz“, tadellos ungebraucht P89II  *    60,—
734 10/10 Pf. Germania, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P99  *    90,—
735 1918 Aufbrauchsausgabe für Württemberg, ohne W2, tadellos ungebraucht P114-01  *    60,—
736 10 Pfg. rotorange mit Zusatzfrankatur a. 10 Pfg. Bedarfs-GS, gepr. Infla P115b  [    50,—
737 2 Pf. Germania Drucksache Postkarte, wurde nur auf besondere Bestellung ausgegeben,

tadellos ungebraucht
DRP1  *   150,—

738 80 Pf. Postreiter, kpl. Antwortkarte mit Zusatzfrankatur, befördert nach München, SST, tadellos P145  [   100,—
739 5 Pf. Adlerausg. gezähnt, tadellos ungebraucht P156  [    35,—
740 20 Pfg. blau, gezähnt, tadellos ungebraucht P157II  *    60,—
741 5/5 Pf. grün, gez. Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P158II  *    60,—
742 5/5 Pf. grün, gez. Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P167II  *    65,—
743 15 Pf. Luftpostkarte, tadellos ungebraucht P169a  *    60,—
744 15 Pf. Kant, kpl. Antwortkarte, befördert von Leipzig nach Aarau/Schweiz, tadellos P173I  [    50,—
745P 1927 100 J.-Feier des Briefpostamtes, ungebrauchte Sonderganzsache, tadellos P179  [    70,—
746 15 Pf. Hindenburg, gezähnt, tadellos ungebraucht P196II  *    50,—
747 8/8 Pf. Ebert, gezähnt, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P197II  *    50,—
748 6 Pfg. GS-Ausschnitt als Briefmarke verwendet, Bedarfskarte nach Regensburg P199  [    50,—
749 5 Pf. Rheinland-Bad Salzschlirf, Bildpostkarte, tadellos ungebraucht P205-05  *   180,—
750 5 Pf. und 15 Pf. Hindenburg, tadellos ungebraucht P216I,219I 

*
  120,—

751 6 a. 15 Pf. Hindenburg-Aufbrauch-GS, Kreidekarton tadellos ungebr. Antwortkarte P244a A
[

  200,—

752 6a. 15 Pf. Hindenburg-Aufbrauchsganzsache, Kreidekarton, tadellos ungebr. Antwortkarte P244aA  *   230,—
753 1938 Reichstagung „KdF“ in Hamburg mit Abb. KdF-Schiff, tadellose ungebrauchte Frage- und

Antwortkarte (2 Teile)
P 246/7F/
A  *

   40,—

754 1938 Reichstagung „KdF“ in Hamburg mit Abb. KdF-Schiff, kpl. Antwortkarte mit passendem
SST

P247  [    40,—

755 1937 Reichsparteitag-Nürnberg mit Motiv „NS-Kraftfahrer-Korps“ u. „Hitlers Flugzeug über
Nürnberg“, tadellos je mit SST

P264-05,0
8  [

   30,—

756 1937 Reichsparteitag Nürnberg kpl. Serie, je mit Blanko SST „Staatsbesuch Mussolini-Hitler im
amtl. Umschlag

P264-01/8 
[

   50,—

757 1937 Reichsparteitag Nürnberg, kpl. Serie u.a. Appell der SA, NSSK, Einmarsch der SS Fahnen
etc., je sauber mit SST Nürnberg Reichsparteitag

P264-01/8 
[

  120,—

758 1937 Reichsparteitag Nürnberg, kpl. ungebr, Serie u.a. Appell der SA, NSSK, Einmarsch der SS
Fahnen, tadellos

P264-01/8 
[

   90,—

759 1937 Reichsparteitag-Nürnberg mit Motiv „Politische Leiter“ u. „NS-Kraftfahrer-Korps“, tadellos
ungebr.

P264-04,5 
[

   40,—
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760 1939 50. Geburtstag Hitlers, kpl. ungebrauchte Serie u.a. Einzelnes Kind mit Hitler, tadellos P278-01/5 
*

   90,—

761 5 Pfg. u. 6 Pfg. Aufbrauchsausgabe, als Ortspostkarten in Magdeburg gelaufen, tadellose Erh. P283/84   160,—
762 6 Pf. Aufbrauchsausgabe Danzig/Abschied mit Tagesstempel „Danzig“, echt gelaufen, tadellos P284  [   110,—
763 6 Pfg. Aufbrauchausgabe mit SST „Danzig Der Führer hat uns befreit“, tadellos P284  [    80,—
764P 1939 WHW-Zudruckkarten der 6. Reichsstraßensammlung, kpl. Serie mit entspr.

verschiedenen WHW-SST u.a. Heinrich I, Martin Luther, Carl Peters etc., tadellos
P
286-01/6
[

  140,—

765 1939 WHW-Zudruckkarten kpl. Serie u.a. Heinrich I, Martin Luther, Carl Peters etc., tadellos
ungebraucht

P286-01/6 
*

   90,—

766 5 Pfg. Hitler, kompl. Antwortkarte gelaufen im Ortsverkehr mit Dienstsiegel
NSDAP-Frauenschaft v. Stuttgart-Bad Cannstadt, selten

P301  [   200,—

767 5 Pf. Hitler, saubere Bedarfskarte, entwertet mit Berliner Maschinen-Werbestempel P311  [    60,—
768P 1 Gr. Brustschild, kl. Format mit hoher Wertziffer, ideal zentr. klar aufsitzendem K2

„COESLIN-BAHNHOF 16 11 72", Bedarfserhaltung
U1IIB  [    90,—

769 10 „Pfge“ rot, gr. Format und klar aufsitzendem  K1 „MALCHOW 13 10 75", tadellos U7B  [    60,—
770 60 Pf. Germania-Rohrpostbrief mit Zusatzfrankatur nach Wilmersdorf RU9,W11

[
   50,—

771 25 Pf. dkl.’rotbraun, Rohrpostkarte, tadellos ungebraucht RP3  *    60,—
772 25 Pf. hellbraun mit Wertstempel Typ C, tadellos ungebraucht RP4C  *    50,—
773 25/25 Pf. hellbraun, Rohrpostkarte mit Frage- und Antwortteil, Wertstempel Typ B, tadellos

ungebraucht
RP5B  *   100,—

774 Germania-Rohrpostkarte mit zusätzlichem Wertstempel-Beidruck, tadellos ungebraucht RZP7  *    40,—
775 25/25 Pf. Germania-Rohrpostkarte mit Frage- und Antwortteil, tadellos ungebraucht RP11  *    50,—
776P 25/25 Pf. Germania-Rohrpostkarte, Frage- und Antwortteil befördert und klar gestempelt RP14,W24 

[
   90,—

777P Rohrpostkarte mit 5 Pf. Schiller und 50 Pf. Bach, klar gestempelt, tadellos RP23-01
[

  120,—

778 Rohrpostkarte mit 5 Pf. Schiller und 50 Pf. Bach, leicht bügig sonst tadellos ungebraucht RP23  *    40,—
779 5 und 50 Pf. Hindenburg-Rohrpostkarte, tadellos ungebraucht RP 24  *    50,—
780 25/25 pf. rotbraune, kpl. Antwortkarte, tadellos, ungebraucht RP3  *    50,—
781 ROHRPOST: Sammlung von 14 überw. ungebr. Rohrpostkarten bzw. Umschlägen u.a. RP7 (2),

RV4a u. RP13 gebraucht, teils kl. Beanstandungen, Mi. ca. 550,-
ex
RP2/RP20 
[

  100,—

Privatganzsachen Deutsches Reich
782 1937 Nationale Ausstellung, versch. Privatganzs. zur Ausstellung mit entspr. SST, tadellos. PP132-C1

..  [
  160,—

783 1939 T. d. Briefmarke, 2 verschiedene Sonderkarten des Reichsbundes der Philatelisten,
tadellos ungebraucht.

P239-01/2 
[

   70,—

Deutsches Reich
784 „Fr. lt. Einn.-Nachw. Nr. in Wesel“, roter Barfrankatur-Stpl.a. tadelloser Bedarfskarte nach

Düsseldorf
 [    20,—

785 2 Raketenflugpostkarten 1933 mit Vignetten, stark unterschiedliche Erhaltung    40,—
786P Späte Post, Gerichts-Ortsbrief von Berlin NW7 nach Berlin W50 v. 13.4.45, Zurückvermerk v.

17.4.45 da Empfänger verstorben u. Posteingangstempel beim Landgericht v. 19.4.45, sehr
seltener Berlin-Beleg aus den letzten Tagen !

  350,—

787 10 C. GS mit Zusatzfrankatur u. deutscher R.-Zettel Straßburg(Els)1  a. eingeschriebener Karte
vom 17.10.1919 nach Württemberg, Zensurstempel

FR
P22,u.a.
[

   34,—

788P 1/4 Groschen kleiner Schild tadellos # Fotobefund Sommer BPP: „Sehr gut erhalten“ 1  #   100,—
789 1/4 Groschen grauviolett auf schönem Kabinett-Briefstück 1Kab  ]    92,—
790 1/3 Gr. grün auf Briefstück mit vollem Hufeisenstempel DUISBURG 1MÄRZ 72, Marke mit Falz

replaziert
2a  ]    50,—

791FP 1/3 Gr. kleiner Schild in der seltenen b-Farbe ungebraucht, mit vollem Originalgummi und 
kleinen Falzresten, Fotoattest Sommer „sehr gut erhalten“. Ein schönes Stück!

2b  *  1500,—

792 1/2 Gr. ziegelrot tadellos gestempelt 3  #    38,—
793P 1/2 Groschen ziegelrot ungebraucht mit Originalgummi, leichte Bugspur 3  *   490,—
794P 1/3 Gr. ziegelrot * Fotoattest Sommer „besonders kräftige Farbe, klar und zentrisch geprägt,

Zähnung etwas unruhig, falzhelle Stelle.“ Die Marke ist gut gepr. Pfenninger!
3  *   410,—

795 1/2 Gr. rotorange, senkr. Paar a. kl. Briefstück, klar gest. „LINGEN“ 3DStk.  ]    80,—
796P 1 Gr. kleiner Brustschild sauber ungebraucht 4  *   310,—
797P 1 Groschen karmin * Fotobefund Sommer BPP: „gut geprägt, übl. Zähnung, falzhelle Stelle.“ 4  *   120,—
798 5 Gr. ockerbraun tadellos gestempelt, gepr. Sommer 6  #   105,—
799 5 Gr. ockerbraun, Prachtstück mit klarem K1 von Sternberg (R.B.Frankfurt a.O.) 26/11/72 6  #    70,—
800P 5 Gr. ockerbraun, waager. frisches, sauber gest. Paar, gepr. Brettl 6  #   180,—
801P 2 Kr. kleiner Schild auf Luxus-Briefstück, zentrisch gestempelt, Fotobefund Sommer BPP „in

heller, frischer Farbe, bestens geprägt, gut zentriert und einwandfrei gezähnt - ein sehr gut
erhaltener 2-Kr.-Wert.“

8  ]   370,—

802P 2 Kr. kleiner Schild tadellos gestempelt, gepr. Sommer 8  #   320,—
803P 2 Kr. rotorange, tadellos ungebr. mit sauberem Falz, gepr. Leonhard 8  *   630,—
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804P 2 Kreuzer ziegelrot schön zentrisch gestempelt Alsfeld, aber erhöht gepr. Sommer 8  #   145,—
805 7 Kr. auf Luxus-], „Freiburg in Baden“, gepr. Bühler 10  ]   100,—
806 7 Kr. blau tadellos gestempelt, gepr. Sommer 10  #    92,—
807 7 Kreuzer kleiner Schild Kabinett auf eng geschnittenem Briefstück. Sehr gut gezähnte Marke,

gepr. Sommer (230,—)
10  ]    90,—

808P 18 Kr. kleiner Schild sauber gestempelt, erhöht gepr. Sommer 11  #   180,—
809FP 18 Kr. kleiner Schild tadellos gestempelt, neues Attest Sommer BPP „sehr gut erhalten ...

einwandfrei“
11  #   460,—

810P 10 Groschen Ziffer mit Federzug tadellos, gepr. Brugger BPP 12  #   160,—
811P 30 Gr. Ziffer mit Federzug, neues Attest Sommer BPP „geringfügig hell“. Sonst sehr schönes

Stück dieser sehr schwierigen Marke!
13  #   460,—

812 1/2 Gr. als EF a. Reichspostkarte, glasklarer EK. „BAD NAUHEIM“, tadellose Erh. 14  [    60,—
813P 2 Kr. orange tadellos gestempelt 15  #   175,—
814 2 Kreuzer, orange, Prachtstück gepr. Sommer (450) 15  #   150,—
815 1/4 Groschen großer Schild auf schönem Briefstück 16  ]   110,—
816P 1/4 Gr. violett auf schönem Briefstück tadellos 16Luxus

]
  150,—

817 1/3 Gr. gelbgrün # Hufeisenstempel „Berlin“, Fotobefund Sommer „einwandfrei“ 17a  #    42,—
818P 1/3 Gr. in b-Farbe sauber ungebraucht, gepr. Sommer 17b  *   160,—
819P 1/3 Gr. in b-Farbe tadellos # Fotobefund Sommer BPP 17b  #   190,—
820 1 Gr. EF, klar entwertet mit seltenem L2 „ELSFLETM/E.P.T.“ 19  [    32,—
821 1 Gr. großes Brustschild mit PF, Attest Sommer, Kabinettstück (250) 19V  #    50,—
822 1 Gr. großes Brustschild, 13 feinst gest. Kabinettstücke 19  #    60,—
823 1 Gr. karmin als EF auf Kuvert mit Taxis - K1 HOLZHAUSEN A.D:H. nach Voerde 19  [    40,—
824 1 Gr. in MiF mit 2 1/2 Gr. a. Brief-VS 19,29  [    80,—
825P 1 Gr. karmin, 2 Werte mit den seltenen PF II und XI, nicht ganz perfekt gezähnt, gest. 19II,XI  #   130,—
826 1 Gr. mit PF gebrochener Rahmen, feinst (600) 19IV  ]   100,—
827 2mal 1 Groschen a. kl. Briefstück, klarer K3 „RHEDA IN WESTFAHLEN“, 1 Wert mit  dem

seltenen Plattenfehler „gebrochenes N“, Kabinett
19V  ]   120,—

828 2 Gr. im waager. Paar, kleine Marken in üblicher Zähnung, klarer fast zentr. K3 „GRÜNBERG IN
SCHLESIEN“

20  #    62,—

829 2 Gr. blau mit PF II, etwas erh. gepr. Sommer BPP 20PFII  [    70,—
830FP 2 1/2 Groschen lilabraun # Fotoattest Sommer BPP „in frischer Farbe, Nuance lilabraun, b ...

klar geprägt, in einwandfreier Zentrierung und Zähnung... sehr gut erhaltener 2
1/2-Groschenwert...“

21b  #   480,—

831FP 2 1/2 Groschen * Fotoattest Sommer BPP „frische kräftige Farbe, sehr gut geprägt,
Zähnung teils etwas uneben, kleine gummihelle Stelle im Prägefeld, gute Erhaltung.“

21a  *  1280,—

832FP 2 1/2 Groschen braunorange * Fotobefund Krug BPP „...echt. Die ungebrauchte Marke ist 
farbfrisch und deutlich geprägt. Sie ist repariert.“

21a  *  1000,—

833P 2 1/2 Groschen mit idealem, glasklarem Stempel Wiesbaden 18.4.73, Luxus! Gepr. Sommer 21a  #    78,—
834FP 1 Kreuzer großer Schild in b-Farbe tadellos postfrisches Luxusstück, taufrische Marke

ohne jedes Signum, Attestkopie Sommer (für Viererblock aus dem die Marke stammt)
(4000,—)

23b  **  1400,—

835FP 2 Kr. großer Schild # Fotobefund Sommer BPP „Farbintensive Marke, in besonders
starker Prägung. Die Marke in teils normaler Zähnung- am Oberrand mit einem Fehlzahn
und kurzen Zahnspitzen.“

24  #   910,—

836FP 2 Kr. großer Schild # neues Attest Sommer BPP „einwandfrei zentriert und gut gezähnt.
Die Marke ist in guter Bedarfserhaltung, nicht repariert.“

24  #  2150,—

837 2 Kr. großer Schild #, der teure Wert leider mit Zahnfehler, aber preiswert! 24  #   820,—
838P 2 Kr. großer Schild ungebraucht mit Neugummi 24  NG   260,—
839P 2 Kr. orange, gest., FB Brugger „ farbfrisch, erkennbar geprägt u. gut zentriert,

Schürfstellen u. Eckreparatur“
24  #   560,—

840 3 Kr. großes Schild, nach Fotobefund Sommer „Vollständiger Originalgummi, einwandfrei,
postfrisch...“, nicht signiert

25  **    70,—

841 3 Kr. großes Brustschild mit seltenen Pf. sowie selt. Stpl.  Birkendorf/Baden Attest Sommer
(500+50)

25IVb  #   125,—

842 3 Kr. karmin mit PF II, gest., gute Erhaltung, Fotobefund Sommer BPP 25PFII  [   150,—
843 7 Kr. ultramarin, tadellos, gest. 26  #    84,—
844 7 Kr. großes Brustschild mit selt. PF, kurzer Zahn, Befund Sommer (600) 26I  #    60,—
845P 9 Kr. rötlichbraun auf kleinem ], neuer Fotobefund Sommer BPP „in sehr heller Nuance von

hellrötlichbraun... klar geprägt, gut zentriert ... sehr gut erhalten“
27a  ]   290,—

846P 9 Kreuzer rötlichbraun gestempelt, unauffällig repariert, gepr. Brugger 27a  #   120,—
847P 9 Kr. mittelrotbraun, gest., min. erh. gepr. Bühler 27b  #   210,—
848FP 9 Kreuzer mittelrotbraun # Fotobefund Sommer BPP 27b  #   630,—
849P 9 Kr. lilabraun # etwas hell und mit leichter Zähnungskorrektur, neuer Fotobefund Sommer BPP

„PF I ... Seltener Plattenfehler: Farbfleck unter erstem R in Kreuzer, Feld 1 der Platte - III -“
27bPFI  #   450,—

850FP 9 Kr. braun ungebraucht mit Neugummi und etwas hell, Fotobefund Sommer BPP.
Ungebraucht wird diese seltene Farbe kaum angeboten!

27c  NG   700,—

851FP 18 Kr. großer Schild # tief gepr. Müller, u.E. nachgezähnt 28  #  1260,—
852FP 18 Kreuzer großer Schild sauber gestempelt, laut Fotobefund Sommer repariert 28  #   820,—
853 Brustschilde: Sauberes Lot mit besseren Werten u. zahlr. Prachtstücken dabei Mi.Nr. 1, 3, 7, 14

(2), 22 (3), 26, 29 (2), bitte ansehen, Mi. 1840,-
ex 1/29
#/*

  350,—
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854FP 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. *, neues Attest Sommer BPP „PF Ib ... farbfrisch und klar geprägt. Sie
ist gut gezähnt im größeren Format L16, Feld 141 ... ungebraucht seltener“.  Sehr
schönes Stück dieses markanten Plattenfehlers!

29I  *   660,—

855P 9 a. 9 Kr. braunorange, # gepr. Richter, Zähnung z.T. etwas knapp 30  #   205,—
856P 9 auf 9 Kr. tadellos # neuer Fotobefund Sommer BPP 30  #   380,—
857P 9 auf 9 Kreuzer fast postfrischer Viererblock (jede Marke winz. Haftstellen), gepr. Sommer BPP 30(4)  *   340,—
858P 1880 Doppelbrief (MeF), befördert von Vlotho nach Hausberge 11.5.80 u. nochmals v. 18.5.80,

u.a. Mi.Nr.32 im waagr. Paar, interss. f. den Spezialsammler
32(4),33(2) 
[

   80,—

859P 10 Pfennige blutrot tadellos gestempelt, gepr. Zenker 33aa  #   220,—
860P 25 Pfennige dunkelgelbbraun tadellos gestempelt, gepr. Wiegand 35b  #   125,—
861P 25 Pfennige dunkelbraun tadellos gestempelt, gepr. Zenker 35c  #   260,—

  859   860   861   862
862P 50 Pfennige dunkelgrau tadellos gestempelt, gepr. Zenker 36b  #   340,—
863 2 Mark Ziffer violettpurpur tadellos mit Federzug, gepr. Zenker 37a Fdz.

#
   56,—

864P 2 Mark Ziffer tadellos gestempelt 1885 37a1885
#

  115,—

865 2 Mk. trübrosalila, waager. Dreierstr. mit klaren Stpln. HETTSTEDT 17 7 90, re. Marke durch Falz
gestützt, sonst Kabinett, sign. Zenker BPP

37c  #    80,—

866 2 Mark Ziffer tadellos gestempelt, gepr. Zenker 37d  #    78,—
867P 50 Pfennige dunkelolivgrün # minimal erhöht gepr. Zenker 38b  #   100,—
868P 50 Pfennige dunkelolivgrün tadellos gestempelt, gepr. Zenker 38b  #   180,—
869P 5 Pf. Frühauflage ** ER-Viererblock links oben, bestgepr. Wiegand BPP 40I VBl.  **   290,—
870 40 Pf. Erstauflage ** gepr. (tiefst) Wiegand BPP 40I  **    62,—
871P 5 Pf. Frühauflage Zwischenstegpaar ** gepr. (tiefst) Wiegand BPP ZS40I  **   235,—
872 10 Pf. eosinrosa ** bestgepr. Wiegand BPP 41ab  **    54,—
873 10 Pfg. eosin, postfr. mit Plattenfehler VI, min. erh. gepr. Wiegand BPP 41ab  **   120,—
874FP 20 Pfg. kobaltblau, Zwischenstegviererblock mit rechtem Bogenrand, tadellos

postfrische und farbfrische Luxuserhaltung, geprüft Zenker BPP
42baZS(2) 
**

 1000,—

875 20 Pfg. hellblau auf doppelt verwendeten Umschlag, incl. Mi.Nr. 41 im waagr. Paar, tadellos 42,(41,41)
[

   60,—

876P 50 Pfennig grünlichgrau * gepr. Wiegand BPP 44a  *   245,—
877P 4 Werte Krone/Adler, 45b ungebr., übrige postfr. und geprüft 45b,45e,4

7d,49  **/*
  150,—

878P 5 Pf. Krone/Adler braun tadellos postfrisch vom Oberrand, gepr. Zenker 45a  **   430,—
879P 3 Pf. Krone/Adler ockerbraun tadellos postfrisch, gepr. Wiegand 45cb  **   120,—
880P 10 Pf. rosarot sauber ungebraucht, gepr. Zenker 47a  *   260,—
881 10 Pf. Krone/Adler braunrosa tadellos postfrisch, gepr. Zenker 47b  **   120,—
882 10 Pfg. braunrosa (UV rosabraun), tadellos gestplt., sign. Zenker BPP 47ba  #    60,—
883 10 Pfg. bräunlichrot mit Plf. „T mit Querbalken“, Luxus, sign. Zenker BPP 47cI  #    80,—
884 25 Pf. orangegelb sauber ungebraucht, gepr. Zenker 49a  *   155,—
885FP 25 Pf. Krone/Adler goldgelb tadellos gestempelt, gepr. Zenker 49aa  #   410,—
886P 50 Pf. braunrot (sog. „feuerrote“) (*), Fotobefund Wiegand, ohne Gummi und minimale

rückseitige Schürfungen, bildseitig ein Luxusstück
50a  (*)   830,—

887FP 50 Pfg. bräunlichrot, ungebr. FA Jäschke „ farbfrisch, sehr gut gezähnt, bis a. kl. falzhelle
Stelle u. leichten Bug im unteren Randbereich fehlerfrei“

50a  *  1100,—

888FP 50 Pf. braunkarmin # Fotobefund Wiegand BPP, leider große dünne Stelle und Einriß
unten, vorderseitig präsentables Stück dieser extrem seltenen Marke!

50aa  #  1200,—

889P 2 Pf. mit Plattenfehler tadellos gestempelt, gepr. Zenker 52I  #   175,—
890 Germania „Reichspost“ *, schöner Satz, nur die 20 Pf. mit Mängeln, gratis dabei. 53/62  *   145,—
891P 3 Pf. siena tadellos ** Fotoattest Oechsner BPP „einwandfrei“ 54b  **   370,—
892 10 Pf. Reichspost karminrosa ungezähnt, tadellos postfrisch 56aU  **    96,—
893P 10 Pf. Reichspost karminrot tadellos gestempelt, gepr. Zenker 56b  #   120,—
894 10 Pf. bräunlichrot tadellos gestempelt, gepr. Jäschke 56c  #    66,—
895P 1 Mk. Reichspost rot, FA Oechsner BPP „echt und postfrisch ...Die Erhaltung ist

einwandfrei.“
63a  **   550,—

896 2 Mark Reichspost in Type II tadellos gestempelt, gepr. Oechsner 64II  #    78,—
897 2 Mark Reichspost in der seltenen Type II *, min. fleckig 64II  *   140,—
898P 2 Mark Probedruck mit Specimen-Aufdruck mit sauberem Erstfalz. P64I  *   410,—
899FP 2 Mark Reichspost in Type I mit Aufdruck „Specimen“ tadellos postfrisch, gepr. Jäschke P64I  **   900,—
900 3 Mark Kaiserdenkmal in Type II tadellos gestempelt 65II  #    96,—
901 3 Mark Reichspost in Type II tadellos gestempelt, gepr. Zenker 65II  #    76,—
902FP 5 Mark Reichspost ohne Nachmalung. Kleine Reparatur in der rechten oberen Ecke.

Sonst einwandfrei, Fotobefund Oechsner BPP, schönes Stück dieser seltenen und
gesuchten Marke!

66I  #  1340,—
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903FP 5 Mk. Reichspost, Type I, farbfr., ungebr. Kabinettstück, Fotoattest Jäschke-L. BPP
„...fehlerfrei“, eine ungebr. selten angebotene Marke, da fast alle Marken dezentrierte
Mittelstücke hatten und dementsprechend nachgemalt wurden. Im Michel
unterbewertet!

66I  *  2000,—

904P 5 Mark Reichspost in Type II # Fotoattest Jäschke „farbfrisch“ 66II  #   450,—
905P 5 Mark Reichspost in Type II tadellos gestempelt, gepr. Hochstädter 66II  #   450,—
906P 5 Mark Reichspost in Type III * Luxusstück mit kaum sichtbarer Falzspur, fast postfrisch,

Fotoattest Oechsner BPP
66III  *   480,—

907P 5 Mark Reichspost in Type III tadellos gestempelt, gepr. Jäschke 66III  #   460,—
908FP 5 Mark Reichspost in Type IV #, mit 2 vorschriftsmäßigen Abschlägen „Ostrowo 19.2.01

7-8N“, Fotoattest Jäschke BPP „farbfrisch, sehr gut gezähnt und ... in fehlerfreier,
gebrauchter Erhaltung...“

66IV  #   800,—

909FP 5 Mark in Type IV auf Briefstück, gepr. Hochstädter 66IV  ]   740,—
910FP Germania 2 Pf. bis 80 Pf. komplett postfrisch mit Aufdruck Specimen. Seltener Satz in

bester Erhaltung! (14.000,—)
68-77
Specimen 
**

 5000,—

911 3 Pfg. gelblichbraun, gest., gepr. Zenker BPP 69b  #    88,—
912 5 Pf. Germania grün Probedruck tadellos ungebraucht 70P  (*)   110,—
913 20 Pfg. Germania HAN 8431-2 *, ca 3 Zähne gestützt 72HAN  *   170,—
914 20 Pfg. ultramarin, tadelloses li. Randstück, postfr., gepr. Jäschke BPP 72a  **   120,—
915FP 20 Pf. Germania violettblau * Luxusstück mit ganz schwacher Falzspur, Fotoattest

Oechsner: „einwandfrei“. Michel total irrelevant, eine extrem seltene Marke!
72b  *  1000,—

916P 20 Pf. Germania violettblau tadellos gestempelt, gepr. Zenker 72b  #   135,—
917P 25 Pf. Germania o. Wz. Randstück mit HAN 4295 * 73HAN  *   230,—
918P 30 Pfg. rotorange/braunschwarz mit HAN 2248 (Michel unbekannt!), tadellos ungebraucht, FB

Jäschke-Lantelme BPP
74HAN  *   210,—

919 50 Pf. Germania ohne Wz. sauber ungebraucht 76  *    86,—
920P 50 Pfg. Germania Randstück mit HAN 4457 76HAN  *   290,—
921 80 Pfg. Germania  mit Perfin „GBS“ als Einzelfrankatur auf kpl. Paketkarte v. Köln nach

Langenthal (Schweiz) mit div. Beistpl., tadellos
77  ]    50,—

922 80 Pfg. Germania Einzelfrankatur auf kpl. Paketkarte v. Berlin (18.11.05) nach St. Gallen
(Schweiz) mit links üblicher Registraturlochung (unterlegt), tadellos

77  ]    40,—

923 80 Pfg. Germania als EF a. tadelloser Paketkarte in die Schweiz 77  [    80,—
924 80 Pfg. Germania als MeF a. vollständiger Paketkarte in die Schweiz 77  [   160,—
925P 1 Mk. rot, # min. Zf., gepr. 78Aa  #   235,—
926 1 Mark in der Zähnung A und Farbe b *, selten, Fotobefund Oechsner BPP 78Ab  *   300,—
927 ** gepr. Oechsner 79  **   300,—
928 2 Mk. stahlblau, tadellos, gest. 79  #   145,—
929 Ab * Fotobefund Oechsner BPP 81  *   340,—
930P 5 Mk. grünschwarz/rot, gestempelt, Fotoattest Jäschke „in fehlerfreier gebrauchter Erhaltung“ 81Aa  #   440,—
931FP 5 Mark Reichsgründungsgedenkfeier in Zähnung B (25:16) sauber vorschriftsmäßig

gestempelt mit 2 Abschlägen „FRANKFURT (MAIN) ?.1.05 6-7N“. Die Marke ist farbfrisch, 
hat keinerlei Signaturen und ist abgesehen von einem geringfügig verkürzten Zahn links
oben bestens gezähnt. Neuestes Fotoattest Oechsner vom 29.3. 2001! Große
DR-Rarität!! Wenn von dieser sehr seltenen Marke mal ein Exemplar auftaucht hat es
normalerweise erhebliche Mängel. In dervorliegenden Qualität ausgesprochen seltene
Gelegenheit!

81Bb  #  6000,—

932P 2 Mark lateinisch in A-Zähnung tadellos ungebraucht 82A  *   145,—
933FP 2 Mark „lateinisch“ in B-Zähnung! * Fotobefund Oechsner „einwandfrei“. Ungebraucht

sehr seltene Marke!
82B  *  1000,—

934P 5 Pf. Friedensdruck gelblichgrün tadellos postfrisch, gepr. Jäschke-L. 85Ib  **   220,—
935FP 10 Pf. Friedensdruck orangerot **  Attestkopie (für Viererblock) Jäschke-Lantelme BPP

„farbfrisch, gut gezähnt und ... in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung“
86Id  **   820,—

936 10 Pfg. lilarot, # gepr. Jäschke, Firmenlochung 86IId  #    66,—
937 20 Pfg. Friedensdruck als EF auf Brief von STUTTGART 21.MAI 1913 nach Sao Paulo /Brasilien

und im Januar 1914 mit verschiedenen Retourstpl. wieder zurück
87I  [   100,—

938 25 Pfg. Germania, tadellos postfr., gepr. Jäschke BPP 88I  **   150,—
939P 25 Pf. Friedensdruck, senkr. linkes Randpaar mit HAN 2985.10 rot! 88I HAN

**/*
  360,—

940P 25 Pf. Kriegsdruck „metallisch glänzend“ tadellos gestempelt, gepr. Hochstädter 88IIa  #   230,—
941P 30 Pfg. Friedensdruck mit HAN 3664.10 Paar **/* (eine Marke *), gepr. Hochstädter BPP 89IxHAN

**
  250,—

942 30 Pf. Germania Friedensdruck auf y-Papier tadellos gestempelt, gepr. Jäschke 89Iy  #    84,—
943 50 Pf. Kriegsdruck auf y-Papier postfrisch, gepr. Zenker 91IIy  **    46,—
944 50 Pf. Friedensdruck auf y-Papier tadellos gestempelt, gepr. Zenker 91Iy  #    82,—
945FP 60 Pfg. .dunkellila, Friedensdruck, tadellos postfr., FA Jäschke BPP 92Ia  **   700,—
946 60 Pfg. dunkellila tadellos a. Nachnahmekarte 92Ia  [    62,—
947 10, 50 und 2x 80 Pfg. Germania zus. auf vollständiger Paketkarte von DAHLE 28.9.16 nach

Konstantinopel (Pera)
93II  [    50,—

948 2, 3, 5 und 10 Pfg. Germania, 4 sauber gestempelte Privat-Ganzsachenumschläge „Friedrich I.
und Wilhelm II. 1806-1906", je mit Stpl. STUTTGART

 [   100,—

949 1MK. karminrot Kriegsdruck, Type A tadellos gestempelt, gepr. Jäschke BPP 94AII  #    90,—
950 1 RM 2x je als MeF a. Paketkarte und 1x auf Luftpostbrief zu Nationalversammlung Weimar 94BII  [    56,—
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951 6 x 1 Mk. Kriegsdruck Zhg 25:17 sowie 10 und 50 Pfg. zus. auf vollständiger Paketkarte über
drei Pakete von QUETTINGEN 14.6.16 nach Konstantinopel

94BII  [    80,—

952P 2mal 1 M. Gelber Hund mit 5 Pfg. Zusatzfrankatur a. Flugpost-Karte, SStpl. Darmstadt,
Bedarfserhaltung

85,IV  [   280,—

953 2 Mk Friedensdruck (Mängel) zus. mit 20 Pfg. auf vollständiger Paketkarte von ELBERFELD
29.4.16 nach Konstantinopel (Stambul)

95AI  [    30,—

954 2 Mk Friedensdruck zus. mit 20 Pfg. auf vollständiger Paketkarte von OFFENBACH (MAIN)
20.12.16 mit Selbstbucherzettel der Fa. Gebrüder Bernard nach Konstantinopel (Stambul)

95AI  [    50,—

955 2 Mk. blau, leichte Falzspur 95AI  *    42,—
956FP 3 Mark Kriegsdruck tadellos postfrisch, sehr gut zentriert und frische Farbe, gepr.

Oechsner (1800,—)
96AII  **   800,—

957 3 Mk. braunviolett, gest., gepr. 96AIa  #    40,—
958 5 MK. Mittelstück braunorange, tadellos gestempelt, doppelt sign. Oechsner BPP 97AIa  #   100,—
959 10 Pf. Flugpost auf Karte mit SST Frankfurt 10.6. (Mi. + 100 %) I  [    84,—
960 1912 RHEIN-MAIN-FLUGPOST-Karte mit Erstagsstempel „FRANKFURT 10.06.12",

bedarfsspuren
I  [    70,—

961 10 Pfg. - 30 Pfg. Flugpost, gest., üblich gez., etwas stockig I/III  #    80,—
962 10 Pfg. - 30 Pfg. Flugpost, üblich gez.,  30 Pfg. min. gehaftet I/III  */**    50,—
963P Flugpost kpl. tadellos gestempelt I/III  #   200,—
964P Flugpost kpl. tadellos postfrisch I/III  **   185,—
965 30 Pf. Flugpost tadellos gestempelt III  #   110,—
966P Gelber Hund tadellos gestempelt mit SST, gepr. Pfenninger IV  #   190,—
967P Gelber Hund tadellos mit Sonderstempel auf Kartenabschnitt IV  ]   190,—
968P 1 M. Gelber Hund mit 5 Pfg. Zusatzfrankatur a. Flugpost-Karte, SStpl. Frankfurt,

Bedarfserhaltung
85,IV  [   140,—

969 2mal 1 M. Gelber Hund mit 5 Pfg. Zusatzfrankatur a. Flugpost-Karte, SStpl. Darmstadt, übl.
gez., Bedarfserhaltung

85,IV  [   280,—

970P 1 Mark „Huna“ tadellos gestempelt auf Briefstück IVF  ]   350,—
971P 20 Pf. E.EL.P. auf [ (20 Pf. winz. verk. Zahn, aber tief gepr. Brettl BPP) VI  [   790,—
972FP 20 Pfg. mit Aufdruck E.EL.P. mit 5 Pfg. Zusatzfrankatur a. Flugpost-Karte „Rhein-Main“

ab Frankfurt, tadellose Erhaltung, selten, gepr. Engel
VI  [  1800,—

973 1914, portofreier Brief „Fürstliche Angelegenheit“ von GERA 6.4.14 mit Absendervordruck und
Vignette des preuss. Hofbauamtes Gera nach Stuttgart

 [    40,—

974 2 1/2 Pfg. hellolivgrau, 2 Orginalbögen, mit HAN 2169-16 und 2577.19, tadellos postfr. 98  **    80,—
975 2 Pfg. Germania Friedensgummi im Kpl. postfr. Bogen incl. HAN 4673.15, tadellos selten! Mi.

1400.—
102x
**

  300,—

976 35 Pf. zimtfarben tadellos postfrisch, gepr. Infla 103b  **    70,—
977 35 Pfg. zimtfarben, tadellos postfr., gepr. 103c  **    64,—
978 75 Pfg. schwarzgrün in MiF mit 1 1/4 M. a. Firmenbrief n. Karlsruhe, gepr. Infla 104c,198

[
   40,—

979P 75 Pf. Rahmen hellblaugrün tadellos gestempelt, gepr. Infla/Hochstädter 104bF  #   390,—
980P 75 Pf. Rahmen hellblaugrün tadellos postfrisch, gepr. Infla 104bF  **   400,—
981 75 Pf. schwarzgrün (senkr. Paar) mit Zusatzfr. a. vollständiger Paketkarte in die Schweiz, div.

Zollvermerke, gepr. Infla/Oechsner BPP!
104c  [    75,—

982P 15+5 Pf. Kriegsbeschädigte blauviolett tadellos gestempelt, gepr. Oechsner 106b  #   300,—
983P 15+5 Pf. Kriegsbeschädigte schwarzviolett tadellos gestempelt, gepr. Infla/Peschl 106c  #   350,—
984 10 Pfg. braunorange, EF a. Postkarte vom „Kyffhäuserflug 1921", entsprechender SST.,

tadellos
111b  [   100,—

985 10 Pf. Flugpost braunorange, 4er-Streifen als Mehrfachfrankatur auf Brief, gepr. Infla 111b(4)
[

  150,—

986P 40 Pf. Flugpost blaßgrün tadellos postfrisch, gepr. Infla 112b  **   245,—
987P 1.25 Mark mit dünnem Aufdruck tadellos gestempelt, gepr. Infla 116II  #   135,—
988P 2.50 auf 2 Mark braunlila tadellos auf schönem Briefstück, gepr. Infla/Peschl 118a  ]   255,—
989P 2.50 auf 2 Mark lilarosa tadellos gestempelt, gepr. Infla/Peschl 118b  #   250,—
990 Bayern Abschied in Type I komplett tadellos postfrisch 119/38I  **   110,—
991 2 Mark Bayern ohne Aufdruck Oberrandstück ** 132III  **   110,—
992 2mal 2 1/2 Mark Steindruck mit Zusatzfrankatur a. Paketkarte, saubere Bedarfserhaltung, Infla

gepr. u. Oechsner BPP für die gute Type.
133II,131
[

  200,—

993 1 1/4 Mk. Steindruck, gest. Unterrandstück, gepr. Infla 133II  #    70,—
994 2 1/2 M. Steindruck, gest., gepr. Infla 133II  #   110,—
995 3 Mark bis 20 Mark „Bayern Abschied“ in Type I tadellos postfrisch 134/38I  **    96,—
996P 4 Mark Bayern Abschied in Type II tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 135II  #   245,—
997 4 Mk. bräunlichrot mit Plattenfehler IV, gest., gepr. Infla/Oechsner BPP 135IV  #   125,—
998P 5 Mark orange in Type II tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 136II  #   130,—
999FP 10 Mark Bayern Abschied in Type II tadellos # gepr. Infla und Oechsner BPP 137II  #   490,—
1000P 20 Mark Bayern Abschied in Type II tadellos gestempelt, gepr. Infla/Bechtold 138II  #   130,—
1001 20 Pfg. dunkelblaugrün, tadellos gestempelt, gepr. Infla 143c  #   110,—
1002 20 Pfg. dunkelblaugrün, tadellos postfr., gepr. Infla 143c  **   135,—
1003FP 1.60 Mk. auf 5 Pf. in der seltenen Type IIb tadellos postfrisch ohne jedes Signum.

Farb-Attestkopie Bechtold für den Viererblock, aus dem die Marke stammt: „postfrisch,
in allen Teilen echt und einwandfrei“ (3000,—)

154IIb  **  1000,—

1004 1.60 Mk. a. 5 Pfg. hellbraun mit Aufdruchfehler „ rechte Wertziffer tieferstehend“, gestempelt
tadellos, gepr. Peschl/Infla

154Ia/IV
#

  320,—

1005P 1,60 Mk. a. 5 Pfg. dunkelbraun, postfr., gepr. Tworek BPP 154Ib  **   200,—
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1006 1.60 Mk. a. 5 Pfg. dunkelbraun, gestempelt, tadellos, gepr. Infla 154Ib  #   440,—
1007 1.60 Mk. a. 5 Pfg. hellbraun mit Aufdruckfehler „ rechte Wertziffer 3 tieferstehend“, tadellos

gestempelt, gepr. Peschl
154IIaIV
#

  490,—

1008P 10 Pf. schwarzoliv tadellos gestempelt, gepr. Infla/Tworek 159b  #   280,—
1009 5 Mark Ziffer braunorange tadellos gestempelt, gepr. Infla/Peschl 174b  #    36,—
1010P 5 Mk. rotorange, WZ.1, tadelloser Vollstempel, gepr. Peschl/Infla 174c  #   200,—
1011 20 Mk. schwarzviolettblau, WZ 1, tadellos gestempelt, gepr. Infla 176b  #   110,—
1012P 5 Pf. Wasserzeichen Waben auf Luxus-Briefstück, gepr. Infla 177  ]   255,—
1013FP 5 und 10 Pf. mit Waben-Wz. mit Beifrankatur (u.a. Holztauben 210-14) auf Brief von

Worms nach Stuttgart, gepr. Infla/Oechsner einschl. Signatur für das Wasserzeichen.
Schöner Brief!

177/78
etc.  [

  700,—

1014P 10 Pf. Ziffer mit Wz. Waben tadellos gestempelt, gepr. Infla/Peschl 178  #   235,—
1015P 15 Pfg. grünblau, Wz. Waben, tadellos gestempelt, gepr. Infla 179  #   310,—
1016 50 Pfg. violettpurpur, postfr. Orginalbogen, jeder Wert gepr. Infla 183b  **   130,—
1017 Infla, 13 gest. u. gepr. Werte sowie 3 Briefstücke, teils bessere Farben, leicht unterschiedlich,

alle gepr. Infla, KW 2100.—
ex184/318 
#

  350,—

1018 80 Pf. Schmied mit Wz. 2 tadellos gestempelt, gepr. Infla 186  #    74,—
1019P 80 Pfg. Arbeiter im waag. Paar auf ], gepr. 186  ]   130,—
1020 100 Pfg. schwarzgrün, tadellos gestempelt, gepr. Infla 187b  #    32,—
1021 160 Pfg. grünblau, Wz. Waben, gestempelt, zwei verkürzte Zähne ansonsten tadellos, gepr. Infla 190  #   105,—
1022P 160 Pfg. grünblau, tadeloses gest. Stück, gepr. Infla 190  #   185,—
1023 5 Mk. rotorange, Wz. Waben, gestempelt, tadellos, gepr. Infla 194c  #    92,—
1024 Infla, 10 Werte  mit verschiedenen Hausauftragsnummern postfrisch bzw. ungebr.  **/*    40,—
1025 1 1/4 Mark Gewerbeschau hellilarosa tadellos postfrisch, gepr. Infla 199b  **   102,—
1026 1 1/4 M. braunkarmin, tadellos postfr. Bogen, jeder Wert gepr. Infla, ( Mi.1100,-) 199c  **   250,—
1027 1 1/4 Mark Gewerbeschau, vergrößerter Essay in Originalzeichnung in grau auf gummiertem

Kreidepapier, gepr. Ludin BPP
199  **   105,—

1028 2 Mark Gewerbeschau dunkelpurpurviolett tadellos gestempelt, gepr. Infla 200b  #   150,—
1029FP 10 Mark Posthörnchen ohne Unterdruck # einwandfrei. Attest Winkler BPP 206F  #  1240,—
1030P 10 Pf. Posthörnchen mit fehlendem Unterdruck tadellos postfrisch, gepr. Düntsch 206F  **   225,—
1031 30 Mk. braun im kpl.Bogen, postfr., links durchgezähnt! RR! 208  **   160,—
1032 50 Pf. Posthörnchen in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 209IIb  #   110,—
1033FP 50 Mark Posthörnchen mit Vierpaß-Wz. tadellos # Fotoattest Bechtold BPP 209Y  #   820,—
1034 25 Pfg.-25 Mark Flugpost, tadellos gestempelt, gepr. Infla 210/18  #   145,—
1035P 2 Mark Holztaube in der seltenen Farbe rot/grau tadellos gestempelt, gepr. Infla 216b  #   280,—
1036P 3 Mark Holztaube in der seltenen a-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla 217a  #   190,—
1037 100 Mk. graulila, postfr. Orginalbogen mit dem Plattenfehler I und II 219,219I,II 

**
   80,—

1038 100 MK mit klarem Doppeldruck, Falzreste, geprüft (220) 219DD  *    35,—
1039 400 Mark rötlichbraun, glasklar zentrisch gestempelt „WIMSHEIM“, Luxusstück,  gepr. Infla 222b  #   150,—
1040 400 Mk. Ziffer fahlbraun tadellos gestempelt, gepr. Infla 222d  #   160,—
1041 400 Mk. fahlbraun, tadellos postfr., gepr. Infla 222d  **    78,—
1042 Alters- u. Kinderhilfe, kpl. zentrisch gestempelter Kabinettsatz auf Blankokarte, gepr. Infla Berlin 233/34  ]    50,—
1043 30 M. Arbeiter schwarzoliv tadellos gestempelt, gepr. Oechsner 243b  #    46,—
1044P 50 M. Schnitter tadellos gestempelt, gepr. Infla/Düntsch 245  #   145,—
1045P 100 Mark Ziffer Doppeldruck tadellos gestempelt, gepr. Infla/Tworek 247DD  #   340,—
1046 200 Mk. Ziffer rotlila tadellos gestempelt, gepr. Infla 248b  #    78,—
1047 200 Mk. lebhaftrot, tadellos gestempelt, gepr. Infla 248c  #    32,—
1048 3000 MK. schwarzgraubraun, postfrisch gepr. Infla, tadellos 254d  **   140,—
1049P 3000 Mk. schwarzgraubraun, gestempelt, tadellos, gepr. Infla 254d  #   410,—
1050 5000 M. schwarzgrün, tadellos sign. Bedarfsstück, gepr. Oechsner BPP 256d  #   105,—
1051P 5000 Mark schwarzgrün tadellos auf Briefstück, gepr. Infla/Oechsner 256d  ]   200,—
1052P 5000 Mk. schwarzgrün, tadellos gestempelt, gepr. Infla 256d  #   180,—
1053 100.000 Mark Ziffer Doppeldruck tadellos postfrisch, gepr. Oechsner 257DD  **   130,—
1054 100.000 Mark Ziffer mit Abart III, tadellos gestempelt, gepr. Peschl/Infla 257III  #    64,—
1055P Rhein-Ruhr-Hilfe Luxussatz vom Unterrand bzw. (25 Mark) rechten Rand auf Briefstück, gepr.

Infla
258/60  ]   160,—

1056 Rhein-Ruhr-Hilfe komplett, jeder Wert klar gestempelt u. gepr. Oechsner BPP/Infla, tadellos 258/60  #   155,—
1057 10.000 Mk. grünoliv, kpl. postfr. Bogen, gepr. Infla 262b    70,—
1058P Holztaube ohne Unterdruck kpl. tadellos gestempelt, gepr. Infla 263/67  #   160,—
1059 200 Mk. lebhaft’rot, kpl. Rolle (500), orginal verpackt incl. Bandarolle, tadellos 269  **    60,—
1060 75 Taus. Mk. Ziffer,  Viererblock #, gepr. 276  #    85,—
1061 Aufdruckausgabe komplett gestempelt, gepr. Infla 277/96  #   135,—
1062 8 Tsd. auf 30 Pfg., blaugrün, postfr. Bogen mit Plattenfehler IV 278,278IV

**
   60,—

1063P 8 Tausend Mark auf 30 Pf. mit Keil in der Wertziffer tadellos gestempelt, gepr. Infla 278IV  #   200,—
1064 15 Tsd. a. 40 MK, kopl. Bogen, linker Bogenrand durchgezeichnet (R!), Plattenfehler III, tadelos

postfr., (Mi.800,-)
279,279II   200,—

1065 15 Tsd. a 40 M gelblichgrün, (W 2’ 9’ 2’) im postfr. Bogen mit 2 mal Plattenfehler I, gepr. Infla,
(Mi.805,-)

279b,279b
I  **

  210,—

1066 15 tsd. a. 40 Mk. gelbgrün, postfr. Bogen ( W 1’ 11’ 1’) mit Plattenfehler II, tadelos postfr., (Mi.
660,-), gepr. Infla

279b,279b
II  **

  140,—

1067 100 T. auf 100 Mk. violettpurpur tadellos gestempelt, gepr. Oechsner BPP 289a  #   135,—
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1068 125 T. auf 1000 Mk. dunkelrosa, tadellos gestempelt, gepr. Infla 291b  #    68,—
1069FP 800 T. auf 500 Mark gelbgrün # Luxusstück, gepr. Infla und Peschl 307  #  1740,—
1070 800 T. auf 1000 Mk. bläulichgrün tadellos gestempelt, gepr. Infla 308b  #    74,—
1071P 2 Mill. auf 200 Mk. durchstochen tadellos gestempelt, gepr. Infla 309Ba  #   180,—

 1071  1072  1079  1082
1072P 2 Mill. auf 200 Mark mit liegd. Wz. tadellos #, Attestkopie Tworek BPP (für Dreierstreifen) 309Y  #   360,—
1073 Korbdeckel gezähnt komplette Ausgabe gestempelt, gepr. Infla 313/30A

#
  100,—

1074 1 Mill. Korbdeckel unten ungezähnt ** mit ca. 5 mm langem Unterrand 314Uu  **    54,—
1075 10 Millionen mit doppeltem Werteindruck postfrisch, gepr. Hochstädter BPP. 318ADD

**
  110,—

1076 10 Mill. orangerot durchstochen gestempelt, tadellos, gepr. Infla 318B  #    64,—
1077P 20 Mill. Korbdeckel dunkelblau durchstochen tadellos gestempelt, gepr. Infla 319B  #   390,—
1078 1 Milld. Mk. schwarzbraun, tadellos gestempelt, gepr. Infla 325Ab  #   120,—
1079P Hitlerputsch-Marke in a-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Bechtold 331a  **   145,—
1080P „Hitlerputsch-Marke“ 5 mal gestempelt auf Postabschnitt (Paketbegleitbrief?!) nach Schweden,

gepr. Infla
331b(5)
]

  150,—

1081P 5 Milld. auf 2 Mill. Korbdeckel lila tadellos gestempelt, gepr. Infla 332a  #   160,—
1082P 5 Milld. auf 10 Mill. Mark sehr gut durchstochen, tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 334B  #   245,—
1083P 10 Mrd. auf 20 Mio. AWa ** OPD Stettin, W 0’6’0/1’5’1, senkrechtes Paar aus der rechten

oberen Bogenecke, Fotobefund Oechsner
335AWa
**

  430,—

1084 10 Milld. a. 20 Mill. Korbdeckel durchstochen tadellos gestempelt, gepr. Infla 335B  #   125,—
1085FP 10 Milld. auf 50 Mill. blaugrün tadellos # Fotoattest Oechsner BPP 336Ab  #  1900,—
1086 10 Milld. auf 50 Mill. # gepr. Oechsner BPP, tadellos durchstochen (selten!) 336B  #    58,—
1087 1923, 3 Belege mit Einnahmenachweis-Stempel, MEISSEN 28.8.23, PÖßNECK 31.8.23 und

HAMM 25.11.23 (Umschlag verkürzt)
 [    56,—

1088 3 Pfg. Korbdeckel, ungezähnt, Neugummi, entspr. sign. Peschl/Schlegel BPP 338  (*)   100,—
1089 3 Pfg. - 100 Pfg., alles Ober-bzw. UR-Werte in unterschiedlichen Mengen, postfr., Mi. 820,- 338/43  **   140,—
1090 Rentenpfennig kpl. tadellos postfrisch 338/43  **   105,—
1091 5 Pfg. Korbdeckel, ohne Wertziffer, Neugummi, senkr. Bugspur, sign. Hoffmann-Giesecke 339I  (*)   100,—
1092 10 Pfg. lilarosa, Erstfalz, gepr. 340F  *    20,—
1093 20 Pfg. mit re. oben abgeschrägter Bildkante durch Bogenumschlag beim Druckgang, zus. mit

5 Pfg Reichsadler auf Bfstck., interessant!
341, 356
]

   50,—

1094P 5 Pfg. - 300 Pfg. Flugpost, tadellos, gest. 344/50  #   350,—
1095 Flugpost 1924 ungebraucht, 200 und 300 Pfg. mit minimalem Zahnf. (500) 344/50  *    50,—
1096 Holztaube kpl. ungebr., tadellose Erh. 344/50  *   100,—
1097P 5 Mark Holztaube mit Wz. Y tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 344Y  #   180,—

 
 

 1097  1098

  1099  1100
1098P 5 Pfg. Holztaube mit Wz. Y postfrisch vom rechten Seitenrand, doppelt sign. Schlegel BPP 344Y  **   260,—
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1099P 20 Pfg. mit waager. Riffelung als EF a. Luftpostbrief von Leipzig nach Fürth, entspr.
Bestätigungsstempel, tadellose Erhaltung

346  [   250,—

1100P 20 Pf. Holztaube mit Wz. Y auf herrlichem Briefstück, Luxusstück, gepr. Schlegel BPP 346Y  ]   270,—
1101 300 Pf. Flugpost Holztaube sauber ungebraucht 350  *   135,—
1102 Nothilfe kpl. tadellos gestempelt 351/54  #    90,—
1103P Reichsadler kpl. tadellos postfrisch 355/61  **   350,—
1104P 3 Pfg. braun, Wz.2Y, als EF a. Firmenbrief nach Kindelbrück/Thür., gepr. Peschl BPP, selten 355Y  [    70,—
1105P 3 Pfg. mit liegendem Wasserzeichen und waagerechter Gummiriffelung, tadellos postfrisch,

tiefst sign. Schlegel BPP
355Y  **   400,—

1106P 3 Pfg. mit liegendem Wz. u. waagr. Gummirifflung, tadellos postfrisches Unterrandstück, gepr.
Schlegel BPP

355Y  **   320,—

1107P 10 Pfg. rot, Faser-Papier, tadellos gest., gepr. Schlegel BPP 357Xx  #   320,—
1108P 50 Pf. Reichsadler tadellos postfrisch 361  **   145,—
1109 Stephan kpl. tadellos postfrisch 362/63  **    86,—
1110 Freimarken-Serie komplett sauber ungebraucht 364/67  *   115,—
1111P Freimarkenausgabe kpl. tadellos postfrisch 364/67  **   340,—
1112 3 M. Marienburg, tadellos postfrisch 366  **    88,—
1113 5 Mark Speyrer Dom tadellos postfrisch 367  **   150,—
1114 Verkehrsaustellung mit beiden Wz., Rheinland, Nothilfe 1926 u. Hindenburg 1932, postfr.,teils

winzige Beanstandungen, Mi. 760,-
370/77,u.
**

  125,—

1115FP Flugpost ** Luxussatz, neues Attest Oechsner BPP „einwandfrei“ 378/84  **   950,—
1116 Flugpost 1926, sauberer Erstfalz 378/84  *   150,—
1117 Flugpost 1926, tadellos ungebraucht 378/84  *   160,—
1118FP Flugpost Steinadler kpl. tadellos postfrisch 378/84  **   950,—
1119 Flugpost Steinadler tadellos gestempelt 378/84  #   150,—
1120 50 Pfg. - 3 RM Flugpost, tadellos ungebr. 380/84  *   100,—
1121 2 Mark Steinadler tadellos postfrisch 383  **   150,—
1122 3 Mark Flugpost tadellos gestempelt 384  #    96,—
1123FP Berühmte Deutsche ** Luxussatz, neues Attest Oechsner BPP „echt und postfrisch mit

Originalgummierung ... einwandfrei“
385/97  **  1100,—

1124 Berühmte Deutsche kpl. sauber ungebraucht 385/97  *   110,—
1125P 20 Pf. Beethoven Wz.Y gestempelt Berlin ... 3.27, bestens gepr. Peschl BPP, seltene Marke! 392Y  #   350,—
1126P 20 Pf. Beethoven mit Wz. Y tadellos # Fotobefund Schlegel BPP 392Y  #   370,—
1127P 20 Pf. Beethoven, Wz. liegend, sehr sauber gest. Bedarfsstück dieser seltenen Marke, kl.

Eckbug, gepr. Schlegel BPP
392Y  #   200,—

1128FP 80 Pf. Berühmte Deutsche im postfrischen Unterrand-Paar (Rand auch postfrisch) mit
HAN 2733.26. In dieser Form sehr selten! (5000,—)

397 HAN
**

 1500,—

1129 Nothilfe 1929, tadellos gestempelter Prachtsatz 398/01  #   140,—
1130P Nothilfe Wappen kpl. tadellos postfrisch 398/01  **   220,—
1131 Nothilfe Wappen kpl. tadellos ungebraucht 398/01  *    74,—
1132FP 5+5 Pf. Nothilfe Wappen mit Wz. X # Fotoattest Schlegel BPP „einwandfrei“ 398X  #   680,—
1133FP 10 + 10 Pf. Nothilfe Wappen mit dem seltenen Wz. X # Strichstempel, neuer Fotobefund

Schlegel BPP
399X  #   590,—

1134FP 10+10 Pf. Nothilfe Wappen mit Wz. X tadellos # Fotobefund Schlegel BPP 399X  #   780,—
1135 50 Pf. Nothilfe Wappen tadellos postfrisch 401X  **   170,—
1136P DRUCKPROBEN 15 Pf. Hindenburg/rot, leichter Eckbug gepr. Ludin u. brauner Stahlstich v.

Kaiser Maximilian
  100,—

1137 Hindenburg komplett, tadellos postfrisch 403/06  **   110,—
1138 Hindenburg kpl., tadellos gestempelt 403/06  #    66,—
1139 1927: Hindenburg, überfrankierte Ganzsache mit passender Beifrankatur u.a. Mi. Nr. 405 (2), als 

Einschreiben nach Basel
403,404,4
05(2)  [

   60,—

1140P I.A.A. # Luxussatz mit Ausstellungs-SST, neuer Fotobefund Schlegel BPP 407/09  #   240,—
1141 I.A.A. komplett, tadellos ungebraucht 407/09  *    72,—
1142P I.A.A. kpl. tadellos postfrisch 407/09  **   220,—
1143P 8 Pf. I.A.A. ohne Bindestrich sauber ungebraucht 407I  *   350,—
1144P 25 Pfg. IAA, EF a. Luftpostbrief v. Böblingen nach Mannheim, Bedarfserhaltung 409  [   320,—
1145 Hindenburg komplett ungebraucht 410/22  *   120,—
1146FP Reichspräsidenten ** Luxussatz, 10 und 25 Pf. vom Oberrand, neues Attest Oechsner

BPP „echt und postfrisch mit Originalgummierung ... einwandfrei“
410/22  **  1040,—

1147 8 Pf. Ebert mit liegendem Wz. sauber ungebraucht, Y signiert 412Y  *    82,—
1148 8 Pf. Ebert mit grünlichem Gummi ungebraucht, gepr. Schlegel 412z  *    70,—
1149 45 Pf. Reichspräsidenten tadellos postfrisch 419  **    90,—
1150P 50 Pf. Reichspräsidenten tadellos postfrisch 420  **   125,—
1151FP 60 Pf. Reichspräsidenten tadellos ** gepr. Oechsner BPP 421  **   590,—
1152 80 Pf. Reichspräsidenten postfrisch, kl. Zahnunregelmäßigkeiten 422  **   120,—
1153P 80 Pf. Reichspräsidenten tadellos postfrisch 422  **   270,—
1154FP 80 Pf. Reichspräsidenten postfrisches linkes unteres Eckrandstück im Plattendruck mit

Plattennummer 1. Fotobefund Schlegel.
422 ER
Platte  **

  700,—

1155 1928, 2,- und 4 Mk. Zeppelin, 2 rundgest. Prachtstücke, Mi. 250,- 423/24  #    90,—
1156 2 RM u. 4 RM Zeppelin, tadellos ungebr. 423/24Y  *    88,—
1157 1 RM-4 RM Zeppelin, tadellos ungebr. 423/24u.a

*
   60,—

1158P 4 RM Zeppelin tadellos postfrisch 424Y  **   135,—
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1159 Nothilfe Wappen kpl. tadellos ungebraucht 425/29  *    78,—
1160 Nothilfe, kpl. tadellos, gest. 425/29  #   165,—
1161P Nothilfe Wappen kpl. postfrisch 425/29Y

**
  245,—

1162 Nothilfe 1928 und 1928, ungebr. Pracht, die Nr. 428 bess. X-Wz., 429 gepr. Schlegel BPP, Mi.:
335,-

425/34  *   100,—

1163 8+7 Pf. Nothilfe Wappen mit Wz. X tadellos gestempelt, gepr. Bühler 426X  #    76,—
1164 15+15 Pf. Nothilfe Wappen mit Wz. X tadellos gestempelt, gepr. Oechsner 427X  #    96,—
1165P Nothilfe Wappen kpl. tadellos gestempelt 430/34  #   140,—
1166 Nothilfe kpl. ungebr. 430/34  *    72,—
1167P 50+40 Pf. Nothilfe Wappen tadellos postfrisch 434  **   155,—
1168P 50+50 Pfg. Nothilfe, # mit PF I, gepr. Schlegel BPP 434I  #   400,—
1169 50+50 Pfg. mit Plattenfehler „PE statt PF“, ungebr., gepr. Schlegel BPP 434I  *   115,—
1170P Reichspräsidenten Ergänzungswerte tadellos postfrisch 435/37  **   150,—
1171P 2 Mark Südamerikafahrt tadellos  # Fotobefund Oechsner BPP 438Y  #   350,—
1172P 2 RM u. 4 RM SAF a. DOX- Brief bzw. Karte mit guter Zusatzfrankatur nach New York ab

Friedrichshafen, Brief stärkere Beförderungsspuren bzw. Klebespuren.
438/39  [   450,—

1173FP Südamerikafahrt # Luxussatz, gepr. und Fotoattest Schlegel BPP „Marken und Stempel
sind echt, die Erhaltung ist einwandfrei“

438/39X
#

  700,—

1174FP Südamerikafahrt auf Luxus-Ansichtskarten- (2 Mark) bzw. -Briefabschnitt. Schöne
Stücke!

438/39Y
]

  820,—

1175P 2 Mark Südamerikafahrt ultramarin tadellos ungebraucht 438Y  *   300,—
1176P 4 RM Südamerikafahrt auf Zeppelin-Brief nach Rio (Sieger 57E) 439X  [   470,—
1177P 4 RM Südamerikafahrt # neuer Fotobefund Oechsner BPP „einwandfrei“ 439Y  #   400,—
1178 2 RM Köln, tadellos postfr. 440  **   145,—
1179P Herzstück aus Ipostablock auf Briefstück mit Iposta-Sonderstempel 446/49SS

T  ]
  370,—

1180P Iposta-Block * tadellos (Herzstück **) Bl.1  *   460,—
1181P Iposta-Block auf R-Brief mit Ausstellungs-SST und Ausst.-R-Zettel, neues Attest

Schlegel BPP „Block und Stempel sind echt. Der Brief ist überfrankiert, der Block hat
Originalmaße und weist Gebrauchsspuren auf.“

Bl.1  [   820,—

1182P Iposta-Block tadellos #, mit SST, gepr. Schlegel BPP Bl.1  #  1500,—
1183P Nothilfe Bauwerke kpl. tadellos gestempelt 450/53  #   130,—
1184 50+40 Pf. Nothilfe tadellos auf Briefstück 453  ]   105,—
1185 50+50 Pfg. Notholfe, tadellos, postfr. 453  **   105,—
1186 1 Mark Zeppelin rot tadellos postfrisch 455  **    86,—
1187 1 RM Zeppelin, gest. 455  #    44,—
1188P 1 RM rot Polarfahrt sauber ungebraucht 456  *   155,—
1189FP Polarfahrt kpl. postfrisch, 458 vom Unterrand, 3 Atteste, 456 Schlegel BPP „einwandfrei“, 

457 und 458 Oechsner BPP „einwandfrei“
456/58  **  3500,—

1190FP Polarfahrt kpl. ungebraucht mit Neugummi 456/58
NG

  650,—

1191P Polarfahrt ungebr., tadellos gez., 1 RM falzdünn 456/58  *   400,—
1192FP Polarfahrt ungebraucht komplett, tadellos gezähnt, farbfrisch und mit Originalgummi. 456/58  *   900,—
1193P Polarfahrt-Satz auf Zeppelinbrief der Polarfahrt, Ankunftstempel MALYGUIN 27 VII 31 456/58  [  1160,—
1194P 2 Mark Polarfahrt mit Tagesstempel Berlin, waag. Bugspur 457  #   115,—
1195FP 4 RM Polarfahrt Kabinettstück, gestempelt „Dresden 6.12.32 17-18" 458  #   820,—
1196 Nothilfe 1931, tadellos, gest. 459/62  #   140,—
1197P Nothilfe Bauwerke kpl. tadellos postfrisch 459/62  **   200,—
1198 25 Pf. Nothilfe Bauwerke EF BP-Stempel Berlin-Sassnitz 461  [    96,—
1199P 50+40 Pf. Nothilfe Bauwerke tadellos postfrisch 462  **   150,—
1200 Bauten mit neuem Wertaufdruck tadellos postfrisch 463/64  **    66,—
1201 Nothilfe 1932, tadelloser gest. Satz 474/78  #   105,—
1202 Schmuck-Telegramm, Adler mit Hakenkreuz 21.3.33 C187 LX 9 (8.88)    60,—
1203P Friedrich der Große tadellos postfrisch 479/81  **   320,—
1204P Friedericus 25 Pf. im ungebrauchten Viererblock, tiefst. gepr. Schlegel BPP

(Gummierung nach unserer Meinung fraglich (KW 2800,-)
481  **   500,—

1205FP Hindenburg Wz. Waben postfrischer ** Luxussatz, neues Attest Oechsner BPP „echt und
postfrisch mit Originalgummierung ... einwandfrei“

482/95  **  1120,—

1206 Hindenburg kpl. mit Erstfalz 482/95  *   200,—
1207P 1933, 12 Pfg. Absenderfreistpl. der Fa. Sieger (Zeppelin-Motiv) in MiF mit 3,10 und 30 Pfg.

Hindenburg auf R-Brief der II.Gewichtsstufe von LORCH 3.6.33 nach Camstadt (Ankstpl.)
482,486,4
90  [

  100,—

1208P 3 Pfg. Hindenburg, Oberrandwert des Plattendruckes, postfr., gepr. Schlegel BPP 482W  **   110,—
1209 1933, 1 Pfg. Absenderfreistpl. der Fa. Sieger (Zeppelin-Motiv) in MiF mit 4 und 50 Pfg.

Hindenburg von LORCH 1.8.33 nach Camstadt (Ankstpl.)
483,492
[

  100,—

1210 20-60 Pf. Hindenburg Waffeln postfrisch, aber mit Haftspuren (1940.- für **) 489/93
**/*

  200,—

1211 50 Pfg. Hindenburg, tadellos postfr. 492  **   130,—
1212P 60 Pf. Hindenburg Wz. Waben tadellos postfrisch 493  **   225,—
1213P 100 Pf. Hindenburg Wz. Waben tadellos postfrisch 495  **   160,—
1214 100 Pfg. Hindenburg mit dem guten Waffeln-Wz postfr. Kab.-Stück, Mi. 400,— 495  **   140,—
1215P 1 Mark Chicagofahrt # neues Attest Oechsner BPP „... in allen Teilen echt ... einwandfrei“ 496  #   440,—
1216P 1 RM Chicagofahrt und Zusatzfrankatur a. Zepp-[ nach Südamerika 496  [   450,—
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1217FP 1 RM rot Chicagofahrt ** mit Hauch eines Fingerabdrucks (kaum erkennbar) und kleiner
(vermutlich herstellungsbedingter) Fehlstelle im Gummi (nicht im Falzbereich).

496  **   930,—

1218FP 1 RM rot Chicagofahrt sauber ungebraucht 496  *   820,—
1219P 1 RM rot Chicagofahrt tadellos gestempelt 496  #   430,—
1220FP 1 RM- 4 RM Chicagofahrt, ungebr. tadelloser Satz, erhöht geprüft Schlegel BPP, unseres

Erachtens Nachgummiert
496/98  *   600,—

1221P 1 RM-4RM Chicagofahrt kpl. nachgummiert, sonst tadellos 496/98  *   400,—
1222P Chicagofahrt 1933, gest. Kabinettsatz 496/98  #   860,—
1223FP Chicagofahrt # kpl., gepr. Schlegel BPP 496/98  #   860,—
1224FP Chicagofahrt komplett ungebraucht mit vollem Originalgummi und sauberen Falzspuren. 496/98  *  1020,—
1225P Chicagofahrt, tadellos ungebr. 496/98  *   600,—
1226P 2 RM Chicagofahrt im senkr. Paar (1 Wert leichter Bug) a. Luftpostbrief nach Brasilien,

Bedarfserhaltung
497  [   280,—

1227P 2 RM ultramarin Chicagofahrt tadellos gestempelt 497  #   225,—
1228P 2 RM ultramarin Chicagofahrt tadellos postfrisch 497  **   270,—
1229P 4 Mark Chicagofahrt auf großem Briefstück mit Sonderstempeln der 2. Europa-Südamerikafahrt 498  ]   220,—
1230P 4 RM Chicagofahrt # Kurzbefund Oechsner BPP „einwandfrei“ 498  #   230,—
1231 4 RM Chicagofahrt fast ** (minimale Haftung) 498  **   105,—
1232P 4 RM Chicagofahrt, postfr. 498  **   270,—
1233 4 RM Chicagofahrt, ungebraucht (NG) Prachtstück Mi. 200,— 498  *    80,—
1234P Nothilfe Wagner kpl. teils Bedarfsstempel, 40 Pf. aus rechter oberer Bogenecke 499/07  #   290,—
1235FP Wagner kpl. postfrisch 499/07  **  1820,—
1236P Wagner kpl. sauber ungebraucht 499/07  *   310,—
1237P Wagner in beiden Zähnungen jeweils kpl. # 499/07AB 

#
  530,—

1238P Wagner alle B-Werte kpl. gestempelt, 20 Pf. gepr. Schlegel 500/05B
#

  130,—

1239 Wagner, 15 verschiedene Zusammendruckkombinationen, einige wenige mit Wellen-Stpl.,
saubere Erhaltung, Mi. 1370,-

ex
W47/Sk20 
#

  165,—

1240FP 20 Pf. Nothilfe Wagner in B-Zähnung ** Luxus, Fotoattest Schlegel BPP „Die Erhaltung ist 
einwandfrei.“

505B  **   820,—

1241P 20 Pf. Nothilfe Wagner sauber ungebraucht 505B  *   130,—
1242 20 Pf. Wagner in B-Zähnung tadellos gestempelt 505B  #   125,—
1243P 20 Pfg. Wagner, # gepr. Schlegel BPP, Unterrandstück! 505B  #   125,—
1244 1933: 40 Pfg. Wagner, sauber gest. Prachtstück, Mi. 375.— 507  #   120,—
1245P 40 Pf. Wagner **, einige minimal verkürzte Zähne, Kurzbefund Oechsner BPP 507  **   320,—
1246 40 Pf. Wagner mit # mit Zweizeiler „ALDINGEN/GASPAICHINGEN“ 507  #   160,—
1247P 40 Pfg. Parsifal auf Luxusbriefstück mit Stpl. LORCH 6.12.33 507  ]   180,—
1248P 40 Pfg. Parsifal, Luxusbriefstück mit klarem Stempel WELZHEIM 18. VIII 34 507  ]   180,—
1249P 40 Pfg. Wagner, ungebr. 507  *   125,—
1250P NOTHILFE-BLOCK postfrisch in den Maßen 182:120 mm, lose Marke Mi. 2400,-, tadellos Bl.2  **   800,—
1251FP NOTHILFE-BLOCK gestempelt in den Maßen ca. 155x95mm auf kleinem R-Brief von

Berlin-Wilmersdorf nach Friedenau, rs. Ankunftsstempel, tadellos
Bl.2  [  2300,—

1252P Nothilfe Block gestempelt, verschönter Block mit Mängeln u.a. ausgebessert sind Büge
u. kleine Einrisse in den Maßen 209: 146 mm, optischer Blickfang. Der lose Markenwert
schon 3.350,-

Bl.2  #  2200,—

1253P Nothilfe-Block ** sehr schöner Block, von Schlegel sehr kleinlich als „Blockränder leicht
knitterig, vorderseitig links leicht aufgerauht“ (muß man lange suchen!!)
heruntergemacht, Schlegel-Opfer!

Bl. 2  **  3000,—

1254FP Nothilfe-Block tadellos postfrisch Bl.2  **  4800,—
1255FP Nothilfe-Block ungebraucht mit einigen kleinen Haftspuren auf dem Gummi und einem

kleinen Eckbug rechts oben, sonst schöner Block!
Bl.2  *  1280,—

1256FP Nothilfeblock, sauber ungebrauchter Block mit 2 Falzresten (Marken ** !) Bl.2  *  1440,—
1257FP Einzelmarken aus Nothilfe-Block kpl. tadellos gestempelt 508/11  #  1300,—
1258FP NOTHILFE-BLOCK, postfrisch, Fotoattest Schegel BPP „Die Erhaltung ist einwandfrei,

die Blockränder sind unbehandelt. Die linksseitige Papierfalte ist herstellungsbedingt.“
Mi. 15000,-

Bl.2  **  6000,—

1259 10 Pfg. 4mal a. Brief in die USA, u. 620 a. Brief  als EF nach Schweden, Bedarfserhaltung 518,620
[

   50,—

1260 10 Pfg. mit Wz. 4Y, postfr., gepr. Dr. Wittmann 518Y  **    42,—
1261P Flugpost 1934 kpl. tadellos postfrisch 529/39x

**
  570,—

1262 Flugpost, tadellos ungebr. 529/39x  *   105,—
1263P 2 RM Lilienthal mit senkr. Riffelung (F40M)o(R255D) min. Zf. 538x  #   160,—
1264 2 RM Lilienthal tadellos postfrisch, gepr. Drahn 538x  **   104,—
1265 3 RM Flugpost, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP 539x  **    90,—
1266P 3 RM Graf Zeppelin tadellos postfrisch, gepr. Drahn 539x  **   155,—
1267P 3 Mark Flugpost mit waag. Riffelung ** neuer Fotobefund Schlegel BPP 539y  **   350,—
1268P Kolonialforscher kpl. tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 540/43  **   190,—
1269P Kolonialforscher in Viererblocks tadellos postfrisch 540/43VBl 

**
  700,—

1270 25 Pf. Kolonialforscher tadellos postfrisch 543  **   110,—
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1271 Saarabstimmung kpl. tadellos postfrisch 544/45  **    78,—
1272 Hindenburg mit Trauerrand kpl. tadellos postfrisch 548/53  **   140,—
1273P Hindenburg Trauerrand in 4er-Blocks tadellos postfrisch 548/53VBl 

**
  500,—

1274 25 Pfg. Hindenburg, postfr. Randwert 553  **    86,—
1275 Schiller, tadellos, postfr. 554/55  **   100,—
1276 1934: Nothilfe-Berufstände, sauber rundgest. Kab.-Satz Mi. 325,- 556/64  #   120,—
1277P Nothilfe - Stände komplett tadellos postfrisch 556/64  **   490,—
1278P Nothilfe Stände tadellos # Höchstwert gepr. Schlegel BPP 556/64  #   155,—
1279 Stände kpl. sauber ungebraucht 556/64  *    90,—
1280 Stände kpl. sauber ungebraucht 556/64  *   105,—
1281 Stände kpl. tadellos gestempelt 556/64  #   160,—
1282 20 Pf. Stände tadellos postfrisch 562  **   110,—
1283 40+40 Pfg. Stände, gest. 564  #    86,—
1284 Saarabstimmung kpl. tadellos postfrisch 565/68  **   115,—
1285 25 Pf. Saarabstimmung tadellos postfrisch 568  **    68,—
1286P 20 Pfg. Reichsberufswettkampf, waager. Gummiriffelung, postfr. 572y  **   150,—
1287 Händel mit Plattenfehler I im Paar mit Normalmarke tadellos postfrisch 575I  **    66,—
1288P Marken aus Ostropablock mit Sonderstempel, tadellos 576/79  #   235,—
1289 OSTROPA Herzstück aus Block 3, tadellos wie üblich ohne Gummi 576/79  (*)   180,—
1290 1935: Ostropablock, ungebr. Prachtblock, in der senkr. Mittelzählung gestützt um das übl.

Aufbrechen zu verhindern, ansonsten gut, Mi. 2400,-
Bl.3  (*)   400,—

1291 OSTROPA-Block mit SST, Mittelstück lose. Bl.3  #   510,—
1292 OSTROPA-Block mit Sonderstempel, min. Antrennung in der Zähnung, schöner Block! Bl.3  #   520,—
1293FP OSTROPA-Block mit Sonderstempel, schöner gleichmäßiger heller Block mit neuestem

Fotoattest Dr. Oechsner BPP
Bl.3  #   900,—

1294FP OSTROPA-Block, tadellos, Sonderstempel, gepr. Peschl BPP Bl.3SST
#

  900,—

1295 OSTROPA-Block, ungebr., stärkere Randmängel Bl.3  (*)   430,—
1296P Ostropa-Block # Farbspuren vorderseitig und Stempelspuren Bl.3  #   600,—
1297P Ostropa-Block mit Sonderstempel „Schiffspost großes Moosbruch“, sehr schöner Block

auf Brief mit Ausstellungs-Sonder-R-Zettel, neues Attest Schlegel BPP „echt ...
einwandfrei ... postalische Beförderung ist nicht nachweisbar

Bl.3  #   910,—

1298P Ostropablock ungebraucht (*) kleiner Randspalt und min. fleckig Bl.3  (*)   410,—
1299 Eisenbahn kpl. postfrisch 580/83  **   145,—
1300 25 Pfg. Eisenbahn mit PF I, bis a. ganz leichte Haftstellen postfr. 582I  *    42,—
1301 25 Pfg. dunkelblau mit Plattenfehler „Eisenbahr“, gest. 582I  #    84,—
1302 6 Pf. Nürnberger Parteitag mit Wz. Y # etwas erhöht gepr. Schlegel 586Y  #    88,—
1303P 6 Pf. Nürnberger Parteitag mit Wz. Y tadellos gestempelt 586Y  #   145,—
1304 12 Pfg. braunrot mit PF I, gest., gepr. Schlegel BPP 587XI  #    38,—
1305 12 Pfg. dunkelbraunrot mit verkehrtem Wz., Werbestempel 587Y  #    84,—
1306P Trachten kpl. postfrisch, gepr. Peschl 588/97  **   200,—
1307P Olympiade kpl. tadellos postfrisch 609/16  **   135,—
1308 Braunes Band-Block a. tadellosem R.-Brief Bl.4  [    50,—
1309 1936: Olympiadeblock auf dickem Papier, postfr. Kab.-Block, Mi. 340,- Bl.5z  **   100,—
1310 Olympia-Blocks kpl. tadellos gestempelt Bl.5/6  #   130,—
1311 Olympia-Blockpaar, postfr. Bl.5/6  **   255,—
1312 Olympiablockpaar, dickes Papier, tadellos postfr. Bl.5/6z  **   280,—
1313 Olympia-Blockpaar, SStpl. Bl.5/6SST

#
  140,—

1314 Bauten, postfr. 634/42  **    70,—
1315P 25+15 Pf. WHW Bauten mit senkr. Riffelung tadellos gestempelt, gepr. Peschl 641x  #   225,—
1316 Hitler-Block gezähnt tadellos postfrisch Bl.7  **    68,—
1317 Briefmarkenausstellungs-Block, postfr. Bl.8  **   225,—
1318 Kulturspende-Block tadellos gestempelt Bl.9  #    92,—
1319 Kulturspendeblock tadellos postfrisch Bl.9  **   160,—
1320 Kulturspendenblock, tadellos, postfr. Bl.9  **   255,—
1321 Braunes Band 1937, Einzelwert aus Bl. 10 649  **    50,—
1322 Riem-Block tadellos postfrisch Bl.10  **   180,—
1323 Riem-Block, sauber ungebr. Bl.10  *    78,—
1324 Riem-Block, SStpl. Bl.10  #   135,—
1325 Riem-Block, SStpl. Bl.11SST

#
  125,—

1326 Parteitag-Block tadellos postfrisch Bl.11  **   260,—
1327 Reichsparteitags-Block mit entsprechendem SST von Nürnberg Bl.11  SST    50,—
1328 Reichsparteitags-Block, tadellos, SStpl. Bl.11SST

#
   58,—

1329 1937 WHW-Schiffe, tadellos postfrisch 651/59  **    60,—
1330 WHW - Schiffe tadellos postfrisch kpl. 651/59  **   100,—
1331 40 Pfg. WHW, 2mal im 4er-Block in unterschiedlichen Farbnuancen, tadellos postfr. 659y  **   175,—
1332 Gedenkfaltblatt d. Reichswettkämpfe der SA 1938 in Berlin, entspr. SStpl. u. Eintrittskarte 665    34,—
1333 Graf Zeppelin, postfr. 669/70  **    46,—
1334 42 Pfg. Braunes Band, EF a. gelaufenem FDC 671  [    70,—
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1335 6+19 Pfg. blaugrün, senkr. Gummiriffelung a. Briefstück, SStpl., gepr. Schlegel BPP 672Y  #    62,—
1336 WHW Landschaften und Blumen kpl. tadellos postfrisch 675/83  **    92,—
1337 40+35 Pfg. WHW, postfr. 683  **    32,—
1338 1938 Sudetenland, 8kpl postfrische Sätze überwiegend in Bogenteilen, Mi. 600,- 684/85  **   140,—
1339 Abstimmung Sudetenland tadellos postfrisch 684/85  **    32,—
1340 Automobilausstellung kpl. tadellos postfrisch 686/88  **    96,—
1341 1939 Reichsberufswettkampf senkr. 5er Streifen mit waagr. Paaren, tadellos postfrisch, Mi.

560,-
689/90  **   120,—

1342 Reichsberufswettkampf in Viererblöcken tadellos postfrisch 689/90VBl 
**

   96,—

1343 Reichsberufswettkampf Oberrand-Viererblöcke tadellos postfrisch 689/90
OR-VBl.  **

  102,—

1344 1939 Gartenschau, 10 kpl. postfr. Sätze, meist Bogenteile Mi. 380,- 692/93  **    80,—
1345P 1939, HITLER AM REDNERPULT, Originalstich von ADOLF DRESSLER in

dunkelgraubraun im Blockformat 131x160 mm ohne Wertziffer (stattdessen Jahreszahl
1939) auf Japanpapier mit aufgedruckter Zähnung! FOTOKOPIEATTEST SCHLEGEL
BPP!MICHEL OHNE PREIS! RR!

694 P  (*)   980,—

1346 1939: Nürburgring-Rennen, postfr. Kab.-Satz, Mi. 600,- 695/97  **   180,—
1347 Nürburgring, kpl. Satz auf Blanko-Umschlag mit entspr. SST vom 21.5.1939 695/97  [    80,—
1348P Nürburgring, tadellos postfr. 695/97  **   260,—
1349 Nürburgringrennen kpl. sauber ungebraucht 695/97  *    84,—
1350 Nürburgringrennen kpl. tadellos gestempelt 695/97  #    90,—
1351 25+10 Pfg. Nürburgring, postfr. 697  **    94,—
1352 Deutsches Derby tadellos postfrisch 698  **    78,—
1353 Braunes Band tadellos postfrisch 699  **    74,—
1354 1939 T.d. Deutschen Kunst, postfr. 8er Bogenteil, Mi. 640,- 700  **   130,—
1355P Kameradschaft kpl., je postfr. oberer Eckrand-Viererblock 702/13  **   290,—
1356 Kameradschaftsblock kpl. tadellos postfrisch 702/13  **    70,—
1357P 1939, 25+15 Pfg. KAMERADSCHAFTSBLOCK. sehr seltener PROBEDRUCK als

EINZELABZUG mit provisorischer Linienzähnung im Blockformat mit 3seitigem Bogenrand in
karmin statt dunkelviolettblau, tadellos postfrisch! NEUES FARBFOTOATTEST DR. OECHSNER 
BPP!

713P  **   420,—

1358P Danzig Abschied kpl. tadellos postfrisch 716/29  **   200,—
1359P Danzig Abschied, tadellos, gest. 716/29  #   170,—
1360 Danzig, einheitlich gestempelt Danzig (400) 716/29  #   100,—
1361 Danzig-Abschied kpl. sauber ungebraucht 716/29  *    64,—
1362 WHW 1939, postfr. 730/38  **    60,—
1363 WHW 1939/40, zwei postfrische Sätze (240) 730/59  **    50,—
1364P Briefmarkenausstellung, postfr. 4er-Block 743VBl.  **   135,—
1365 4 bessere postfr. Ausgaben, dabei 746/47, 909/10, 809/10U 746,u.a.

**
  140,—

1366 Braunes und blaues Band, 5 versch. postfrisch Ausgaben (365) ex746/814 
**

   75,—

1367 Braunes Band 1940, postfrisch (200) 747  **    50,—
1368 Das Braune Band tadellos postfrisch 747  **    78,—
1369P WHW 1940, je im oberen ER-4er-Block, postfr. 751/59  **   175,—
1370 WHW Bauwerke tadellos postfrisch kpl. 751/59  **    38,—
1371P 1940, 12 Pfg. WHW, sehr seltenes ESSAY mit Motiv ROTHENBURG als Einzelabzug-Stahlstich

in Schwarz im Blockformat geprüft Bühler und Ludin BPP! RR!
756E  (*)   280,—

1372 1940 Behring 16 kpl. postfr. Sätze in Bogenteile, tadellos 760/61  **   120,—
1373 6 Pf. Wiener Frühjahrsmesse mit Plattenfehler I gestempelt, gepr. Schlegel 769I  #    64,—
1374P 25 Pf. Wiener Frühjahrsmesse mit Druck einer anderen Marke auf dem Bogenrand (gut zu

erkennen an dem Schriftzug „Zloty“, daß es sich hier um eine Marke des Generalgouvernements 
handeln muß) ** Eckrandstück, tiefst gepr. Schlegel BPP.

771I  **   270,—

1375 Kameradschaftsblock kpl. postfrisch 773/78  **    46,—
1376 Kameradschaftsblock kpl. Randviererblocks ** 773/78 (4)

**
   92,—

1377 1941 „Das Blaue Band“ 10mal in postfrischen Bogenteilen 779  **   100,—
1378P 2 mal 6 Pfg. a. Brief von Frankfut nach Koblenz (Todesanzeige), vom 1.3.45, Marken geschwärzt 

u. Zurückvermerk, interessanter Überroller
785  [    34,—

1379 25 Pf. Hitler in Type vz tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 793vz  **    74,—
1380 1941 Brandenburger Tor, 10 mal tadellos postfrisch 803  **    80,—
1381 1941 Kärnten, 10 postfr. Sätze im Bogenteil 806/09  **   100,—
1382 Jahrgang 1942/45 kpl. postfr. 811/910

**
  245,—

1383 1942, DEUTSCHE GOLDSCHMIEDEKUNST, beide Werte auf sehr seltenem amtlichen
Vorlagekarton der Reichsdruckerei mit Prägesiegel! RR! (6 Pf. einige Zähne stockig)

816/17VK
*

  320,—

1384 Wehrkampftage gestempelt mit Plattenfehler III 818III  #    94,—
1385 8+22 Pf. Hitlergeburtstag mit Plattenfehler I tadellos postfrisch 846I  **    92,—
1386 15+10 Pfg., postfr. Eckrand-4er-Block, senkr. Gummiriffelung 880x  **   105,—
1387 30+20 Pf. Heldengedenktag mit „Drahtseilbahn“ postfrisch, gepr. Schlegel 885I  **    78,—
1388 12+28 Pfg. Fulda mit Plattenfehler, tadellos ungebraucht 886II  *    40,—
1389 „Notpostamt“, klarer viol. Einzeiler a. R.-Brief von Bad Homburg nach Aschaffenburg, gepr. Infla 892,u.a.

[
   50,—
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1390P 1944, 24 Pfg. KAMERADSCHAFTSBLOCK DER DEUTSCHEN REICHSPOST, Originalmarke
auf grauem VORLAGEKARTON der Reichsdruckerei mit Prägesiegel! RR!

893AK   420,—

1391 Oldenburg mit Plattenfehler I tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 907I  **    88,—
1392 Oldenburg ** mit Plattenfehler III **, gepr. Peschl 907III  **    80,—
1393 Oldenburg mit Plattenfehler IV postfrisch, gepr. Peschl 907IV  **    78,—
1394 SA/SS Luxus postfrisch 909/10  **    78,—
1395 SA/SS postfr. Prachtsatz, Mi. 200,— 909/10  **    80,—
1396 SA/SS gez. u. ungez., postfr. 909/10,U

**
  105,—

1397 SA/SS ungezähnt postfrisch 909/10U
**

   52,—

Propagandakarten Sport
1398P 1938: „Grosser Preis von Europa“, Colorkarte mit entspr. SST, etwas beschnitten 660  [   100,—

Porträtkarten
1399P 1942 „Reichsmarschall Hermann Göring“, farbige gelaufene Karte von E. Liebert, an den Ecken

minimal bügig sonst tadellos
 [   150,—

1400 1942 Walther Funk - Reichsbankpräsident, farbige  gelaufene Ansichtskarte von E. Liebert,
bildseitig beschrieben, tadellos

 [   150,—

1401 „Hitler“, 50. Geburtstag, s/w mit Goldrahmen, saubere Bedarfserhaltung  [    40,—
1402 „Männer d. Zeit“, Nr. 91, der Führer, vs. SStpl.  [    30,—
1403 „ Ein Volk ein Reich...“, s/w-Karte zum 10.4.38  [    50,—
1404 „Major Grasser“, s/w-Fotokarte, ungebr.  [    25,—
1405 „Ritterkreuzträger Kurt Schaldach-Leutn.“, s/w, ungebr.  [    25,—

Propagandakarten verschiedener Ereignisse
1406P 1938 Reichsparteitag Nürnberg, s/w Ansichtskarte „Der Appell der SA,SS,NSSK. in der

Luitpold-Arena, rs. Befreiungsstpl. / Sudetenlandmarke Stpl. Asch
 [    80,—

1407 1938/39, 4 gelaufene Karten mit GA „Und Ihr habt doch gesiegt“, Reichportrait, eine Hitler u.
Henlein Fotokarte mit Befreiungsstempel

 [    80,—

1408 1942- Gaueigene Straßensammlung Gau Niederdonau, gr. Faltkarte mit Propagandaspruch
„Volksgenosse hier bleibt Dein Opfer“, gut erhalten!

  100,—

1409 AUTOSCHAU BERLIN 1936, s/w-Karte, gelaufen  [    70,—
1410 Nürnberg 1938: „K.D.F. Stadt“, s/w-Fotokarte mit SST zum Reichsparteitag  [    30,—
1411P 1933-Eröffnungssitzung RPT 1933 in Potsdam, ungebrauchte farbige Ansichtsk.  *   140,—
1412P Hessen-Nassau, ungebr. Color-Karte, Herausg.: Presse- u. Propagandaabteilung, tadellos   250,—
1413 1935 Marschstaffel NSDAP mit Original-Unterschrift des Dresdner Kreisleiter Pfeil, bedarfsgebr., 

s/w, R!
 #   100,—

1414P 1935 Volksabstimmung Saar - zurück zum Vaterland, color Klappkarte, beschriftet, tadellos  ]   100,—
1415P 1936 Festpostkarte zum Reichsparteitag der NSDAP Nürnberg gelaufen mit entspr.

Maschinenstpl., tadellos
 [    50,—

1416 1936 Festpostkarte zum Reichsparteitag der NSDAP mit entspr. Maschinenstpl., tadellos  [    30,—
1417FP Gas-Alarm-Rotes Kreuz, Colorkarte, sign. Rud. Weber, ungebraucht gut erhalten.  *   400,—
1418P 1938 „UND IHR HABT DOCH GESIEGT“, farbige frankierte Gedenkpostkarte mit SST in sehr

guter Erhaltung
 [   300,—

1419P „Unser Werbewagen“ H. Köhler, Nähmaschinenfabrik, Werbekarte mit Omnibus u. an der Front
befestigtem Hakenkreuz-Wimpel, farbig, tadellos

 [    60,—

1420P 1939 IAA-Berlin, farbige Karte mit entspr. Frankatur Mi.Nr. 686/88 u. passendem SST v.
20.2.39, tadellose Erhaltung

 [   160,—

Propagandakarten Legion Condor
1421 1939 „Heimkehr der deutschen Freiwilligen aus Spanien“, s/w Ansichtsk. mit SST  „Legion

Condor“
 [    70,—

1422 1939 „Heimkehr der deutschen Spanienfreiwilligen“, s/w mit Fotoansicht v. Hitler u. Franco, SST 
„Legion Condor“

 [    60,—

1423 1939 Heimkehr der deutschen Legion, farbige Ansichtsk. mit dt. u. span. Flagge , SST „Legion
Condor“, tadellos

 [    80,—

VDA-Karten
1424 P1R30 Nr.7: „Bauer Martin Löwenberg“, color, rs. Zudruck „VDA...der deutschen

Jugend...1941", kl. Eckbug
 [    30,—

1425 P 14 Nr. 3: „Landarbeitertochter aus Steiermark“, color, rs. beschrieben  [    30,—
1426 P14 Nr.7: „Tiroler Altbauer“, color, ungebr.  [    30,—

Haus der deutschen Kunst
1427 „Sein und Vergehen“-Akt, HDK 21, color, ungebr.  [    20,—
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1428 „Das Leben“-Akt, HDK 168, color, ungebr.  [    25,—
1429 „Spitzentanz“, HDK 179, color, ungebr.  [    25,—
1430 „Liegender Akt mit Puppe“, HDK 219, color, ungebr.  [    30,—
1431 „Begegnung“, HDK 267, color, ungebr.  [    25,—
1432 „Jugend“-Akt, HDK 289, color, ungebr.  [    20,—
1433 „Jugend“-Akt, HDK 445, s/w, ungebr.  [    25,—
1434 „Liebende“-Akt, HDK 451, s/w, ungebr.  [    25,—
1435 „Erwartung“-Akt, HDK 507, s/w, ungebr.  [    30,—
1436 „Mutter und Kind“, HDK 637, s/w, ungebr.  [    20,—
1437 „Bergheuer“, HDK 1048, color, ungebr.  [    20,—

Schmucktelegramme
1438FP Hitler im offenen Wagen u. rs. Reichsadler mit Hakenkreuz (farbig) C 187 LX 17, tadellos

gebraucht
 ]   250,—

1439 Segelschiff, gebr., mit Hakenkreuzflagge am Mast, Nr. C187 Lx2, tadellos  ]   130,—
1440 1936, Schmuckblattelegramm SEGELSCHIFF mit Flaggenirrtum „Hakenkreuzflagge am

Großmast“, sauber gebraucht mit leichten Alterungsspuren! Es sind nur ganz wenige
gebrauchte Telegramme bekannt! MzE 800,-++!

MzE-Nr.21   210,—

Deutsches Reich Essays
1441FP 1924/26: Essays von S. E. Weech, 4 ungezähnte Herzstücke(!) in den Farben ocker, grün,

rot und blau, jeweils ungebraucht ohne Gummi (wie verausgabt). Als Herzstücke sehr
selten!

 (*)  1000,—

1442 Probedruck d. Reichsdruckerei, „Probe mit Balken oben“, sauberer Erstfalz, gepr. Ludin BPP  *    60,—
1443FP Reichsadler Essays, kpl. Satz von 19 Werten von 3 Pfg bis 20 Mark, schwer

zusammenzutragen u. äußerst selten komplett angeboten
  500,—

1444P 12 Pfg. Friedrich d. Große in geänderter Zeichnung u. Farbe orangerot, tadellos postfrisches
Oberrandstück

480  **    90,—

1445 12+8 Pfg. Wiener Messe, Probedruck in Originalzeichnung als Fotoeinzelabzug, Fotoattest
Ludin BPP, sehr selten

804Pr.  (*)   280,—

Dienstmarken Deutsches Reich
1446 75 75/75 75 Pf. blau, kpl. Dienst-Antwortkarte, tadellos ungebraucht DP10  *    60,—
1447P Eisenbahndienstmarke auf leicht beschnittenem Brief (vom Öffnen ?), schöner Beleg! I  [   340,—
1448P Gebührenzettel a. attraktivem Faltbrief, schräger Registraturschnitt, tadellos I  [   430,—
1449P Gebührenzettel auf [, Fotoattest Hennies BPP „sehr breit geschnitten, er ist einwandfrei...Die

Erhaltung ist sehr gut“
I  [   350,—

1450FP Gebührenzettel für Dienstbriefe ungebraucht Luxus, allseits breitrandig mit vollem
Originalgummi und nur kleinem Erstfalz

I  *   730,—

1451 2 Pfg. - 40 Pfg. je im postfr. 4er-Block 1/8  **    20,—
1452 2 Pf. „Ablösung 16" Kabinettstück, tiefst geprüft Oechsner BPP. 9  #    86,—
1453 2 Pf. Ablösung 16 auf kleinem BS sauber gestempelt. 9  #    84,—
1454 2 und 25 Pfg. ungebraucht (270) 9,14  *    50,—
1455P „Frei durch Ablösung 16" Satz kpl. ungebraucht. 9/14  *   130,—
1456 Zähldienstmarken für Baden komplett, tadellos gestempelt 9/14  #   185,—
1457P 25 Pfg. Baden-Dienst, tadellos postfr. 14UR  **   245,—
1458 Bayern/Württemberg-Ausgabe u. 75/88, tadellos postfr. 34/64,u.

**
  130,—

1459 5 Mk. grünschwarz, 3 mal Höchstwert postfrisch 51  **    70,—
1460 5 Pfg. grün, im 4er-Block bzw. im 4er-Streifen mit Zusatzfrankatur a. 2 Dienstbriefen, gepr. Infla 52,54    50,—
1461 2mal 15 Pfg. violett, postfr. Zwischenstegpaar, mittig gefaltet, Mi. 400,- 54ZS  **   100,—
1462 5 Pfg. grün, 4mal a. Amtsbrief, portoger. MeF 57  [    70,—
1463 10 Pfg. bis 40 Pfg. u. 1 Mk. als Zwischenstegpaare, ungebr. u. mittig gefaltet 58/64ZS

**
   80,—

1464P 20 Pfg. ultramarin, Wz nur Ringe, gepr. #, 1 Seite nachgez. 60Y  #   160,—
1465P 20 Pfg. ultramarin, Wz.Y, # Attestkopie Oechsner BPP (für Paar) 60Y  #   310,—
1466 10 Pf. Ziffer Dienstmarke in Farbändererung #, schönes Stück, neues Fotoattest

Oechsner BPP „Die Erhaltung ist einwandfrei.“
65  #   500,—

1467 20 Mk. lilakarmin, Wz. Y, tadellos, gest., gepr. Infla 75Y  #   230,—
1468 40 Mk. grün, gest., gepr. Infla 77b  #   110,—
1469P 100 Mill. Schlangenaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Infla 82  #   210,—
1470FP 100 Mill. Mk. grüngrau mit Sprung im Korbdeckel, gest., gepr. Infla, gut gezähnt, sauber

plattenfehlerfrei gestempelt, Mi. 1800,-
82Sp  #   670,—

1471 200 Mill. Schlangenaufdruck dunkelolivbraun tadellos postfrisch, gepr. Infla 83b  **   115,—
1472P 2 Milld. Schlangenaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 84  #   150,—
1473 5 Milld. Mk. gelborange/braun, gest., gepr. Infla 85  #   100,—
1474P 10 Milld. Mk. gelbgrün, gest., gepr. Infla 86  #   190,—
1475P 20 Milliarden Schlangenaufdruck gestempelt, tiefst geprüft Oechsner BPP. 87  #   195,—
1476P 50 Milliarden Schlangenaufdruck, tiefst geprüft Oechsner BPP. 88  #   260,—
1477 5 Tsd. - 5 Mill. Mk. kpl., gest., gepr. Infla 89/98  #   115,—
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1478P 400 Tsd. a. 15 Pfg. lilabraun, gest. 12er-Block 94  #   175,—
1479P 30 Pfg. mit Wz. Y, tadellos, gest., gepr. Infla 95Y  #   360,—
1480FP 2 Mill. auf 10 Pf. rosa liegendes Wasserzeichen, neues Fotoattest Oechsner vom

6.6.2001: „stammt aus einem Blockverband, der zeitgerecht und somit echt mit
Einkreisstempel “Thalmaessing 5. Nov. 23 Vor. 11-12" entwertet wurde. Das Prüfstück
befindet sich in einwandfreier Bedarferhaltung." Wenn die letzten Marken aus diesem
Glücksfund vom Markt verschwunden sind, dürfte sich so bald keine Gelegenheit mehr
ergeben, diese Marke zu erwerben!

97Y  #  3300,—

1481P 3 Rentenpfennig schwarzbraun tadellos gestempelt, gepr. Peschl 99b  #   110,—
1482 10 Pfg. lilarosa, gest., gepr. 101F  #    76,—
1483 10 Pfg. mit kopfst. Schlangenaufdruck u. nach li. verschobener Wertziffer, ungebr., sign. Peschl 101K  *   150,—
1484 5 Pfg. Schlangenaufdruck, ungezähnt, ungebr. Kabinettst., mehrf. sign., Fotokurzbefund

Schlegel BPP
106U  *   100,—

1485 10 Pfg. dunkellilapurpur, ungezähnt, ungebr. Kabinettst., mehrf. sign., u.a. Peschl BPP 125U  *   150,—
1486P 20 Pf. Strohhutmuster mit Wz. Y # Fotoattest Oechsner BPP „in allen Teilen echt. Die Erhaltung

ist einwandfrei.“
126Y  #   450,—

1487 Parteidienstmarken mit Wz.4, Satz kpl. Luxus postfrisch. 144/54  **   120,—
1488P 8 Pfg. orange, postfrisch waagerecht Unterrandpaar mit HAN 23501.40 149HAN

**
  250,—

Langenschwalbach
1489P 10 Mk. Schnitter mit violettem Aufdruck, sehr selten, gepr. Peschl BPP 4  **   150,—
1490 30 Pfg. mit violettem Aufdruck, postfr., gepr. 9  **    62,—

Markenheftchenbogen
1491 Markenheftchenbogen 27 Fridericus postfrisch MHB27  **   820,—
1492 Einheitsgeberbogen I, postfrisch mit fortlaufender Bogenzahlnr., Randzahlen und

Druckerzeichen 16, Originalbogen
EHGI  **    80,—

1493 Markenheftchenbogen 51/52 Hindenburg, ungefaltet in tadellos postfr. Erhaltung mit üblichen
Gummibügen

MHB51/52 
**

  200,—

1494 Markenheftchenbogen 51/52 Hindenburg, ungefaltet in tadellos postfr. Erhaltung mit üblichen
Gummibügen

MHB51/52 
**

  200,—

1495 Markenheftchenbögen WHW 1939-Bauwerke, ungefaltet in tadellos postfr. Erhaltung MHB65/66 
**

  350,—

1496 Markenheftchenbögen WHW 1939-Bauwerke, ungefaltet in tadellos postfr.Erhaltung MHB65/66 
**

  350,—

1497 Markenheftchenbogen 72 Hitler, postfrisch, gefaltet MHB 72
**

   70,—

Markenheftchen
1498 1930 Nothilfe MH, Heftchenblätter tadellos postfrisch u. Deckelseiten einwandfrei MH29  **   220,—
1499 MH 39, Onr. 14, tadellos postfr. 39   100,—
1500 Fridericus, zerlegtes MH, ungebr. MH32  *    78,—
1501 Fridericus, tadellos postfr. MH32  **   140,—
1502 Hindenburg-MH mit ONr. 14, tadellos ungebr. (zerlegt) MH39  *    58,—

Markenheftchenblätter
1503P 10 Pfg. Germania, Markenheftchenblatt, sauberer Erstfalz 1I  *   160,—
1504 5 Pfg. Germania-Markenheftchenblatt, typ. gez., ungebr. 2I  *    96,—
1505P 5 Pfg. Heftchenblatt mit Andreaskreuze, tadellos ungebr. (2 kl. Erstfalze) 7  *   410,—
1506 5 Pfg. u. 15 Pfg. Germania, Gummi durch Wasserschaden stark verlaufen 17  *    98,—
1507 10 Pfg. u. 15 Pfg. Germania, oben typ. Heftchenzähnung, ungebr. 19  *    86,—
1508 Heftchenblatt 19 * ohne Rand 19  *    70,—
1509 5 Pfg. u. 7 1/2 Pfg. Germania, ungebr. 20  *    96,—
1510 Markenheftchenblatt a. tadellosem Briefstück 23Rand  #    58,—
1511P Nothilfe 1925, 3 ungebr. Markenheftchenblätter, teils Heftchenzähnung, selten 41/43  *   300,—
1512P 15 Pfg. Kant, ungebraucht in tadelloser Zähnung 53  *   450,—
1513 Nothilfe 1926, Markenhäftchenblatt, tadellos ungebr. 55Y  *   120,—
1514P Heftchenblatt, # ohne Rand, Teil-Wellenstempel, gestempelt selten! 63  #   200,—
1515 Nothilfe 1930, beide Heftchenblätter kpl. mit Seitenrand, je 1 Wert Falzspur, sonst tadellos

postfr.
68/69  *   100,—

1516 Nothilfe 1931, beide Heftchenblätter kpl. mit Seitenrand, je 1 Wert Falzspur, sonst tadellos
postfr.

70/71  *   100,—

Zusammendrucke
1517P 5 Pf. grün mit Andreaskreuz ** gepr. Jäschke BPP W1  **   270,—
1518P 5 Pfg. Germania, # mit links zwei Andreaskreuzen W1  #   185,—
1519P X/10 Pfg. Germania, tadellos postfr. W4  **   320,—
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1520 2mal 10 Pfg. mit Andreaskreuz je vom li. Rand mit Teilen der HAN (1 Wert kl. Eckzahnfehler) a.
wirkungsvollem Firmenbrief nach Hamburg. Eine sehr seltene Zusammendruck-Frankatur
zumal noch als MeF!

W4  [   400,—

1521 Germania 7 1/2 + 15 braun Erstfalz W10  *    78,—
1522 Germania 7 1/2 + 15 Pf. violett Erstfalz W11  *    78,—
1523 7 1/2/15 Pfg. Germania, tadellos ungebr. S7  *    42,—
1524 15 Pf. u. 10 Pf. Germania, mit 86IIf, ungebr., gepr. Jäschke BPP! S9  *   115,—
1525 Germania-Zusammendrucke kpl., meist **, wenige *. Schwer zusammenzutragen! W15/RL7

**
  110,—

1526P + 20 Pf. (halbes Kreuz), postfrischer Zusammendruck Luxus postfrisch, geprüft Ebel. W20II  **   225,—
1527 15 Pfg. u. 10 Pfg. waager. Paar u. 20 Pfg. mit li. 3 Andreaskreuzen, Falzspur W22,RL15

b  *
   34,—

1528 20 Pfg. Flugpost, Kehrdruckpaar v. Unterrand, tadellos ungebraucht K8  *   130,—
1529 XXX/20 Pfg. Flugpost, kpl. mit Randleiste, gest. RL15b  #    88,—
1530 XXX/15 Pfg.-Zusammendruck, tadellos postfr. RL15b  **    84,—
1531 Kant und Hindenburg X/4/X, feinst gestempelt (325) W23/S39

#
   60,—

1532 X/10+10 Pfg. Volkshilfe, tadellos postfr. W24Y  **    60,—
1533 8 Pfg. mit Andreaskreuz, gest. S37  #    34,—
1534 Hindenburg/Ebert alle Zusammendrucke kpl. sehr sauber gestempelt, so schwierig

zusammenzutragen!
W26/K14
#

  490,—

1535P 15 Pf. Wappen mit Reklame Wohlfahrtspostkarte tadellos postfrisch W32  **   220,—
1536P 8 Pfg./A1, senkr. Zdr., tadellos ungebr. S58  *   270,—
1537FP 8 Pfg. Nothilfe 1928 mit Reklamefeld A1 aus der linken oberen Ecke mit vollem

Originalgummi und Erstfalzen auf dem Bogenrand und dem Werbefeld
S59  *   700,—

1538FP A1/8 Pfg. Nothilfe, senkr. Zdr., tadellos ungebraucht mit vollem Originalgummi und
Falzspur auf dem Werbefeld, sehr gut gezähnt

S60  *   820,—

1539 8 Pfg. Nothilfe/A2 Zdr., tadellos ungebr. S62  *   270,—
1540P A2/ 8 Pfg. Nothilfe, senkr. Zdr., tadelloses Bedarfsstück mit Wellenstempel S64  #   490,—
1541 8 Pfg. Nothilfe 1929, senkr. Paar mit Andreaskreuz, postfrisch S74  **   120,—
1542 Kehrdruckpaar mit Zwischensteg u. Werbung, tadellos ungebr. KZ14  *   120,—
1543 15 Pf. Nothilfe 1930 im Zwischenstegpaar ungebr., mittig ist die Zähnung durch Falz gestützt WZ4  *    40,—
1544 8 Pf. grün /ZZ/ 8 Pf. grün waag. postfrisch WZ5  **   210,—
1545P 8 Pf. Bauten/X/8 Pf. Bauten tadellos gestempelt S93  #   480,—
1546 X/8/X-Nothilfezusammendruck, Wellenstempel S95  #   200,—
1547P 15 Pfg. Nothilfe mit 2mal A1-Werbefeld auf kleinem Briefstück S97  ]   490,—
1548P 15 Pf. Bauten/Reklame Wohlfahrtspostkarte/15 Pf. Bauten tadellos postfrisch S99  **   360,—
1549 15 Pfg. Kant mit Andreaskreuz, li. Rand-4er-Block auf kl. tadellos gest. Briefstück W23  #    80,—
1550P Fridericus komplette Garnitur, alle 10 Zusammendrucke ideal zentrisch gestempelt, in dieser

Form selten !
W45/K18
#

  280,—

1551 12 Pfg. Fridericus als Zdr. a. Brief nach Lüneburg, sauber gestempelt, gestaltet WZ11  [    80,—
1552 12 Pfg. Fridericus a. leicht fleckigen Bedarfsbrief S104  [    50,—
1553 HINDENBURG-Waffeln 1933, kpl. postfrische Garnitur aus MHB 29, 12 Stück Mi. 1255,- W46-KZ19 

**
  470,—

1554 1933 Wagner, portogerechter sauberer Brief mit 4 Pf. Hindenburg Beifrankatur, tadellos W47,49
[

   50,—

1555FP Wagner komplette Zusammendruck-Kollektion sauber gestempelt. Schwer
zusammenzutragen!

W47/SK2
0  #

  680,—

1556 Heuss 20/8 Pfg. Nachauflage, tadellos postfrisch S49 YII  **    40,—
1557 5 Pfg. Hindenburg u. 6 Pfg. Ebert im 8er-Block (S 43/S45) auf Firmen-R-Brief (links gelocht)  [    45,—
1558 Hindenburg W78/KZ33 (ohne S184 + 186) sauber gestempelt W78/KZ33 

#
  225,—

1559 Stände 1934, kpl. Kollektion d. Zusammendrucke, ungebr. W101/K24 
*

  160,—

1560P Stände Zusammendrucke komplette Kollektion sauber gestempelt W101/W2
4  #

  290,—

1561 Trachten W102/K26 ** (S239 *) W102/K26 
*

  110,—

1562 Trachten Zusammendrucke kpl. sauber gestempelt W102/K26 
#

  145,—

1563 WHW Bauten komplette ZD-Kollektion sauber gestempelt W111/SK3
0  #

   86,—

1564 WHW 1940, sämtliche Zusammendrucke postfrisch komplett W148/K38 
**

  105,—

1565P Zusammendrucke ex MHB 71 und 72, gest., kpl. bis auf S285 angeboten ! W149/KZ4
1  #

  380,—

Reklamefelder
1566 Reklameanhänger grün, „Lecin“, postfr. R4  **    40,—
1567 Reklameanhänger grün, „Pelikan Tinte“, postfr. R9  **    40,—
1568 Reklameanhänger grün, „Briefmarken Kohl“, postfr. R10  **    40,—
1569 Reklameanhänger rot, „Honig E. Schmidt“, postfr. R22  **    40,—
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Halbamtliche Flugmarken
1570 50 Pf. Margareten-Volksfest helltrübblau, ungebr. 4a  *    50,—
1571 50 Pfg. hellblau, Margareten-Volksfest, tadellos postfr. (Michelpreis für * 150,-) 4a  **   100,—
1572P 50 Pfg. helltrübblau, postfr. Flugpostmarke Leipzig-Lindentahl, tadellos 4a  **   100,—
1573 50 Pfg. Magarethen-Volksfest, beide Farben, 50 Pfg. ultramarin gest., tadellose Erh. 4a,b  #/*   150,—
1574P Flugpost Gotha sauber ungebraucht 5  *   340,—
1575FP 10 Pf. Regensburger Flugtage, postfrisches Luxusstück, gepr. Röhrl und Attestkopie

Sieger (für 4er-Block). Sehr selten! Michel-Preis ist bereits 3000,— für Falz.
6  **  1600,—

1576FP 10 Pf. Regensburger Flugtage ungebraucht mit vollem Originalgummi und winziger
Falzspur, gepr. Röhrl (3000,—)

7  *  1250,—

1577 10 Pfg. D’dorf auf Kartenteil (150) 9  (*)    70,—
1578 10 u. 20 Pfg. Regensburger Flugtage, tadellos ungebr. 15/16  *   100,—
1579 5-200 Holztaube postfrisch mit schw. Aufdruck „Erster Post-Segelflug 1923", dabei kopfst. Nr.

IIIa mit Bug, Mi. 420,-
IIIa/e  **    70,—

Luftpost
1580 BRAUNSCHWEIG-BROCKEN, Privat-GS, Erster Brockenflug v. 10.10 27, entspr. violetter

SStpl.
PP92  [    70,—

1581 FRANKFURT-DARMSTADT, GS v. 7.5.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt 1 Darmstadt“ P168  [    45,—
1582 NÜRNBERG-FRANKFURT, Flugpost-GS v. 31.5.24 nach Frankfurt, roter Bestätigungs-Stpl.

„Frankfurt Postamt 9"
P155  [    60,—

1583 KARLSRUHE-STUTTGART, Karte 28.7.26 nach Böblingen, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt
No. 1 Stuttgart“

P156,379
[

   30,—

1584 Flugpost-Drucksache „Bremen-Hamburg“, GS mit Zusatzfrankatur, tadellos PB73A2/0
9  [

   40,—

1585 ESSEN/MÜLHEIM(RUHR), großartige Sammlung der Flüge aus 1924/31 mit über 100
Briefen u. Karten, dabei verschiedene Bestätigungs-Stpl., Einschreiben, Eilboten usw.,
Besichtigung empfohlen!

 [  1500,—

1586 DR  Inland, 90 Luftpostbriefe/Karten verschiedener Strecken u. Flüge zwischen 1920/33,
dabei viele interessante Stücke, teils mit Zusatzleistungen, den unterschiedlichsten
Bestätigungs-Stpl. usw. Ideale Grundlage zum Aufbaueiner Luftpostsammlung.
Besichtigen!

 [  1800,—

1587 1919, Weimar nach Berlin 6.2.19, Gefälligkeitsbrief, sign H.W.Sieger 94BII  [    30,—
1588 AACHEN-BERLIN, Karte v. 10.6.32 nach Essen, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt

Essen-Mülheim-Flughafen“
454,466
[

   30,—

1589 AACHEN-BERLIN, Karte v. 10.6.32, roter Bestätigungs-Stpl. „Zweigluftpostamt
Berlin-Zentralflughafen“

379,465
[

   30,—

1590 50 Pfg. Magarethen-Volksfest, tadelloses postfr. Unterrandstück 4a  **   100,—
1591P 50 Pfg. Magarthen-Volksfest helltrübblau a. Briefstück u. ultramarin gest. 4a,b  #/]   150,—
1592P AUGSBURG-NÜRNBERG, Karte des Erstfluges vom 6.5.29, roter Bestätigungs-Stpl

„Flughafen Fürth-Nürnberg“
385,A379
[

   50,—

1593 BAD REICHENHALL-BERLIN, Karte v. 28.8.30, roter Bestätigungs-Stpl. 411/12  [    30,—
1594 BADEN-BADEN-BERLIN, Brief v. 8.7.26 nach Berlin 378/79  [    30,—
1595 BADEN-BADEN-BERLIN, Karte v. 4.6.32 nach Berlin, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt

Berlin C2"
454  [    30,—

1596 4 Luftpostbriefe nach Berlin, dabei Serbien, Belgien, London u. Dänemark, alle mit
verschiedenen Luftpostbestätigungs-Stpl., tadelloses Lot

 [    70,—

1597 BERLIN-AMSTERDAM, 3 Karten aus 1925/26 345,u.a.
[

   50,—

1598 BERLIN-AMSTERDAM, 7 interessante Luftpostbriefe, teils mit Zusatzleistung
(Einschreiben/Eilboten), tadellose Bedarfserhaltung

 [   140,—

1599 BERLIN-AMSTERDAM, Eilboten-Karte v. 3.11.26, Zollstempel, tadellose Erhaltung 396,u.a.
[

   40,—

1600 BERLIN-BAD REICHENHALL, Karte v. 30.8.30, viol. Bestätigungs-Stpl. 435,444
[

   35,—

1601 BERLIN-BASEL, Brief v. 28.4.27, Ank.-Stpl. „Basel Flugpost“ A379  [    35,—
1602P BERLIN-BORKUM, GS v. 13.7.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt Borkum (Nordseebad)“ P176,379

[
   40,—

1603 BERLIN-CHEMNITZ, 6 Briefe/Karten aus 1927/28, teils R.-Briefe, alle mit Bestätigungs-Stpl.  [   120,—
1604 BERLIN-CHEMNITZ, Brief bis Zwickau, roter Luftpoststempel „Chemnitz 1" 393  [    35,—
1605 BERLIN-CHEMNITZ, Karte bis Zwickau, roter Luftpoststempel „Chemnitz 1" P169410

[
   60,—

1606 1933, DELA-BALLONPOST; 30 Pfg. schwarz auf blau auf entsprechender Sonderkarte mit allen 
Stempeln nur 800 Stück befördert! MICHEL 700,- MM

21 c  [   210,—

1607P BERLIN-DANZIG, Brief  v. 5.3.34, klarer roter Bestätigungs-Stpl. „Mit Luftpost befördert
Flugpostamt Danzig 5"

501,379
[

   80,—

1608 BERLIN-DANZIG, Karte  v. 5.3.34, roter Bestätigungs-Stpl. „Mit Luftpost befördert Flugpostamt
Danzig 5"

501,379
[

   80,—

1609P BERLIN-DESSAU, Karte v. 19.5.30, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt Dessau“ 379,u.a.
[

   40,—
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1610 BERLIN-DORTMUND, Brief v. 29.3.33, roter Bestätigungs-Stpl „Postamt Dortmund 1" 379,476
[

   40,—

1611 BERLIN-DORTMUND, Karte v. 17.5.26 über Hamburg, roter Bestätigungs-Stpl. 378  [    30,—
1612 BERLIN-DORTMUND, R.-Brief  v. 6.5.32, roter Bestätigungs-Stpl. 380,u.a.

[
   30,—

1613 BERLIN-DÜSSELDORF, 2 Karten mit violettem u. rotem Bestätigungs-Stpl. „Düsseldorf 1" 378u.a.
[

   60,—

1614 BERLIN-DÜSSELDORF, 3 Briefe, teils Einschreiben mit verschiedenfarbigen Bestätigungs-Stpl.
„ P-A Düsseldorf 1"

379,u.a.
[

   70,—

1615 BERLIN-DÜSSELDORF, R.-Karte v. 2.3.28, viol. Bestätigungs-Stpl. 380,u.a.
[

   35,—

1616 BERLIN-DÜSSELDORF/KREFELD/ESSEN, 17 Briefe/Karten von 1926/31, einige mit
Zusatzleistung, mit teils verschiedenen Bestätigungs-Stpl., interessantes Lot

 [   300,—

1617 BERLIN-ESSEN, Karte v. 15.4.33, rote Bestätigungs-Stpl. „Essen Mühlheim-Flughafen“ u.
„Luftpostamt Essen1"

467  [    40,—

1618 BERLIN-ESSEN/MÜHLHEIM, Brief  vom 18.8.27 nach Duisburg, roter Bestätigungs-Stpl.
Postamt Mühlheim (Ruhr)

379,u.a.
[

   35,—

1619 BERLIN-ESSEN/MÜHLHEIM, Karte vom 2.11.27 nach Duisburg, viol. Bestätigungs-Stpl.
Postamt Mühlheim (Ruhr)

386,u.a.
[

   35,—

1620 BERLIN-FRANKFURT-BERLIN, 22 Briefe/Karten aus 1926/33, einige mit Zusatzleistung teils
verschiedene Bestätigungs-Stpl., interessantes Lot

 [   400,—

1621 BERLIN-FRANKFURT/MAIN, GS v. 9.12.29, roter Bestätigungs-Stpl. P169  [    70,—
1622 BERLIN-GLEIWITZ, Brief v. 10.1.27, Einriß im Umschlag, roter Bestätigungs-Stpl. „Flugpostamt

Gleiwitz“
 [    25,—

1623P BERLIN-GÖRLITZ, Erstflug-Karte v. 23.5.27, roter Bestätigungs-Stpl. 411,u.a.
[

   50,—

1624 BERLIN-HAMBURG, Brief nach Osnabrück. 18.5.26, Flugbestätigungs-Stpl. „Hamburg 1" 379  [    30,—
1625 BERLIN-HAMBURG-NEW JERSEY, Luftpostkarte v. 3.10.28 ab Berlin, roter Bestätigungs-Stpl.

Hamburg, Ank. Stpl.
419,u.a.
[

   30,—

1626 BERLIN-HANNOVER, 14 Briefe/Karten, einige mit Zusatzleistung, mit teils verschiedenen
Bestätigungs-Stpl. „Hannover 1", interessant

 [   280,—

1627 BERLIN-HANNOVER, Karte v. 18.6.25 nach Osnabrück, viol. Luftpostbestätigungs-Stpl.
Hannover 1

344/45  [    35,—

1628 BERLIN-HANNOVER-OSNABRÜCK, Karte v. 22.8.28 mit Flugbestätigung P176,u.a.
[

   40,—

1629 BERLIN-KARLSRUHE, Karte v. 18.9.29, roter Bestätigungs-Stpl. „Karlsruhe (Baden)1"“ 379,u.a.
[

   40,—

1630 BERLIN-KÖLN, 5 Luftpostbelege alle mit verschiedenen Bestätigungs-Stpl.  [   180,—
1631 BERLIN-KÖLN, Karte bis Düsseldorf, roter Luftpoststempel „Köln 2" P169410

[
   60,—

1632 BERLIN-KÖLN-BERLIN, 27 Briefe/Karten von dieser Flugstrecke, dabei diverse verschiedene
Flugbestätigungs-Stpl., teils mit Zusatzleistung Eilboten/Einschreiben, tolles Lot

 [   450,—

1633 BERLIN-LEIPZIG, Messeflug vom 9.3.29, Brief bis Chemnitz, roter Flugbestätigungs-Stpl.
„Leipzig C2"

A379,379
[

   40,—

1634 BERLIN-LEIPZIG, Messeflug vom 9.3.29, Karte bis Chemnitz, roter Flugbestätigungs-Stpl.
„Leipzig C2"

A379,410
[

   40,—

1635 BERLIN-MÜNSTER, Brief vom 24.10.34, roter Flugbestätigungs-Stpl. 530,549
[

   40,—

1636 BERLIN-MÜNSTER, Karte bis Osnabrück v. 27.9.29, Luftpoststempel Münster 2 P181,u.a.
[

   30,—

1637P BERLIN-NORDERNEY, GS v. 13.7.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Flug-P.A. Norderney“ P178,379
[

   50,—

1638 BERLIN-OSNABRÜCK, 11 Briefe u. Karten zwischen 1926/30, teils mit Zusatzleistung, alle mit
Bestätigungs-Stpl. „Luft.-P. A. Osnabrück“

 [   220,—

1639P BERLIN-OSNABRÜCK, Karte v. 25.7.30, roter Nebenstempel „Beförderung mit Flugpost
unterblieben/Flug nicht ausgeführt...“

410,445
[

   40,—

1640P BERLIN-SAARBRÜCKEN, Erstflug-Karte v. 21.5.29, roter Bestätigungs-Stpl. „Sbr. 2(Bhf.)“ 379,u.a.
[

  100,—

1641P BERLIN-SCHWARZA, Karte v. 13.7.28, roter Bestätigungs-Stpl., „Schwarza (Saalbahn) A379,u.a.
[

   50,—

1642P BERLIN-SWINEMÜNDE, Karte v. 6.7.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Swinemünde“ A379,386
[

   40,—

1643P BERLIN-TRAVEMÜNDE, Karte v. 7.7.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Flugpostamt Travemünde“ A379,386
[

   40,—

1644 BERLIN-WIEN, 16 Briefe, teils mit Zusatzleistungen, dabei Eilflug, teils über Breslau, Dresden
usw., interessantes u. vielfältiges Lot, saubere Bedarfserhaltung

 [   320,—

1645 BERLIN-WIEN, R.-Brief v. 23.12.29 W27,u.a.
[

   35,—

1646 BERLIN-WIEN, R.-Brief v. 28.2.28 bis Budapest, Ank.-Stpl. A379,u.a.
[

   35,—

1647P BRAUNSCHWEIG-BROCKEN (Postabwurf), Brief v. 9.10.27, entsprechender SStpl. u.
Flugbestätigungs-Stpl.

379,A379
[

   70,—

1648 BREMEN-BERLIN, Brief v. 21.7.25, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt 1 Bremen“ u.
Luftpostamt „Tempelhofer Feld“"

346  [    35,—
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1649 BREMEN-BERLIN, Karte v. 12.3.30, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" A379  [    30,—
1650 BREMEN-BERLIN, Karte v. 21.7.25, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt 1 Bremen“ u.

Luftpostamt „Tempelhofer Feld“"
344/45  [    35,—

1651 BREMERHAVEN-BERLIN, Brief  v. 26.9.29, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 380,u.a.
[

   30,—

1652 BREMERHAVEN-BERLIN, Karte v. 26.9.29 nach Berlin, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt
Berlin C2"

379,u.a.
[

   30,—

1653 BRESLAU-BERLIN, Drucksache v. 30.8.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer
Feld“

379,355
[

   35,—

1654 BRESLAU-BERLIN, Karte v. 30.8.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer Feld“ 379,355
[

   35,—

1655 BRESLAU-ISTANBUL, Erstflugbrief vom 1.5.31, entsprechender Maschinenstempeleinsatz,
Ank.-Stpl. Wien, selten

379/80  [   120,—

1656P BRESLAU-ISTANBUL, Erstflugkarte vom 1.5.31, entsprechender Maschinenstempeleinsatz,
selten

379,A379
[

   80,—

1657P BRESLAU-ISTANBUL, Erstflugkarte vom 1.5.31, bis Wien, entsprechender
Maschinenstempeleinsatz, Ank.-Stpl. Wien, selten

379,A379
[

  120,—

1658P BRESLAU-PRAG-KONSTANTINOPEL, Karte ab Berlin v. 14.10.26, Bestätigungs-Stpl. „Breslau 
1" u. Ank.-Stpl. Stamboul

380,u.a.
[

  120,—

1659 BRESLAU-WIEN, R.-Brief ab Berlin v. 17.7.31, bis Breslau mit Bahnpost, Ank.-Stpl. A379,u.a.
[

   35,—

1660P BUDAPEST-BERLIN, Eilboten-R.-Brief v. 4.4.28, alle Bestätigungs-Stpl. vs., attraktiver mit
Flugpostmarken frankierter Brief

Ungarn43
0/37  [

   40,—

1661 CHEMNITZ-LEIPZIG-BERLIN, Karte v. 14.1.27, rote Bestätigungsstempel „Leipzig 2" und
“Flughafen Tempelhofer Feld"

380  [    30,—

1662 DORSTEN-BERLIN, Brief  v. 27.6.25, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer Feld“ 345,372
[

   30,—

1663 DORSTEN-BERLIN, Karte v. 27.6.25, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer Feld“ 345,372
[

   30,—

1664 DORTMUND-BERLIN, R-Brief v. 2 12.27, roter Bestätigungs-Stpl. „Berlin C2" 362,u.a.
[

   30,—

1665 DORTMUND-BERLIN, R-Karte v. 2 12.27, roter Bestätigungs-Stpl. „Berlin C2" 393,u.a.
[

   30,—

1666 DRESDEN (Luftfahrtschau)-BERLIN, R.-Karte v. 13.2.29, roter Bestätigungs-Stpl. 380,u.a.
[

   50,—

1667 DRESDEN-BERLIN, Karte v. 19.6.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer Feld“ 378/79  [    30,—
1668 DRESDEN-BERLIN, R.-Brief v. 7.1.25, rs. roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer

Feld“
344,346
[

   40,—

1669P DRESDEN-BERLIN, R.-Karte v. 5.3.29 nach Berlin, violetter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt
Berlin C2"

385,A379
[

   40,—

1670 DUBROVNIK-BERLIN, Karte v. 19.5.32, alle Bestätigungs-Stpl. vs. Jug.231
[

   40,—

1671 DUISBURG-KÖLN, Erstflugbrief v. 16.5.27, roter Bestätigungs-Stpl. A379  [    60,—
1672P DUISBURG-KÖLN, Erstflugkarte v. 16.5.27, roter Bestätigungs-Stpl. A379  [    60,—
1673 DÜSSELDORF-BERLIN, Karte v. 20.7.26, roter Bestätigungs-Stpl. 378/79  [    30,—
1674 ERFURT-BERLIN, Brief  v. 16.11.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer Feld“ 391,393

[
   30,—

1675 ERFURT-BERLIN, Eilboten-R.-Brief  v. 1.11.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen
Tempelhofer Feld“

363,u.a.
[

   70,—

1676 Eilboten-Luftpost-Brief, viol. L2 „ Luftpost Gelsenkirchen“ nach Berlin, Ank.-Stpl.
Charlottenburg

106,102
[

   70,—

1677 ERFURT-BERLIN, Karte v. 1.11.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer Feld“ 378/79  [    30,—
1678 ESSEN-BERLIN, Eilboten-R.-Brief  v. 27.3.31, roter Flugbestätigungs-Stpl. 454A379

[
   30,—

1679 ESSEN-BERLIN, GS vom 29.7.26, roter Bestätigungs-Stpl. P168  [    50,—
1680 ESSEN-COTTBUS, Karte v. 15.7.33 bis Neuzauche/Spreewald, roter Bestätigungs-Stpl.

„Postamt Cottbus“
484,486
[

   35,—

1681 ESSEN-DORTMUND, Karte v. 19.10.31 nach Berlin, roter Flugbestätigungs-Stpl. „Dortmund 1" 411/12  [    30,—
1682 ESSEN-OSNABRÜCK, Erstflug-Brief vom 2.5.27, roter Bestätigungs-Stpl."Luft-P.A.

Osnabrück"
A379378
[

   50,—

1683 ESSEN-OSNABRÜCK, Erstflug-Karte vom 2.5.27, roter Bestätigungs-Stpl."Luft-P.A.
Osnabrück"

A379  [    50,—

1684 ESSEN/MÜLHEIM(RUHR)-BERLIN, Lot aus1926/33 mit 27 Briefen u. Karten mit
Bestätigungs-Stpl., Einschreiben, Eilboten

 [   350,—

1685P FLENSBURG-KIEL, Brief ab LPst. II „Unewatt Flensburg Land“ v. 19.7.32, roter
Bestätigungs-Stpl."Postamt 1 Kiel"

379,466
[

   45,—

1686 FLENSBURG-TRAVEMÜNDE-BERLIN, Brief v. 10.10.30, Flughafen-Stpl. Lübeck-Travemünde
u. roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2"

379,A379
[

   30,—

1687 FLENSBURG-TRAVEMÜNDE-BERLIN, Karte v. 10.10.30, Flughafen-Stpl. Lübeck-Travemünde 
u. roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2"

379,A379
[

   30,—

1688 FRANKFURT-KÖLN, R.-Brief v. 17.5.26 bis Berlin, Flugbestätigungs-Stpl. „Köln 1" 380,u.a.
[

   30,—

1689 FRIEDRICHSHAFEN-BERLIN, Brief v. 20.8.31, roter Bestätigungs-Stpl.  „Zweigluftpostamt
Berlin-Zentralflughafen“

379,454
[

   30,—
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1690 FRIEDRICHSHAFEN-BERLIN, R.-Brief v. 22.8.29, roter Bestätigungs-Stpl.  „Luftpostamt Berlin
C2"

A379,u.a.
[

   30,—

1691 FRIEDRICHSHAFEN-STUTTGART, Erstflug-Brief vom 22.6.29 bis Berlin, roter
Bestätigungsstempel

380,u.a.
[

   50,—

1692 FRIEDRICHSHAFEN-STUTTGART, Erstflug-Brief vom 22.6.29, roter Bestätigungsstempel
„Postamt 1 Stuttgart“

380,u.a.
[

   50,—

1693 FRIEDRICHSHAFEN-STUTTGART, Erstflug-R.-Brief vom 22.6.29 bis Berlin, roter
Bestätigungsstempel

380,u.a.
[

   50,—

1694 GERA-BERLIN, Brief v. 10.5.34 nach Berlin, roter Bestätigungsstempel 500,u.a.
[

   30,—

1695 GLEIWITZ-BERLIN, Brief v. 7.1.27, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer Feld“ 388,390
[

   30,—

1696 GLEIWITZ-BERLIN, Karte v. 10.2.28, roter Bestätigungs-Stpl.  „Luftpostamt Berlin C2" 388,390
[

   30,—

1697 GLEIWITZ-BERLIN, Karte v. 7.1.27 nach Berlin,  roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen
Tempelhofer Feld“

388,390
[

   30,—

1698 HAALE-WEIMAR, Erstflug-Karte v. 1.5.29, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt Weimar“ 410,u.a.
[

   50,—

1699 HALLE/LEIPZIG, 33 Briefe/Karten aus 1924/33 mit diversen Flugbestätigungs-Stpln.,
dabei auch Erstflug „Leipzig-Görlitz“, Messeflüge usw. Schöner u. vielseitiger Posten
aus großer Luftpostsammlung

 [   550,—

1700 HAMBURG, 16 Luftpostbriefe ab Hamburg, diverse Strecken mit entsprechenden
Bestätigungs-Stpl., teils Einschreiben, interessantes Lot

 [   300,—

1701 HAMBURG-BERLIN, R.-Brief v. 18.8.33 mit DELAG-SStpl., roter Luftpostbestätigungs-Stpl.
„Berlin Zentralflughafen“

A379,u.a.
[

   30,—

1702 HAMBURG-KÖLN, Karte v. 3.9.28 bis Duisburg, roter Flugbestätigungs-Stpl. 412/13  [    30,—
1703P HILDESHEIM-BERLIN, Erstflug-Brief vom 2.5.28, roter Bestätigungs-Stpl. 379,A379

[
   60,—

1704P HILDESHEIM-BERLIN, Erstflug-GS vom 2.5.28, roter Bestätigungs-Stpl. P168,385
[

  100,—

1705 HILDESHEIM-BERLIN, Karte v. 2.5.28, roter Bestätigungs-Stpl. 379,u.a.
[

   30,—

1706 HIRSCHBERG (RIESENGEBIRGE)-BERLIN, Karte v. 22.9.28 nach Berlin, roter
Bestätigungs-Stpl. „Zweigluftpostamt Berlin-Zentralflughafen“

389/90  [    35,—

1707 KARLSRUHE-BERLIN, Brief v. 21.8.29, roter Bestätigungs-Stpl. „Zweigluftpostamt
Berlin-Zentralflughafen“

379  [    35,—

1708 KARLSRUHE-BERLIN, Karte v. 5.6.29 nach Berlin, roter Bestätigungs-Stpl. „Zweigluftpostamt
Berlin-Zentralflughafen“

389/90  [    35,—

1709 KASSEL-BERLIN, Karte v. 25.8.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Zweigluftpostamt
Berlin-Zentralflughafen“

379,389
[

   30,—

1710 KASSEL-BERLIN, R.-Brief v. 25.8.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Zweigluftpostamt
Berlin-Zentralflughafen“

379,80  [    35,—

1711 KIEL-BERLIN, Karte v. 17.10.30, roter Bestätigungs-Stpl. 379,A379
[

   35,—

1712 KÖLN-BERLIN, Nachtflug vom 26.10.34, roter Bestätigungs-Stpl. 547,u.a.
[

   45,—

1713 KÖLN-DUISBURG, Erstflug-Brief vom 16.5.27 A379378
[

   50,—

1714 KÖLN-DUISBURG, Erstflug-Karte vom 16.5.27 A379  [    50,—
1715 KÖLN-WIESBADEN, Karte v. 1.5.30, roter Bestätigungs-Stpl. „Postamt Wiesbaden“ 379,u.a.

[
   30,—

1716 KÖNIGSBERG-BERLIN, Karte v. 30.5.34, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 379,u.a.
[

   30,—

1717 KÖNIGSBERG-BERLIN, Karte v. 4.4.28 nach Berlin, roter Bestätigungs-Stpl. „Zweigluftpostamt 
Berlin-Zentralflughafen“

389/90  [    30,—

1718 LEIPZIG-BERLIN, Messeflug v. 2.3.24, R.-Brief ab Leipzig-Ausstellungsplatz, Ank.-Stpl. 346/47  [    70,—
1719 LEIPZIG-BERLIN, Messeflug v. 6.3.34, Wagner-Nationaldenkmal-Werbeeinsatz vom 1. Tag !!, (

für Motivsammler) roter Bestätigungs-Stpl.
A379  [    30,—

1720P LEIPZIG-GÖRLITZ, Erstflugbrief v. 24.5.27, roter Bestätigungs-Stpl. 380  [    50,—
1721 LEIPZIG-NÜRNBERG, Karte v. 29.3.28 weiter bis Wien, Ank.-Stpl. 379,u.a.

[
   40,—

1722 LEIPZIG-NÜRNBERG, R.-Brief v. 29.3.28 weiter bis Wien, Ank.-Stpl. 380,u.a.
[

   40,—

1723 LÜBECK-BERLIN, Drucksache  v. 30.8.26, roter Bestätigungs-Stpl. 355/56  [    25,—
1724 LÜBECK-BERLIN, Karte v. 1.2.30, roter Bestätigungs-Stpl. 379,u.a.

[
   30,—

1725 LÜBECK-BERLIN, Karte v. 29.5.28, roter Bestätigungs-Stpl. 379,u.a.
[

   30,—

1726 LÜBECK-ESSEN, R.-Brief v. 29.5.28 nach Osnabrück, roter Bestätigungs-Stpl. „Essen 1" 395391
[

   35,—

1727 LÜBECK-HAMBURG-ESSEN, Karte v. 1.2.30 nach Duisburg, roter Bestätigungs-Stpl.
„Hamburg-Fuhlsbüttel“ u. „Essen 1"

379,u.a.
[

   30,—

1728 MAGDEBURG-BERLIN, Brief v. 16.10.30 nach Berlin, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt
Berlin C2"

379,A379
[

   30,—
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1729 MAGDEBURG-BERLIN, Karte v. 21.6.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer
Feld“

356  [    30,—

1730 MANNHEIM-BERLIN, Brief v. 2.5.30, roter Bestätigungs-Stpl. 379,u.a.
[

   30,—

1731P NEISSE-HIRSCHBERG, Erstflugkarte v. 30.6.27, roter Bestätigungs-Stpl. Hirschberg
(Riesengebirge)

A379  [    50,—

1732 NORDERNEY-BERLIN, Karte v. 6.9.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 379,389
[

   35,—

1733P NORDERNEY-BERLIN, R.-Brief v. 6.9.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 379,389
[

   40,—

1734P NÜRNBERG-AUGSBURG, Erstflugkarte v. 6.5.29, roter Luftpostbestätigungs-Stpl. 385,A379
[

   50,—

1735 NÜRNBERG-BERLIN, Karte v. 23.2.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 385,393
[

   30,—

1736 NÜRNBERG-BERLIN, R.-Brief v. 27.2.28, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 379/80  [    35,—
1737 NÜRNBERG-BERLIN, R.-Brief v. 27.6.27, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 378/79  [    30,—
1738 OSNABRÜCK-BERLIN, Luftpost-R.-Karte vom 25.5.26 mit Bestätigungs-Stpl. A379,u.a.

[
   30,—

1739 OSNABRÜCK-ESSEN, Erstflug-Brief vom 2.5.27, roter Bestätigungs-Stpl."Essen 1" A379378
[

   60,—

1740 OSNABRÜCK-ESSEN, Erstflug-Karte vom 2.5.27, roter Bestätigungs-Stpl."Essen 1" A379  [    60,—
1741 OSNABRÜCK-HALLE/LEIPZIG-BERLIN, Karte vom 1.8.30 mit Bestätigungs-Stpl. 411/12  [    30,—
1742 OSNABRÜCK-HANNOVER-BERLIN, Luftpostkarte vom 5.7.26 mit Bestätigungs-Stpl. 378/79  [    30,—
1743 PLAUEN-BERLIN, Karte v. 30.4..28 nach Berlin, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin

C2"
379,403
[

   35,—

1744 PLAUEN-BERLIN, R.-Brief v. 30.4..28 nach Berlin, roter Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin
C2"

381,387
[

   35,—

1745P PRAG-BERLIN, Erstflugkarte v. 25.3.27, Karte nach Berlin, alle Bestätigungs-Stpl. vs. CSR199,u. 
[

   50,—

1746 RHÖN-SEGELFLUG-WETTBEWERB 1932, Karte v. 30.7.32, klarer Stempel a. Karte nach
Berlin

379,u.a.
[

   80,—

1747P SCHWARZA-BERLIN, Karte v. 6.6.29, roter Bestätigungs-Stpl. „Zweigluftpostamt
Berlin-Zentralflughafen“

379,u.a.
[

   50,—

1748 STETTIN-BERLIN, Brief v. 5.6.26, roter Flugbestätigungs-Stpl. 378  [    30,—
1749 STETTIN-BERLIN, R.-Karte v. 4.6.26, roter Flugbestätigungs-Stpl. 380,u.a.

[
   35,—

1750 STOLP-BERLIN, Brief v. 11.5.31, roter Flugbestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 379,A379
[

   40,—

1751 STOLP-BERLIN, Karte v. 11.5.31, roter Flugbestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 379,u.a.
[

   40,—

1752 STUTTGART(BÖBLINGEN)-BERLIN, Karte vom 5.7.29, roter Bestätigungs-Stpl.
„Zweigluftpostamt Berlin-Zentralflughafen“

P185,413
[

   30,—

1753 STUTTGART(BÖBLINGEN)-BERLIN, Karte vom 6.3.34, roter Bestätigungs-Stpl.
„Zweigluftpostamt Berlin-Zentralflughafen“

A379  [    30,—

1754 STUTTGART(BÖBLINGEN)-FRIEDRICHSHAFEN, Erstflugkarte v. 21.6.29, roter
Bestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Friedrichshafen(Bodensee)

379,u.a.
[

   60,—

1755 STUTTGART-BERLIN, Drucksache v. 7.8.26, roter Bestätigungs-Stpl. „Flughafen Tempelhofer
Feld“

379,355
[

   30,—

1756 STUTTGART-BERLIN, Drucksachen-Karte v. 7.8.26 nach Berlin, roter Bestätigungs-Stpl.
„Flughafen Tempelhofer Feld“

379,355
[

   30,—

1757 VILLINGEN-BERLIN, Karte v. 27.7.28, roter Flugbestätigungs-Stpl. „Luftpostamt Berlin C2" 379,u.a.
[

   40,—

1758 WEIMAR-BERLIN, Eilbotenbrief , SStpl. „WEIMAR NATION. VERS. Luftpost“ v. 12.5.1919 nach
Berlin, Ank.-Stpl. (80 Pfg. Wert beschädigt)

87/93II  [    70,—

1759P WEIMAR-HALLE/LEIPZIG, Erstflugkarte v. 1.5.29, Flugbestätigung „Flughafen Halle/Leipzig“
und „Postamt 8 Halle/S“

A379,u.a.
[

   50,—

1760 WERNIGERODE-GOSLAR, Brief v. 16.6.27, roter Flugbestätigungs-Stpl. A379,u.a.
[

   30,—

1761 WESTERLAND-BERLIN, Brief v. 25.7.25 355/56  [    25,—
1762 WESTERLAND-BERLIN, Karte v. 25.7.25 355/56  [    25,—
1763 WIEN-STUTTGART, Antwortkarte mit österreichischer Zusatzfrankatur v. 27.11.26, alle

Bestätigungs-Stpl. vs.
387,u.a.
[

   35,—

1764 WIESBADEN-BERLIN, Karte v. 25.3.31, roter Bestätigungs-Stpl. 411,u.a.
[

   30,—

1765 WIESBADEN-KÖLN, Karte v. 1.5.30, roter Bestätigungs-Stpl. „Köln 2" 435,u.a.
[

   30,—

1766P ZAGREB-BERLIN, Karte v. 10.9.28 über Nürnberg-Dresden, SStpl. u. entsprechende
Flugbestätigungs-Stpl. vs.

Jug.212
[

   60,—

1767 Erster Katapultflug Dampfer Bremen-New York, 22.7.1929, GS mit Zusatzfrankatur in die USA 380,u.a.
[

   60,—

1768 Erstflug Breslau-Wien, tadelloser Luftpostbrief, alle Stpl. vs. 385,378
[

   40,—

1769 BRESLAU-ISTAMBUL 1931, 2 Erstflugkarten vom 1.5.31, jeweils bis Wien, mit Ank.-Stpl.,
tadellose Erhaltung

451,u.a.
[

   80,—
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1770P Schleuderflug Dampfer Bremen-New York, 19.8.1931, frankiert mit 1 RM Polarfahrt u.
Zusatzfrankatur, Brief Beförderungsspuren u. leicht knittrig

496,A379
[

  200,—

Flugpost Rhein-Main
1771 DARMSTADT 22.6.12, Flugpostkarte mit Stpl. „Altes Palais/Darmstadt“ u. „No. 832", rs. Text

“Dieser Flug...", Pracht
II,85  [   120,—

1772 DARMSTADT 22.6.12, Flugpostkarte „gerippter Karton“ mit angegebener Frankatur nach
Lichtenberg

II,85I  [    80,—

1773P Gelber Hund, rote Karte an Palais-Verw., feinst gest. Darmstadt 18.6.12 (2100) 13 a  [   400,—

Zeppelinpost
1774P Amerikafahrt 1924, sauberer Bedarfsbrief bis Brooklyn mit Luftpostfrankatur, blauer

Bestätigungsstempel
20  [    60,—

1775P Amerikafahrt 1924, tadellose Karte ab Leipzig, frankiert mit 50 Pfg. Luftpost in die USA 20  [    60,—
1776 Amerikafahrt 1924 u. 6. SAF 1933 bis New York, frankiert mit 20 Pfg. Ziffern u. 10 Pfg. Adler,

sauberer Bedarfsbrief bzw. Karte
20,u.a.  [   120,—

1777 Amerikafahrt, Umschlag gering fleckig 21A  [    50,—
1778 Amerikafahrt 1928, tadellose Bedarfskarte, frankiert mit 2 RM Zeppelin, alle Stpl. vs. 21A  [    60,—
1779 Amerikafahrt 1928, Brief, frankiert mit 4 RM Zeppelin, alle Stpl. vs. tadellose Bedarfserhaltung 21B  [    70,—
1780 Amerikafahrt 1928, Brief, frankiert mit 4 RM Zeppelin, tadellose Bedarfserhaltung 21B  [    70,—
1781 1928, Amerikafahrt-Amerik. Post, Postkarte u. GSK mit entspr. Bestätigungsstpl. nach

Deutschland
22B  [    50,—

1782 Orientfahrt 1929, Karte frankiert mit 1 Mk. Luftpost, Sonderbestätigungsstpl., tadellose Erh. 23IA  [    60,—
1783P Orientfahrt 1929, 8 Pfg. Hindenburg-GS mit Zusatzfrankatur, dabei Zdr. S58, ab

Friedrichshafen mit Postabwurf Jerusalem 27.3.29, Karte leicht vergilbt bzw. verblaßt
23f  [   500,—

1784 Amerikafahrt 1929, Bedarfskatalog mit Verzögerungsstpl., MEF 343, Ränder etwas geknickt 26 A  [    75,—
1785 1. Amerikafahrt 1929, Brief frankiert mit 2 RM Zeppelin, roter L1 „Beförderung verzögert wegen

Abbruch der 1. Amerikafahrt“, tadellose Erhaltung
26A  [   150,—

1786 Amerikafahrt 1929 ab Friedrichshafen, frankiert mit 2 RM Zeppelin u. Zusatzfrankatur, roter
Verzögerung-Stpl. u. schwarzer Bestätigungs-Stpl. vs.

26A  [    80,—

1787 1. Amerikafahrt 1929, Brief frankiert mit 4 RM Zeppelin, roter L1 „Beförderung verzögert wegen
Abbruch der 1. Amerikafahrt“, tadellose Erhaltung

26B  [   180,—

1788 Weltrundfahrt Friedrichshafen-Tokio 1929, ab Friedrichshafen, Ankunft Tokio 19.8. u. 10.9.29,
15 Pfg. GS mit div. Beistempel, etwas knittrig

30Aa  [    70,—

1789 Weltrundfahrt Friedrichshafen-Tokio 1929, ab Friedrichshafen, Ankunft Tokio 19.8. u. 10.9.29,
15 Pfg. GS mit div. Beistempel, etwas knittrig

30Aa  [    70,—

1790P Südamerikafahrt, Bordpost von der Rückfahrt (04.06.30), Abwurf Sevilla (675 Euro) 57 f  [   500,—
1791P 1930 SAF, Brief von Friedrichshafen nach Virginia/USA, frankiert mit 4 RM SAF, tadellose

Erhaltung
57E  [   450,—

1792P 1930 SAF, Karte ab Friedrichshafen nach Rio de Janeiro, frankiert mit 2 RM SAF,
Bedarfserhaltung, Marlke tadellos

57E  [   400,—

1793P SAF 1930, 2 RM u. 4 RM a. Zeppelinkarte bis Chicago, tadellose Erh. 57f  [   450,—
1794 Rheinlandfahrt 1930, tadelloser Brief mit Bordpost- u. Ank.-Stpl., frankiert mit 2 RM Zeppelin,

alle Stpl. vs.
72A  [   100,—

1795P Polarfahrt 1931 Bordpostbrief bis Malygin, frankiert mit 4 RM Polarfahrt nach Frankreich,
alle Stempel vs., tadellose Erhaltung

119C  [   800,—

1796FP 3.SAF, Vertragspost Niederlande, Hin- und Rückfahrt, bei Sieger u. Michel unbekannt,
bislang erst 3 Belege bekannt, extrem seltener Beleg

133D  [   950,—

1797P 1933, Chigagofahrt - Anschlußflug ab Berlin, Postkarte mit Unterrandstück MiNr. 496,
rückseitig brasilianischer Ankunftsstempel, Kabinett

238E  [   500,—

1798P Chicagofahrt 1933, USA Post ab Akron, Brief frankiert mit 50 C. Zeppelin Mi.Nr. 358 u. bis auf
Faltbug tadellos

Si.243D
[

  300,—

1799 1934, 11. SAF mit Bordflugbestätigungspoststpl. u. Vermerk „an Bord auszuhändigen“ mit
Mi.Nr. 496, mittig gefaltet, minimal erhöht gepr. Schlegel BPP

274 Abb
[

  250,—

1800FP 1936, 7.NAF.- Zuleitung Olympia, zwei R-Briefe mit Olympiade-Block 5 u. 6 mit SST
BERLIN OLYMPISCHES DORF 15.8.36 u. entspr. R-Zettel über New York nach
Lorch/Württbg. (rs. Durchg.- u. Ankstpl.). Block 5 zeigt, wie oft aufBriefen üblich, kleine
Leimfleckchen, sehr seltene Destination mit guter Frankatur

430C(2)
[

 1000,—

1801 Deutschlandfahrt 1937, Brief (23*15cm) mit u.a. Block 7 frankiert 453 B  [    75,—
1802 Deutschlandfahrt 1937, roter Aufdruckstpl. „Wegen Ausfalls der Deutschlandfahrt Postentwurf

Nordamerikafahrt“ a. mit Bl. 7 frankiertem Brief nach Weimar, Bedarfserhaltung
453B  [   100,—

1803 Deutschlandfahrt, länglicher sehr sauberer Brief frankiert mit Block 7 und 603 (2) und rotem
Bestätigungsstempel

453 A  [   100,—

1804 Deutschlandfahrt, länglicher sehr sauberer Brief frankiert mit Block 7 und 603(2) und rotem
Bestätigungsstempel

453A  [   100,—

1805 Deutschlandfahrt 1937 u. 4 Belege LZ 130, verschiedene Fahrten, dabei gute Frankaturen wie
672y

453A,u.a.
[

  200,—

1806 1939 Fahrt nach Bielefeld mit interessanter Frankatur Mi. Nr. 695/7 459  [    80,—
1807P 1934, 8. SAF Brief mit 2 mal Mi.Nr. 496 u. Flugpostbestätigungsstpl.

Friedrichshafen/Brasilien, links Öffnungsspuren, gepr. Schlegel
496(2)  [   800,—

1808 1930: SAF, Bedarfskarte ab Berlin nach New Jersey (USA) mit Mi. Nr. 439 (Zahnfehler) mit Leit-,
Bestätigungs- u. Auskunftsstempel.

576  [   280,—
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1809P 1930 Bordpoststempel v. 25.5.30 auf Pracht-Briefstück, sauber abgeschlagen auf 50Pfg. (2)
Nothilfe (500,-Mi.)

429Y (2)
]

  200,—

1810P 1933 Reichsparteitagkarte mit s/w Ansicht Hitler beim Appell des Reichsarbeitsdienstes auf der
Zeppelinwiese u.a. Asch Mi.Nr.4a u. Befreiungsstpl. violett, adressiert nach Brooklyn/USA,
tadellos

 [    60,—

Zeppelinpost - Vertragsstaaten
1811P SAF 1930, Karte ab Danzig nach Brasilien, frankiert mit 21/2 Gld. Luftpost u. Zusatzfrankatur,

alle Stpl. vs., tadellose Erhaltung
 [   400,—

1812 Saar, Spitzbergfahrt auf Karte, Ganzsache P21 (275 Euro) 73  [   200,—
1813 Österreich, Spitzbergenfahrt Karte mit Abg.- Stpl., Hammerfest P.P. (150 Euro) 73  [   140,—
1814 Österreich, Spitzbergenfahrt, Frachtkarte (150 Euro) 73  [   140,—
1815P 2. SAF 1931, Luftpost-Karte ab Danzig mit Anschlußflug Berlin-Friedrichshafen nach Paraguay,

frankiert mit 10, 40 Pfg. u. 21/2 Gld. Luftpost, alle Bestätigungs-Stempel vs., tadellose
Erhaltung

129  [   250,—

1816 Österreich, 3 SAF 1933 nach Chile (165 Euro) 219 Aa  [   120,—

DOX-Flüge
1817 DO X-Post, Aufgabe Portugal, AK mit Bordpoststempel u. Flugbestätigungsstempel v.

30.1.1931 nach Brasilien, gute Bedarfserhaltung
  150,—

1818 1931, Portugiesische Post zum Flug Lissabon - Südamerika u. n. Nordamerika, Brief mit 3 x
MiNr. 429 u. allen entspr. Stpln. (vs.+rs.), die Frankatur mit Tagesstpln. vom 29.Jan.31
entwertet, ein seltener Brief mit guter Wirkung u. in einwandfreier Erhaltung

Hab.5a  [   400,—

Luftpost nach 1945
1819 1955, Titelseite der „Bremer Nachrichten-Weser Zeitung“ vom 6.8.1955 mit dekorativem, viol.

Ra 2 „Durch Flugzeug“
   50,—

Raketenpost
1820P Deutscher Raketenflug, 3 verschiedenfarbige ungez. Probedrucke in gelb u. rot   120,—
1821P Rocket-Flight 1936, Vignetten zu 50 C. u. 75 C. a. Raketenflugbrief, entwertet mit viol. L1 „First

Night-Rocket-Start“ tadellose Erhaltung, selten
  120,—

1822P Rocket-Flight New York 1936, Vignetten zu 50 C. u. 75 C.a. Raketenflugbrief, tadellose
Erhaltung, selten

  100,—

1823P Deutscher Raketenflug, 3 Werte, ungebr. 3A1/3    90,—
1824 Deutscher Raketenflug, 3 Werte, ungebr. 3A1/3    90,—
1825 8 verschiedene ungebr. Raketenflugmarken von 1934 6C1

a,u.a.
   80,—

Luftpost Bund
1826 6 Luftpostbriefe, dabei diverse Erstflüge, Erhaltung unterschiedlich, interessant L040  [   120,—
1827 6 verschiedene Luftpostbelege, dabei Fliegerlager Wasserkuppe, Rhön-Segelflug,

Kyffhäuserflug usw. u. 1 ungebr. Flugpostkarte Bork-Brück, sehr interessanter Posten
 [   200,—

1828 SAARBRÜCKEN-FRANKFURT/M., R-Brief nach Bad Nauheim mit Mi.Nr. 126(2), 127, 158 u.,
glasklarem rotem Bestätigungsstpl. „Frankfurt 2 Flughafen“, tadellos

 [    80,—

1829 8 Karten mit Rhein-Main Luftpost, dabei verschiedene Bild-Postkarten u. Flugpostkarten ab
Frankfurt, Darmstadt u. Worms, Bedarfserhaltung

85,I/II  [   300,—

1830 MANNHEIM-HEIDELBERG, 1912, 3 offizielle Luftpostkarten je frankiert mit 5 Pfg. Germania,
Bedarfserhaltung

85I   100,—

1831 3 Luftpostbriefe aus einer Korrespondenz nach Bogota ab Berlin bzw. Hannover aus 1930,
saubere Bedarfserhaltung

382,u.a.
[

   60,—

China
1832P 2 C. rot, klarer Stpl. „DEUTSCHE SEEPOST/ OSTASIATISCHE HAUPTLINIE“  #   150,—
1833 Schanhaikwan DP auf 1 Mk. zentrisch gest. 23.3.02, Pracht gepr. (90 + ARGE 100) 24  #    55,—
1834 5 Pfg. GS mit anhängendem Antwortteil, blanco gest. P12  #    56,—
1835 2 Mk. braunpurpur u. 20 Pf. Steilaufdruck zus. auf Formularabschnitt mit klaren Stpln.

SHANGHAI DP * a 25/2 01, zwischen den Werten ein Bug, Dr. Steuer-Hdb. 500,-
V37e, 4II
]

  150,—

1836P V37e (2), V47b, 49a, 50d auf Goldpaketkartenabschnitt V37e(2)etc 
]

  215,—

1837 10 Pfg. rot, zwei waager. Dreierstreifen (getrennter 6er-Block)k, zweimal bedarfsmäßig zentrisch
gestempelt „KDPA Shanghai“

V41b  #   140,—

1838 50 Pf. grauolivgrün waagerechtes Paar auf ] V44b  ]    96,—
1839 3 Pf. graubraun auf Luxusbriefstück gest. Shanghai KDPA V45b  ]    78,—
1840P 10 Pf. braunrosa und 50 Pf. rötlichbraun zusammen auf Briefstück, gepr. Bothe BPP V47b, 50b 

]
  195,—

1841 20 Pfg. ultramarin, 5mal gest., dabei 4 Briefstücke V48d  ]    48,—
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1842 25 Pf. orange gest. Shanghai, gepr. Mansfeld V49b  #    88,—
1843P 50 Pf. rötlichbraun gest. Shanghai KDPA V50b  #   150,—
1844 3 Pfg. - 50 Pfg. Aufdruckausgabe, kleine spezialisierte gest. Sammlung, dabei Plattenfehler,

Einheiten usw., Mi. über 2800,-
ex 1/6  #   380,—

1845P 3 Pf. Diagonalaufdruck gelbbraun ungebraucht 1Ib  *   150,—
1846 10 gest. Aufdruckwerte, dabei 6I, 1IIb/c, 6II u.a., KW 414,- ex 4I/6II

#/]
   84,—

1847 25 Pf. Diagonalaufdruck sauber ungebraucht 5I  *    66,—
1848FP Futschau-Provisorium im Steilaufdruck, Luxus-] ! gepr. Steuer 7II  ]   820,—
1849FP 3 Pf. Handstempel # Luxus, gepr. Grobe 8  #   870,—
1850FP 5 Pf. Handstempel # , gepr. Bothe 9  #   460,—
1851P 5 Pfg. im waager. Paar und 10 Pfg. im senkr. 3er-Streifen (teils übereinandergeklebt) a. kl.

Briefstück, klar gest. „Tientsin DP-a 5.10.01", sehr schönes Bedarfsstück, Michel 760,-
Vb,c  ]   220,—

1852P Petschili 40 Pf. Kiautschou # Peking 15.5.01, größerer Riß geklebt, hoch gepr. Bothe VIg  #   370,—
1853 15 Pf. siena sauber ungebraucht. Die Farbe ist ungebraucht im Michel völlig unsinnig niedrig

bewertet. Unsere diesbezüglichen Hinweise an die Redaktion werden seit Jahren stur ignoriert!!!
15b  *   160,—

1854 5 Pfg. u. 40 Pfg., je sauber gest. „SCHANGHAIKWAN“, + 290,- 16,21  #    48,—
1855 40 Pf. als Einzelfrankatur auf R-Brief von Hankau 26.8.05 nach Leipzig (mit R-Zettel und

Ank.stpl.), (Name des Adressaten herausgeschnitten)
21  [    80,—

1856 40 Pf. Reichspost mit Abart „ST unten angeschnitten“ (o nicht offen), tadellos, gest. 21II  #    90,—
1857 2 Mark blau in Type II sauber ungebraucht, mit ganz leichter Falzspur, gepr. Schmidt 25II  *    60,—
1858 2 Mark sauber ungebraucht in der relativ knappen Sorte II der Urmarke 25II  *    92,—
1859 3 Mark in Type I tadellos gestempelt, gepr. Pfenninger 26I  #    84,—
1860 5 Mark in Type II sauber ungebraucht, gepr. Schmidt 27II  *   245,—
1861FP 5 Mark in Type III tadellos postfrisch 27II  **   660,—
1862 5 Mark in Type III * minimal stockig 27III  *   105,—
1863P 5 Mark in Type III sauber ungebraucht, sign. Rohr 27III  *   195,—
1864P 5 Mark in Type III tadellos gestempelt 27III  #   360,—
1865 5 Mk. grünschwarz/rot, gest., geschlossener Einriß, erh. gepr. Bothe 27III  #    84,—
1866 NANKING 11.07.10, Jeweils klar bildseitig auf blanko-AK frankiert mit Mi.Nr. 29 29   100,—
1867 40 Cts. auf 80 Pf. tadellos postfrisch 33  **   120,—
1868 1/2 Dollar auf 1 Mark in B-Zähnung tadellos gestempelt 34B  #    82,—
1869P 1 1/2 Dollar auf 3 Mark in der guten A-Zähnung tadellos gestempelt 36A  #   120,—
1870P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark in Type b #, gepr. Friedemann 37b  #   340,—
1871P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark in Type a tadellos gestempelt 37a  #   350,—
1872P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark Luxus-Briefstück 37b  ]   360,—
1873 1 C. - 2 1/2 Dollar, die beiden Höchstwerte gepr. u. kl. ZF, gest. 38/47  #   125,—
1874 1/2 $ a. 1 Mk. rot, beide Zähnungen, gest., b-Farbe kleiner Eckzahnfehler, gepr. Kilian 44AIa,b  #    56,—
1875P 1/2 $ auf 1 Mark Kriegsdruck Unterrandstück mit „rechtem Stern auf einer Spitze“ und mit HAN

5484.18 ** (Michel 900,— für *!)
44BIIaa  **   490,—

1876 1/2 $ auf 1 Mark mit HAN 2318.19 (Feld 18) * 44BIa  *   120,—
1877 1/2 $ in Type BIa tadellos postfrisch 44BIa  **    44,—
1878P 1 1/2 Dollar auf 3 Mark Friedensdruck tadellos gestempelt, gepr. Pfenninger 46AIa  #   150,—
1879 5 Mark mit lackartig glänzendem Aufdruck Eckrand rechts unten #, gepr. Hartung 47AIc  #   100,—
1880 2 1/2 Dollar auf 5 Mark tadellos gestempelt, gepr. Hartung 47AIc  #    78,—
1881P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark Kriegsdruck tadellos postfrisch 47BIIa  **   160,—

Marokko
1882 5 Pf. grün Urkarte mit einzeiligem Aufdruck, tadellos ungebraucht PI  *    80,—
1883 10 Pf. karmin mit einzeiligem Aufdruck, tadellos ungebraucht PII  *    80,—
1884 5/5 Pf. grün, einzeiliger Aufdruck/Antwortkarte kpl. tadellos ungebraucht PIII  *   100,—
1885 10/10 Pf. karmin, einzeiliger Aufdruck, Antwortkarte kpl. tadellos ungebraucht PIV  *   100,—
1886 10C. Probedruck, oben leichte Spuren ansonsten tadellos ungebraucht P6  *   200,—
1887 10/10C. Probedruck, Antwortkarte kpl. tadellos ungebraucht P8  *   200,—
1888 5 Centimos a. 5 Pfg GA-Postkarte ohne Wz., bedarfsgebraucht von TANGER 4/2 08 nach

Apolda, kl. Spuren
P 9y  [    80,—

1889 25 C. auf 20 Pf. als Einzelfrankatur von Tanger 25.10.02 nach Spandau (Ank. 30.10.02) 10  [    40,—
1890P 50 Cent. auf 40 Pf. * mit dem sehr seltenen Plattenfehler II der Urmarke 13PF II  *   300,—
1891P 40 Pf. mit Plattenfehler II („O“ von Reichspost unten offen) tadellos gestempelt 13PFII  #   360,—
1892 1,25 Pes.  bräunlichkarmin, gest., kl. Kerbe 16IIa  #    48,—
1893P 1.25 Pes. fetter Aufdruck auf 1 Mark tadellos gestempelt 16IIb  #   200,—
1894 2.50 Pes. auf 2 Mark tadellos postfrisch 17I/I  **   105,—
1895P 2.50 Pes. fetter Aufdruck auf 2 Mark tadellos gestempelt 17II/I  #   130,—
1896 3.75 Pes. auf 3 Mark tadellos gestempelt 18I/I  #    82,—
1897 3.75 Pes. auf 3 Mark in Type II der Urmarke tadellos gestempelt, gepr. Bothe 18I/II  #   102,—
1898P 3.75 Pes. fetter Aufdruck auf 3 Mark # gepr. Steuer 18II/I  #   320,—
1899FP 5 Mark dünner Aufdruck ohne Gummi, sonst sehr schön, Fotoattest Hartung, seltene

Type II!
19II  (*)   750,—

1900P 5 Mark in Type IV (fetter Aufdruck) tadellos gestempelt 19IV  #   310,—
1901P 6.25 Pes. auf 5 Mark, fetter Aufdruck tadellos postfrisch 19IV  **   490,—
1902P 6.25 Pes. fetter Aufdruck auf 5 Mark sauber ungebraucht, gepr. Bühler 19IV  *   225,—
1903 60 C. auf 50 Pf. ohne Wz. tadellos postfrisch 28  **    50,—
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1904P 2.50 Pes. auf 2 Mark blau tadellos gestempelt, gepr. Pfenninger 31  #   175,—
1905P 2.50 Pes. auf 2 Mark tadellos auf Briefstück 31  ]   175,—
1906 3.75 Pes. auf 3 Mark sauber ungebraucht 32B  *    38,—
1907P 3.75 Pes. auf 3 Mark tadellos postfrisch 32B  **   120,—
1908 3.75 Pes. auf 3 Mark ohne Wz. Eckrandstück links unten tadellos postfrisch 32BER  **   130,—
1909P 6.25 Pes. auf 5 Mark in Type a tadellos gestempelt, sign. Krüger und mit Falz wieder auf

dazugehörigem Briefstück befestigt.
33a  #   260,—

 1909  1910
1910P 6.25 Pes. auf 5 Mark in Type b tadellos gestempelt 33b  #   235,—
1911 50 C. a. 40 Pfg., gest. 40  #    90,—
1912 50 C. tadellos, gest., gepr. Mansfeld 40  #    84,—
1913 50 C.mit Teil des OR, tadelloses Briefstück, gepr. Bothe 40  ]    84,—
1914 50 Cent. auf 40 Pf. mit Wasserzeichen sauber gestempelt 40  #   150,—
1915P 50 Cent. auf 40 Pf. mit Wz. tadellos gestempelt, dopp. gepr. Bothe 40  #   175,—
1916 50 C. a. 40 Pf., kl. PA-Abschnitt, klar gest. „LARACHE“, gepr. Dr. Steuer 40PA  ]   160,—
1917 1.25 Pes. auf 1 Mark sauber ungebraucht 43  *    76,—
1918P 1.25 Pes. auf 1 Mark tadellos gestempelt 43  #   200,—
1919 2.50 Pes. auf 2 Mark sauber ungebraucht 44  *    84,—
1920P 2.50 Pes. auf 2 Mark tadellos gestempelt 44  #   235,—
1921P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark mit Wasserzeichen tadellos postfrisch 45  **   350,—
1922P 6.25 Pes. auf 5 Mark postfrisch, Fotoattest Pauligk: „... blieb unsigniert und ist qualitativ

vollkommen einwandfrei.“
45  **   320,—

1923P 6.25 Pes. auf 5 Mark sauber ungebraucht, gepr. Kilian 45  *   145,—
1924P 6.25 Pes. auf 5 Mark tadellos gestempelt, gepr. Bothe 45  #   390,—
1925P 6.50 Pes. auf 5 Mark mit Wz. sauber ungebraucht 45  *   155,—
1926P 3.75 Pes. auf 3 Mark auf Briefstück, gepr. Bothe 57A  ]   350,—

Türkei
1927 Paketkarte (komplett) aus Lüdenscheid nach Aleppo mit Germaniafrankatur (2,60MK) und zus.

Stempel „Zollamtlich geprüft“, Poststempel 3.8.17.
 [   130,—

1928 10 Pfg. Regierungs-Jubiläums-Umschlag (Privatganzsache) klar gest. „CONSTANTINOPEL 3",
Kabinettstück.

 [    60,—

1929 10 Pf. GSK mit Druckdatum, ohne Buchstaben, Aufdrucktype I, tadellos ungebraucht P5I  [   250,—
1930 10 Pf. karmin, Probedruck-GSK, tadellos ungebraucht P7  [   175,—
1931 20 PARA a. 10 Pfg GA-Postkarte von CONSTANTINOPEL 8/9 04 nach Apolda an Hugo Michel,

rs. Angebotsliste persischer Briefmarken
P7  [    30,—

1932 10 Pf. karmin, kpl. GS-Probedruck-Antwortkarte, tadellos ungebraucht P8  [   175,—
1933 10 Pf. karmin GSK, Aufdrucktype II, tadellos ungebraucht P9  [    80,—
1934 10 Pf. karmin, Vorläuferganzsache, befördert von Constantinopel nach Nürnberg, Bedarfskarte VP14  [    50,—
1935 10 Pf. karmin, GSK, tadellos ungebraucht P16  [    40,—
1936 1/2 gr. großes Brustschild, feinst gestplt. Prachtstück (200) V 18  #    45,—
1937 10 P., 20 P.,1 Pia. u. 2 1/2 Pia., gest., übl. gezähnt, Mi. 482,- ex 1/5b  #    84,—
1938 10 Para auf 5 Pfg. lila tadellos gestempelt 1a  #    68,—
1939P 10 Para mit Plattenfehler „Querstrich im Kreuz der Krone tieferstehend“. Von dem Plattenfehler

sind nur wenige Exemplare bekannt.
1bIII  #   320,—

1940P 20 Para auf 10 Pf. eosinrot sauber ungebraucht 2a  *   150,—
1941P 20 Para auf 10 Pf. eosinrot im waagerechten Paar auf Briefstück, schön kontrastierend klar

gestempelt Constantinopel 25.7. 85
2aDStk.
]

  185,—

1942 20 Para auf 10 Pf. rot ungebraucht 2b  *    90,—
1943 20 Para auf 10 Pf. sauber gestempelt, gepr. Bothe 2b  #    76,—
1944P 1 Piaster a. 20 Pfg., amtl. Neudruck, tadellos ungebr., gepr. Hollmann BPP. Eine im Michel

unterbewertete Marke!
3NeII  *   280,—

1945 1 Piaster auf 20 Pf. Aufdruck blau, tadellos gestempelt 3b  #    86,—
1946 1 Piaster auf 20 Pf. in c-Farbe * minimal dünn, gepr. Bothe BPP 3c  *   100,—
1947 1 Piaster auf 20 Pf. in c-Farbe ohne Gummi, sonst tadellos 3c  (*)    96,—
1948 1 1/4 Piaster auf 25 Pf., sauber gestempeltes Stück mit kleinen Unzulänglichkeiten 4a  #   120,—
1949 1 1/4 Pia. a. 25 Pfg. braun, leichte Zähnungsmängel, gest. 4aZf.  #   120,—
1950 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. rosabraun *, etwas starker Falz, ungebraucht seltene und schwierige

Marke!
4b  *   110,—

1951P 2 1/2 Piaster auf 50 Pf. olivgrau tadellos gestempelt 5a  #   160,—
1952 2 Stück 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. mit Beifrankatur Mi-Nr. 7b auf (gefaltetem) R-Brief von

Constantinopel 1,  3.8.01 nach Frankreich (Absender leider ausgeschnitten)
9IIb(2)  [   100,—
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1953P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. in Type IIa ** Fotoattest Hollmann BPP - seltene und unterbewertete
Marke!

9IIa  **   205,—

1954 1 14 Pia. orange, 5 gest. übl. gez. Werte 9IIb  #    34,—
1955P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. Adler rotorange, „1 von linkem Zähler verkürzt“, selten! 9IIb/I  *   200,—
1956P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. orangegelb Erstauflage tadellos gestempelt 9Ia  #   120,—
1957 Mi-Nr. 8I und 15 je 2 mal rückseitig originell als Verschlußsiegel verklebt auf 3-seitig geöffnetem

R-Brief von Constantinopel 16.5.03 nach Barmen (Ank. 19.5.03)
15 + 12I
[

  100,—

1958 2 1/2 Piaster auf 50 Pf. mit Paar der Mi.-Nr. 8I auf R-Brief von Smyrna 24.8.03 an die Pfälzische
Bank Mannheim (Ank. 29.8.03)

18  [   200,—

1959P 5 Piaster auf 1 Mark „A mit Dach“ sauber ungebraucht 20IIb  *   110,—
1960FP 5 P. a. 1 Mk bräunlichkarmin, sauber in JERUSALEM am 17.08.05 gestempeltes

farbfrisches Kabinettstück mit extrem seltenem Plattenfehler der Urmarke
„Plattenschaden unten links“. Diese seltene Abart ist bisher bei den
Kolonial-Aufdruckmarken im MICHEL noch nicht registriert und bisher nur in ganz
wenigen Exemplaren registriert. Bis auf 2 leicht gebräunte Zähne am rechten Rand
befindet sich die Marke in absolut einwandfreier Erhaltung. FARBFOTOATTEST
HOLLMANN BPP! RR!

20IIb/I  #  1200,—

1961 10 Piaster auf 2 Mark aund 15 Piaster auf 3 MArk (diese Oberrandstück) auf kleinformatigem
R-Brief von Beirut 27.4.02 nach Apolda (ohne Ank.stpl.)

21I + 22I
[

  200,—

1962 10 Piaster auf 2 Mark blau tadellos gestempelt 21I  #    34,—
1963 10 Piaster auf 2 Mark in Type II der Urmarke sauber ungebraucht 21I/II  *    58,—
1964 2 Mark blau tadellos gestempelt, in Type II der Urmarke 21I/II  #    96,—
1965 10 Piaster auf 2 Mark mit fettem Aufdruck  * min. dünn, gepr. Bothe 21II  *   100,—
1966P 10 Piaster fetter Aufdruck auf 2 Mark tadellos gestempelt, gepr. Bothe 21II/I  #   280,—
1967P 15 Piaster auf 3 Mark in Type I tadellos gestempelt 22I  #   120,—
1968 15 Piaster auf 3 Mark in Type II der Urmarke sauber ungebraucht 22II  *    70,—
1969P 15 Piaster auf 3 Mark in Type II der Urmarke tadellos auf schönem Briefstück 22II  ]   235,—
1970P 15 Piaster tadellos gestempelt, in Type II der Urmarke 22II  #   220,—
1971 25 Piaster auf 5 Mark in Type III (mit Nachmalung) sauber ungebraucht 23III  *   150,—
1972P 25 Piaster auf 5 Mark ungebraucht mit kleinem vorderseitigem Fleck 23III  *   125,—
1973P 5 Mark in Type III tadellos gestempelt 23III  #   270,—
1974P 25 Piaster fetter Aufdruck auf 5 Mark sauber ungebraucht 23IV  *   240,—
1975P 25 Piaster fetter Aufdruck auf 5 Mark tadellos gestempelt, gepr. Bothe 23IV  #   570,—
1976 25 Piaster mit „Dach“ auf 5 Mark ungebraucht, rückseitig dünne Stelle 23IV  *   110,—
1977P 1 1/2 Piaster auf 30 Pf. Reichspost fetter Aufdruck tadellos postfrisch, Attest Hartung. II  **   530,—
1978 1 Piaster auf 20 Pf. tadellos postfrisch 26  **    40,—
1979 15 Piaster auf 3 Mark in Type b tadellos gestempelt 34b  #    62,—
1980FP 25 Piaster auf 5 Mark ** Luxus-Viererblock vom rechten oberen Eckrand, Fotoattest PFH 35a  **  1650,—
1981P 25 Piaster auf 5 Mark ** rechte obere Bogenecke Luxus, Fotoattest Hartung 35a  **   470,—
1982P 25 Piaster auf 5 Mark Type a Luxus **, Fotoattest Hartung 35a  **   450,—
1983FP 25 Piaster auf 5 Mark tadellos auf schönem Luxus-Briefstück 35a  ]   590,—
1984FP 25 Piaster auf 5 Mark in der seltenen Type b, tadellos gestempelt, Fotobefund Hollmann 35b  #   820,—
1985 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. mit 20 Para auf 10 Pf. auf (gefaltetem) Brief von Beirut 7.6.10 nach

Dresden
39+37  [    70,—

1986 2 Piaster auf 40 Pf. als EF auf R-Brief von Constantinopel nach Charlottenburg (ohne Ank.stpl.) 41  [    60,—
1987 10 Piaster auf 2 Mark mit Wz. tadellos gestempelt 45  #    42,—
1988FP 15 Piaster auf 3 Mark mit Wasserzeichen tadellos gestempelt 46a  #   490,—
1989 25 Piaster auf 5 Mark mit Wasserzeichen tadellos auf kleinem Briefstück 47b  ]    90,—
1990FP 25 Piaster auf 5 Mark „oben abgeplattetes P in Piaster“ #, gepr. Dr. Hollmann, Zahnfehler 

und repariert, Dr. Hollmann schreibt dazu „enorm selten ... nahezu übliche Erhaltung“,
RRR!

47bI  #  1200,—

1991P 5 C. bis 100 C. komplett auf einem ], Luxus! 48/52  ]   200,—
1992 Ausgabe in franz. Währung tadellos ungebraucht 48/52  *   115,—
1993 50 C. auf 40 Pf. tadellos auf Briefstück, gepr. Hollmann 51  ]    96,—
1994 50 Cent. auf 40 Pf. tadellos gestempelt, gepr. Pfenninger 51  #    90,—
1995 100 C. auf 80 Pf. tadellos gestempelt 52  #    88,—
1996 100 Centimes auf 80 Pfennig **, Unterrand 52  **   140,—

Deutsch-Neuguinea
1997P 10 Pfg. Krone/Adler Privat-GS „Gruss aus..“, farb., befordert v. „HERBERTSHÖH 17 4 98" nach

Berlin, tadellos
PP2 F1/01 
[

  120,—

1998 3 Pf. Schrägaufdruck gelbbraun auf schönem Postkartenabschnitt 1b  ]    84,—
1999 3 Pf. Schrägaufdruck gelbbraun tadellos gestempelt 1b  #    78,—
2000 3 Pfg. gelbbraun, tadellos ungebr. 1bI  *    90,—
2001 25 Pf. Schrägaufdruck auf schönem Briefstück, gepr. Fischer 5  ]    92,—
2002 25 Pf. Schrägaufdruck sauber gestempelt 5  #    62,—
2003 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch 5  **    70,—
2004 25 Pfg. orange, tadellos, gest. 5  #    34,—
2005 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch 6  **    96,—
2006 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt, gepr. Pfenninger 17  #   105,—
2007P 3 Mark Kaiserjacht tadellos auf Briefstück 18  ]   200,—
2008P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt 18  #   200,—
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2009P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Lantelme 18  #   235,—
2010P 5 Mark Kaiserjacht # kleine dünne Stelle, gepr. Lantelme 19  #   280,—
2011FP 5 Mark Kaiserjacht ideal zentrisch # Matupi, Luxus, gepr. Richter 19  #   520,—

 2008  2012
2012P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wasserzeichen sauber ungebraucht 19  *   170,—

Deutsch-Ostafrika
2013 5 Pf. schwarzgrün, Antwortkarte kpl., tadellos postfrisch P7b  [    45,—
2014 3 Pesa GS P7/31b (Frageteil), tadellos ungebr. P7/31b  *    45,—
2015 10 Pf. karmin GSK, tadellos ungebraucht P10  [    50,—
2016P 5 Pesa rot Postkarte als seltener Probedruck * ! P14  *   140,—
2017 3 Pesa grün Postkarte mit Antwortkarte sauber ungebraucht P15  *    92,—
2018 5 Pesa rot Postkarte mit Antwortkarte sauber ungebraucht P16  *    92,—
2019 3 Pesa, 71/2/71/2 heller GSK, tadellos ungebraucht P17,25  [    90,—
2020 5 Pesa Postkarte in Type I * (nach Nummer 17 im Ganzsachenkatalog) PI  *   120,—
2021P 5 Cents rot Schülke & Mayr ** Original, gepr. Mansfeld und Hoffmann-Giesecke 5

centsS&M
**

  145,—

2022P 10 Cents Ostafrikanische Seenpost geprüft Siebentritt ** - Original!  **   250,—

 2021  2023  2024
2023P 25 Cents Schülke & Mayr blau postfrisch Original! Gepr. Mansfeld und Hoffmann-Giesecke 25

centsS&M
**

  160,—

2024P 50 Cents Schülke & Mayr grün ** Original! 50
centsS&M
**

  180,—

2025P Schülke und Mayr Ostafrikanische Seenpost, kompletter ND-Satz Luxus postfrisch  **   260,—
2026 2 Pesa auf 3 Pf. graubraun tadellos gestempelt 1  #    78,—
2027 2 Pesa auf 3 Pf. sauber gestempelt, gepr. Steuer 1  #    84,—
2028 2 Pesa - 25 Pesa, 9 Werte mit Typen u. Farben, gest., Mi. 1075,- ex 1/5  #   210,—
2029 3 Pesa auf 5 Pf. grün auf Kabinett-Briefstück 2  ]    66,—
2030 3 Pesa auf 5 Pf. tadellos gestempelt 2  #    76,—
2031P 3 Pesa auf 5 Pf. grün mit Beifrankatur auf [ von Dar-es-Salaam nach Augsburg 2, 6a, 7, 8

[
  225,—

2032 3, 5 und 10 PESA, 3 Prachtbriefstücke Stpl. Dar-es-Salaam (330+) 2/4  ]   100,—
2033 3 Pesa auf 5 Pf. grün sauber ungebraucht 2I  *    66,—
2034 3 Pesa auf 5 Pf. tadellos gestempelt 2I  #    60,—
2035 25 Pesa auf 50 Pf. in Type II sauber ungebraucht 5II  *    65,—
2036 2 P. - 25 P. u. 2 P. gelbbraun, tadellos, gest. 6/10  #    56,—
2037P 25 Pesa auf 50 Pf. im senkrechten Zwischenstegpaar tadellos postfrisch 10  **   205,—
2038FP 2 Pesa ungezähnt aus dem einzig bekannten Probebogen * mit vollem Originalgummi

und sauberer Erstfalzspur, gepr. Drahn, große Rarität!
11U  *  2000,—

2039 2 P. - 3 R. Schiffszeichnung, gest. 11/21b  #   280,—
2040P 2 Pesa bis 40 Pesa sauber ungebraucht mit Aufdruck „Specimen“, gepr. Pauligk 11/18

Spec.  *
  400,—

2041P 10 Peso mit seltenem Pl.-F., Bruch in Oberrand, ideal gestplt., Dar-es-Salaam 04.02.01 (1100) 14 I  #   225,—
2042 1 Rupie lilarot tadellos auf Briefstück 19  ]    92,—
2043 1 Rupie lilarot tadellos gestempelt 19  #    70,—
2044P 2 Rupien *, mit Retusche in der Wolke über dem Bug des Schiffes, selten! Fotobefund Hartung 20  *   225,—
2045P 2 Rupien hellgrün tadellos gestempelt 20  #   110,—
2046P 3 Rupien karminrot/grünschwarz tadellos gestempelt, gepr. Bothe 21a  #   220,—
2047FP 3 Rupien o. WZ mit vertauschtem Mittelstück, sauber gestempelt DARESSALAAM

27.6.07. Bis auf einen winzigen zugezogenen Zahnspalt in hervorragender Erhaltung!
Neuestes Farbfotoattest Pauligk BPP! Eine sehr seltene Marke! Michel 4000.-

21aI  #   980,—

2048P 3 Rupien rot/grünschwarz tadellos gestempelt 21b  #   220,—
2049 2 1/2 H. - 60 H. (mit 28a), tadellos, gest., teils gepr. 22/29  #   110,—
2050P 60 Heller auf Kabinett-Briefstück 29  ]   115,—
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2051 60 Heller o. Wz., ideal gest. Prachtstück 29  #    70,—
2052 2 1/2 H. - 60 H. mit allen Unterfarben der Werte zu 15, 20 u. 45 H., Mi. 890,- 30/37  #   175,—
2053 60 H. u. 3Rupien Kaiserjacht, tadellos postfrisch 37, 39B  **   100,—
2054 60 Heller mit Wasserzeichen tadellos postfrisch 37  **    86,—
2055P 60 Heller mit Wz. tadellos gestempelt 37  #   210,—
2056P 60 Cents mit Wasserzeichen tadellos gestempelt, minimale Aufklebefalte 37  #   120,—
2057P Seltene vollständig erhaltene Paketkarte frankiert mit waag. Paar 60 H. sowie einer 30 H.

(beide mit Wz.) von der katholischen Mission Procura Daressalam mit klaren Abschlägen
vom 18.3.09 nach Luzern (über Neapel). DeutlicheGebrauchsspuren (unter anderem
senkrechter Bruch von der Rückseite gestützt). Trotzdem: Ganze Paketkarten sind
Seltenheiten!

37(2), 35
[

 1000,—

2058 2 1/2 H. Type II u. 7 1/2 H. in Type I u. II, tadellos ungebr. III/IV  (*)    62,—

Belgische Besetzung DOA
2059 5C.-5Fr. Aufdruckausg., kompletter ungebrauchter Satz, geringe Aufl., tadellos 1/8  *    40,—
2060P ROT KREUZ Ausg. mit Aufdruck „A.O.“ kompletter postfrischer Spitzensatz, tadellos u. fehlt fast 

in jeder Sammlung, Nr.33 Aufl. 7.500 Stück
25/33  **   200,—

Deutsch-Südwest-Afrika
2061 Prinzenbucht, 2 feinst gestplt. Prachtstücke (ARGE 300) 13/4  #    80,—
2062 Prinzenbucht, gestplt. auf 80 Pfg. (+150) 19  #    45,—
2063 10/10 Pf. karmin, GS-Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P12  [    40,—
2064 4 Werte alle mit Oberrand bzw. überwiegend Eckrand, tadellos postfrisch, loser Mi. 265,- 4,6,8,10

**
   80,—

2065P 25 Pf. Diagonalaufdruck in 3 Worten ungebraucht, gepr. Bothe I  *   260,—

 2065  2066  2077
2066P 50 Pf. Diagonalaufdruck in 3 Worten sauber ungebraucht, gepr. Vossen II  *   280,—
2067 3 Pf. gelbbraun mit PF Bruch der Banderole, K. Michel nicht gelistet, seltenes Stück, gepr.

(500+)
5bI  #   100,—

2068FP 25 Pf. ] mit seltenem Frühdatum 29.5.00! Entsprechend gepr. Bothe (Mi. ca. 3000,—) 9  ]  1000,—
2069FP 25 Pf. Diagonalaufdruck in 2 Worten tadellos gestempelt,  # gepr. Gebr. Senf 9  #   440,—
2070P 25 Pf. Schrägaufdruck in 2 Worten sauber ungebraucht 9  *   380,—
2071P 3 Pf. schön auf ] mit Wanderstempel „Otjiwarongo“ violett (Schreibmaschine) 11  ]   180,—
2072 Schiffsausgabe mit den seltenen Werten 30 Pfg und 1 MK (590) 11/22  *   125,—
2073 3 Pfg. - 5 Mk., gest. 11/23  #   175,—
2074P 30 Pf. Kaiserjacht ohne Wz. ** Attest Dr. Hartung „Die Michelbewertung wird der Seltenheit nicht

gerecht“
16  **   260,—

2075 30 Pfg. Schiffszeichnung, total unterbewertete Marke. 16  *    60,—
2076 30 Pfg. orangerot/schwarz, Erstfalz 16  *    66,—
2077P 1 Mark Kaiserjacht ohne Wz. ** bekannt unterbewertete Marke, von uns in den letzten Jahren zu

Preisen zwischen 370,— und 510,— versteigert!
20  **   370,—

2078 1 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 20  *   105,—
2079P 2 Mark Kaiserjacht blau **, extrem seltene Marke, fehlt praktisch in jeder Sammlung, Michel

stark unterbewertet
21  **   125,—

2080 3 Mark Kaiserjacht als EF aus R-Brief von Kubas 23.02.06 nach Frankfurt/Main (Ank. 4.3.06) 22  [   300,—
2081P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. tadellos gestempelt 23  #   160,—
2082P 5 Mark Kaiserjacht sauber ungebraucht 23  *   220,—
2083 3 Pfg. - 5 Mk. mit Wz. Rauten, gest., Höchstwert gepr. Bothe, Mi. 1200,- 24/32Ab

#
  280,—

2084 30 Pfg., zwei versch. Papierfarben beide Werte feinst gestempelt (280+) 28  #    85,—
2085 30 Pf. mit Wz. tadellos gestempelt 28x  #    50,—
2086P 1 Mark rot mit Wz. in Zähnung B ** extrem seltene und im Michel vollkommen falsch bewertete

Marke!
29B  **   280,—

2087 1 MK- 5 MK Kaiserjacht je mit Randstück, tadellos postfrisch 29A,31,32
A  **

  100,—

2088 1 Mark rot mit Wz. tadellos gestempelt, gepr. Pfenninger 29A  #    88,—
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 2081  2089
2089P 1 Mark Kaiserjacht mit Wasserzeichen in der postfrisch sehr seltenen B-Zähnung. Eine der vom

„Michel“ mit größter Hartnäckigkeit verteidigten krassen Fehlbewertungen!
29B  **   205,—

2090P 5 MArk mit Wasserzeichen tadellos gestempelt, gepr. Steuer 32Aa  #   350,—
2091P 5 Mk. Schiffstype, gest. 32Aa  #   165,—

Kamerun
2092 EBOLOWA KAMERUN a. 20 Pfg. (Marke defekt),  PK-Abschnitt 10  ]    60,—
2093 Ekododo, zentrisch gestplt., Kabinettbriefstk., gepr. Steuer (200) 22  ]    70,—
2094 5 Pf. schwarzgrün, GS-Antwortkarte kpl., minimale Altersflecken sonst tadellos ungebraucht P3  [    65,—
2095 2 Mark Ziffer ideal zentrisch gestempelt Kribi 20.8.98 (Steuer x3) V37e  #   190,—
2096 2 Mark Ziffer im senkrechten Paar auf Postabschnitt mit 2 vollen Abschlägen Kamerun, g.

Steuer
V37e  ]   120,—

2097P 50 Pfg. lilabraun, tadelloser 6er-Block auf kl. Briefstück, gepr. Steuer, Mi. 840,-++ V50d(6)
]

  260,—

2099 3 Pfg. gelbbraun u. rötlichocker, gest. 1b/c  #/]    42,—
2100 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch 6  **    34,—
2101 40 Pf. Schiffsz. mit PF Rahmenbruch unter rechter Werteziffer; es handelt sich dabei um eine

Neuentdeckung (siehe Kol. Bericht, Seite 2277).
13  *   180,—

2102 1 Mark Kaiserjacht rot tadellos gestempelt 16  #    86,—
2103 1 Mark rot ohne Wz. sauber ungebraucht 16  *    90,—
2104 3 Pfg. gelbbraun mit Pl.-F. Bruch der Banderole (300) 16 I  #    70,—
2105 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt 17  #    88,—
2106P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Eibenstein 18  ]   145,—
2107P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Gebr. Senf 18  #   135,—

 2107  2108  2109
2108P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 19  *   155,—
2109P 20 Pf. ultramarin mit Wz. tadellos gestempelt 23a  #   140,—

Karolinen
2110 5/5 Pf. grün, kpl. ungebr. Antwortkarte, rs leichte Haftspur, sonst tadellos, Mi. 450,- P6  [    84,—
2111FP 3 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch, Attestkopie Lantelme 1I  **  1480,—
2112FP 5 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch (leichte Falzspur auf dem Bogenoberrand)

Fotoattest Bothe BPP und Attestkopie Lantelme
2I  **  1660,—

2113FP 5 Pf. grün Diagonalaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Lantelme BPP 2I  *   520,—
2114P 10 Pf. rot Diagonalaufdruck auf sehr schönem Briefstück, gepr. Steuer 3I  ]   160,—
2115 10 Pf. rot Diagonalaufdruck tadellos postfrisch 3I  **   150,—
2116P 20 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch, Attestkopie Lantelme BPP 4I  **   190,—
2117P 20 Pf. blau Diagonalaufdruck auf schönem Briefstück, gepr. Bothe 4I  ]   135,—
2118FP 50 Pf. Diagonalaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Bothe 6I  *   820,—
2119FP 50 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch vom OR (dieser auch postfrisch), Attestkopie

Lantelme BPP (für Satz)
6I  **  1400,—

2120FP 50 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch, gepr. W. Engel (3700,—) 6I  **   900,—
2121 25 Pf. Steilaufdruck auf schönem Briefstück, gepr. Lantelme 5II  ]    76,—
2122 25 Pf. Steilaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Lantelme 5II  #    78,—
2123 50 Pf. Steilaufdruck auf schönem Luxus-Briefstück 6II  ]    70,—
2124 50 Pf. Steilaufdruck tadellos gestempelt 6II  #    66,—
2125 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt 17  #    96,—
2126P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 19  *   195,—
2127FP 2. Ponape-Aushilfsausgabe 5 Pf. Handstempel kopfstehend auf 3 Pf. und

nebengesetztes Dienstsiegel auf ], Attest Hartung „echt und einwandfrei“
20K  ]  3650,—

Kiautschou
2128 5 Pf. grün Postkarte bedarfsmäßig von Tsingtau * * 29.2.04 nach Frauenwaldau mit Ank.stempel 

7.4.04
VP1  [   160,—
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2129 4 Cents mit schönem Stempel Schatsykou (120) 30  #    40,—
2130 7 verschiedene Vorläufer-GS, alle gefälligkeitsgestempelt, tadellose Erh. VP1,u.a.

[
  140,—

2131 9 Werte Aushilfsausgabe, tadellos gest. bzw. sauber gest. Briefstücke ex V3I/V3II 
#/]

   70,—

2132 5/5 Pfg. Frage/Antwort-GSK mit Stpl. TSINGTAU 1.7.05 nach Wittgensdorf und weiterges.
nach Friedrichsroda

P9  [   200,—

2133P 1 Tsingtau Provisorium steil mit violettem Strich auf Briefstück, gepr. Richter 1IIb  ]   190,—
2134 1 Mark Kaiserjacht postfrisch aus der oberen li. Ecke, ungefaltet 14  **   100,—
2135 1 Mark Kaiserjacht rot tadellos gestempelt 14  #   102,—
2136P 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt 15  #   150,—
2137 2 Mark Kaiserjacht sauber ungebraucht, gepr. Gebr. Senf 15  *    96,—
2138 3 Mark Kaiserjacht sauber ungebraucht 16  *    78,—
2139FP 5 Mark Kaiserjacht tadellos #, farbfrisch und gut gezähnt, mit zwei klaren

vorschriftsmäßigen Abschlägen „Tsingtau Kiautschou * a 1/9/03", Fotoattest Steuer
17  #   640,—

2140P 5 Mark Kaiserjacht tadellos ungebraucht, gepr. Steuer 17  *   270,—
2141FP 5 Mark Kaiserjacht als Eckrandstück tadellos postfrisch (kleine Falzspur auf dem

Oberrand)
17ER  **   610,—

2142P 40 Cts. ohne Wz. tadellos gestempelt 23  #   120,—
2143 40 cts. ohne Wz. sauber ungebraucht 23  *    86,—
2144P 40 cts. ohne Wz. tadellos auf kleinem Briefstück, gepr. Rohr 23  ]   120,—
2145 1/2 Dollar Kaiserjacht postfrisch aus der oberen linken Ecke, tadellos 24  **   100,—
2146P 1/2 Dollar rot tadellos auf Briefstück 24  ]   110,—
2147P 1 Dollar blau in der selteneren A-Zähnung auf Briefstück Luxus 25A  ]   155,—

 2147  2148
2148P 1 Dollar blau in B-Zähnung sauber ungebraucht 25B  *   180,—
2149FP 1 1/2 Dollar ohne Wasserzeichen ** linkes Randstück Luxus, Fotoattest Hartung 26  **  2450,—
2150FP 1 1/2 Dollar ohne Wasserzeichen tadellos gestempelt, gepr. Richter 26  #  1840,—
2151FP 1 1/2 Dollar ohne Wasserzeichen tadellos postfrisch in bester Erhaltung. Fotoattest

Hartung.
26  **  2400,—

2152P 1 C. - 2 1/2$ Schiffszeichnung, gest. 28/37  #   450,—
2153 1 Dollar rot mit Wz. tadellos gestempelt, gepr. Steuer 34A  #    78,—
2154 1 Dollar blau mit Wz. tadellos gestempelt, gepr. Steuer 35A  #    88,—
2155FP 2 1/2 Dollar mit Wasserzeichen tadellos # gepr. Grobe und Pfenninger 37A  #   530,—

Marianen
2156P 10 Pf. rot Diagonalaufdruck Unterrandstück auf ] (Stempel Sorte II) 3IUR  ]   140,—
2157P 20 Pf. ultramarin Diagonalaufdruck tadellos ** Fotoattest Lantelme 4I  **   570,—
2158 25 Pf. Steilaufdruck auf Briefstück, gepr. Rasch (Sorte 2) 5II  #    94,—
2159 50 Pf. Steilaufdruck sauber ungebraucht 6II  *    70,—
2160P 50 Pf. Steilaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann-Giesecke (Sorte 2) 6II  #   115,—
2161 50 Pf. Steilaufdruck tadellos postfrisch 6II  **   125,—
2162 1 Mark Kaiserjacht rot tadellos gestempelt 16  #    92,—
2163 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos auf Briefstück 17  #   104,—
2164 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Bothe 18  #   160,—
2165 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 19  *   195,—
2166P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. tadellos postfrisch 19  **   440,—
2167P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. tadellos postfrisch, gepr. Lantelme 19  **   460,—
2168P 5 Mark Kaiserjacht tadellos # gepr. Lantelme 19  #   570,—

Marshall-Inseln
2169 10 Pf. karmin, GSK mit Druckdatum 1196f, tadellos ungebraucht P2  [    45,—
2170 5 Pfg. GS mit Antwort, kpl., tadellos postfr. P3II  **   100,—
2171 10/10 Pf. karmin, Berliner Ausg., kpl. Antwort GSK mit Druckdatum 596 f, tadellos ungebraucht P4  [   100,—
2172P 5 Pf. grün Berliner Ausgabe * Fotoattest Lantelme BPP „in tadelloser ungebrauchter Erhaltung“ 2II  *   140,—
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 2172  2173  2177
2173P 10 Pf. Berliner Ausgabe tadellos gestempelt, gepr. Richter 3II  #   175,—
2174 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos auf Briefstück 11  ]    46,—
2175 1 Mark Kaiserjacht rot tadellos gestempelt 22  #    96,—
2176 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt 23  #   150,—
2177P 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt, gepr. Lantelme 23  #   160,—
2178P 3 Mark Kaiserjacht tadellos auf Briefstück, gepr. Grobe, Richter 24  ]   245,—
2179P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Lantelme 24  #   220,—
2180P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wasserzeichen sauber ungebraucht 25  *   160,—
2181P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. tadellos postfrisch 25  **   470,—
2182P 5 Mark Kaiserjacht tadellos # gepr. Lantelme 25  #   570,—
2183P 5 Mark Kaiserjacht tadellos auf kleinem Briefstück, gepr. Stuckert 25  ]   570,—

Samoa
2184 5/5 Pf. und 10/10 Pf. kpl. GS-Antwortkarte, tadellos ungebraucht P3,4  [    80,—
2185 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos gestempelt 5  #    90,—
2186 25 Pfg. Schrägaufdruck a. kl. Kab.-briefstück „APIA“, gepr. Borek, Mi. 200.— 5  ]    80,—
2187 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos auf Briefstück 6  ]    86,—
2188 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Schmidt 6  #    82,—
2189 3 Pf. braun und 4 Pf. rosa je als Rand-Viererblock (ArGe 60,-), Luxus, je gepr. Bothe 7,9  ]   120,—
2190 2 MK, ideal gestplt. Kabinettstk. (230) 17  #    70,—
2191P 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt 17  #   102,—
2192P 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt, gepr. Bothe 17  #   105,—
2193P 3 Mark Kaiserjacht tadellos auf schönem Briefstück 18  ]   185,—
2194 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Steuer 18  #   175,—
2195P 5 Mark Kaierjacht tadellos #, sehr gut gezähnt und farbfrisch, mit 2 glasklaren

Abschlägen „APIA 4.4.02 9-10", gepr. Steuer
19  #   530,—

2196P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. sauber ungebraucht 19  *   185,—
2197P 5 Mark Kaiserjacht als linke obere Bogenecke tadellos postfrisch (Zähnung oben stärker

angetrennt, als „normale“ Marke tadellos und auch so angesetzt)
19ER  **   520,—

Brit. Besetzung Samoa
2198 ONE PENNY blau auf grünlich, dick, glänzendem Kartonpapier, GSK mit 1/2 Beifrankatur,

tadellos ungebraucht
P1b  [   100,—

2199FP 3 d. auf 25 Pf. Aufdruck doppelt, als ungebrauchtes Unterrandpaar mit voller
Landesinschrift Samoa! Voller Originalgummi mit kleinen Falzresten. In dieser schönen
Form mit Sicherheit Unikat und nur mit „Lp“ zu bewerten! Fotoattest Holcombe.

5DD
UR-Paar
*

 2000,—

2200P 50 Pfg mit Aufdruck „G.R.I.Gd“ im Viererblock auf Briefstück je mit Stempel „12.9.14 Apia“,
loser Mi. 480,-

8  ]   100,—

Togo
2201 10 Pfg. rosa, fast zentr. klar gest. „NOEPE (TOGO) 30.7.14", gepr. Eibenstein BPP,

ARGE-Zuschlag 80,-
22  #   180,—

2202 10 Pf. rot Postkarte als seltener Probedruck * ! P10  *   145,—
2203 10 Pfg. braunrosa (2mal) mit 20 Pfg. (defekt) a. feinem Geschäftsbrief nach Bremen V47b/48

[
  150,—

2204 3 Pfg. - 50 Pfg. Aufdruckausgabe, dabei 3 Pfg. in a u. b-Farbe 1/6a,b  #   105,—
2205 3 Pfg. gelbbraun u. rötlichocker, gest. 1b,c  #    48,—
2206 25 Pf. Schrägaufdruck auf kleinem Briefstück, gepr. Fischer 5  ]    94,—
2207 25 Pf. Schrägaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Richter 5  #    70,—
2208 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Eibenstein 6  #    72,—
2209 Ho 9.2.09 klar abgeschlagen auf BS mit Nr. 9, Marke großer Einriß. 9  ]    30,—
2210P 2 Mark Kaiserjacht blau auf Briefstück, Luxus 17  ]   110,—
2211P 2 Mark Kaiserjacht blau tadellos gestempelt, gepr. Krumhaar 17  #   105,—
2212P 3 Mark Kaiserjacht tadellos auf Briefstück 18  ]   190,—
2213 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Pauligk 18  #   190,—
2214FP 5 Mark Kaiserjacht aus der linken unteren Bogenecke auf Briefstück, gepr. Bothe,

Super-Luxus!
19  ]   600,—

2215P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wasserzeichen sauber ungebraucht 19  *   155,—
2216P 10 Pf. mit Wasserzeichen tadellos gestempelt, gepr. Steuer 22  #   120,—
2217 2 Mk. braunpurpur a. Briefstück 37e  ]    34,—
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Britische Besetzung Togo
2218 5 Pf. grün, GSK mit Aufdruck, tadellos ungebraucht P1  [    60,—

Französische Besetzung Togo
2219P 5 Pf grün, GSK mit Aufdruck „OCCUPATION FRANCO-ANGLAISE CENTIME“ und

Blankostempel von „ATAKPAME“, tadellos
P1  [   200,—

2220P 5 Pf. grün, GS-Antwortkarte mit Aufdruck „OCCUPATION FRANCO-ANGLAISE 10 CENTIME“,
beide Karten sauber mit Stempel „ANECHO“ entwertet, tadellos

P3  [   300,—

Seepost
2221 12 Werte/Briefstücke mit Schiffs- bzw. Seepoststempel, dabei „Australische Hauptlinie“,

„Hamburg-New York“ Marineschiffspost usw.
  120,—

2222P MSP 3, 2 saubere Bedarfspostkarten von 1907 nach Emmschenhagen  [   150,—
2223P MSP No. 33, violetter Schiffspoststpl. auf farb. AK von Labau, gesendet aus Kapitän K. Schüler

des Dampfers „Schleswig“
 [   150,—

Allenstein
2224P Sog. Siegesmarke a. Kabinett-BS 4bI  ]   280,—
2225 Sogenannte Siegesmarke tadellos postfrisch, gepr. Hochstädter 4bI  **    68,—
2226 Hochovalaufdruck 14 Werte ungebraucht komplett 15/28  *    36,—
2227 15 Pf. Hochovalaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Senf 18a  **    58,—
2228 2 mal 20 Pfg, 1,50Mk. u. rs. 2 mal 5 Pfg. auf tadelloser Postkarte, selten, gepr. Hey BPP 19,26,15

[
   60,—

2229P 20 Pf. Hochoval ultramarin auf schönem Briefstück, gepr. Hey 19a  ]   175,—
2230P Unverausgabte 40 Pf. rot mit Hochovalaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Mikulski I  **   235,—
2231P Unverausgabte 5 bis 40 Pf. tadellos postfrisch, gepr. Mikulski II/VI  **   900,—

Marienwerder
2232 5 Pf. oben ungezähnt **, Oberrandstück und Wasserzeichen, Michel unbekannt! 1Uo  **   120,—
2233 10 Pf. karmin - oben ungezähnt - mit Oberrand auf ], Michel unbekannt! 2Uo  ]   130,—
2234 25 Pf. blau, links ungez., übrige Seiten Nadelzähnung, linkes Randstück mit Randinschrift und

Wz. (Stern komplett), Michel unbekannt!
5AUI  *   140,—

2235P 25 Pf. blau senkr. Paar in der Mitte ungezähnt a. ], tadellose Erhaltung, Michel unbekannt 5UM  ]   220,—
2236P 25 Pf. blau, senkrechtes Paar auf Luxusbriefstück, Mitte ungezähnt! 5Um  ]   215,—
2237 25 Pf. blau oben ungezähnt **, Oberrandstück (* im Oberrand), Michel unbekannt! 5Uo  **   160,—
2238 50 Pfg. violett, Paar Mitte ungez., tadellos gest., gepr. Richter 8UM  #   180,—
2239 1 Mark senkrechtes Paar auf Luxusbriefstück, Mitte ungez.! 11UM  ]   170,—
2240 3 MK. ziegelrot, senkr. Paar, Mitte ungezähnt, 1 Wert postfr., gepr., gepr. Mikulski 13UM  *   150,—
2241 5 Mark ultramarin/hellrot sauber ungebraucht 14a  *    62,—
2242FP 50 Pf. auf hellchromgelb sauber ungebraucht, gepr. Klein BPP 17x  *   860,—
2243 80 Pf. sauber ungebraucht, gepr. Klein BPP 19  *    92,—
2244 80 Pfg. a. Briefstück 19  ]   100,—
2245 1 Mark rot sauber ungebraucht, gepr. Klein 20  *    90,—
2246 1 Mk. - 5 Mk. kpl. sauber ungebraucht 22/25  *    60,—
2247 1 Mark in Type AI tadellos auf Briefstück 22AI  ]    56,—
2248 1 Mark auf 2 Pf. in Type AIF (nicht H !), nicht im Michel, gepr. Keiler 22AIF  *    84,—
2249 1 Mark in Type AIH tadellos auf Briefstück, gepr. Hochstädter 22AIH  ]    76,—
2250P 5 Mark auf 7 1/2 Pf. orange ** mit senkrechtem Aufdruck, selten! 25  **   100,—

Oberschlesien
2251 1920, 2 1/2 Pfg- 5 Mk., kpl. Freimarkensatz auf dekorativem Wertbrief aus KATTOWITZ vom

Abstimmungstag 20.03.21 ohne AK-0!
13-29  [   120,—

2252P 40 Pfg. grünoliv, ungebr. senkr. Dreierstreifen mit li. ungezähnten Seitenrand mit Druckdatum,
untere Marke postfr., Zähnung zw. ob. u. mittlerer Marke angetrennt, sonst einwandfreie u.
seltene Einheit, 700.- +

21 Ul(3)Brl
**/*

  140,—

2253FP Volksabstimmung ** Luxussatz, gepr. Michel 30/40  **   490,—

Oppelner Notausgabe
2254FP 35 Pfg. mattrotbraun, sauberer Erstfalz, gepr. Weinberg BPP. Ungebrauchte Marken sind 

nur in wenigen Stücken bekannt! (Mi. 1400 EURO)
11  *  1000,—

2255 1920 NATIONALVERSAMMLUNG, kpl. Satz, dabei 10,15 u. 30 Pfg. aus der Bogenecke,
tadellos postfrisch, signiert HAERTEL und daher ohne Obligo! Michel für echt wäre 20.000,-
Lückenfüller!

19/22  **   200,—
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Schleswig
2256 10 Ö. GS mit Aufdruck 1. Zone tadellos ungebraucht P5  [    70,—
2257 10 Ör-GS, tadellose Badrfs-GS von Apenrade nach Flensburg P5  [   110,—
2258 Satz komplett blanko gestempelt auf Unterlage, zusätzlich mit Kommissionsstempel entwertet 1/14  [    58,—
2259 40 Pf. mit Plattenfehler I auf Blankobrief 9I  [   110,—
2260 40 Pf. mit Plattenfehler I, kl. Briefstück 9I  ]    70,—
2261 40 Pf. in Mehrfachfrankatur auf Brief 9MEF  [    56,—
2262 1-10 Kr. kpl tadellos postfrisch 15/28  **    60,—
2263P 1. Zone komplett tadellos postfrisch 15/28  **   125,—
2264 5 Kr. 1. Zone postfrisch mit Aufdruck in b-Farbe, gepr. Weinberg 27b  **   120,—
2265P 10 Kr. rot 1. Zone mit blauem Aufdruck tadellos postfrisch, gepr. Gruber 28b  **   145,—

Schleswig Dienst
2266P 2 1/2 Pf. CIS dunkelolivgrau auf ], Attestkopie Gruber BPP 1  ]   115,—
2267P 25 Pf. CIS orange auf schönem ], Attestkopie Gruber BPP 7  ]   170,—
2268FP 25 Pf. C.I.S. mit kopfstehendem Aufdruck sauber ungebraucht, dopp. gepr. Bühler 7K  *  1020,—
2269P 35 Pf. CIS braun auf schönem ], Attestkopie Gruber BPP 8  ]   180,—

Danzig Ansichtskarten
2270 11 Feldpostkarten aus dem 1 WK, alles Ansichtskarten v. Danzig, dabei Hotel Carlshof/Oliva,

Hammerwerk Schwabental, 3 Stück mit MSP-Stpl. 228
  120,—

2271 ZOPPOT-Kurgarten u. Steg, frühe farbige Ansichtskarte vom 20.8.1891    50,—
2272 Danzig „Diakonissen-Mutterhaus, Vorderansicht der Kapelle“, 1911, s/w, I DR 85  [    30,—
2273 Danzig „Dominikswall“, 1900, s/w, II DR 46  [    30,—
2274 Danzig „Grosse Allee“, 1926, s/w, I/II 194  [    30,—
2275 Danzig „Hohes Tor mit Kaiser Wilhelm Denkmal u. Danziger Hof“, 1913, s/w, III DR 85  [    30,—
2276 Danzig „Hundegasse 11 u. 12", 1910, s/w, I  [    30,—
2277 Danzig „Kanzelhaus, Spendhausneugasse 2", 1910, s/w DR 85  [    30,—
2278 Danzig „Kl. Krämergasse mit Marienkirche“, 1928, s/w, I/II 194  [    30,—
2279 Danzig „Müllergewerkshaus u. St. Katharinenkirche“, ca. 1912, ungebr., color, I  [    30,—
2280 Danzig „Partie im Irrgarten“, 1911, color, I/II DR 85  [    30,—
2281 Danzig „Reiterkaserne u. Straßenecke Reitergasse / Schilfgasse“, 2 Bilder, 1913, s/w, I DR 85  [    40,—
2282 Zoppot „Obere Seestrasse“, s/w-AK mit Stpl. ZOPPOT **b 21.6.00, I/II DR 55  [    30,—

Preussenzeit
2283 1 Sgr. rosa, alls. voll-breitr. waager. Dreierstreifen (etwas verfärbt u. waager. Bug) mit drei

geradsitzenden K1 DANZIG (Hdb. Nr. 76), trotz Mängel optisch ansprechend
10(3)  #   100,—

2284 1 Sgr. rosa, lose, sowie 2 Sgr. preußischblau auf weißem Kabinettbriefst., je mit K1 DANZIG
8-12N (Hdb. Nr. 76), schönes Los!

16a,17b
]

  150,—

Brustschildzeit
2285 1/4 u. 1 Gr. kl. Schild, je farbfr. u. mit klarem K2 DANZIG (Hdb. Nr. 79) mit Teiluhrzeit 5-5 1/2N,

1/4 Gr. ein Fehlzahn
1,4  #    60,—

Hufeisenstempel
2286 DANZIG N1 24 Juni 75, klar auf 2 Gr. gr. Schild (kl. rauhe Stelle), spätes Datum auf Brustschilden 

in der Pfennigezeit!
20  #   150,—

2287 DANZIG N1 8 DECBR. 75 4-5N., klar u. voll auf Bfstck. mit 10 Pfge. 33  ]   150,—
2288 DANZIG N2 25 OCTBR. 79 3-4N, klar auf Bfstck. mit 20 Pfge., auf diesem Wert seltener! 34  ]   150,—

Danzig Stempel
2289 KALTHOF, TRUTENAU u. ST.ALBRECHT, je a. GS, tadellose Erh. u. klare Stempelabschläge    80,—
2290 DANZIG-ZOPPOT, klarer BP-Stempel v. 17.7.22 a. Brief nach Cleve 12,80  [    40,—
2291 ESPERANTO - grüner Kaschee - Doppelkreisstpl. auf AK „Danzig K. Wilh. Denkmal u.

Reichsbank“, Frankatur mit Stpl. LANGFUHR 11.8.21
74,78    50,—

2292 ESPERANTO - grüner Kaschee - Doppelkreisstpl. auf AK „Danzig - Altstädtischer Graben“,
Frankatur mit Stpl. LANGFUHR 11.8.21

75,77  [    50,—

2293 DANZIG-LANGFUHR f 21.7.23, 2x klar auf waager. Paar 500 Mk. gr. Staatswappen auf kl.
Paketkartenabschnitt, selten!, gepr. Infla

144(2)  ]   100,—

2294 OLIVIA BEI DANZIG 22 9 73 (Hdb. Nr. 2a), klarer K2 auf Postkarte (unten waager. Bug) mit 1/2Gr. 
gr. Schild nach Danzig

DR18  [    50,—

2295 PELPIN-Ra2, zwei Briefe mit DR-10Pfge. aus einer Korrespondenz nach Berlin, ein Umschlag
drefarbig!

 [    80,—

2296 10 Pfg. im 30-Streifen und 15 Pfg. je klar und zentrisch entwertet „TIEGENHOF-FREIE STADT“ D42/43  #    50,—
2297P KLEINMONTAU (FREIE STADT DANZIG), 6 klare Abschläge a. attraktiver Brief-VS 80,u.a.  [   200,—
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2298 GROSSLICHTENAU, 2mal klar a. Bedarfs-R.-Brief nach Stuttgart, tadellose Bedarfserhaltung
(Wolff Nr. 5.0)

196,214
[

   40,—

2299P NICKELSWALDE, Aushilfsstempel., kreuzweise 2mal klar a. Amtsgerichtsbrief, tadellose
Bedarfserhaltung

214  [   200,—

2300P LEHMBERG über Praust(Freie Stadt), glasklarer viol. Landpoststellenstempel a.
Drucksachenbrief nach Danzig-Oliva

216  [   140,—

2301 5 Pfg. u. 25 Pfg. a. R.-Brief, je klar entwertet mit Zweikreissteg-Stpl. von Danzig-Langfuhr 3,
tadellose Erhaltung

220,224
[

   60,—

2302 STRASCHIN-PRANGSCHIN, 2mal klar a. R.-Brief mit WHW-Frankatur nach Berlin 278/79  [    40,—
2303 MEISTERWALDE, 40 Pfg. u. 5 -10 Pfg. WHW a. R.-Brief nach Berlin 280,u.a.

[
   50,—

2304P SANDWEG, klarer viol. Poststellenstempel a. Drucksache nach Danzig. tadellose Erh., selten 289  [   120,—
2305P SCHÖNBAUM, L1-Aushilfsstempel in schwarz mit zugesetztem handschriftl. Datum 23.11.39,

2mal klar a. Firmenbrief, in dieser Form vermutlich UNIKAT
716,720
[

  200,—

Danzig Ganzsachen
2306 3 verschiedene GSK mit Zusatzfrankatur u.a. P8 Fragekarte, sauber gestempelt, tadellos, Mi.

363,—
P8,10b,P1
4  [

  150,—

2307 30a. 10 Pf. karmin, kpl. Antwortganzsache, beide Teile Blanko gestempelt, tadellos P9  [    80,—
2308 1.25 M. dunkelblau, GSK befördert nach Berlin, zentr. gestempelt, tadellos P21  [    60,—
2309 25/25 Pf. karmin, GS-Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P28  [    50,—
2310 20a. 25 Pf. karmin, GS-Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P30  [    60,—
2311 20 Pf. karmin Bildpostkarte, mit Ansicht Danzig-Krantor 02,-Marienkirche 03, Oliva 06, Zopott

11, 4 Karten ungebraucht
P32-2  [   160,—

2312 10 Pf. gelbgrün GSK mit Motiv „Schopenhauer“, befördert nach Marienwerder, Bedarfskarte mit 
leichten Mängeln

P48-03
[

   40,—

Danzig Besonderheiten
2313P 1930, Sehr seltenes gebrauchtes SCHMUCKBLATT-TELEGRAMM von MANNHEIM nach

DANZIG mit Abb. Marienkirche und Krantor ähnlich MzE 1 aber mit anderer Inschrift
„Telegraph der Freien Stadt Danzig“! MzE unbekannt! LP! UnbedeutendeAlters- und
Gebrauchsspuren! Große DANZIG-Rarität! RR!

MzE Lx 1   580,—

2314 KAUTIONS-Empfangsschein über 200 Mark für das Dienstverhältnis eines „Posthilfsboten“ aus
1896, gefaltet u. oben leicht beschnitten

   50,—

Danzig
2315 3 interessante Belege, dabei DR GS Tag d. Briefmarke 1940 mit Luftpoststempel Danzig 5,

Paketkarte mit 1 RM Hitler usw.
   50,—

2316P Vorläufer, Postzustellungsurkunde vom 9.4.20, seltener Beleg in einwandfreier Bedarfserhaltung   180,—
2317 Vorläufer, 80 Pfg. Germania mit fast zentr. klaren Stempel „DANZIG 1-V 5.6.20" V93IIb  #    20,—
2318P Mitläufer, 2 M, klar gest. „DANZIG 14.6.20" M95BIIa

#
  300,—

2319 Vorläufer, 75 Pfg. Germania gest. 19.5.20 V104a  #    20,—
2320 R.-Brief von Danzig nach Berlin, Aushilfs-R-Zettel „BRUNAU (Westpr.), Zensurstempel, rs.

Ank.-Stpl.
3,21,24
[

   40,—

2321 2 MK. blau, tadellos, gest., gepr. Infla 11a  ##    40,—
2322 2 M. dunkelkobaltblau im senkr. Oberrandpaar a. Eilboten-R.-Brief nach Chemnitz

(Sammlersendung)
11b  [   120,—

2323 2 Mk. dunkelkobaltblau, gest., gepr. Infla 11b  #    30,—
2324 2 Mk. dunkelkobaltblau, gest., gepr. Infla 11b  ##    38,—
2325 2 Mk. grünblau, Eilboten-R.-Brief aus d. Trübsbach-Korrespondenz, tadellose Erh., gepr. Infla 11b  [   110,—
2326 3 Mark gestempelt, gepr. Infla und Kniep 13a  ##   130,—
2327P 3 Mark infla-echt gestempelt, Befund Kniep BPP 13a  ##   120,—
2328 4 M. mit Kork- u. Rundstempelentwertung 14  #    30,—
2329P 4 Mk. als EF a. Eilboten-R.-Brief nach Plauen, Zensurstempel u. Aufgabestempel „DANZIG 1x

10.1.21", rs. Ank.-Stpl.
14  [   120,—

2330P 4 Mk. im senkr. Paar (gelocht) a. Paketkarte nach Ladekopp, tadellose Bedarfserhaltung, gepr.
Schüler

14  [   180,—

2331 5 Mk. a. ] mit HAN 3376.20, Eckrandstück angeschnitten 15B  ]    42,—
2332P 60 auf 30 Pf. gestempelt mit Doppelaufdruck gleichstark, gepr. Infla/Kniep 19DDI  #   310,—
2333 60 auf 30 Pf. Doppelaufdruck gestempelt 19DDII

##
  130,—

2334 25 Pfg. mit Aufdruckfehler II a. portoger. R.-Brief mit Zusatzfrankatur nach Berlin, Zensurstpl., rs. 
Ank.-Stpl.

24II,25  [    90,—

2335 1 1/4 - 10 M. „Spitzen nach unten“ kpl. ungebr., Mi.750,- 27/31II  *   250,—
2336 1 1/4 Mk., doppelter Netzunterdruck, tadellos postfr., sign. Oechsner BPP 27III  **   200,—
2337P 2 M. a. 35 Pfg., Spitzen nach unten, Gefälligkeitsstempel, gepr. Kniep BPP 28II  #   250,—
2338P 2 M. a. 35 Pfg., Spitzen nach unten, gest. 28II  #   340,—
2339P 2 M. a. 35 Pfg., Spitzen nach unten, tadellos mit Korkstempel, gepr. Infla/Kniep BPP 28II  ##   550,—
2340P 2 Mark auf 35 Pf. „Spitzen nach unten“ tadellos gestempelt, gepr. Infla 28II  ##   570,—
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2341P 4 M. schwarzultramarin, tadellos gest. gepr. Erdwien BPP 29  ##    60,—
2342P 5 Mark auf 2 Pf. „Spitzen nach unten“ tadellos gestempelt, gepr. Infla/Kniep 30II  ##   130,—
2343 5 M. auf 2 Pf. in Type II/III sauber ungebraucht, gepr. Oechsner 30II/III  *    56,—
2344 10 M. a. 7 1/2 Pfg. rötlichorange, tadellos ungebr., gepr. Kniep BPP 31III  *    88,—
2345 10 m. a. 7 1/2 Pfg. mit PF IV, tadelloses Briefstück, gepr. Infla/Kniep BPP 31IV/I  ##    70,—
2346FP Kleiner Innendienst kpl. sauber ungebraucht, diverse Prüfer 32/40  *   700,—
2347P 2 1/2 Pfg. kleiner Innendienst, tadellos postfr. 33  **   420,—
2348P 1 M. - 10 M. Aufdruckausgabe, gest., gepr. Infla 41/46I

##
  280,—

2349 1 Mk. auf 30 Pf. Type I auf Postabschnitt, gepr. Infla 41I PA
##

   85,—

2350 1 1/4 M. a. 3 Pfg. gest., gepr. Infla 42II  ##    38,—
2351 1 1/4 M im waager. Paar mit Zusatzfrankatur a. postlag. Firmenbrief nach Leipzig 42Iu.a.  [   100,—
2352 2 M. a. 35 Pfg., Feld 26 mit Bruch durch M und N, tadelloses Briefstück mit Gefälligkeitsstempel, 

gepr. Kniep BPP
43II  #    50,—

2353 2 Mk a. 35 Pfg „Spitzen nach unten“, sauber u. zeitgerecht gestempelt DANZIG 15.11.20,
Fotobefund Oechsner BPP „einwandfrei“, Mi. 600.-

43II  ##   280,—

2354P 11/4 M. und 2 M.-Aufdruckmarken auf portoger. Wertpaketkarte nach Berlin in tadelloser
Bedarfserhaltung, sehr selten.

44II,42II
[

  400,—

2355 3 M. a. 7 1/2 Pfg. ungebr. 44II  *    44,—
2356P 3 M. a. 7 1/2 Pfg., tadellos postfr. 44II  **   200,—
2357P 3 M. a. 71/2 Pfg. orange, tadellos, gest., gepr. Infla/Kniep BPP 44II  ##   350,—
2358 10 Mk „Spitzen nach unten“ mit AUFDRUCKFEHLER „D von Danzig oben abgeflacht“, tadellos

ungebraucht, sign. Oechsner BPP
44II/IV  *   100,—

2359 10 Mk „Spitzen nach unten“ mit Aufdruckfehler „D von Danzig oben abgeflacht“, tadellos
ungebraucht, sign. Oechsner BPP

44II/IV  *   100,—

2360P 10 M. a. 71/2 Pfg. orange, gest., gepr. Infla/Kniep 46II  ##   120,—
2361 10 MK „Spitzen nach unten“ mit Aufdruckfehler „D von Danzig oben abgeflacht“, tadellos 

ungebraucht, sign. Oechsner BPP
46II/IV  *  1000,—

2362FP Großer Innendienst komplett ungebraucht mit drei einzelnen Fotoattesten Oechsner. Die
60 Pf. hat eine größere gummifreie Stelle. Drei einzelne Atteste Oechsner, jeweils „Die
Erhaltung ist einwandfrei.“

47/49  *  4000,—

2363FP 1 Mark Großer Innendienst tadellos postfrisch, signiert Dub und Richter sowie neues
Fotoattest Oechsner: „In allen Teilen echt und postfrisch ... Die Erhaltung ist
einwandfrei.“

48  **  3000,—

2364FP 2 Mark Großer Innendienst tadellos gestempelt, Fotoattest Oechsner: „Die Marke ist gut
erhalten. Die Stempelabschläge DANZIG-LANGFUHR f vom 30.8.20 12-1 N (Ersttag)
stammen von einem echten Poststempel, jedoch ist nicht mehrfeststellbar, ob sie
zeitgerecht sind.“

49  #  3500,—

2365FP 2 Mark Großer Innendienst tadellos postfrisch. Die seltene Marke ist mehrfach signiert
(Köhler, Richter, Dub) und hat ein neues Fotoattest Oechsner: Die Marke ist in allen Teilen 
echt und postfrisch ... Die Erhaltung ist einwandfrei."

49  **  3000,—

2366 Flugpost, gest., gepr. Infla 50/52  ##    48,—
2367 Flugpost, gest., teils gepr. Infla 50/52  ##    30,—
2368P 5 Pfg Kogge, undurchstochenes rechts unteres Eckrandstück mit Doppeldruck des

Mittelstückes, ungebraucht, Bug im Eckrand, in dieser Form im Michel nicht gelistet!, sign. Dr.
Oechsner BPP

53 UDD  *   150,—

2369 5-80 Pfg., je im ungez. waager. Paar, ungebr., 40 Pfg. re. unten minimal tangiert 53/57U(2   150,—
2370 Kogge kpl. gest., gepr. Infla 53/62  ##    78,—
2371P 5 Pf. Kogge Probedruck tadellos postfrisch, gepr. Kniep 53P1  **   195,—
2372 10 Pf. Kogge als Probedruck in abweichender Farbe des Mittelstücks postfrisch, gepr. Kniep 54P1  **   195,—
2373 25 Pfg. im ungez. waager. Dreierstreifen vom Unterrand (dort kl. Vortrennschnitt), mittlere Marke

mit rotem u. grünem Klischeenagelpunkt, ungebr.
54U(3)  *    60,—

2374P 25 Pf. Kogge Probedruck tadellos postfrisch, gepr. Kniep 55P1  **   195,—
2375P 40 Pfg. Kogge, 3 verschiedene Probedrucke mit Unterdruck „spitzen n. unten“ in orange sign.,

dkl. grün u. rotbraun
56 (3)  (*)   200,—

2376 40 Pfg. karmin, 4er-Block, postfr. 56VBl.  **    54,—
2377 57,66,77,79,81,82,93,94 auf Ansichtskarte! 57etc  [    78,—
2378P 1 Mark Schwarzdruck ohne Wasserzeichen, gepr. Kniep BPP 58 P2  (*)   180,—
2379 „Kogge im Feuer“ Eckrandstück tadellos postfrisch 58IER  **   102,—
2380P 2 Mark Schwarzdruck (*) gepr. Kniep BPP 59 P2  (*)   180,—
2381 3 Mk. u. 5 Mk. Kogge mit Firmenlochung M.F.C.a. attraktiver Paketkarte nach Meisterwalde,

tadellose Bedarfserhaltung
60,61  [    80,—

2382 40 Pfg. Flugpost, EF a. Weihnachtskarte 66  [    40,—
2383P Streifband d. Danziger Zeitung mit R.- u. Luftpostzusatzleistung nach Chemnitz v. 22.8.22,

tadellose Bedarfserhaltung, selten
66,74  [   200,—

2384 Luftpostkarte mit angeg. Frankatur u. entspr. Bestätigungsstpln. nach Cronberg 66,80  [    50,—
2385 2mal 60 Pfg. u. die 2 halbamtlichen poln. Flugpostmarken „AERO TAG POZNAN 1921" a.

Eilboten-Luftpost-Brief nach Deutschland
67,u.a.  [    90,—

2386 5 M. Flugpost im ungezähnten Viererblock, zwei Werte ungebr., sonst postfr., Mi.-Wert: 550,- 70 X U(4)
**/*

  220,—

2387 5 Pfg. - 3 M., gest., gepr. Infla 73/86Y
##

   70,—
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2388P 10 Pfg. braun, EF a. Drucksachevordruckkarte v. 19.8.21, tadellose Erhaltung, seltene
Portostufe

74  [   120,—

2389 50 Pfg. ungez., Bogenteil von 44 Stück, postfr 80U  **   400,—
2390 60 Pfg. dunkelbräunlichkarmin, gest., gepr. Infla 81b  ##    42,—
2391 1M. ohne Rosettenunterdruck u. nach li. verschobenem Mittelstück im tadellos postfr.

Viererblock vom li. Bogenrand
83 F (4)  **   100,—

2392 1 M. ohne Rosettenunterdruck mit Plf.IV, tadellos zentr. gestplt., gepr. Infla/Oechsner BPP 83FIV  ##   120,—
2393 1 M. mit Plf. II, mittlere Marke im senkr. Dreierstreifen auf Formularabschnitt, Kab., gepr.

Infla/Oechsner BPP
83II  ]   100,—

2394 1 M. mit Plattenfehler IV, sauber gestempelt tadellos, gepr. Hochkeppler 83IV  ##    50,—
2395 2 M. grau/karmin ohne Rosettenunterdruck, postfr. OR-Stück 85F  **    46,—
2396 3 M. braunviolett/karminrot, gest., gepr. Infla 86Y  ##    40,—
2397 5 M. großes Wappen, tadellose Erhaltung, gest., gepr. Infla 87X  ##    40,—
2398 10 u. 20 Mk Staatswappen ohne Rosettenunterdruck, Wz. 2 Y, je tadellos ungebraucht u. sign.

Dr. Oechsner BPP
88/89YF  *   200,—

2399 10 M. Probedruck in orangerot mit schwarzem Durchstich, Zahnmängel, sign. Hochkeppler 89P6  **    84,—
2400 20 Mark Großes Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla 89X  ##   100,—
2401 75 Pfg. im re. unteren Eckrandviererblock mit beim Druck ungeschlagener Ecke, dadurch

druckfreie Stelle, ungebr.
93 (4)  *   150,—

2402P 1,25 M. graupurpur/karmin, ungez., postfr. 95FU  **   225,—
2403 1.25 M. ohne Rosettenunterdruck ungezähnt sauber ungebraucht 95FU  *    78,—
2404P 9 M. Staatswappen, gest., gepr. Infla 99X  ##   180,—
2405P 50 Mk bronzegrün/rot, Wz. 2 X, undurchstochener PROBEDRUCK mit breitem li. Bogenrand,

tadellos ungebraucht mit Originalgummi und Falz, Fotobefund Oechsner BPP „einwandfrei“
100P1  *   150,—

2406FP 50 M. großes Staatswappen rot/gold mit WZ 2x, 4mal!! a. vollständiger Paketkarte plus
Zusatzfrankatur nach Schweden. Ist die 50 M. echt gest. schon selten, so stellt diese
Paketkarte ein AUSNAHMESTÜCK der Danzig-Philateliedar. FA. Erdwien BPP „echt und
einwandfrei“.

100Xa  [  3000,—

2407P 50 M. rot/gold, Wz. 2X, sauber gestplt., voller Durchstich, gepr. Infla/Oechsner BPP 100Xa
##

  400,—

2408FP 50 M. rot/gold, senkr. postfr. Eckrandpaar, gepr. Kniep BPP 100Xa  **   380,—
2409 50 M. rot/gold, tadellos, Briefstück 100Xa  ]   145,—
2410 50 M. rot/gold, ungebr. 100Xa  *    66,—
2411 50 Mark rot/gold sauber ungebraucht, gepr. Stoye 100Xa  *    70,—
2412P 50 M. lilarot/gold, allseits tadellos durchstochen, sauberer Korkstempel, gepr. Infla/Kniep 100Xb

##
  150,—

2413P 50 M. lilarot/gold, Korkstempel, gepr. Infla 100Ya
##

  230,—

2414P 50 Mk lilarot/gold, Wz. 2Y, sehr schön gestempeltes Kabinettstück mit allseits vollständigem
Durchstich, gepr. Infla/Dr. Oechsner BPP

100Yb
##

  280,—

2415 50 Mark großes Wappen mit Golddruck, kompletter 25er-Bogen im „Kleinbogen“-Format, sehr
dekorativ!

100bX  **   115,—

 2412  2416
2416P 100 M. zinnoberrot/grünoliv, allseits tadellos durchstochen, Korkstempelentwertung 101Y  ##   150,—
2417 100 M. braun mit Unterdruck, sign. Hochkeppler 101YP1

(*)
   76,—

2418 6 a. 3 M. karminrot, gest., gepr. Infla 106b  ##    42,—
2419P 5 Mark dunkeldrün mit Wz. Y tadellos gestempelt, gepr. Infla 108Y  ##   370,—
2420 6 MK. karmin, waager. Paar linker Wert mit hälftigem Druckausfall durch Druckfalte 109  *    50,—
2421P 40 Pf. Flugpost dunkelopalgrün tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 112  ##   330,—
2422 2 M. Flugpost, gest., gepr. Infla/Oechsner BPP 115  ##   100,—
2423 2 M. Flugpost, gest., gepr. Infla/Oechsner BPP 115  ##   100,—
2424 500 Mark Querformat gestempelt, gepr. Infla 120  ##    66,—
2425 1000 M. Wappen, gest., gepr. Infla 121  ##    42,—
2426P 5000 Mark Querformat gestempelt, gepr. Infla 122  ##   115,—
2427 5000M rot/silber, breitr. ungezähntes li. Randstück, ungebr., sign. Ruberg 122U  *   100,—
2428P 3 Werte Altershilfe mit Zusatzfrankatur a. portoger. Nachnahme-R.-Brief mit Not-R.-Zettel von

Marienburg (Wpr.) nach Heilbronn, gepr. Infla
131/32u.a
[

  280,—

2429 100 M. Kleinrentnerhilfe, gest., gepr. Infla 132  ##    74,—
2430P Flugpost kpl. tadellos gestempelt, gepr. Infla 133/37

##
  215,—

2431 25 M. Flugpost, ungezähnt, ungebr., sign. Oechsner BPP 133U  *    50,—
2432P 133, 134, 136(2mal) u. 137(10mal) a. portoger. Luftpostbrief nach Libau, tadellose

Bedarfserhaltung
133u.a.
[

  350,—

59



2433 50 M. Flugpost, gest., gepr. Infla 134  ##    72,—
2434P Nachnahme-Streifband der Briefmarken-Rundschau über 2850,-Mk. mit Luftpost befördert,

handschriftl. Zurückvermerk, senkr. gefaltet, sehr seltener Beleg
134,126
[

  200,—

2435 50-500 M. Flugpost ohne Rosettenunterdruck, je sign. Oechsner BPP 134/37F  *    60,—
2436 250M. Flugpost, kurios verzähntes li. Randstück 136  *   100,—
2437 500 M. Flugpost, ungezähnt, ungebr., sign. Oechsner BPP 137U  *    50,—
2438 500M. Flugpost, ungezähntes Kabinettst. mit li. Bogenrand, Mi.-Wert: 150,- 137U  *    50,—
2439 50 M. mittelgrünlichblau, gest., gepr. Infla 139  ##   150,—
2440 80 M. rot u. 50 M Dienst je im 4er-Block, gest. „Zoppot c - Freie Stadt“ 140,D33X

#
  240,—

2441 50Mk. mit Wz. 3X, ungebr. mit li. Bogenrand, Mi.-Wert: 350,- 144X  *   150,—
2442 50000Mk. ohne Rosettenunterdruck im re. unteren Eckrandviererblock, je 2 Werte

postfr./ungebr., sign. Oechsner BPP
149F(4)
**/*

  100,—

2443P 100000 a. 20000 M. Wappen mit offener 0, gest., gepr. Infla 150I  ##   290,—
2444 5000 M rot, starke Schrägverzähnung, Oberranddruck auf 2. Markenfeld!, tadellos ungebr. 152  *    38,—
2445P 40 Tsd. a. 200 M., tadellos, gest., gepr. Infla 158  ##   120,—
2446 Aufdruck-Ausgabe kpl. tadellos postfrisch 158/68  **    70,—
2447 100 T. auf 200 Mark gestempelt, gepr. Infla 159  ##    54,—
2448 250 Tsd. a. 200 Mk, Postfr. Halbbogen mit nach li. verschobener Aufdruck, li. ohne Rand,

Oberrand etwas gebräunt, 1 Wert mangelhaft, selten! Mi.- Wert: 4000,-
160(50)  **  1000,—

2449P 1 Mio. a. 10000 Mk. orange, tadellos, gest., gepr. Infla 163  ##   280,—
2450 1 Mio. a. 1000 Mk. orange mit Zusatzfrankatur a. formatverkleinerten Großbrief nach Leipzig,

gepr. Infla
163,u.a.   300,—

2451 6 Werte Wappen kleines Format a. Nachnahme-R.-Brief (2 Werte defekt), Bedarfserhaltung,
sign. Klickow

163u.a.
[

   50,—

2452 2 Mio. a. 10000 M., Aufdruck Millionen oben statt unten. 165  *   100,—
2453 10000 Mk. ohne Aufdruck, ungez. breitr. Unterrandstück, kl. Haftspur, sign. Hochkeppeler. 169F U  *    50,—
2454 20 Mill. Aufdruck, gest., gepr. Infla 170  ##    34,—
2455 40 Mio. a. 10000 M., postfr. waager. Paar mit Aufdruckfehler „Rosette unten statt oben“ 172(2)  **   100,—
2456 100 Mill. auf 10.000M. im ungez. Viererblock auf Briefstück, als „Stempel falsch“ sign. Infla 174U(4)

]
   24,—

2457 300 Mill Aufdruck, gest., gepr. Infla 175  ##    34,—
2458 250.000 M., ungebr. u. gestpl. Wert mit Plattenfehler „Q statt 0" (Feld 94). 177Plf.

*/#
  100,—

2459 250.000 M., ungezähntes, breitr. Oberrandstück, Mi. 120.- 177U  *    50,—
2460P 250.000 M. im ungebr., ungezähntem Viererblock, dabei Feld 94 mit Plf. „Q statt 0", Mi. 480.- + 177U (4)  *   200,—
2461 250000 M. rot, Wz.X, ungebr. 177X  *    52,—
2462 500.000 M., ungezähntes breitr. Oberrandstück, Mi. 120.- 178U  *    50,—
2463 500000 M. rot. ungez., ungebr. 178U  *    54,—
2464 500.000 M., ungebr., ungezähnter Viererblock mit li. Bogenrand, Mi. 480.- 178U (4)  *   180,—
2465P 500 000 Mark Flugpost mit Wz. X tadellos postfrisch 178X  **   130,—
2466 500000 M. rot, Wz. X, tadellos ungebr. 178X  *    52,—
2467 2 Mio. a. 100.000 M., ungebr., waager. li. Randpaar mit Aufdruckfehler „Millionen“ oben statt

unten.
179(2)  *   100,—

2468 100.000 M. ohne Wertaufdruck im Viererblock postfrisch, gepr. Ruberg 179F VBl.
**

   58,—

2469P 2 Mio auf 100.000 M. mit Wasserzeichen X tadellos postfrisch 179X  **   270,—
2470 5 Mio. a. 50.000,- M. posttfr. Originalbogen mit Druckfehler „10000" auf Feld 73, 1* gefaltet,

Ränder teils beschriftet
180(100)
**

  180,—

2471 5 Mio. a. 50.000 M, postfr. senkr. Paar, untere Marke mit Aufdruckfehler „Millionei“ (Feld 82), nur
bei einer Teilauflage zu finden.

180(2)  **   100,—

2472 5 Mio. Flugpostmarke im 9er-Block, dabei Abart FI (dieser Wert **) übrige postfr./ungebr.,
attraktive Einheit

180,180FI
**/*

   46,—

2473 5 Mill. auf 10.000 (statt 50.000) Mark ** im Zwölferblock vom linken unteren Eckrand, attraktive
Einheit!

180F  **   130,—

2474 5 Mio auf 10 000 (statt 50 000) tadellos postfrisch, gepr. Rohr 180FI  **   130,—
2475P 5 Mio. a. 10.000 M. (satatt 50.000) im postfr. Sechserblock mit 4 Normalkarten u. Feld 82 mit

Aufdruckfehler „Millionei“, letzterer nur bei einer Teilauflage zu finden! Mi. 300.- +
180FI  **   200,—

2476 5 Mio. a. 10.000 M. (satt 50.000), mittig im postfr. Neunerblock mit 8 Normalmarken Mi.300.- + 180FI  **   120,—
2477 5 Mio. a. 10.000M (statt 50.000) mit Gefälligkeitstpl. Mi.200.- 180FI  #   100,—
2478 5 Mio. a. 50 000 M. im 12er-Block, dabei 1 Wert mit PF F1 (Feld 73), postfr. 180FI  **   130,—
2479P 5 Mio auf 50 000 Mark mit Wz. X tadellos postfrisch 180X  **   310,—
2480FP Guldenprovisorien komplett tadellos postfrisch im Viererblock-Satz vom Oberrand 181/92  **  1420,—
2481 Guldenprovisorien kpl. sauber ungebraucht 181/92  *   120,—
2482P Guldenprovisorien kpl. tadellos postfrisch in Obereckrandstücken 181/92  **   490,—
2483 Guldenprovisorien, gest. 181/92  #   245,—
2484 1 Gld. in MiF mit 10 Pfg. a. Paketkarte nach Polen 189,194

[
   60,—

2485P 2 Gld. Provisorium a. tadelloser portoger. Paketkarte nach Poznan ab Danzig 5(Ausland) 190  [   300,—
2486 2 G. mit P ohne Abstrich, ungebr. 190I  *    52,—
2487 3 G. a. 1 Mio. M., ungebr. 191  *    40,—
2488 3 G. auf 1 Mio. Mark ** Gummibüge 191  **    70,—
2489 3 Gulden, tadellos postfr. li. unteres Eckrandstück Mi.300.- 191  **   120,—

60



2490P 5 Gld. a. 1 Mio. Mark, saubere Korkstempelentwertung, echt gest.- seltene Marke in tadelloser
Erhaltung, gepr. Infla

192  ##   450,—

2491 5 Gulden auf 1 Mio. Mark tadellos postfrisch, gepr. Erdwien 192  **   155,—
2492P Guldenprovisorien Höchstwert tadellos postfrisch 192  **   150,—
2493P 5 Gulden mit Aufdruckfehler „offenes u“, sogen. hohe Marke mit breitem Ausgleichszahn oben,

kl. Herstellungsbedingte Papierfalte, sonst tadellos postfr. Mi.800.-
192II  **   250,—

2494 Staatswappen komplett sauber ungebraucht 193/01  *   100,—
2495P 5 Pf. auf weiß Rollenmarke ** als linkes oberes Eckrandstück, bei Rollenmarken sehr selten! 193Dx  **   350,—
2496P 5 Pf. Rollenmarke auf weiß, tadellos postfrisches Oberrandstück 193DxOR

**
  145,—

2497P 5 Pf. Rollenmarke auf mattchromgelb **, waag. Paar (!), gepr. Kniep BPP 193Dy  **   180,—
2498 5 Pf. rotorange, Rollenmarke im waager. Paar, tadellos ungebraucht 193Dy  *    38,—

 2496  2499  2500
2499P 5 Pf. mit Wasserzeichen 3X ** Fotoattestkopie Oechsner BPP, extrem selten! 193yX  **   390,—
2500P 1924, 20 Pfg. WAPPEN, seltene Farbe karminrot / zinnoberrot, tadellos postfrisch vom linken

Bogenrand, geprüft DR.OECHSNER BPP! Seltenste Farbe! RR!
196aa  **   180,—

2501 75 Pfg. Staatswappen, gest. 200xaa  #    46,—
2502 10 Pfg. - 1 Gld. Flugpost, Probedrucksatz in schwarz a. Kartonpapier 202/05Pr.

(*)
  150,—

2503 Flugpost kpl., gest. 202/06  #    60,—
2504 10 Pfg. rot mit seltenem Plattenfehler I, gest. 202I  #   160,—
2505 10 Pf. Flugpost ungezähnt sauber ungebraucht, Fotobefund Erdwien 202U  *    84,—
2506 2 1/2 G. Flugpost, ungebr. li. unteres Eckrandstück (Feld 41) mit Plattenfehler II u. re. oben u.

unten fehlendem Zahnloch, li. Rand beschriftet, sonst tadellos; Mi. 170.-
206II  *    70,—

2507 2 1/2 G. mit PF II a. tadellosem Briefstück, gepr. Dr. Oechsner BPP 206II  ]   100,—
2508 2 1/2 G. mit Abart III, ungebr. 206III  *    58,—
2509 2 1/2 Gulden Flugpost ungezähnt sauber ungebraucht 206U  *    84,—
2510P 1 G. u. 2 G. Stadtansichten, tadellos, gest. 207/08  #   130,—
2511P Ansichten kpl. tadellos postfrisch 207/11  **   480,—
2512P Stadtansichten kpl. tadellos gestempelt 207/11  #   320,—
2513 2 Gulden Stadtansichten tadellos mit Korkstempel 208Kork

#
  115,—

2514 2 Gulden Stadtansichten gestempelt mit Zahnfehler 208Zf.  #    62,—
2515 Zoppot, postfr. li. oberer Eckrandviererblock, kl. Bräunungspunkte auf der Gummiseite; Mi.

200.-
209(4)  **    40,—

2516 10 G. Stadtansichten tadellos postfrisch 211  **   104,—
2517 10 G. Stadtansichten linkes oberes Eckrandstück tadellos postfrisch 211ER  **   125,—
2518 1 G. Stadtansichten dunkelgelblichrot/schwarz als rechte obere Bogenecke postfrisch 212bER  **    84,—
2519 1 G. in Farbänderung tadellos postfrisch vom Oberrand 212bOR

**
   76,—

2520 15 Pf. mit Plattenfehler I #, nachgezähnt 214I  #    58,—
2521P 15 Pf. mit Plattenfehler I tadellos gestempelt 214I  #   105,—
2522 35 Pfg. senkr. Paar zus. mit MiNr.202-03 auf Eilboten-Luftpostbrief von DANZIG 5.11.31 n.

Wiebaden
215(2)  [    80,—

2523 5 u. 10 Pfg. 10 Jahre Freie Stadt mit Beifrankartur u. SST DANZIG-LANGFUHR FLUGHAFEN
LUFTPOST-AUSSTELLUNG auf Luftpostbrief n. St. Gallen /Schweiz

220/21etc
[

  100,—

2524P 10 Jahr freie Stadt, kpl. gest., gepr. Kniep BPP 220/30  #   320,—
2525P Jubiläumsausgabe kpl. sauber ungebraucht 220/30  *   280,—
2526FP Jubiläumsausgabe kpl. tadellos postfrisch 220/30  **   780,—
2527 35 Pfg. ultramarin, postfr. 226  **   130,—
2528 1 G. 10 Jahre Freie Satdt, postfr. re. oberes Eckrandstück, dort Falz Mi. 350.- 230  **   120,—
2529 LUPOSTA, tadellos postfr., je vom Rand bzw. Eckrand 231/35  **   195,—
2530P Luposta kpl. tadellos mit Sonderstempeln 231/35SS

T  #
  135,—

2531 WHW, gest., gepr. Kniep BPP 237/39  #    80,—
2532P WHW, tadellos postfr. 237/39  **   220,—
2533 15+5 Pf. WHW, postfr., gepr. Hochkeppler 239  **    66,—
2534 40 Pfg. Wappen, tadellos postfr. 243  **    34,—
2535P R.-Brief. an das Lotsenamt mit attraktiver Briefrückseite mit Mottlau-Ansicht, tadellose frische

Erhaltung
245,247
[

   60,—

2536 Flugpost kpl. tadellos postfrisch 251/55  **    66,—
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2537 40 Pfg. Ostseebad Brösen, tadellos postfr. ER-Viererbl. aus li. unterer Bogenecke u.
Oberrandst.Mi. 100.-

261(5)  **    35,—

2538 Bauerke, postfr. 262/66  **    78,—
2539 DAPOSTA-Block, gute Farbe, gest. Bl.1a  #    66,—
2540 DAPOSTA-Block, gute Farbe, gest. Bl.2a  #    66,—
2541 DAPOSTA-Block mit Zusatzfrankatur a. R.-Brief in die USA, saubere Bedarfserhaltung Bl.2,254    90,—
2542 8 Pfg. senkr. Paar auf Zeitungsdrucksache (Streifband) von DANZIG 3.8.39 n. London

(Ankstpl.), selten!
273(2)  [   120,—

2543 25 Pfg. lilarot mit PF I, tadellos postfr. 274I  **   175,—
2544 25 Pfg. lilarot, Wz. X, postfr. 274X  **    46,—
2545 Leistungsschau-Block, zentr. gestempelt, vorderseitig etwas unfrisch da echt gelaufen, keine

offensichtliche Mängel
Bl.3  #    80,—

2546 Block 3 mit Plattenfehler „Kerbe“ und Sonderstempel, gepr. Stoye Bl.3ISST
#

  235,—

2547 Denkmäler 1937, tadellos postfr. 276/80  **    74,—
2548 WHW 1937, gest. 276/80  #    48,—
2549 Winterhilfswerk kpl. postfrisch vom Ober- oder Eckrand 276/80  **    72,—
2550 1938 WHW-Satz im Ministerfolder, tadellos selten 284/88  **    90,—
2551P SCHÜDDELKAU über Danzig1, klarer dunkelblauer Poststellenstempel a. Drucksache nach

Danzig, tadellose Erh.
289  [   100,—

2552P 1939 Souvenirkarte mit Stadtwappen, frankiert mit DR Mi.Nr. 717 u. entspr. SST  [    50,—

Dienstmarken Danzig
2553 5 Pfg. dunkelorange, gest., gepr. Infla 1  ##    58,—
2554 5 Pfg., re. Randpaar mit nach re unten laufender Passerverschiebung „MDMDM“, li. Marke

postfr.
1(2)  **/*    70,—

2555 15 Pfg. mit Passerverschiebung MD (Eckrandstück)/ MDM (Papierfalte!)/DMD, 3 tadellos
ungebr. Exemplare

3(3)  *    60,—

2556 25 Pfg schwarzgrün mit doppeltem Aufdruck „DM“, tadellos ungebraucht, gepr. Dr. Oechsner
BPP

5 DD  *    30,—

2557 40 Pfg. mit HAN 1322, tadellos postfr. 7HAN  **    66,—
2558P 60 Pfg lilarot mit Aufdruck „DMD“ statt „DM“, tadellos und zeitgerecht gestempelt, gepr. Infla/Dr.

Oechsner BPP
9  ##   100,—

2559 80 Pfg. gest., gepr. Infla 10  ##    66,—
2560 1,20 M. violettblau, gest., gepr. Infla 12  ##    76,—
2561 1.20 M blau * auf geklebter Papierbahn, gepr. Oechsner BPP. Große, im Michel noch nicht

notierte Rarität!
12  *   120,—

2562 1,20 u. 2M (kl. helle Stelle), je sauber gestpl., gepr. Infla 12/13  ##    60,—
2563P 2 Mk mit kopfstehendem Aufdruck, tadellos ungebraucht, gepr. Dr. Oechsner BPP, selten! 13 K  *   150,—
2564 3 M. braunviolett/karmin, gest., gepr. Infla 14  ##    72,—
2565 3 Mk mit Aufdruckfehler II, tadellos ungebraucht, gepr. Dr. Oechsner BPP 14 II  *    40,—
2566 Kollektion von 6 tadellos ungebrauchten Werten mit Aufdruckpasserverschiebung „MD“, MiNr.

15,16,19,20,21Y und 35, alle gepr. Dr. Oechsner BPP
15/35 MD
*

  100,—

2567 2,40 M. Wappen, gest., gepr. Infla 19  ##    96,—
2568P 4 M. violettultramarin, gest., gepr. Infla 20  ##   100,—
2569 5 M mit steh. Wz. im tadellos postfr. li. unteren Eckrandviererblock, (220.-) 21X(4)  **    90,—
2570 5 Mk mit Aufdruck „M“ statt „DM“, tadellos ungebraucht, gepr. Dr. Oechsner BPP 21Y  *    30,—
2571P 5 M. schwärzlichopalgrün mit liegendem statt stehendem Wz., gestempelt gepr. Erdwien

BPP/Infla Berlin, sehr selten angebotene Marke
24  ##   450,—

2572P 5 M. schwärzlichopalgrün, # gepr. Infla, sehr selten und unterbewertet! 24Y  ##   450,—
2573 6 auf 3 Mk mit kopfstehendem Aufdruck „DM“, tadellos ungebraucht, gepr. Dr. Oechsner BPP 25aK  *    50,—
2574 100 Mk. dunkelgrün/rot a. R.-Drucksache von Bohnsack nach Danzig, tadellose Erh., seltener

Beleg
34  [   100,—

2575P 100 M. schwärzlicholivgrün, gest. gepr. Infla 37  ##   370,—
2576FP 500 Mark rot/schwärzlichgraugrün tadellos gestempelt, Fotobefund Oechsner: „Die

Marke ist echt, die Abstempelung zeitgerecht. Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Infla-echt
sehr seltene Marke!

39  ##   750,—

2577 1000M im waager. Paar, 1 Wert mit seitlich versetztem Kammschlag und dadurch sehr breite
Marke unter Einbeziehung des Randstreifens, wirkungsvolle Abart

40  *    60,—

2578 5 Pfg. - 75 Pfg. Dienst, gest. 41/51  #   160,—
2579P Satz kpl. tadellos gestempelt, gepr. Hochkeppler 41/51  #   280,—
2580P Staatswappen 1924 kpl. sauber ungebraucht 41/51  *   185,—
2581 75 Pfg. Wappen, ungebr. 51  *    50,—

Portomarken Danzig
2582 10 Pf. Probedruck * in blauschwarz 1P2  *   110,—
2583 10 Pf. Probedruck * oliv 1P2  *   115,—
2584P 10 Pf. Probedruck ** in blauschwarz 1P2  **   225,—
2585P 20 Pf. Probedruck  ** in blauschwarz 2P2  **   225,—
2586 20 Pf. Probedruck * in Farbe oliv 2P2  *   115,—
2587 60 Pf. purpur, gest., gepr. Infla 4a  ##    42,—

62



2588 300 Pf. purpur, gest., gepr. Infla 10  ##    50,—
2589 20 M. purpur, gest., gepr. Infla 14  ##    76,—
2590 100 M. purpur, gest., gepr. Infla 24X  ##    58,—
2591 Nr. 30 in MiF mit Nr. 31 auf Bedarfs-Firmen-Karte von New York nach Danzig

(Registraturlochung) (Mi. 182,—)
30  [    60,—

2592 Großes Staatswappen komplett gestempelt 30/39  #   105,—
2593P 10 Pfg. - 100 Pfg. mit Wz.5, tadellos, gest. 43/47  #   205,—

Port Gdansk
2594 5 Gr. als EF auf Streifband n. Lodz, kl. Mängel 4  [    60,—
2595 20 Gr. „fetter Aufdruck“ im waager. Paar zus. mit 25 Gr. auf R-Brief (Umschlag oben etwas

verkürzt) vom 15.II.30 n. Milobadz, gepr. Infla/Kniep BPP
7(2),22  [   200,—

2596 25 Gr. mittelbraunrot, portoger. EF auf Brief n. Bromberg, Pracht 22  [   100,—
2597 1 Zl. schwarzgrau Eckrand links oben tadellos postfrisch 23xER  **    64,—
2598 1 Zl. in Type y sauber ungebraucht 23y  *   120,—
2599 1 Zl. schwarzgrau sauber ungebraucht 25  *    92,—
2600P 1 Zl. mit Aufdruck tadellos postfrisch vom Oberrand (dieser gefalzt) 25OR  **   175,—

Stadtpost Danzig
2601 HANSA Franco Couvert 2 1/2 Pfg., ungebr., Ränder minimal getönt. U18  [    30,—

Memel
2602P 1,50 RM rötlichbraun 6x und 50 Pfg. Germania a. Wertpaketkarte von Berlin nach Memel,

diverse Zollstempel, gepr. Infla
DR114b,u.
a.  [

  200,—

2603 Erste Ausgabe kpl. sauber ungebraucht 1/17  *    58,—
2604 14 versch. Werte auf großform. Eilboten-R-Brief von MEMEL 14.9.20 n. Kopenhagen ( Ankstpl.), 

u.a. Mi. Nr. 9 als re. unteres Eckrandstück mit spiegelverkehrter Pl.-Nr. 87 u. Mi. Nr. 12 als
Unterrandst., ein schöner u. sehr wirkungsvoller Brief

ex 1/28
[

  150,—

2605P 30 Pf. in Type ya sauber ungebraucht gepr. Petersen BPP 5ya  *   300,—
2606P 60 Pf. Germania oliv mit senkrecht geriff. Gummierung, gepr. Petersen 16y  *   320,—
2607P Zweite Ausgabe komplett gestempelt 18/33  #   220,—
2608 50 pf. a. 35 C. mit Aufdruckabart I, gest. 23aI  #    60,—
2609 2 m. auf 1 Fr. in Type yI tadellos postfrisch, gepr. Petersen 28yI  **    42,—
2610 3 m a. 5 Fr. dunkelblau, Abstandstype I, tadelloser gest. Wert 30I  #   120,—
2611 4 m. in Type Ia sauber ungebraucht im Paar mit der Normalmarke 31/31Ia  *    58,—
2612 4mk. a. 2Fr. orangerot (MiF) auf Bedarfs-R-Brief nach Frankfurt/M. über „P.Ü.Stelle Königsberg

29.XI.22 VM 8.-1"
31I,109
[

   30,—

2613 4 m. auf 2 Fr. in Type Ia tadellos gestempelt, dopp. gepr. Petersen 31Ia  #   185,—
2614 4 m. auf 2 Fr. in Type Ia ungebraucht 31Ia  *    58,—
2615P Marke mit verdicktem Querbalken der „4" im senkrechten Paar mit der Normalmarke #, gepr.

Dr. Petersen BPP
31Ia  #   185,—

2616 4 m a. 2 Fr. weißes Papier mit Abart „dicke 4", tadeloser gest. Wert 31IyPFIa
#

   78,—

2617 4 m. auf 2 Fr. in Type Iy mit Plattenfehler Ia ungebraucht, gepr.Erdwien 31IyPFIa  *    66,—
2618P 20 m. auf 5 Fr. gestempelt, gepr. Erdwien 33  #   120,—
2619 15 auf 10 auf 10 Pf. ungebraucht, Aufdruck kopfstehend, gepr. Matheisen 34K  *    70,—
2620 60 a. 40 Pf. a. 20C. lilabraun(EF) nach Ulm mit glasklarem zentrisch aufgesetztem seltenem

Tagestpl „BAJOHREN“
35  [    50,—

2621 60 auf 40 auf 20 Pf. ungebraucht, Aufdruck kopfstehend, gepr. Matheisen 35K  *    70,—
2622 10 Mk. a. 5Fr. blau (MiF), Platte auf Feldpostkarte aus Heydekrug 4.1.23 nach Halle 38I,69  [    40,—
2623 20 M auf 45 C in Type I mit Plattenfehler Ia gestempelt, gepr. Erdwien 39IPFIa  #    66,—
2624P 60 Pfg. a. 40C. Flugpost im 40er-Block auf Flugpostbrief nach Chemnitz (Trübsbach) Ein

attraktiver u. seltener Beleg, gepr. Dr. Petersen BPP
40Iy(4)  [   480,—

2625P Flugpost komplett tadellos gestempelt 40/46  #   135,—
2626P 1m a. 50 C. lebhaftbraun, senkr. 3er Streifen mit 2 mal Plattenfehler Ia u. 30 Pfg. Zusatzfrankatur

a. Luftpost-Eilboten-R.-Brief nach Chemnitz (Trübsbach)
43IPFIa
[

  290,—

2627 2 m a. 1 Fr. Flugpost v. Unterrand a. Luftpostbrief nach Chemnitz, gepr. Petersen BPP 44y  [   120,—
2628 2 m a. 1Fr. Flugpost, waager. Unterrand-3er-Streifen a. Luftpost-Eilboten-R.-Brief nach

Chemnitz (Trübsbach), gepr. Dr. Petersen BPP
44y(3)  [   150,—

2629 3 M. a. 60 C. Flugpost im 4er-Block a. Luftpost-R.-Brief nach Chemnitz, gepr. Dr. Petersen 45b(4)  [   180,—
2630P 4 Mk. Flugpost „dicke 4" Luxus **, bestgepr. Petersen BPP. 46Ia  **   200,—
2631 15 C. Aufdruck kopfstehend ungebraucht, gepr. Matheisen 47K  *    64,—
2632 15 C. Aufdruck kopfstehend ungebraucht, gepr. Petersen 48K  *    64,—
2633 30 Pf. in Type III postfrisch, gepr. Petersen 59III  **    84,—
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2634 40 Pf. rot Type II *, gepr. Petersen 60II  *   110,—
2635 50 Pf. a. 50C. Blau (Mef) auf Firmenvordruckkarte v. Memel (18.2.22) nach Halle 61(3)  [    40,—
2636 50 Pf. preußischblau postfrisch, gepr. Petersen 61a  **    42,—
2637 80 Pf. a. 45C. grün mit Balkenabstand 2.1mm u. Beifrankatur Mi. Nr. 22(2), 54(4) auf

Bedarfsbrief v. „SCHMALLENINGKEN 8.6.22" nach Halle
63I  [    30,—

2638 1.25 M. in Type I auf Briefstück, gepr. Erdwien 75I  ]    62,—
2639FP Flugpost 3 Mark auf 60 C. dunkelgrauviolett/kobalt (Pl.III, senkr. Buchstaben) in MiF mit

50 Mark auf 2 Fr. auf Flugpost-R-Brief von Ruß/Memelgebiet über Frankfurt am Main
nach Bern (Ankstpl.), gepr. Dr. Petersen BPP. Die ohnehin schon gestempelt seltene Nr.
79 auf diesem schönen Brief: Ein Spitzenstück  für die große Memelsammlung!

79,97  [  2500,—

2640P 3 M. auf 60 C. Flugpost in Type III sauber ungebraucht 79III  *   290,—
2641 30 M. in Type I gestempelt, gepr. Erdwien 96I  #    56,—
2642 30 M a. 5 Fr. schwärzlichblau, Abstandstype II, postfr. 96II  **    36,—
2643P 30 M. in Type III postfrisch, gepr. Petersen 96III  **   120,—
2644 Flugpost komplett tadellos gestempelt 98/07  #    82,—
2645 3 M a. 5 C. orange, Aufdruckabart II, gest. 110II  #    58,—
2646 6 M. a. 15 C. mit Plattenfehler I u. weiteren Werten a. Brief in die Schweiz 111Iu.a.

[
   70,—

2647 8 M a. 30 C. orangerot, Aufdruckabart II, gest. 112II  #    70,—
2648 10 auf 2 M. auf 45 C. in Type III postfrisch, gepr. Petersen 121III  **   125,—
2649 10 auf 2 M. auf 45 C. in Type V postfrisch, gepr. Petersen 121V  **   125,—
2650 Mark auf 50 Pf. auf 50 C. in Type bII postfrisch, gepr. Petersen 123bII  **    64,—
2651P 25 M. a. 5 C. blau mit zweitem deutlich nach oben versetzter 25 M in portogerechter MiF auf

Auslands-R-Brief v. „HEYDEKRUG“ nach Bern, seltener Brief mit interessanter Druckzufälligkeit, 
sign. Vossen

130 u.a.
[

  300,—

2652 500 M. a. 1L. braun in MiF mit 125,127,131,132,141/46 a. R.-Brief in die Schweiz, rs. Ank.-Stpl. 134u.a.
[

  120,—

2653 100 M. auf 1 L. in Type II auf Briefstück, gepr. Erdwien 139II  ]    92,—
2654 Wappenreiter kpl. postfrisch, gepr. Petersen 141/50  **    64,—
2655P 100 MARKIV karmin (MeF) auf sauberem R-Brief v. Heydekrug nach Breslau 146(2)  [   100,—
2656 500 M. in Type II ungebraucht, gepr. Erdwien 165II  *    64,—
2657 Satz komplett sauber ungebraucht 167/73  *    64,—
2658 10 C. a. 25Mk. und 15 C. a. 400 Mk. als sehr seltene MiF sehr schöne Bedarfskarte nach

Wismar
169,212I
[

  240,—

2659P 10 u. 15 Centu a. 25 MK. orange auf Firmenbrief(senkr. minim. Bug) mit klarem Zier-K2
„SILUTE(HEYDEKRUG) 3.XII.23" nach Memel

169AI,170
[

   90,—

2660 15 C. orange, gepr. mit Plattenfehler I ** (winz. Bug) 170BII  **    70,—
2661 15 C. in Type BIIPFI ungebraucht, gepr. Erdwien 170BIIPFI

*
  105,—

2662 50 C. a. 500 C. graulila, Type AIII, Falzspur 173AIII  *    76,—
2663 50 C. a. 500 M. graulila, Type AIII, gest. rs. Tintenspiegel, gepr. Dr. Petersen 173AIII  #   120,—
2664 50 C. in Type BII ungebraucht, gepr. Erdwien 173BII  *    72,—
2665 2 C. auf 50 M gelbgrün, waag. Paar, sauber gestempelt, gepr. Petersen 177W2  #   120,—
2666 3C. auf 40 M Doppelaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Petersen 178DD  *    56,—
2667 3 C. auf 300 M. oliv mit Doppelaufdruck, gepr. Petersen 179IIDD  *   100,—
2668P 10 C. in Type IV gestempelt 181IV  #   140,—
2669 10 C. mit Plattenfehler I gestempelt, gepr. Erdwien 181PFI  #   110,—
2670 1 L. mit doppeltem Aufdruck ungebraucht, gepr. Petersen 182IDD  *    78,—
2671 1 L. in Type II postfrisch, gepr. Petersen 182II  **    76,—
2672 1 L. a. 1000 M. grünlichblau, Type V, gest. 182V  #   120,—
2673 1 L. in Type VIII ungebraucht, gepr. Petersen 182VIII  *    70,—
2674P 1 L. in Type VIIb ungebraucht, gepr. Petersen 182VIIb  *   120,—
2675P Satz komplett ungebraucht 183/92  *   255,—
2676 3 C. in Type III ungebraucht, gepr. Erdwien 187III  *    86,—
2677 1 L. in Type IV postfrisch, gepr. Petersen 205IV  **    66,—
2678 15 C. in Type VIII ungebraucht, gepr. Petersen 209VIII  *    56,—
2679 15 C. in Type PFVIII postfrisch, gepr. Petersen 210PFVIII

**
  102,—

2680 15 C. in Type PFVIII ungebraucht, gepr. Petersen 211PFVIII
*

   56,—

2681 15 C. in Type V ungebraucht, gepr. Petersen 211V  *    32,—
2682 15 C. in Type VI ungebraucht, gepr. Petersen 211VI  *    32,—
2683 15 C. in Type VIIa ungebraucht, gepr. Matheisen 211VIIa  *    32,—
2684 15 C. in Type VIIb ungebraucht, gepr. Matheisen 211VIIb  *    32,—
2685 15 C. in Type VIIa auf Briefstück, gepr. Petersen 212VIIa  ]    70,—
2686 15 C. 1000 M. grünlichblau, sauberer Erstfalz 213  *    78,—
2687 15 C. auf 1000 M blau sauber ungebraucht, gepr. Petersen 213I  *    66,—
2688 15 C. in Type II ungebraucht, gepr. Petersen 213II  *    76,—
2689 15 C. in Type Ie ungebraucht, gepr. Erdwien 213Ie  *    76,—
2690P 15 Cent. a. 1000 Mk. Type V sauber ungebraucht, gepr. Dr. Petersen 213V  *   280,—
2691P 15 C auf 1000 M ungebraucht mit der extrem seltenen Abart „gebrochener Zierbalken“ (Feld

93), gepr. Petersen BPP, sauberer Erstfalz
213VIII  *   415,—
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2692FP 25 C. a. 1000 Mk. hellblau in MiF mit 214/17 auf R.-Brief in die Schweiz. Seltene Frankatur
in tadelloser Erhaltung sign. Ing. Becker

221 u.a.
[

 1050,—

2693 25 C. in Type I ungebraucht, gepr. Petersen 221I  *    72,—
2694 25 C. a. 1000 M. grünlichblau, Type II, schwacher Bug, gepr. Dr. Petersen BPP 221II  *   115,—
2695 25 C. in Type III ungebraucht, gepr. Matheisen 221III  *    76,—
2696P 25 C. in Type IIe ungebraucht, gepr. Petersen 221IIe  *   190,—
2697 25 C. in Type IV ungebraucht, gepr. Matheisen 221IV  *   110,—
2698P 25 C. in Type IVe ungebraucht, gepr. Matheisen 221IVe  *   190,—
2699 25 C. in Type Ie ungebraucht, gepr. Petersen 221Ie  *    70,—
2700 25 C. auf 1000 Mk. hellblau Type V mit Neugummi, gepr. Petersen 221V  NG   160,—
2701P 25 C. in Type VIIa ungebraucht, gepr. Matheisen 221VIIa  *   190,—
2702P 25 C. in Type VIIb ungebraucht, gepr. Matheisen 221VIIb  *   190,—
2703 30 C. in Type PFVIII ungebraucht, gepr. Petersen 227PFVIII

*
   56,—

2704FP 30 C. a. 1000Mk. hellblau in MiF mit 206/7I;208/9II;227I,232III a. portoger. R.-Brief d. 2
Gew.-Stufe nach Bern/Schweiz mit Ankunftsstempel. Ein sehr seltener Beleg in
tadelloser Erhaltung, sign. Ing. Becker

229, u.a.
[

 1000,—

2705P 30 C. a. 1000 Mk. hellblau Type IK **, gepr. Dr. Petersen 229IK  **   275,—
2706FP Grünaufdruck 4 Werte komplett auf 4 einzelnen schönen Briefstücken. Fotoattest

Erdwien: „Marken und Entwertungen echt und einwandfrei. Die Marken in Type I sind gut
erhalten, farbfrisch und vollzähnig.“ Gestempelte Sätze in dieser Qualität sind
außerordentlich selten!!

234/37  ]  8000,—

2707FP Grünaufdruck komplett * Attest Erdwien BPP: „Originalgummi mit winziger Falzspur ...
gut erhalten.“

234/37  *   740,—

2708 Grünaufdruck kpl. sauber ungebraucht, gepr. Petersen 234/37I  *   720,—
2709 15 C. „Grünaufdruck“ in Type III *, gepr. Matheisen, bildseitige Schürfung, aber große Seltenheit,

da nur auf einem Bogenfeld vorkommend!
234III  *   310,—

2710 25 C. Grünaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Petersen 235I  *   130,—
2711 60 C. a. 500 Mk. orange sauber gefalzt 237I  *   160,—
2712 35C. rot/grau (Litauen Mi.Nr. 415) auf Postkarte v. Klaipeda (Memel) nach Adolf Hitler Schulen,

Ordensburg/Sonthofen, Postlagernd
 [    30,—

2713 1939, 6 saubere Karten u. ein Ausschnitt mit versch. litauischen Stempeln mit beigesetztem
deutschen Rahmenstpl. u.a. Jonaten, Pogegen, Nimmerstatt, Pictupönen, Motzischken

 [   120,—

Lokalausgabe Memel
2714P 30 C. grün Aufdruck kopfstehend postfrisch, gepr. Matheisen II/IIK  **   145,—

Saar Probedrucke
2715 10 C. grün a. weiß im waager. Unterrand-Paar, postfr., gepr. 86Pr  **    90,—
2716 10 C., Schwarzdruck im waager. Unterrand-3er-Streifen, postfr., gpr. 86Pr   120,—
2717 20 C. Schwarzdruck im waager. Paar, postfr., gepr. 88Pr.  (*)    75,—
2718 25 C. in violett/dunkelorange, senkr. Paar, postfr., gepr. 89 Pr.  **    90,—
2719 50 C. blau a. gelbgrün u. Schwarzdruck, je im Paar, gepr. 92 Pr  **   130,—
2720 3 Fr. violett u. braungelb, li. unterer Eckrand-4er-Block, rs. min. gelblich, postfr. gepr. 96 Pr.  **   130,—

Saar
2721 GA + 44b + 45 spatiiert E-T P6  [    92,—
2722 15 Pf. Germania, GSK mit Zusatzfrankatur 15 Pf. Germania, befördert nach Zehlendorf bei

Berlin, Bedarfskarte
P2II  [   125,—

2723 15 Pf. Germania, ungebrauchte GSK, tadellos P2  *    75,—
2724 15/15 Pf. Germania, Type III, tadellos ungebraucht P6III  *   175,—
2725P 30/30 cent Saarlouis, kpl. Antwortkarte mit Zusatzfrankatur, tadellos P26  [   120,—
2726 40/40 C. Saarlouis, Antwortkarte kpl., tadellos ungebraucht P27  *    65,—
2727 12F.-18F. Heuss mit Währungsangabe, kpl. Garnitur incl. 3 Antwortkarten in tadellos ungebr.

Erhaltung
P47/52  *    60,—

2728P 15/15 F. dunkelgrün, kpl. Ganzsache mit Frage- und Antwortteil v. der Versandstelle nach Paris
mit entspr. Stempel v. 20.11.58, in dieser tadellosen Erhaltung kaum angeboten

P51  #   480,—

2729 18/18 F. dunkelgrau, kpl. Ganzsache mit Frage und Antwortteil v. der Versandstelle nach Wien
mit entsprechendem Stempel v. 20.11.58, in dieser tadellosen Erhaltung kaum Angeboten

P52  #   240,—

2730 2 Pf. - 1M. Germania-Aufdruck kpl., kl. Werte leichte Mängel ansonsten tadellos, bessere gepr.
Burger BPP

1/17  #/]   270,—

2731 2 Pf.- 1Dm Germania, tadellos ungebr. Satz, 80 Pf. mehrfach sign. u.a. Bocking 1/17  *   180,—
2732 ALTSAAR, überkomplette gestempelte Kollektion in sauberer Qualität, dabei u.a. Typen u.

Farben, Mi. ca. 350,-
1/32  #    90,—

2733 Germania Sarre ohne 80 Pf. kpl. gestempelt, neueste Prüfung Burger BPP 1/17I ohne 
16  #

   84,—

2734 2 1/2 Pfg. in Type II, ohne Gummi, doppelt geprüft, Burger BPP (1300) 2IIa  (*)   100,—
2735 5 Pf. in Type IIbA sauber ungebraucht, gepr. Burger 4IIbA  *    60,—
2736 5 Pf. grün, mit Balken oben u. unten, postfr., gepr. Burger 4aI  **    50,—
2737 7 1/2 Pf. mit Balkenteilung sauber ungebraucht, gepr. Burger 5aIIA  *    62,—
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2738 25 Pf. in Type aISII auf schönem Briefstück, gepr. Burger 9aISII  ]    62,—
2739 30 Pf. in Type IxN tadellos gestempelt, gepr. Burger 10IXN  #    84,—
2740 50 Pf. in Type IyN sauber ungebraucht, gepr. Burger 13IyN  *    62,—
2741P 80 Pf. Type I mit zusätzl. dünnem waager. Strich über dem Balken in gleicher Länge, tadellos

ungebr., sign. Burger BPP, Mi. 550,- +
16I  *   220,—

2742P 80 Pf. in Type I sauber ungebraucht, gepr. Burger 16I  *   210,—
2743P 80 Pf. Germania Sarre mit Balkenteilung sauber ungebraucht, gepr. Dub 16IA  *   290,—
2744 1 Mark in Type AII sauber ungebraucht, gepr. Burger, Zahnfehler 17AII  *    58,—
2745FP Bayern Sarre komplett gestempelt in tadelloser Luxusqualität, jeder Wert gepr. Burger

BPP, (dabei Mi.Nr. 28bII, Aufdruckfehler 3 1/2 Striche ohne zusätzliche Berechnung)
18/31  #  1500,—

2746 30 Pf. in Type HI tadellos auf Briefstück, gepr. Burger 23HI  ]    58,—
2747P 2 Mark Bayern Sarre tadellos auf Briefstück, gepr. Richter 28b  ]   150,—
2748 3 Mark Bayern Sarre sauber ungebraucht 29  *   110,—
2749FP 5 Mark Bayern Sarre sauber ungebraucht, gepr. Dub 30  *   730,—
2750P 10 Mark Bayern Sarre sauber ungebraucht 31  *   145,—
2751P 10 Mark Bayern Sarre sauber ungebraucht, gepr. Burger 31  *   150,—
2752 3 Pf. Bayern Sarre sauber ungebraucht, gepr. Richter B31  *   102,—
2753 2.50 Mark rosalila tadellos auf Briefstück, gepr. Schulze/Infla 43a  ]    70,—
2754 2.50 mMark braunlila tadellos auf Briefstück, gepr. Burger 43d  ]    68,—
2755 20 a. 75 Pfg., mit Aufdruckfehler „abgeschnittene Rosette“, gest. 50I  #    40,—
2756 Landschaften I, kpl. gest. 53/69  #    84,—
2757 Landschaftsbilder kpl. sauber ungebraucht 53/69  *    84,—
2758 1 M. Probedruck a. Luxuspapier, eingelegt in Vorlagekarton, gepr. Ludin 63Pr.   170,—
2759 3 M. Landschaftsbilder in b-Farbe als tadellos postfrisches Oberrandstück 66b OR  **    56,—
2760 Landschaftsbilder mit neuem Wertaufdruck kpl. sauber ungebraucht 70/83  *    64,—
2761 Landschaftsbilder mit neuem Wertaufdruck tadellos gestempelt 70/83  #    82,—
2762 Lot mit gest. Marken, dabei 70/83, 380/99 u.a. , Mi. 420,- 70/83,u.    84,—
2763 15 C. auf 40 Pf. ungezähnt sauber ungebraucht, gepr. Ney 73U  *    60,—
2764 5 Fr. a. 25 M. v. Unterrand mit Druckdatum, ungebr. (V fehlt, siehe Photo) 83  **    56,—
2765 Landschaften III sauber ungebraucht kpl. 84/97  *    70,—
2766 Landschaftsbilder II kpl. tadellos gestempelt 84/97  #    98,—
2767P Landschaftsbilder II kpl. tadellos postfrisch 84/97  **   185,—
2768 75 C. in 2 versch. Farben, postfr. gepr. 93 Pr.  **   120,—
2769 Volkshilfe 1926, einheitl. Bogenecken oben rechts (gefaltet), Michel DM 270,- (für einwandfreie

Zähnung 100% Aufschlag = DM 540,-)
104/07  **   100,—

2770 40 C. Volkshilfe und 10 C. Landschaften auf Brief 105,86  [    62,—
2771 Landschaftsbilder IV kpl. tadellos postfrisch 108/21  **   105,—
2772 10 C. dunkelsiena im waager. Paar u. 2 Einzelwerte, jeweils mit PF II, postfr., teils gepr. 108II  **    14,—
2773 Volkshilfe 1927 kpl. postfrisch, gepr. Ney 122/25  **   130,—
2774 Volkshilfe kpl. sauber ungebraucht 122/25  *    56,—
2775P Volkshilfe 1928 ohne 10 Fr. ** linker Eckrand 128/33  **   200,—
2776 1 Fr. Volkshilfe tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 130  #    84,—
2777P 2 Fr. Volkshilfe tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 132  #   130,—
2778P 3 Fr. Volkshilfe tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 133  #   180,—
2779P Volkshilfe 1929 kpl. tadellos postfrisch, gepr. Ney 135/41  **   190,—
2780 Volkshilfe kpl. sauber ungebraucht 135/41  *    86,—
2781P Volkshilfe kpl. tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 135/41  #   180,—
2782P Volkshilfe kpl. tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 135/41  #   255,—
2783 1930: 60 C a. 80 C Landschaftsbilder, kpl. ** Kab.-bogen incl. den ZS, Platten- und

Aufdruckfehlern sow. dem kpl. Druckdatum, selten!, Mi.: 1100,-
142  **   250,—

2784P Gemälde III, kpl. Satz mit Fotobefund Ney BPP „..in einwandfreier postfrischer Erhaltung“ 144/50  **   450,—
2785P Volkshilfe 1931, tadellos ungebr. 144/50  *   200,—
2786P Volkshilfe kpl. tadellos postfrisch 144/50  **   430,—
2787P Volkshilfe 1931, tadellos ungebr. 151/57  *   255,—
2788 5 Fr. Flugpost tadellos gestempelt 159  #   105,—
2789FP Volkshilfe 1932 kpl. tadellos gestempelt 161/67  #   700,—
2790P Volkshilfe kpl. sauber ungebraucht 161/67  *   245,—
2791 2 Fr. Volkshilfe tadellos postfrisch 165  **    70,—
2792 3 Fr. Volkshilfe sauber ungebraucht 166  *    70,—
2793 Volkshilfe Satzspitze ungebraucht mit Neugummi 167  NG    74,—
2794 Neunkirchen kpl. sauber ungebraucht 168/70  *   105,—
2795P Neunkirchen kpl. tadellos gestempelt, gepr. Ney 168/70  #   195,—
2796P Neunkirchen kpl. tadellos postfrisch, gepr. Ney 168/70  **   250,—
2797 Neunkirchen kpl. mit Falschstempeln 168/70FSt 

#
   78,—

2798 Volkshilfe 1934 Saarbrückener Kirchen sauber ungebraucht 171/77  *   115,—
2799 Volkshilfe 1934 kpl. postfr. mit Druckdatum, Mi.Nr. 177 im Rand Falz, tadellos, Mi. 1330.— 171/77  **   260,—
2800P Volkshilfe 1934 kpl. tadellos gestempelt, gepr. Ney 171/77  #   300,—
2801P Volkshilfe kpl. tadellos postfrisch 171/77  **   280,—
2802 Volkshilfe kpl. Stempel falsch 171/77FSt 

#
   70,—

2803P Volksabstimmung kpl. tadellos gestempelt 179/94  #   130,—
2804P Volksabstimmung kpl. tadellos postfrisch 179/94  **   150,—
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2805P 10 Fr. Volksabstimmung mit Plattenfehler II # minimal erhöht gepr. Ney BPP 194II  #   200,—
2806 50 C. - 5 Fr. Flugpost a. Satz-R.-Brief nach Flensburg, Maschinen-Stpl. „Saarbrücken 13.1.35"

mit Werbeeinsatz “Heute Volksabstimmung im Saarland", rs. Ank.-Stpl.
195/98  [    70,—

2807 5 Fr., Eckrandstück mit Druckdatum (Falz im UR) (160), geprüft 198 Br  **    45,—
2808 Volkshilfe kpl. sauber ungebraucht 199/05  *    74,—
2809P Volkshilfe kpl. tadellos gestempelt 199/05  #   235,—
2810P Volkshilfe kpl. tadellos postfrisch, gepr. Ney 199/05  **   185,—
2811 Saar I kpl. tadellos gestempelt 206/25  #    82,—
2812 Saar I kpl. tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 206/25Z

#
  115,—

2813P 24 Pf. dunkelbraunorange Druck auf der Gummiseite tadellos postfrisch vom Oberrand (dort
auch **). Selten! (500,—)

215ZG  **   150,—

2814P 2 Pf. Hauer Neuauflage ohne Aufdruck (sog. weißer Urdruck) ungezähnt postfrisch (400,—) 226IIfaU
**

  100,—

2815P Urdrucksatz 1947 kpl. incl. Aufdruckfehler Mi.Nr. 228 I/II, FA Ney BPP „Der Satz ist in
einwandfreier, ungebrauchter Erhaltung und sign. LUF DOZ“

226/38I  *  1200,—

2816P Urdrucksatz komplett auf Luxusbriefstücken, Attest Hoffmann BPP „Echt sind die
Stempel auf den abgebildeten und echten Urdruckmarken...Alle Marken befinden sich in
einwandfreier Erhaltung.“ Das Attest Hoffmann muß bei Gebotsabgabe anerkannt
werden.

226/38I
]

 6500,—

2817 Freimarken kpl. tadellos gestempelt 226/38II
#

   84,—

2818 Saar II kpl. tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 226/38II
#

  125,—

2819FP Urdruck-Satz kpl. tadellos postfrisch, Fotoattest Ney: „in einwandfreier postfrischer
Erhaltung“ (6000,—)

226/38ZI
**

 2250,—

2820 1 Fr. a. 10 Pfg. mit kopfst. Aufdruck, postfr. 228II/IK  **    38,—
2821FP 1 Fr. a. 10 Pfg. #, kopfstehender Aufdruck, Attest Hoffmann BPP „in einwandfreier

Erhaltung“
228IIK  #   770,—

2822 4 Fr. a. 16 Pf. violettultramarin, zentrisch gestempeltes Luxusstück gepr. Hoffmann BPP 231I  #   120,—
2823 4 Fr. a. 16 Pfg. violettultramarin, gest., gepr. Hoffmann BPP 231II/III  #   104,—
2824 9 Fr. a. 30 Pf. Neuauflage mit Abart 234II/I  #    70,—
2825 10F a. 50 Pf auf Briefstück mit lesbarem Teilstpl., doppelt gepr. Hoffmann, wegen der

Stempelproblematik ohne Obligo sonst 10.000,-Mi.
235 Z1  #   640,—

2826FP 20 Fr. auf 84 Pfg. #, kopfstehender Aufdruck, Attest Hoffmann BPP „in einwandfreier
Erhaltung“

237IIK  #   870,—

2827 50 F a. 1 M. grün, Urdruckmarke, tadellos postfr. 238ZI  **    42,—
2828 Hochwasserhilfe einschl. Flugpostmarke kpl. tadellos postfrisch 255/59  **    62,—
2829 Hochwasserhilfe-Satz, tadellos gestempelt, gepr. Ney BPP u. Bl.2  Stempel ohne Obligo 255/9,Bl.2 

#
  500,—

2830 Hochwasserblockpaar # Stempel falsch, preiswerter Lückenfüller! Bl.1/2  #   680,—
2831P Großer Hochwasserblock tadellos postfrisch mit Plattenfehler „Riß im

Landtagsgebäude“, gepr. Hoffmann BPP
Bl.1III  **   770,—

2832P Hochwasserblock, postfr., gepr. Hoffmann BPP Bl.2  **   550,—
2833 Jugendherberge 10 fl. mit Plattenfehler II, feinst gestempelt, geprüft (400) 263II  #    90,—
2834 Tag des Pferdes # Luxus SST, gepr. Ney BPP 265/66  #    82,—
2835P 8 F., 15 F. und 25 F. Volkshilfe 1949 a. Bedarfsansichtskarte von Homburg/Saar nach

Mannheim, tadellose Erhaltung
267, u.a.
[

  310,—

2836 50 F. Volkshilfe komplett postfrisch 267/71  **   110,—
2837 Volkshilfe 1949/1951 kpl. tadellos postfrisch 267/71,29

9/03  **
  150,—

2838 Volkshilfe 1949/50 kpl., tadellos gestempelt, gepr. Ney BPP 267/71,29
9/3  #

  600,—

2839 Freimarken kpl. sauber ungebraucht 272/88  *    58,—
2840 Saar IV kpl. tadellos postfrisch 272/88  **   120,—
2841 1949: Freimarken-Höchstwerte 60 und 100 Fr., je im Luxus-Eckrand-9-erblock li. unten mit

Druckdatum, Mi. 520.—
287
/288(9)  **

  100,—

2842 IBASA auf Maximumkarte mit entspr. SST, Druckfrisch, tadellos 291  [    70,—
2843 IBASA auf Maximumkarte mit entspr. SST, unscheinbarer Eckbug, sonst Druckfrisch, tadellos 291  [    90,—
2844P IBASA tadellos gestempelt 291  #   120,—
2845 IBASA tadellos postfrisch 291  **    76,—
2846 IBASA mit Falschstempel 291FSt.  #    58,—
2847 Rotes Kreuz tadellos gestempelt, gepr. Ney 292  #    70,—
2848P 1950: 200 Fr. Europarat, rundgestplt. Prachtstk., Mi.: 670,- 298  #   230,—
2849P Europarat kpl. tadellos postfrisch 297/98  **   210,—
2850P Europarat, tadellos postfr. 297/98  **   225,—
2851P Volkshilfe 1950 kpl. tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 299/03  #   250,—
2852 Volkshilfe kpl. tadellos postfrisch 299/03  **    56,—
2853 15 Fr. Volkshilfe tadellos gestempelt, gepr. Ney 301  ##    64,—
2854 25 Fr. Volkshilfe tadellos gestempelt, gepr. Ney 302  ##   100,—
2855 Rotes Kreuz tadellos gestempelt, gepr. Ney 304  #    70,—
2856 1951 T.d.Briefmarke auf Maximumkarte, tadellos 305  MK    70,—
2857 15+5 Fr. J. Calvin, Martin Luther auf Maximumkarte, tadellos 308  [    40,—
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2858 100 J. Eisenbahnen an der Saar, Ausstellungskarte mit entspr. SST,,tadellose Karte mit
unscheinbarer Kerbe

316  [    70,—

2859 Freimarken Saar V kpl. tadellos gestempelt 319/37  #    78,—
2860 15 Fr. Wappen auf FDC mit spiegelverkehrtem „N“ in Bundesland v. SST, kl. Rarität 379  FDC    40,—
2861 Lot v. 6 Maximumkarten, dabei Mi.Nr. 379, 402/3, 408, 435-436, 438 tadellose Erhaltung, hoher 

Katalogwert nach Spezialkatalog
ex379/438 
MK

   90,—

2862 1957: Heuss, beide Freimarkenserien in ** Kab.-erhaltung, Mi. 185.— 380/428
**

   70,—

2863 1-200(Fr.) Heuss, kpl. Satz auf Schmuck FDC’s und einem Gedenkblatt 380/99
FDC

  160,—

2864 Heuss I a. 5 FDC o. A. 380/99  [   200,—
2865 Heuss I kpl. tadellos gestempelt 380/99  #    62,—
2866 Heuss I, 380, 382 etc. bis 398 alle 10 Werte vom 1.1.57 auf FDC 380,382et

c.  [
   98,—

2867 Heuss II Oberrandsatz kpl. tadellos postfrisch 409/28  **    56,—
2868 Heuss II a. 4 FDC o. A. 409/28  [   300,—
2869 Heuss II kpl. tadellos gestempelt 409/28  #   110,—

Dienstmarken Saar
2870 1 Fr. in Type I und II jeweils tadellos gestempelt 1/11I+II  #    86,—
2871 Erste Ausgabe kpl. sauber ungebraucht 1/11  *    62,—
2872 Dienstmarken, erste Ausgabe, Satz kpl. Luxus postfrisch, die beiden Höchstwerte            tiefst

gepr. Ney BPP.
1/11I  **   180,—

2873 Satz kpl. tadellos gestempelt 1/11I  #    88,—
2874P 25 C. Dienst mit doppeltem Aufdruck, tadellos, Erstfalz, Mi. unbekannt 6IDD  *   220,—
2875 40 C. mit PF IV, „M rechts oben beschädigt“, tadellos gest. 8bIV  #    45,—
2876 1 Fr. Aufdruck Type I tadellos postfrisch, gepr. Ney 11I  **    84,—
2877 1 Fr. in Type Ib tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 11Ib  #    88,—
2878 15 C. lebhaftorange, 49 Stück in Bogenteilen, u.a. dabei der Plattenfehler I im senkr.

Eckrandpaar mit Normalmarke, alle Werte sind markant nach links dezentriert, interess. Lot für
den Spezialisten!

12  **   100,—

2879 25 Cent. in Type Ib tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann BPP 14Ib  #   100,—
2880 Dienstmarken 1927 kpl. tadellos postfrisch 16/21  **   120,—
2881 2 Fr. in Type bIV tadellos gestempelt 21bIV  #    58,—
2882 10 C-2 Fr postfrisch kpl. u.a. enthaltene Abarten wie Mi.Nr. 28 aXX, 29 III, Mi. 350,- 22/32  **    70,—
2883 15 C. im senkrechten Zwischenstegpaar tadellos gestempelt 23ZS  #    42,—
2884 Dienstmarken Neusaar kpl. tadellos postfrisch 33/44  **    80,—
2885 Dienstmarken Neusaar kpl. tadellos postfrisch 33/44  **   100,—

Belgien
2886 15 Pfg. Hindenburg, Kreidekarton, tadellos ungebrauchte Fragekarte P1a F  *   175,—
2887P 15/15 Pfg. GS F/A-Teil zusammenhängend (geklebt), ungebr. P1  [   200,—
2888 3 Centimes postfrisch kpl. gefalteter Bogen mit HAN H2796.14 und H1254.14 1  **    40,—
2889 Erste Ausgabe kpl. tadellos gestempelt 1/9  #    36,—
2890 5 Centimes ** kpl. Bogen gefaltet mit HAN H 2796.14 und H2356.14 2  **    40,—
2891 50 C. - 2,50 Fr. a. R.-Brief nach Amsterdam, rs. Ank.-Stpl. 5/9  [    80,—
2892 Sechserblock vom rechten Rand mit HAN 2384.14 2 (nicht im Michel), bei DR 92 (Urmarke)

Michel 4000,—!
6  **   150,—

2893 1 F. 25 C. Viererblock auf gefaltetem und natürlich überfrankiertem R-Eilbrief innerhalb Verviers
27.6.16.

8  [    95,—

2894 1. und 2. Ausgabe komplett gestempelt 10/25  #   125,—
2895 2. Freimarkenausgabe komplett ungebraucht 10/25  *    67,—
2896 3 Cent in der seltenen Abstandstype II (links Mgl.) in sehr selt. Bed.-Verwendung  GA P 9 II,

Marke und Ga gepr. Hey BPP, Mi. 650.—
11aII  [    60,—

2897P 15 Pf. mit Abstandstype I sehr sauber gestempelt, bestens gepr. Hey (550,—) 16Ib  #   200,—
2898P 15 Cent auf 15 Pf. dunkelviolett in der seltenen Abstandstype, tadellos gestempelt, gepr. Hey 16bI  #   320,—
2899 20 Pf. violettblau # Luxusstück mit neuester Prüfung Hey. Diese Marke ist im Michel

hoffnungslos unterbewertet, eine seltene Gelegenheit!
18c  #   175,—

2900 50 C. a. 40 Pfg. rotkarmin, mit HAN H4455.17/Walze, kpl. ** Bogen!, gepr. Hey BPP 20bI  **   490,—
2901P 50 C. auf 40 Pf. in Type bI # mit neuester Prüfung Hey BPP, eine extrem seltene und nur in

wenigen Stücken bekannte Marke!
20bI  #   200,—

2902 50 Cent a. 40 Pfg., Nr. 20 b I im unteren Halbbogen (1 Wert Mgl.), sonst ** Kab., interess. Los f.d. 
Spezialsammlung, Mi. 1250.-

20bI  **   150,—

2903 75 C. a. 60 Pfg. als sehr seltene EF a. Eilboten-R.-Brief im Ortsverkehr 21  [   250,—
2904 75 C. a. 60 Pfg. im postfr. Bogen, tadelose Erhaltung, gepr. Hey BPP,(Mi.800,-)    ++ 21a  **   220,—
2905 75 C. a. 60 Pfg., matter Aufdruck, mit HAN 3653.18/Walze, kpl. ** Bogen 21a  **   140,—
2906 75 C. auf 60 Pf. und 1 F. auf 80 Pf. auf nicht befördertem, aber sonst echtem Brief, selten! 21a,22  [    76,—
2907 1 F. auf 80 Pf., kompletter gestempelter (!) gefalteter Bogen mit HAN H4492.15 (Mi. 1500,— +) 22  #   150,—
2908 1.25 F. auf 1 Mark in Type IA auf Briefstück 23IA  ]   110,—
2909 2.50 F. auf 2 Mark blau in Type IB sauber ungebraucht 24IB  *    68,—
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2910P 2,50 Fr. im waager. 3er-Streifen an der li. unteren Bogenecke mit HAN 4876-16 a.
überfrankierter Sammelbeleg

24IIA  [   300,—

2911 2.50 F. auf 2 Mark in Type IIB tadellos auf Briefstück 24IIB  ]    66,—
2912 6,25 Fr. a. R.-Brief nach Berlin mit vs. Zensurstempel 25I  [    90,—
2913 6,25 Fr. a. R.-Brief in die Schweiz, rs. Ank.-Stpl. 25I  [   100,—
2914 6,25 Fr. im waager. 3er Streifen an der li. unteren Bogenecke mit HAN a. Sammelbrief 25I  [   350,—

Belgien Zensurpost
2915 Dienstbriefe mit 7x 10 Cent aus Braine-Le-Comte und Zensurstempel. 3  [    50,—
2916 Bedarfsganzsache mit lesbarem Ortsstempel Nandrin, Zensurstempel Lüttich. GA 10  [    40,—
2917 Ganzsache aus Wanfercee-Boulet mit Zensurstempel „Charleroi“ C9A. GA10  [    50,—
2918 Ganzsache mit Stempel Frasnes-Les-Grosselies Ankunftsstempel Montignies-Sur-Sombre

Zensurstempel „Charleroi“ C9A.
GA10  [    65,—

2919 Ganzsache aus Solre-sur-Sombre mit Zensurstempel „Charleroi“ C9A. GA 10  [    60,—
2920 2 Bankbriefe aus Brüssel mit versch. Zensur- und Nebenstempel. 14  [    50,—
2921 Ganzsache (gelocht) aus Verlaine Doppelzensur „Lüttich“ L 20 und L 33. GA 9  [    70,—
2922 Ganzsache mit Aufgabestempel Frameries, Ankunftsstempel Bracouegenies Zensurstempel

„Mons“ M47.
GA1  [    50,—

Etappe West
2923FP 10 C. Valenciennes a. mittig gefalteten Ortsbrief, entwertet mit violettem

Querovalstempel, gepr. Pfenniger
Fr.127  [   650,—

2924 Satz komplett sauber ungebraucht 1/12  *    60,—
2925 Satz komplett tadellos auf Briefstücken 1/12  ]    68,—
2926 Satz kpl. auf 2 Blanko-Briefen 1/12  [    76,—
2927 5 Cent. auf 5 Pf. in c-Farbe auf Luxus-Briefstück, gepr. Hey 2c  ]    46,—
2928 8 C. auf 7 1/2 Pf., kompletter gestempelter (!) gefalteter Bogen mit H4301.16 und H3403.16 2

(Mi. 400,— + )
3  #    70,—

2929P 1.25 C. auf 1 Mark rot Type IB ** ER-Paar mit HAN 4370.17 11IB HAN
**

  175,—

2930P 1.25 F. auf 1 Mark rot Type II ** ER-Paar mit HAN 2799.17 11II HAN
**

  195,—

2931 1.25 F auf 1 Mark rot Type IB H4370.17/Pl.29 (IV) im waag. Paar **, gepr. Hey 11IB  **   160,—
2932 1.25 F. auf 1 Mark rot in Type II ** mit H2799.17 11II  **   120,—
2933P 1.25 F. auf 1 Mark * im Eckrandpaar mit 11IB, gepr. Hey BPP 11IIF  *   330,—
2934 2,50 Fr. grünblau, linkes Eckrandpaar ** mit HAN 4371.17 12Bb  **   190,—

Ober-Ost
2935 1 Mark rot in der seltenen Zähnung 26:17 auf Luxus-Briefstück 12A  ]   100,—

Libau
2936 5 Pf. Aufdruck violettblau tadellos auf Briefstück, Attestkopie Schlegel 1Ba  ]    94,—
2937P 5 Pf. Aufdruck rot tadellos auf Briefstück, Attestkopie Schlegel 1Bb  ]   145,—
2938P 5 Pfg. dunkelbläulichgrün, ungebr. 1Bb  *   270,—
2939FP 1919, 20 Pfg. blauviolett Type I auf Luxusbriefstück, geprüft SCHLEGEL BPP Diese

Marke ist enorm selten. Bei uns zuletzt vor über 4 Jahren angeboten.
4Aa  ]   780,—

2940P 25 Pf. Aufdruck violettblau tadellos auf Briefstück, Attestkopie Schlegel 5Ba  ]   440,—
2941P 25 Pf. Aufdruck rot tadellos auf Briefstück, Attestkopie Schlegel 5Bb  ]   440,—
2942P 50 Pf. Aufdruck violettblau auf schönem Briefstück, gepr. Kosack 6Ba  ]   570,—
2943P 50 Pf. Aufdruck rot tadellos auf Briefstück, Attestkopie Schlegel 6Bb  ]   440,—

10.Armee
2944 30 Pf. schwarz sauber ungebraucht 1  *    64,—
2945 30 Pf. schwarz sauber ungebraucht 1  *    76,—

Dorpat
2946 Satz kpl. sauber ungebraucht, gepr. Hochstädter 1/2  *    58,—
2947 40 Pf. auf 20 Kop. tadellos postfrisch 2  **    56,—
2948 40 Pf. auf 20 Kop. Unterrandstück tadellos postfrisch 2Rand  **    56,—

Polen
2949 58 u. 20 Pfg. als portoger. MiF auf Feldpost-Eilbotenbrief mit entspr. Vermerken u. Zensur, kl.

Beförderungsspuren
8,13  [   100,—
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Rumänien
2950 Erste Ausgabe kpl. tadellos postfrisch 1/3  **    58,—
2951P Erste Ausgabe ** ohne Aufdruck „M.V.i.R“, Attest Mikulski „als nicht verausgabte offizielle

Ausgabe zu betrachten“
1/3F  **   360,—

2952 15 Bani blauviolett  # gepr. Hochstädter BPP 5a  #    50,—
2953 5 Bani mit rotem und schwarzem Aufdruck, sehr selten in postfrischer Erhaltung (300.—+) 5a/b  **   110,—

Zwangszuschlagsmarken Rumänien
2954 5 Bani Aufdruck schwarz sauber ungebraucht 5b  *    70,—
2955 10 Bani graubraun tadellos gestempelt 6  #    58,—

9. Armee
2956P Satz kpl. tadellos gestempelt 1/4  #   105,—

Belg. Militärpost im Rheinland
2957 2 Fr. blaugrau in Type I sauber ungebraucht 12I  *    56,—

Eupen
2958 10 C. und 40 C. a. Bedarfsbrief nach Köln 4,9  [    50,—
2959 2 Fr. blaugrün, postfr. 12  **    70,—
2960 2 F. - 10 Fr. a. Eilboten-R.-Brief, tadellose Erhaltung 12/14  [   120,—
2961 10 Fr. braun postfrisch 14  **    95,—

Deutsche Besetzung im II. Weltkrieg
2962 Komplette postfrische u. sehr sauber gestempelte Sammlung. Enthalten sind die Gebiete Elsaß, 

Lothringen, Luxemburg, Ukraine u. Ostland incl. Hitlerzusammendr., ferner einige
Posthilfsstellenstempel u. ein Hitlersatz bis 80 Pf. ohne Aufdruck aber mit Ostlandstpl.,ideal für
Sammler mit hohem Anspruch, Mi. über 900,-

 **/#   270,—

2963 Gepflegte gestempelte Sammlung im neuwertigem KA-BE Falzlostext. Enthalten ist
Böhmen/Mähren kpl. ab Mi.Nr.20 u. GG ab Mi.Nr.34 kpl. incl. Dienst, ferner sämtliche
Hindenburg u. Hitlersätze, Qualitätssammlung ohne Ausfall, Mi. ca. 800,-

 #   180,—

Asch
2964 20 Heller ungebraucht, Aufdruck von oben nach unten (liegend), gepr. Dr. Dub. 3S  *    92,—
2965 1,20 a. 1 Kc. mit kopfstehendem Aufdruck, Dr. Oertel 5K  *    66,—
2966 1,20 a. 1 Kc. mit senkr. Aufdruck, Falzspur, gepr. Dr. Dub 5S  *   110,—

Karlsbad
2967 1,50 Kc. GS mit Karlsbad 1 u. 28 blanko abgestempelt, gepr. Osper BPP P3  [   350,—
2968 50 H. GS mit 3, 5, 7, 31/32, 35/37, seltener zweispr. (nicht aptierter!) Stempel

Karlsbad/Karlovary 5g, wohl nicht gelaufen, gepr. Osper BPP
P4  [   270,—

2969 50 H. Stefanik-GS mit 3, 63 blanko abgestempelt, gepr. Osper BPP P8  [   195,—
2970P 5 H. violettblau mit kopfstehendem Aufdruck, rechtes Randstück, gepr. Osper BPP 1K  #   470,—
2971 1.20 Kc. Landschaften auf Briefstück 10  ]    66,—
2972P 1,20 Kc. purpur, tadelloses Briefstück 11  ]   125,—
2973 1,60 Kc. a. tadellosem Briefstück, gepr. Mahr BPP 12  ]    86,—
2974FP 1,60 Kc. im senkr. Zwischenstegpaar auf Blankobrief, gepr. Dr. Hörr und Mahr BPP,

Auflage nur etwa 30 Stück!
12SZ  ]   680,—

2975 2,50 Kc. a. Briefstück 14  ]   125,—
2976P 50 H. u. 1 Kc. Flugpost auf Blankokarte mit sehr schöner Abstemplung, gepr. Dr. Dub.

Auflage je nur 105 Stück!
20/21  ]   540,—

2977FP 2 Kc. Flugpost a. Kab-], gepr. Mahr BPP , Auflage nur 31 Stück! 22  ]   910,—
2978FP 3 Kc. Flugpost auf Luxus-], gepr. Mahr BPP. Auflage nur 25 Stück!! 23  ]  1180,—
2979FP 5 Kc. Flugpost auf Luxus-] mit Nr. 62 als Beifrankatur, gepr. Mahr BPP. Auflage laut

Hörr-Handbuch nur 25 Stück, große Seltenheit!
25  ]  1180,—

2980FP 10 Kc. ultramarin auf Luxus-Blankobrief, gepr. Dr. Dub. Auflage nur 20 Stück! 26  ]  1780,—
2981FP 20 Kc. Flugpost auf ], Fotoattest Mahr BPP (in dem die besonders gute Erhaltung

hervorgehoben wird!)
27  ]  2250,—

2982 5 H. Porto a. tadellosem Briefstück, gepr. Osper BPP 30  ]   180,—
2983 40 H. Porto, gest., gepr. Osper BPP 34  #   130,—
2984P 40 H. rot Portomarke als Freimarke verwendet auf Briefstück, gepr. Dub 34  ]   130,—
2985 50 K. und 2 mal 1 K. Porto a. nachbeschriftetem Brief, Mi. 275,- 35/37  [   120,—
2986 1 Kc. Porto a. Schmucktelegrammformular, gepr. Osper BPP 37  ]    80,—
2987 5 Kc. Porto, tadellos, gest., gepr. Mahr BPP 39  ]   450,—
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2988 50 H. Masaryk a. ], ER links unten mit Plattennummer 6, gepr. Mahr 45  ]   370,—
2989P Sokol mit ebenfalls überdruckten unteren Zierfeld a. ] 49ZF  ]   360,—
2990P 1 Kc. Sokol-Winterspiele a. ] mit Zierfeld unten 50ZF  ]   360,—
2991P 50 H. grün Masaryk-Kinderhilfe tadellos auf Briefstück, gepr. Mahr 51  ]   205,—
2992P 50+50 H. Kinderhilfe a. ] mit Zierfeld rechts, gepr. Osper BPP 51  ]   200,—
2993FP 50 H. und 1,50 Kc. Kinderhilfe je mit Zierfeld rechts, tadellose Erhaltung, sauber

gestempelt, gepr. Osper BPP
51/52LW
#

  700,—

2994P 1,50 Kc. Masaryk-Kinderhilfe, tadelloses Briefstück, gepr. Mahr BPP 52  ]   220,—
2995FP Legionäre mit Zierfeld auf ], gepr. Osper BPP, schöne Stücke! 54/56  ]  1020,—
2996FP 50 H. Vouziers im Viererblock mit senkr. Zierfeld, #, gepr. Osper BPP, müßte eigentlich

200 % Aufschlag kosten, da senkrechte Paare um ein vielfaches seltener als waag. Paare 
sind!

55  #   810,—

2997FP 50 H. Vouziers, LS a. ], gepr. Osper BPP, wesentlich seltener als LW, müßte eigentlich
genau wie bei den anderen Gebieten 200 % Aufschlag kosten!

55  ]   820,—

2998FP 50 H. Vouziers im Viererblock mit Zierfeld a. der re. oberen Bogenecke, selten, gepr.
Osper BPP

55ZF  #   810,—

2999P 1 Kc. Fügner im waager. Dreierstreifen mit Zierfeld links a. ], gepr. Osper BPP 58  ]   320,—
3000P 1 Kc. Fügner mit senkr. anhängendem Zierfeld a. ], gepr. Osper BPP, müßte eigentlich 200 %

Aufschlag kosten!
58  ]   310,—

3001P 1 Kc. Fügner mit Zierfeld rechts, Luxusbriefstück v. UR, gepr. Osper BPP 58LW  ]   225,—
3002P 50 H. Fügner, OR-Viererblock #, dabei links unten überdrucktes Zierfeld, gepr. Osper BPP. 57  #   370,—
3003 4 ungebr. Werte 3A,7,62/63 u. 2 a. Briefstück 62/63,u.

*/]
  100,—

3004P 50 H. Pilsen im waager. Zdr., # gepr. Osper BPP 62WZ  #   225,—
3005P 50 H. Kaschau im senkr. Zdr., # gepr. Mahr BPP 63SZ  #   270,—

Reichenberg-Maffersdorf
3006 5 H. hellblau und 1 Pfg. Hindenburg zus. auf Blanko- Bildpostkarte „Konrad Henlein“ mit

Befreiungsstpl. von Reichenau bis Gablonz
 [    40,—

3007 5 H. blau in MIF mit 6 Pf. Hindenburg a. Ansichtskarte, gepr. Osper BPP 11  [   200,—
3008FP 40 H. u. 60 H. a. ] mit SST, gepr. Dr. Dub 16,23  ]  1080,—
3009 40 H. blau a. Drucksache nach Dresden, gepr. Osper BPP 21  [   110,—
3010 50 H. Zeitungsmarke, Kabinettbriefstück, gepr. Osper BPP 62  ]    70,—
3011FP Portomarken kpl. auf schönem ] mit SST, gepr. Dr. Dub 64/75  ]  1860,—
3012 1 Kc. Purkyne, li. mit ebenfalls überdrucktem Zierfeld, Kabinettbriefstück, gepr.  Mahr BPP 121LWgS

ST  ]
  185,—

3013P 2 Kc. Masaryk a.] mit links anh. überdr. Zierfeld, gepr. Osper BPP 123  ]   310,—
3014P 50+50 H., kopfstehender Aufdruck auf ], gepr. Dr. Dub 129K  ]   205,—
3015 50 H., 1 Kc. und 2 Kc. auf Blankobrief, SST, gepr. Osper BPP 134/36  [    70,—
3016 50 H. u. 1 Kc. Fügner je mit li. Zierfeld, gest. 134,135

#
   85,—

3017 50 h schwarzblaugrün Zwischensteegpaar mit sauberem SST „POSTAMT MAFFERSDORF 8
OKTOBER 1938", tadellos

137 WZ
]

  100,—

3018 50 H. Pilsen als waager. Zusammendruck mit Zwischensteg a. Blankobrief, gepr. Osper BPP 137WZ  [    94,—
3019 50 H. blaugrün als senkrechtes Zwischenstegpaar auf Briefstück, gepr. Osper 138SZgSS

T  ]
   96,—

3020 Kaschau, senkr. Zwischenstegpaar a. Blankokarte, SST, gepr. Osper BPP 138ZS  [   104,—

Rumburg
3021 50 (60) h. hellgrün, Aufdruckausgabe „Wir sind frei“ mit Blanko Befreiungsstempel P7  [    60,—
3022 20 H. rot im postfr. Bogen, 1 Randleiste fehlt, mittig gefaltet 3  **   160,—
3023 Aufdruck-Ausgabe, postfr. Viererblöcke der Mi.Nr. 6, 7, 9, 25, 26, 28, 30, tadellos Mi. 380,- ex 6/30  **   120,—
3024 50 H. blaugrün kpl. Bogen (mittig gefaltet), 1 Randleiste fehlt, postfr. 7  **   160,—
3025 50 H. blaugrün, 430 Stück in 1/2 Bogen, dabei 1 mal 30er-Bogenteil, postfr. 7  **   530,—
3026 2 Kc. dkl. bläulichgrün, tadellos postfrisches Oberrandstück, gepr. Oertel, Mähr BPP 13b  **   135,—
3027 50 a. 5 H. blau, 100 Werte im kpl. Bogen mit Plattennummern 2 und 38 (in 4 gleiche Teile

geschnitten), postfr.
25  **   290,—

3028 50 a. 5 H. blau, 100 postfr. Marken im kompletten Bogen mit Plattennummern 5 und 37 (in vier
gleiche Teile geschnitten)

25  **   280,—

3029 50 a. 5 H. blau, kpl. Bogen mit 100 Marken **, gepr. Osper BPP 25  **   320,—
3030 50 a. 7 H. rot, 100 Werte im kpl. postfr. Bogen mit Plattennummern 1 und 37 (in 4 gleiche Teile

geschnitten)
26  **   280,—

3031 50 a. 7 H. rot, 100 postfr. Werte im kompletten Bogen mit Plattennummern 1 und 37, in 4
gleiche quadratische Teile geschnitten, selten!

30  **   270,—

3032 50 H. Doss Alto a. ], Befund Osper BPP 49I  ]   130,—
3033P Legionärmarke mit tropfenförmigem „!“ tadellos gestempelt, gepr. Osper 49I  #   125,—
3034 50 H. Pilsen, Teilbogen mit 50 postfr. Werten, dabei die seltene Abart 51I „fehlender oberer

Balken beim Hakenkreuz“, gepr. Osper BPP
51  **   370,—

71



Sudetendeutsches Niederland
3035 50 h. grün, 60h. violettblau und 1 Kr. orangerot kpl. tadellos postfrisch I/III  **    88,—

Albanien
3036P 1. Ausgabe kpl. einschl. Eilmarke tadellos postfrisch, 13 + 14 gepr. Zirath 1/14  **   240,—
3037P Satz einschl. Eilmarke kpl. tadellos gestempelt, gepr. Rommerskirchen 1/14  #   400,—
3038 3 Q. braun mit Aufdruckfehler I, postfr., kl. ZF, gepr. Krischke BPP 3I  **    92,—
3039 3 Q. braun, Aufdruckfehler IX, postfr., gepr. Krischke 3IX  *    60,—
3040P 5 Q. grün mit kopfstehendem Aufdruck, gepr. H. Köhler 4K  **   200,—
3041 5 Q. grün mit Aufdruckfehler „kurze 1 in 1943" postfrisch, gepr. Krischke 4VI  **   145,—
3042 10 Q. dunkelbraun mit Aufdruckfehler I, kl. Zf., postfr., gepr Krischke BPP 5I  **    92,—
3043 30 Q. violett, min. Einriß, postfr., gepr. Krischke BPP 8I  **    92,—
3044P 25 Q. Eilmarke, Aufdruckfehler IX, postfr., gepr. Krischke 14IX  **   270,—
3045P Fliegergeschädigte 1944, sauber rundgestempelter kompletter Satz, tadellos gepr.

Rommerskirchen BPP
15/21  #   150,—

3046 25+10 Q. ungezähnt, rs. mit vollem Abklatsch, Falzspur 18U  *    58,—

Böhmen & Mähren
3047P INTERNATIONALER ANTWORTSCHEIN 1940, 3.3 SK. V. Prag, eingelöst in Ecuador, tadellos IAS 2  #   200,—
3048P INTERNATIONALER ANTWORTSCHEIN 1940, 3.35 K. durch Stempel geändert auf 2.60, gut

erhalten
IAS 2 Hs
#

  150,—

3049P INTERNATIONALER ANTWORTSCHEIN 1941, 2.60 K., sehr gut erhalten IAS 3  #   150,—
3050 1. Ausgabe komplett, sauber rundgestempelt tadellos 1/19  #    86,—
3051 8 Pfg. 8er Block v. rechten Rand mit waagr. Doppelzähnung 13x  **    35,—
3052 10 K. dunkelblau mit unten anhängendem Leerfeld tadellos postfrisch 19LS  **    58,—
3053 Landschaften: Interessante postfrische Prtie mit Bogenteilen u.a. Zwischensteegpaare,

Leerfelder mit / ohne Sternchen z.B. Mi. Nr. 37 (6), 59 (10), 60 (5), 61 (6). Fundgrube für den
Spezialisten!!!

37, 57/61
**

  180,—

3054 1942, 60+40 A.HITLER GEBURTSTAG auf sehr seltener farbiger MAXIMUMKARTE mit ROTEM 
Geburtstags- SST PRAG 20.IV.42! Seltenes Schmuckstück für jede Sammlung!

86 MK  [   180,—

3055 10 H-8K Hitler, 15 Werte mit Propagandaüberdruck „5.V.1945- Ceskoslovensko“, tadellos
postfrisch

ex 89/97
**

   60,—

B & M Porto
3056 5 H.-20 K. Portomarken 10 kpl. Zwischensteegpaare im Bogenteil incl. Plattennummern, im

Michel völlig unterbewertet, selten
1/14  **   180,—

Theresienstadt
3057 Theresienstadt-Marke, leichte Mängel, FA Hefer BPP 1  #   150,—
3058FP Zulassungsmarke tadellos gestempelt, gepr. Gilbert 1  #   470,—
3059P Zulassungsmarke Eckrandstück tadellos postfrisch 1ER  **   430,—

Mährisch-Ostrau
3060 5h-1,60KC. postfrisch sign. u. 3 versch. Erinnerungsüberdrucke mit Stempel Buschullersdorf je

gepr. Osper BPP
1/9,12
**/]

  120,—

3061P 10 H. braun auf Pergamentpapier postfrisch, gepr. Mahr 2x  **   320,—
3062 3 Kc. karminbraun, tadellos ungebr., gepr. Osper BPP 23  *    78,—
3063 20 Kc. schiefer sauber ungebraucht, gepr. Dr. Dub 27A  *   195,—
3064 Republik, ungebr., gepr. Dub 30/31  *    40,—

Belgien Flämische Legion
3065 Flämische Legion a. nachbeschriftetem Umschlag, Feldpoststempelentwertung I/IV  [   200,—
3066 Oostfront 4 Werte kpl. tadellos postfrisch I/IV  **    62,—
3067 Symbolische Darstellungen, postfr. I/IV  **    40,—
3068P Symbolische Darstellungen im Kleinbogen, postfr. I/IVKB  **   240,—
3069P Ostfront mit Flugzeug-Aufdruck kpl. gestempelt, tadellos V/VIII  #   410,—
3070 Kaiserbildnisse postfr. kpl. sign. Krischke IX/XIV  **    60,—

Wallonische Legion
3071 Legionäre kpl. tadellos postfrisch I/IV  **   110,—
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Dänemark
3072P 1942, „Til Kamp!-For Sejr!“, seltene mehrfarbige PROPAGANDA-VIGNETTE der NSAP mit

Abbildung „Hünengrab mit Hakenkreuz“, tadellos postfrisch!
  200,—

3073 Ziffern H-Blatt 5 mit Reklamefeld R29, 2 St. tadellos ungebraucht H-Bl.5  *    50,—
3074FP 1944, DÄNISCHE LEGION, kpl. in einer für diese Ausgabe außergewöhnlich guten

Zähnung und perfekt postfrisch ohne die sonst üblichen Gummiunebenheiten und
Farbabklatsche! In dieser Erhaltung außerordentlich selten! RR!

I/III  **   680,—

3075FP Dänische Legion kpl. postfr., alle Werte rückseitig minimaler Farbabklatsch I/III  **   700,—
3076 Ziffern, 3 ungebrauchte Zusammendr. Mi.Nr. R29, R39, R40, tadellos Mi. 200,- R29,39,40 

*
   50,—

3077FP 1944, SCHALBURG-KOMMANDEUR DES REGIMENTS NORDIRLAND Spendenmarke
ohne Wertziffer, tadellos postfrisch! Eine im Michel viel zu niedrig bewertete Ausgabe,
die in der 33. und 36. Auktion fast 100% Michel erzielte!( Los 2333/33. bzw. 2990/36. )! RR

IV **   780,—

3078P 1944, SCHALBURG-KOMMANDEUR DES REGIMENTS NORDIRLAND, Spendenmarke mit
Werteindruck 50 Öre, ungebraucht mit ungleichmäßigem Gummiauftrag und vorder- und
rückseitigen Haftspuren, aber mit perfekter Zähnung. Nochseltener als die Mi.-Nr. IV! RR!

V *   380,—

Estland
3079 3 Werte auf x-Papier jeweils als waag. Paar tadellos gestempelt 1/3xPaa

#
   84,—

3080 15 K. Probedruck a. Zeitungspapier, tadellos ungebr. 1PU  (*)    96,—
3081 15 K. rotbraun ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Krischke 1yU  **    94,—
3082 15 K. rotbraun, re. ungez. Randwert, gest. 1yU  #   110,—
3083 15 Kop. ungezähnt tadellos postfrisch 1yU  **    82,—
3084P 15 K. braun, senkr. Paar, waager. ungez., Auflage 500 Stück !, postfr., gepr. Keiler BPP 1yUw  **   125,—
3085P 15 K. braun, senkr. Paar, waager. ungez., Auflage 500 Stück !, postfr., gepr. Keiler BPP 1yUw  **   125,—
3086 15 K. rotbraun waag. ungezähnt postfrisch, gepr. Krischke 1yUw  **    86,—
3087 20 K. grün ungezähnt postfrisch 2yU  **    94,—
3088 30 K. blau ungezähnt tadellos postfrisch 3yU  **    78,—
3089 20+20 K. violettpurpur, ungez. Doppeldruck, postfr., gepr. Krischke BPP 5UDD  **   155,—
3090 20+20 K., ungez. Doppeldruck postfr., gepr. Krischke BPP. 5UDD  **   140,—
3091 20+20 K., ungez. Doppeldruck, postfr. 5UDD  **   110,—
3092 20+20 K., ungez. Doppeldruck-Viererblock, postfr. 5UDD  **   410,—
3093P 30+30 K. indigo Doppeldruck ungezähnt tadellos postfrisch 6UDD  **   110,—
3094P 30+30 K. indigo ungezähnt mit Doppeldruck ** senkr. Paar 6UDD  **   225,—
3095 30+30 K. ungez. Doppeldruck im postfr. Viererblock mit Zwischensteg!! (dort gefaltet),

sehr seltene u. attraktive Einheit
6UDD  **   580,—

3096 30+30 K., ungez. Doppeldruck im postfr. Paar mit Zwischensteg (dort gefaltet), extrem selten
angeboten!

6UDD  **   340,—

3097 30+30 K., ungez. Doppeldruck, postfr., gepr. Krischke BPP 6UDD  **   140,—
3098 30+30 K., ungez. Doppeldruck im Viererblock, postfr. 6UDDVBl

**
  410,—

3099 30+30 K. indigo, postfr. UR-6er-Block, dabei die letzten 3 waagerechten Zähnungsreihen
ausgefallen!

6Uw  **   370,—

3100 50+10 K. blaugrün, ungez., Doppeldruck, min. Bug außerhalb des Markenbildes, postfr., gepr.
Krischke

7UDD  **    60,—

3101 50+50 K., ungez. Doppeldruck, postfr. 7UDD  **   110,—
3102 50+50 K., ungez. Doppeldruck-Viererblock, postfr. 7UDDVBl

**
  410,—

3103P 20+20 K. purpur Doppeldruck ungezähnt ** waag. Paar 5UDD  **   225,—

Elwa
3104 1 K. orange, postfr., gepr. Krischke BPP 1  **   120,—
3105P 2 K. hellgrün, Aufdruck kopfstehend ** Fotoattest Krischke „bisher erst 11 Stück bekannt“ 2K  **   460,—
3106P 3 K. hellblau ** Attest Krischke BPP „Die Auflage beträgt nur 200 Stück.“ 3  **   390,—
3107P 3 K. hellblau # Fotoattest Krischke BPP „Die Erhaltung ist einwandfrei“ 3  #   580,—
3108FP 3 K. hellblau auf Luxus-], Attest Krischke BPP „echt... einwandfrei... Die Auflage dieser

Marken beträgt nur 200 Stück.“
3  ]   700,—

3109P 3 Kop. hellblau tadellos gestempelt, gepr. Keiler (1500,—) 3  #   500,—
3110P 10 K. dunkelblaugrau, gest., gepr. Krischke BPP 6  #   200,—
3111P 20 K. grün tadellos gestempelt, gepr. Krischke 8  #   175,—
3112P 20 K. grün, # Attest Krischke BPP „einwandfrei“ 8  #   200,—
3113P 30 K. blau tadellos gestempelt, gepr. Krischke 9  #   180,—
3114FP 50 K. braun tadellos # Fotoattest Krischke BPP: „Die Erhaltung ist einwandfrei. Auflage

nur 200 Stück.“
10  #   680,—

3115FP 60 K. karmin, # Attest Krischke BPP „einwandfrei ... Die Auflage dieser Marken beträgt
nur 200 Stück.“

11  #   700,—

3116FP 80 K. karmin tadellos #, Fotoattest Krischke BPP 19  #   600,—
3117FP 1 R. rot/schwarz tadellos #, Fotoattest Krischke BPP 20  #   610,—
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3118FP 1 R. rot/schwarz, # Attest Krischke BPP „einwandfrei ... Die Auflage beträgt nur 200
Stück...“

20  #   700,—

3119FP 1 Rbl schwarz (Perekop) #, Attest Krischke BPP „... einwandfrei... Die Auflage beträgt nur 
200 Stück.“

21  #   680,—

Moisaküla
3120P 10 K. blaugrau, # Attest Krischke BPP „einwandfrei“ 1  #   400,—
3121FP 60 K. rot, # Attest Krischke BPP „einwandfrei. Die Auflage beträgt nur 200 Stück.“ 3  #  1140,—
3122P 1,20 a. 1 K. orange, # Attest Krischke BPP „einwandfrei“ 4  #   490,—

Estland Pernau
3123 1 K.- 50 K. ohne 3A mit Gef.-Stpl. 1/10  #   100,—
3124 1/10 Viererblocks ** ohne 3A 1/10  **   110,—
3125 1 K. - 50 K. kpl. Satz auf Karte (Gef.-Stempel) 1/10II  [    80,—
3126FP 3 K. hellblau gezähnt Viererblock AII/III **/* (Type III zwei mal, Type II zwei mal, eine Type

III mit Erstfalz). Attest Krischke BPP „Die Erhaltung ist einwandfrei. Die Auflage der
Marken in Type III beträgt nur 244 Stück.“

3AIII  **/*  1140,—

3127P 3 Kop. hellblau geschnitten bis 50 K. braun 3BIII-10III ** je im Paar mit Normalmarke, gepr.
Krischke BPP

3B/10II  **   380,—

3128 5 K. braunrot - 20 K. grün auf Blanko-Ganzsache 5/8I  [   180,—
3129P 5, 20 und 30 Kop., je mit Setzfehler Pernau statt 1941, postfr. Prachtstke. vom Unterrand

entspr. den Fehlern auf Feld 95-98, Mi.: 600,-
5/9IV  **   200,—

3130 5 K. braunrot, Type IV, postfr., gepr. Krischke BPP 5IV  **    74,—
3131 15 K. in Type III tadellos postfrisch 7III  **    58,—
3132 20 K. grün in Type I auf Briefstück, gepr. Krischke 8I  ]    94,—
3133 20 Kop. grün in Type I tadellos gestempelt, gepr. Krischke 8I  #    92,—
3134FP 50 K. braun, Type I, # Eckrandstück, Attest Krischke BPP „einwandfrei. Diese Marken

sind sehr selten, da von der ohnehin schon kleinen Auflage von 800 Stück nur ein
geringer Teil erhalten geblieben ist.“Als Eckrandstück möglicherweise Unikat.

10I  #  2650,—

Frankreich
3135P Eisbärblock, postfr., gepr. Bl.I  **   320,—
3136 Eisbärblock tadellos postfrisch Bl.I  **   440,—
3137 9 Werte Flugpostausgabe */** mit a-u. b-Farben, Mi. 220,- II/IV  */**    48,—
3138 Flugpost schwarz/grün/rot mit Sonderstempel, gepr. Tust II  #    70,—
3139 F+10 Fr. mit fehlendem Akzent auf e tadellos postfrisch III/I  **   135,—
3140 +10 Fr. Luftpost mit PF II „ fehlender Punkt“, tadellos postfr. III/II  **    34,—
3141 +10 Fr. Luftpost im waager. li. oberen Eckrandpaar mit PF III u. PF IV , tadellos postfr. V  **    70,—
3142 +10 Fr. Luftpost mit PF II „ fehlender Akzent“, tadellos postfr. V/II  **    34,—
3143 +10 Fr. Luftpost mit PF II „ fehlender Akzent“, tadellos postfr. V/II  **    34,—

Dünkirchen
3144P 25 C. blaugrün senkr. Paar mit Aufdruck Type I, rundgestempelt. sign. Hanns Zierer (1.000,-) 11I  #   250,—
3145P 1940, 30 C. und Sondermarke 70 C. (Nr. 408) zus. auf kompletter Briefvorderseite mit

Handstempelaufdruck Type I, gepr. Krischke (2.000,—)
13 + (408) 
]

  600,—

3146P 80 C. dunkelorange, Type I, ungebr. senkrechtes Paar, Bug, gepr. Tust BPP 18I  *   530,—
3147P 1940, 1 F. auf Briefvorderseite mit Handstempelaufdruck in Type I, gepr. Krischke (900,—) 21  ]   300,—
3148P 1940, 1 F. auf Briefvorderseite mit kopfstehendem Handstempelaufdruck in Type I, gepr.

Krischke (1800,—)
21K  ]   500,—

3149P 1,50 Fr. blau, Type II, ungebr. u. min. dünn, gepr. Calves 24II  *   340,—
3150P 2 Fr. lilakarmin, Type II, Haftstelle u. min dünn, gepr. Roumet 25II  *   340,—
3151FP 70+10 C. Debussy, ungebraucht, mit üblichen rs Stempelabschlag Coudekerque u.

unregelmäßiger Zähnung, einwandfreie Erhaltung, seltene Ausgabe mit geringer Auflage, 
FA Krischke BPP

32II  *   500,—

Festung Lorient
3152P 70 C. orangerot mit Handstempel „Festung Lorient“ tadellos postfrisch, gepr. Tust

(Auflage nur 300 Stück) (1400,—)
6  **   500,—

St.Nazaire
3153P 10C. blau, Zwischenstegpaar mit Aufdruck „TAXE PERCUE“ u. „LIBERATION“ nach  Guerande

mit Ankunftsstempel, gepr. Tust BPP
 [    70,—

3154 1945 Umschlag f. Einschreibesendungen mit Wertstempel „TAXE/PERCUE/4.50..“, tadellose
Erhaltung ohne erkennbare Mängel, gepr. Tust BPP

U1  [   140,—

3155 4.50 Fr. Einzelfrankatur auf Portogerechtem Vordruck-R-Brief, tadellose Erhaltung, gepr. Tust
BPP

3I  [   140,—

3156P 4.50 Fr. auf Kabinettstück mit 50C. Beifrankatur, gepr. Tust BPP 3F  ]    80,—
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3157 4,50 Fr. als EF a. R.-Brief, tadellose Erhaltung 3I  [   300,—

Ganzsachen Elsaß
3158 1941 T.d.Briefmarke-KdF-Ganzsache „Im Kampf um die Freiheit“ mit dem Motiv „Gebirgsjäger“, 

tadellos ungebr.
P4/02  [    40,—

Elsaß
3159P 1941 T.d. Briefmarke-Kdf-Ganzsache „Im Kampf um die Freiheit“, kpl. Serie mit entspr. SST,

tadellos druckfrisch
P4-01/8
[

  480,—

3160 1940, HINDENBURG kpl. Überdrucksatz auf 4 R-Eilbriefen (mit überstempeltem R-Zettel von
PFORZHEIM!) von STRASSBURG am 17.10.40 nach ASCHAFFENBURG mit AK-O! Selten!

1/16  [   200,—

3161 3 Briefe, dabei 2 Einschreiben mit guten Frankaturen, Mi. 180,- 8u.a.  [    60,—
3162 „Masmünster“-Notstempel a. portogerechtem E-Brief, rs. Not-Ank.-stpl. „Sennheim“ 9u.a.  [    40,—

Generalgouvernement
3163 Aufdruckausgabe kpl. auf Satz-R-Brief, vs. Klebespuren, mittig gefaltet, Mi.-Wert: 450,- 14/ 39  [   140,—
3164 19040, Aufdruck-Ausg. kpl. a. 10 gelaufenen R-Briefen von KRAKAU nach Stuttgart (Ankstpl.),

tadellose sehr saubere Erhaltung
14/39  [   200,—

3165 2. Aufdruckausgabe kpl. postfrisch 14/39  **   140,—
3166 Aufdruckausgabe kpl. auf Satz-R-Brief, tadellos einwandfrei 14/39  [   100,—
3167 Aushilfsausgabe kpl. auf 3 R-Briefen, sauber u. meist mit zentr. Vollstpl. 14/39  [   180,—
3168 30 Gr. auf 5+5 Gr. im senkrechten Paar mit Abstandstype tadellos postfrisch 30IPaar  **    84,—
3169 50 Gr. a. 30 Gr. dunkelgrün, postfr. 37  **    58,—
3170 50 a.50 Gr. Aufdruckausgabe im tadellosem 40 Block mit 80 Pfg. Bauwerke (diese beschädigt)

auf Postkartenstammteil, seltene Frankatur
38/50  [    80,—

3171P 1.20 Zl. ungezähnt, große linke obere Bogenecke, tadellos, postfrisch, gepr. Jungjohann 87 UER  **   225,—
3172FP Unverausgabte sog. Puchinger-Marken kpl. tadellos postfrisch I/III  **   990,—

Generalgouvernement Dienst
3173 6 Gr. - 5 Zl. Dienst, postfr. 1/15  **    55,—
3174 24 Gr. dienst, postfr. 6  **    30,—
3175 24 Gr. dunkelbraunrot ohne Werteindruck 21I  (*)   100,—

Ghettopost
3176FP 5 Pf. zinnober im seltenen Kehrdruckpaar tadellos ungebraucht und sehr breitrandig

geschnitten, gepr. Gryzcwski (3800,—)
I K  (*)  1300,—

Guernsey
3177 1/2 P. blaugrün tadellos gestempelt 1a  #    36,—
3178P 1/2 P. grün u. 1 P. rot a. bläulichem Papier, Eckrandstücke aus der linken oberen Ecke mit genau

zentrischem glasklarem Stempelabschlag, gepr. Möhle BPP
4/5  #   120,—

3179 2 Werte auf Banknotenpapier zentrisch gestempelt, gepr. Möhle 4/5  #    94,—

Jersey
3180 1 P. rot auf gestrichenem Papier tadellos postfrisch 2z  **   105,—

Kotor
3181 0,50 Lit. u. 1,50 Lit mit Wz.X, postfr. 1,3X  **    56,—
3182P 1-6 ** gepr. Krischke BPP (dabei 2X !) 1/6  **   490,—
3183P 1 Lit. grün mit in dem Fall seltenem normalem Wz. tadellos postfrisch, gepr. Ludin 2X  **   270,—
3184P 1.50 Lit. auf 50 C. Wz. kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Ludin 3Y  **   200,—
3185P 10 LIT a. 20 C. #, Setzfehler „Dentsche“ gepr. Ludin BPP. Echt gestempelt sehr selten! 6I  #   310,—

Kurland
3186P Gebiet komplett mit 4A und 4B postfrisch 1/4AB  **   225,—
3187P Gebiet komplett tadellos gestempelt 1/4AB  #   190,—
3188 5 Pf. in Type I tadellos gestempelt 1I  #    62,—
3189P 6 auf 5 Pf. grün in Type III auf Luxus-Briefstück, gepr. Dub 1III  ]   155,—
3190 6 a. 10 Pfg. schwarzrotbraun, waager. Paar mit beiden Typen, postfr., gepr. Richter 2I+II  **    74,—
3191 6 auf 20 Pf. kobalt Type I+IV ** waag. Paar, gepr. van Loo 3I+IV  **    78,—
3192P 12 Pfg. gez., postfr. Paar mit Unterrand( dort Haftstelle) und HAN „18206.43-4" 4A  **   210,—
3193P 12 Pfg. rotbraun gez., postfr. waager. Paar 4A  **    84,—
3194 12 auf Feldpostmarke gezähnt tadellos auf Briefstück, gepr. Dub 4A  ]    82,—
3195P 12 Pf. auf Feldpostmarke mit kopfstehendem Aufdruck tadellos postfrisch, gepr.  Lempke 4AK  **   290,—
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3196 12 Pfg. rotbraun, durchstochen, postfr. 9er-Block mit den Plattenfehler PF III (Feld 19) 4B  **    70,—

Laibach
3197P Erste Ausgabe kpl. ** gepr. Krischke (dabei 19b !) 1/20  **   140,—
3198 10 C. braun senkr. Paar mit Type II u. IV, Falschstempel 2II,IV  #    52,—
3199 10 C. dunkelbraun mit Aufdruckfehler III, gest., gepr. 2III  #    46,—
3200 30 C. dunkelbraun, Aufdruckfehler I, gest., gepr. 6I  #    52,—
3201 30 C. dunkelbraun, Aufdruckfehler III, gest., gepr. 6III  #    46,—
3202 50 C. , Plattenfehler II im Paar mit Normalmarke gestempelt, gepr. Schlenger BPP. 8+8II  #   100,—
3203 50 C. hellviolett, Aufdruckfehler I, gest., gepr. 8I  #    52,—
3204 30 C. dunkelbraun Typen II+III+IV ** zusammen in einem Viererblock 6II-IV  **   125,—
3205 50 C. hellviolett, Aufdruckfehler III, gest., gepr. 8III  #    52,—
3206 50 C. hellviolett, Aufdruckfehler IV, gest., gepr. 8IV  #    52,—
3207 Flugpost kpl. postfrisch, gepr. Krischke 21/28  **    92,—
3208 Rotes Kreuz tadellos postfrisch, gepr. Schlenger 29/30  **   100,—
3209 Obdachlose tadellos postfrisch, gepr. Krischke 31/32  **   100,—
3210 Waisen kpl. postfrisch, gepr. Krischke 33/38  **   120,—
3211P Ansichten kpl. tadellos postfrisch 45/60  **   210,—
3212 50 C. Landschaften mit seltenem Plattenfehler „2 Telegraphendrähte“, tadellos postfr., Mi. 350,- 49I  **   120,—
3213P 5 L. im senkr. Eckrandpaar, 1mal mit PF I „Telegrafendraht“, tadellos postfr. 57I  **   105,—
3214 30 L. karmin, ungebr. 60  *    34,—
3215 30 L. Freimarke mit Falschstempel 60FSt.  #    64,—
3216P Verdiente Slowenen (nicht ausgegeben) 6 Werte kpl. ungezähnt postfrisch I/VIB  **   245,—

Laibach Porto
3217P Portomarken kpl. in Viererblöcken tadellos postfrisch 1/9VBl.  **   205,—

Lettland
3218 20 K. grün auf Kartonpapier postfrisch 4x  **    58,—

Litauen
3219 5 bis 80 Kop. auf Karte gepr. Krischke BPP 2/8  [   105,—
3220 50 K. braun mit Abart „linke Zeile rechts“, postfr., gepr. Krischke BPP 7  **   100,—
3221 50 K. braun mit kopfst. Aufdr., postfr., gepr. Keiler 7K  **   135,—
3222FP 80 K. mit vorder- u. rückseitigem Aufdruck, tadellos postfrisch, Fotoattest Krischke BPP

„echt und einwandfrei. Die Auflage beträgt nur 50 Stück.“
9DDI  **  2000,—

3223P 5 K. braunrot Aufdruck kopfstehend tadellos auf ], Fotoattest Krischke BPP 10K  ]   400,—
3224FP 5 K. - 1 R. , #, dabei 10-16 auf Umschlag, alle Werte sign. Krischke, 17 und 18 Attest

Krischke „einwandfrei“, die 17 lose o, 18 auf ]
10/18  ]  1040,—

3225P 5 K. „Vilnius“ mit kopfstehendem Aufdruck **, doppelt gepr. Pickenpack. 10K  **   290,—
3226FP 80 K. mit Aufdruckabart II, # Attest Krischke BPP „einwandfrei“ 17II  #   610,—

Alsedziai
3227 15 K. postfrisch mit kleinen Zahnfehlern 4  **   100,—
3228P 60 K. karmin tadellos postfrisch 8  **   205,—

Lokalausgabe Panevezys
3229P 5 K. Aufdruck rot waag. Unterrandpaar auf Briefstück, gepr. Krischke 4a  ]   245,—
3230P 5 Kop. Aufdruck braunrot auf Briefstück, gepr. Krischke 4a  ]   145,—
3231 15 K. graugrün, roter Aufdr., tadellos postfr. 6a  **    62,—
3232P 15 Kop. Aufdruck rot auf Briefstück, gepr. Krischke 6a  ]   130,—
3233 15 Kop. Aufdruck rot tadellos postfrisch, gepr. Krischke 6a  **    60,—
3234P 15 Kop. waag. Paar auf Briefstück, gepr. Krischke 6a  ]   215,—
3235P 15 K. Aufdruck schwarz auf Briefstück, gepr. Krischke 6b  ]   125,—
3236 15 K. mit schwarzem Aufdruck ungebraucht, gepr. Pickenpack. 6b  *    35,—
3237 15 K. Aufdruck lila auf Briefstück, gepr. Krischke 6c  ]    64,—
3238P 20 K. Aufdruck grün auf Briefstück, gepr. Krischke 7a  ]   130,—
3239P 30 Kop. Aufdruck rot auf Briefstück, gepr. Krischke 8a  ]   130,—
3240P 30 Kop. Aufdruck schwarz auf Briefstück, gepr. Krischke 8b  ]   225,—

Raseiniai
3241 Erste Ausgabe in Type I kpl. postfrisch, gepr. Krischke 1/7I  **   102,—
3242P 7 Werte einheitlich mit Aufdruck Type III auf ], Attestkopie Krischke BPP 1/7III  ]   200,—
3243 Erste Ausgabe in Type III komplett postfrisch, gepr. Krischke 1/7III  **   105,—
3244 15 K. mit kopfstehendem Aufdruck auf Kab.-BS, gepr. Krischke BPP. 3IIIK  ]    82,—
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3245 50 K. im wag. Paar vom Unterrand a. Lux-], gepr. Krischke BPP 6III  ]    70,—
3246P 80 K. schwarzviolett mit kopfst. Aufdruck, postfr., kl. Eckzahnfehler, tiefstgepr. Krischke BPP 9K  **   210,—
3247P 80 K. ultramarin mit kopfst. Aufdruck, tadellos postfr., gepr. Krischke BPP 10K  **   350,—

Lokalausgabe Rokiskis
3248 10 K. dunkelblaugrau, kopfstehender roter Aufdruck Type I, ungebr., gepr. Krischke BPP 2bIK  *   115,—
3249 10 K dunkelblaugrau mit rotem kopfstehendem Aufdruck in Type I, gepr. Krischke BPP 2bK  *   100,—
3250 10 K. mit rotem kopfstehendem Aufdruck, gepr. Krischke BPP. 2bKI  *   110,—
3251 20 K. grün mit rotem Aufdruck kopfstehend postfrisch, gepr. Krischke 4bIK  **   190,—
3252 20 K. mit kopfstehendem rotem Aufdruck, gepr. Krischke 4bK  *    88,—
3253 20 K. grün in Type bX sauber ungebraucht 4bX  *    62,—
3254 30 K. mit kopfstehendem rotem Aufdruck, postfr., gepr. Krischke BPP 5bIK  *   110,—
3255 30 K. mit rotem kopfstehendem Aufdruck, doppelt gepr. Krischke BPP. 5bKI  *    86,—
3256 30 K. mit kopfstehendem rotem Aufdruck, Type II, ungebraucht, gepr. 5bKII  *   120,—
3257P 50 K. in Type aIII postfrisch, gepr. Keiler 6aIII  **   185,—

 3257  3258  3260
3258P 50 K. in Type bI postfrisch, gepr. Krischke 6bI  **   205,—
3259FP 1941, 50 Kop. roter Aufdruck, waagerechtes Paar, dabei der linke Wert in der extrem

seltenen Type X von Feld 21 (Vi statt VI), tadellos postfrisch! FOTOATTEST KRISCHKE
BPP! Auflage nur 50 Stück und als Paar besonders wertvoll(eine Einzelmarke erzielte bei
der 43. Auktion bereits 1750,-DM!)!! RRR!

6bbI/II  **  1580,—

3260P 60 K. in Type X bzw. I ** waag. Paar, gepr. Krischke BPP 7X/I  **   180,—
3261 60 K. karmin, kopfstehender Aufdruck d. Type I, ungebr., gepr. Krischke BPP 7aKI  *   110,—

Telsiai
3262 15 K. in Type IIIe postfrisch, gepr. Krischke 3IIIe  **    68,—
3263 20 K. grün, ungebr. mit Abart „41-VI-26  19" 4I  *    66,—
3264 20 K. in Type IIId postfrisch, gepr. Krischke 4IIId  **    68,—
3265 30 K. in Type I postfrisch 5I  **    88,—
3266FP 1 R. rot/schwarz in Type I und III jeweils mit kopfstehendem Aufdruck ** als waagerechtes 

Paar, in dieser Form sehr selten, da fast alle Paare zertrennt wurden. Fotoattest Krischke
BPP (Mi. + 30 %)

10I/IIIK  **  1380,—

3267P 1 R. rot/schwarz mit kopfstehendem Aufdruck  ** mit Fotoattest Krischke BPP 10IIIK  **   640,—
3268FP 1 R. rot/schwarz Aufdruck kopfstehend ** Fotoattest Krischke BPP 10IK  **   700,—
3269P 30 K. Landwirtschaftsausstellung tadellos postfrisch, gepr. Krischke 13I  **   310,—
3270FP 30 K postfr., Type III, IIIf (2. Aufl.) im senkr. Paar, Attest Krischke „einwandfrei. Die Auflage 

der Abart beträgt nur 40 Stück. Da fast alle Bogen zertrennt wurden, sind Paare ... sehr
selten!“ Große Rarität!

14III/f  **  1640,—

3271P 30 K. Landwirtschaftsausstellung in Type I ** Fotoattest Krischke BPP „...einwandfrei. Die
Auflage beträgt nur 162 Stück.“

15I  **   320,—

3272P 30 K. Landwirtschaftsausstellung in Type I tadellos postfrisch, gepr. Krischke 15I  **   310,—
3273P 30 K. in Type I tadellos postfrisch, gepr. Krischke 16I  **   310,—
3274P 30 K. Landwirtschaftsausstellung in Type III ** Attestkopie (für Bogenteil) Krischke BPP

„einwandfrei“
18III  **   310,—

3275P 30 K. Landwirtschaftsausstellung Type III ER ** Fotoattest Krischke BPP 18III ER  **   430,—
3276P 30 K. Landwirtschaftsausstellung ** Fotoattest Krischke BPP „... einwandfrei. Die Auflage

beträgt 360 Stück.“
20I  **   320,—

3277P 30 K. Type I, postfr., Attest Krischke BPP „...einwandfrei. Die Auflage dieser Marken beträgt 360
Stück.“

20I  **   410,—

3278P 30 K. Type I, postfr., gepr. Krischke BPP 20I  **   440,—
3279P 30 K. Landwirtschaftsausstellung in Type III postfrisch, gepr. Krischke 21III  **   320,—
3280 30 K. Landwirtschaftsausstellung tadellos postfrisch, gepr. Krischke 23III  **   320,—
3281P 50 K. Type I, postfr. Fotoattest Krischke BPP „... einwandfrei. Die Auflage beträgt 360 Stück.“ 24I  **   320,—
3282P 50 Kop. in Type I tadellos postfrisch, gepr. Krischke 24I  **   310,—

Lokalausgabe Zarasai
3283 10 K. Aufdruck rot in Type VII postfrisch, Zahnfehler 2bVIIZf  **    92,—
3284 15 K. in Type bIX ungebraucht 3bIX  *    90,—
3285 15 K. in Type bV postfrisch 3bV  **   110,—
3286P 20 K. in Type bIX postfrisch 4bIX  **   145,—
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3287 20 K. in Type bV postfrisch 4bV  **   120,—
3288 30 K. mit schwarzem Aufdruck in Type III (+ 25 %) ungebraucht. 5IIIa  *    54,—
3289 30 K. mit schwarzem Aufdruck in Type I ungebraucht. 5Ia  *    46,—
3290 30 K. mit rotem Aufdruck in Type I ungebraucht. 5Ib  *    46,—
3291 30 K. blau, roter Aufdruck in Type IX, ungebr., gepr. Krischke BPP 5bIX  *   100,—
3292 60 K. karmin in Type IIa tadellos postfrisch 7IIa  **    70,—
3293 60 K. karmin, gest., gepr. Krischke BPP 7aI  #   180,—
3294 60 K. Typen aI/II * waag. Paar 7aI/II  *    78,—
3295P 60 K. karmin, re. Randstück mit kopfstehendem Aufdruck, postfr., gepr. Keiler BPP 7aIK  **   225,—
3296 60 K. mit Aufdruck in Type IV ungebraucht, gepr. Krischke BPP. 7aIV  *   195,—
3297 60 K. in Type aV *, gepr. Krischke 7aV  *   125,—
3298FP 60 K. Aufdruck rot und kopfstehend * gepr. Keiler 7bK  *   910,—

Lothringen
3299P 1941 „Mit unseren Fahnen ist der Sieg“ kpl. KdF-Satz Nr.2 unbedeutende Schmutzspur im

Rand sonst tadellos druckfrisch
P5-01/8  *   480,—

3300 3 Pf. „Lothringcn“ sauber ungebraucht 1II  *    44,—
3301 30 Pfg. oliv, Aufdruckfehler I, ungebr., gepr. Krischke BPP 11I  *    52,—

Mazedonien
3302P Satz kpl. tadellos postfrisch 1/8  **   140,—
3303P 1 Lew in der seltenen Type I tadellos gestempelt, gepr. Krischke 1I  #   180,—
3304P 1 L. orange, postfr. Paar mit Zwischensteg, gepr. Hristov BPP 1Z  **   300,—
3305P 15 Lew in der seltenen Type II tadellos gestempelt, gepr. Krischke 6II  #   270,—
3306 20 St. in Type II tadellos gestempelt, gepr. Krischke 7II  #    66,—
3307 30 Lew in Type I tadellos gestempelt, gepr. Krischke 8I  #   115,—
3308 30 Stot. auf Briefstück 8I  ]   100,—

Montenegro
3309P Erste Ausgabe kpl. postfrisch gepr. Krischke (dabei 9IV !) 1/9  **   200,—
3310 4 Lire in Type II sauber ungebraucht, gepr. Krischke 5II  *    66,—
3311 4 Lire mit PF „linke 4 offen“, postfr. 5II  **   100,—
3312 5 Lire auf 4 Din. * (linke 5 gebrochen), gepr. Krischke 6F  *    60,—
3313P Zweite Ausgabe kpl. tadellos postfrisch 10/14  **   460,—
3314P 25 Cmi - 5 L. Verwaltungsausschuß, postfr., gepr. Krischke BPP 10/18  **   400,—
3315 Flüchtlingshilfe kpl. postfrisch, gepr. Krischke 20/28  **   140,—
3316 0.15+0.85 RM. mit eingekerbtem „F“ postfrisch, gepr. Krischke 20I  **   110,—
3317FP 0,15+ 0,85 RM a. 50 C mit doppelten Aufdruck, tadellos postfr., FA Krischke BPP 26DD  **  1000,—
3318 Rotes Kreuz kpl. postfrisch, gepr. Krischke 29/35  **   104,—
3319 25 Cmi. dunkelgrün mit normalstehendem „g“ postfrisch, gepr. Krischke 29I  **   120,—
3320 50 Cmi. rosakarmin mit normalstehendem „g“ postfrisch, gepr. Krischke 30I  **   120,—

Ostland
3321 Zdr. S1 a. portoger. Dienstbrief, seltener Bedarfsbeleg, Mi. 250,- S1/1  [   100,—
3322 Zusammendruckkombinationen S2, S3 u. S4 mit 2x 1 Pf. Zusatzfrankatur a. postoger.

Dienstbrief nach Halle, sehr seltene Fankaturvariante, tadellose Erhaltung, Mi. 650,-
S2/S4  [   300,—

3323 Zdr. S3 mit 2 Pf. Zusatzfrankatur a. Dienstpostbrief nach Aschaffenburg, Mi. 250,- S3/1  [   100,—

Rußland
3324P 20 K. bis 60 K. Pleskau ( ohne Nr. 3) auf Luxusbriefstücken, gepr. Zirath 2/9  ]   470,—
3325 20 K. a. 5 K. braunrot, re. Randwert, tadellos postfr. 4gRand  **    54,—
3326 20 Kop. auf 10 Kop. tadellos postfrisch, gepr. Krischke 5  **    64,—
3327 60 K. a. 30 K. blau, Briefstück 8  ]    64,—
3328 60 Kop. auf 30 Kop. preußischblau tadellos postfrisch, gepr. Krischke 8  **    64,—
3329 60 K. a. 50 K. braun, kl. Briefstück 9  ]    64,—
3330 60+40 K. mit Plattenfehler Ia auf Briefstück 12Ia  ]    72,—
3331 60+40 Kop. dunkelbraun, gez. u. ungez., postfr., gepr. Dr. Rommerskirchen BPP 16A/B  **    70,—

Ljady
3332P 60 K. auf 1 Pf. Hitler, Aufdruck schwarz, tadellos postfrisch, gepr. Keiler 2a  **   235,—
3333P 60 a. 1 Pfg. schwarzgrau, Aufdruck violett, tadelloses Briefstück 2b  ]   500,—

Serbien
3334 Ganzsache P 3 bedarfsgebraucht, gepr. Krischke P3  [    36,—
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3335P 1941, FLUGPOST 0,50 DIN. -50 DIN., kpl. Luxussatz auf 3 adressierten Umschlägen,
Marken ECHT mit ECHTEM STEMPEL BEOGRAD 17.1.42. gefälligkeitshalber 10 Wochen
nach Ablauf der Postgültigkeit! 3 ausführliche FOTOATTESTEKRISCHKE BPP! MICHEL
lose bereits 6400,-MM! RR!

16/25  [  1280,—

3336 Flugpost kpl. postfrisch 16/25  **    98,—
3337FP FLUGPOST 1 A. 10 DIN.- 12 A. 50 DIN. kpl. Luxussatz auf adressiertem Umschlag,

Marken ECHT mit ECHTEM STEMPEL BEOGRAD 17.1.42 gefälligkeitshalber 10 Wochen
nach Ablauf der Postgültigkeit. Ausführliches FOTOATTEST KRISCHKEBPP! MICHEL
10.000,- MM! RR!

26/30  [  1480,—

3338 Flugpost - Ah.- Ausg. kpl. auf Satz-R-Brief mit klaren Stpln. v. Beograd 26.IX.41, die 6, 8
u. 12 Dinar mit kl. vs. Schürfstellen, diese Serie gehört zu den gestplt. ganz seltenen
Ausgaben des Sammelgebietes Besetzung II. Wk.u. fehlt in fast jeder Slg., gepr.
Schlenger BPP, 10.000,—

26/30  [  2500,—

3339P Bl. 1 a. Ersttagskarton u. Block 2 gest., tadellose erh. FA Krischke BPP Bl.1/2  #   800,—
3340 Semendria-Blockpaar tadellos postfrisch Bl.1/2  **   220,—
3341 Kriegsgefangenen in Type III postfrisch kpl. 54/57III  **    88,—
3342 Kriegsgefangenen in Type IV kpl. postfrisch 54/57IV  **    88,—
3343 0,50 + 1,50 Din. braun, tadellos postfr. 54AI  **    28,—
3344 0,50 + 1,50 Din. braun, tadellos postfr. 54AI  **    28,—
3345 0,50 + 1,50 Din. braun, Erstfalz 54AIII  *    56,—
3346P 0,50 + 1,50 Din. braun, tadellos postfr. 54AIII  **   115,—
3347 Kriegsgefangenen im 25er- Bogenteil, gest., ohne Obligo, (Mi. 4850,-) 54/57I-IV

#
  480,—

3348 Anti-Freimaurer kpl. auf Satz-Brief 58/61  [    38,—
3349 Serbische Post, gest. Kleinbogen 94/98KB

#
  100,—

3350P 1+3 Din. rot mit PF I, tadellos postfr. 100I  **    48,—

Ukraine
3351 1942 T.d. Briefmarke kpl. Serie Afrikakorps, Deutsche Feldpost, Kriegsmarine, Organisation

Todt mit entspr. KdF-ESST, tadellos druckfrisch
P4b-01/4
[

  140,—

Alexanderstadt
3352FP 1,50 Rbl. a. 10 K. dunkelgraublau, Type III, postfr., gepr. Keiler 4III  **  1000,—
3353P 1942, 3 Rbl. a. 60 Kop. karmin, sauber gestempelt und gezähnt, geprüft ZIRATH BPP! R! 11III  #   380,—
3354FP 3 Rbl. auf 1 Rbl. dunkelblau mit Wz. Y ** Fotoattest Zirath „** ... auf der Gummiseite ein

paar blaue Farbpunkte“ und Fotoattest Krischke BPP: „...mit einigen kleinen Fleckchen
von Prüfstempelfarbe. Die Erhaltung ist einwandfrei...“. Laut Michel sind Stücke ohne die
üblichen Stockflecken mit erheblichen Aufschlägen zu bewerten!

12YIII  **  2400,—

3355FP 3 Rbl. auf 1 Rbl. dunkelblau sauber gestempelt auf schönem Briefstück, FA Zirath 12YIII  ]  1750,—

Sarny
3356FP 1.50 K. geschnitten auf ], Attestkopie Krischke BPP „einwandfrei“ (Michel für Type II +

50 %)
2BaII  ]  1480,—

3357FP 3 Krb. auf hellgrau in Type II auf ], Fotoattest Krischke BPP: „Echt und einwandfrei“ 3II  ]  1600,—
3358FP 50 K. schwarz a. hellblau Type II, 2 Werte, einmal mit der sehr seltenen Abart „Druck a. d.

Papierrückseite“ AUFLAGE NUR 7 STÜCK !!, zusammen a. kl. Kabinettbriefstück,
neuestes FA Zirath

4,4I  ]  2500,—

3359FP 1.50 Krb. gezähnt auf ], Attestkopie Krischke BPP: „Einwandfrei“ 5AbI  ]  1240,—
3360FP 1,50 Krb. schwarz a. dunkelbraun, FA Zirath „Besonders zu erwähnen ist die große

Seltenheit des 1,50 Krb. Wertes a. senkr. gestreiften Papier in Type IV, wovon nur 5
Exemplare existieren“

5ayAIV  ]  2000,—

3361P 3 Krb. a. kl. Briefstück, tadellose Erh., FA Krischke 6VI  ]   400,—

Wosnessensk
3362P 60 Kop. tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, gepr. Krischke 1  (*)   225,—
3363P Probedruck geschnitten, gepr. Zirath 1PI  (*)   300,—
3364P Probedruck (*) wie verausgabt, waag. Paar, Attest Krischke BPP „einwandfrei. Es handelt 

sich um den probeweisen Abdruck von zwei Einzelklischees vor der Zusammensetzung
der Druckplatte.“

1PII  (*)   610,—

3365P 1,20 Krb. schwarz, gest. Oberrandwert 2  #   150,—
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 3362  3366
3366P 1.20 Krb. tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, gepr. Krischke 2  (*)   125,—

Nordukraine
3367 6+9 Pf. Wladimir-Wolynsk tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, gepr.

Pickenpack
12  (*)   115,—

3368P 6+9 Pf. mit Plattenfehler III (*) wie verausgabt, gepr. Pickenpack 12III  (*)   175,—
3369 6+9 Pf. Wl.-Wolynsk tadellos ungebrauchtes Randstück, gepr. Pickenpack 12gRand

(*)
  100,—

3370FP 12+28 Pf. gut erhaltenes schönes Stück dieser seltenen Marke auf ], Attest Zirath „echt
und einwandfrei, gestempelte Marken dieser Ausgabe sind selten.“ (Von den 200 Stück
Auflage sind nur wenige Exemplare gestempelt bekannt!)

16  ]  9000,—

Zante
3371 10 C. dunkelbraun mit Aufdruck in schwarz tadellos postfrisch, gepr. Krischke I/I  **    94,—
3372 25 C. grün (3mal) u. 50 C. violett, tadellos postfr. 1/2I  **    62,—
3373FP 50 C. dunkelbraun (3IIK/3II), postfr. Kehrdruckpaar (oben richtiger, unten kopfstehender

Aufdruck) gepr. Ludin BPP
3KII  *  1560,—

Zara
3374 10 C. dunkelbraun, kopfstehender Aufdruck, Erstfalz, gepr. Ludin 2K  **   140,—
3375P 10 C. dunkelbraun mit kopfstehendem Aufdruck postfrisch, gepr. Krischke 2KII  **   220,—
3376P 35 C. blau in Type II # Attest Krischke BPP „echt ... einwandfrei“ 7II  #   490,—
3377P 1 L. - 2 L. auf schönem ], Attestkopie (für Satz) Krischke BPP „9II, 10-12I ...echt ... einwandfrei“ 9/12  ]   205,—
3378 2 Lire dkl. karmin, Type II, tadellos postfrisch gepr. Ludin BPP 12II  **    70,—
3379FP 3,70 L. und 2,55 L. (13II) auf schönem ], Attest Krischke BPP „die zu 3.70 L mit der Abart

“kurzer Endboden des 1. e in Deutsche" ... echt ... einwandfrei. Die Auflage der Abart
beträgt nur 8 Stück." Großrarität!

14Ie,13
]

 5800,—

3380FP 5 L. u. 10 L. auf ], Attestkopie Krischke BPP (für Satz) „15/16II ...echt ... einwandfrei“.
Äußerst selten!

16,15  ]  1660,—

3381P 50 C. hellviolett mit kopfstehendem Aufdruck, postfr., gepr. Ludin 20IIIK  **   350,—
3382P 2,50 Lire Eilmarke, Type IV/V, tadellos ungebr., FA Krischke 38IV/V  **   300,—

Zara Porto
3383FP 5 C. - 5 L. Porto auf Briefstücken, bis auf die Nr. 2 mit Aufdruck in Type III, die 2 hat die

noch seltenere Aufdrucktype Ib. Attest Krischke BPP „einwandfrei ...“. Große, kaum
wiederzubeschaffende Rarität, Mi. 47600,—!

1/11III  # 12000,—

Feldpost im 1. Weltkrieg
3384 10 Feldpostkarten mit sehr interessanten Nebenstempel, u.a. Not-GS Truppenübungsplatz

Warthelager, Überwachungs- u. Truppenstempel, schönes Lot, ansehen !
 [    50,—

Feldpostbriefe II. Weltkrieg
3385 1939, Benachrichtigungskarte zur Mitteilung der Feldpost.Nr. (18852) vom 2.9.39 mit Tagesstpl. 

BUGGINGEN über MÜLLHEIM (BADEN) nach Bad Cannstadt, dazu gleiche Karte ohne
Aufgabestpl.

 [   100,—

3386 1938, Feldpostbrief mit apt. Tagesstpl. MARIENBAD 1 6.X.38 5d nach Stuttgart, Abs. ein
Funker mit der FP-Nr. 51527

 [    80,—

3387P 1938, Bildpostkarte aus Karlsbad mit K1 FELDPOST b —- 9.10.38 nach Süssen, ohne
Nachgebühr-Vermerk

 [   120,—

3388P 1937, seltener „Legion-Condor-Brief“ eines Angehörigen des 8. Battaillons der Flak-Abt.
88 mit entsprechendem Maschinenstempel BERLIN NW 7 10.3.37 nach Dresden,
ausführliches Fotoattest Mogler BPP

 [   500,—

3389 1940, Feldpostkarte mit Tagesstpl. FELDPOST 1.8.40 u. viol. L1 „Geprüft Feldpostprüfstelle“,
hs. Abs. FP-Nr. 30262 E

 [    50,—
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Feldpostmarken
3390 13 Belege SS-Feldpost in sauberer Bedarfserhaltung  [   250,—
3391P 1942, Feldpost-Päckchenadresse aus Rußland, Abs. FP-Nr. 36881 (Panzer Regt. 36)

nach Hückeswagen, frankiert mit Pleskau Mi.Nr. 7 (unscheinbarer Eckfehler) u. Ostland
Mi.Nr. 3,7 entw. durch Korkstpl.  u. Datum L1 28.05.42, seltene u. unbekannte Destination

 [   800,—

3392 Churchill-Spottkarte, Druckvermerk: Ashelm 550325, gebr. mit Tagesstpl. 1.9.1941 u. grünen
Eingangsstpl. 3.9.41 u. Laz. Burgsteinfurt ( Briefstpl), echt gelaufen mit ausgebesserter
Registraturlockung, mittig Bug, daher günstiger Ausruf

   50,—

3393 Churchill: Propaganda Feldpostkarte mit Wertstempel „Wert keinen Pfennig“, tadellos
ungebraucht

Jux2  *    50,—

3394P NORSKE-LEGION, Feldpostvignette, tadellos postfr. OR-Stück mit Teil d. Anlagekreuzes  **   100,—
3395 VERPACKUNGSBANDEROLE der Reichspost mit Hakenkreuzadler u. Aufschrift „Verpackt

Feldpost-Päckchen gut und dauerhaft“, postfr. selten angeboten.
 **    80,—

3396 Wlassow-Ausgabe, 50 Kop.. im 4er-Block, ungebr. ohne Gummi, lt. beigefügtem DBZ-Artikel
größte bekannte Einheit, selten

 (*)    90,—

3397 Päckchenmarke durchstochen und Zus.-Fr. auf Pak.-Adr. leider Stpl. falsch (gepr.). 2B  [ Gebot
3398P Tunis-Päckchenmarke, dickes Papier, aus spätem Druck Bogenfeld 49, nach ausführlichem

Befund von G. Volz „bis auf fehlende Gummierung, einwandfrei“
5Ia  (*)   250,—

3399FP Tunis-Päckchenmarke ** Luxusstück, Fotoattest Müller BPP „einwandfrei“ (was Herr
Müller so etwa alle 100 Jahre in ein Attest schreibt)

5a  **   730,—

3400P Tunis-Marke, seltene b-Type, rs. ungebr. mit kl. Anhaftungen, doppelt gepr. Müller BPP 5b  *   630,—
3401FP Vukovar, postfr. Luxusstück mit kopfstehendem Aufdruck, dopp. sign. Dr. Dub u.

Pickenpack BPP mit Fotoattest „Hervorzuheben ist der einwandfreie Durchstich dieses
schönen Stückes“

6K  **  2000,—

3402P Kreta gezähnt auf Luxusbriefstück, gepr. Pickenpack 7A  ]   370,—
3403P Kreta gezähnt tadellos postfrisch, gepr. Rungas 7A  **   360,—
3404 Kreta ungebr. u. Rhodos postfr. (rs. min. bräunlich) 7A,9  */**   245,—
3405FP Kreta, gezähnt, kopfstehender Aufdruck, farbfr., ungebr. re. Kabinettrandstück, bis auf

einen kleinen Stockpunkt in einwandfreier Erhaltung, dopp. sign. Pickenpack BPP,
Fotoattest Mogler BPP u. Müller BPP „sehr selten“

7AK  *  1000,—

3406FP Kreta, gezähnt, kopfstehender und versetzter, dadurch getrennter, Teilaufdruck. Sauber
gestempelt und bis auf zwei etwas bestoßene Zähne in der oberen linken Ecke in weit
überdurchschnittlicher Erhaltung, Fotoattest Mogler BPP „sehr selten“

7AKg  #  3800,—

3407 Rhodos durchstochen tadellos gestempelt, gepr. Richter 8B  #    90,—
3408FP Rhodos Zulassungsmarke ** Kabinett, Fotobefund Müller BPP 9  **   530,—
3409FP Agramer Aufdruck in Type AbII **, gepr. Rungas 10AbII  **   660,—
3410P Agram durchstochen, postfr. in Platte 1/2, gepr. Pickenpack, Dr. Dub und (doppelt)

Mogler BPP
10BIK  **   570,—

3411P Agram, Feldpostbrief Heimatfront mit Tagesstpl. von Constanz ?.4.45 u. seltener Überrollzenzur, 
adress. an FP-Nr. 68009 A (1. Luftwaffenkompanie Suda-Transportkolonne LW 132/IV), der
Umschlag ist li. etwas verkürzt u. unten geöffnet, doppelt sign. Rungas

10BbI  [   300,—

3412 Agramer Aufdruck in Type B ** gepr. Mogler 10Bc  **   125,—
3413FP Insel Leros durchstochen Ba Type II ** gepr. Dr. Dub 11Ba  **   570,—

3414P Rhodos-Marke, Type I, a. GS mit Gefälligkeitsstempel 12I  [   250,—
3415FP Weihnachtsmarke in Type I auf außergewöhnlich gut erhaltenem Feldpostbrief nach

Oberkirch/Baden. Ausführliches Fotoattest Hanfied Müller („sehr gut erhalten, eine
minimal gebräunte Zahnspitze wirkt in keiner Weise störend.“)Das kann man bei diesem
wunderschönen Brief nur unterstreichen!

12I  [  1500,—

3416P Rhodos Weihnachtsmarke in Type III ** gepr. Pickenpack 12III  **   350,—
3417 Helamarke, FA Kreft „Die Marke ist durch äußere Einflüsse farblich stark verändert“ 13  (*)   150,—
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 3403  3416  3418
3418P U-Boot Hela tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, gepr. Pickenpack 13b  (*)   270,—
3419 Ruhrkesselmarke postfrisch, gepr. Dub 17  **    58,—

Nationales Indien
3420P Gebiet kpl. gezähnt und geschnitten mit VII, VIIa, VIIb ** (=21 Werte) I/XA+B,VII

**
  300,—

Kriegsgefangenenpost
3421 1941, R-Brief mit 30 Pf. Abs.-Freistpl. BERLIN SW 61 05.5.41 Deutsches Rotes Kreuz

Präsidium an das Int. Kom. vom RK in Genf
 [   100,—

3422P 1943, Internierten-Luftpostbrief mit rotem Taxe-percue-Stpl. für die Luftpostgebühr von
STUTTGART 23.3.43 mit entspr. Zensuren nach Brit. Indien in das Lager Dehra-Dun, leichte
senkr. Faltspur

 [   100,—

3423 1943, Internierten-Luftpostbrief mit rotem Taxe-percue-Stpl. für die Luftpostgebühr von
STUTTGART 12.10.43 mit entspr. Zensuren nach Brit. Indien in das Lager Dehra-Dun, oben kl.
Öffnungsmangel

 [   100,—

3424 1944, Luftpostbrief aus Südafrika an einen südafrik. Internierten nach Stalag VIII C (Sagen),
entspr. südafrik. u. deutsche Zensuren

 [   100,—

Propaganda im 2. Weltkrieg
3425P 1933, seltene mehrfarbige gezähnte Spendenvignette 10 Pfg. NS-SPENDE mit Abb. HITLER,

entwertet mit sauberem Poststempel LASKOWITZ (BZ.BRESLAU) 29.12.33! SELTEN!
 #   100,—

3426P Anti-Hitler: Russischer Color-Feldpostbrief, Krake mit Hakenkreuz  ]    40,—
3427 Anti-Hitler: Russischer Color-Feldpostbrief, Weltkugel u. Spiegel  ]    40,—
3428 Anti-Hitler: Russischer Color-Feldpostbrief, Weltkugel, gelaufen  ]    50,—
3429P Hitlers Dream - Hitler vor blutiger Weltkugel, ungebr., tadellos  **    90,—
3430 Lot mit fünf dekorativen color Vignetten aus 1934 u.a. Braune Messe, tadellos  **    30,—
3431P Propagandafälschung Serie IV, Nr. 11d („Liquidation of Empire - Jamaica“) im

Zwischensteg-Eckrand links oben, rechts oben etwas bräunlich, Auflage nur 400 Stück, Michel
DM 150.— daher völlig überbewertet

11dIV    70,—

3432 12 Pfg. Hitler-Kriegspropagandafälschung (Totenkopf), tadellos postfrisch aus der rechten
oberen Ecke

17  **    74,—

3433 Propaganda-Karte „Dr. Robert Ley“, frankiert mit DR 782 PFä, ungebr. frische Erhaltung 23K1  [   200,—

Kriegsgefangenpost
3434P 1916 Kriegsgefangenenkarte aus Japan nach Deutschland mit div. Zensurvermerken auf

s/w. Ansichtsk., sehr klar gestempelt
 [  1580,—

Braunschweig
3435 1923, Satz-R-Brief (senkr. Bug) Braunschweiger Gebührenzettel der Fa. Behrens vom 18.9.23

in die Schweiz (Ankstpl.), dabei Behrens-Garantieschein von 1928
II(5)  [   100,—

Apolda
3436P 6 Pf. Doppeldruck auf Blankokarte, Stempel Apolda 25.7.45 2DD  #   200,—
3437P 8 Pf. gestempelt ungezähnt (früher als 3IU im Michel) 3I (U)  #   100,—
3438P 8 Pf. postfrisch mit Doppeldruck (früher unter 3DD im Michel), sign. Richter 3I (DD)  **   200,—

Bad Gottleuba
3439P 10 Pf. Hitler Stahlstich tadellos postfrisch, gepr. Sturm  **   220,—
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3440 16 Pfg. mit Dienstsiegelaufdruck a. Sammler-Orts-Brief, tadellose Erhaltung 10  [   200,—

Bad Nauheim
3441P 42 Pfg. mit 6 Pfg. Zusatzfrankatur a. R.-Ortsbrief, rs. Ank.-Stpl. A1  [   400,—
3442P 42 bis 70 Pf. tadellos postfrisch noch im Original Sonderfaltblatt der Postdirektion

Frankfurt! In dieser Form besonders selten und dekorativ! (3300,—)
A1/A3  **  1100,—

3443P 54 Pf. Postverschlußzettel a. Orts-R-[ mit Ankunftstempel, gepr. Zierer BPP A2  [   400,—
3444P 70 Pf. Postverschlußzettel auf überfrankiertem Orts-R-[ mit Ank.-Stpl, gepr. Zierer BPP A3  [   400,—
3445 80 Pfg. Gebührenzettel (Plattenfehler III) mit 4 Pfg. Zusatzfrankatur a. R-[, gepr. Zierer 4IIIx  [   480,—
3446 84 Pfg. schwarz/blauviolett mit PF III, tadellos ungebr., gepr. Zierer BPP 5II/III  *    76,—
3447P 84 Pfg. violett a. tadellosem Briefstück, Abart Type III, gepr. Dr. Arentz BPP 5II/III  ]   260,—
3448 84 Pfg. Gebührenzettel (mit PF III) a. R-[, gepr. Zierer 5IIIx  [   480,—
3449 84 Pf. graues Papier auf R-Brief (ohne Ankunftsstempel), als Briefstück gepr. Zierer BPP 5Ix  [   100,—
3450P 104 Pf., seltene Fehlfarbe violett statt graublau, x-Papier, a. kl. Briefstück, klar gest. 14.3.46,

gepr. Zierer BPP
6F  ]   400,—

3451 104 Pfg. dunkelgraublau, tadelloses Briefstück, gepr. Dr. Arentz BPP 6II  ]    70,—
3452 108 Pfg. smaragdgrün, tadelloses Briefstück, gepr. Dr. Arentz BPP 7II  ]    70,—
3453 108 Pf. „PEENNIG“ tadellos postfrisch, gepr. Arenz 7II/III  **   140,—
3454 108 Pfg. Gebührenzettel als EF auf R-[ (mit PF III), gepr. Zierer 7IIIx  [   480,—
3455 108 Pfg. schwarz/grün mit PF III, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP 7IIxIII  **   140,—
3456 108 Pfg. schwarz/grün mit PF V, kleine, herstellungsbedingte gummifreie Stelle sonst tadellos

postfr.
7IIxV  **   120,—

3457P 108 Pfg. auf grauem Glanzpapier ** gepr. Arenz BPP 7Ixz  **   350,—
3458P 140 Pf. mit „E“ statt „F“ postfrisch, gepr. Arenz BPP 8I/III  **   140,—
3459P 140 Pf. „PEENNIG“ auf Briefstück, dopp. gepr. Zierer BPP (650,—) 8III  ]   170,—
3460 140 Pfg. schwarz/bräunlichrot mit PF III, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP 8III  **   140,—
3461 140 Pfg. Gebührenzettel als EF auf R-[, rs. Ankunftstempel 8IIIx  [   480,—
3462 140 Pfg. mit Plattenfehler V a. R.-Brief nach Wiesbaden, rs. Ank.-Stpl. 8IxV  [   150,—

Bamberg
3463 1946, BAMBERG 6 Pfg., gezähnter blauer Gebührenzettel auf Etikettenpapier mit rotem

„Gebühr bezahlt“ Ovalstempel vom 5.7.46 portogerecht auf Drucksache nach HACHENBURG
(s. MICHEL S. 77)! SELTEN!

1  [   200,—

Barsinghausen
3464FP 1 Pf. bis 20 Pf. kpl. gestempelt mit Aufdruck II (3 Balken), meist vom Bogenrand, gepr.

Sturm
1/7II  #   800,—

3465 3 Pf. mit Balkenteilung tadellos postfrisch (Bleistiftsignatur) 2I/I  **    50,—
3466 3 Pf. mit Balkenteilung unten tadellos postfrisch 2I/II  **    50,—
3467 3 Pf. mit Balkenteilung oben und unten, tadellos postfrisch, gepr. Zierer 2II/II  **    80,—
3468 3 Pf. mittlerer Balken geteilt tadellos postfrisch, gepr. Zierer 2II/III  **    90,—
3469 3 Pf. mit Teilung aller 3 Balken, tadellos postfrisch 2II/VI  **    80,—
3470 12 Pf. mit Balkenteilung oben tadellos postfrisch (Bleistiftsignatur) 6I/I  **    80,—
3471 12 Pf. mittlerer Balken geteilt, tadellos postfrisch, gepr. Ingeborg Sturm 6II/III  **   100,—
3472 20 Pfg. kobalt, Doppeldruck des Aufdruckes, tadellos postfr., gepr. Dub 7IDD  *   160,—
3473FP 1 Pfg. - 20 Pfg., je im senkrechten Zusammendruck der beiden Typen 2 bzw. 3 Balken,

kpl. eine kaum einmal angebotene seltene Kollektion, Mi. 6700,-, gepr. Zierer BPP
SZd1/7  **  2700,—

3474P SZd 2 ** mit den Abarten I/II und II/II, gepr. Zierer BPP (Mi. 600,—) SZd2  **   215,—
3475P SZd 2 mit den Abarten I/I und II/III **, gepr. Zierer (Mi. 600,—) SZd2  **   215,—
3476P Zusammendruck SZd2 gepr. Zierer ** SZd2  **   140,—
3477 8 Pfg. zinnober, senkr. Zusammendruck der Type II/III, postfr. gepr. Heber SZd4  **   245,—
3478P 10 Pfg. braun, senkr. Zusammendruck (Type I/I und II/III), tadellos postfr. gepr. Zierer BPP SZd5  **   320,—
3479 12 Pfg. rot, senkr. Zusammendruck, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP SZd6  **   130,—
3480FP 20 Pfg. im senkr. Zusammendruck, tadellos postfr., FA Zierer SZd7  **   700,—

Cottbus
3481 Satz kpl. gestempelt auf Faserpapier 1/20w  #   105,—
3482 3+2 Pfg. braun, ungez. Oberrand-4er-Block, tadellos postfr. 2U  **    60,—
3483 80+40 Pfg. blau, ungez. li. Randstück, tadellos postfr. 16wU  **    78,—
3484P 5+2 RM im re. Eckrand-4er-Block a. überfrankiertem R.-Brief nach Dresden, rs. Ank.-Stpl. 20U  [   180,—
3485 Wiederaufbau gestempelt 21/24x  #   155,—
3486P 25+12 Pf. auf x-Papier gestempelt 33x  #   180,—

Demmin
3487P 10 Pfg. u. 20 Pfg. je a. Briefstück, 10 Pfg. gepr. Richter 3/4  ]   500,—
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Döbeln
3488P 5 und 15 Pf. je im FDJ-Viererblock tadellos postfrisch 2/3  **   200,—

Eckartsberga
3489P 12 Pf. mit Signum Bu auf ], gepr. Zierer BPP 2I  ]   155,—
3490FP 12 Pfg. und 24 Pfg. auf portogerechter Einschreib-Karte (Sammlersendung) vom

20.10.45 ab Eckartsberga nach Heiligenstadt, mit Ank.-Stpl.
2,3I  [   900,—

3491P 24 Pf. in Type I als EF auf Brief an die C.A. Callm Metall- und Eisengießerei, Halle/Saale 3I  [   400,—

Fredersdorf
3492 5 Pfg. Not-GS, Absender F.Massino, Postmeister u. Initiator der Fredersdorfausgabe, rs. ohne

Text, gepr. Sturm
P298  [   120,—

3493 6 Pfg. Not-GS nach Berlin, Absender F.Massino, Postmeister u. Initiator der
Fredersdorfausgabe, rs. ohne Text, gepr. Sturm

P299  [   120,—

3494 Ganzsache 02, Stempel 4.11. 45, gepr. Zierer BPP GA 02  [   150,—
3495P 6 Pfg. u. 12 Pfg. je a. Briefstück, gepr. Zierer BPP SP67/68

]
  220,—

3496P 5 Pfg. - 12 Pfg. Etiketten, seltenes Signum „Lo“, FA Harder BPP Sp101/04
b  ]

  100,—

3497 4 Etiketten ohne Signum kpl. auf Briefstück Sp
101/04a
]

   40,—

3498P 5 Pfg. u. 6 Pfg. Etiketten, klar entwertet mit zweizeiligem Notstempel mit Datum, sehr selten! Sp102/3b
]

  245,—

3499P Sp 104b sauber gestempeltes Obereckrandstück auf weißem gestrichenem Papier, winzige
Teilauflage, Fotobefund Harder BPP

Sp 104b
#

  150,—

3500 12 Pfg. Etikett a. Sammlerbrief mit Dienstsiegel-Stpl. v. 20.6.45 Sp104b
[

  100,—

3501P 12 Pfg. Etikettenmarke a. kl. Briefstück, klar enrtwertet mit dem sehr seltenen zweizeiligen
Notstempel „ Fredersdorf (b Berlin) / 28. Juni 1945", gepr. v. Heintze

SP104b
]

  180,—

3502 12 Pfg. Gebührenzettel a. ] mit Dienstsiegelstempel vom 25.6.45 (+100,—), gepr. Zierer Sp104b
]

   50,—

3503 12 Pf. im senkrechten Paar auf Briefstück, dabei obere Marke rot, untere rosa, gepr. Harder Sp 109b(2) 
]

   40,—

3504 5 Pfg., 6 Pfg. u. XII Pfg. je a. Briefstück, gepr. Richter SP116/17,
19  ]

  100,—

3505P 5 Pf.-12 Pf. Etiketten ohne Signum, je a. Briefstück, gepr. Richter SP116/19
a  ]

  180,—

3506P 5 Pfg. - XII Pfg. a. tadellosen Briefstücken, gepr. Engel Sp116/9a
]

  220,—

3507P 12 Pf. mittelrosa auf Briefstück, Fotoattest Harder: „Marke und Stempel sind echt. Die Erhaltung 
ist einwandfrei.“

Sp 124  ]   130,—

3508 8 Pfg. Etikett a. Briefstück, gepr. Sturm Sp130a
]

   64,—

3509 5 Pfg. - XII Pfg. a. Briefstück, sign. (8 Pf. = 155F, XII Pf. = 156FI) SP153/56
]

  300,—

3510 5 Pfg. Etikett a. tadellosem Briefstück, gepr. Engel Sp153  ]    90,—
3511P Etiketten 153-156 auf großem Briefstück, dabei 155F und 156FI, (zusätzlich noch Sp 103b und

105 auf dem Briefstück), gepr. und einzeln signiert Sturm
Sp 153-56 
]

  380,—

3512 5 Pf. Aufdruck bläulichviolett auf Briefstück, sign. Engel (200,—) Sp161FI
]

  100,—

3513 5 Pfg. mit bläulichem Aufdruck, tadelloses Briefstück, gepr. Engel Sp1161FI
]

   94,—

3514 8 Pfg. Etikett mit rosa Aufdruck, tadelloses Briefstück, gepr. Engel Sp1163FI
]

   94,—

3515 8 Pf. Aufdruck mittelrosa auf Briefstück, sign. Engel (200,—) Sp163FI
]

  100,—

3516 12 Pf. Aufdruck mittelrosa auf Briefstück, sign. Engel (200,—) Sp164F
]

  100,—

3517 XII Pfg. Etikett mit rosa Aufdruck, tadelloses Briefstück Sp1164F
]

   94,—

3518FP 30 Pf. = N. C57 (Sp 165) mit Vollstempel, gepr. Harder, große Seltenheit! Sp 165  #   500,—
3519FP Sp 166-69 kpl. sauber ungebraucht, FA Harder: „Alle vier Marken sind echt, haben

rückseitig die originale Gummierung mit Erstfalz, und die Zähnung ist bis auf einen
verkürzten Zahn beim 5-Pfg.-Wert einwandfrei. Ungebraucht sind mir derzeit erst 3 Sätze 
bekannt.“

Sp
166-169  *

  550,—

3520P 5 Pfg. - XII Pfg. mit 227FIV u. 102b (grünes Signum) a. nichtgelaufener Karte, FA Harter
BPP, Mi. lose 1235,-

SP170/73
[

  600,—

3521P 5 Pf.-12 Pf. Etiketten, kl. Erstfalzspur, selten, FA Harder BPP SP174/77
*

  450,—
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3522FP Kompletter Satz 5,6,8 und 12 Pf. kpl. einheitlich gestempelt „10.Nov. 1945", bisher das
früheste bekannte Datum, FA Harder

Sp 174-77 
#

  600,—

3523P 5 Pfg. Etikett, Briefstück, gepr. Zierer BPP Sp198F
]

  100,—

3524P Sp 198-99, 202-04 kompletter Satz mit 30 Pf. (!!) auf großem Briefstück, große Seltenheit Sp
198-99,20
2-  ]

  600,—

3525P 5 Pf. bläulichviolett sauber gestempelt, gepr. Harder. (Letzte Auktion: Zuschlag 280,— bei
230,— Michel)

Sp 205  #   200,—

3526 6 Pfg. tadellos ungebr., gepr. Sturm Sp206  *   100,—
3527P XII Pf. sauber gestempelt, gepr. Harder Sp 208  #   190,—
3528P 8, 12 und 30 Pf. tadellos postfrisch, selten! Sp 223-25 

**
  300,—

3529P 6 Pf. auf Postkarte ohne Text nach Berlin, mit Gebühr-bezahlt-Stempel, gepr. Zierer BPP als
Karte! (500,—)

Sp227  [   190,—

3530 6 Pf. Etikett, a. Briefstück mit Gebühr-Bezahlt-Stpl. SP227FIV
]

  150,—

3531 5 Pfg. - 12 Pfg. a. Briefstück, gepr. Sturm Sp231-34
]

   42,—

3532 5 Pf. - 30 Pf. kpl. auf Einschreibkarte mit Not-R-Stempel Sp 231-35 
[

   40,—

3533 8 Pf. Etikett mit kopfstehender „8" zusammen mit SP231 u. SP234  a. Briefstück mit
Gebühr-Bezahlt-Stpl., gepr. Harder BPP

SP233K,u.
a.  ]

  100,—

3534P 5 Pf.-12 Pf. Etiketten, a. Briefstück, sign. Dub SP246/60
]

  400,—

3535P 5 Pfg. - 30 Pfg., tadellos, gest., gepr. Zierer BPP Sp246/50
]

  440,—

3536P 30 Pfg. a. tadellosem Briefstück Sp250  ]   200,—
3537 30 Pfg. a. Briefstück, sign. Richter SP255  ]    90,—
3538P 12 Pf. Goldpapieretikett auf Briefstück, gepr. Sturm Sp 269  ]   180,—
3539P XII Pf. Goldpapieretikett auf Briefstück, gepr. Sturm Sp 273  ]   220,—
3540P 42 Pfg. als EF a. R.-Brief nach Berlin, postalische Beförderung fraglich, selten, FA Harder BPP 16  [   120,—
3541P 1-5 RM je auf Briefstück, sign. Richter, B-Zähnung ist selten! 20-23B  ]   300,—
3542P 10 Pf. Hitler Stahlstich auf schönem Briefstück 24  ]   220,—
3543P 10 Pfg. Stahlstich, kopfst. Aufdruck, gepr. Zierer BPP 24  #   250,—
3544P 10 Pfg. u. 12 Pfg. Stahlstich, Briefstück, gepr. Sturm 24/25  ]   500,—
3545P 10 Pfg. u. 12 Pfg. Stahlstich, postfr., gepr. Zierer BPP 24/25  **   480,—
3546P 12 Pfg. Stahlstich, tadellos ungebr., gepr. Sturm BPP 25  *   100,—
3547 SA mit Aufdruck a. Briefstück, gepr. zierer BPP F909  ]   104,—
3548P 12+8 Pfg. karmin, senkr. Eckrandpaar mit kopfstehendem Aufdruck a. Briefstück, sign. Richter 26  ]   180,—
3549 5 Pf. - 12 Pf. Klebeetiketten je im Viererblock rückseitig auf Postkarte, mit seltener

Dienstsiegelentwertung, je als Briefstück sign. Sturm
50-53(4)
]

  100,—

3550 6 Pfg. u. 12 Pfg. mit Aufdruck „Rettet das Kind“ u. Bärenmarken-Zusatzfrankatur a.
Bedarfs-R.-Brief nach Berlin, saubere Bedarfserhaltung (Faltspur). Lt. FA Harder BPP „
Postalisch beförderte Belege... sind selten“

69,70  [   180,—

3551 6 Pfg. Rettet das Kind a. Blankokarte, Seltener a-Stpl. 69waz  [    50,—
3552 8 Pf. in rot auf Brief mit Notstempel, die rote 8 Pf. ist extrem selten! 108b  [   200,—
3553 5 Pf. - 12 Pf. und 30 Pf. im größeren Format auf Einschreibkarte mit Not-R-Stempel 231-34,25

0  [
  120,—

3554P 6 Pf. Goldpapieretikett auf Briefstück, gepr. Sturm 268  ]   220,—
3555P 4 + 6 + 4 Pf. Hitler im senkrechten Zusammendruck (Mi. DR 291) auf Briefstück, Michel

unbekannt, signiert Richter
S291  ]   250,—

3556P 6 + 4 Pf. Hitler im senkrechten Zusammendruck (DR S 292) auf Briefstück, sign. Richter, im
Michel nicht notiert

S292  ]   180,—

3557P Tag der Briefmarke (DR Nr. 811) tadellos postfrisch, sign. Droese F811  **   180,—
3558P 6+24 Pf. Henlein (DR Nr. 819) tadellos postfrisch, sign. Droese F819  **   180,—
3559P Postkongreß kpl. tadellos postfrisch, sign. Droese F820-22

**
  480,—

3560P 6+24 Pf. Tag der Briefmarke (DR Nr. 828) tadellos postfrisch, sign. Droese F828  **   180,—
3561 DR 830 mit Aufdruck, postfr., gepr. Zierer BPP F830  **   140,—
3562P Arbeitsdienst kpl. tadellos postfrisch, sign. Droese F850-53

**
  700,—

3563P „Großer Preis von Wien“ 2 Werte kpl. tadellos postfrisch, sign. Droese F857-58
**

  360,—

3564P Robert Koch (DR Nr. 864) tadellos postfrisch, gepr. Sturm F864  **   180,—
3565P Luftpostdienst mit Aufdruck, sign. Dub F866/68

**
  480,—

3566FP „Mutter und Kind“ kpl. tadellos postfrisch, sign. Droese F869/72
**

  700,—

3567P 8+12 Pf. Kameradschaftsblock tadellos postfrisch, gepr. Sturm F889  **   180,—
3568P 12+18 Pf. Kameradschaftsblock tadellos postfrisch, gepr. Sturm F890  **   180,—
3569P 16+24 Pf. Kameradschaftsblock tadellos postfrisch, gepr. Sturm F891  **   180,—
3570P 20+30 Pf. Kameradschaftsblock postfrisch, gepr. Sturm F892  **   100,—
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 3569  3570  3571
3571P 24+36 Pf. Kameradschaftsblock tadellos postfrisch, gepr. Sturm F893  **   180,—
3572P 12+8 Pf. Arbeitsdienst tadellos postfrisch, sign. Droese F895  **   180,—
3573P 6+4 Pf. Albertus-Universität tadellos postfrisch, sign. Droese F896  **   150,—
3574P 12 Pfg. 9. November, tadellos postfr., gepr. Sturm F906  **   140,—
3575P Hitlerputsch tadellos auf Briefstück F906  ]   100,—
3576P 1945, OLDENBURG, tadellos postfrisch vom Oberrand, geprüft ZIERER! R! F907 **   150,—
3577P 6+14 Pf. Oldenburg tadellos postfrisch, sign. Dr. Dub F907  **   180,—
3578P SA/SS tadellos postfrisch, gepr. Sturm F909/10

**
  300,—

3579FP Parteidienstmarken 1 Pf. bis 40 Pf. 11 Werte kpl. postfrisch mit Aufdruck „FM“, gepr.
Zierer BPP, nie angeboten!

 **   600,—

3580FP Behördendienstmarken ohne Wz. 12 Werte kpl. postfrisch (alles Eckrandstücke!) mit
Aufdruck „FM“, gepr. Sturm

F D
166-77  **

  550,—

Frankenau
3581FP 1946, PROBEDRUCKPAAR auf dünnem grauen Papier, tadellos o. Gummi wie

verausgabt, geprüft ZIERER BPP, MICHEL 2000,- MM. RR!
1+2 Pa(*)
(*)

  680,—

3582FP Probedruckpaar a. dünnem grauen Papier, postfr., gepr. Busch 1/2Pa  (*)   820,—

Freudenstadt
3583FP 12 Rpf. mit Abart „q“ statt „b“, dopp. gepr. Zierer. Die Marke hat eine kaum sichtbare

Haftstelle, möglicherweise schon von der Herstellung.
6I  */**   500,—

Finsterwalde
3584 3 Pf. in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Arenz 1b  **    50,—
3585 4+3 Pf. auf gestrichenem Papier gestempelt 2z  #    86,—
3586 8 Pf. waag. ungezähnt 5aVaII  #    52,—
3587 8+7 Pfg. orange, nur dreiseitig gez., selten, postfr. 5aVbI  **    70,—
3588 40+35 Pf. im postfr. 4er-Block mit Druck a. d. Gummiseite 10G  **    70,—
3589 40+35 Pfg. Probedruck, FA Zierer BPP 10PI  **    56,—
3590 40+35 Pfg., postfr. Probedruck „dunkelbraunlila“, gepr. Zierer BPP 10PI  **    76,—
3591 40+35 Pfg. Probedruck, FA Zierer BPP 10PII  **    56,—
3592 40+35 Pfg., postfr. Probedruck „helllilakarmin“, gepr. Zierer BPP 10PII  **    76,—
3593 60 Pf. auf gestrichenem Papier, gepr. Sturm 12z  (*)    86,—

Flensburg
3594P 30 Pf. Gebührenzettel auf Orts-Einschreibebrief von Hans Frühauf Briefmarkenhandlung

an Firma Otto Schuhmann, Dental-Waren, gepr. Dr. Arenz
1  [   900,—

Glauchau
3595 10 Pfg. und 15 Pfg. GS, gest. (blanco) u. 15 Pfg.GS ungebr.  [    40,—
3596 Ganzsache PA 893II auf Ortskarte ohne Text, daher von Dr. Penning BPP als Briefstück gepr. PA 893II

[
   50,—

3597 1I, 5bIIIa, 7, 10 auf portogerechtem R-Brief mit Ankunftsstempel (250,—) ex 1/10
[

   90,—

3598 3 Pfg. - 80 Pfg. mit Aufdruck, kpl. postfr., teils mit Klischeenagel 1/18  **    80,—
3599 Hitlerkopf-Ausgabe kpl. auf Briefstücken 1/18  ]   100,—
3600 Hitlerkopfausgabe kpl. postfrisch 1/18  **   100,—
3601P 15 auf 4 Pf. in Type I auf Ortsbrief ab Meerane (1000,—) 3I  [   400,—
3602 15 auf 6 Pf. in beiden Farben plus 25 auf 20 Pf. auf Bedarfs-R-Brief 5a, 5b,10

[
  100,—

3603 5b und 7 je völlig verschobener Aufdruck, dadurch „Kreis“ unten statt oben, je mit Oberrand auf
schönem Briefstück, gepr. Dr. Penning BPP

5b +7  ]    90,—

3604P 15 Pf. Doppelaufdruck auf 6 Pf., schönes Briefstück, gepr. Sturm 5bDD  ]   120,—
3605 15 auf 6 Pf. Doppeldruck des Aufdrucks sauber ungebraucht 5bDD  *    40,—
3606P 15 auf 6 Pf. Dreifachaufdruck postfrisch, gepr. Strum BPP und Befundkopie Dr. Penning BPP

(230,—)
5bDDD  **   120,—

3607 25 a. 24 Pfg. a. Gefälligkeitsbeleg ab Meerane, gepr. Dr.Penning BPP 11  [    50,—
3608P 25 auf 42 Pf. Doppelaufdruck auf Briefstück, dopp. gepr. Zierer BPP 12DD  ]   120,—
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3609P 25 auf 42 Pf. im Paar mit Doppelaufdruck postfrisch, gepr. Zierer BPP (300,—) 12DD(2)
**

  120,—

3610 25 Pf. Hitler mit doppeltem Aufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Sturm 13DD  **    80,—
3611 40 Pf. Doppelaufdruck sauber ungebraucht (250,— für **) 15DD  *    80,—
3612P 1 Pfg. - 40 Pfg. Behördendienst, 30 Pfg. min. Eckbug sonst tadellos postfr., gepr. Richter 20/29  **   400,—
3613 15 Pf. waag. Riffelung tadellos postfrisch, gepr. Penning 21y  **    78,—
3614 15 a. 6 Pfg. u. 25 a. 6 Pfg. grün a. Ortsbrief, als Briefstücke gepr. Dr. Penning BPP, (Mi. 1800,- für 

Brief)
24,32  [   140,—

3615 Behördendienstmarken ohne Mi. 35, 38, 40 kpl. u. bis auf Mi. 39 u. 42 postfr., bessere gepr.
Zierer BPP

ex30/42
*/**

  280,—

3616 25 a. 6 Pfg. Dienstmarke mit Klischeenagel, a. ] 32  ]    70,—
3617 25 auf 6 Pf. Oberrandstück auf Briefstück, gepr. Sturm (160,—) 32  ]    70,—
3618 25 a. 8 Pfg. a. ], gepr. Busch 34  ]    92,—
3619P 25 a. 8 Pfg. Behördendienstmarke, li. oberes ER-Stück, gest. 34ER  #   100,—
3620 25 a. 8 Pfg. gest. OR-Stück mit Aufdruckfehler „spitzer Fuß“, gepr. Dr. Penning BPP 34OR  #    90,—
3621 25 Pfg. a. 12 Pfg.  a. Brief nach Lichtenstein, gepr. Dr. Penning BPP 36  [   400,—
3622 25 a. 12 Pfg. dunkelrosarot a. kl. Briefstück mit Aufdruckfehler „spitzer Fuß“ (60 % Zuschlag),

gepr. Busch
36I  ]    50,—

3623 25 a. 12 Pfg. dunkelrosarot mit Aufdruckfehler „spitzer Fuß“, gest. OR-Stück, gepr. Dr. Penning
BPP

36XOR  #    50,—

3624P 25 auf 40 Pf. dunkellila mit Aufdruckfehler IX gestempelt, gepr. Dr. Penning 41IX  #   220,—

Görlitz
3625 5 Pfg. kpl. postfr. Kleinbogen, selten, gepr. Rijxmann 1  **   130,—
3626 6 Pf. auf Ortskarte ohne Text mit ZENSUR POSTAMT GÖRLITZ 2  [   150,—
3627 6 Pfg. violett, ungez., postfr., gepr. Richter 2U  **    80,—
3628 8 Pfg. im kpl. postfr. Kleinbogen mit Plattenfehler 3I 3  **   150,—
3629 12 Pfg. lilarot, postfr. 10er-Block mit 2 mal 8I ! 12x  **    92,—

Grabow
3630FP 40 Pf. auf Briefstück Stempel Grabow (Meckl) c 19.7.45.-18, Fotoattest Dr. Arenz BPP:

„Echt und einwandfrei.“ Auflage 80 Stück! (2.200,—)
12  ]  1200,—

Großräschen
3631FP Vorläufer V2 mit Abart IV tadellos postfrisch, gepr. Dr. Arenz V2IV  **  1000,—
3632 15 Pfg. Gebührenzettel a. Briefstück V2AI  ]   120,—
3633P 15 Pfg. Gebührenzettel, Inschrift „Firma erloschen“, tadelloses Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP V5d  ]   340,—

 3633  3634  3635
3634P 15 Pfg. Gebührenzettel, Inschrift „verreist“, Wertziffer rot statt blau, im Michel bisher

unbekannt, tadelloses Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP
V5hI  ]   900,—

3635P 30 Pfg. Gebührenzettel a. unbedrucktem Bogenrand, seltene Form, tadelloses
Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP

V6R  ]   700,—

3636 30 Pfg. Uhrzeitklebezettel, tadellos ungebr., gepr. Dr. Arenz BPP V9  *   200,—
3637P 30 Pfg. Uhrzeitklebezettel, Wertangabe 10 verbessert, tadelloses Briefstück, gepr. Dr.

Arenz BPP
V9I  ]   500,—

3638FP Vorläufer V1 auf schönem Briefstück, gepr. Dr. Arenz V1  ]   700,—
3639P 15 Pfg. Zollformularzettel, gest., gepr. Dr. Arenz BPP V11  #   350,—
3640P 12 a. 15 Pfg. Briefstück, gepr. Arenz BPP V16  ]   450,—
3641P 24 a. 30 Pfg., Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP V18h  ]   600,—
3642P 5 Pfg., Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP V20  ]   600,—
3643P 5 Pfg. in rot statt blau, ungebr., gepr. Arenz BPP V20II  *   250,—
3644P 6 Pfg. Gebührenzettel, Briefstück, gepr. Arenz BPP V21c  ]   380,—
3645 6 Pfg. Gebührenzettel, ungez., gest. V22IU  #   230,—
3646FP 6 Pfg. Zollzettel im waager. Paar a. Briefstück, übl. mangelhafte Zähnung, sehr selten,

gepr. Dr. Arenz BPP
VA22  ]  3500,—

3647P 8 Pfg. Gebührenzettel, gest. V23  #   350,—
3648P 8 Pfg. Gebührenzettel, entwertet mit Notstempel-Type h, gepr. Arenz BPP V24f  #   800,—
3649P 12 Pf. rot auf Uhrzeitzettel ungezähnt #, gepr. Arenz BPP V26U  #   310,—
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3650P 12 Pfg. Uhrzeitzettel, ungebr. Randstück, gepr. Kunz BPP V26U  *   180,—
3651P 40 Pfg. Gebührenzettel mit übermalter 1, Briefstück, gepr. Arenz BPP, sehr selten, im

Michel gest. ohne Bewertung
V27I  ]   900,—

3652FP 8 Pfg. Gebührenzettel der 1. Zwischenausgabe, gest., gepr. Dr. Arenz BPP V29  #  1300,—
3653FP 8 Pfg. Gebührenzettel im senkr. Paar, dabei 1 Wert ohne Schlägel, tadelloses Briefstück,

gepr. Dr. Arenz BPP
V29/29F
]

 2900,—

3654P 12 Pfg. Gebührenzettel ( 1. Zwischenausgabe), min. leimfleckig, gepr. Zierer BPP V31  ]   900,—
3655 3 Pfg. - 40 Pfg. a. Unterlage, teils min. stockig 1/12  ]    50,—
3656 5 Pfg. gelb mit S/E, tadellos ungebr. FB Kunz BPP 3I  *    52,—
3657P 5 Pfg. Gebührenmarke mit Seitenrändern, gest., gepr. Sturm 3S  #   280,—
3658P 10 Pfg. Gebührenzettel in der Variante mit Schlägel aber ohne Rpf. hinter der 10, im Michel

bisher nicht gelistet, tadelloses Briefstück, gepr. Arenz BPP
6III  ]   350,—

3659P 10 Pfg. Gebührenmarke mit Seitenrändern, Unterrandstück, selten, gepr. Dr. Arenz BPP 6S  ]   400,—
3660 12 Pf. „Post“ in rot statt blau auf schönem Briefstück, gepr. Kunz BPP (150,—) 7I  ]   100,—
3661 12 Pfg. Gebührenzettel mit Abart V, gepr. Arenz BPP 7V  ]   100,—
3662 24 Pfg. mit Abart I, gepr. Arenz BPP 9aI  ]   180,—
3663 24 Pfg. mit Abart I, postfr., gepr. Arenz BPP 9aI  **   200,—
3664P 40 Pf. auf karminlila ungebraucht mit kleinem Falzrest, Fotokurzbefund Kunz BPP (1000,— für

**)
11b  *   290,—

3665P 40 Pfg. karminlila, tadelloses Briefstück 11b  ]   400,—
3666FP 3 Pfg. - 60 Pfg. Gebührenzettel ungez., je im waager. Paar, dabei 7 Werte mit PFI u. III, 3

Werte in Type II u. der seltene Fehldruck 80 Pfg. statt 30 Pfg. (Mi. 22BI)
13/24B
]

 4500,—

3667FP 3 Pfg. -60 Pfg. ungezähnt, je auf kleinem Briefstück, dabei 13/16,18 u. 24 je in Type III, ein
tadelloser Luxussatz für höchste Ansprüche, FA Kunz BPP „echt und einwandfrei“

13/24B
]

 1300,—

3668 4 Bedarfsbelege mit 19AI (2mal), 19AIII u. 16 AII (waager. Paar), teils Gebrauchsspuren u. gepr.
Sturm

19AI,III  [   150,—

3669 20 Pfg. Gebührenzettel, Type IV „Schusterhammer“, a. Briefstück 20AIV  ]    54,—
3670 12 Pfg. schwarz a. grün, Briefstück mit Notstempelentwertung 25I  ]    54,—
3671 12 Pfg. schwarz a. grün, Type II, Briefstück, gepr. Arenz BPP 25II  ]   100,—
3672P 24 Pfg. Gebührenzettel a. Briefstück, Type IV „Schusterhammer“ 26IV  ]   130,—
3673P 40 Pf. auf rosalila auf Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP (350,—) 27b  ]   190,—
3674 40 Pfg. schwarz a. lila mit PF II, Briefstück, gepr. Arenz BPP 27  ]   140,—
3675P 40 Pf. in Type II mit Plattenfehler I aif Briefstück, gepr. Dr. Arenz BPP (450,— ++) 27IIPFI  ]   180,—
3676 40 Pfg. schwarz a. lila, Briefstück mit Notstempelentwertung 27aI  ]    56,—
3677 10 Pf. auf orange auf Blankokarte, gepr. Dr. Arenz BPP 28  [   120,—
3678P 10 Pfg. orange, Handstempel in blau statt rot mit 6 Pfg. Gebührenmarke a. kl. Luxusbriefstück,

gepr. Kunz BPP
28F,4  ]   200,—

3679P 30 Pfg. orange, tadelloses Briefstück, gepr. Arenz BPP 29  ]   800,—
3680P 30 Pf. auf rosa und 6 Pf. auf grün auf Merkado-R-Karte vom 18.12.45 nach Berlin mit

Ankunftsstempel, gepr. Dr. Arenz BPP
30, 4  [   225,—

3681P 30 Pfg. rosa, Handstempel in blau statt rot mit 6 Pfg. Gebührenmarke a. Sammlerkarte, gepr.
Kunz BPP

30F  [   330,—

3682P 4 Pfg. Gebührenmarke, postfr. Probedruck tadellos **, gepr. Sturm BPP, sehr selten! 32P  **   200,—
3683 4 Pfg. Druck a. Gummiseite, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP 32yG32  **   120,—
3684 60 Pfg. Druck a. Gummiseite, tadellos postfr., gepr.Sturm 32yG42  **   120,—
3685P 5 Pfg. Gebührenmarke, postfr. Probedruck, gepr. Sturm BPP, sehr selten 33PI  **   200,—
3686P 5 Pfg. Gebührenmarke, postfr. Probedruck, gepr. Zierer BPP 33PI  **   215,—
3687FP 5 Pfg. Gebührenmarke, Probedruck auf grünlichem Papier vom Unterrand, gepr. Zierer

BPP, außerordentlich selten!
33PII  **   820,—

3688P 6 Pfg. Gebührenmarke, postfr. Probedruck, postfr., gepr. Sturm, sehr selten! 34P  **   200,—
3689P 5 Pfg. Druck a. Gummiseite, sehr seltener postfr. UR-Viererblock 34yG33  **   460,—
3690 4 Pfg. Druck a. Gummiseite der 10 Pfg. Marke, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP 36yG32  **   120,—
3691 60 Pfg. Druck a. Gummiseite der 10 Pfg. Marke, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP 36yG42  **   120,—

Herrnhut
3692FP 12 Pfg. Stahlstich, postfr., gepr. Zierer BPP DR788  **  1300,—
3693 6 Pfg. a. Postkarte v. 2.6.45 nach Zittau, rs. mit interessantem Text 5b  [   300,—
3694P 10 Pfg. Stahlstichmarke, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP XI**   600,—

Kiel
3695P R-Zettel als 30 Pf.-Marke verwendet, auf R-Brief an den Bürgermeister mit 8 Pf. AM-Post ab

Itzehoe 21.9.45, ohne Ankunftsstempel, aber gepr. Dr. Arenz BPP (650,—)
1  [   350,—

Lauterbach
3696 5 Werte Kurierdienstmarke, dabei PF II/IV, postfr. 1  **    70,—
3697 Kurierdienstmarke im postfr. Kleinbogen tadellos postfr. 1  **   105,—
3698 Kurierdienstmarke im postfr. Kleinbogen tadellos postfr. 1  **   105,—
3699 Kurierpostmarke auf Brief vom Landrat der Kreises Lauterbach an den Bürgermeister in

Ulrichstein, vorschriftsmäßig mit Dienststempel des Landratsamtes entwertet! (350,—)
1  [   150,—

3700 Kurierpostmarke, postfr. Kleinbogen mit allen Plattenfehlern 1I/IVKB  **   200,—
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3701 10 Pfg. Kurierpostmarke ungez., postfr., sign. Richter 1U  **    70,—

Löbau
3702P 6 Pfg. violett mit blauem Handstempelaufdruck a. Blankokarte, Stpl. vermutlich

rückdatiert, FB Arenz BPP
1  [   600,—

3703P 1 Pfg. - 5 RM, postfr., gepr. Zierer BPP 3/25  **   500,—
3704FP 6 Pfg. violettblau, senkr. 11er-Streifen, FA Kunz „ .. echt u. einwandfrei,..Elferstreifen sind 

die größten bekannten Einheiten.., es sind nur wenige Streifen bekannt geworden“
7aRND  **   600,—

3705 ND ** kpl. Bogen, gepr. Kunz BPP 18ND  **   180,—
3706P 12/Z/Z/12 waag. mit Gef.-Stempel vom 26.5.45, selten! KZ41  ]   230,—
3707P Zusammendrucke postfrisch gepr. Richter KZ37 ND

**
  310,—

Lübbenau
3708P 10+10 Pf. waag. Paar senkrecht ungezähnt, gepr. Dr. Arenz BPP (400,—) 4A Us  **   180,—
3709 10+10 Pfg. senkr. ungez. linkes Randstück, Erstfalz 4  *   160,—

Lütjenburg
3710P 40 Pfg. Gebührenmarke, tadellos, gest. FA Arenz BPP 1  #   700,—

Meißen
3711P 1 Pfg. - 5 RM postfr., sign. Richter 2/24A  **   900,—
3712P 6 Pf. lebhaftblauviolett auf ] mit kopfst. Aufdruck 6a  ]   175,—
3713 6 Pfg. blauviolett mit Handstempelaufdruck u. 6 Pfg. blauviolett mit Punktstempel a. überfr.

Ortsbrief v. 15.6.45, entsprechend sign. Dr. Pollmer BPP
6a  [   120,—

3714 5 RM, gest., sign. Richter 24A  #   120,—
3715P 10 Pfg. Stahlstich, tadellos postfr., gepr. Dr. Dub 25  **   300,—
3716P 10 Pfg. u. 12 Pfg. Stahlstich, postfr., gepr. Richter 25/26  **   850,—
3717P 12 Pfg. Stahlstich, postfr., sign. Richter 26  **   600,—
3718FP W 151 (4 Pf. mit „Reklame Postsparkasse“) mit Aufdruck auf Briefstück (kleiner

bräunlicher Gummifleck), Stempel 23.6.45-10 (letzte Stunde der Gültigkeit), Fotoattest
Findeisen BPP (-,-)

W1  ]  1000,—

3719P Zusammendruck W 151 postfrisch mit Aufdruck, sign. Richter (-,-) W1  **   350,—
3720P 6 Pf. mit Doppelaufdruck ** gepr. Zierer 32bDD  **   105,—
3721 6 Pfg. je mit Aufdruckfehler II bzw. IV, postfr., gepr. Arenz BPP 32b  **    60,—
3722 6 Pfg. - 12 Pfg. je im postfr. Eckrand-4er-Block mit Aufdruckfehler I 32b/34  **    80,—
3723P 12+48 Pf. lilabraun geschnitten postfrisch, gepr. Zierer BPP (400,—) 38Bb  **   150,—
3724P 12+48 Pfg. a. R.-Brief nach Dresden (Kempe-Brief) 38BbDD

[
  600,—

3725 1945, VOLKSSTURM  mit waagerechtem blauviolettem Aufdruck „Deutschlands Verderber“,
tadellos postfrisch signiert VOGEL/MEISSEN u. DR.DUB, wird derzeit nicht geprüft. MICHEL
UNBEKANNT! R!

DR 908  **   200,—

Mindelheim
3726P 1 Pf. weißes Papier auf Brief nach Augsburg, als Briefstück gepr. Dr. Arenz BPP (300,—) 1w  [   150,—
3727 12 Pfg. Gebührenzettel, weißes Papier a. Brief von Kirchheim nach Mindelheim 1w  [   215,—
3728P 3 Pf. Gebührenzettel weißes Papier auf Briefstück, sehr schön! 1w  ]   145,—
3729 Gebührenzettel in Type wII auf Briefstück 1wII  ]   140,—
3730P 42 Pf. graues Papier mit gotischem „e“ auf Umschlag (375,—) 2BxI  [   160,—
3731 42 Pfg. Gebührenzettel mit Abart „gotisches e“, Briefstück 2cIw  ]   180,—

Mühlberg
3732 4 Pfg. grau, nicht verausgabt, postfr., selten, sign. Dub DR783  **   200,—
3733 8 Pfg. im 4er-Block mit allen Aufdruckvarianten, postfr. 7  **    50,—

Naumburg
3734 12 Pfg. mit fehlendem Aufdruck, postfr., gepr. Zierer BPP 6F  **    84,—
3735 12 Pfg. rot ohne rs. Aufdruck, selten, postfr., gepr. Zierer 6F  **   120,—
3736 12 Pfg. im senkr. Kehrdruckpaar, postfr. 6SK  **   160,—

Netzschkau-Reichenbach
3737FP 1 Pfg. - 20 Pfg. je Type IIa bzw. IIb, postfr., gepr. Dub bzw. Arenz BPP (Michel 3000,-DM) 1/11II  **  1700,—
3738 3 Pfg. im 4er-Block a. Brief nach Mylau (Glitsch), als Sammlerbrief gepr. Dr. Penning BPP 2  [    80,—
3739 3 Pfg. im senkr. Zusammendruck mit Type I und IIb a. ], gepr. Dr. Pennig 2S  ]    66,—
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3740P Senkrechtes Paar 6 Pf. mit Gitter- und Blockaufdruck ** (mit Type IIa !!) 5bS  **   170,—
3741 6 Pfg. im senkr. Zusammendruck mit Type I und IIb auf ], selten, gepr. Dr. Pennig 5S  ]    48,—
3742 2mal 6 Pfg., dabei auch Type IIb a. Pfau-Brief nach Riedheim, entsprechend gepr. Dr. Penning

BPP
5b,IIb  [    30,—

3743 6 Pfg. violett a. Pfau-Karte, als Briefstück gepr. Dr. Penning BPP 5bIIb  [    45,—
3744 6 Pfg. im senkr. Zusammendruck mit Type I und IIa, postfr., gepr. Dr. Pennig 5bIS  **    58,—
3745 6 Pf. Gitter- und Blockaufdruck, senkrechtes Paar postfrisch 5bS  **   140,—
3746P 8 Pf. Type IIb und IIa ** waag. Paar, nur 4 mal im Bogen vorkommend! 6IIb+IIa  **   180,—
3747P 8 Pf. senkrechtes Paar Gitter- und Blockaufdruck ** (mit Type IIa !! nur 3 mal im Bogen

vorkommend!)
6S  **   205,—

3748 2mal 8 Pfg., dabei Type IIb a. Sammler-Orts-Brief, entsprechend gepr. Dr. Penning BPP 6I,IIb  [   180,—
3749 8 Pfg. orange, Aufdrucktype IIb, postfr., gepr. Dr. Arenz 6IIb  **    70,—
3750P 8 Pf. zinnober im Paar der Typen I und IIa ** gepr. im senkrechten Paar! 6I u. 6IIa

**
  180,—

3751P 12 Pfg. im Viererblock auf ], jeweils senkrechte Paare mit Type I und IIa bzw. I und IIb, gepr.
Pennig BPP, äußerst selten!

8S  ]    70,—

3752P 15 Pfg. a. ], senkr. Paar Type I/IIb gepr. Dr. Pennig BPP 9  ]   380,—
3753 16 Pfg. ungebr., gepr. 10IIb  *    50,—

Niesky
3754P 6 Pf. braunviolett auf Briefstück, gepr. Kunz 1  ]   170,—
3755P 6 Pf. braunviolett gestempelt, gepr. Busch 1  #   165,—
3756 6 Pf. braunviolett mit 2mal 12 Pfg. Zusatzfrankatur von Ostsachsen a. überfr. Brief, entspr. gepr.

Kunz BPP
1,u.a.  [   190,—

3757P 12 Pf. gestempelt 2  #   140,—
3758P 12 Pf. karminrot auf Briefstück 2  ]   145,—
3759P 6 Pfg. u. 12 Pfg. weißes gestrichenes Papier, 12 Pfg. kaum sichtbare Haftspur, postfr., gepr.

Kunz BPP
3/4  **   150,—

3760 12 Pf. in Type x auf Briefstück, gepr. 7x  ]    88,—
3761FP 2 zusammendrucke, tadellos postfr., selten!, FA Kunz BPP SZ1/2x  **   600,—
3762 6 Pf. bis 12 Pf. Eckrandstücke gestempelt kpl. 8/10ER  #    40,—
3763 Zusammendruck SZd 4 auf Briefstück SZd4  ]    42,—
3764 Zusammendruck 6 Pf/Z/6 Pf. senkrecht mit glattem Gummi postfrisch SZ3  **    30,—
3765 12 Pf. ** im Viererblock 13  **    94,—
3766 6/6 Pfg. Zusammendruck, tadellos, gest. SZ5  #    46,—
3767 6/12 Pfg. Zusammendruck, tadellos, gest. SZ6  #    46,—
3768 12 Pf. u. 2mal 6 Pfg.a. Brief nach Dresden, sign. 14/15,18

[
   62,—

3769 6+6 Pfg. Zsdr. a. weißem Papier, untere Marke matte Gummistellchen (herstellungsbedingt),
postfr.

SZd8  **   105,—

Plauen
3770 3mal 12+8 Pf. dünnes Papier u. 2 Pfg. Zusatzfrankatur a. Orts-R.-Brief 5x  [   175,—
3771 12 Pf. a. Firmenbrief nach Markneukirchen v. 20.2.46 5y  [   100,—

Ründeroth
3772 3 und 6 Pf. waag. Zusammendruck, rechte Marke postfrisch, linke am Rand gehaftet (450,— für 

**)
WZd IA
*/**

  100,—

Roßwein
3773 12 Pf. rot Viererblock mit silbernem Aufdruck auf R-Brief von Roßwein nach Taucha mit

Ankunftsstempel
1  [   110,—

3774 Aufdruck braunrot auf R-Brief von Roßwein nach Taucha (mit Ank.stpl.) 2  [   100,—
3775 Viererblock mit Aufdruck, postfr. 2  **    44,—

Saulgau
3776FP 3 Pfg. - 50 Pfg. Behördendienst mit Aufdruck, tadellos postfr., gepr. Sturm/Zierer BPP XIII/XXIV

**
 1200,—

3777 6 Pfg. u. 12 Pfg. Behördendienst mit Aufdruck, postfr. D169,172
**

  105,—

3778 6 Pfg. u. 12 Pfg. Behördendienstmarken mit Aufdruck, postfr. D169,172
**

  250,—

3779P DR Dienst 172 überdruckt postfrisch D172  **    96,—

Schwarzenberg
3780P 5 Pfg. Hindenburg, Type II a. kl. Briefstück, gepr. Zierer BPP DR515  ]   250,—
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3781FP 1945, BEHÖRDEN-DIENSTMARKEN (1942/44), 3-50 Pfg., kpl. Satz (12 Werte) mit
Stadtsilhouetten-Überdruck (Sächsische Schwärzung), tadellos postfrisch, signiert, wird 
postfrisch nicht mehr geprüft. MICHEL 1994 A. 800,- = 9600,-MMR!

D166-177
**

  580,—

3782FP 1945, DIENSTMARKEN DER PARTEI (1942), 1-40 Pfg., kpl. Satz mit Stadtsilhouetten-
Überdruck (Sächsische Schwärzung), tadellos postfrisch, signiert, wird postfrisch nicht
mehr geprüft. MICHEL 1994a 800,- = 8800,-MM! RR!

D155-165
**

  580,—

3783 1 Pfg. - 5 RM (dabei 21A), postfr., sign. Dub 1/23I  **   600,—
3784P 1 Pfg. - 5 RM (dabei 23B), je a. Briefstück, meist sign. Zierer o. Sturm 1/23II  ]   600,—
3785P 2 RM, gest, gepr. Sturm 21IB  #   200,—
3786P 10 Pfg. u. 12 Pfg. Stahlstich, Type I, postfr., gepr. Findeisen BPP 24/25I  **   900,—
3787P 12 Pfg. Stahlstich, Type II, tadellos postfr., sehr selten!, gepr. Findeisen BPP 25II  **   400,—
3788P 4+6+4 Pf.-Zusammendruck mit Aufdruck Type 1 a. leicht überfrankiertem Brief nach

Zöblitz, sehr seltene Kombination, FA Zierer BPP
S291  [   500,—

3789P Zusammendruck 6 + 4 Pf. senkrecht, gepr. Zierer S292  #   450,—

Spremberg
3790 4 Pfg. lebhaftblau, gest., gepr. Dr. Arenz BPP 4F  #   150,—
3791P 3 Pf.-54 Pfg., linke Eckrandstücke mit riesigen Rändern, in dieser Form außerordentlich selten,

tadellos postfr.
7/14B  **   350,—

3792P 3 Pf.-54 Pfg., links mit sehr großem Rand in Markenbreite (Leerfeld), in dieser Form
außerordentlich selten, postfr.

7/14B  **   350,—

3793 6 Pfg. blau, senkr. 3er-Streifen, mittlere Marke mit kopfst. Wertziffer, Briefstück 10AK  ]   190,—
3794 6 Pfg. blau im 9er-Block, 1 Wert kopfstehend, großes Briefstück, gepr. Arenz BPP 10BK  ]   180,—
3795 6 Pfg. blau, senkr. Paar, 1mal mit kopfst. Wertziffer, postfr., gepr. Arenz BPP 10BK  **   160,—
3796P 54 Pfg. im 9er-Block a. Blankokarte, dabei mittlere Marke mit kopfst. Wertziffer, sign. Rixman 14,14AK

]
  200,—

3797P 1 M. mit gelborangenem Aufdruck, tadellos postfr.,Attestkopie (für Viererblock) Arenz BPP,
selten!

15AF  **   490,—

3798 8 Pfg.+1 M. und 12 Pfg. + 1 M. je im kpl. Bogen ( Plattenfehler ! ) 19/20A,B
**

   84,—

3799 8 Pfg.+1 M. und 12 Pfg. + 1 M. je im kpl. Bogen ( Plattenfehler ! ) 19/20A,B
**

   84,—

3800 1 Mk. a. 8 Pfg. orange, senkr. Paar, waager. ungez., postfr. 19AUw  **    56,—
3801 8 Pf. + 1 M waag. ungezähnt ** im senkrechten Paar 19Auw  **   100,—
3802 12 Pf. + 1 M waag. ungezähnt im senkrechten Paar ** 20AUw  **    96,—
3803 8 Pfg. u. 12 Pfg. je im 4er-Block, 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, a. Briefstück 21/22AK

]
  140,—

3804 8 Pfg. u. 12 Pfg. je im 4er-Block, 1 Wert mit kopfst. Aufdruck, postfr. 21/22AK
**

  120,—

3805P Volkssolidarität, Versuchsdruck in schwarz PI/IV  (*)   550,—

Strausberg
3806 6 Pf. GS ohne Text, gest. GS  [    50,—
3807 Sondermarken-Serie mit Aufdruck, kpl. postfr. (ein Wert- die billige Nr. 25- mit Falz) 7/30  **   130,—
3808 6+14 Pf. im kpl. postfr. Bogen, 1 mal getrennt, gepr. Heber (Mi. 1100,—) 11  **   350,—
3809 50 Pf. im kpl. postfr. Bogen, mittig getrennt, gepr. Heber (Mi. 1100,—), seltenes Angebot! 24  **   350,—
3810 Wiederaufbaumarken im postfr. Viererstreifen mit 36III 34/37A  **    70,—

Storkow
3811 5 Pf. grün, Doppeldruck d. Aufdruckes, postfr. 2DD  **    54,—
3812 8 Pf. mit Doppeldruck d. Aufdruckes, ungebr., vorders. min. Schürfstelle 4DD  *    34,—
3813 8 Pf. rot mit Doppeldruck des Aufdruckes, postfr. 4DD  **    62,—
3814 12+10 Pfg. rot mit doppeltem Aufdruck, postfr. 6DD  **    70,—
3815 3 Pf. waag. ungezähnt ** im senkrechten Paar 9AUw  **    52,—
3816 4 Pf. waag. ungezähnt ** im senkrechten Paar 10AUw  **    52,—
3817 5 Pf. waag. ungezähnt ** im senkrechten Paar 11AUw  **    52,—
3818 5 Pf. geschnitten postfrisch 11B  **    78,—
3819P 6 Pf. geschnitten in a-Farbe ** gepr. Zierer BPP 12aB  **   370,—
3820 6 Pf. waag. ungezähnt ** im senkrechten Paar 12AUw  **    52,—
3821 6 Pfg. dunkelrötlichlila, postfr. 12Aa  **    64,—
3822P 6 Pf. ungez., laut Attest Busch „Farbandruck zur Beurteilung der Farbe“ auf gelblichweißem,

ungummiertem Papier, Michel nicht bekannt, RR!
12B  (*)   160,—

3823P 6 Pf. dunkelrötlichlila geschnitten postfrisch 12aB  **   360,—
3824P 6 Pfg. dunkelrötlichlila, postfr. OR.Stück, gepr. Kunz BPP 12aB  **   380,—
3825 12 Pfg. lilarot, ungez. postfr. UR-Stück 12bB  **    62,—
3826 6 Pfg. dunkellilarot, ungez. li. Randstück, tadellos postfr. 12bBUR

**
   64,—

3827 12 Pf. waag. ungezähnt ** im senkrechten Paar 14AUw  **    52,—
3828 12 Pfg. im 4er-Block, waager. ungez., postfr. 14AUw  **    56,—
3829P OdF-Block, Type B, etwas untermassig u. nur als Marke gerechnet, postfr. Bl. 2BX  **   250,—
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Titisee
3830FP 12 Pf. schwarz tadellos postfrisch, gepr. Sturm BPP. (1600,—) 2  **   600,—
3831P 24 Pf. Gebührenzettel auf Blankobrief, Stempel Saig 5.5.46-10, signiert Sturm (1900,— für 

lose Marke)
3  [   700,—

Unna
3832 12 Pfg. mit Plattenfehler „Unua“, postfr. 3I  **   170,—

Westerstede
3833P 50 Pfg. mit Aufdruck, postfr. Unterrandstück, gepr. Zierer BPP XVII  **   400,—
3834 80 Pfg. mit Aufdruck, postfr., gepr. Zierer BPP XVIII  **   180,—

Wittenberg
3835P 10 Pfg. Stahlstichmarke a. tadellosem Briefstück, selten I  ]   175,—
3836P 12 Pfg. Stahlstichmarke a. tadellosem Briefstück, selten II  ]   175,—
3837 Luther-Block, postfr. Bl.II  **    80,—
3838 1 Pfg. - 80 Pfg. gest./Briefstück, gepr. Zierer BPP 1/19  #/]   340,—
3839 1 RM gest. OR-Stück, gepr. Zierer BPP AIIB  #    90,—
3840 2 RM gest., OR-Stück, gepr. Zierer BPP IIIA  #   190,—
3841 2 RM a. kl. Briefstück IIIB  #    90,—
3842 4 Pfg. a. 20 Pfg. hellblau, kopfst. Aufdruck, postfr., gepr. 21KII  **    64,—
3843 4 Rpf. a. 20 Pfg. blau, postfr. 21XKII  **    40,—

Wurzen
3844 2 RM gest., gepr. Richter IB  #    90,—
3845 2 RM postfr. Randwert, gepr. Zierer BPP IB  **   220,—
3846P 3 RM postfr. Randwert, gepr. Zierer BPP IIB  **   450,—

 3846  3847
3847P 5 RM postfr. Eckrandwert, gepr. Zierer BPP IIIB  **   450,—
3848P 12+8 Pfg. Volkssturm mit Aufdruck, postfr., gepr. Zierer BPP DR908  **   800,—

Kontrollrat
3849 Markenheftchen Ziffern, postfr. MH50  **    28,—
3850 In den Hauptnummern komplette gestempelte Sammlung der alliierten Besetzung

(Gemeinschaftsausgaben) in sehr sauberer Erhaltung. Die Hauptwerte Nr. 930, 961 und
962 sind geprüft Schlegel, das Blockpaar 12A+B mit violettem SSTund Fotoattest
Schlegel: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ (Die Arbeiter/Taube-Serie 943-62 ist doppelt
vorhanden.) (Mi. 1500,—)

911/970
#

  500,—

3851 75 überwiegend postfr. Werte der Ziffernserie mit Plattenfehlern, Druckbesonderheiten u.
Abarten, schönes Spezialistenlos

ex911/26
**

  150,—

3852 8 postfr. Originalbögen der Ziffernausgabe, ohne HAN- bzw. Oberränderzuschlag bereits 350,-
Michel

ex911/26
**

  120,—

3853 1 Pfg. - 1 RM Ziffern, schöne postfr. Spezialsammlung Platten/Walzendrucke, alles
Oberränder in teils guten Farben, in dieser Vielfalt schwierig zusammenzutragen, Mi. ca.
2000,-DM

911/37  **   550,—

3854 1 Pfg. - 1 RM Ziffern, schöne postfr. Spezialsammlung mit 35 HAN-Paaren (5 Stück getrennt),
dabei bessere Nummern, Mi. ca. 1500,-DM

911/37  **   400,—

3855 2 Pfg. im 12er-Block mit HAN u. DZ (F), postfr. 912DZ  **    50,—
3856P 3 Pfg. im re. oberen Eckrand-6er-Block mit dünnem Papier, tadellos postfr. 913y  **   400,—
3857 6,8,10,16,30 u. 40 Pfg. Plattendruck mit durchgez. Oberrand, postfr. (Falz im Oberrand) ex

916/29P
**

   70,—

3858 8 Pfg. Ziffern, alle HAN kpl., sauberer Erstfalz 917HAN  *   150,—
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3859 8 Pfg., dünnes Papier, ungebr. 917y  *    40,—
3860 10 Pfg. Ziffer, 29 Paare mit HAN, alle verschieden, sauberer Erstfalz 918HAN  *   400,—
3861 10 Pfg. Ziffer, 9 Paare mit verschiedenen HAN, meiniger Werte, tadellos postfr. 918HAN

**
  210,—

3862 10 Pfg. orangebraun, Wz. 6Y, tadellos ungebr. 918Y  *    80,—
3863 12 Pfg. Ziffer, 4 Paare mit verschiedenen HAN, Erstfalz 920HAN  *    80,—
3864 15 Pfg. Ziffer, bis auf HAN 4445-2 kpl. Serie 922HAN

*/**
  150,—

3865 16 Pfg. Ziffer, bis auf HAN 4038.46-3 kpl. 923HAN
*/**

  180,—

3866 Zeughausblock-Paar mit Tagesstpl. „BERLIN W 15" gepr. Schlegel BPP, Bl 12A erh. gepr. (1mm) Bl. 12A/B   250,—
3867 20 Pfg. Ziffer mit HAN, kpl. 924HAN

*/**
   60,—

3868 24 Pfg. Ziffer, bis auf HAN 1204.45-1 kpl. 925HAN  *   150,—
3869 25 Pfg. orange, kpl. Serie aller HAN 927HAN

*/**
  140,—

3870 30 Pfg. Ziffer, 15 verschiedene HAN-Paare, dabei HAN 4153.46-1 928HAN
*/**

  360,—

3871 Zeughausblock geschnitten mit zentrischem ESST, waagr. Bug  ESST    84,—
3872 Zeughaushausblock gezähnt mit zentr. violettem Ersttagsonderstpl., tadellos Bl.12A

ESST
  130,—

3873 Zeughausblockpaar, tadellos postfr. Bl.12A/B
**

   65,—

3874 Zeughausblockpaar, tadellos postfr. Bl.12A/B
**

   65,—

3875 40 Pfg. Ziffer, alle HAN-Paare 929HAN
*/**

  120,—

3876 2mal 42 Pfg. mit HAN, Erstfalz 930HAN  *    40,—
3877 42 Pfg. Ziffer mit HAN, postfr. 930HAN

**
   40,—

3878 45 Pfg. Ziffer, alle HAN 931HAN
*/**

   70,—

3879 45 Pf. Ziffer Wz. Y postfrisch, waag. Gummibug 931Y  **    58,—
3880 45 Pfg. rot, Wz. 6Y, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP 931Y  **    80,—
3881 45 Pfg. dünnes Papier, Erstfalz 931y  *    50,—
3882 50 Pfg. schwärzlichgraugrün, Wz. 6Y, tadellos ungebr. 932Y  *    70,—
3883 60 Pfg. Ziffer, 13 verschiedene HAN-Paare 933HAN

*/**
  200,—

3884 60 Pfg. bräunlichrot, Wz. 6Y, tadellos postfr. 933Y  **   180,—
3885 75 Pfg. Ziffer, 14 verschiedene HAN-Paare 934HAN

*/**
  250,—

3886 75 Pfg. blau, Wz. 6Y, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP 934Y  **   180,—
3887 80 Pfg. Ziffer, kpl. HAN-Serie 935HAN

*/**
  220,—

3888 80 Pfg. lilaultramarin, Wz. 6Y, tadellos postfr., gepr. 935Y  **   180,—
3889 84 Pfg. Ziffer, kpl. HAN-Serie 936HAN

*/**
  120,—

3890 1 RM, 12 verschiedene HAN-Paare 937HAN
*/**

  200,—

3891 1 RM braunoliv, Wz. 6Y, tadellos postfr. 937Y  **    40,—
3892 1 RM. braunoliv, WZ 6Y steigend statt fallend, tadellos postfrisch 937Y  **    58,—
3893 1946: Altershilfeblockpaar, je zentr. mit Berliner ESST.entwerteter Prachtblock, Mi.: 1000,- Bl. 12 A/B

#
  380,—

3894 Zeughausblock, gez., SStpl. Bl.12A  #   105,—
3895P Zeughausblock, geähnt auf schönem FDC mit SST  Mi. 1700,-, selten angeboten! Bl.12A  [   650,—
3896 Zeughausblock-Paar mit SStpl. Bl.12ABS

ST  #
  360,—

3897 Leipziger Messe 1947, hervorragende postfr. Spezialsammlung, dabei alle
Zähnungsvarianten, die gesuchten Wz.-Abarten in Linienzähnung, Einheiten mit
Druckvermerken, Plattenfehler usw., teils gepr. Schlegel BPP, Mi. über 3800-DM

941/42  **  1100,—

3898 7 Paare mit Druckerzeichen ex 943/51
*/**

   90,—

3899 16 Paare mit HAN, postfr., Mi. ca. 490,-DM ex943/58
**

  120,—

3900 Arbeiterserie, Sammlung der Walzen u. Plattendrucke mit besseren Farben u. durchgezähnten
Oberrändern, postfr., Mi. ca 570,-DM

ex943/58
**

  120,—

3901 2 Pfg. mit DZ 1 u. 5 (negativ), postfr. 4er-Blocks 943DZ  **    80,—
3902 2 Pfg., 3 Paare mit verschiedenen DZ 943DZ

*/**
   70,—

3903 2 Pfg., 18 verschiedene HAN-Paare 943HAN
*/**

  200,—

3904 6 Pfg., 4 Paare/4er-Blocks mit verschiedenen DZ 944DZ
*/**

   70,—

3905 6 Pfg., 3 verschiedene HAN-Paare 944HAN  *   300,—
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3906 8 Pfg. mit DZ 2,4,7, postfr. 945DZ  **    75,—
3907 10 Pfg., 3 Paare mit verschiedenen HAN 946HAN

*/**
  160,—

3908 7 Paare mit verschiednen Druckerzeichen ex
947/52DZ
*/**

  120,—

3909 12 Pfg. 4 Paare mit verschiednen DZ, postfr. 947DZ  **   120,—
3910 12 Pfg., 7 Paare mit verschiedenen DZ 947DZ

*/**
  130,—

3911 12 Pfg., je im Paar mit DZ 2 u. 7, postfr. 947DZ  **    60,—
3912 12 Pfg., 13 Paare mit verschiedenen HAN 947HAN  *   480,—
3913 13 Werte mit verschiedenen HAN 948,u.a.

*/**
  140,—

3914 16 Pfg., 14 Paare mit verschiednen HAN 949HAN  *   340,—
3915 16 Pfg., 4 Paare mit verschiednen HAN, postfr. 949HAN

**
   80,—

3916 12 Pfg. grau, senkr. 3er-Streifen mit geklebter Papierbahn, postfr. 949Pa  **   140,—
3917 30 Pfg., 5 Paare mit HAN, dabei 6032.48-2 953HAN

*/**
  160,—

3918 60 Pfg. karminbraun, 3 Paare mit HAN A956HAN
*/**

  120,—

3919 60 Pfg., 6 verschiedene HAN-Paare 956HAN
*/**

  120,—

3920 80 Pfg., 12 Paare mit verschiedenen HAN 957HAN
*/**

  250,—

3921 20 Pfg., 12 Paare mit verschiedenen HAN 960HAN
*/**

  240,—

3922 Stephan, Spezialsammlungsteil, dabei Plattenfehler, Paare mit Plattennummern u. weitere
Besonderheiten, postfr., Mi. 135,-DM

963/64  **    40,—

3923 Leipziger Messe 1947, Spezialsammlung mit Plattentypen, Plattenfehler, dabei auch 2 kpl.
Bögen, postfr., Mi. ca. 145,-DM

965/66  **    40,—

3924 6 Werte mit Plattenfehler, teils in Einheiten mit weiteren Besonderheiten, postfr., Mi. ca. 270,-DM 969/70  **    80,—
3925 2 Markenheftchen in unterschiedlichen Deckelfarben (Nuancen), tadellos postfr. MH50  **    35,—
3926 Heftchenblätter Ziffern, postfr. HBL.

123/24  **
   25,—

3927 Hannover-Messe Zusammendrucke kpl. postfr., teils winz. Gummimängel WZd1/VZ
D2  **

   90,—

3928 Hannover-Messe Zusammendrucke ( kpl. ohne WZd1,WZd3 u. VZd1), tadellos postfr. ex
WZd1/VZd
2  **

  140,—

3929 Hannover-Messe-4er-Block mit Doppeldruck, postfr. VZd1DD
**

   70,—

3930 Hannovermessezusammendruck mit Plattenfehler I, postfr. VZd1I  **    80,—
3931 Hannover Messe, Viererblock auf Souvenirfahrt (280 Euro) VZd 2  ]    60,—
3932 Ziffern Mi.Nr. W158 u. S294 je auf überfr. Bedarfsbrief, selten W158/S29

4  [
  120,—

Franz. Zone Aufbrauchausgaben
3933 15 Pfg. Hindenburg Aufbrauchs-GS ungebraucht, tadelloser Frageteil PB 802F

[
  100,—

Ganzsachen Französische Zone
3934 6 postfr. Aufbrauchs-GS, dabei PB813/14II, postfr. PB806,u.a

.  **
   20,—

3935 5 Pfg. grün, 2 Aufbrauchs-GS, verschiedenes Papier, postfr. PB807A
**

   34,—

3936P 15 Pfg.Hindenburg, Aufbrauchs-GS, Antwortteil, postfr. PE820A
**

   62,—

3937 6 Pfg. Aufbrauchs-GS, Frage-u. Antwortteil, postfr. PE825F/A
**

   34,—

3938 6 Pfg. Aufbrauchs-GS, postfr. PH830a
**

   34,—

3939 6 Pfg. GS, tadellos postfr. PH828bIII
**

   34,—

Französische Zone - Allgemeine Ausgabe
3940 3 Not-GS u. P2 von Baden  **/#    56,—
3941 Barfrankatur GILLENFELD über DAUN, viol K2 a. Postkarte nach Düsseldorf, tadellos

Bedarfserhaltung
 [    20,—

3942P Allgemeine Ausgabe kpl. auf Briefstücken mit rotem Sonderstempel „Karl-Marx-Geburtshaus in
Trier“

1/13SST
]

  200,—
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3943 10 Pfg. Wappen tadellos gestempelt gepr. Schlegel BPP 5  #    64,—
3944 12 Pf. Wappen, Papier x, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP 6 bx  **    24,—
3945 15 Pfg., 15 Pfg. 2mal als ZS-Paar u. 8bx, gepr., postfr. 7bwF  **    98,—
3946 24 Pfg. Wappen, Papier x, tadellos postfrisch, doppelt tiefst gepr. Schlegel BPP 9 bx  **   125,—
3947 5 M. Heine tadellos gestempelt 13  #    58,—

Baden
3948 9 Kr. braun, ideal gestplt. Luxusstück (175) 15a  #    50,—
3949P 3. Ausgabe kpl. # tadellos, Mi.Nr 35 gepr. Schlegel BPP 28/37  #   180,—
3950P Dritte Ausgabe kpl. tadellos postfrisch 28/37  **   145,—
3951P Dritte Freimarkenausgabe kpl. tadellos gestempelt, 40 Pf. gepr. Schlegel 28/37  #   180,—
3952 Freimarken II, ungebr. mit Erstfalz 28/37  *    80,—
3953 90 Pf. 3. Ausgabe tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 37  #    80,—
3954 Freiburg-Block geschnitten mit Abart V, tadellos postfrisch Bl.1B V  **   125,—
3955 Freiburg-Block gezähnt mit Abart Mi.Nr.38 „Haken an Wied“ nicht im Michel Katalog erwähnt,

postfrisch
Bl 1A  **    42,—

3956 Freiburg-Blockpaar  tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP Bl.1 A/B
**

   84,—

3957 Freiburg, tadellos postfrisch gepr. Schlegel BPP 38/41  **    50,—
3958 Freiburgmarken mit div. markanten (Plattenfehlern), tadellos postfr., 6 Werte 38/41  **    48,—
3959 Freiburg-Block, gez., postfr. Bl.1A  **    34,—
3960P Freiburg-Blockpaar,tadellos, # Fotoattest Schlegel BPP Bl.1A/B  #   440,—
3961 Freiburg-Block-Paar ungebraucht tadellos Bl.1AB  *    70,—
3962P Freiburg-Block-Paar, tadellos gestempelt gepr. Schlegel BPP Bl.1AB  #   410,—
3963 Freiburg-Block-Paar, tadellos postfrisch Bl.1AB  **   110,—
3964 Freiburg-Blockpaar postfrisch, gepr. Schlegel Bl.1AB  **   120,—
3965 Freiburgblock gez. mit Plattenfehler IV (Schleife), postfr. Bl.1AIV  **   180,—
3966 Freiburg-Block-Paar, tadellos postfr. Bl.1AB  **    70,—
3967P Freiburg-Block tadellos gestempelt, gepr. Schlegel BPP Bl.1B  #   200,—
3968 Freiburgblock geschnitten, postfr. Bl.1B  **    55,—
3969 1949 Rotes Kreuz, kompletter Satz auf Bedarfsbriefauschnitt mit rotem Freiburg-SST, 30 Pfg.

weist ein Einriß auf, dekoratives Schmuckstück mit neuem Fotobefund Schlegel BPP, Mi.
1200,—

42/45 A
]

  300,—

3970 1949: Rotes Kreuz, postfr. Prachtsatz, Mi. 240.— 42/45  **    90,—
3971P Rotes Kreuz-Satz, tadellos postfr. 42/45  **    75,—
3972 Rot-Kreuz-Block, ohne Gummi wie verausgabt, kleine Papierfalte Bl.2V  (*)    34,—
3973 1949: 20 Pfg., Rotkreuz, rundgest. auf kl. Kab.-Briefstück, gepr. Schlegel, Mi. 225.— 43A  ]    90,—
3974FP Rot-Kreuz-Block Type I mit rotem Sonderstempel, Befund Schlegel BPP Bl.2Ia  ]  1250,—
3975FP Rot-Kreuz-Block mit entspr. SST minimal erhöht gepr. Schlegel BPP Bl.2  #   750,—
3976 Rot-Kreuz-Block, tadellos ohne Gummi wie verausgabt Bl.2I  (*)    90,—
3977 Rotkreuzblock in Type II tadellos postfrisch Bl.2II  **   110,—
3978 Ingenieur-Kongreß auf Sonderkarte mit S-Stempel Konstanz 25.6.49(blanco) 46I  [    75,—
3979 Ingenieu-Kongress a. offizieller Ersttagskarte ohne Anschrift, entspr. SStpl. 46I  [   105,—
3980 Konstanz 1.Aufl. auf entspr. Sonderpostkarte mit SST vom 25.6.49 46I  ]    75,—
3981P Konstanz I # OR-4er-Block mit SST 46I  #   280,—
3982 Konstanz I mit zentr. entpr. SST, tadellos 46I  #    78,—
3983 30 Pfg. Konstanz I, postfr. 4er-Block, dabei 1 Wert mit PF II, tadellos postfr. 46I,PFII  **    98,—
3984 Konstanz I im postfr. Eckrand-Viererblock mit Druckvermerk 46IBru  **   110,—
3985P Konstanz II  mit Farbfleck an der 0 von 30, tadellos postfrisch minimal höher gepr. Schlegel BPP 46II  **   280,—
3986FP Konstanz II ** Luxusstück, Fotoattest Schlegel BPP 46II  **   550,—
3987 Konstanz II a. offizieller Ersttagskarte mit SStpl. v. 25.8.49, tadellos, gepr. Schlegel BPP 46II  FDC   100,—
3988P Konstanz II, mit Plattenfehler „Fleck unter 30", tadellos postfr. 46II  **   310,—
3989P Konstanz I mit Plattenfehler II gestempelt, gepr. Schlegel 46IPFII  #   195,—
3990 Goethesatz auf Souvenir-Karte v. Winzerfest Meersburg, gepr. Schlegel BPP 47/49  #    96,—
3991 Carl Schurz, Type I kpl., tadellos gepr. Schlegel BPP 50/52  #   110,—
3992 10 Pfg. Kreutzer als EF mit Notopfermarke a. gelaufener Karte 53  [    30,—

Rheinland-Pfalz
3993 10 Pfg. GS, tadellos postfr. P5  **    42,—
3994 1 DM (3mal) mit Zusatzfrankatur a. Paketkarte nach Hilden, saubere Erhaltung 29,u.a  [    34,—
3995 30 Pf. Ludwigshafen gestempelt, gepr. Schlegel 31  #    64,—
3996 3 Ausgabe, tadellos ungebr. 32/41  *    55,—
3997P 3. Ausgabe kpl. tadellos gestempelt 32/41  #   350,—
3998P 3. Ausgabe kpl., tadellos postfrisch 32/41  **   120,—
3999 8 (Pf.)  karminbraun, Type IV, weißer Fleck über der 8, tadellos postfrisch 36 IV  **    48,—
4000 Goethe/DRK je 2 tadellos postfrische Sätze incl. Mi.Nr. 46 I, Mi. 525,- 42/48(2)

**
  110,—

4001P Rot-Kreuz-Satz, tadellos gestempelt gepr. Schlegel BPP 42/45  #   400,—
4002 Rot-Kreuz-Satz, tadellos postfr. 42/45  **    70,—
4003 Rot-Kreuz-Block ohne Gummi wie verausgabt, tadellos Bl.1I  (*)    90,—
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Württemberg
4004 15 Pfg. braunviolett als EF mit Teilbarfrankatur ab Rottweil nach Chemnitz, tadellose Erh., selten 5  [    48,—
4005P 1 M. braun als portoger. Einzelfrankatur ab Bibersch/Riß a. R.-Brief mit Teilbarfrankatur nach

Chemnitz, selten
11  [   110,—

4006P 3. Ausgabe tadellos # Mi.Nr. 37 gepr. Schlegel BPP 28/37  #   200,—
4007 3. Ausgabe kpl. sauber ungebraucht 28/37  *    75,—
4008P 3. Ausgabe kpl. tadellos gestempelt 28/37  #   200,—
4009P 3. Ausgabe kpl. tadellos postfrisch 28/37  **   160,—
4010 40 (Pf.) dunkelolivbraun gr. postfr. 16er Einheit u.a. Type VIII/VII/VIII/IX, Mi. 1040,- 35  **   175,—
4011 40 (Pf.) dunkelolivbraun, postfrischer Viererblock mit den Typen VI/VIII, tadellos, Mi. 260,- 35 (4)  **    56,—
4012P 90 (Pfg.) vom li. Rand mit Druckdatum, dort Falz sonst tadellos postfr. 37yBru  **   170,—
4013 Rot-Kreuz-Satz, alle Werte mit Farbpunkte, tadellos postfrisch 40/43 A  **    84,—
4014P Rotes Kreuz kpl. auf Satz-R-Brief 40/43  [   400,—
4015P Rotes Kreuz-Satz, tadellos postfr. 40/43  **   130,—
4016 Rot-Kreuz-Satz, tadellos ungebraucht 40/43A  *    60,—
4017 Rot-Kreuz-Block, tadellos postfr. Bl.1  (*)   125,—
4018 100 J. Briefmarken/75 J. UPU, tadellos gestempelt gepr. Schlegel BPP 49/52  #    58,—

Britische Zone Aufbrauchausgaben
4019 6 Pf. schwarz, RPD Schwerin, Type I „Prepaid“, tadellos ungebraucht P791 I  [   135,—

Amerikanische Zone Aufbrauchausgaben
4020 5 Rpf. Druckvermerk „ Std W (11.39) Fp40 DIN A6", tadellos ungebraucht BE 626

[
   60,—

Bizone
4021 2 Not-GS, dabei 6 Pfg. GERABRONN (Württ)  **    42,—
4022 ÜBERROLLER: unfrankierter Brief mit Stpl. NESSELWANG 5,4, 45 nach Bad Camstadt roter L3 

„ Weiterleitung durch Kriegsverhältnisse verhindert“, hds. Vermerk „Eingang 18.8.49"
 #   100,—

4023 Flugpost-Zulassungsmarke, kpl. Heftchen, tadellos postfr. FZI  **    20,—
4024 6 Werte mit PF, dabei 1xVII, 3zIV, 5xI, 5zI, 5zIII, 5zII (*) ex 1/5  **/*    20,—
4025 3 Pfg. - 25 Pfg. je im 4er-Block mit PL.-Nr., teils unterschiedliche Papierarten, insgesamt 13

Stück u. 1 kpl. UR-Streifen, postfr., Mi. 438,-
1/9  **    70,—

4026 3 Pfg. - 25 Pfg. je im UR-Paar mit Plattennummer, verschiedene Papiere, postfr., Mi. 227,- 1/9  **    42,—
4027 10 Pfg. braun, 5 Werte mit PF, dabei PF II,VII, VIII (im 4er-Block mit PL.-Nr. 4870), postfr. 6  **    28,—
4028 12 Pfg., postfr. 3er-Streifen, dabei einmal PF I 7,7I  **    70,—
4029 3 Pf. blauviolett, gezähnt 14 1/4:14 1/2, Papier y, postfrisch tiefst gepr. Schlegel BPP 10By  **    58,—
4030 5 Pfg. smaragdgrün, 4er Block mit Pl.-Nr. 3A, 4er-Block mit Passerkreuzen, Paar mit Pl.-Nr. 3B

u. Zählnummer, 2 Werte mit Pl.-Nr. 3C u. Bogenzähler, postfr., Mi. ca. 400,-
12  **    70,—

4031 13 Ax,y,z, By, 3mal Fy (einmal mit Passerloch), gepr. Hettler BPP, postfr., Mi. 355,- 13  **    56,—
4032FP 8 Pfg. orange mit PL.-Nr. 1B, tadellos postfr. 13E  **   700,—
4033 8 Pfg. 4er-Block mit Pl.-Nr. 4B, Einzelwert mit Pl.-Nr. 4B u. li. Randstück mit Passerkreuz, postfr., 

Mi. 250,-
14A,B  **    48,—

4034 12 Pfg. im li. oberen Eckrand-4erBlock mit Pl.-Nr. 2D u. im li. unteren Eckrandpaar mit
Bogennummer, postfr.

15bAy  **    56,—

4035 8 Pfg. orange, gest., gepr. Hettler BPP 21  #    54,—
4036 7 Werte mit PF, dabei PFI/III, XIV,XXV, postfr., Mi. 240,- 23  **    42,—
4037 12 Werte mit Plattenfehle, dabei I,VIII,X,XI, postfr., Mi. 180,- 24  **    34,—
4038FP 50 Pfg., re. oberes Eckrandstück mit Bogenzählnummer 1347, tadellos postfr., gepr.

Hettler BPP (der Oberrand „wacklig“)
32aCr4  **  1000,—

4039 50 Pfg. schwarzgrün, tadellos ungebr. gepr. Schlegel BPP 32aCz  *    70,—
4040 80 Pf. AM-Post a. ], gepr. Hettler BPP, sehr selten! 34  ]   350,—
4041 80 Pfg. AM-Post in Type Bz tadellos postfrisch 34Bz  **   125,—
4042 1 RM mit PF II, kurzer zahn, postfr., gepr. Hettler 35BzII  **    28,—
4043 1 RM dunkelgraugrün mit PF I, tadellos postfr. 35I  **    64,—
4044 1 RM dunkelolivgrün mit PF II, tadellos postfr. 35II  **    64,—
4045 2 Pf. Bandaufdruck ungezähnt, postfrisch gepr. Schlegel BPP, kaum sichtbarer Randbug 36UI  **   100,—
4046 6 Pfg. im senkr. paar, oberer Wert durch Bogenumschlag mit Teilaufdruck, 12 Pfg. im 4er-Block

mit DZ 5 u. 2 Pfg. im waager. Paar mit HAN
36,37,40
*/**

   34,—

4047 27 OR bzw. UR-Werte, postfr., Mi.  240,- ex36/50I
**

   56,—

4048 18 Werte mit kopfst. Aufdr., teils gepr. Schlegel BPP, postfr. ex 36/50IK 
**

   42,—

4049 Lot mit 86 Werten, dabei Ober- u. Unterränder, Abklatsche, Typen , 20 Pfg. im 10er-Block usw.,
Mi. ca. 430,-

ex36/51
**

   84,—

4050 2 Pfg. - 84 Pfg. kpl. mit zusätzlichen Farben u. 49 Ia gepr. Schlegel, insgesamt 20 Werte, alle
Aufdrucktype Ib, postfr.

36/51I  **    98,—

4051 2 Pfg.-84 Pfg. mit kopfstehendem Aufdruck, tadellos postfrisch gepr. Schlegel BPP 36/51IK  **   225,—
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4052 11 Werte mit vollem rs. Abklatsch u. 3 Werte mit doppelten Aufdruck, letzter gepr. Schlegel BPP ex36/68II
**

   50,—

4053 2 Pfg. mit Leerfeld oben, postfr. 36I  **    28,—
4054 2 Pf. Arbeiter, postfrisches senkrechtes Paar vom Unterrand, eine Marke mit senkrechtem

Aufdruck, eine Marke ohne Aufdruck, sehr selten, bestgeprüft Schlegel BPP.
36IFS  **   110,—

4055 2 Pfg. Arbeiter mit senkrechtem statt waagr. Bandaufdruck, tadellos postfrisch tiefstgepr.
Schlegel BPP

36IS  **    66,—

4056FP 6 Pf. Arbeiter mit Bandaufdruck in Fehlfarbe dunkelblau postfrisch in einwandfreier
Erhaltung. Nur am Bonner Postschalter verkauft! Fotoattest Schlegel. (2200,—)

37F  **   900,—

4057P 6 Pfg. postfr. UR-Stück mit Netzaufdruck a. der Gummiseite, postfr., gepr. Schlegel BPP 37IIR  **   200,—
4058P 8 Pfg. rot, OR-Wert mit doppeltem Aufdruck, 1mal diagonal, postfr. 38IDDF  **    70,—

 4057  4059  4061
4059P 8 Pfg. im senkr. Paar, oberer Wert senkr. stehender Bandaufdruck, unterer Wert ohne Aufdruck,

postfr., gepr. Schlegel BPP
38IFS  **   175,—

4060 8 Pfg. Arbeiter im waag. Paar mit und ohne Netzaufdruck **, gepr. Schlegel 38IIF  **    64,—
4061P 12 Pfg. im waager. Paar ohne Aufdruck u. mit kopfst. Aufdruck, postfr., gepr. Schlegel BPP 40IIFK  **    96,—
4062 12 Pfg. mit rückseitigem Netzaufdruck, gepr. Schlegel BPP 40IIR  **    90,—
4063 12 Pfg. Arbeiter postfrisches Kehrduckpaar, bestens gepr. Schlegel BPP 40INKa  **    68,—
4064 12 Pfg. im Kehrdruck-4er-Blockpaar, ungebr., gepr. Schlegel BPP 40INKa  *    40,—
4065 12 Pfg. postfr. Kehrdruckpaar 40INKa  **    34,—
4066 Lot Bogen u. Bogenteile, postfr., Michel 750,- für lose Marken ex 42/54

**
  105,—

4067 8 Werte mit kopfstehendem Aufdruck u. 20 Pfg. u. 30 Pfg. mit doppeltem Aufdruck, postfr., Mi.
240,-

43DDu.a.
**

   56,—

4068 20 Pfg. Arbeiter, Bandaufdruck normal u. einmal kopfstehend, tadellos ungefaltetes
Oberrandsstück, tiefst gepr. Schlegel BPP

43IDK  **    66,—

4069 20 Pfg. Arbeiter mit Netzaufdruck auf der Gummiseite, postfrisch, tiefst gepr. Schlegel BPP 43IIR  **    58,—
4070 20 Pfg. Arbeiter mit Bandaufdruck senkrecht statt waagr., postfrisch, tiefst gepr. Schlegel BPP 43IS  **    58,—
4071 24 Pf. mit normalem und diagonalem Aufdruck mit sauberem Erstfalz, gepr. Schlegel BPP 44IDDF  *    72,—
4072P 24 Pfg. im senkr. Paar, beide Werte mit doppeltem Aufdruck, 1mal diagonal, postfr. 44IDDF  **   150,—
4073P 24 Pfg. im senkr. UR-Paar, mit u. ohne Aufdruck, postfr., gepr. Schlegel 44IFS  **   130,—
4074P 24 Pfg. postfr. Kehrdruckpaar im Rand-4er-Block 44INKa  **    70,—
4075P 25 Pfg. mit Band- u. Netzaufdruck, postfr., gepr. Schlegel BPP 45I/IIDD  **   200,—
4076 25 Pfg. postfr. Eckrand-4er-Block mit negativer DZ 2, Mi. unbekannt, postfr. 45II  **    34,—
4077P 40 Pfg. rosalila, postfr. 4er-Block mit diagonalem Aufdruck, re. Werte nur teilweise überdruckt,

selten, gepr. Schlegel BPP
47II  **   300,—

4078P 60 Pfg. karminbraun, postfr. 4er-Block mit diagonalem Aufdruck, untere Werte nur teilweise
überdruckt, selten, gepr. Schlegel BPP

A49II  **   250,—

4079P 60 Pfg. braunkarmin mit durchgezähntem Oberrand (+400%), postfr., gepr. Schlegel BPP 49Ia  **   175,—
4080 60 Pfg. hellbraunkarmin, doppelter Aufdruck, ungebr., gepr. Schlegel BPP 49IaDD  *    94,—
4081 60 Pfg. hellbraunkarmin, kopfst. Aufdruck, ungebr., gepr. Schlegel 49IaK  *    84,—
4082FP 2 Pfg. - 84 Pfg. je mit doppeltem Band- u. Netzaufdruck, postfrisch, gepr. bzw.

Fotoattest-Kopie  Schlegel BPP
52/68DD
**

 1360,—

4083P Ziffern mit Bandaufdruck, kpl., postfr., gepr. Schlegel BPP 52/68I  **   480,—
4084FP Ziffern mit Netzaufdruck ** kpl. gepr. Schlegel BPP, Luxussatz! 52/68II  **   790,—
4085FP 2 Pfg. - 84 Pfg. Netzaufdruck mit kopfst. Aufdruck, dabei 64IIDD, postfr., gepr. Schlegel

BPP
52/68IIK
**

  700,—

4086P 2 Pfg. - 84 Pfg. kpfst. Bandaufdruck, postfr., gepr. Schlegel BPP 52/68IK  **   450,—
4087FP 8 Pfg. Bandaufdruck auf dünnem Papier ** Attest Schlegel BPP: „Die Erhaltung ist

einwandfrei.“
53Iy  **  1240,—

4088P 30 Pf. Ziffer ** diagonaler Aufdruck, gepr. Schlegel BPP, Michel -.- ! 63I  **   230,—
4089 45 Pfg. Ziffer diagonaler Netzaufdruck **, gepr. Schlegel, Michel nicht notiert! 65II  **   100,—
4090P 1 Pfg. bis 80 Pfg., postfr., gepr. Schlegel BPP I/I/IX/I  **   400,—
4091P 1 Pfg. bis 80 Pfg., postfr., gepr. Schlegel BPP I/II/IX/II  **   800,—
4092P 84 Pfg. Ziffer rechtes Randstück mit normalem u. zusätzl. im Rand mit liegendem Aufdruck,

RRR, gepr. Schlegel BPP
68II  **   240,—
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4093P 40 Pfg. mit doppeltem kopfst. Aufdruck, postfr., gepr. Schlegel BPP 68IIKD  **   145,—
4094 1 Pfg. Ziffer mit Doppeldruck  des Netzaufdruckes, tadellos ungebraucht, gepr. Schlegel BPP I/IIDD  *    64,—
4095 1 Pfg. schwarz, kopfst. Aufdruck, gepr. Schlegel BPP I/IIK  **   110,—
4096FP Unverausgabte Ziffern mit Band- und Netzaufdruck ** komplett, Fotoattest Schlegel

BPP: „Mängel sind nicht vorhanden.“
I-IX/I+II  **  1720,—

4097FP 1 RM Ziffer mit Bandaufdruck tadellos postfrisch, Fotoattest Schlegel: „Die Erhaltung ist
einwandfrei.“ (3000,—)

AIX/I  **  1000,—

4098FP 1 Pfg. - 80 Pfg. mit kopfstehendem Band- und Netzaufdruck, je kpl. postfr., FA Schlegel I-IX/IK+IIK 
**

 1260,—

4099FP 1 Pfg. - 80 Pfg. mit doppeltem Netz- bzw. Bandaufdruck, je kpl. postfr., FA Schlegel BPP I-IX/I+IID
D  **

 1400,—

4100FP 1 Pfg. - 80 Pfg. Ziffern mit kopfst. Netzaufdruck, postfr., FA Schlegel BPP I/IXIIK  **   840,—
4101 3 Pfg. mit Doppeldruck d. Bandaufdruckes, postfr., gepr. Schlegel BPP II/IDD  **    60,—
4102 4 Pfg. Band auf Ziffer tadellos postfrisch, gepr. Schlegel III/I  **    72,—
4103 4 Pfg. Netz doppelt auf Ziffer tadellos postfrisch, gepr. Schlegel III/IIDD  *   110,—
4104 5 Pfg. Ziffer-Netzaufdruck, tadellos postfrisch, tiefst gepr. Schlegel BPP IV/II  **    78,—
4105 6 Pfg. Ziffer mit Doppeldruck des Netzaufdruckes, tadellos ungebraucht, gepr. Schlegel BPP IV/IIDD  *    76,—
4106 20 Pfg. Ziffer mit dopp. Netzaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Schlegel VI/IIDD  *    82,—
4107 20 Pfg. blau, kopfst. Bandaufdruck, postfr., gepr. Schlegel BPP VI/IK  **   120,—
4108 42 Pfg. Bandaufdruck ** kurzer Zahn VII/I  **   102,—
4109P 42 Pfg. Ziffern, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP VII/II  **   410,—
4110 60 Pfg. Ziffer mit Netzaufdruck doppelt sauber ungebraucht, gepr. Schlegel VIII/IIDD  *    86,—
4111 12+8 Pfg. Dom, postfr. 4er-Block mit PF I u. II 70XI/II  **    94,—
4112 6+4 Pfg. mit PF I, tadellos postfr. 71XAI  **    60,—
4113P Bauten weit gezähnt bis 5 Mark postfrisch komplett tadellos 73/00I  **   270,—
4114 Bauten weit gezähnt bis 5 Mark, ungebraucht 73/00Iw  *   130,—
4115 2mal 73/94 WF, 73/94XF, 84XB u. 20 Werte mit OR- bzw. UR, alle postfr., Mi. 270,- 73/94  **    80,—
4116 20 OR- bzw. UR-Werte u. 10 u. 84 Pfg. als 4er-Block, postfr., Mi. 138,- ex73/95

**
   45,—

4117 20 OR- bzw. UR-Werte u. 20 Pfg. als 4er-Block, postfr., Mi. 121,- ex73/96
**

   40,—

4118 30 OR-/UR-Werte (teils vom Eckrand) u. 2 Pfg. als 4er-Block, postfr., dabei 93WbII, Mi.
mindestens 399,-

ex73/96
**

   84,—

4119P Bauten Pfennig-Werte eng gezähnt sauber ungebraucht kpl. 73/96A  *   290,—
4120P 2 Pfg. - 90 Pfg. kpl. mit allen Haupttypen, postfr., insgesamt 30 Marken, etwas nach Typen

spezialisiert. Mi. ca. 940,-
73/96WB
**

  185,—

4121P Bauten eng gezähnt, ungebrauchter Satz mit Erstfalz 73/97A  *   330,—
4122P 2 Pfg. - 1 DM enge Zähnung, tadellos postfr. 73/97eg

**
  310,—

4123FP Bauten eng gezähnt bis 1 Mark komplett tadellos postfrisch 73/97eg
**

  750,—

4124 2 Pfg. Bauten eng. gez., senkr. Paar vom Unterrand mit selt. Pl.-Nr. „21" auf portoger.
Drucksachenbrief von PASSAU 28.4.52 nach Bad Cannstatt, die untere Marke trägt einen
Handstpl. vom 29.4.52, da sie von der Stempelmaschine nicht gestplt. wurde

73WAPl.
[

  200,—

4125 Bauten-Besonderheiten, 45 Werte, dabei ungez. Marken, Doppel- u. Teilzähnungen,
Plattenfehler usw., Besichtigen

ex74/93
**/*

  105,—

4126 6, 24 u. 84 Pfg., 26 Werte mit Schutzstriche, postfr., dabei 6mal 76XF 76,86,96
**

   76,—

4127 20 Pfg., 40 Pfg. u. 90 Pfg., 12 postfr. Werte mit unterschiedlichen Zähnungen, Mi. 400,- 84,90,96
**

   84,—

4128P 25 Pfg. orange, vierseitig ungez., tadellos postfr. 87WIVU
**

  145,—

4129 3mal 40 Pfg. lilapurpur, tadellos postfr., dabei Bogenecke 90WbIII  **    42,—
4130 50 Pfg. Bauten eng gezähnt ungebraucht 92A  *    92,—
4131 50 Pfg. grünblau, li. obere Ecke, postfr. 92WA  **    84,—
4132 50 Pfg. grünblau, postfr. 92e  *    68,—
4133 60 Pfg. dunkelbraunlila, postfr. 93XIB  **    48,—
4134 90 Pfg. Bauten eng gezähnt tadellos postfrisch 96A  **   175,—
4135 90 Pfg. Bauten eng gezähnt in Type III 96AIII  *    85,—
4136 90 Pfg. Bauten eng gezähnt in Type IV 96AIV  *    90,—
4137P 90 Pfg. Type III, postfr. OR-Stück, gepr. Wittmann 96IIIA  **   150,—
4138 60 Pfg. braunlila, Type IIIA u. IVA, je postfr. 96W  **    20,—
4139 90 Pfg. lilapurpur, Type III, postfr. 96WIIIA  **    84,—
4140P 90 Pfg. im senkr. Paar, ungez., postfr. 96WIVU

**
  175,—

4141P 90 Pfg. im waager. Paar, ungez., min. bügig, postfr. 96WIVU
**

  140,—

4142 90 Pfg. Bauten eng gezähnt tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 96e  **   145,—
4143 1 DM, 3 DM u. 5 DM, Type ID, postfr. 97,99/00

**
   56,—

4144 1 DM, 3 DM u. 5 DM, Type ID, postfr. 97,99/00
**

   56,—

4145P 1 DM - 5 DM, Type II, tadellos postfrisch 97/00II  **   450,—
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4146 1 DM- 5 DM, tadellos postfr. 97/00YIB
**

   84,—

4147 1 Mark Bauten eng gezähnt sauber ungebraucht 97G  *    78,—
4148P 1 DM smaragdgrün, tadellos postfr. 97IIe  **   140,—
4149 25 Pfg. orangerot, Type IV, postfr. 4er-Block 97IVA  **    34,—
4150 2 DM violettgrau, Type II, postfr. re. Eckrandstück 98IIER  **    52,—
4151 3 Mark „Hohe Treppe“ tadellos postfrisch 99II  **   180,—
4152 3 DM rotlila, tadellos postfr. UR-Wert, gepr. 99IbYD  **    84,—
4153P 5 Mark „Hohe Treppe“ tadellos postfrisch 100II  **   220,—
4154 5 Mark „Hohe Treppe“ ungebraucht mit Neugummi 100II  NG    66,—
4155 5 Mark Bauten hohe Treppe sauber ungebraucht 100II  *   115,—
4156 Berlinhilfe, 10 Pfg. (10x) und 20 Pfg. (9x) postfr., tadellos, Mi. 340.— 101/02  **    70,—
4157 10 und 20 Pfg. „Helft Berlin“, je 2x auf R-Brief von Stuttgart nach Bad Camstadt 101/02(2)

[
   60,—

4158 10/20 Pfg. Berlinhilfe, tadellos postfrisch im Eckrandviererblock 101/02VBl 
**

   60,—

4159 4 Ausgaben, teils mehrfach, postfr.,  Mi. 394,- 101/110
**

   70,—

4160 Hannovermesse-Block, tadellos mittig gest., an den Rändern leichte Spuren, da offensichtlich
echt gelaufen

Bl.1aSST
#

  180,—

4161 Hannovermesseblock, postfr. Kab.-block, Mi.: 225,- Bl.1  **    80,—
4162P Hannovermesseblock mit 30 Pfg. in der seltenen c-Farbe, tadellos postfr., gepr. Schlegel

BPP
Bl.1c  **   550,—

4163P Hannovermesse-Block mit SST, gepr. Schlegel BPP Bl.1a  #   280,—
4164 Hannovermesse-Block tadellos postfrisch Bl.1a  **   104,—
4165P Hannovermesse-Block in c-Farbe tadellos postfrisch, geprüft Schlegel (1600,—) Bl.1c  **   500,—
4166 Goethe kpl. tadellos postfrisch 108/10  **    28,—
4167 Hannovermesseblock, postfr., gepr. Schlegel BPP Bl.1a  **    70,—

Notopfermarken
4168 2 Pfg. Notopfer, 9 Werte, teils in Einheiten, dabei 5, 8y usw., Mi. 565,- ex2Cz/8y

*/**
  180,—

Bund Ganzsachen
4169 100 Pf. rot Luftpostfaltbrief, ungebraucht, Pracht LF1II  *   140,—
4170 Luftpostfaltbrief von 1948, ungebraucht, mittig gefaltet (325,-) LF1II  [    90,—
4171P 60 Pf. rot Luftpostfaltbrief nach USA mit klarem Tagestempel Freising, Bedarfserhaltung LF2II  [   160,—
4172 60 Pf. rot Luftpostfaltbrief, ungebraucht, Pracht LF3  *    60,—
4173 60 Pf. rot Luftpostfaltbrief, ungebraucht, Pracht LF4  *    50,—
4174 60 Pf. ziegelrot Luftpostfaltbrief, ungebraucht, Pracht LF6b  *    90,—
4175 60 Pfg. ziegelrot Luftpostfaltbrief, ungebraucht, Pracht LF6b  [    80,—
4176 60 Pf. karminrot Luftpostfaltbrief nach USA mit klarem SST der Gartenschau Ausstellung

„Hamburg 30.4.53", tadellos
LF7a  [    60,—

4177 10/20 Pf. Bundestag 1949 mit Ersttagssonderstempel., tadellos PSo1/2
[

   80,—

4178P 20 Pf. Bundestag, saubere Bedarfs-Auslandskarte von Bochum nach Davos/Schweiz, tadellos PSo2  [   150,—
4179 20 Pf. Bundestag, tadellos ungebraucht PSo2  *    40,—
4180 10 pf. Posthorn-Bildpostkarte, kpl. Serie (7 Stück), tadellos ungebraucht P16I  *   230,—
4181 10 pf. Posthorn-Bildpostkarte, kpl. Serie (8 Stück), tadellos ungebraucht P16II  *   150,—
4182 20 pf. Heuss, Bedarfsauslandskarte nach Frankreich, tadellos P20  [    60,—
4183P 20 Pf. Heuss-Antwortkarte aus „DE KOOGG TEXEL“, gut erhaltene Bedarfskarte, kl. Rarität P22A  [    80,—
4184P 20 Pf. Heuss-Fragekarte aus Berlin gut erhalten P22F  #    80,—
4185 20 Pf. Heuss-Bedarfs-Auslandskarte nach Wien, leicht bräunlich ansonsten tadellos P27  [    70,—
4186 20 Pf. Heuss, 3 Ganzsachen mit versch. Zudruck „... 814 Eröffnungsflug“ nach Lissabon, je mit

Beifrankatur, tadellos
P32 (3)  #    80,—

4187 8 Pf. Heuss I mit breitem Fluoreszenz-Balken, Blanko gestempelt Darmstadt 22.3.61, tadellos P35I  [    75,—
4188 8 Pf. Heuss mit Postschließfachnummer und 2 Pf. Beifrankatur P36  [    65,—
4189 20 Pf. Heuss III, Bedarfs-Antwortkarte aus Österreich, tadellos P40A  [    70,—
4190 10/10 Pf. Heuss III, kpl. ungebrauchte Antwortkarte mit breitem Flureszensbalken, tadellos P45 I  [    70,—
4191 10 Pf. Bundestag mit Blanko SST „... Bundespräsidenten 12.9.49", tadellos P50 1  #    40,—
4192 10 Pf. Bundestag mit Gefälligkeits-ESST, tadellos P50 1  #    40,—
4193 10/20 Pf. Bundestag, tadellos eingebraucht P50 1/2  *    40,—
4194 10 pf. Heuss III, Antwortkarte aus Osnabrück, tadellos P51A  [    50,—
4195 10/10 Pf. Heuss III, kpl. ungebrauchte Antwortkarte ohne Fluoreszenz-Beidruck, tadellos P51  *   100,—
4196P 20 Pf. Bed. Deutsche echtgelaufene Frageteil-Epress-Karte mit franzsösischer Beifrankatur

sowie rs Abgangs.- u. Ankunftsstpl., tadellos
P64 F  [    70,—

4197 15 Pfg. Bed. Deutsche 1963, komplette Serie von 232 Bildern, original verpackt P81-18/46 
*

  180,—

4198 15 Pfg. Bed. Deutsche, kpl. Bildpostkartenserie 1963, original verpackt in 29 Umschlägen,
gesamt 232 St., tadellos eingebraucht

P81 18-46 
*

  180,—
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4199 1965 Kl. Bauwerke P82/88 kpl., P90 u. Funklotteriekarte FP11, tadellos ungebraucht P82/88,90
..  [

   40,—

4200 15 Pfg. kl. Bauwerke Serie A1 bis A18 komplett, original verpackt, 140 verschiedene P86 A1/18 
*

  120,—

4201 15 Pf. Kl. Bauwerke Serie A1 bis A18 kpl., original verpackt, 140 verschiedene P86/A1-18 
*

  120,—

4202P 25 Pf. Heinemann-Waldshut-Provisorium nach München, tadellos gestempelt P101I  [   150,—
4203 1981 Burgen & Schlösser, 2 Bildpostkarten mit einmal quer u. senkrecht gelocht

„DRUCKMUSTER“, ungebraucht tadellos
P130  [    50,—

4204 60/60 Pf. Sehenswürdigkeiten kpl. Antwortkarte „ohne Schere“ auf der Außenseite der
Trennungslinie, ungebraucht tadellos

P143 II  [    70,—

4205 8 Pfg./10 Pfg. Bed. Deutsche 2 ungebr. Privatganzsachen von der 3. Reutlinger
Briefmarkenausstellung 1961 mit Abb. von Marken aus der Franz. Zone, tadellos

PP59  [    30,—

4206 15 (70 Pf.) FUNKLOTTERIE 2 Karten mit Zusatzfrankatur u. FP12 5mal, Mi. 157,- FP11,12
#

   50,—

Bund
4207 Bundestag kpl. auf 2 Briefstücken 111/12  ]    40,—
4208 Bundestag kpl. tadellos postfrisch 111/12  **   100,—
4209 Bundestag kpl. tadellos ungebraucht 111/12  *    40,—
4210 10 Pfg. u. 30 Pfg. Briefmarke a. tadellosem Brief nach München 113,115

[
  120,—

4211 100 J. Briefmarke a. Luftpost-Satz-Brief, saubere Erh. 113/15  [   125,—
4212P Tag der Briefmarke kpl. tadellos gestempelt 113/15  #   120,—
4213 Tag der Briefmarke kpl. tadellos postfrisch 113/15  **   100,—
4214 Tag der Briefmarke kpl. tadellos ungebraucht 113/15  *    65,—
4215 Tag der Briefmarke 113-15 + 113 auf R-Brief mit rotem SST 113/15+1

3  [
  120,—

4216 Tag der Briefmarke 113/15 + 114 auf Eil-Brief 113/15+1
4  [

  135,—

4217 30 Pfg. 100 Jahre deutsche Briefm. u. Stephan zus. mit Bizone Nr. 74 + 85 wg. auf überfr.
R-Brief von ELLWANGEN 10.10. 49 nach Cannstadt (Ankstpl.), Mi. lose 320.—

115/16etc
[

   85,—

4218P 30 Pf. Tag der Briefmarke mit Plattenfehler I tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 115I  **   360,—
4219 EF auf [vorderseite 116  [    70,—
4220 Stephan tadellos postfrisch 116  **    65,—
4221 30 Pfg. Stephan v. Oberrand, winziger Gummifreier Punkt, daher erhöht gepr. Schlegel BPP, Mi.

für ** 160,-
116OR  *    35,—

4222P Helfer 1949 kpl. tadellos gestempelt 117/20  #   160,—
4223 Helfer 1949 sauber ungebraucht 117/20  *    65,—
4224 Wohlfahrt 1949 auf Blankobrief mit SST ERP Moers 117/20  [   160,—
4225P 30 Pf. Wichern tadellos gestempelt 120  #   110,—
4226 30 Pfg. J. Wichern, Höchstwert tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP 120  **    80,—
4227 30 pf. Wohlfahrt, Höchstwert, rundgestempeltes Prachtstück, Mi. 300.— 120  #   100,—
4228 10 Pfg. Bachsiegel mit SST STUTTGART 28.8.50 Liberaler Weltkongress u. Notopfermarke auf

Blanco-Postkarte, Pracht
121  ]    40,—

4229 10+2 Pf. Bachsiegel tadellos gestempelt 121  #    40,—
4230 10+2 Pfg. Bachsiegel als MiF a. tadellosem Bedarfsbrief 121  [    50,—
4231 10 Pf. Bachsiegel mit 2 mal Bizone 69 Zusatzfrankatur auf [ 121+ 69

[
   50,—

4232P 1950: BACH, rundgest.: Kab.-satz mit ERSTTAGSSTPL. LORCH 121/22  #   200,—
4233 Bachsiegel + Zusatzfrankatur (u.a. 69/71) auf LP-Brief nach Chile 121/22  [   125,—
4234 Bachsiegel kpl. auf Kabinettbriefstück tadellos 121/22  ]   100,—
4235 Bachsiegel kpl. tadellos gestempelt 121/22  #   100,—
4236P Bachsiegel kpl. tadellos postfrisch 121/22  **   140,—
4237 Bachsiegel kpl. tadellos ungebraucht 121/22  *    55,—
4238 Bachsiegel 10 Sätze tadellos und rundgestempelt auf Steckkarte, Mi. 3000,— 121/22(10

)  #
  750,—

4239 20 Pfg. Bachsiegel tadellos postfrisch tiefst gepr. Schlegel BPP 122  **    65,—
4240P 2 Pfg.-90 Pfg. Posthorn kpl. mit sauberem Erstfalz, überdurchschnittlich gut gezähnt,

völlig unsign., tadellos
123/38  *   650,—

4241FP Posthorn komplett mit Neugummi, hoch gepr. Schlegel bzw. Grabowski 123/38
NG

  500,—

4242FP Posthorn komplett tadellos ** Fotoattest Salomon BPP 123/38  **  2150,—
4243P 1951, 6 Pfg. POSTHORN mit kopfstehendem WZ, perfekt gezähnt und zentriertes Luxusstück,

geprüft SCHLEGEL BPP!
126Z  **   180,—

4244 6 Pf. Posthorn Wz. Z # Wellenstempel, gepr. Schlegel BPP 126Z  #    46,—
4245P 10 Pf. Posthorn Wz. Z # Eckbug, gepr. Schlegel BPP 128Z  #   205,—
4246 15 Pf. Posthorn mit Wz. Z # gepr. Schlegel BPP 129Z  #    92,—
4247 15 Pfg. POSTHORN WZ 4Z, sauberer Rundstempel und gute Zähnung! MICHEL mit 200,-MM

deutlich unterbewertet!
129Z  #   100,—

4248FP 20 Pfg. POSTHORN mit extrem seltenen WZ 4 Vb sauberes Bedarfsstück mit sauberem
Maschinenstempel in einwandfreier Erhaltung! FOTOATTEST SCHLEGEL BPP! Enorm
seltene WZ-Abart! MICHEL 2800,-MM+

130Vb  #   980,—
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4249P 20 Pf. Posthorn mit Wz. Z # gepr. Schlegel BPP 130Z  #   280,—

 4243  4245  4249  4250
4250P 30 Pfg. POSTHORN mit kopfstehendem WZ 4 Z, sauber gestempelt und gezähnt, doppelt

geprüft SCHLEGEL BPP! Mi. 1100,-MM! R
131Z  #   380,—

4251 30 Pf. Posthorn mit Wz. Z # gepr. Schlegel BPP, min. Zf. 132Z  #    78,—
4252 50 Pfg. Posthorn tadellos ungebraucht gepr. Schlegel BPP 134  *    64,—
4253FP 50 Pf. Posthorn mit Wz. Z # Fotoattest Schlegel BPP: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ 134Z  #  1660,—
4254P 60 Pfg, Posthorn, rundgestempelter senkr. Achterblock. da diese Einheit auf einem Paket 

klebte ist am Zahnrand noch ein bl. Zusatzstpl. sowie ein üblicher Teilstrich zuerkennen,
für diese gr. Einheit sicherlich unbedeutend, loser Mi. f. Paare schon 2000,-

135  #   600,—

4255P 90 Pfg. Posthorn, kl. Falzspur 138  *   180,—
4256 90 Pfg. und 20 Pf. Posthorn auf Paketkarte 138, 130

[
   55,—

4257 10 Pf. Marienkirche tadellos gestempelt 139  #    70,—
4258 10+5 Pf. Marienkirche, Bogenteil von 4 Stück postfrisch, dabei die linke obere Bogenecke! Mi.

1120,—
139(4)  **   280,—

4259 Marienkirche komplett mit Beifrankatur auf Luftpostbrief von FRANKFURT/ MAIN 29.9.51 nach
Buenos Aires (Ankunftsstempel), 20 Pfg. kleiner Spalt, Zuschlagsmarken auf Überseebriefen
sind selten!

139/40  [   145,—

4260 10 Pfg. Lübeck und 20 Pf. Wuppertal + Zusatzfrankatur auf Karte in die Schweiz 139, 142
[

  130,—

4261P Lübecker Kirchenfenster kpl. tadellos gestempelt 139/40  #   160,—
4262P Lübecker Kirchenfenster tadellos postfrisch 139/40  **   190,—
4263 Marienkirche kpl. einheitlich v. li. Bogenrand, tadellos postfrisch 139/40  **   125,—
4264 Marienkirche kpl. postfr. Prachtsatz, sauber gezähnt 139/40  **   140,—
4265 20 Pfg. Marienkirche, EF a. Geschäfts-Fenster-Brief 140  [    90,—
4266 20+ 15 Pfg. Marienkirche als Einzelfrankatur auf Brief, gefaltet und links leichte Knitter, sonst

schön!
140  [    70,—

4267 20+5 Pfg. Marienkirche rundgestempelt gepr. Schlegel BPP 140  #    80,—
4268 10 Pfg. Wuppertal tadellos postfrisch 141  **    45,—
4269 NBA Wuppertal tadellos postfrisch 141/42  **    90,—
4270P Wuppertal kpl., postfrisch mit Bogenrand, tadellos 141/42  **    84,—
4271 Wuppertal tadellos gestempelt 141/42  #    90,—
4272 20 Pfg. Wuppertal tadellos gestempelt (fast voll abgeschlagen) 142  #    45,—
4273 20 Pfg. Wuppertal tadellos postfrisch 142  **    45,—
4274P Helfer 1951 kpl. tadellos postfrisch 143/46  **   160,—
4275 Wohlfahrt 1951 kpl. gestempelter Satz 143/46  #   150,—
4276 Wohlfahrt 1951, postfr. meist Randstücke, Pracht, Mi. 450.— 143/46  **   160,—
4277 Wohlfahrt 1951, sauber rundgest. kpl., Höchstwert gepr. Schlegel BPP, Mi. 400.— 143/46  #   140,—
4278 Wohlfahrt 1951, tadellos postfrisch 143/46  **   120,—
4279 30 Pf. Wohlfahrt postfr. Pracht-Eckrandstück links oben 146  **   140,—
4280P 30 Pfg. Röntgen mit Wz. 4 Z, postfr. Oberrandstück, mittig kl. Haftpunkt daher ein Zahn erhöht

gepr. Schlegel BPP
147Z  **   160,—

4281 30 Pfg. Röntgen tadellos postfrisch 147  **    56,—
4282 Röntgen tadellos postfrisch 147  **    85,—
4283 30 Pfg. Röntgen mit Posthorn- u. Bautenzusatzfrankatur a. Paketkarte ab PSt. II

REICHENBACH über MELSUNGEN nach Datteln, 2 Werte leicht mangelhaft, da über den Rand
geklebt, trotzdem attraktiver Beleg.

147,u.a.
[

   50,—

4284 Mona Lisa auf illustriertem Sonderumschlag als MEF (4), FDC mit Stpl. Lorch 15.4.52. 148  [   180,—
4285 30 Pfg. Otto Motor im senkr. Viererstreifen, tadellos postfrisch 150 (4)  xx    80,—
4286P 30 Pfg. Otto mit seltenem Wz. 4 Z, entfalzt u. winzig nachgezähnt, FB Schlegel BPP,

seltenes Stück
150Z  *   500,—

4287P Helfer 1952 kpl. tadellos gestempelt 156/59  #   120,—
4288P Helfer 1952 kpl. tadellos postfrisch 156/59  **   130,—
4289 Wohlfahrt 1951 tadellos postfrisch 156/59  **    84,—
4290 Wohlfahrt 1952 kpl. incl. Type II, tadellos postfrisch 156/59  **    90,—
4291 1952: Wohlfahrt ohne 4 Pfg. kpl., rundgest. Prachtsatz, Mi. 300,— 157/59  #   100,—
4292 30 Pf. Helfer tadellos postfrisch 159  **    80,—
4293 30 Pfg. Reis, tadellos postfrisch 161  **    45,—
4294 1953 kpl. Jahrgang, postfr. Kabinett, Mi. 1000.— 162/76  **   280,—
4295 Liebig 2 mal + Zusatzfrankatur auf R-Brief nach Italien 166(2)  [    50,—
4296 Sonderpostkarte DEUTSCHE VERKEHRSAUSSTELLUNG MÜNCHEN 1953

20.Juni-11.Oktober (Michaelis Nr. 88) mit entspr. Sondermarke zu 4 Pfg. u. SST
167  [    30,—

4297 Sonderpostkarte DEUTSCHE VERKEHRSAUSSTELLUNG MÜNCHEN 1953
20.Juni-11.Oktober (Michaelis Nr. 89) mit entspr. Sondermarke zu 4 Pfg. u. SST

167  [    30,—

4298 4 Pfg.-30 Pfg. Vehrkehrsausstellung sauberer Satz-R-Brief 167/70  [    40,—
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4299 Verkehrsausstellung kpl. tadellos postfrisch 167/70  **    80,—
4300 Sonderpostkarte DEUTSCHE VERKEHRSAUSSTELLUNG MÜNCHEN 1953

20.Juni-11.Oktober (Michaelis Nr. 88) mit entspr. Sondermarke zu 10 Pfg. u. SST
168  [    30,—

4301 30 Pfg. Vehrkehrsausstellung postfr. Seitenrandstück tadellos 170  **    45,—
4302 IFRABA kpl. tadellos gestempelt 171/72  #    55,—
4303 IFRABA tadellos postfrisch 171/72  **    52,—
4304 20+3 Pfg. IFRABA mittig sauber gestempelter Viererblock, optisch sehr schönes Exemplar,

minimal angetrennt, ein Zahn verschönt
172  #    50,—

4305 1953: Wohlfahrt, rundgest. Prachtsatz Mi. 250,— 173/176
#

   90,—

4306 Helfer 1953 kpl. tadellos postfrisch 173/76  **    90,—
4307 Wofa 1953 komplett gestempelt 173/76  #    95,—
4308 Nansen tadellos gestempelt 176  #    60,—
4309 Heuss, tadellos ungebr. 177/96  *   120,—
4310P 1960 Heuss lumogen 5 Pfg., postfrischer Eckrand 4er Block a. der linken unteren Ecke mit

Bogenlaufnummer
179 yW  **    60,—

4311P Heuss lumogen als Viererblocksatz vom Unterrand komplett postfrisch, tadellos (1200,—) 179-260L(
4)  **

  200,—

4312P Heuss Lumogen kpl. je auf Luxus-] zentrisch gest. Darmstadt, gepr. Schlegel BPP 179/260y
]

  280,—

4313 Heuss-Lumogen, postfr. Luxus-Oberrandsatz, Mi. 200,— 179/260y
**

   70,—

4314 5 Pfg. Heuss lumogen, postfrisches Oberrandstück (Plattendruck) (dieser vds. Falzspur) 179y
WPSB  **

   42,—

4315 Heuss 6 Pfg. im Kab.-achterblock, ideal gestplt. (120x) 180  #    60,—
4316 10 Pfg. Heuss lumogen zentrisch gestempelter Viererblock, winzige Zahnfehler 183y  #    84,—
4317 Heuss 10 Pfg. Lumogen, feinst gestplt. Viererblock (300x) 183  #   100,—
4318 13 senkr. 3er-Streifen mit 3stelliger bzw. 4stelliger Zählnummer, dabei 179xWwR, 263xWR

usw., Mi. 1080,-
ex183/263 
**/*

  195,—

4319 Lot von 38 Werten, dabei Ober- u. Unterränder, Werte mit Zählnummer usw., schönes
Spezialistenlos, Mi. über 760,-

ex183/304 
**

  125,—

4320 15 Pf. Heuss zentrisch gestempelter Viererblock 184xVBl.
#

   84,—

4321P 30 Pfg. Heuss im waager. Paar als portoger. MiF auf Erstflugbrief der SAS von BREMEN 22.5.54 
nach Buenos Aires, Luxus

187 (2)  [   180,—

4322 60 Pfg. Heuss, eingefalteter postfr. Eckrand Viererblock v. der li. unteren Ecke, tadellos 190 (4)  **   150,—
4323 1954-1955: 2 kpl. Jahrgänge (1954 ohne Heuss), Nr. 197-226 Luxus postfr., einiges vom Rand,

Nr. 211 mit HAN, Mi. 855,—
197-226
**

  200,—

4324 1954-55: 2 kpl. Jahrgänge - ohne Heuss in postfrischer Kab.-erhaltung, Mi. 737,— 197-226
**

  150,—

4325 Wohlfahrt 1954/57, 4 postfrische Ausgaben (380) 200ff  **    75,—
4326 Helfer 1954 kpl. tadellos gestempelt 200/03  #    55,—
4327 Wohlfahrt 1954 kpl. tadellos postfrisch 200/03  **    55,—
4328 Jahrgang 1955 postfrisch 204/25  **   105,—
4329FP 5 Pf. Lufthansa breitrandig ungezähnt tadellos postfrisch. Die Marke wurde seinerzeit

erst entdeckt und gerettet, als die Sekretärin eines Krankenhauses entrüstet bei der Post
anrief, es sei unzumutbar, daß sie die Marken jetzt auch noch mit der Schere
auseinanderschneiden müsse! Fotoattest Schlegel: „Einwandfrei.“ (2800,—)

205U  **  1200,—

4330 Lufthansa komplett postfrisch 205/08  **    32,—
4331 Westropa 5 mal postfrisch je als senkechter 5er-Streifen vom rechten Bogenrand (mit Formnr. 2)

Mi. 225,—
217/18(5)
**

   45,—

4332 Westropa als FDC auf Sonderkarte mit weiteren Marken mit div. SST (u.a. 205(08, 210/11 etc.,
Mi. ca. 200,—)

217/18  [    45,—

4333 1956 Jahrgang, 6 mal postfrisch kpl. tadellos Mi. 1320,- 227/248
**

  200,—

4334 1956-58: 3 kpl. Jahrgänge (ohne 238, 240, 294 postfr. Luxus, allermeist Randstücke, Heuß II
einheitl. Unterrand, Mi. 520,—

227/301
**

  120,—

4335 1956-57: 2 kpl. Jahrgänge in postfr. Kab.-erhaltung, dab. Heuss II als Eckrandsatz Mi. 450,— 227/80  **   100,—
4336 1957 Wohlfahrt kpl., 10 postfrische Sätze in Bogenteilen, Mi. 550,- 243/46  **   120,—
4337 1957 Jahrgang 8 mal komplett (ohne y-Werte), tadellos postfrisch, Mi. 1792,- 249/80  **   280,—
4338 20 Pfg. Achaffenburg mit Plattenfehler „una“ u. Mi. Nr. 255 II, sauber lesbare Stempel, tadellos 255I/II  #    40,—
4339 Heuss II, kompletter Satz mit glatter Gummierung und senkrechter Gummirifflung, Mi. 339,- 259/65

v,w  **
   42,—

4340 40 Pf. Heuss II # waag. Paar, min. Zf. 260x  #    84,—
4341 70 Pfg. Heuss mit spiegelverkehrtem Wz. auf Schmuck-Brief mit Schiffspoststpl. FÄHRSCHIFF

THEODOR HEUSS 5.9.63, Pracht
263xwZ
[

  120,—

4342 Vielseitige Zusammenstellung tadellos postfrischer Werte der 50er-Jahre, Mi. 546,65  **   130,—
4343 Wohlfahrt 1957, 10 tadellos postfr. Sätze, Mi. 650,— 270/73  **   150,—
4344 1958 Jahrgang 8 mal komplett incl. Mi. Nr. 285 X, 294, 297/00, tadellos postfrisch, Mi. 704,- 281/301

**
  100,—

4345 1959 Jahrgang  8 mal postfrisch (ohne Bl.2) komplett, Mi. 598,- 302/25  **    80,—
4346 Beethoven-Block mit ESST „a“, tadellos Bl.2ESST

]
   58,—
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4347 Beethovenblock auf Express-R-Brief mit 20 Pfg. Beifrankatur, sauber mit Tagesstpl.
Wilhelmshafen u. Bahnankunftstpl. Köln/Hamburg, portogerecht, tadellos

Bl.2  [    80,—

4348 Widerstandskämpfer Block, 50 mal postfrisch Bl.3  **   180,—
4349 Wiederstandskämpferblock, Blockmarken einzeln und in Paaren auf insgesamt 13

Schmuck-FDC mit ESST BONN
Block3
FDC

  130,—

4350 BUND: 1964 Wiederstandskämpfer Block 50 mal tadellos postfrisch, Mi. 950,- Bl.3  **   180,—
4351P 20 Pfg. LENIN-Postfälschung auf zeitgerechten echtgelaufenen, portogerechtem Brief

mit Beifrankatur. Selten!
 [   540,—

4352P Propagandafälschung 20 Pf. rot/schwarz Lenin-Geburtstag tadellos ungebraucht ohne Gummi
(wie verausgabt). Seltene Marke!

 **   400,—

4353 1971, Dante Alighieri, Ministerkarte 17/71, Typ IV, Sauer 250,- 693  [    60,—
4354 Unfall 1971, postfrischer kpl. Satz Dreierstreifen mit gerade u. zusätzlich ungerader Nr., tadellos, 

Mi. 240,-
699/703,7
73 R  **

   42,—

4355 1977, Umweltschutz, Ministerkarte 17/73, Typ IV, Sauer 340,- 774/77  [   100,—
4356 1973, Rechenmaschine, Ministerkarte, 19/73 Typ IV, Sauer 200,- 778  [    50,—
4357 Ministerkarte Typ V, Sauer 290,- 782/85  [    80,—
4358 Ministerkarte Typ V, Sauer 130,- 800/03  [    40,—
4359 Ministerkarte Typ V, Sauer 180,- 804/65  [    50,—
4360P 1992, ASAM allseits breitrandig UNGEZÄHNT vom linken Bogenrand, tadellos postfrisch,

Farbfototest Schlegel BPP. Michel 1100,- MM.
1624U  **   280,—

4361 MINISTERKARTEN: 1988/91 Sammlung von 125 Faltkarten meist C6 Format, dabei 1991/92
alleine 90 Stück (wohl kpl.) u.a. 1990 Düsseldorfblock etc., nach Sauer  enormer Katalogwert,
günstig

 ]   150,—

4362 Jahressammlungen 1991 u. 1992, beide nicht amtliche Vorläufer mit einer geringen Auflage,
selten tadellos

V1,2   200,—

Markenheftchenbogen
4363 Markenheftchenbogen Heuss & Ziffern, selten, postfr., übl. Versandstellenfaltung, Mi.

4400,-
MHB 5YII
**

  700,—

4364 Markenheftchenbogen Heuss & Ziffern, selten, postfr., übl. Versandstellenfaltung, Mi.
4400,-

MHB 5YII
**

  700,—

4365 Markenheftchenbogen Heuss & Ziffern, selten, postfr., übl. Versandstellenfaltung, Mi.
4400,-

MHB 5YII
**

  700,—

4366 Markenheftchenbogen 5YII (Heuss lieg. Wz.) ** (übliche Versandstellenfaltung) MHB5YII
**

 1100,—

Markenheftchen
4367P Markenheftchen 2a, tadellos postfr. MH2a  **   190,—
4368 Markenheftchen 2b, tadellos postfr. MH2b  **   160,—
4369P Markenheftchen 2d, tadellos postfr. MH2d  **   180,—
4370P Markenheftchen 2e, tadellos postfr. MH2e  **   180,—
4371 Heuss-Markenheftchen mit Wz. X tadellos postfrisch MH4X  **    32,—
4372 Heuss-MH „Y“ Nachauflage tadellos postfrisch MH4YII  **    84,—
4373 Markenheftchen 14, tadellos postfr., gepr. MH14  **    78,—

Markenheftchenblätter
4374 Heuss-Heftchenblatt mit Wz. 8 tadellos gestempelt 8X  #    64,—
4375 Heuß/Ziffer mit WZ X, feinst rund gestempelt 8X  #    45,—
4376 Heftchenblatt Heuss liegendes WZ, tadellos postfrisch mit grau/violetem Heftchenrand 8YII  Proof

AI
   48,—

4377 Heuss liegd. Wz. Heftchenblatt tadellos postfrisch 8YII  **    78,—
4378P Heuss-Heftchenblatt mit Rand, tadellos gestempelt 8YII  #   160,—

Zusammendrucke
4379 Markenheftchenbogen 4, selten angeboten, postfr. übl. Versandstellenfaltung, Mi. 1200,- MHB 4  **   400,—
4380FP 20/X/20 Pfg. Posthorn, tadellos postfrisch vom linken Seitenrand, sehr gut gezähnt S6  **   770,—
4381FP Andreaskreuz/20 Pf. Posthorn senkrecht tadellos postfrisch S7  **   530,—
4382FP Andreaskreuz/20 Pf./Andreaskreuz senkrecht mit sauberem Erstfalz S8  *   480,—
4383 Heuss-ZD WZ 7 und WZ 8 zusammenhängend tadellos gestempelt WZ7/WZ8

Paar  #
   86,—

4384 Heuss RL1/RL2/RL1 zusammenhängend tadellos gestempelt RL1/RL2/
RL1  #

  270,—

4385 W18x a. Firmenbrief mit Zusatzfrankatur W18X  [    50,—
4386 20 Pf. Heuss/Leerfeld/1 Pf. waag. liegd. Wz. (Nachauflage) auf Brief von Bremen nach Berlin WZ16bYII

[
   88,—

4387 10/20/8 Pfg. Zdr. postfr. W22YII  **    70,—
4388 20/8 Pfg. Heuss, waager. Zdr. postfr. W23YII  **    58,—
4389 Heuss Zusammendruck W 23 YII,S 49 YII, tadellos postfrisch W23Y,S49

YII  **
   62,—
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4390 20+Z+1 Pfg. Heuss mit senkr. Rosalila u. Dunkelblaugrauer Strischleiste, tadellos mit SST WZ15aIV
YII  #

  130,—

4391 Heuss Zusammendrucke WZ 15 aYII, WZ 15 bYII, WZ 16 bYI, tadellos postfrisch, Mi. 415,— WZ15a,bY
II  **

   84,—

4392 8/LF/1, waager. Zdr., typ. Heftchenzähnung, postfr. WZ15aIVYI
I  **

   30,—

4393 Heuss liegd. Wz. 8/20/8 senkrecht WZ15bYII
**

   64,—

4394 8 Pfg. u. 20 Pfg. Heuss in senkr. Zusamendruckkombination, tadellos postfr. S50YII  **   110,—
4395 Heuss liegd. Wz. 20/8 Pf. senkrecht (Nachauflage) tadellos gestempelt S51YII  #   120,—
4396 20/8/20 Pfg. Heuss, senkr. Zdr. postfr. S52YII  **    64,—

Rollenmarken Bund
4397 10-40 Pfg. Heuss lumogen kpl. 5er Streifensatz mit einheitlich roter Zählnummer „205", jede

obere Marke ungebraucht, ansonsten tadellos postfrisch. Mit einheitlicher Nummer wohl
Liebhabersatz !!!

183/86,26
0yR  **

  210,—

4398P 70 Pfg. Heuss mit spiegelverkehrtem WZ u. schwarzer Nr. 0770, tadellos postfrisch im Mi. -.- 263wZR
**

  105,—

4399 70 Pfg. Heuss mit spiegelverkehrtem WZ, tadellos postfrischer  ungefalteter 3er Streifen mit
scharzer Nr. 875, Mi.-.-

263xWZR
**

  140,—

Berlin Ganzsachen
4400 Telegramm-Antwortschein (gelb, C183b) für ein Telegramm v. Lissabon nach Berlin - Halensee

am 16.10.48, seltener Beleg
   60,—

4401 60 Pf. Luftpostfaltbrief orangerot, innen weiß, außen dunkelgraugrün, nach Hollywood/USA,
aus dem Bedarf, sauber gestempelt

LF2bIII  *    70,—

4402 60 Pf. Luftpostfaltbrief orangerot, innen weiß, außen dunkelgraugrün, tadellos ungebraucht LF2bIII  *    60,—
4403 60 Pf. orangerot, innen und außen weiß, Udr. bläulich, nach Wisconsin/USA, schwach

gestempelt
LF2bI  [    80,—

4404 60 Pf. Luftpostfaltbrief, Wertstempel Havellandschaft, sauberer Bedarfsbrief LF3  [    40,—
4405 60 Pf. Luftpostfaltbrief, Wertstempel Havellandschaft, tadellos ungebraucht LF3  *    60,—
4406 60 Pf. Luftpostfaltbrief, Wertstempel Havellandschaft nach New York/USA, Bedarfsbrief mit

mittig leichtem Bug
LF5  [    40,—

4407 12 Pfg. Schwarzaufdruck, grauer Aufdruck, dicker Karton, tadellos ungebraucht P2b  *   100,—
4408 8/8 Pfg. Bauten, kpl. Antwortkarte tadellos ungebraucht P7  *    50,—
4409 10/10 Pfg. Bauten, kpl. Antwortkarte, tadellos ungebraucht P8  *    60,—
4410 1966 kl. Bauwerke, gelaufene „FUNKLOTTERIE“-Karte von Berlin nach Hamburg, tadellos FP8  [    40,—
4411 20/20 Pfg. Bauten, kpl. Antwortkarte tadellos ungebraucht P9  *    50,—
4412 20/20 Pfg. Bauten, kpl. ungebr. Antwortkarte, tadellos P9  *    60,—
4413 100 J. Oberpostdirektion Berlin, tadellos ungebraucht P10  *    40,—
4414 100 J. Oberpostdirektion Berlin, Bedarfskarte mit leichten Eckbügen P11  [    40,—
4415 20/20 Pf. Bauten I Ergänzungsausgabe, kpl. ungebrauchte Antwortkarte, tadellos P17  *    50,—
4416P 10/10 Pfg. Heuss gelaufen von Bochum nach Düsseldorf, beide Karten sauber mit

Tagesstempel, unbedeutsamer Papierbug
P21  #    70,—

4417 10/10 Pfg. Heuss kpl. Antwortkarte, tadellos ungebraucht P21  *    60,—
4418 10 Pf. (65 Pf.) Funklotterie, entwertet mit Maschinenstempel Berlin-Charlottenburg 2, tadellos FP3  [    50,—
4419 10 Pfg. Währungsgeschädigte, ungebrauchte Sonderganzsache in tadelloser Erhaltung P22  *   180,—
4420 20/20 Pfg. Heuss kpl. Antwortkarte, tadellos ungebraucht P22  *    40,—
4421 20/20 Pfg. Heuss, kpl. Antwortkarte gelaufen ab Bochum mit glasklarem Maschinen

Werbe-Ankunftstpl. „Buon Natal.. ROMA A.D“, winzige Beförderungsspuren (Papierbüge),
selten Angeboten

P22  #   180,—

4422 10 Pf. Glocke 1951 „Einweihung des Brückendenkmals“, mit entspr. ESST v. Berlin-Tempelhof,
tadellos

P24  [    35,—

4423 10 Pf. Glocke 1951, „Die Wiedergeburt der Freiheit erleben“ ungebr. Sonderganzs., tadellos P25  *    60,—
4424P 10 Pf. Glocke 1951, „Die Wiedergeburt der Freiheit erleben“, Sonderganzsache mit

Tagestempel Lorch, tadellos
P25  [    80,—

4425 10 Pf. Glocke 1951, „Die Wiedergeburt der Freiheit erleben“, Sonderganzsache mit entspr. SST,
tadellos

P25  [    60,—

4426 10 pf. Glocke 1951, „Die Wiedergeburt der Freiheit erleben“, Sonderganzsache mit entspr. SST,
tadellos

P25  [    60,—

4427P 1951 Europa Zug Sonderganzsache mit Wertstempel Glocke I u. entspr. ESST, tadellos P25  [    60,—
4428 10 Pf. Glocke 1951 „Berliner Festwoche“ von Bayreuth nach Neumarkt, tadellos P26  [    70,—
4429P 10 Pf. Glocke 1951 „Berliner Festwoche“, bedarfsgelaufene Ganzs. v. Kaisererslautern nach

Berlin mit Werbestempel, kl. Sandkornaufrauhung
P26  [    65,—

4430 10 Pfg. Glocke 1951 „Berliner Festwoche“ mit entspr. ESST, tadellos P26  [    60,—
4431 10 pf. Postkarte „T.d.Briefmarke“ mit Maschinenstempel Wuppertal Elberfeld P27  [   110,—
4432 10 pf. Postkarte „Tag der Briefmarke“, tadellos ungebraucht P27  *    90,—
4433 20 Pf. Glocke 1952 „Die Wiedergeburt der Freiheit erleben“ mit passendem SST, tadellos P29  [    60,—
4434P 10 pf. Glocke rechts, AVUS-Sonderganzsache mit dazu gehörigem SST P30  [   150,—
4435 10 Pf. (65 Pf.) Funklotterie, tadellos mit Berliner Tagesstempel entwertet FP5b  [    50,—
4436 10/10 Pfg. u. 20/20 Pfg. Heuss III mit schmalem Fluoreszenz-Beidruck, tadellos ungebraucht P45/46II  *    75,—
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4437 10 feinst gestempelte Stücke, meist Berliner Stpl., (Nr. 120 winziger kurzer Zahn) (630) ex63/152
[

   90,—

4438P 10 PF. (65 Pf.) Funklotteriekarte, ideal zentrisch gestempelt Berlin SW 11, tadellos FP6  [   150,—
4439 20/20 Pf. kl. Bauwerke, kpl. Inlandsantwortkarte, tadellos P67  [    40,—
4440 50 Pf. Heinemann, weiß, Auslandskarte nach Spanga/Schweden, tadellos P85b  [    80,—

Berlin
4441 1956/59 Im wesentlichen kpl. Sammmlung der amtlichen ETB mit allen Spitzen ab Blatt

Nr. 1, es fehlen lediglich die ganz billigen, Mi. ca. 2550,-
  900,—

4442 Schwarzaufdruck, kpl. einheitlicher Oberrandsatz mit sauberem Erstfalz 1/20  *   160,—
4443 Schwarzaufdruck: postfrische Sammlung von 22 Marken mit überwiegend Oberrändern bzw.

Unterrändern, dabei alleine 12 Werte Plattendruck, Mi.900,-
 **   150,—

4444FP Schwarzaufdruck # gepr. Schlegel BPP Luxussatz, bei dem fast jeder Wert zentrisch
gestempelt ist, u.a. 15 Pf., 25 Pf., 80 Pf. bis 5 Mark. In dieser Qualität nur schwer zu
finden, ein Satz für den Kenner mit Geschmack!

1/20  #  2800,—

4445P Schwarzaufdruck kpl. postfrisch, gepr. Schlegel 1/20  **   370,—
4446 12 Pfg. Schwarzaufdruck mit Aufdruckfehler gebrochenes „R“, ungebraucht, gepr. Schlegel

BPP
5 IV  *    56,—

4447 50 Pfg. Schwarzaufdruck, sauber auf portogerechtem Brief in die USA 13EF  [    54,—
4448FP Rotaufdruck komplett tadellos postfrisch, bestens gepr. Schlegel 21/34  **  1400,—
4449FP Rotaufdruck kpl. sauber ungebraucht, gepr. Schlegel 21/34  *   550,—
4450FP Rotaufdruck kpl. tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 21/34  #   850,—
4451 25 Pf. Rot Luxus zentrisch Berlin # , tiefst gepr. Schlegel BPP 27  #    65,—
4452P 25 Pfg. Rotaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Schlegel 27  *   125,—
4453P 25 Pfg. Rotaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Schlegel 27  *   125,—
4454P 1 M. Rotaufdruck # im senkrechten Paar (1 Wert 1/2 Zahn), gepr. Schlegel BPP 33  #   450,—
4455P 1 Mark Rotaufdruck # gepr. Schlegel BPP, repariert 33  #   280,—
4456FP 1 Mark Rotaufdruck Luxus zentrisch Berlin # , tiefst gepr. Schlegel BPP. In dieser

Luxuserhaltung wirklich selten!
33  #   600,—

4457P Rotaufdruck 1 und 2 Mark * Oberrandstücke, Kurzbefund Schlegel BPP 33/34  *   370,—
4458P 2 M. Rotaufdruck, gest. Die Marke hat einen offensichtlich herstellungsbedingten Knitter und ist

bestens gepr. Eliades
34  #   150,—

4459P 2 Mark Rotaufdruck Luxus zentrisch Berlin # , tiefst gepr. Schlegel BPP 34  #   280,—
4460P 12 Pfg. - 2 DM UPU, tadellos postfr. 35/41  **   780,—
4461 12 Pfg.- 2 DM Stephan rundgestempelt, Zähnung unregelmäßig, ansehen 35/41  #   150,—
4462P Stephan kpl. sauber ungebraucht 35/41  *   245,—
4463FP Stephan kpl. tadellos ** gepr. Schlegel BPP 35/41  **   820,—
4464 12 Pfg. Stephan postfrischer Viererblock, tadellos 35VBl.  **   110,—
4465 1 Mark Stephan gestempelt 40  #   110,—
4466P 1 Mark Stephan tadellos gestempelt 40  #   140,—
4467 2 DM Stephan, ideal zentr. gestpl. auf Formularabschnitt 41  ]    70,—
4468 1 Pfg. Bauten, kpl. Bogen inkl. Plattenfehler 10x PM3 u. 9, postfrisch, Marken einwandfrei, leicht 

angetrennt u. Bogenrandmängel
42  **    70,—

4469FP Bauten komplett postfrisch in Luxuserhaltung, die beiden Spitzen 3 und 5 Mark bestens
gepr. Schlegel

42/60  **   800,—

4470 1 DM Bauten mit WZ 1X, tadellos postfrisch gepr. Schlegel BPP 57x  **    42,—
4471 5 DM Bauten minimal erhöht gepr. Schlegel BPP, tadellos 60  **    80,—
4472P 5 DM Bauten, tadellos postfr. 60  **   110,—
4473 10 Pfg. Goethe, tadellos gestempelt, gepr. Schlegel BPP 61  #    70,—
4474FP Goethe ** Viererblocksatz, 10 und 20 Pf. rechter Rand, 30 Pf. ER links unten, jeder Wert

gepr. Schlegel BPP. Luxus!
61/63(4)
**

 1200,—

4475P 1949: Goethe, sauber rundgest.: Kab.-satz, Mi. 650.— 61/63  #   200,—
4476 Goethe kpl. sauber ungebraucht 61/63  *   115,—
4477 Goethe kpl. tadellos gestempelt 61/63  #   190,—
4478P Goethe kpl. tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 61/63  #   200,—
4479P Goethe kpl. tadellos postfrisch 61/63  **   320,—
4480P 20 Pfg. Goethe zentrisch gestempelt Luxus! 62  #    85,—
4481 20 Pfg. Goethe, tadellos gestempelt, gepr. Schlegel BPP 62  #    80,—
4482 20 Pfg. Goethe, tadellos ungebraucht 62  *    45,—
4483 30 Pfg. Goethe auf Karte (Randmängel) 63  [    80,—
4484P Grünaufdruck, postfrisch kpl., gepr. Schlegel BPP 64/67  **   270,—
4485 Grünaufdruck kpl. sauber ungebraucht, gepr. Schlegel 64/67  *    85,—
4486P Grünaufdruck kpl. tadellos postfrisch 64/67  **   250,—
4487P Grünaufdruck kpl. tadellos postfrisch, gepr. Eliades 64/67  **   270,—
4488 Grünaufdruck kpl. tadellos ungebraucht 64/67  *    80,—
4489 Grünaufdruck kpl. ungebraucht, tadellos 64/67  *    50,—
4490P 10 Pf. Währungsgeschädigte tadellos gestempelt, gepr. Schlegel 68  #   200,—
4491P 10 Pfg. Währungsgeschädigte mit ideal zentr. gerade aufsitzendem Berlin-Stempel, unten leicht

unregelmäßige Zähnung, daher erh. gepr. Schlegel BPP
68  #   100,—

4492 Währungsgeschädigte kpl. sauber ungebraucht 68/70  *   130,—
4493P Währungsgeschädigte kpl. tadellos gestempelt 68/70  #   550,—
4494P Währungsgeschädigte kpl. tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 68/70  **   370,—
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4495P Währungsblock sauber ungebraucht Bl.1  *   450,—
4496P Währungsgeschädigte-Block, tadellos postfrisch Bl.1  **   900,—
4497FP Währungsblock mit „zusätzlichem Strich in der Opferschale“ ** Fotobefund Eliades BPP Bl. 1I  **  1000,—
4498 1950: ERP-Hilfe a. Ausstellungskarte mit ESST entwertet, Luxus, Mi. 350.— 71  [   100,—
4499 20 Pfg. ERP auf portog. Brief, tadelloses Oberrandstück mit entspr. SST, nur loser Markenwert

gerechnet Mi.130,-
71  [    48,—

4500FP 20 Pfg. ERP, sehr seltener Probedruck in lilabraun, tadellos postfr., gepr. Schlegel BPP 71P  **   900,—
4501 ERP + Zus.-Frankatur a. [ 71  [    76,—
4502 ERP, postfr. 71  **   100,—
4503 ERP auf Blanko-Schmuck-FDC mit Sonderstempel 71FDC  [   110,—
4504FP 1950, ERP gezähnter PROBEDRUCK in lilabraun, tadellos postfrisches Luxusstück,

FARBFOTOATTEST SCHLEGEL BPP! (3000,-MM) RR!
71P  **   980,—

4505 1950: Philharmonie, postfr. Kab.- satz, die 30 Pfg. vom Oberrand, Mi. 450,-. 72/73  **   150,—
4506 Philharmonie auf Erinnerungskarte v. der Dt. Industrie-Messe 1951 mit entspr. SST, Mi. lose

300.—
72/73  [   130,—

4507P Philharmonie kpl. auf 2 Luxusbriefstücken, tiefst gepr. Schlegel BPP 72/73  ]   140,—
4508 Philharmonie, tadellos postfr. 72/73  **   150,—
4509 Philharmonie kpl. auf FDC 72/73FDC

[
  210,—

4510 30+5 Pfg. Berliner Philharmonie, tadellos postfrisch 73  **    56,—
4511 30+5 Pfg. Philharmonie mit Eckstempel tadellos 73  #    56,—
4512 30+5 Pfg. Philharmonie, gest. 73  #    95,—
4513 30 Pfg. Philharmonie u. 30 Pfg. Beethoven zus. auf Prachtbriefstück 73,87  ]    80,—
4514 20 Pfg. Lortzing als Einzelfrankatur nach Österreich, Postk. mit SST Berlin/Europazug 74  [    70,—
4515 20 Pfg. Lortzing mit Sonderstempel DÜSSELDORF 8.6.51 DRUPA auf dekorativer

Ausstellungskarte.
74  [    80,—

4516 Lortzing sauber gestempelt auf Briefstück 74  ]    65,—
4517 Lortzing tadellos gestempelt 74  #    74,—
4518 Lortzing, tadellos postfrisch 74  **    42,—
4519 Lortzing auf FDC 74FDC  [   125,—
4520 Glocke I kpl. auf Blankopostkarte mit Ausst.-SST von München 75/79  [   155,—
4521 Glocke I kpl. tadellos postfrisch 75/79  **    95,—
4522 10 Pf. u. 20 Pf. Glocke I auf portogerechtem Prachtbrief nach London 76/77  [    60,—
4523 „Tag der Briefmarke“ je auf Briefstück 80/81  ]    77,—
4524 Tag der Briefmarke kpl. tadellos gestempelt 80/81  #    75,—
4525 20 Pfg. Tag d. Briefmarke, Einzelfrankatur nach Berlin 81  [    52,—
4526 82,87, 90und Bizone 87A auf Bedarfs R-Brief nach Wiesbaden 82,87,90

[
  110,—

4527 Glocke II, tadellos gest. 82/86  #    95,—
4528 30 Pfg. Glocke II,tadellos ungebraucht 85  *    30,—
4529 Glocke II, 40 Pf. und Nr. 44 auf PP 12/5 als Luftpostkarte in die USA (110+60+) 86  [    70,—
4530 30 Pfg. Beethoven, tadellos postfr. 87  **    28,—
4531 Beethoven, tadellos postfrisch 87  **    28,—
4532 Beethoven, tadellos postfrisch 87  **    48,—
4533 Vorolympiade auf Schmuck-FDC mit Berliner Sonderstempeln 88/90FDC

[
   90,—

4534P Berühmte Berliner, postfr. Kab.-Satz, Mi. 400.— 91/00  **   140,—
4535P Berühmte Männer, postfr. Kab.-satz 91/00  **   130,—
4536 Männer Berlins, Geschenkfolder der Senatsverwaltung a. Büttenpapier, selten 91/00  **   140,—
4537 Berühmte Männer sauber auf FDC 92/96/99

[
   64,—

4538 25 Pfg. Berühmte Männer, postfrisch tadellos 98  **    64,—
4539 40 Pfg. Humboldt, Viermächte-Konferenz u. 20. Juli je a. FDC o. A. 100,u.a.

[
   60,—

4540 Glocke III, postfr. 101/05  **    85,—
4541 40 Pfg. Glocke III, Einzelfrankatur v. Hannover nach Berlin 105  [    58,—
4542 40 Pfg. Glocke III, postfrisch tadellos 105  **    78,—
4543 10,30 u. 40 Pfg. Glocke Mitte, je mit Notopfermarke auf drei Prachtbriefstücken 102,104/0

5  ]
   55,—

4544 30 u. 40 Pfg. Glocke Mitte zus. auf Prachtbriefstück 104/05  ]    50,—
4545 10 Pf. Gedächtniskirche auf Blanko-Schmuck-FDC mit Sonderstempel 107FDC

[
  120,—

4546 20+10 Pfg. Gedächniskirche auf Schmuck-FDC 108FDCII
[

  120,—

4547 17. Juni, tadellos postfr. 110/11  **    20,—
4548 Bauten Ergänzung kpl. postfrisch, 20 Pf. gepr. Schlegel 112/13  **    80,—
4549 20 Pfg. Olympiastation, postfr. 113  **    88,—
4550 1954 Postillion I auf amtl. FDC, tadellos 120  FDC    50,—
4551P Bauten Ergänzungswerte tadellos postfrisch 121/23  **   140,—
4552 70 Pf. Bauten mit Beifrankatur Nr. 125 auf R-Brief von Braunschweig (Borek) nach

Nienburg/Weser (mit Ank.stpl.)
123,125
[

   58,—

4553 1 Pfg.- 3 DM Städtebilder, postfrisch kpl. v. Bogenrand, Mi. 171,- 140/54  **    45,—
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4554 20 Pfg. Schiller, zwei versch. Schmuck-FDC mit entspr. ESST von Berlin u. Marbach, sowie
dekoratives Gedenkblatt mit ESST Marbach u. waager. Paar als portoger. MeF auf Brief

190  [    50,—

4555 Bed. Deutsche, kpl. Satz waagrechte Paare auf schönen Briefstücken, sauber zentrisch
entwertet „GORCH 29.12.70", Stempel ohne Obligo

199/213
]

  250,—

4556 Kl. Bauwerke im waagr. Paar kpl. tadellos postfrisch 242/49  **    20,—
4557 Kl. Bauwerke kpl. postfrische Garnitur 3 Streifen mit je gerader u. ungerader Nr., tadellos 242/48(6)

**
   48,—

4558 80 Pfg. Versuchsmarke (Mi. P2), olivbraun statt rotbraun (Offset statt Stichtiefdruck) m. Aufdruck 
„Entwertet“. RR!

P2  [   180,—

4559 Brandenburger Tor kpl. postfrische Garnitur 3er Streifen mit jeweils gerader u. ungerader
Zählnummer

286/90R
**

   56,—

4560 1968: Jugend kpl. im Kab.-Bogensatz, Mi. 375.— 316/19  **    60,—
4561 Heinemann 25-160 Pf., feinst zentrisch gestempelte Viererblöcke 393/96  #    30,—
4562 Unfallverhütung kpl. im waager. OR-Paaren, postfr. 402/11  **    28,—
4563 Unfallverhütung kpl. senkr. 3er-Streifen mit Zählnummer u. 1mal einzeln mit Zählnummer 402/11  **    70,—
4564 Unfallverhütung und Burgen/Schlösser, 2 Kpl. Ausgaben in Viererblocks, teils vom Rand (540) 402/677

**
  100,—

4565 20, 40, 100, 150 Pfg. Unfallverhütung, 4 postfr. Pracht- 6er Blöcke a.d. Li. oberen Ecke mit je DZ 
10, selten!

ex404/411
DZ  **

  150,—

4566 Burgen und Schlösser 532/40, 587/90, 611, 614/15, 673/77 Satz kpl. 21 Werte im Viererblock
vom Rand mit Ersttagssonderstempel, selten!

532
tc./677  #

  280,—

4567FP Frauen 770/71, 788, 806, 811/12, 824/28, 830, 844/45, 848/49 Satz kpl. 17 Werte im
waagerechten Paar vom Rand, zentrisch gestempelt Berlin 12

770 etc.
#

  650,—

4568 Automatenmarken: 5-100 Pfg. in Fünferschritten u.120/140/170/240/350 Pfg. je mit/ohne Nr.,
ferner 110/130/190/250/280/350 Pfg., tadellos postfr.

   48,—

4569 5 Pfg.-350 Pfg. Sehenswürdigkeiten, kpl- Viererblocksatz (ohne Nr. 874) mit zentr. Ersttagsstpl.
Berlin

793/863
#

  180,—

4570 Automatenmarken 1987, kpl. Tastensatz 10-300 Pfg. und Ergänzungssatz 5-145 Pfg. auf 6
Schmuckbriefen v. 4.5.87 (Erstverwendung).

 FDC    80,—

4571 1979 Jahrgang kpl. jede Ausgabe kpl. im postfr. Bogen (50 mal), Mi. 2990,-  **   400,—
4572 1980 Jahrgang per 50 mal postfrisch in den Hauptnr. kpl. in 25er bzw. 50er Bogen- bzw. teilen,

Mi. 2770,-
 **   350,—

4573 1981 Jahrgang per 25 mal postfrisch ohne Mi.Nr. 641/44, 658, ansonsten kpl. in nur gr.
Einheiten bzw. kpl. Bögen, Mi.1080,-

 **   120,—

4574P Jahrgang 1990 in Viererblocks kpl. postfrisch 1990VBl.
**

  195,—

Markenheftchen Berlin
4575FP Markenheftchen 3b, tadellos postfr. MH3b  **   770,—
4576P Markenheftchen 3d, tadellos postfr. MH3d  **   200,—
4577 Markenheftchen 9b tadellos postfrisch MH9b  **    48,—
4578 Markenheftchen 9dI, postfr. MH9dI  **    32,—
4579 Markenheftchen 9dI mit Zählbalken tadellos postfrisch MH9dImZ

**
   98,—

4580 Markenheftchen 10aI, postfr. MH10aI  **    46,—
4581 Markenheftchen 12c, postfr. MH12c  #    34,—
4582 Markenheftchen 13a mit PF XII, postfr. MH13aPF

XII  **
   56,—

4583 Markenheftchen 13 mit Zählbalken, postfr. MH13bmZ 
**

   26,—

4584 Markenheftchen 15, gest. MH15  #   100,—
4585 Markenheftchen 15 tadellos postfrisch MH15  **    54,—
4586 Heftchenblatt 23 (aus MH 15) mit Zusatzfrankatur auf Brief MH15MIF

[
  125,—

Markenheftchenblätter
4587 Heftchenblatt 22 gestempelt 22  #    74,—
4588 1989: Sehenswürdigkeiten, beide Heftchenblätter auf portogerechten R- bzw. Express- Briefen

mit Beifrankatur.
22/23  [   200,—

4589 Heftchenblatt 23 gestempelt 23  #   125,—

Markenheftchenbogen
4590 Markenheftchenbogen 3, postfr. MHB3  **    64,—
4591 Markenheftchenbogen 4, tadellos postfr. MHB4  **   102,—

Zusammendrucke
4592 W1, W5, W9 und W13 auf FDC mit ESST, in dieser Form enorm selten! W1 etc.

[
  245,—
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4593 W2 und W4 auf FDC mit ESST, sehr selten! W2 und
W4  [

  225,—

4594 100 Jahre deutsche Briefmarke/10 Pf. grün waag. tadellos postfrisch W9  **    84,—
4595 Bauten R 1a+49, tadellos gestempelt W13  #    78,—
4596 S1 bis S4 auf FDC mit ESST, enorm selten, Mi. -.- S1-S4  [   245,—
4597 100 J. dt. Briefmarke, senkr. Zusammendr, nahezu postfrisch S3  *    40,—
4598 Bauten R 1b+47 I gestempelt (Heftchenzähnung) S3  #    78,—
4599 SZ1B, SZ3B, SK1 , SK2 auf FDC mit ESST, enorm selten, Michel nicht notiert! SZ1B etc.

[
  260,—

4600 Bauten 20+R 2 tadellos postfrisch W17  **    78,—
4601 Bauten 47 I+R 3 tadellos postfrisch W21  **    80,—
4602 Bauten 43+R 5 tadellos gestempelt W29  #    66,—
4603P Bauten R 5+43+R 5 tadellos postfrisch W30  **   280,—
4604 Bauten 42+R 6 tadellos postfrisch W33  **    78,—
4605P Bauten 20 Pf. rot/Leerfeld/Telegramm-Aufgabe/4 Pf. senkrecht tadellos postfrisch SZ5  **   160,—
4606 Sehenswürdigkeiten: komplette Garnitur v. 16 Zusammendr. auf 6 Briefen

(Erstverwendungstag), loser Mi.-Wert 1280,-
W83/98
[

  250,—

4607 Zdr. kpl. a. Erstverwendungsbriefen mit entspr. SST! W83/98
[

  400,—

4608 60/80/100 Pfg. waager. Zdr., gest. W95  #    50,—
4609 80/100 Pfg. waager. Zdr. gest. W97  #    30,—
4610 80/100 Pfg. waager. Zdr. gest. W98  #    30,—

Rollenmarken Berlin
4611 100 Pfg. Bauten, postfrischer 5er Streifen mit Zählnr. 160 290R  **    60,—

Sächsische Schwärzungen - OPD Chemnitz
4612 30 Pfg. a. Postanweisung ab Chemnitz 26, C-Schwärzung: schwarzer Postleitzahlstempel

8.6.45
AP794I  [    72,—

4613 6 Pf. auf schöner Karte an die Bau-Berufsgenossenschaft ab Lichtenstein 12.7.45 mit
C-Schwärzung (siehe Michel-Spezial Seite 978)

 [   100,—

4614 3 + 2 mal 5 Pf. Hitler auf Brief ab Pappritz über Dresden 8.6.45 mit Stern-Schwärzung, AP
782,784II (2)

AP782,78
4II  [

  100,—

4615 Chrimmitschau, Sternschwärzung mit 1 Pfg., 3 Pfg. u. 2mal 10 Pfg. a. Brief nach Plauen vom
9.7.45, gepr. Zierer BPP

AP
781,u.a.
[

   80,—

4616P 1 Pf. - 5 RM kpl. Satz (ohne 42 Pf.) auf Briefstücken, dabei die 4 Markwerte gepr.
Findeisen BPP, AP 781-802A, 826-27 (ohne 787-88)

AP781/82
7  [

  600,—

4617 1 Pfg. - 1 RM (ohne Stahlstichmarken) je im 4er-Block a. Briefstück, gepr. Dr. Penning
BPP, Mi. 1722,-

ex
AP781/82
7  ]

  600,—

4618 42 Pf. auf R-Brief ab Plauen nach Chemnitz mit Ankunftsstempel (400,—) APA795I
[

  160,—

4619P 1 RM, EF a. Postanweisung über 592,-RM ab Aue nach Wiesa v. 7.6.45, li. obere Ecke
kleine Schürfung u. Bug sonst einwandfrei, selten

AP 799I
[

  600,—

4620 10 Pf. Stichtiefdruck auf Briefstück (100,—) AP781I  ]    70,—
4621 12 Pf. Behördendienst auf Briefstück, Stempel Stollberg 7.8.45 AP172I  ]    70,—
4622P 40 Pf. Behördendienst auf Postanweisungsabschnitt, Stollberg 15.7.45 AP 142I AP142I  ]   250,—
4623P 50 Pfg. Behördendienstmarke a. kl. Briefstück, gest. Chemnitz-1a vom 3.8.45, gepr. Zierer BPP AP143I  ]   180,—
4624 8 Pf. Behördendienst auf großem Briefstück ab Chemnitz 15.5.45 AP170I  ]   100,—
4625 12 Pf. Hitler auf Firmenbrief ab Dresden 14.6.45 nach Dresden-Radebeul AP827II

[
   40,—

4626 12 Pfg. a. Überrollerbrief vom 7.4.45 ab Berlin nach Stuttgart, zensuriert, entspr. Stpl. vs u.
geschwärzt

DR827  [    50,—

4627 8 Pfg. u. 12 Pfg. a. Feldpostanweisungssstammteil, Schwärzung violetter Vollkreis v. Chemnitz 1 
vom 25.7.45

AP827I,78
6I  [

   50,—

4628 4 mal 10 Pfg. a. Postanweisung, Schwärzung schwarzer Vollkreis mit Aussparung v. Chemnitz
1, vom 4.8.45

AP826I  [    75,—

4629 20 Pfg., 30 Pfg. u. 40 Pfg. je als EF a. Postanweisung, alle Chemnitz 1 AP794I,u.a
.  [

  140,—

4630 20 Pfg., 30 Pfg. u. 40 Pfg. je als EF a. Postanweisung, alle Chemnitz 1 AP794I,u.a
.  [

  140,—

4631 20 Pfg., 30 Pfg. u. 40 Pfg. je als EF a. Postanweisung, alle Chemnitz 1 AP794I,u.a
.  [

  140,—

4632 40 Pfg. EF a. Postanweisung v. 26.7.45, Schwärzung schräges Rechteck AP795I  [    75,—
4633 30 Pfg. als MeF a. Feldpostanweisungsstammteil, Chemnitz 1, v. 25.7.45 AP794I  [    60,—
4634 40 Pfg. als EF a. Postanweisung, ortstypische Schwärzung: Rechteck mit Aussparung v.

Chemnitz 1 vom 7.6.45
AP795I  [    60,—

4635 60 Pfg. 2mal a. Postanweisung v. Chemnitz 1 vom 4.8.45 AP797I  [    80,—
4636 40 Pfg. a. Postanweisung, vs. schwarzer Zurück-Stempel, Chemnitz 3 v. 27.6.45 AP795I  [    50,—
4637 20 Pfg. a. Postanweisung, ortstypische Schwärzung Chemnitz 4, Quadrat mit Aussparung vom

26.6.45
AP791I  [    75,—
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4638 10 Pfg. u. 30 Pfg. a. Postanweisung v. Chemnitz 4, 14.7.45 AP794I,82
6I  [

   55,—

4639 30 Pfg. a. Postanweisung ab Chemnitz 5 vom 26.7.45 AP794I  [    45,—
4640 20 Pfg. a. Postanweisung von Chemnitz 7, C-Schwärzung: Vollkreis, vom 7.7.45 AP791I  [    62,—
4641 40 Pfg. a. Postanweisung, Chemnitz 11, schwarzer Vollkreis, 9.7.45 AP795I  [    55,—
4642 40 Pfg. a. Postanweisung, Chemnitz 1, 31.7.45 AP795I  [    45,—
4643 20 Pfg. a. Postanweisung ab Chemnitz 25, C-Schwärzung: schwarzer Vollkreis, 3.7.45 AP791I  [    55,—
4644 40 Pfg. a. Feldpostanweisung ab Chemnitz 25, C-Schwärzung: schwarzer Vollkreis, 2.7.45 AP795I  [    75,—
4645 2mal 20 Pfg. ( 1 Wert gelocht) a. Postanweisung ab Chemnitz 26, C-Schwärzung: schwarzer

Postleitzahlstempel der zusätzlich nochmals geschwärzt wurde 5.6.45
AP791I  [    72,—

4646 10 Pfg. u. 30 Pfg. a. Postanweisung ab Chemnitz 1, 3.8.45 AP826I,79
4I  [

   45,—

4647 4mal 10 Pfg. a.Postanweisung ab Beierfeld, 1 Wert gelocht, 6.8.45 AP826I  [    55,—
4648 30 Pfg. a. Feldpostanweisungsformular ab Borstendorf v. 4.8.45 AP794I  [    60,—
4649 30 Pfg. 2mal a. Postanweisung nach Dresden mit zugesetztem Gebühr-bezahlt-Stpl. vom

18.7.45
AP794I  [    60,—

4650 OPD Dresden, 20 Pfg. a. Postanweisung ab Burgstädt v. 31.7.45 AP791III
[

   45,—

4651 20 Pfg. u. 40 Pfg. je a. Postanweisung ab Crottendorf vom 31.7. bzw. 28.7.45, verschiedene
Unkentlichmachungen

AP791I,79
5I  [

   90,—

4652 20 Pfg. a. Postanweisung ab Ehrenfriedersdorf v. 28.7.45 AP 791I
[

   45,—

4653 30 Pfg. a. Postanweisung ab Eibenstock, 6.6.45 AP 794I
[

   42,—

4654 2mal 20 Pfg. a. Steuerzahlkartenstammteil ab Elterlein v. 8.6.45, 1 Wert gelocht AP791I  [    60,—
4655 20 Pfg. 2mal a. Postanweisung ab Harthau nach Leipzig, 7.8.45 AP791I  [    42,—
4656 20 Pfg. a. Postanweisung ab Hundshübel über Aue v. 8.6.45 AP791I  [    50,—
4657 2mal 10 Pfg. a. Postanweisung ab Johanngeorgenstadt nach Buchholz v. 23.7.45, 1 Wert

gelocht
AP826I  [    35,—

4658 20 Pfg. EF a. Postanweisung ab Lugau, 16.7.45 AP791I  [    40,—
4659 60 Pfg. EF a. Postanweisung ab Neukirchen, Schwärzung: schwarzer Vollkreis, zusätzlich

Gebühr-bez.-Stpl., 11.7.45
AP797I  [    60,—

4660 20 Pfg. u. 40 Pfg. je als EF a. Postanweisungen ab Olbernhau AP791I,79
5I  [

   80,—

4661 20 Pfg. u. 40 Pfg. a. Postanweisungen ab Olbernhau, B-Form, 16.7.45 AP791I,79
5I  [

   50,—

4662 40 Pfg. a. Postanweisung ab Schlettau, B-Form, 3.8.45 AP795I  [    45,—
4663 2mal 30 Pfg.(1 Wert gelocht) a. Postanweisung ab Schwarzenberg, schwarzer Vollkreis, 6.6.45 AP794I  [    50,—
4664 10 Pfg., 15 Pfg. u. 20 Pfg a. 2 Postanweisungen ab Schwarzenberg v. 3.6. bzw. 4.6.45 AP789I,u.a

.  [
   90,—

4665 60 Pfg. a. Postanweisung ab Sigmar-Schönau, schwarzer Vollkreis, 21.6.45 AP797I  [    60,—
4666 30 Pfg. a. Postanweisung ab Zschopau, 7.6.45 AP794I  [    40,—

Sächsische Schwärzungen OPD Leipzig
4667 12 Pf. auf Bankbrief ab Burgstädt 4.8.45 mit typischer C-Schwärzung (Seite 976) AP827III

[
   70,—

4668 20 Pfg. a. Postanweisung ab Mügeln, 25.7.45 AP791III
[

   45,—

Sächsische Schwärzungen - OPD Dresden
4669FP 4 Pfg. u. 6 Pfg. Hitler, alle 4 Zusammendruckkombinationen mit Schwärzung von Coswig

(Bez. Dresden) auf Blankobrief, tadellose Erhaltung dieser seltenen Kollektion, gepr. Dr.
Penning BPP. Größte Seltenheit, im Michel nur S292 mit -.- bekannt!

APS290/9
3II  [

 1600,—

SBZ
4670 19 ungebr. GS SBZ und DDR, dabei P47/1-7, 791, 792II/III   150,—

109

Auflösung der “Mannheim”-Sammlung: SBZ 1945-1948 postfrisch
Mit dem postfrischen SBZ-Teil der “Mannheim”-Sammlung können wir einen ganz besonderen Leckerbissen offerieren: Nahezu
alle Ausgaben einschließlich der Farben und Typen sind im Angebot, praktisch alles ist geprüft Ströh BPP. Viele der jetzt mit
gerade zweistelligen Ausrufpreisen angesetzten Stücke dürften sich als kleine Raritäten entpuppen und ein mehrfaches des
Ausrufs als Zuschlag erzielen!



4671 THÜRINGEN, 1945, ALTENBURG (THÜR) 1/ 08.08.45, seltener LEIHSTEMPEL des Postamtes
ALTENBURG auf barfreigemachtem Brief aus MEUSELWITZ! Durch einen Bombenangriff war
das Postamt in Meuselwitz vollkommen zerstört worden und verfügte bis Mitte August über
keinen eigenen Stempel. Ausführliche ATTESTKOPIE HEINRICH BÖHM BPP, in dem er auch
die große postalische und zeitgeschichtliche Bedeutung heraushebt! Ein wirklich seltener Brief!
RR!

 [   200,—

4672 13 verschiedene GS, alle tadellos ungebr. mit besseren PA893,u.a
.  **

  220,—

4673 40 postfr. GS, meist verschiedene in unterschiedlichen Papierarten mit besseren, tadellose Erh. P1,u.a.  **   280,—
4674 2 RM Suchdienst, gez. u. durchstochen, tadellos postfr. P20a/b  **    60,—
4675 1945: Bärenausgabe durchstochen, rundgest. Prachtsatz, gepr. Zierer BPP, selten! Mi.

1700,—
1/7B  #   600,—

4676 5 Pfg. - 30 Pfg. durchstochen, postfr. 1/7B  **    60,—
4677 Berliner Bär, überwiegend postfr. Spezialsammlung der Plattenfehler, Papierarten u.

Druckzufälligkeiten a. selbstgestalteten Albumseiten mit 389 Werten, dabei so manche
„kleine Rarität“, die kaum zu finden ist, schönes Objekt eines engagierten Sammlers, Mi.
soweit errechenbar über 3200,- DM

ex1A/7B
**/*

  900,—

4678 4 Werte mit dünnem Papier, postfr., gepr. Ströh BPP ex 2/6zs
**

   40,—

4679 6 Pfg. mit PF I, postfr. 2Aux  **    30,—
4680P 6 Pfg. mit Druckzufälligkeit „Ruine verschwommen“, postfr. 2Auy  **    30,—
4681P 6 Pfg. violett, PF XVI, seltene Retousche!, min. gehangen 2Awa  **   100,—
4682P 6 Pfg. violett, PF XVI, seltene Retousche!, Falzspur 2Awb  *   100,—
4683 6 Pfg. grauviolett, glatte Gummierung, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 2Awbx  **    90,—
4684 6 Pfg. grauviolett, glatte Gummierung, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 2Awbx  **    90,—
4685 8 Pfg. mit PF I (selten!) u, PF XVI, postfr. 3  **    60,—
4686P 8 Pfg. ungez. OR-Wert, tadellos postfr. 3AvxU  **   150,—
4687 10 Pfg. braun, 4er-Block mit PFIV u. Einzelwert mit PFVII, tadellos postfr. 4wa  **    60,—
4688P 12 Pfg., Bär mit „weißem Fleck in li. Vordertatze“, re. Eckrandstück (Feld 10), tadellos postfr.,

selten
5AX  **   150,—

4689P 12 Pfg. , Bär mit retouschierter Fußbinde, sehr seltener Plattenfehler, postfr. 5AXVII  **   150,—
4690 12 Pfg. karmin, postfr., gepr. Busch 5Aawax  **    80,—
4691 12 Pfg. karmin, Papier wb mit glatter Gummierung, postfr., gepr. Ströh BPP 5Aawbx  **    80,—
4692 12 Pfg. karmin, Papier wb mit glatter Gummierung, postfr., gepr. Ströh BPP 5Aawbx  **    80,—
4693P 12 Pfg. karmin, durchstochen mit senkr. Gummiriffelung, sehr seltene Marke, postfr.,

gepr. Köhler
5Abuy  **   750,—

4694 20 Pfg. dünnes Papier, postfr. Eckrand-4er-Block, gepr. Ströh BPP 6Awazs  **    30,—
4695 20 Pfg. je mit PF I, postfr. 6wa/wb  **    70,—
4696 20 Pfg. mit PFIV, postfr. 6wazXII    20,—
4697 20 Pfg. im waager. Paar, dünnes Papier, 1 Wert mit PF I, postfr., gepr. Ströh BPP 6wazs  **    50,—
4698 20 Pfg. im waager. Paar, dünnes Papier, 1 Wert mit PF VIII, postfr., gepr. Ströh BPP 6wazs  **    50,—
4699 30 Pf. Berliner Bär mit Plattenfehler IV tadellos postfrisch 7AIV  **    38,—
4700P 30 Pfg. bräunlicholiv, Papier v, tadellos postfr. li. oberes Eckrandstück, gepr. Herbst BPP 7Aavx  **   260,—
4701 30 Pfg. schwärzlichbraunoliv, postfr., gepr. Zierer BPP 7Abwaz  **    25,—
4702 6 Pfg. Werte, sehr schön spezialisierte Sammlung der Ziffernwerte, dabei Farben,

Papierarten, Plattenfehler, DV’s usw. a. selbstgestalteten Albumseiten, Mi. soweit
bestimmbar über 3000,- DM, besichtigen !

ex 8/10  **   500,—

4703 6 Pf. Mecklenburg ungezähnt tadellos postfrisch 8xU  **    42,—
4704 6 Pf. ** linkes Randstück links ungezähnt 8xUl  **   180,—
4705 6 Pf. senkrechtes Paar Mitte ungezähnt postfrisch 8xUmw  **   130,—
4706P 2mal 6 Pfg. maigrün, tadellos postfr., gepr. Thom BPP 8y  **   150,—
4707P 6 Pfg. a. maigrün, sauber gest.: Kab.-stück, gepr. Zierer BPP, Mi. 500,— 8y  #   180,—
4708 6 Pfg. maigrün, tadellos postfr., gepr. Thom BPP 8y  **    80,—
4709 6 Pfg. maigrün, tadellos postfr., gepr. Thom BPP 8y  **    80,—
4710FP 6 Pf. dunkelpurpur ungezähnt mit Doppeldruck (einmal kopfstehend) ** Attest Thom BPP: 

„Echt und einwandfrei.“
9bDKU  **   650,—

4711P 6 Pf. ungezähnt mit Doppeldruck, einmal kopfstehend * Attestkopie Thom BPP 9bDKU  *   310,—
4712 8 Pfg. Pflüger, postfr. Spezialsammlung mit Farben, Papierarten, Plattentypen, dabei auch

Druckvermerke u. Plattenfehler alles sauber a. Albumseiten aufgezogen, Mi. ca. 1150,-DM
ex 11/15
**

  300,—

4713 12 Pfg. Ähren, **/* Spezialsammlung a. selbstgestalteten Albumseiten, dabei Typen,
Plattenfehler u. Druckvermerke, schönes Angebot, Mi. ca. 1500,-DM

ex 16/19
**/*

  300,—

4714P 12 Pf. auf lilarosa senkrecht ungezähnt 6er-Oberrandblock auf ] 19xUs  ]   820,—
4715 1945: Opfer des Faschismus, postfr. Prachtsatz Mi. 225,— 20-22  **    80,—
4716 6 Pfg. Breitscheid, zentr. gest. Kab.-stück mit markanter Ausprägung des PF II, Mi. 525,— 20 II  #   130,—
4717P 6+14 Pf. Breitscheid in der seltenen b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Kramp 20b  **   240,—
4718 OdF, tadellos, gest. 20/22  **    92,—
4719P Opfer des Faschismus kpl. tadellos gestempelt, gepr. Kramp 20/22  #   165,—
4720 2mal 6+14 Pfg. grün, je verschmierter Druck, postfr. 20a  **    60,—
4721 OdF, tadellos postfr. 21/23  **    60,—
4722 8+22 Pfg. Klausner mit PF I, postfr. 21I  **    60,—
4723 20 Pfg.Opfer des Faschismus gest. Unterrandstück mit Doppelzähnung, mehrf.sign. 22  #    62,—
4724 Teile einer Spezialsammlung, dabei 23/25 mehrfach, Farben, Plattenfehler, Einheiten, schönes

Angebot für den Spezialisten, Mi. über 1100,-
ex22/38
**

  280,—
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4725 4 bessere Werte Bodenreform mit Plattenfehlern, markant ausgeprägt, sauber gest. mit 23 XIII,
24 IX, XII, 25 I, Mi. 980,—

ex 23-25
#

  150,—

4726 1945: Bodenreform, 4 sauber rundgest. Sätze in „a“-Farbe sow. 2 in „b“-Farbe, dazu der
gesuchte PF JUNKRELAND a. Kabinettbriefst., weitere Plattenf. vorhanden jedoch unbewertet,
Mi. mind. 1550,—, Stempel ohne Obligo

23/25  #   250,—

4727 Bodenreform, 12 Werte mit Plattenfehler, dabei 23aXVI, 23aXII, 25aVIII, usw., Mi. 875,- DM ex 23/25
**/*

  200,—

4728 1945: Bodenreform, 5 postfr. Prachtsätze, u.a. Eckrandstücke, Mi. mind. 300,— 23/25(5)
**

   70,—

4729 Bodenreform, tadellos, gest. 23/25a  #    76,—
4730P Bodenreform in a-Farbe 3 Werte ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Sturm (640,—) 23/25aU

**
  250,—

4731 Bodenreform, tadellos, gest. 23/25b  #    76,—
4732 6 Pfg. waager. Paar, dabei 1 Wert mit PF „Junkreland“, postfr., gepr. Kramp BPP 23aI  **    70,—
4733 6 Pfg. mit PF „Junkreland“, postfr., gepr. Thom BPP 23bI  **    65,—
4734 8 Pf. Bodenreform ungez. Probedruck in orange, tadellos, Mi. 350,- 24PIU  (*)   120,—
4735 8+22 Pf. Bodenreform gelbbraun postfrisch, gepr. Kramp 24c  **    98,—
4736 8+22 Pfg. gelbbraun, ungebr. 24c  **    30,—
4737P 8+22 Pf. Bodenreform gelbbraun mit Plattenfehler II postfrisch, gepr. Kramp 24cII  **   140,—
4738 12+28 Pfg. rot, ungez. Unterrandwert, tadellos postfr. 25aU  **    70,—
4739 8 Pfg. Bodenreform, waager. Paar, Mitte ungez., ein Wert * 25bIVUs

**
  120,—

4740 Kinderhilfe, tadellos, gest. 26/28  #   105,—
4741 Kinderhilfe ** waagerechte Paare mit rückseitigem Abklatsch 26/28U  **   215,—
4742 8+22 Pf. Kinderhilfe ungezähnt mit Doppeldruck postfrisch 27DDU  **   130,—
4743 8+22 Pf. Kinderhilfe ungezähnt tadellos postfrisch 27U  **    34,—
4744 12 Pfg. Kinderhilfe, sauber gest.: Kab.-Stück mit deutl. Plattenf. XI; Mi. 250,— 28XI  #    80,—
4745 12 Pfg. Kinderhilfe, postfr. Prachtstück in der guten „b“-Farbe, gepr. Kramp BPP, Mi. 225,— 28b  **    80,—
4746 12+28 Pf. Kinderhilfe dunkelrosa postfrisch, gepr. Kramp 28b  **   105,—
4747 12+28 Pfg. dunkelrosa, postfr., gepr. Kramp BPP 28b  **    60,—
4748 3 Pfg. - 12 Pfg. Abschied, Kreidepapier, postfr. 29/36x  **   100,—
4749 3 Pfg. - 12 Pfg. Abschied, Kreidepapier, postfr. 29/36x  **   100,—
4750 3 Pfg. - 12 Pfg. Abschied, Kreidepapier, postfr. 29/36x  **   100,—
4751 3 Pfg. - 12 Pfg. auf x-Papier, mit 33xa und b, tadellos postfr. 29/36x  **    98,—
4752 Abschied, X-Papier, tadellos, gest. 29/36x  #   245,—
4753 Abschiedsserie a. weißem Papier, postfr. 29/36x  **   175,—
4754 Abschied, y-Papier, 3 postfr. Sätze 29/40y  **    60,—
4755 3 Pfg. mattorangebraun, postfr., gepr. Thom BPP 29xb  **   140,—
4756 3 Pf. auf y-Papier mit Plattenfehler IV gestempelt 29yIV  #    84,—
4757 4 Pfg. ultramarin, PF IV, postfr. 30xIV  **   100,—
4758 4 Pfg. bräunlichrot mit PF VI, postfr. Randwert 31yb  **    30,—
4759 4 Pfg. bräunlichrot, 4 postfr. Werte mit PF I, II, VI u. IX 31yb  **    90,—
4760 5 Pfg. Abschied, weißes Papier, 4er-Block, postfr. 32xa  **    80,—
4761 5 Pfg. Abschied, weißes Papier, li. Rand-4er-Block mit PF VIII, postfr., Mi. 310,- 32xa  **    90,—
4762 5 Pfg. smaragdgrün, li. senkr. Eckrand-4er-Block, postfr. 32xa  **    56,—
4763 5 Pfg. smaragdgrün, PF IV, postfr. 32xaVIII  **    30,—
4764 5 Pfg. je mit PF VIII u. 2mal V, postfr. 32y  **    50,—
4765 6 Pfg. beide Farben je 2mal, postfr., gepr. 33xa/b  **    30,—
4766 6 Pfg. x-Papier, alle 3 Farben, postfr., gepr. 33xa/c  **   120,—
4767 6 Pfg. blauviolett, 2mal im 4er-Block mit Plattenfehler I 33xaI  **    60,—
4768 6 Pf. dunkelrotviolett, postfrischer Viererblock mit nach links verschobenem, senkr.

Kammschlag, ca. 2 mm
33yd  **    60,—

4769 6 Pfg. rotviolett, re. unterer Eckrand-4er-Block mit Druckerzeichen, postfr. 33ydDZ  **    20,—
4770 6 Pfg. grauviolett, postfr., gepr. 33ye  **    70,—
4771 8 Pfg. Abschied, weißes Papier, 4er-Block, postfr. 34x  **   100,—
4772 8 Pfg. Abschied, weißes Papier, li. Eckrand-4er-Block, postfr. 34x  **   100,—
4773 2mal 8 Pfg. rotorange, postfr., gepr. Thom BPP 34yb  **   240,—
4774 8 Pfg. rotorange, postfr., gepr. Thom BPP 34yb  **   120,—
4775 15 verschiedene postfr. GS, dabei P38I, P44 u.a. Michel ca. 610,- ex P35/44

**
  150,—

4776 10 Pfg. lebhaftsiena mit DZ, postfr. 35xaDZ  **    60,—
4777 10 Pfg. mattsiena, postfr., gepr. 35xb  **    50,—
4778 10 Pfg. mattsiena, postfr., gepr. 35xb  **    50,—
4779 12 Pfg. , 8 Werte, alle farbgepr., dabei 36yd, übl. gez., postfr. 36  **   280,—
4780 12 Pfg. Abschiedsserie senkr. ungezähnt im Rand-6-erblock, dav. 4 Marken ** und diese gepr.

Kramp BPP, die waagr. Zähnungsreihe bis in die Markenmitte verschoben, Mi. für 36Us schon
-.-, für diese Abart RR!

36ybUs(6)
**/*

  150,—

4781 12 Pfg. 3 Werte in unterschiedlichen Farben, postfr., gepr. 36e/g  **    60,—
4782P 12 Pf. lebhaftbraunrot tadellos postfrisch, gepr. Kramp 36xc  **   160,—
4783 12 Pfg. lebhaftbraunrot, tadellos postfr., gepr. Thom BPP 36xc  **   150,—
4784 12 Pfg. lebhaftbraunrot mit PF III, tadellos postfr., gepr. Thom BPP 36xcIII  **   160,—
4785 12 Pfg. dunkelrosa, postfr. 4er-Block, gepr. Kramp BPP (dazu abgetrennter UR mit DZ) 36yf  **   180,—
4786 12 Pfg. rot, Papier z, glatte Gummierung, gepr. Thom 36zb  **    78,—
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4787 15 Pfg. u. 30 Pfg., je postfr. 4er-Block mit DZ 37,39ya  **    30,—
4788 15 Pfg., 5 Werte, verschiedene Farben, gepr. 37bb,u.a

**
  200,—

4789P 15 Pfg. dunkelbraunorange, tadellos postfr., gepr. Thom BPP 37yb  **   800,—
4790 15 Pf. Mecklenburg mittelgelbbraun tadellos postfrisch, gepr. Thom 37yc  **   115,—
4791 15 Pfg. mittelsiena u. gelbbraun, postfr., gepr. 37yd,za  **    70,—
4792 15 Pfg. mittelsiena u. gelbbraun, postfr., gepr. 37yd,za  **    70,—
4793 15 Pfg. gelbbraun, postfr., gepr. Kramp BPP 37za  **    58,—
4794 30 Pfg. lebhaftbläulichgrün, 2 postfr. Werte in Farbnuancen 39za  **    30,—
4795 40 Pfg. violettpurpur, postfr. 4er-Block (1 Wert min. stockig), gepr. Thom BPP 40yb  **   150,—
4796 40 Pfg. violettpurpur, postfr., gepr. 40yb  **    40,—
4797P 12 Pf. rot Potschta in Ölfarbe auf Blankoumschlag gestempelt Dresden A 16 -bb- 23.6.45. 

Fotoattest Ströh: „Echt und einwandfrei in tadelloser Erhaltung“ (1600,—)
41  [   600,—

4798P 12 Pfg. rot vom Oberrand, tadellos postfr. 41  **   400,—
4799P 1945: POSCHTA, breitrandiges postfr. Kab.-stück, Mi. 1100,— 41  **   400,—
4800FP Potschta **,  gepr. Richter 41  **   490,—
4801 Loschwitzer Postmeisterzähnung ** gepr. Ströh BPP (mit 44b), 45 hat winz. Haftspuren 42  **   185,—
4802 Coswigzähnung DII, die 5, 6, 10, 15 und 20 Pfg. alle Eckrand li. unten, 40 Pfg. vom Oberrand,

Kab.-stücke, alle gepr. BPP, Mi. 600,—
ex
42-50DII
**

  200,—

4803 2mal 5, 6,10 u. 25 Pfg. Coswig II, ungebr., gepr. Ströh BPP ex42/49DII 
*

   50,—

4804 Kleines Lot Klotzsche, 7 postfr. Werte, gepr. ex42/49F
**

  400,—

4805 Coswig-Zähnung, Lot mit 20 postfr. Werten, alle gepr., Mi. ca. 1160,- ex42/50
**

  280,—

4806 5 Pfg. - 40 Pfg. Coswig III, postfr., gepr. Busch 42/50D  **   270,—
4807 5 Pfg. - 40 Pfg. Coswig I, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 42/50DI  **   250,—
4808 5 Pfg. - 40 Pfg. Coswig II, postfr., gepr. Ströh BPP 42/50DII

**
  250,—

4809 5 Pfg.-40 Pfg. Großröhrsdorf, bis auf den 8 Pfg. Wert alle ungebr., gepr. Ströh BPP 42/50E
*/**

  200,—

4810 5 Werte Klotzsche, ungebr., gepr. Ströh BPP, Mi. für postfr. 920,-DM ex 42/50F
*

  150,—

4811 5 Pfg. - 40 Pfg. Loschwitz, bis auf 2 Werte alle postfr., gepr. 42/50G
**/*

   60,—

4812 5 Pfg. - 40 Pfg. Loschwitz, postfr., gepr. 42/50G  **    80,—
4813 5 Pfg. 40 Pfg. Ziffern Loschwitz- Zähnung, alle Werte v. re. Seitenrand u.a. Mi.Nr. 43 BIa und

sign. Leonard
42/50G  **    60,—

4814 Coschwitzzähnung kpl. im postfr. Kab.-Satz, alle werte mit Bogenrand !! (dort Falz) alle bestgepr. 
Ströh BPP, Mi. 300,—

42/50G  **   120,—

4815 Ostsachsen, Teile einer Spezialsammlung, dabei Einheiten, Farben, Plattenfehler u.
Privatzähnungen. Lohnendes fast ausnahmslos postfr. Material, Mi. über 3100,-

ex42/65
**/*

  700,—

4816 6 Pfg. mit Versuchszähnung 11, Kap.-Oberrand-Stück, gepr. Ströh BPP, Mi. 200,— 43 C  **    80,—
4817P 6 Pfg. schwarzblaugrün, postfr. 3er Streifen mit amtlichen Liniendurchstich 10 u.

zusätzlicher COSWIG-Zähnung 11, FA Ströh BPP „ECHT und EINWANDFREI“, attraktive
Einheit, Mi. 2400,-

43BII
b/DII  **

  900,—

4818P 6 Pfg. schwarzgelbgrün im Paar mit vollem Mittelstück aus d. re. oberen Ecke 43AaI  #    70,—
4819FP 6 Pfg. grünlichschwarz, postfr. Kabinettstück dieser seltenen Farbe, FA Dr. Herbst BPP 43Ac  **  1200,—
4820FP 6 Pfg. schwarzblaugrün, postfr. 6er-Block mit amtlichen Liniendurchstich 10 u.

zusätzlicher COSWIG-Zähnung 11, FA Ströh BPP „ echt und einwandfrei“, seltene u.
attraktive Einheit, Mi. 4800,-

43BIIb/D
**

 1700,—

4821 6 Pf. volles Mittelstück im postfrischen Viererblock, gepr. Ströh 43BIaI  **    68,—
4822 6 Pfg. mit Versuchszähnung, PF VIII, postfr., gepr. Ströh BPP 43C  **    60,—
4823 6 Pfg. mit Versuchszähnung, senkr. Paar, postfr., gepr. 43C  **   100,—
4824 6 Pfg. schwarzgelbgrün, Coswig Zhg. L11, postfrisch tadellos 43DII  **    64,—
4825 6 Pfg. schwarzgelbgrün, postfr., gepr. Ströh BPP 43DIIIa  **    40,—
4826 6 Pf. schwarzblaugrün, gez. Coswig L 11, tadellos ungebr., gepr. Ströh BPP 43bDII  *    80,—
4827P 6 Pfg. schwarzblaugrün, tadellos postfr., FA Ströh BPP 43bDII  **   150,—
4828 6 Pfg. schwarzblaugrün, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 43bDII  **   130,—
4829 6 Pfg. volles Mittelstück, nur waag. durchstechen, waag. Paar mit Erstfalz, gepr. Zierer 43 BI/IUs

(2)  *
   90,—

4830 8 Pfg. schwarzviolett u. grauviolett, postfr., gepr. 44Ab/c  **    40,—
4831 8 Pfg. schwarzviolett u. grauviolett, postfr., gepr. 44Ab/c  **    40,—
4832 10 Pfg. dunkelsiena, Randstück, postfr., gepr. Ströh BPP 45E  **    58,—
4833 12 Pfg. Coswigzähnung „11", Kab.-Eckrand-VB re. unten, gepr. Ströh BPP, Mi. 200,— 46DII  **    80,—
4834 12 Pfg.: Coswigzähnung 11, Kab.-Eckrand-VB re. oben, jeder Wert gepr. Findeisen BPP, Mi.

200,—
46DII  **    80,—

4835 12 Pfg. Pirna, ungebr., gepr. Ströh BPP 46H  *    30,—
4836 20 Pf. Coswig in Type III postfrisch, gepr. Busch 48DIII  **   120,—
4837 20 Pfg. preußischblau mit PF II, postfr., gepr. Ströh BPP 48DIIIa  **   100,—
4838 20 Pfg. schwarzblaugrün, postfr., gepr. Ströh BPP 48DIIIc  **   100,—
4839 20 Pf. Coswig gez. L11, tadellos postfr., gepr. Findeisen BPP. 48DIIa  **    60,—
4840 20 Pf. preußischblau, gez. Coswig L 10, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP. 48DIa  **    80,—
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4841 20 Pfg. Coswig I in beiden Farben, postfr., gepr. Ströh BPP 48DIa,c  **   150,—
4842 Doppeldruck, 25 Pf. auf 15 Pf., sauberer Erstfalz 49ADDII  *    70,—
4843 25 Pfg. volles Mittelstück, postfr. OR-Wert, gepr. Ströh BPP 49AI  **    80,—
4844 25 Pfg. volles Mittelstück, postfr. OR-Wert, gepr. Ströh BPP 49AI  **    80,—
4845 25 Pfg. Loschwitz mit PF II, postfr., gepr. Busch 49GII  **    30,—
4846 40 Pfg. volles Mittelstück, postfr., gepr. Ströh BPP 50AI  **    80,—
4847FP 3 Pfg. u. 10 Pfg. Ziffern, tadellose Spezialsammlung dieser Ausgabe nach Papierarten u.

Besonderheiten gesammelt, dabei Spitzenwerte wie 51IIavyDDD, 51atxFDD, 51atxIFDD,
52txFI u. weitere. Ein Klasselot, das in dieser Geschlossenheit kaum einmal angeboten
wird, alle besseren Marken gepr. meist Ströh BPP, Mi. über 4450,-

51/52  **  1300,—

4848P 3 Pfg. in Fehlfarbe mit Doppeldruck, postfr., gepr. 51auyFDD 
**

  200,—

4849 3 Pf. Doppeldruck der Fehlfarbe, gepr. Dr. Dub, Mi. 350,- 51txFDD
**

  140,—

4850P 3 Pf. mit Doppeldruck tadellos postfrisch 51txFDD
**

  280,—

4851P 3 Pfg. waag. Paar mit Type I und II **, gepr. Dr. Dub 51uyFDD
**

  410,—

4852 4 Pf. dunkelgraublau mit Druck auf der Gummiseite, tadelloses Seitenrandstück 53aG  **    78,—
4853FP 4 Pf. schwarzblau ** Fotoattest Ströh BPP „echt und einwandfrei“ 53b  **   680,—
4854P 4 Pfg. schwarzblau, tadellos ungebr., FA Ströh BPP 53b  *   250,—
4855 20 Pfg. blau, Druck a. Gummiseite, Eckrandstück, postfr. 54aG  **    40,—
4856 30 Pfg. mit Druck a. Gummiseite, postfr. 55G  **    40,—
4857 30 Pfg. mit Druck a.d. Gummiseite, Luxus-Unterrandstück, Mi. 175,— 55G  **    70,—
4858 30 Pf. Ziffer mit Druck auf Gummiseite postfrisch, gepr. 55aG  **    64,—
4859 3 Pfg. mit vollem Mittelstück im waagr. Kab.-Randpaar mit Normalmarke, gepr. Ströh BPP, Mi.

200.—
56 a VI  **    80,—

4860FP 3 Pfg. dunkelorangebraun, ungezähnter Doppeldruck im waagerechten Paar, selten, FA
Ströh BPP „ echt und einwandfrei“, Mi. 3000,-

56DDU  **  1200,—

4861 3 Pfg. orangebraun, ungez. 56bU  **   110,—
4862P 5 Pf. ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Ströh 57aU  **   155,—
4863 8 u. 12 Pfg. Ziffern, ungezähnt, tadellos postfrisch sign. Leonhard 59/60 U

**
   70,—

4864 6+4 Pfg. dunkelgraugrün, postfr. mit leichten Mängeln (bügig) 64bU  **    70,—
4865FP 12+88 Pfg. schwärzlichgelbgrün, postfr. Probedruck, selten, FA Ströh BPP „ echt und

einwandfrei, dieser Probedruck wurde nur in einer kleinen Auflage hergestellt und zählt
zu den großen SBZ-Seltenheiten“, Mi. 7500,-

65PI  **  3000,—

4866FP 12+88 Pfg. lebhaftrot, postfr. Probedruck, selten, FA Ströh BPP „ echt und einwandfrei“,
Mi. 2000,-

65PII  **   800,—

4867P 12+88 Pfg. dunkelorangerot, waager. Paar vom Unterrand, ungezähnt, tadellos postfr., FA Ströh 
BPP „ echt und einwandfrei“

65aU  **   250,—

4868 1 Pfg. - 12 Pfg. überkpl. mit Plattenfehler u. Farben, Mi. 460,- 66/71  **/*   140,—
4869 1 Pfg. - 12 Pfg. gez. 11 1/2, postfr., gepr. Sturm 66/71XA

**
  150,—

4870FP 3 Pf. dunkelorangebraun mit dem seltenen Wasserzeichen Y - Stufen steigend! Die
Marke ist breitrandig und tadellos erhalten, mit vollem Originalgummi und sauberer
Falzspur. Ein schönes Stück der extrem seltenen Marke! Fotoattest Ströh. (5000,—)

67Y  *  2500,—

4871 5 Sätze gez. 11 1/2 (1mal postfr.), dabei linke/rechte sowie OR u. UR-Stücke, gepr. 69,71XB
**/*

  220,—

4872 6 Pfg. rötlichgrauviolett im 4er-Block u. dunkelgrauviolett im waager. Paar, postfr., gepr. Ströh
BPP

69b,c  **    50,—

4873 1 Pfg. - 10 Pfg., 27 Werte mit fluoreszierendem Papier, Mi. 318,- dazu 4 Privatdurchstiche
unberechnet

ex73/78
**

   90,—

4874 1 Pfg. - 84 Pfg. Provinzwappen, überwiegend postfr. Spezialsammlung,
ausstellungsmäßig aufgemacht, mit Farben, Plattenfehler u. Druckzufälligkeiten, Mi.
soweit errechenbar über 5500,-. Für den Spezialisten sehr zu empfehlenvor allem wenn
man bedenkt wie lange man nach den einzelnen Werten suchen muß!

ex73/84
**/*

 1200,—

4875 5 Pfg. graugrün mit PF I, postfr., gepr. Ströh BPP 75YbI  **    50,—
4876 6 Pfg. beide Farben, postfr., gepr. Sturm BPP 76Xa,b  **   280,—
4877 6 Pfg. in beiden Farben, postfr., gepr. Ströh BPP 76Yb,c  **    90,—
4878P 15 Pf. Wappen Wz. fallend tadellos postfrisch 80X  **   200,—
4879 15 Pfg. mittellilakarmin, postfr. 80X  **   105,—
4880 15 Pfg. dunkelrosarot, postfr. 80Xa  **   150,—
4881P 15 Pfg. dunkelrosarot, postfr., FB Ströh BPP 80Xa  **   150,—
4882 30 Pfg. bräunlicholiv, li. Eckrandstück, postfr., gepr. Ströh BPP 83Xb  **    40,—
4883 40 Pfg. dunkelbräunlichlia mit PF I, postfr. 84YcI  **    58,—
4884 Bodenreform u. Wiederaufbau, hervorragend spezialisierte Sammlung,

ausstellungsmäßig aufgemacht, dabei viele gesuchte Zähnungen, Plattenfehler,
Papierarten teils in attraktiven Einheiten bzw. ganzen Bögen, Mi. ohne die vielen
zusätzlichen Besonderheiten über 4200,-. Eine Besichtigung wird Ihnen Spaß machen!

ex85/91
**/*

 1100,—

4885 6 Pfg. grün kpl. postfr. Bogen mit den PF I,II,IV,VI 85wa  **    40,—
4886 6 Pfg. grün kpl. postfr. Bogen mit den PF II,IV,V,VI, mittig gefaltet 85wa  **    80,—
4887 6 Pfg. grün kpl. postfr. Bogen mit den PF II,IV,VI, mittig gefaltet 85wa  **    30,—
4888 6 Pfg. Bodenreform, senkr. Paar # 85waA  #    60,—
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4889 6 Pfg. smaragdgrün kpl. postfr. Bogen mit den PF I,II,IV,VI, 2 leichte Eckbüge, jeder Wert gepr.
Ströh BPP

85wb  **   350,—

4890 6 Pfg. dunkelgrün, postfr., gepr. Ströh BPP 85xaB  **   130,—
4891 6 Pfg. dunkelgrün, postfr., gepr. Ströh BPP 85xaC  **   130,—
4892 12 Pfg. dunkelrosarot, 2 kpl. postfr. Bogen mit PF III,IV 86wa  **    50,—
4893 12 Pfg. dunkelrosarot, kpl. postfr. Bogen mit PF I,III,IV, mittig gefaltet 86wa  **    30,—
4894 12 Pfg. lebhaftlilarot, senkr. postfr. Paar, gepr. Ströh BPP 86wbC  **   200,—
4895P 42+28 Pf. Wiederaufbau unten ungezähnt ** Attestkopie Ströh BPP (für Viererstreifen) 89AUu  **   170,—
4896 3 Pfg. - 12 Pfg. ungez., 12 Werte, alle mit verschiedenen Papierarten, postfr., gepr., Mi. 1150,-

DM
92/97U  **   250,—

4897 3 Pfg. - 12 Pfg. ungez., postfr., gepr. 92/97U  **   120,—
4898 Thüringen 3-12 Pfg. u n g e z ä h n t, teils bess. Papiervarianten, Prachtsatz, Mi. f. ** 600,— 92/97U  *    80,—
4899P 3 Pfg. - 30 Pfg. Freimarken, hervorragende Sammlung d. Plattenfehler dieser Ausgabe,

ausstellungsmäßig auf 17 Seiten aufgemacht, dabei viele seltene Werte z.B. 93IV,VIII, 96I. 
Eine Klasseobjekt das durch intensive Sammlertätigkeit zusammengetragen wurde, Mi.
über 5000,-

ex92/99
**

 1000,—

4900 3 Pfg. - 30 Pfg. Freimarken, spezialisierte Sammlung d. Papierarten mit einigen Besonderheiten
u. besseren gepr. Werten, alles sauber auf selbstgestalteten Blättern, empfehlenswerter
Grundstock, der viel Mühe erspart, Mi. ca.2000,-

ex92/99
**

  300,—

4901 Lot mit 13 mittleren Werten, alle gepr., 1mal FB ex92/99
**

  280,—

4902 3 Pf. in guter Type Xbt ** Attestkopie Ströh BPP, seltene Marke! 92AXbt  **   150,—
4903 3 Pfg. siena, postfr., gepr. 92AXbt  **    80,—
4904 3 Pfg. siena, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 92AXbt  **    80,—
4905 3 Pfg. mittelbraun, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 92AXct  **   140,—
4906 3 Pfg. orangebraun, ungez., postfr. 92AYayU

**
   56,—

4907 4 Pf. in Type AXp2 tadellos postfrisch, gepr. Herpichböhm 93AXp2  **    70,—
4908 „Thüringen“, der seltenste Plattenfehler im Kab.-Eckrand-Viererbl. incl. den beiden anderen PF

V und VI, Mi., 490,—
93IV  **   120,—

4909 5 Pf. Thüringen in Type AXbwU ** 94AXbwU
**

   78,—

4910P 6 Pfg. dunkelgrün, r-Papier, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 95AXar  **   250,—
4911P 6 Pfg. dunkelgrün, r-Papier, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 95AXar  **   250,—
4912 6 Pfg. grün, ungez., postfr. 95AXatU

**
   58,—

4913 6 Pfg. grün, links ungez., postfr., gepr. Ströh BPP 95AYz1Ul
**

   60,—

4914FP 8 Pfg. rotorange in sehr seltener Papierart z2 mit sauberem Erstfalz, FA Ströh BPP 96AYz2  *   900,—
4915 8 Pf. Thüringen Ay ** kpl. Bogen (Mi. 450,—) 96Ay  **    92,—
4916 12 Pf. in Type AXar ** gepr. Zierer 97AXar  **    92,—
4917 12 Pfg. karminrot, Druckplatte II, postfr., FA Herpichböhm 97AXar  **    40,—
4918 12 Pfg. dunkelbräunlichrot, tadellos postfr. UR-Stück, gepr. Ströh BPP 97AXav  **   120,—
4919 12 Pf. Thüringen AXax kpl. D-Bogen/Type II (Mi. 2180,—= 97AXax  **   370,—
4920P 12 Pfg. dunkelbräunlichrot, 4er-Block (angetrennt), tadellos postfr., FA Herpichböhm 97AXbat

**
  550,—

4921P 12 Pfg. dunkelbräunlichrot, re Randstück mit PF V, tadellos postfr., FB Ströh BPP 97AXbat
**

  150,—

4922P 12 Pfg. dunkelbräunlichrot, re Randstück, tadellos postfr., FB Ströh BPP 97AXbat
**

  130,—

4923P 12 Pf. Thüringen ungezähnt in Type AXbp1 Luxus-Viererblock ** gepr. Ströh 97AXbp1U 
**

  225,—

4924 12 Pfg. dunkelbräunlichrot, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 97AXbt  **   120,—
4925 12 Pfg. in Type AXbp1U * gepr. Ströh 97AXp1U

*
   50,—

4926 20 Pf. Thüringen AXw ** A-Bogen, mittig geteilt (Mi. 285,—) 98AXw  **    50,—
4927 20 Pfg. preußischblau, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 98AYy  **    50,—
4928 20 Pfg. Bogenteil von 88 Werten, 2Werte gefalzt u. 12er-Block mit Spargummierung, Mi. ohne

Plattenfehler 200,-
98BXp1/y
**/*

   40,—

4929P 30 Pf. auf dem seltenen w-Papier ** Fotoattest Ströh BPP „echt und einwandfrei in tadelloser
postfrischer Erhaltung“

99BXaw
**

  480,—

4930FP 30 Pf. gezähnt postfrisch ** vom Oberrand auf dem seltenen p1-Papier, Attestkopie Ströh 
BPP für Viererblock aus dem die Marke stammt: „Echt und einwandfrei“

99AXdp1
**

  760,—

4931P 30 Pfg. dunkelolivgrau, w-Papier, tadellos postfr., FA Ströh BPP 99BXaw
**

  250,—

4932 30 Pf. Thüringen Versuchsdruck tadellos **, gepr. Herpichböhm 99V1  **    92,—
4933P 30 Pfg. dunkelolivgrün, Versuchsdruck im postfr. Rand-4er-Block, außerordentlich attraktives

Stück, FA Ströh BPP „ ..Versuchsdrucke dieser Art sind selten.“, Mi. 800,-
99V1  **   350,—

4934FP OdF-Block, tadellos postfr., FA Ströh BPP „echt und einwandfrei“ Bl.1t(IV)
**

 1200,—

4935P OdF-Block, tadellos postfr., FA Ströh BPP Bl.1x(IV)  **   280,—
4936P Kleiner Weihnachtsblock ** Fotoattest Ströh BPP „in tadelloser postfrischer Erhaltung mit

Originalgummierung ohne Falz bzw. Falzspur“
Bl.1xIII  **   350,—

4937FP Großer Weihnachtsblock auf dünnem Papier, tadellos postfrisch, völlig unsigniert Bl.2t  **  1320,—
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4938P Weihnachtsblock, postfr. FA Ströh BPP „echt und einwandfrei“ Bl.2t(I)  **  1000,—
4939 Weihnachtsblock min. Mängel (rs. Fingerabdrücke u. leichte Gummiknitter sowie min.

Farbspuren), postfr., FA Ströh BPP
Bl.2x(IV)
**

  750,—

4940 2 Weimar-Blockpaare, postfr./ungebr. Bl.3A/BX
**

   50,—

4941 Weimar-Blockpaar, postfr. Bl.3A/BX
**

   50,—

4942 Weimar-Blockpaar, postfr. Bl.3A/BX
**

   50,—

4943 Weimar-Blockpaar, postfr. Bl.3A/BX
**

   50,—

4944 Theaterblock-Paar, tadellos ungebr. Bl.3AB  *    58,—
4945FP Theaterblock mit Fehlfarbe braunoliv der 6 Pf., tadellos postfrischer seltener Block, FA

Herpichböhm BPP, Mi. 3000,-
Bl.3ByaFI
**

 1200,—

4946P Theaterblock, gest., gepr. gepr. Ströh BPP Bl.3B  #   200,—
4947P Theaterblock durchstochen mit Fehlfarbe bräunlicholiv der 6 Pf. **, bis auf einige

Stockflecke einwandfrei, Attest Ströh BPP
Bl.3ByaFI
**

  700,—

4948 Theaterblock durchstochen postfrisch Bl.3Bya  **    70,—
4949 Wiederaufbau, postfr. Lot mit Zusammendrucken u. einigen Plattenfehlern, Mi. über 800,- ex112/15

**
  160,—

4950 12+68 Pf. Brückenbau rot tadellos postfrisch 113by  **    64,—
4951 1946: Brückenbaublock, postfr. Prachtblock, Mi.: 850,- Bl. 4  **   340,—
4952 6 Pfg. - 12 Pf. Holzhausen, postfr., gepr. AI/III  **   120,—
4953 Brückenbaublock tadellos postfrisch Bl.4  **   350,—
4954 Brückenbaublock postfrisch Fotoattest Ströh BPP „echt und einwandfrei in tadelloser

postfrischer Erhaltung ohne Falz bzw. Falzspur“
Bl.4ayI  **   350,—

4955P Brückenbaublock, postfr., FA Ströh BPP „echt u. einwandfrei“ Bl.4ayI/I  **   280,—
4956P Brückenbaublock mit Mi. Nr. 113 in rot, li. untere Ecke min. rund sonst tadellos postfr., gepr.

Sturm mit Prüfungsbefund
Bl.4byI  **   490,—

4957 Roßwein B, dabei 117 mit PF II u. 118 mit PF IV, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 116/19BX
**

  120,—

4958 Roßwein B, tadellos postfr., gepr. 116/19BX
**

   80,—

4959 1945: Postmeistertrennung Roßwein „C“, postfr. Luxus, gepr. Ströh BPP, Mi. 250,.— 116/19C
**

  100,—

4960 Roßwein C, dabei 116Y, postfr., gepr. 116/19C
**

   90,—

4961 Roßwein C, postfr., gepr. 116/19CX
**

   60,—

4962 Postmeistertrennung Roßwein „D“, postfr. Luxus, gepr. Ströh BPP, Mi. 180,— 116/19D
**

   70,—

4963 Ziffern mit dem guten Wz"Y" im postfr. Kab.-Rand-Viererblocksatz, Mi. 300.— 116/19Y
**

  100,—

4964 Ziffern u. Mustermesse, spezialisierte Sammlung mit Plattenfehler, dabei diverse
Roßwein-Durchstiche, Mustermesse mit Wz.X usw. schönes Lot, Mi. ca. 1600,-

ex116/25
**/*

  400,—

4965P Roßwein-Postmeistertrennung C und D, postfrisch Luxus, C-Trennung einheitl. li. Rand mit PF I,
II a Feld 51, alle gepr. Ströh BPP, Mi.: 580,-

116/19C,
D  **

  180,—

4966 6 Pfg. - 12 Pfg. Mügeln, tadellos postfr., gepr. 117/19AX
**

   80,—

4967 8 Pfg. mit Wz. Y, selten, postfr., gepr. Ströh BPP 118DY  **   150,—
4968 1945: Freimarken mit amtl. Versuchszähnung, kpl. sauber gest. a. Prachtbrief, Mi. lose schon

225.—
120/23X
[

   90,—

4969 Größerer postfr. Prachtbestand ex Ziffern mit Zähnung 10 3/4 mit 120X(8), 121X(34), 122X(6),
123X(20), Plattenfehler wie 120 I vorhanden aber nicht bewertet, Mi. mind. 1850,—

120/23X
**

  250,—

4970 5 Pfg.-12Pfg. mit Wz.X u. Y, postfr. 120/23X,Y 
**

  120,—

4971 5 Pfg. mit PF I, postfr. 120XI  **    30,—
4972 5 Pf. Westsachsen, senkr. ungezähnt, ungebraucht, neu im Michel, gepr. Ströh BPP, RRR! 120XUs  *   130,—
4973 6 Pf. senkrecht ungezähnt **, neu im Michel, RRR!, gepr. Ströh BPP 121XUs  **   200,—
4974 6 Pf. ** - 3 Seiten ungez., nur eine senkrechte Zähnungsreihe vorhanden, gepr. Ströh BPP,

Michel bisher unbekannt, RRR!
121Xuw/s
**

  280,—

4975P 12 Pf. senkrecht ungezähnt **, gepr. Ströh BPP, RRR! 123XUs  **   200,—
4976P 12 Pf. ** - unten ungezähnt, Unterrand, gepr. Ströh BPP, Michel bisher noch unbekannt, RRR! 123XUu  **   205,—
4977 Leipziger Messe mit dem seltenen fallenden Wz., je unterer Bogenteil von 40 Werten!! in 6 

Pfg. (3 Teile) und 12 Pfg (4 Teile) mit allen Rändern und sämtlichen Plattenfehlern der
Felder 61-100, enorm seltene Gelegenheit für diesen ausgesuchten Satz, Mi. 6400.- +
2100.- Plattenfehler= 8500.-

124/25X
**

 1500,—

4978 Leipziger Messe mit den guten Wz X, Luxus-Eckrand-satz, 6 Pfg. li. oben und 12 Pfg. re. oben,
diese mit dem seltenen Pf 125 II, Mi.: 450,-

124/25X
**

  120,—

4979 6 Pfg. je mit PFI u. PFIV, postfr. 124X  **    50,—
4980 6 Pfg. Mustermesse, ungez., postfr. 124XU  **    92,—
4981 6 Pfg. ungez., postfr., gepr. 124XU  **    70,—
4982 12 Pfg. karmin im 4er-Block, dabei PF I, tadellos postfr. 125X  **   120,—
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4983 Spezialsammlung d. Ziffern-Ausgabe mit Farben, Plattenfehler u. Bögen, in dieser
Vielfältigkeit schwierig zusammenzutragen, Mi. ca. 2800,- DM empfehlenswert !

ex126/37
**

  500,—

4984 Ziffern kpl. gest. 126/37Y
#

   64,—

4985 3 Pfg. dunkelockerbraun, postfr., gepr. Ströh BPP 126Ywb
**

   80,—

4986FP 3 Pf. Ziffern ungezähnt ** große Seltenheit, Attest Ströh BPP „echt und einwandfrei“ 126waYU
**

  820,—

4987 4 Pfg. blaugrau, postfr., gepr. 127Xwb
**

   30,—

4988 4 Pfg. blaugrau, postfr., gepr. 127Xwb
**

   30,—

4989P 4 Pf. schwarzgraublau vom unteren Bogenrand ungezähnt mit Wz. X, sauber ungebraucht mit
vollem Originalgummi und kleiner Erstfalzspur, Fotoattest Ströh (2600,— für **)

127waXU
*

  400,—

4990FP 4 Pfg. schwarzgraublau, senkr. 4er-Streifen vom oberen Bogenrand, wobei die untere
Marke ungezähnt ist. Bei den oberen Marken ist der Kammschlag total verzähnt u. hört
innerhalb des Bogens auf, attraktives u. seltenes StückFA Ströh BPP „ echt und
einwandfrei postfrisch“

127waXU
**

 1300,—

4991 15 Pfg. lilakarmin, postfr., gepr. 133Xwa  **    30,—
4992 15 Pfg. braunkarmin, postfr., gepr. Ströh BPP 133Ywb

**
   60,—

4993 30 Pfg. hellbräunlicholiv, postfr., gepr. 135Xwa  **    30,—
4994 30 Pfg. dunkeloliv, postfr., FA Ströh BPP „echt u. einwandfrei“ 135Ywb

**
  150,—

4995P 30 Pf. oliv ungezähnt sauber ungebraucht mit vollem Originalgummi und kaum wahrnehmbarer
Falzspur, gepr. Zierer (Mi. 2000,— für **)

135waXU
*

  250,—

4996P 40 Pfg. lebhaftrotlila, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 136Xwc  **   230,—
4997 40 Pfg. rotlila, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 136Ywb

**
   80,—

4998 40 Pfg. rotlila, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 136Ywb
**

   80,—

4999P 60 Pfg. schwärzlichbraunkarmin, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 137Ywb
**

  210,—

5000 Spezialsammlung mit Plattenfehler, dabei viele interessante Stücke die schwierig zu finden sind,
Mi. ca. 480,- DM

138/49  **   120,—

5001FP 30+20 Pfg. dunkelolivgrau, waagerechtes Paar, waager. ungezähnt u. mit teilweise
fehlender senkr. Kammzähnung, tadellose Erhaltung, Michel in dieser Art unbekannt, FA
Ströh BPP

147Uw  **  1000,—

5002 3 Pfg. u. 6 Pfg. , tadellos postfr. 150,153X
**

   40,—

5003 3 Pfg.- 12 Pfg. mit Wz.X, tadellos postfr. 150/55X
**

  195,—

5004P Abschied, Wz.X, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 150/55X
**

  270,—

5005P Abschied, Wz.X, tadellos postfr., gepr. Ströh BPP 150/55X
**

  270,—

5006 Abschied u. Messe, sehr schöner Spezialsammlungsteil, sauber a. Albumblättern
aufgemacht mit Farben, Plattenfehlern u. Besonderheiten, teils in attraktiven Einheiten,
zum weiterführen ideal !, Mi. über 2400,-DM

ex150/65
**

  500,—

5007P Abschiedsserie mit fallendem Wz „X“, tadellos postfrisch ** Fotoattest Ströh BPP 150/55X
**

  390,—

5008 4 Pfg.- 12 Pfg. mit Wz.X, tadellos postfr. 151/55X
**

  175,—

5009 6 Pfg. dunkelrotviolett, postfr., gepr. Ströh BPP 153yb  **    70,—
5010P 12 Pfg. Abschied, Wz.X # gepr. Ströh BPP, min. Zf. 155X  #   290,—
5011 12 Pfg. Wz. X, OR-Wert, postfr., gepr. 155X  **    70,—
5012FP Abschiedsserie alle 4 Werte breitrandig ungezähnt kpl. ** Attest Ströh BPP „echt und

einwandfrei“
156/61U
**

 1100,—

5013 3 Pfg. - 12 Pfg. a. grauem Papier, seltener gest. Satz, gepr. Ströh BPP 156/61x
#

   80,—

5014 Lot mit 18 Zusammendrucken, postfr., teils kleine Mängel 2 Werte leichte
Stockpünktchen, Mi. 3250,-

ex162/65
**

  720,—

5015P Messeblock, Wz. X, SStpl., gepr. Zierer BPP Bl.5X  #   280,—
5016 Messe-Blockpaar in beiden Wasserzeichen je tadellos postfrisch Bl.5XY  **   430,—
5017P Messe-Block in Type 5Xb mit SST, Fotoattest Zierer BPP, schönes Stück dieser seltenen

Farbe!
Bl.5Xb  #   760,—

5018 Messe Block, SStpl., tadellose Erhaltung Bl.5Y  #   240,—
5019 Messeblock, tadellos postfr. Bl.5Y  **   140,—
5020 Messe-Großblock, tadellos ungebr. Bl.5S  **   450,—
5021 Messe-Großblock mit Schutzhülle, Messe-SStpl., tadellose Erhaltung Bl.5SX  #   400,—
5022 60 Pfg. braunkarmin, tadellos postfr., Weigelt BPP 195a  **    62,—
5023 5 Pfg. grün, 48 Werte mit verschiedenen Plattenfehlern a. Albumblättern, Mi. ca. 500,- 200  **    84,—
5024 6 Pf. Berliner Bär mit doppeltem Aufdruck postfrisch. 201DD  **   104,—
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5025 6 Pfg. mit glatter u. geriffelter Gummierung, postfr., 1 Wert gepr. Paul BPP 201wbx,z
**

   28,—

5026 12 Pfg. rosa mit zusätzlichem Blindaufdruck, li. unterer Eckrand-4er-Block, 1 Wert ungebr.,
übrige postfr., gepr. Paul BPP

204wbzD
D  **

   56,—

5027 30 Pf. in Type Abwaz postfrisch, gepr. Zierer 206Abwaz 
**

   78,—

5028 30 Pfg. schwärzlichbraunoliv, tadellos postfr., gepr. Zierer 206bwz  **    56,—
5029 Goethe-Block tadellos postfrisch Bl.6  **   185,—
5030P Goetheblock mit SST „(15a) WEIMAR GOETHEJAHR 1949 23.8.49.-10" (Bochmann 33 Type I),

Attest Paul BPP “echt und einwandfrei"
Bl.6  #   320,—

5031 Goetheblock mit Sonderstempel, tadellos Bl.6SST
#

  235,—

SBZ Briefe
5032 12 Pfg. Platte II mit Plattenfehler VI „Punkt im H“ auf Bedarfsbrief an das Hauptzollamt mit

Wellen- und Tagesstempel „Greiz 1 17. 2. 45" Marke einige verkürzte Zähne, gepr.
Herpichböhm.

97/VI  [    60,—

Zusammendrucke
5033 3 Zusammendrucke Wzd5/6 und SKZd3, tadellos ungebr. WZd5,u.a. 

*
  100,—

5034 2 Zusammendrucke, postfr. WZd7,SkZ
d2  **

   80,—

5035 2 Zusammendrucke, ungebr. WZd10/11 
*

   40,—

5036 6 Pfg. u. 12 Pfg. Kehrdruckpaar, postfr. SKZd6  **    38,—
5037 Ziffern, Zusammendrucke kpl. mit Herzstücken, tadellos postfr. Wzd13/Hz

11  **
  130,—

Ganzsachen DDR
5038 KÖPFE/Fünfjahresplan: Lot von 13 Privatganzsachen u.a. 6 Pfg. Köpfe I 4 Umschläge, 10 Pfg. 3 

Umschläge; 6 Pfg. Fünfjahrplan mit SST 3 Umschläge u. 2 Ganzsachenkarten, unberechnet
 */#    60,—

5039 3 GS u. 4 GS mit privatem Zudruck, postfr. F1,u.a.    20,—
5040 PIECK: 7 gelaufene Antwortkarten meist aus Übersee mit entspr. Flugcachestempeln, Erstflüge

etc. u.a. P65A (4), P74A (2), Bedarfserhaltung.
ex
P64I/P74
#

  150,—

5041 15/15 Pieck-Antwort-GS entwertet mit SST „ST AMANDSBERG“ v. Salon der Raumfahrt, ohne
Text, tadellos

P65bA  [    50,—

5042 15 Pf. Pieck-Antwortkarte Schweden, ohne Text, tadellos P74A  [    50,—
5043 Kl.Bauwerke: Kpl. ungebrauchte Garnitur + eine Privatganzs., 16 Karten P84/92

[
   28,—

5044 1982 Kl. Bauwerke: Kpl. Garnitur v. 32 dekorativen ungebrauchten Kunstganzsachen (16x10
Pfg./16x25 Pfg.), tadellos

PP  [    48,—

DDR Essays
5045P 1950, 1-5 M., 4 sehr seltene UNGEZÄHNTE ESSAYS für eine zur Ausgabe vorgesehene Serie

„ZWEIJAHRPLAN“ in grün, geprüft WEIGELT BPP! RR!
 (*)   150,—

5046P 3 ungez. Essays zur geplanten Luftpost-Ausg., verschiedene Darstellungen, Prachterhaltung,
selten

 (*)    90,—

DDR
5047 12 Pfg. blau a. frankiertem  Verrechnungsscheckvordruck von 1950 mit Einzahlungsbeleg von

Pappenheim nach Meinigen, übliche Registerlochung, seltener kaum einmal angebotener Beleg
SBZ216
[

   70,—

5048 1967/76, augenscheinlich überkomplette postfrische Sammlung mit vereinzelten gestempelten
u.a. einige Zusammendruckkombinationen etc., aufwendig und liebevoll gestaltet auf Schaubek 
Blancoblättern, Mi. ca, 1200,-

 **   150,—

5049 6 Pfg. Firmenfreistempel a.  Verrechnungsscheckvordruck der Sparkasse Kleinschmalkalden
von 1951, übliche Banklochung, seltener kaum einmal angebotener Beleg

 [    70,—

5050 6 Pfg. purpurviolett a.  Verrechnungsscheckvordruck von 1949 an die Landeskreditbank
Brotterode/Thür., übliche Registerlochung, seltene Verwendungsart, kaum einmal angeboten

SBZ213
[

   70,—

5051 6 Pfg. purpurviolett a. frankiertem  Verrechnungsscheckvordruck der Sparkasse Pappenheim
von 1951, übliche Banklochung, seltene Verwendungsart, kaum einmal angeboten

SBZ213
[

   70,—

5052 Jahrbuch 1984/86, tadellose Erhaltung 1984   180,—
5053 10/10 Pf. Pieck gest. Zudruck-Antwortkarte beide Teile gestempelt sowie gestempelte

Antwortkarte (deutsch/franz) mit SST
P70I/IIA
[

  100,—

5054 Lot mit meist kpl. postfr. Ausgaben der gesuchten ersten Jahre, dabei 256/59, 260, 284/85,
386/95B dabei auch Besonderheiten, Abarten, Adenauer-Marke usw. KW über 2600,-

ex242/404 
**

  380,—

5055 1949: Gewerkschaftsvereinigung, Mi.Nr. 243-44, 6 sauber rundgest. Kab.-Sätze, Mi. 600,— 243-44  #   100,—
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5056 12 Pfg. Pieck a. frankiertem  Verrechnungsscheckvordruck von 1951 von Pappenheim nach
Apolda, übliche Registerlochung, seltene Verwendungsart, kaum einmal angeboten

251  [    70,—

5057 12 Pfg. Pieck a. frankiertem Verrechnungsscheckvordruck von 1952 mit abhängendem
Buchungsbeleg von Pappenheim nach Meiningen, übliche Registerlochung, seltener kaum
einmal angebotener Beleg.

251  [    50,—

5058 Pieck kpl. tadellos postfrisch 251/55  **   150,—
5059 24 postfr. Werte, dabei Farben, Abarten usw., teils gepr., Mi. ca. 1750,- ex252/445 

**
  245,—

5060 2mal 1 DM bräunlicholiv postfr., gepr. 253a  **    42,—
5061 1950: Bach-Satz, postfr. Kab.-Satz, dab. 30 und 50 Pfg. vom Unterrand mit Druckvermerk MI.

260.—
256/59  **    80,—

5062 Debria-Marke, postfr. Randwert 260  **    58,—
5063 1 Pfg. dunkelgrau auf Blankokarte mit rotem Beistempel „Wir Postler unterstützen aktiv den

Kampf um den Frieden“
261  [    20,—

5064P Akademie komplett tadellos postfrisch 261/70  **   170,—
5065 Akademie kpl. postfrisch u.a. 6 Pfg.,8 Pfg.,12 Pfg. u. 50 Pfg. im waagr. Paar, Mi. 716,- 261/70  **   180,—
5066 Akademie, tadellos gest. 261/70  #   100,—
5067 Akademie-Satz meist vom Oberrand dort Falz, u.a. Mi.Nr. 266 b, alle Werte tadellos postfrisch,

Mi. 545,-
261/70  **    98,—

5068 Debria-Block tadellos postfrisch Bl.7  **   180,—
5069 DEBRIA-Block auf Schmuckumschlag mit drei versch. Sonderstempeln in tadelloser Erhaltung Bl.7  [   170,—
5070 DEBRIA-Block mit allen drei Sonderstempeln, tadellos Bl.7  SST   160,—
5071 DEBRIA-Block mit 2 versch. SST, tadellos Bl.7SST

#
  195,—

5072 Jahrgang 1951 komplett gestempelt 1951  #   245,—
5073 12 Pf. Chinese tadellos postfrisch 286  **   140,—
5074 12 Pf. Mao, tadellos postfr. 286  **    80,—
5075 12 Pfg. DCF, tadellos postfr. 286  **    90,—
5076 DCF, tadellos gest. 286/88  #    92,—
5077P DCF, tadellos postfr. 286/88  **   350,—
5078 DCF, tadellos ungebr. 286/88  *   160,—
5079 Deutsch-Chin. Freundschaft, kleiner Falzrest (450) 286/88  *   100,—
5080P 24 Pfg. DCF, ungebr. tadellos 287  *   102,—
5081 24 pf. DCF, postfrisches Eckrandstück mit Druckvermerk tadellos, Mi. 1200.— 287 Dv  **   300,—
5082 50 Pf. Chinesen tadellos postfrisch 288  **   150,—
5083 12 Pf. Turnvater Jahn mit Wz. XI, postfr. gepr. 317XI  **    62,—
5084 Persönlichkeiten II, postfr. umfangreiche Spezialsammlung nach Wasserzeichen,

Papierarten u. Farben gesammelt, in diesem Umfang kaum zu beschaffen, Mi. 3400,-
ex327/33
9  **

  700,—

5085 Jahrgang 1953 einschließlich der 4 Marx-Blöcke komplett tadellos postfrisch (2388,—) 342/422
**

  800,—

5086 60 Pf. Radrundfahrt sauber gestempelt mit Plattenfehler I 357I  #    62,—
5087 5 Jahrplan-Dauerserie 1953/57, fast ausschl. postfr. Spezialsammlung, dabei Farben,

Wz., Zähnungen, Heftchenblätter u. Zdr., in dieser Vielfalt schwierig zu beschaffendes
Material, empfehlenswert, Mi. über 4600,-, besichtigen!

ex362/45
8  **/*

  700,—

5088 Fünfjahrplan-Ausg. kpl. bedarfsgest. Satz 362/79  #    76,—
5089 Marx-Block-Paar, geschnitten, tadellos postfrisch Bl.8/9B  **   190,—
5090 Karl-Marx, Zusammendrucke aus Bl.8/9 A überkpl., insgesamt 17 Stück, tadellos postfrisch,

Mi. 1840,-
386/95  **   290,—

5091 Marx-Block gezähnt mit ESST auf großform. Postkarte mit Adresse, Kabinett Bl.8  ]   200,—
5092 Gezähnter Marx-Block tadellos postfrisch Bl.8A  **   110,—
5093 Geschnittene Marx-Blöcke tadellos postfrisch Bl.8/9B  **   220,—
5094 Knobelsdorff Wz. YI u. Tag d. Briefmarke mit Wz. XI, tadellos ungebr. 396,382  *    28,—
5095P 5-Jahresplan im Buchdruck kpl. tadellos postfrisch 405/22  **   260,—
5096 Fünfjahrplan, Lot von 38 Werten, dabei 407YI, 409YI, einiges in Einheiten, teils gepr. Mi. 940,- ex405435

*/**
  195,—

5097 20 Pf. Tag der Briefmarke mit Plattenfehler I postfrisch, gepr. Sieger 445I  **   104,—
5098 Tag d. Briefmarke 1954 mit Abart „geschwollene Backe“, tadellos postfrisch 445I  **   100,—
5099 Austellungsblock, Wt. XI und XII, je tadellos postfr. Bl.10XI/XII

**
  105,—

5100P Briefmarkenaustellungsblock mit PF III „Punkt über re. Eckornament“, tadellos postfr. Bl.10XIIPF
**

  175,—

5101 Hochwassergeschädigte, 2mal mit Plattenfehler I, tadellos postfr. 449I  **    42,—
5102 1955 Schillerblock mit Abart „verzogener Fußstrich“ - SST, tadellos Bl.12IV  #    78,—
5103 60 Pf. Rosa Luxemburg mit Plattenfehler I postfrisch, gepr. Weigelt 478I  **    76,—
5104 Engelsblock verkürzt und Bauwerke 1955 Kpl. (220) 485/96  **    40,—
5105 Engelsblock, tadellos ungebr. Bl.13  *    28,—
5106 Engels-Block, Buchenwald-Block u. Kosmos-KB, sauber gest. Bl.13,u.a.

#
  280,—

5107 Herzstück aus Engels-Block tadellos postfrisch Bl.13Hz.
**

   36,—

5108 Engels-Block tadellos postfrisch Bl.13  **    88,—
5109 20 Pfg. schwärzlichgrünoliv, postfr. 513XI  **    48,—
5110 Lot mit gesuchten Ausgaben, dabei H-Blatt 10EX1A u. 11EY, KB926/33, 1869w in Einheiten,

2853I, 3350III usw., tadellose Qualität, Mi. über 1500,-
ex580/247
1  **

  280,—
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5111 Buchenwald-Block tadellos mit entspr. SST Bl.15  #   110,—
5112 Buchenwald-Block, tadellos postfr. Bl.15  **    50,—
5113 Buchenwaldblock, tadellos ungebr. Bl.15  *    20,—
5114 20 Pfg. im waager. Paar, 1mal mit PF I. gest. 721I  #    62,—
5115 Ulbricht, umfangreiche postfr. Spezialsammlung, dabei Typen, Farben, Plattenfehler,

Gummierungen, Oberränder, Rollenmarken usw. Ein empfehlenswertes Objekt, Mi. über 2650,-
ex845/168
9  **

  470,—

5116 5 Pfg. - 20 Pfg., je li. oberer Eckrand, postfr. 845/48Or1 
**

   34,—

5117 5+5 Pfg.- 40+20 Pfg. Sportler im waager. Zdr. mit Druckvermerk, tadelos gest. WZd98/10
2DV  #

   75,—

5118 Frühjahrsmesse 1965, alle Zusammendrucke u. 1 kpl. Bogen, postfr., Mi. ca. 1700,- 1012,u.a.
**

  280,—

5119P Olympiade Tokio, Zusammendrucke, lose Marken u. 3mal im 6er-Block, postfr., Mi. über 850,- 1039/44
**

  140,—

5120 2 Blöcke 10-Jahre DDR u. Zirkuskunst-KB, 1 Zusammendruck, postfr. Bl.19,u.a.
**

   62,—

5121 Aufbau im Kleinformat und Flugpost, postfr. Spezialsammlung, dabei Rollenmarken,
Gummierungsarten, Druckvermerke, Summen-, Reihenzähler usw. Mi. ca. 1180,-

ex1868/24
85  **

  210,—

5122 1949/90 Saubere gepflegte rundgestempelte Sammlung im wesentlichen fehlen vor 1957 
6 Satz- u. 5 Blockausgaben, danach nach KA-BE Vordruck lückenlos überkomplett mit
zusätzlich postfrisch ab 1960 sämtliche Block- u. Kleinbogenausg. u.a. Persönlichkeiten, 
DCF, Bl. 9A, 10-12 etc. Alleine das gut erhaltene    Zubehör über 1300,- DM Neupreis, Mi.
8500,-

 #  1000,—

5123 Jahrbuch 1986 kpl. einschließlich Schutzhülle 1986  **    86,—
5124 Zirkuskunst, 6 postfr. Kleinbögen, je mit Plattenfehler I, ideal zum Erstellen sämtlicher

kombinationen incl. DV’s , tadelos Erhaltung
2364/236
4I  **

  400,—

5125 5 Pfg. - 2 M. Aufbau im Kleinformat, tadellos postfr. Mi. 120,- 2485,u.a.
**

   28,—

5126 1985: Erstagsblatt-Jahressammlung, Jahr 1985 im Schuber, selten! Mi. 475.—   120,—
5127P 1987, LUDWIG UHLAND, Farbe dunkelbraunrot fehlend (Wertziffer), tadellos postfrisch

aus der rechten unteren Bogenecke. Sehr seltene Abart ! (Michel ohne Preis),
(randstücke in der 29. Auktion mit 620,- DM zugeschlagen!)

3091 F  **   540,—

ZKD B
5128P Zirkelbogen Erste Ausgabe kpl. tadellos postfrisch 1/17  **   210,—
5129 1965, 20 Pfg. rot/ schwarz VERTRAULICHE DIENSTSACHE mit Eindruck ZKD 4a, geschnitten

statt gezähnt im kpl. Originalbogen von 28 Stück, tadellos postfrisch! MICHEL ohne Preis!
UNIVERSAL 1978 bereits 1960,- DM! SELTEN!

3 U (28)  **   280,—

5130P 5 Pfg. smaragdgrün, tadellos postfr., gepr. Gerhard 18IIXII  **   245,—
5131P 5 Pfg. re. Randstück Fotoattest Schönherr BPP „postfrisch ... selten ... echt und einwandfrei“ 18xIIXII  **   390,—
5132P 10 Pf. ungebraucht, gepr. Weigelt 19xIIXII  *   210,—
5133P 15 Pf. in Type IIXII ** unsigniert, Attest Weigelt BPP „einwandfrei und echt und zählt in

postfrischer Erhaltung zu den seltenen Ausgaben der DDR“
21IIXII  **   440,—

5134FP 20 Pf. Zirkel in der guten Type IxI ** gepr. Gerhardt 22IxI  **  1020,—
5135P 20 Pfg. schwarzgelboliv, tadellos postfr., gepr. Gerhardt BPP 22IXI  **   560,—
5136P 20 Pfg. schwarzgelboliv, re. unteres Eckrandstück, sauber entfalzt 22xIXII  *   280,—
5137 10 Pf. Faserpapier in Type yIIXII Oberandstück ** Luxus, gepr. Weigelt BPP 30yIIXII  **   135,—
5138P 10 Pfg. bläulichgrün, Faserpapier, postfr. Luxuswert v. Oberrand, gepr. Weigelt BPP 30yIIXII  **   130,—
5139P 20 Pf.  ** auf Faserpapaier, gepr. Gerhard 32yII  **   480,—
5140P 20 Pf. Faserpapier in Type yIIXI ** Luxus, gepr. Weigelt BPP, eine der seltensten DDR-Marken! 32yIIXI  **   490,—
5141P 40 Pfg. Faserpapier mit Wz. 2XI und 2XII, tadellos postfr., gepr. Weigelt/Schönherr BPP 33IXI/II  **   175,—
5142P 40 Pf. Faserpapier mit Wz. 2XI, postfr. Oberrandst., tadellos 33YIxI  **   140,—
5143 5 Pfg. - 40 Pfg. Zirkelmarken, 10 Werte mit plattenfehlern, postfr., meist gepr. Mi. 720,- ex34/39

**
  140,—

5144P 50 Pfg und 20 Pfg auf Brief aus Leipzig ( Buch- Export ), kein Bedarfsbrief, Attest Paul
(16000,-)

40yA  [   500,—

5145 1954/67, nach KA-BE Vordruck gestempelte Sammlung, dabei kpl. Dienst A Mi.Nr. 1-41, Dienst 
B Mi.Nr.1-31, ZKD D Nr.1 (Briefstück) etc., hoher Katalogwert

 #   250,—

Dienstmarken
5146P 6 Pf. schwarzviolett ungezähnt ohne Gummi, tadellos 6U  (*)   150,—
5147P 20 Pf. in Type XII postfrisch 7XII  **   180,—
5148P 1958/59: Satz Dienstmarken in Billetform tadellos postfrisch, Mi. nach Angabe 830,— 16/31  **   220,—
5149 10 Briefe mit versch. Kennbuchstaben, saubere Bedarfserhaltung 16/17  [    80,—
5150 10 Pfg. Kennbuchstabe G (Suhl), als MeF a. Brief nach Berlin 16G  [    80,—
5151 20 Pfg. Kennbuchstabe J u. F je als EF und MeF 17  [    30,—
5152 7 Briefe mit versch. Kennbuchstaben, saubere Bedarfserhaltung 18/19  [    80,—
5153 10 Pfg. Kennbuchstabe H, 1 Fernbrief (2mal) u. 1 Doppelbrief (4mal) nach Berlin 18IH  [    40,—
5154 10 Pfg. Kennbuchstabe M in Type II, MeF 18IIM  [    70,—
5155 10 Pfg. Kennbuchstabe N in Type II, MeF 18IIN  [    50,—
5156 7 Briefe mit versch. Kennbuchstaben, dabei 20 H (MeF), tadellose Bedarfserhaltung 20/21  [    50,—
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5157 2mal 10 Pfg. Kennbuchstabe D (Rostock) a. Firmenbrief nach Berlin 20D  [    60,—
5158 2mal 10 Pfg. Kennbuchstabe G (Suhl), MeF) a. tadellosem A5-Brief nach Berlin 20D  [    60,—
5159 4mal 10 Pfg. Kennbuchstabe M (Dresden) a. Firmenbrief nach Berlin, saubere Bedarfserhaltung 20MII  [    40,—
5160 10 Pfg. Kennbuchstaben D,E,F,H,J,L,M,N, bis a. Berlin alles Mehrfachfrankaturen, tadellose

Bedarfserhaltung, Mi. 578,-
22  [   200,—

5161 10 Pfg. Kennbuchstaben D,E,F,H,J,N, alles Mehrfachfrankaturen, tadellose Bedarfserhaltung,
Mi. 493,-

22  [   170,—

5162 10 Pfg. Kennbuchstabe J, MeF nach Berlin 22J  [    60,—
5163P 20 Pf. orange, tadellos postfrisch 23AND  **    64,—
5164 10 Pfg. Kennbuchstaben L,M,Z je als MeF, saubere Bedarfserhaltung 24L,M,Z

[
   45,—

5165 20 Pfg. bis auf die Kennbuchstaben L u. T kpl. Serie aller Kennbuchstaben, je MeF, Mi. 317,- 25  [   100,—
5166 20 Pfg. kpl. Serie aller Kennbuchstaben, je EF, Mi. 195,- 25  [    70,—
5167 20 Pfg. orangerot/rotbraun,ultramarin, 5 Bedarfsbriefe mit versch. Kennbuchstaben, tadellose

Erhaltung
25  [    35,—

5168 20 Pfg. Kennbuchstabe Z, EF mit ZKD-Aufkleber 25Z  [    30,—
5169 25 Belege mit meist unterschiedlichen Kennbuchstaben, dabei bessere, alle einwandfrei ohne

Einriß, Mi. ca. 600,-
ex26/31   150,—

5170 35 Belege mit meist unterschiedlichen Kennbuchstaben, dabei bessere, alle einwandfrei ohne
Einriß, Mi. ca. 700,-

ex26/31   180,—

ZKD D
5171P 20 Pf. Vertrauliche Dienstsachen # gepr. von Heintze 2  #   410,—
5172P 20 Pfg. hellilarosa, Teilrollenstempel, tadelloses Bedarfsstück 2  #   270,—
5173P 20 Pfg. schwarz a. mattrosa a. kl. ], tadellos! 2  ]   400,—

Markenheftchenbogen
5174P Markenheftchenbogen 5 Jahrplan 1955, teils gefaltet, kpl. Serie, postfr. MHB1/3

**
  630,—

5175 Markenheftchenbogen „Rosen“, postfr. MHB15A
**

   54,—

5176 Markenheftchenbogen „Bauwerke“, tadellos postfr. MHB20  **    38,—
5177 Markenheftchenbogen „Bauwerke“, postfr. MHB21I

**
   46,—

Markenheftchen DDR
5178 Markenheftchen 1a, tadellos postfr. MH1a  **   135,—
5179P Markenheftchen 1a1, postfr. MH1a1  **   140,—
5180P Markenheftchen 1a2, postfr. MH1a2  **   240,—
5181 Markenheftchen 2b, tadellos postfr. MH2b  **   245,—
5182P Markenheftchen 2b1 ** 1 HBl. min. matte Gummistelle MH2b1  **   180,—
5183P Markenheftchen 2b1 postfrisch MH2b1  **   260,—
5184P Markenheftchen 2cb, tadellos postfr. MH2cb  **   320,—
5185 Markenheftchen 4b1e nach Woy postfrisch (245,—). MH4b1e

**
   88,—

5186 Markenheftchen 4c1a postfrisch MH4c1a
**

  105,—

5187 Markenheftchen MH4c1b ** MH4c1b
**

  105,—

5188 Markenheftchen mit PF Feld 5 Unterlippe gebrochen, postfr. MH4c3a
**

  110,—

5189 Markenheftchen 4c-3b ** Heftchenblatt 10 Type IA/IA MH4c3b
**

  105,—

5190 Markenheftchen 4c/3b postfrisch MH4c3b
**

  110,—

5191 Markenheftchen 4c3b postfrisch MH4c3b
**

   92,—

5192 Markenheftchen 4cE, tadellos postfr. (MH 4c3a). MH4cE  **   105,—
5193 Markenheftchen 5Ia, gest. MH5Ia  #    30,—

Zusammendrucke
5194 Senkrechter Zusammendruck als EF auf Brief von Leipzig nach München, SStpl. „MMM“ SZ3  [    25,—

Sondermarkenheftchen (SMHD)
5195 SMH Bauwerke u. Denkmäler lilabraun/schwarz **, nicht im Michel verzeichnet! 10 I  **    72,—
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Einschreibemarken
5196 1135 Berlin, getrenntes Paar, tadellos postfr. 1 Cx  **    80,—
5197 12 versch. Einschreibmarken, u.a. Cy 1092, Cx 8122; sowie Pak-Marke 1137 1/2  **    55,—
5198 9 versch. Werte (ohne 701), 1057=getrennt, alle übrigen zusammenh. 1 Ax  **    90,—
5199 EM gez. 12 1/2 von 1092 Berlin auf R-Eilb.-Brief nach Kaltenweida/Hann. (ohne Einl.-Sch.) 1Cx  [    60,—
5200 EM gez. 12 1/2 von 1092 Berlin nach Krefeld mit Einl.-Schein (450) 1Cx  [   110,—
5201 EM gez. 12 1/2 von 701 auf Brief nach Dresden mit Einl.-Schein (200) 1Cx  [    60,—
5202 EM gezähnt 12 1/2 von PLZ 1135, getrennt (250) 1Cx  **    50,—
5203 EM gezähnt 9 1/2, 2 zus.hg. Werte und 5 getrennte Stücke, u.a. 1057 und 701 getrennt 1Ax  **    50,—
5204 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, beide Teile (getrennt), postfr. 1CxG1057 

**
   84,—

5205 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, 1CyZ-1092, 1CyZ-75 u. beide Paketgebührenmarken,
postfr.

1Cy1092
**

   84,—

5206P 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, beide Teile (getrennt), postfr. 1CxG1092 
**

  175,—

5207P 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, postfr. 1CxZ1135 
**

  140,—

5208 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, beide Teile (getrennt), postfr. 1CxG701
**

   48,—

5209P 50 Pfg. Einschreibzettel, dickes weißes gefasertes Papier, tadellos postfr. 1CxZ  **   700,—
5210 701 Leipzig, tadellos postfr. zusammenhängend 1 Ax  **   100,—

Propaganda Kalter Krieg
5211 20 Pfg. Fünfjahrplan, KgU-Postfälschung, postfr., gepr. Schlegel BPP 10  **   160,—

Albanien
5212P Adria Aero-Lloyd kpl. mit Zusatzfrankatur a. Luftpostbrief vom 21.8.26 von Tirana nach Berlin 126/32  [   100,—

Belgien
5213P 30 C. braun * mit Teilgummi 16  *   225,—
5214 40 C. rosa ungebraucht ohne Gummi, Zahnfehler und etwas dünn 17  (*)    80,—
5215 Freimarkenausgabe kpl. gestempelt 53/59  #    75,—
5216 2 Fr. hellviolett sauber ungebraucht 70  *    85,—
5217 Freimarkenausgabe kpl. ungebraucht 89/99  *    85,—
5218 40 C., 2 und 5 F. mit Anhängsel, alle Werte inkl. Höchstwert, tadellos klar gestempelt 95, 98/99

#
   40,—

5219 10 Fr. König Albert sauber ungebraucht 158  *    80,—
5220P 20 Fr.-50 Fr. König Albert, graues Papier, tadellos postfrisch, fehlt fast in jeder Sammmlung,

Spitzensatz
263/65II
**

  370,—

5221 Tuberkulose kpl. sauber ungebraucht 347/53  *    75,—
5222 Tuberkulose kpl. sauber ungebraucht 366/72  *   120,—
5223 Tuberkulose kpl. sauber ungebraucht 386/92  *    80,—
5224 5+5 Fr. Tuberkulose sauber ungebraucht 392  *    80,—
5225 1938/42 Postfr. Block 7/9 A/B, 13/14, 16, tadellos postfrisch exBl.7/16

**
   80,—

5226P Weltpostverein kpl. sauber ungebraucht 929/40  *   185,—

Bosnien-Herzegowina
5227 20 H. rosa, tadellos ungebr., gepr. Wallner 16B  *   130,—
5228 40 H. orangegelb, tadellos ungebr., gepr. Wallner 19A  *   150,—

Bulgarien
5229 5 C. gelb/schwarz, ungebr. 1  (*)    40,—
5230 10 C. grün/schwarz, tadellos, gest. 2  #   120,—
5231 50 C. blau/schwarz, tadellos, gest. 4  #   100,—
5232 1 L. a. 6 L. mit rotbraunem Aufdruck u. Zusatzfrankatur a. Luftpost-R.-Brief von Sofia nach

Varna
I,208  [   120,—

5233P Luftpostauszahlung, ungebr. Kabinettssatz mit sauberer Erstfalz 249/51  *   120,—
5234FP Balkan-Olympiade 1933, tadellos ungebraucht mit sauberem Erstfalz. Ein kaum einmal

angebotener Spitzensatz.
252/58  *   700,—

5235P 5. Balkan-fußball-wettkampf, tadellos ungebr. mit sauberer Erstfalz 274/79  *   320,—
5236P 8.Leichtathletik-Kongeß, tadellos ungebr. mit sauberem Erstfalz 280/85  *   220,—

Dänemark
5237P 4 R.B.S. gelbbraun (ideal), gleichmäßig breitrandiges Luxusstück, zentrisch NS „46" 1 II b  #   120,—
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5238 1942, 5 Neudrucke  in feinster Erhaltung ex1-15ND    90,—
5239P 2 R.B.S. blau Type II, vollrandig, senkr. Bug u. 2 Einrisse oben u. unten, Mi. 2.200,— 2 II  #   230,—
5240 1915, 5 Kr. Hauptpostgebäude, zentr. sauber rundgest. Kab.-stück, Mi. 175,— 81  #    70,—
5241 Flugpost ab Kopenhagen nach Brasilien mit deutscher Luftpost, entspr. Bestätigungs-Stpl.,

saubere Bedarfserhaltung
221,u.a.
[

   60,—

5242 1 Kr. - 25 Kr. kleines Wappen a. fluor. Papier, 11 Werte a. FDC, dabei 290y, 399y, Mi. 400,- 399,u.a.
FDC

  100,—

Dänemark Postfähre
5243 1 Kr. hellbraun, seltene Marke in sauber gest. Prachterhaltung, Mi. 350.— 4  #   120,—
5244 1922: 10 Öre in beiden Farben sow. 1. Kr. 4 ungebr. Kab.-stücke, Mi.: 186,- 5/7, 10  *    75,—

Faröer
5245 1988 Jahrbuch, komplett inkl. Schwarzdruck, tadellos JB 1988

**
   40,—

Estland
5246P 5 Mk.-45 Mk. Flugpost ungez. mit Zusatzfrankatur rs. a. Luftpostbrief v. Tallin nach

Helsingfors/Finnland
48/52B
[

  100,—

Finnland
5247 10 Kop. Erstausgabe, vollrandig mit zentr. Federzug-Entwertung, gut präsentierend, rücks. kl.

helle Stelle Mi. 1800,—
2z  #   180,—

5248 1860-66, Zungenmarken bis auf Mi.Nr. 3 kpl. gest. in teils übl. Erhaltung, der Kat.-wert beträgt
für billigste Farben, Papiere, Zähnungen schon ca. 5000.—

4-10  #   450,—

5249 2 P Wappen ungebr. sow. 8 P in 2 versch. Farben o.G., 3 seltene ungebr. Werte in
Prachterhaltung, Mi. 1300,—

12A,
14Ab,c
(*)/ *

  130,—

5250 8, 10 und 32 P. Wappen in weiter Zähnung, 3 sauber gest. Kab.-stücke, Mi. 390,— 14, 15,18
A  #

  120,—

5251 5 und 10 Mk. Wappen, 2 zentr. sauber rundgest. Kab.-stücke, Mi. 350.— 33-34  #   120,—

Frankreich
5252 90/90 C. Inlandkarte mit Druckdatum, tadellos postfr. P35II  *    90,—
5253 90 C. Auslands-Antwortkarte kpl. mit Antwortteil, tadellos postfr., Mi. 500,- P41  **   140,—
5254 0.75 u. 1.25 Fr. Intern. Ausstellung in Ney York 1939, beide Sonderganzsachen tadellos

ungebraucht
P75/76
[

   35,—

5255P 1944 Rennes Ausgabe-Ganzsache für die befreiten Departements Ille/Vilaine..., gebraucht,
tadellos

P21 a  [    80,—

5256 75 C. rot, grünlich, ungebrauchte Ganzsache wie üblich an den Ecken etwas rund  u. bügig
ansonsten tadellos

P40  [    80,—

5257 1.20 Fr. Antwortkarte v. Lourdes nach Bois (Seines), kl. Bedarfsspuren DP1 a  [    40,—
5258P 1 C. - 80 C. Napoleon III., 8 tadellose farbfrische u. sauber gest. Werte, Mi. 1140,- 10/16  #   350,—
5259 Ungebr. Partie ex 25/304, dabei 252/54, 291/93 u. weitere gesuchte Werte, Mi. 720,- 25,u.a.  *   120,—
5260 5C. grün Bordeaux mit 20C. Zusatzfrankatur a. tadellosem Brief nach Lure 34,39a  [    94,—
5261 30 C. braun # leichte Mängel 42  #    92,—
5262 50 C. Merson, weißes Papier, kl. Erstfalz, Mi. 275,- 97x  *   100,—
5263 2 Fr. Merson, gest. 99  #    50,—
5264P 5 Fr. blau/sämisch, tadellos postfr. 100a  **   200,—
5265 30 C. Säerin hellviolett, senkr. Bug, postfr. 112Bu  **   105,—
5266 50+50 C. Kriegswaisen, tadellos ungebr., Mi. 475,- 133  *   135,—
5267 15+5 C. Rotes Kreuz, sauberer Erstfalz 136  *   100,—
5268 Kriegswaisen 1922 tadellos ungebr. 144/51  *   120,—
5269 2C. - 5 Fr. Kriegswaisen, tadellos ungebr. 211/14  *   120,—
5270 Kriegswaisen 1926, tadellos ungebr. 211/14  *   155,—
5271 2 Fr. u. 5 Fr. Bleriot, tadellos ungebr. 220/21  *   200,—
5272P Staatsschuldentilgungskasse im Viererblock postfrisch 248VBl.  **   290,—
5273 1,50Fr + 3,50Fr hellgrün, tadellos postfrisch 261  **   120,—
5274 1.50 + 3.50 Fr. grün sauber ungebraucht 261  *    90,—
5275 1931: 1,50 + 3,50 Fr. Caisse d’Amortissement, rundgest. Prachtstück, Mi. 300.— 261  #   100,—
5276 Pexip-Block, leichte Haftstelle, Marken tadellos postfrisch Bl.3  *   180,—
5277 Pexip-Block, zwei winzige Eckbüge, sonst ** Bl.3  **   235,—
5278 PROPAGANDAFÄLSCHUNG der Engländer 30 C. im postfr. Zwischensteg- Viererblock (Nur die 

Fälschung wurde in dieser Bogenform gedruckt) siehe Kopie Hosang-Handbuch
381 (4)  **    70,—

5279 50 Fr. dklblau, dickes Papier, tadellos postfrisch 425 b  **    80,—
5280 Cl‚ment Ader dunkelblau tadellos postfrisch 425b  **   104,—
5281 87. Geburtstag, Zusammendruck, postfr. 589/93Str

**
   78,—
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5282 Petain im Streifen v. UR, postfr. 590/93  **    60,—
5283 Sportbilder, tadellos postfr. 978/83  **    60,—
5284P 100 Fr. - 1000 Fr. Flugpost, postfr. 987/90  **   150,—
5285 Flugpost kpl. mit sauberem Falz. 987/90  *    90,—
5286 Flugpostausgabe kpl. tadellos postfr., Mi. 400,- 987/90  **   140,—
5287 Vorausentwertung 1954-1960 komplett, 4 postfrische Prachtsätze, Mi. 290.- ex991/130

5  **
   90,—

5288 Flugpost 1955-1960 postfrisches Prachtlot mit allen Ausgaben, Mi. 192.- ex1052/12
82  **

   60,—

5289 2, 40 Fr. Marschall Petain- GSK bedarfsgebraucht von Lyon 4.8.42 nach Liege/ Belgien, entspr.
OKW-Zensur

P 100  [    50,—

Militärfeldpost
5290 15 C. Militärpostmarke, tadellos ungebr. 1  *    60,—
5291 15 C. Militärpost auf Frankreich 103, tadellos ungebr. 2  *    60,—

Großbritannien
Great Britain

5292 1984 Jahrbuch kpl., enormer Neupreis JB 1984
**

   60,—

5293 1984/89 Jahrbücher komplett (ohne 1988) tadellos, enormer Postpreis  **   240,—
5294P 1 d. schwarz, waager. Paar, oben min. berührt sonst voll-/breitrandig, roter MC 1  #   400,—
5295P 1 P. schwarz, tadeloses Stück d. Platte 6, zarter roter MC-Stpl., FA Louis BPP 1b  #   200,—
5296 2 d. blau u. mattblau je voll-/breitrandig, klarer schwarzer MC 2a/b  #   280,—
5297 Lot besserer gest. Werte, dabei 21, 32, 35, 53, 84, alle gest. u. leicht unterschiedliche

Erhaltung mit Kabinettstücken, Mi. 8500,-
ex4/169
#

  800,—

5298 2 P. blau, 8 gest. Werte, darunter verschiedene Farbtönungen, Platten, „Ivory head“, usw., gute
meist Prachterhaltung
2 d. blue, 8 used examples, including colour differences, various plates, „ivory heads“ and much
more, mostly fine or better

4  #   
13,u.a.

  160,—

5299 2 P. blau, 31 gest. Werte mit verschiedenen Kennbuchstaben, unterschiedliche Erhaltung, mit
vielen Prachtstücken, Mi. 4340,-
2d. blue, 31 used examples with different corner letters, mixed quality, mostly fine/very fine

4  #   
14

  250,—

5300FP 2 P.dunkelgrünlichblau auf dickerem lavendelblauem Papier im waagerechten tadellos
gestempelten Luxuspaar, FA Louis BPP „ echt und einwandfrei...Ein perfekt erhaltenes
gestempeltes Paar dieser sehr seltenen Farbnuance“
2 d. violet-blue on thicker lavender tinted paper, horizontal pair, good to wide margins all
around, Louis BPP stating „ genuine and perfect...a used and superb pair of this scarce
colour“

4yb  #   
15aa

  770,—

5301 Kennbuchstaben-Sammlung d. Erg.-Werte a. selbstgestalteten Albumblättern, 6 P.-Wert 
bis a. 3 Kombinationen kpl. u. enormer KW, Mi. ca. 9000,-

18/20  #   800,—

5302 Spezialsammlung der 3 P. rosalila ( Mi. nr. 55) nach Kennbuchstaben ( 55 verschiedene)
incl. einiger verbreiterter Marken u. Stempelbesonderheiten, hübsche Sammlung mit
enormen Michel, über 7500,- DM

28  #   700,—

5303 4 d. oliv, Platten Nr. 16 48  #    42,—
5304P 6 P. purpur, klar gest. Prachtwert, leichte Schnittmängel u. winzige Schürfung, FB Louis BPP

6 d. purple, clearly cancelled, margins close and partly little touched, minor surface scuff, with
Louis BPP cert.

5Xspb  #

60

  215,—

5305P 1/2 P. - 1 Sh. Freimarkenausgabe von 1883, phantastisch nach Bogenplätzen
gesammelte Spezialsammlung. Bei einigen Werten wie Mi. 77 bis 79 u. 81 ist es dem
Sammler gelungen alle Marken zusammenzutragen. Eine enorme Sysyphusarbeit u. ein
riesiger KW von über 37.000,- Michelmark, offeriert zum Spottpreis

72/81  #  3000,—

5306 6 P. purpurviolett, waager. 3er-Streifen, einige Zähne min. verkürzt, sauber gest.
6 d. lilac, horizontal strip of 3, some short perfs, used

20II  #   
85

   94,—

5307 3 P. rosalila, 97 gest. Werte der Platte 6 mit verschiedenen Kennbuchstaben a. Albumblätter, Mi. 
3492,-
3 d. rose (plate 6), 97 used stamps with different corner letters on pages, mixed quality, generally 
fine, SG 2425,-

28  #   
103

  250,—

5308 2 1/2 P. dunkelkobald, Platte 17, ungebr. ohne Gummi
2 1/2 d. cobald, plate number 17, unused without gum

51  (*)        
142

   46,—

5309 10 Sh. ultramarin, sauber gest., zusätzlich blauer Federzug, Pracht
10 s. ultramarine on white paper, clearly cancelled with an additional blue pen-strike, fine

84ax  #   
183

   90,—

5310P 1/2 P. - 1 Sh. klar gest. Kabinettsatz
1/2d. - 1s., used set, very fine

72/81  #   
187/96

  370,—

5311P 1 œ schwarz, saubere Erstfalzpur
œ1 black, unused, very fine

281II  *

539

  135,—
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Irland
5312 1922 Freimarken, tadellos postfrischer Prachtsatz (ohne Mi.Nr. 44A, 50A), Mi. 760,— ex 40/51A

**
  230,—

Island
5313 1921-1928: Aufdruckprovisorien, sauber rundgest. Kab.-Stücke, dabei Mi.-Nr. 104/10, 112/13, 

122, Mi. ca. 300,-
ex 104/22
#

  100,—

5314 1934: Flugpostserie, postfr. Luxus, dabei die Mi.-Nr. 176 in guter „A“ Zähnung, Mi.-Nr. 179
Eckrand li. oben, Mi. 305,-

175/80  **   100,—

5315 1935: Freim.-Ergänzungswerte Jochumsson postfr. Luxus, Mi. 325,- 181/86  **   100,—
5316 1937: Christian X Block und Blockeinzelmarken, postfrisch, Luxus, Mi. 185,- 190/92

Bl.1  **
   70,—

Island Dienst
5317 8 Sk. lila, gut gez., sauber gest., helle Stelle, sehr gut präsentierend, Mi. 1000,- 2  #   100,—

Altitalien
5318P Kirchenstaat: 2 interessante Briefhüllen mit Einzelfrankatur, dabei Mi.Nr. 6 vom rechten unteren

Eckrand
2,6  [    50,—

Sardinien
5319P 40 Cmi. rosa, gest., FA Sorani „echt u. einwandfrei“ (1999) 6  #   400,—

Toskana
5320 40 Cmi. hellbräunlichrot, gest., tiefstgepr. Sorani BPP 21  #    80,—

Italien
5321 Lot mit besseren Werten, dabei 1/3, 5/6,8 alle * u. gepr. Sorani, dabei auch 4 Werte mit kopfst.

Mittelstück
ex1/8  */#   100,—

5322 20 Gr. grünlichgelb, tadellos ungebr., gepr. Sorani BPP 7  *   180,—
5323 10 Ctmi. gelbbraun, gest., tiefstgepr. Sorani BPP 9b  #    90,—
5324 20 Cmi. a. 40 C. violett, übl. gez. u. tadellos unger., Michelwert 650,-. 57  *   130,—
5325P 1 L. u. 30 C. mit Reklamefeld „Columbia“, 2 gestempelte Prachtstücke, Mi. 800,- 83R1/133

R1  #
  300,—

5326P 25 C. blau mit Reklamefeld „Tagliacozzo“, gestempeltes Prachtstück, Mi. 550,- 90R7  #   200,—
5327P 50 C. hellviolett mit Reklamefeld „Tagliacozzo“, gestempeltes Prachtstück, Mi. 500,- 92R7  #   200,—
5328 1 L. blau, tadellos ungebr. 192  *    50,—
5329 1926 Nationalmiliz, kpl. gest. Prachtsatz 249/52  #    60,—
5330 1927 Rohrpostausgabe mit Aufdruck, tadellos rundgestempelt 268/9  #    70,—
5331 1928 Nationalmiliz, gestempelter Prachtsatz 275/8  #    90,—
5332 1930 Nationalmiliz, tadellos rundgestempelter Prachtsatz 333/6  #    70,—
5333 10 Cmi. - 5+1 L. Garibaldi, gest. 391/400

#
  150,—

5334 50 C. - 5+1 L. Flugpost, ungebr. 401/05  *    30,—
5335P Garibaldi, tadellos postfr. 401/07  **   240,—
5336 25 C.- 5+2 L. Flugpostwerte, tadellos postfr. 555/59  **    60,—
5337 25 C.- 5+2 L. Flugpostwerte, tadellos postfr. 555/59  **    60,—
5338 25 C.- 5+2 L. Flugpostwerte, tadellos postfr. 555/59  **    60,—
5339 Sonderblock zur CIRCOLO FILATELICO VENECIANO 1937 in rot u. grün, postfr.  **    70,—
5340P 100 L. dunkelbraun, einwandfrei gez., tadellos 773  **   250,—
5341P Republica Romagna, tadellos postfr. 773  **   250,—
5342 5.L.- 20 L. ERP- Hilfe, tadellos postfrisch 774/76  **   120,—
5343 ERP-Hilfe, tadellos, postfr. 774/76  **   100,—
5344P Radiokonferenz 1950, tadellos postfr. 796/97  **   240,—

Jugoslawien
5345 150. Jahrestag des serbischen Aufstandes (235,- Michel). 751/54  **    62,—
5346 1961: Nationaler Aufstand, postfr. Prachtblock, Mi.: 400,- Bl.6  **   120,—

Kroatien
5347 Lot mit Kleinbogen u. Blockausgaben **/*, dabei Bl. 3A/B, Block 5A/B, KB 150/53, KB 154/57,

KB 97, Mi. ca. 450,-
97,u.a.
**/*

   84,—
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Liechtenstein
5348FP Fürst Johann II. **, Attest W. Reinhardt „Erhaltung sehr gut“, postfrisch sehr selten! 1/3x  **   630,—
5349 5 H. - 25 H. Freimarken, gestrichenes Papier, ungebr. 1/3x  *    80,—
5350 25 H. Johann II., gewöhnliches Papier, gest. 3ya  #   140,—
5351P Freimarkenausgabe bis 80 Rp. kpl. tadellos postfrisch 53/59B  **   500,—
5352 2 1/2 Rp.- 1 1/2 Fr., tadellos gestempelt, kompletter Satz 65/71  #    90,—
5353 Freimarken 1925/1927, tadellos ungebr. 65/71  *   100,—
5354P Freimarkenausgabe kpl. tadellos postfrisch 65/71  **   310,—
5355P Geburtstag Johann II. kpl. tadellos postfrisch 72/74  **   175,—
5356 Hochwassergeschädigte, tadellos gestempelt, kompletter Satz 78/81  #    80,—
5357 87. Geburtstag, tadellos gest. 78/81  #    75,—
5358 Regierungsantritt Franz I., tadellos gestempelt, kompletter Satz 90/93  #   100,—
5359 Regierungsantritt Franz I., Kabinettsatz kpl. gestempelt 90/93  #    90,—
5360 Regierungsantritt Fürst Franz I., tadellos gest. 90/93  #    90,—
5361 1.20 Landschaften, tadellos gestempelt 105  #   120,—
5362P 15 Rp. - 1 Fr. a. 4 Erstflugbelegen vom „1. Postflug Vaduz-St. Gallen“, weitergeleitet bis Basel,

Zürich, Rotterdam u. Leipzig, tadellose erhaltung
108/113
[

  250,—

5363 10 R. - 1 Fr. Flugpost a. Luftpost-R-Brief v. 1. Postflug Vaduz-St. Gallen, vs. roter
Bestätigungs-Stpl, bis auf leichten senkr. Bug tadellos, Mi. 680,-

108/13  [   220,—

5364P Zeppelin zwei Werte tadellos postfrisch 114/15  **   410,—
5365 Jugendfürsorge tadellos postfrisch 116/18  **   130,—
5366P 25 Rappen orangerot, tadellos postfr. Luxusstück 119  **   400,—
5367 25 Rp. orangerot vom re. Rand, winzige Falzspur, fast **. 119  *   180,—
5368FP Freimarkenausgabe 1933 ** Attest Rupp „farbfrisch, gut zentriert, mit sauberer und

vollständiger Zähnung ... echt“
119/21  **   690,—

5369 80. Geburtstag Franz I, tadellos gestempelt, kompletter Satz 122/24  #    80,—
5370P Geburtstag Franz I. tadellos postfrisch 122/24  **   150,—
5371P 5 Fr. dunkellila, tadellos ungebr. Kabinettstück mit winz. Falzspur 142  *   310,—
5372 1 Fr. Zeppelin 1936 sauber gestempelt. 149  #    70,—
5373P Flugpost 1936 tadellos postfrisch 149/50  **   160,—
5374 Postmuseums-Block mit Ersttagssonderstempel Bl.2ESST

#
   40,—

5375 226/27, 231, 233-35 auf FDC 226/27
etc.  [

  100,—

5376 Block Briefmarkenausstellung Vaduz tadellos postfrisch Bl.5  **   120,—
5377 3. Jagdserie auf FDC 285/87FD

C  [
   82,—

5378 Ah. Ausgabe 1950 auf FDC 288FDC
[

  110,—

5379 Freimarkenausgabe Landwirtschaft kpl. postfrisch 289/00  **   140,—
5380P Franz Josef und Gina in A-Zähnung tadellos postfrisch 304/05A

**
  195,—

5381 Gemälde III, tadellos postfr. 306/08  **    70,—
5382 3. Gemäldeserie auf FDC 306/08FD

C  [
   82,—

5383 Gemälde kpl. tadellos postfrisch 311/14  **    88,—
5384 4. Gemäldeserie auf FDC 311/14FD

C  [
  104,—

5385 Landesmuseum auf FDC 319/21FD
C  [

  120,—

5386 Freimarken 1955, postfr. 332/33  **   185,—
5387 Europamarke 1960 tadellos postfrisch 398  **   120,—
5388 50 Rp. Europa 1960 a. FDC o. Anschrift 398FDC

[
   84,—

5389 40 Jahre Regentschaft, Maximumkartenserie Nr. 1, tadellose Erhaltung 706/09  [    80,—
5390 Maximumkarten 1 und 2 in Originalumschlägen (290,-) 706/12  [    70,—

Liechtenstein Dienst
5391 Ausgabe 1947 kpl. auf FDC 28/34FDC

[
  120,—

Luxemburg
5392 2 C. schwarz, voll- bis breitrandiges Luxusstück mit glasklarem aufgesetztem Zweikreiser,

tadellos
4  #   350,—

Monaco
5393P Nationalfeiertag-Block, Ersttags-SStpl., seltener u. unterbewerteter Block Bl.1  #   200,—
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Niederlande
5394 15 C. orange, voll- bis überbreitrandiges Kabinettstück, sign. Hietschold 3a  #    60,—
5395 Legionsblock, tadellos postfrisch Bl. 2  **    80,—

Norwegen
5396P 2 SK - 8 SK Oskar I., gest. Prachtsatz 2/5  #   170,—
5397 1 Öre - 5 Kr. Freimarken, ohne Mi.Nr. 182 ansonsten kpl. tadellos postfrisch, Mi. 192,- 176/94  **    50,—
5398 20+80 Öre Legionäre, li. Randwert, postfr. 236  **    50,—
5399 Norske Legion, postfr. u. gest. 236  **/#    80,—

Österreich
5400 1 Kr. in Type Xt # vollrandig gepr. 1Xt  #    98,—
5401P 1 Kr. in Type XDG # vollrandig, 2 Seiten breitrandig, gepr. Ferchenbauer 1XDG  #   120,—
5402 1 Kr. gelb in Type Xa # vollrandig, dünnes Papier 1Xa  #    96,—
5403 1 Kr. gelb mit lesbarem Stempel „WIEN 14/11", vollbreitrd., sign. Ferchenbauer 1XaWIII  #    48,—
5404 1 Kr. kadmiumgelb in Typ III, mit gut lesbarem teilstpl. „BRÜNN 13/6", breit- überrd. Kab.-stk. mit 

Fotobefund Ferchenbauer
1Xd  #    84,—

5405P 1 Kreuzer orange in Type Xtb # gepr., voll - breitrandig 1Xtb  #   120,—
5406FP 1 Kr. gelb auf Maschinenpapier Typ III mit lesbarem gutem rotem Stempel von Wien. Die

Marke ist meist breitrandig und unbedeutend transparent, dieses Luxusstück ist mit
neuestem Fotobefund Ferchenbauer

1Ya  #   650,—

5407 1 Kr. in angegebener Type tadellos # vollrandig 1YdzIII  #   105,—
5408P 1 Kreuzer gelb in Type Yta sauber gestempelt 1Yta  #   100,—
5409P 2 Kr. schw., voll-breitrd. Kab.-bstk. mit K1 „WIEN“ 2Xa  ]    80,—
5410P 1 Kr. Radiumgelb, Handpapiewr, voll-breitrd. Kab.-stk. mit K2 „BAHNHOF BRÜNN“ 2XTd  #   100,—
5411 Lot mit postfr./gest., dabei 2y, 6I, 156, u. etwas Feldpost 2Y,u.a.   150,—
5412P 2. Kr. tiefschw., Feinstdruck, rundum breitrd. Kab.-stk. mit zartem Teilstpl., Fotobefund

Ferchenbauer
2YaIIIb  #    90,—

5413 3. Kr. Blaßrot auf Seidenpapier, Erstdruck, vollrd. Kab.-stk. mit Zweizeiler, gepr. Rismondo 3XaNI  #    60,—
5414P 6 Kr. rötlichbraun auf Kartonpapier 0,14 mm, breitrandiges farbfrisches Kabinettstück mit zentr.

Teilstpl. „TRIESTE 1/10", FB Ferchenbauer
4  #   250,—

5415 9 Kr. dkl. blau, Type II mit deutlichem Maschinen-Abklatsch u. Teilstpl. „WIEN 11.AUG“,
breitrandiges Kabinettstück, FB Ferchenbauer

5b  #   100,—

5416 Blauer Merkur in Type I tadellos gestempelt 6I  #    96,—
5417 Blauer Merkur in Type IIa vollrandig, Zweizeiler, gepr. Ferchenbauer 6IIa  #    86,—
5418P Blauer Merkur, geripptes Papier, links lupenrandig bis tangiert, sonst breitrandiges riesen

Kabinettbriefstück, zarter kpl. Stempel „MÜNCHEN GRAETZ 25 APRIL“, neuer Fotobefund
Ferchenbauer

6Iy  ]   280,—

5419 2 Kr. gelb auf BS mit K1 „WIEN“; tadellos 10 IIa  ]    50,—
5420P 3 Kr. schw. tadellos mit leichten Stockflecken, gestplt. Prachtstk. mit Fotobefund Ferchenbauer 11IIa  #   140,—
5421P 3 Kr. schw., Typ I b, gut gezähnt mit Teilstpl. v. PRIMIERO, unten li. mit Bruch 11Ib  #   160,—
5422P 3 Kr. grünschw. Typ Ib sauber gezähntes Kab.-stk mit schönem idealem roten Teilstpl. „WIEN

9-IX, 9-11 Fl.“, Fotobefund Ferchenbauer
11Ic  #   250,—

5423P 1.05 Kr. Zeitungsmarke, vollrd. mit K1 „DEUTSCHBROD“, einwandfrei u. tadellos mit
Fotobefund Ferchenbauer

17a  #   420,—

5424P 1.05 Kr. Blaßlila Zeitungsmarke, voll bis überrd. sehr schönes Kab.-stk. mit klarem K2 „(STE)
INBRUCK 19/1", Fotobefund Ferchenbauer

17b  #   280,—

5425P 1.05 Kr. dkl.grau mit Teilstpl., tadellos, sign. Ferchenbauer 23b  #   140,—
5426 10 Kr. blau, schönes Briefstück mit rotem RECO und schw. Zierstempel A.LENDVA 33  ]    62,—
5427P 25 Kr. Type II gestempelt Luxus 40II  #   135,—
5428 50 Kr. braun mit glasklar zentr. aufgesetztem K1 „ZEITUNGS-EXPRESS PRAG“, winzige

Papieraufrauhung
41Ia  #    60,—

5429 Flugpost, postfr. 225/27x
**

   30,—

5430 1919 Eilmarken im Bogen zu 13x8 incl. untererste Reihe mit 4 Andreaskreuzen, mittig gefaltet 252/53  **    40,—
5431 Wohlfahrt 1923, Satz komplett tadellos postfrisch. 433/41  **    74,—
5432P 1 Shilling gelblichgrün sauber ungebraucht 466b  *   245,—
5433 10 Jahre Republik kpl. tadellos postfrisch 494/97  **    36,—
5434 Lungenheilstätten, postfr. 512/17  **    80,—
5435P ROTARY-Club kpl. tadellos postfrisch 518/23  **   480,—
5436P Rotary-Club kpl. sauber ungebraucht 518/23  *   245,—
5437P Rotary-Kongress 1931, Luxussatz kpl. a. BS mit Rotary-SST! 518/23  ]   310,—
5438P Dichter kpl. tadellos gestempelt 524/29  #   180,—
5439P Österr. Dichter, kpl. im Viererblock tadellos postfrisch 524/29  **   600,—
5440P Österr. Maler kpl. tadellos postfrisch 545/50  **   205,—
5441P FIS-Wettkämpfe kpl. sauber ungebraucht 551/54  *   190,—
5442P WIPA auf gew. Papier tadellos gestempelt 555A  #   225,—
5443P WIPA auf gew. Papier tadellos postfrisch 555A  **   245,—
5444P WIPA gew. Papier * winz. Falzspur 555A  *   155,—
5445 3 S. rotorange (Eckrand) u. 5 S. schwarzbraun, tadellos postfr. 586/87  **    60,—
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5446 Wofa Baumeister kpl. postfrisch 591/96  **   115,—
5447 Heerführer kpl. tadellos gestempelt 617/22  #   120,—
5448 FIS-Wettkämpfe tadellos postfrisch 623/26  **   115,—
5449 Wofa Ärzte kpl. mit ESST auf Briefstücken 649/57ES

S  ]
   58,—

5450 Grazer Lokalausgabe bis 80 Pf. kpl. postfrisch 674/92  **   110,—
5451P 5 RM blau, postfr. UR-Wert, magerer Aufdruck mit PF „fettes ch“, Attest Matl, Mi. 1300,- 696II PF

**
  450,—

5452 Wofa Künstlerhaus kpl. in postfrischen Viererblocks 878/84VBl 
**

  140,—

5453P Trachten kpl. tadellos postfrisch 893/926
**

  175,—

5454 Trachten kpl., einige Werte kleine Mängel 89/926  **   100,—
5455 Kinderfürsorge kpl. postfrisch 929/32  **    72,—
5456 Volksabstimmung 1950, tadellos gestplt., gepr. Ferchenbauer 952/54  #    70,—
5457 Volksabstimmung Kärnten, Satz kpl. Luxus postfrisch. 952/54  **   110,—
5458 955/56, 968 und 984/87 auf Aerogramm nach Marokko, Marken teils unsachgemäß geklebt

und teilweise Zahnfehler, Sonderstempel Salzburg (986)
955 etc.
[

  180,—

5459P Flugpost kpl. postfrisch 984/87  **   310,—
5460 WIPA-Block 1981, ohne Werteindruck, siehe S8, sowie Blaudruck FIP Kongreß, beide je 2 mal. Bl.5  *    50,—

Österreich Porto
5461P 50 Kr. in Type YC gestempelt, signiert 9YC  #   125,—
5462 Ausgabe 1947 kpl. in Viererblocks postfrisch 204/31VBl 

**
   62,—

Feldpost
5463P 1915: 16 versch. ungez. Probedrucke Franz-Joseph ex 22-48, nur versch. Wertstufen, alle

rotbraun, dab. 1,5 und 10 Kr. a. den endgültigen Papieren, selten
ex22/48Pr
.  (*)

  100,—

Österreichische Post in der Levante
5464 1899 Weihnachten, tadellos erhaltene Weihnachtskarte mit Bethlehem-Zudruck, gelaufen nach

Berlin
 [    80,—

5465 1908: Portomarken dunkelgrün a. gestrichenem Papier, ohne Nr. 12 kpl., Kab.-Satz, Mi. 385,— 6bx-14bx
*

  100,—

5466P 2 Soldi Wappenadler, sauber gest. (Saloniki) Kab.-stück, Mi. 340.— 8  #   100,—

Flugpost Österreich
5467 Flugmeeting österr. Aero-Club, Sonderkarte Nr. 494, Flugfeld Aspern, alle Stpl. vs. nach Prag  [    30,—
5468 BELGRAD-ZAGREB-WIEN, Erstflugkarte v. 31.3.30, alle Bestätigungs-Stpl. vs. 192  [    30,—
5469 BELGRAD-ZAGREB-WIEN, Erstflugkarte v. 31.3.30, alle Bestätigungs-Stpl. vs. 192  [    30,—
5470 Erstflug-Karte „Wien-Linz-St. Wolfgang“, Sonderkarte mit entspr. SStpl., Bedarfserhaltung 378  [    30,—
5471 Flugpost-Karte der Philatelistischen Tagung in Wien nach Berlin, alle Stpl. vs., tadellos 468,u.a.

[
   30,—

5472 Erstflug „Wien-Gleiwitz-Breslau“, weiterbefördert bis Dortmund, GS-Karte, alle Stempel vs.,
tadellose Erhaltung

469  [    30,—

5473 WIPA-Flug „ Wien-Budapest“, Karte mit allen Stempeln, tadellos 471,u.a.
[

   25,—

5474 Erstflug „Wien-Prag-Berlin“, weiterbefördert bis Minden, GS-Karte, alle Stempel vs., tadellose
Erhaltung

472  [    30,—

5475 Erstflug „Wien-Marseille“, Gedenkkarte mit entspr. SStpl. 473,476
[

   60,—

5476P „Ad Astra-Afrikaflug 1929", R.-Karte, frankiert mit 5 S. u. 15 gr. Flugpost, Flugbestätigungs-Stpl. 
vs., Ank.-Stpl. Cairo rs.

473,486
[

   80,—

5477 1. Postsegelflug Wien-Budapest, Karte, frankiert mit 5 S. u. 15 gr. Flugpost,
Flugbestätigungs-Stpl. u. Ank.-Stpl. vs.

474,483
[

   40,—

5478 Segelflugpost „Wien-Semmering“, Sonder-GS mit Bildnis von R. Kronfeld, alle Stpl. vs., tadellos 475,u.a.
[

   60,—

5479 Postsegelflug „Graz-Maribor“, Sonderkarte, alle Bestätigungs-Stpl. vs., tadellos 478  [    30,—
5480 6 Luftpostbriefe, dabei Erstflüge, Sonderflüge usw. tadellose Erhaltung 482,u.a.

[
  100,—

5481 1. Doppelschleppflug 1936 bis Sopron, Luftpostbrief, alle Stpl. vs. 598,u.a.
[

   50,—

5482 1. Milit. Großflugtag, Postflug „Wien-Klagenfurt“, Flugpostkarte, alle Stpl. vs. nach Leoben 599,u.a.
[

   50,—

5483 3 S. rotbraun, EF a. Flugpostbrief nach Landshut/Bayern 610  [   100,—
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Polen
5484 Stratosphären- Block, kl. Haftstelle sonst tadellos Bl.6  *    50,—
5485 Ausmarschblock mit Sonderstempel, tadellos Bl. 8  #    35,—
5486P 25 Gr. - 1 ZL. Freiheitskämpfer u. Feldherren, ohne Gummi wie verausgabt in üblicher Zähnung 380/82  (*)   180,—
5487P BIE-Block mit Block-Nr. 2600, gest., o. Obl. für den Stempel Bl. 9  #   400,—

Portugal
5488 2 C.-4,50 C. Unabhängigkeitsfeier (2) kpl., tadellos ungebraucht 440/54  *    60,—
5489 2 C.-4E 50C. Unabhängigkeitsfeier kpl., tadellos ungebraucht 456/71  *    70,—
5490 10 E. und 20 E. Erg.-Werte, tadellos, postfr. 630/31  **    80,—

Rumänien
5491 30 B. - 3 L. Bukarester Ausstellung, gest. 201/07  #    70,—
5492 25 B. - 3.75 L. Erdsatelliten je im 6er Block, tadellos Mi. 300,- 1677/70

#
   50,—

5493 25B.-3.75L. Erdsatelliten je im 6er Block zusätzlich noch verschieden 3er Streifen, Mi. 336,- 1677/80
#

   60,—

5494 Romulus und Remus Block postfrisch (Mi. 950,—) Bl.122  **   190,—
5495 KSZE-Flugpostblock 1975 Luxus postfrisch (Mi. 600,—) Bl.145  **   110,—

Schweden
5496 3 Flugpostbriefe, dabei Nachtflug „Stockholm-Hannover“ 1935, „Stockholm-Rotterdam“ 1930

u. Erstflug „Stockholm-Berlin“ 1937
 [   100,—

5497 5 Kr. blau, der seltene Spitzenwert, tadellos gestempelt 158  #   350,—

Zürich
5498 1843: Kanton Zürich 4 Rappen schwarz gestempelt mit roter Zürcher Rosette in

fehlerfreier Luxuserhaltung!! Fotoattest Zumstein vom 20. März 1995: „Marke und
Stempel sind echt. Erhaltung: sehr gut, nicht repariert, farbenfrisch mit deutlichen
(senkrechten) roten Untergrundlinien und kräftigem Stempel. Allseits guter Schnitt und
vollrandig, rechts Schnitt sogar übergehend auf Nachbarmarke.“ Ein Schmuckstück für
die große Schweiz-Sammlung!!!

1I  # 17500,—

Schweiz
5499 40 C. Soldaten-Flugpostmarke 1924  ]    30,—
5500FP 2 1/2 Rp. ORTS POST mit Kreuzeinfassung, Type 35 # Attest Marchand BPP „farbfrisch,

leicht und sauber gestempelt. Vierseitig normal bis gut gerandet ... und in guter
Erhaltung.“

5I  #  1240,—

5501FP 24. Mai 1850, Poste Locale mit Kreuzeinfassung 2 1/2 Cts. schwarz/rot, Type 17 mit
schöner Zürcher Rosette # Fotoattest Briefmarkenprüfstelle Basel „echt und
einwandfrei“, weiterhin Atteste Fulpius und Moser-Räz

6Ia  #  1140,—

5502 Bundespost: 2 1/2 Rappen „Poste Locale“ ohne(!) Kreuzeinfassung sauber gestempelt.
Fotoattest Marchand vom 6. Dez. 2000: „Die Marke ist farbfrisch, leicht und sauber
gestempelt (schwarze eidgenössische Raute). Sie ist defektund stark repariert, aber
schön präsentierend. Seltene Marke.“ Unseres Erachtens kleine unauffällige
Papierrestaurationen und optisch ein wunderschönes Stück dieser absoluten
Altschweiz-Seltenheit!

6II  #  4500,—

5503FP 5 Rp. schwarz/rot/dunkelblau, RAYON I mit Kreuzeinfassung # Attest Hunziker
„fehlerfrei und nicht repariert“

7I  #  1140,—

5504P 10 Rp. Rayon II, Kabinett # Type 5, Druckstein B/LO, Attest SBPV „saubere und farbenfrische
Marke - ringsum gut gerandet - sauber gestempelt“

8II  #   115,—

5505P 15 Rp. rot, Type 7 # Kabinett, Attest SBPV: „Saubere und farbenfrische Marke, ringsum
gut gerandet, Abstempelung saubere und deutliche Raute, in sehr guter Erhaltung.“

10  #   540,—

5506P 15 Rp. ziegelrot, Type 4 # Luxus Attest Rellstab „saubere und farbfrische Marke, voll- bis
überrandiger Schnitt, leicht gestempelt, in guter Erhaltung.“

10  #   550,—

5507FP 15 Cts. ziegelrot Luxus # Attest Rellstab BPP „Saubere Marke in sehr frischer Farbe,
allseitig breit- und überrandig, klar und sauber gestempelt, in sehr guter Erhaltung.“

11a  #   820,—

5508 15 Rp. ziegelrot, voll-/breitr. Kabinettstück mit schwarzer Raute 12b  #   120,—
5509P 15 Rp. rot, Type II, # Kabinett, gepr. Rellstab 12d  #   120,—
5510 IMABA-Block auf Schmuckumschlag u. entspr. Ausstellungsstpl. 13  FDC    50,—
5511 IMABA-Block auf Schmuckumschlag u. entspr. Ausstellungsstempel 13  FDC    50,—
5512 15 Rp. marrrosa, klar gest. Prachtstück, gepr. Abt BPP 15IIAymb

#
   88,—

5513 „Strubel“ imm Berner Druck mit grünem Seidenfaden Luxus #, gepr. Abt 17IIBym
#

   72,—

5514FP 1 Franken violettgrau Fotoattest Moser „sehr saubere, farb- & relieffrische Marke,
allseitig gut gerandet, leicht und sauber gestempelt und in guter Erhaltung.“

18IIAys/b
#

  730,—
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5515 3 C. schwarz, tadellos, gest. 21  #   100,—
5516 2 Auslands R-Briefe nach Deutschland mit H-Blatt 23, K20 u. H-Bl. 27 + Mi.-Nr. 163/4 sowie je

Brief 2 mal Nr. 206
23, 27  [   100,—

5517 60 C. kupferbronze, farbfrisches Luxusstück 27  #   120,—
5518P 60 C. kupferbronze, farbfrisches gest. Luxusstück 27  #   140,—
5519 1 Fr. gold, gestempeltes Prachtstück 28  #    70,—
5520P 1 Fr. goldbronze, # min. Zahnverk. 28 b  #   200,—
5521 1 fr. gold, tadellos gestempelt 28  #    70,—
5522 1 Fr. gold, tadellos gest. 28c  #    78,—
5523FP 1 Fr. sitzende Helvetia Faserpapier # Luxus Fotoattest Liniger 44  #  1040,—
5524P 15 C. gelb Wappen 1882, Kabinettstück, gepr. Rengli. 49  #   270,—
5525 20 C. orange, gez. K 11 3/4, tadellos ungebr. 58XAa  *   125,—
5526 20 C orange, tadellos gest. Wert 58Xca  #   105,—
5527 1 Fr. lila in D-Zähnung, gest., Farbfotobefund Marchand „ echt und einwandfrei“ 63  #   245,—
5528 1 Fr. hellila, tadellos ungebr. 63XAb  *   150,—
5529P 1 Fr. lila, # Attest Linniger 63YDa  #   245,—
5530 40 C. grau, C-Zähnung, tadellos, gest. 77Ca  #   145,—
5531P 3 Fr. hellbraun, # Befund Rellstab 80Da  #   180,—
5533 20 C bis 1 Fr. Helvetia, tadellos ungebr. mit Erstfalzspur 102/09  *   100,—
5534 3 Fr. gelboliv/mattgelb, 1 Zahn leicht verkürzt, ungebr., sign. Starauschek 110x  *   180,—
5535 Pro Juventute 1915, tadellos gest. 128/29  #    75,—
5536 Pro Juventute 1915, tadellos ungebr. 128/29  *    70,—
5537 10 + 5 C. Pro Juventute, tadellos ungebr. 129  *    65,—
5538 10+5 C. Pro Juventute, gest. 129  #    70,—
5539 Pro Juventute 1916, kpl. mit sauberem Erstfalz 130/32  *    50,—
5540 Pro Juventute 1916, tadellos gest. 130/32  #   100,—
5541 10 + 5 Pro Juventute 1916, fast ideal gestempelt. 132  #    60,—
5542 Pro Juventute 1917, tadellos gest. 133/35  #    70,—
5543 Pro Juventude 1918, tadellos, gest. 143/44  #    32,—
5544 50 C. Flugpost, # gepr. Richter 145  #   115,—
5546 30 C. u. 50 C. Flugpost, tadellos ungebr. 145,152  *   100,—
5547FP 30 Rp. Flugpost, Attest Abt BPP „Sauberes Stück in guter Erhaltung“ 152  #  1300,—
5548 Pro Juventude 1921, gest. 172/74  #    60,—
5549 Wappenausgabe 1921 u. 1923, tadellos gest. 172/88ex

#
   80,—

5550 Pro Juventute 1922, Satz kpl. sauber gestempelt. 175/78  #    60,—
5551 40 + 10 C. Pro Juventute 1922, gest., gepr. Abt BPP. 178  #    55,—
5552FP Erstflugkarte „Brugg-Yverdon/17. Februar 1927/Pestalozzi Gedenkfeier“, alle Stpl. vs.,

tadellos, sehr selten
180  [  1000,—

5553 Sonderflug Zürich-Genf 1939 u. Ballonwettflug 1939, tadellose Erhaltung 184,358
[

   90,—

5554 Pro Juventude 1923, gest. 185/88  #    60,—
5555 40+10 C. Pro Juventude, gest. 188  #    52,—
5556 Flugpost 1924 auf X Papier mit sauberem Erstfalz 189/91 x

*
   90,—

5557 75 Cent. Flugpost auf x-Papier tadellos gestempelt 190x  #    72,—
5558 1 Fr. Flugpost 1924 gewöhnliches Papier, Luxus postfrisch. 191x  **   115,—
5559P 5 Fr. blau sauber ungebraucht 227  *   200,—
5560 Flugpost 1929, tadellos, gest. 233/34x

#
  140,—

5561 40 C. Luftpost, gewöhnlichem Papier, tadellos gest. 234x  #    75,—
5562 40 C. blau/gelbgrün auf z-Papier tadellos gestempelt 234z  #    90,—
5563 233/34z mit Zusatzfrankatur a. Luftpost.-R.-Expressbrief, Mi. 430,- 234z,u.a.

[
  150,—

5564 2 Fr. Flugpost, gest. 245x  #    92,—
5565 Abrüstungskonferenz kpl. postfrisch 250/55  **    90,—
5566P NABA-Block, tadellos sauber ungebraucht Bl.1  *   400,—
5567 Naba-Block, sauberer Erstfalz, Mi. 1000,- Bl.1  *   350,—
5568 3 Luftpostbriefe, nach Deutschland, Jugoslawien u. Finnland, tadellose Erhaltung 291/93  [    90,—
5569P Pro Patria- Bock, tadellos gest. Bl.2  #   200,—
5570 Pro Juventute Block als Einzelfrankatur auf Eilbrief Bl.3  [    84,—
5571 Völkerbund im postfr. 4er-Block 321/24VBl 

**
  105,—

5572 Völkerbund. gest. 4er-Blocksatz 321/24VBl 
#

  105,—

5573 3 Fr. - 10 Fr., tadellos postfr. 328/30v
**

  200,—

5574P Bundesfeier-Block, gest., leichte Klebefalte, ansonsten tadellos Bl. 5  #   350,—
5575 1 Fr. a. Brief nach Alten mit Sonderflug „Buochs-Payerne“, tadellos 395  [    30,—
5576 Kriegswinterhilfe-Block tadellos gestempelt Bl.6  #   350,—
5577P Bundesfeierblock, # Befund Marchand Bl.7  #   245,—
5578 100 Jahre Schweizerische Briefmarken, postfrischer Luxusblock. Bl.8  #    68,—
5579 „100 Jahre Doppelgenf“-Block tadellos postfrisch Bl.10  **    80,—
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5580 Kriegsgeschädigten-Block mit ganz leichter Falzspur. Bl.11  *   140,—
5581 1945-1960: 4 gute ungebr. Nachkriegsblocks Bl. 11,13,15,17, Mi. 1020.— ex

Bl.11-17  *
  120,—

5582 Kriegsgeschädigten-Block tadellos postfrisch Bl.11  **   210,—
5583 „Basler Täubchen“, Luxusblock mit rotem Sonderstempel. Bl.12  #   100,—
5584FP PAX-Satz kpl. tadellos gestempelt, Fotoattest SBPV 447/49  #   910,—
5585P PAX-Satz kpl. mit Erstfalz 447/59  *   280,—
5586 80 Pf. Pax sauber gestempelt. 454  #    84,—
5587 1 Fr. Pax sauber gestempelt. 455  #    96,—
5588 1945: 5 Fr. PAX, Spitzenwert, sauber gest. Kab.-stück, Mi. 750,— 458  #   280,—
5589 10 Fr. Pax sauber gestempelt 459  #   105,—
5590 IMABA-Block, tadellos, gest. Bl.13  #    78,—
5591 IMABA-Block, tadellos postfr. Bl.13  **   100,—
5592 20 Pfg. braunkarmin, Type II, tadellos, gest. 533I  #    70,—
5593 1950, Bundesfeier, Viererblocksatz, postfr. 545/49  **    70,—
5594 Bundesfeier 1950, zentr. gest. Viererblocksatz 545/49  #   145,—
5595 1950, Pro Juventute, zentr. gest. Viererblocksatz 550/54  #   125,—
5596 Pro Juventude 1950, tadellos, gest. 550/54  #    32,—
5597 1951, Bundesfeier, postfr. Viererblocksatz 555/59  **    70,—
5598 1951, Bundesfeier, zentr. gest. Viererblocksatz 555/59  #   125,—
5599 Lunaba-Block, sauberer Erstfalz (Marke postfrisch). Bl.14  *   130,—
5600P Lunaba-Block auf gelaufenem portorichtigem Brief nach London mit LUNABA-Sonderstempel! Bl.14  [   195,—
5601 1953, Pro Juventute, zentr. gest. Viererblocksatz 588/92  #    86,—
5602 Lausanne Bl. a. FDC (deutsch) Bl.15  #   115,—
5603 NABA Lausanne Block tadellos gestempelt Bl.15  #    94,—
5604 NABA-Block 1955 mit Erstfalzspur. Bl.15  *    78,—
5605 NABA-Block tadellos postfrisch Bl.15  **    96,—
5606 ATM 1976, A1-A4 Automatenmarken kpl. Satz tadellos postfrisch  **    90,—

Dienstmarken für Bundesbehörden
5607P 3 C. - 2 Fr. kpl. tadelloser gest. Satz 1/18  #   440,—
5608 Freimarken mit Aufdruck 1950 Satz kpl. sauber gestempelt. 64/74  #    84,—

Porto
5609 5 C. - 25 C. gestrichenes Papier, gest. 42/46y  #    64,—

Schweiz Flugpost
5610 4 Flugmarken */o, dabei Schaufliegen Romanshorn 1924, Solothurn-München 1924 u. Baseler

Wehrmännerdenkmal 1923
 */#   120,—

5611 4 Flugpost-Vignetten zu 30 u. 50 C. zum „Meeting International Suisse-Europe Centrale“,
ungebr.

 *    40,—

5612 Aarau-Flugmarke 50 C., tadellos ungebr. I  *    50,—
5613P Sitten, 50 C. Flugmarke, tadellos ungebr. Xa  *   250,—

Telegraphenmarken
5614P 5 C. schwarz/rot sauber ungebraucht 7  *   125,—

 5614  5615  5617
5615P 10 C. rot/rot sauber ungebraucht 8  *   180,—
5616 25 C. grau/rot ungebraucht ohne Gummi 9  (*)   100,—
5617P 50 C. blau/rot sauber ungebraucht 10  *   260,—
5618FP 1 Fr. grün/rot sauber ungebraucht, große Seltenheit 11  *  1440,—

Europ. Amt der Vereinten Nationen
5619 5 C - 70 C., Freimarken 1950 erste Ausgabe, Satz kpl. sauber gestempelt. 1/11  #    86,—
5620P Freimarken 1950, beide Sätze kpl. mit Erstfalz. 1/20  *   270,—

Internat. Arbeitsamt
5621 5 Fr. Freimarke 1928 tadellos gestempelt. 30  #    78,—
5622P 5 C. - 70 C. Freimarken 1950 kpl. tadellos gestempelt. 83/93  #   125,—
5623 5 C. bis 70 C., Freimarken 1950 kpl. mit Erstfalz. 83/93  *    60,—
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Internat. Erziehungsamt
5624 5 C. - 70 C. Freimarken 1950 kpl. tadellos gestempelt. 29/39  #   110,—

Weltflüchtlingsorganisation
5625 5 C. - 2 Fr. Freimarken 1950 kpl. mit Erstfalz. 1/8  *    82,—

Weltgesundheitsorganisation
5626P 5 C. - 10 Fr. Freimarken 1948 kpl. mit Erstfalz. 6/25  *   120,—

Spanien
5627 2 Ptas. Javier, tadellos postfr. 1010  **    40,—

Tschechoslowakei
5628FP 14 Kc. - 28 Kc. Flugpost in der seltenen B-Zähnung, tadellos gest., gepr. Hartmann 192/94B

#
  750,—

5629P Olymp. Kongress Prag a. tadellosen Briefstücken mit SStpl., selten 209/11  ]   180,—
5630 1959: Post- und Telegraphenblockpaar, postfr. Prachtblocks, Mi. 300,— Bl. 5, 6  **    70,—
5631 60 H-2.40 Kc. Europa des Friedens, geschnittener Kleinbogensatz, Aufl. 40.000, lag nur dem

Ausstellungs- u. Spezialkatalog bei, tadellos postfrisch
KB
2407/09
**

   80,—

5632 UPU-WELTKONGRESS mit zusätzlicher Inschrift, tadellos postfrisch Bl. 59  **    30,—

Ungarn
5633 Liszt-Block, tadellos ungebr., Erstfalz Bl.1  *    70,—
5634 Sportserie 1925, kpl. ungebr. mit Falz (120,-) 403/10  *    35,—
5635 1931: Zeppelin, die beiden guten Aufdruckwerte in Prachterhaltung, Mi. 440,— 478-49  *    80,—
5636 Zeppelin 2 Pengö, ungebraucht, gepr. (125,-) 479  *    35,—
5637 1973 Konferenz f. europäische Sicherheit, geschnitten, tadellos postfrisch, Aufl. 7000 St. Bl.99 B  **   100,—
5638 1975 Europ. Denkmalschutzjahr, geschnittener waagr. 4er Streifen tadellos postfrisch 3060/63B

**
  100,—

5639 1975 Europ. Denkmalschutzjahr, geschnitten, tadellos postfrisch Bl.115B  **    80,—
5640 1975 Europ. Denkmalschutzjahr, geschnitten, tadellos postfrisch Bl.115B  **   100,—
5641 1978 Tag d. Briefmarke, geschnitten, tadellos postfrisch, geringe Aufl. 4300 Bl.134B  **   100,—

Uno Genf
5642 Uno Genf: 1976: 25 Jahre Uno- Postverwaltung im guten Kab.-Kleinbogensatz, Mi. 260.— ++ 60-61 KB

**
   75,—

Vatikan
5643 5 C. - 10 L. und Eilmarken, tadellos ungebr., gepr. Vespermann BPP 1/15  *   105,—
5644 2 L. graubraunschwarz, tadellos postfr., gepr. Vespermann BPP 32  **    84,—
5645 2 Lire tadellos postfrisch 32  **    86,—
5646 2.75 Lire tadellos postfrisch 33  **   120,—
5647 Juristenkongress, sauberer Erstfalz 45/50  *   140,—
5648 80 Cmi. Juristenkongreß, tadellos postfr. 49  **   120,—
5649 1.25 Lire Juristenkongress, tadellos postfr. 50  **   180,—
5650P 5 Cmi. braun/rosa, Aufduckwert, tadellos postfrisch 73  **    80,—
5651P 250/500 Lire Flugpost auf Schmuckfaltblatt, 500 L. tadellos gest. 6.11.54, Mi. 905,- 147/48  ]   300,—
5652 1984: Jahrbuch kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme, ect., hoher Abopreis IB2  **/[    80,—
5653 1989 Jahrbuch kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme usw., hoher Neupreis JB 7  **/[    80,—
5654 1990 Jahrbuch kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme etc., hoher Neupreis JB 8  **/[    80,—
5655 1983 kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme usw. hoher Abopreis JB 1  **/[   100,—
5656 1984 kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme usw. hoher Abopreis JB2  **/[   100,—
5657 1985 kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme usw. hoher Abopreis JB3  **/[    80,—
5658 1986 kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme usw. hoher Abopreis JB4  **/[    80,—
5659 1987 kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme usw. hoher Abopreis JB5  **/[    80,—
5660 1988 kpl. u.a. Ganzsachen, Sonderdrucke, Aerogramme usw. hoher Abopreis JB6  **/[    80,—

Zypern
5661 9 FDC, dabei Bl. 3, Mi. 280,- Bl.3,u.a.

[
   80,—
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Kongo - Souveräner Staat
5662 25C. König Leopold II, zentrisch klar gestempelt tadellos 3  #    40,—
5663 50C. König Leopold II, tadellos ungebraucht 9  *    40,—
5664FP 10Fr. König Leopold II, gut gezähntes u. für dieses farbempfindliche Stück äußerst farbfrisches

Kabinettstück
11  *   400,—

5665 3.50 Ergänzungswert in Zähnung „A“, tadellos ungebraucht 24A  *   100,—

Belgisch-Kongo
5666 Brüsseler Buchdruck-Aufdruck-Ausg. komplett bis auf Mi.Nr.9 diese ist in Typ II, tadellos

ungebraucht
1/10 III  *   180,—

5667P 3.50 Fr. Kongodorf, Aufdruck Type II, tadellos ungebraucht 8II  *   150,—
5668P 10Fr. Dampfer, Aufdruck Type II, tadellos ungebraucht 10II  *   100,—
5669 5C.-10Fr. Freimarken, kompletter Prachtsatz, postfrisch extrem selten angeboten (Michel für *) 15/24  **   160,—
5670P 5Fr. u. 10Fr. Rot Kreuz Aufdruck-Ausg., der Spitzenwert Mi.Nr.41 fehlt postfrisch fast in jeder

Sammlung da nur eine Aufl. von 7.500 Stück, altersbedingte Zahnbräunung sonst tadellos
40/41  *   230,—

5671 5Fr. u. 10Fr. Gründungsausg., beide Höchstwerte tadellos postfrisch 76,77  **    50,—
5672 5c-20Fr. Sir H. Morton Stanley, komplett tadellos postfrisch 95/107,12

1/29  **
  100,—

5673 1930 Wohlfahrtsausg. komplett, tadellos postfrisch 110/18  **    50,—
5674P MESSAGES-Blockausg., komplette Garnitur u. in postfrischer Erhaltung kaum

Angeboten Aufl. 6000
Bl.3/10  **   500,—

Ruanda-Urundi
5675 MESSAGES-Revue-Blockausg., komplette Garnitur u. in postfrischer Erhaltung kaum

Angeboten, Aufl. 6000.—
Bl.1/4  **

104.1

  160,—

Brasilien
5676 700 R. rotbraun, sauber durchstochen, gest. 46  #    60,—
5677 200 R. bräunlichrosa, tadellos gest. Kabinettstück 50  #    80,—
5678 1933, Transatlantikflug, Brief nach Deutschland, blauer u. grüner Bestätigungsstempel 388,u.a.

[
   30,—

5679 1933, Zeppelinbrief nach München, viol. Bestätigungsstempel vs., Bedarfserhaltung 402,u.a.
[

   30,—

5680 Philatelieausstellung a. Sonderumschlag, entspr. grüner SStpl. 409/12  [    60,—
5681P Präsidenten-Block, tadellos ungebr. mit rs. Kontrollnummer, selten Bl. 8  (*)   120,—

Japan
5682P 10 Sen blau zum 50 jährigen Postjubiläum, postfrisch, selten! 147  **   400,—
5683FP Neujahrsmarke 1935 im kpl. Kleinbogen ( 2. Zähnungsreihe leichte Faltspur), tadellos

postfr., sehr selten
217KB  **  1000,—

5684P Kirishima-Nationalpark-Block mit Erläuterungsfolder, Falzspur u. leichter Eckbug Bl.6  *   175,—

Kaimann-Inseln
5685FP 1 1/2 d. a. 2 1/2 d. blau  mit Aufdruck in der sehr seltenen Type II, tadellos ungebr. FA

BPA, Scott 55
47II  *   800,—

Kambodscha
5686 1956, Firmenbrief an die Deutsch-Asiatische Bank Hamburg, seltener Luftpost-R.-Brief,

saubere Bedarfserhaltung
33,56,65
[

  120,—

Laos
5687 2 P. Sisavang Vong als seltene EF a. portoger. Bankbrief von VIENTIANE nach SAIGON, saubere 

Bedarfserhaltung
40  [   200,—

Mexico
5688 „Wells Fargo“ 4 verschiedene ungebrauchte Ganzsachen in einwandfreier Erhaltung  [   100,—
5689 30 C. silberhrau, ungebrauchte Ganzsache „ENTREGA INMEDIATA“, tadellos  [    30,—

Neukaledonien
5690 25 a. 75 C. rosa, tadellos gestempelt, Mi. 800.- 5  #   240,—
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Neukaledonien Porto
5691 11 Freimarken-Werte von 1893 (MiNr. 38-43,45-48 und 50) mit Aufdruck eines Dreiecks mit

T(axe), gestempelt, teils kl. Mängel
38ff  #   300,—

Neuseeland
5692P Luftpost-Erstflug „Christchurch-Dunedin“ vom 5.11.30, tadellose Erhaltung, Sonderumschlag

rs. entspr. Sonder-Stpl., tadellose Erhaltung, selten
  150,—

St. Vincent
5693 3 verschiedene Ausgaben a. tadellosen Briefstücken (Mi. 36, 40b, 42) u. 2 1/2 d. a. 4 d. ungebr.

UR-Stück (Mi. 37)
36,u.a.  ]   150,—

UNO
5694 1955. UNO-NY B1. 1 in beiden Typen, je a. Kab.-FDC, Mi. 320,— B1.1I,II  [   100,—
5695 Unicef, Luxusbriefslg. der Ausgaben „Flaggen der Vereinten Nationen“, im neuwertigen

Vordruckalbum mit Schuber
 [    80,—

5696P 15 C. preußischblau im waager. tadellos postfr. Paar aus der li. unteren Bogenecke, Bogenrand
sign. Briefmarkenhaus Bergedorf

14 b (2)  **   220,—

5697 1955, 10 J. Vereinte Nationen, Type II, auf Schmuck-FDC. tadellos Bl.1  FDC    50,—
5698 NEW-YORK, 10 Jahre UNO- tadellos postfrischer Block, Mi. 300.- Bl1I  **    90,—

USA Vorphilatelie
5699P 1840 Vorphilabrief von Philadelphia in die Schweiz mit div. Stempeln u.a. K1 „New York“, PAID,

CFF, etc., sehr dekorativer Brief im Damenformat, waager. Bug sonst tadellos
 [   100,—

5700 „N.Y. STEAMSHIP 10/ MAR 11", schwarzer K1, a. Brief vom 5.3.1867 von Havana nach
Portland (Dampfer EAGLE), tadellose altersbedingte Erhaltung

   80,—

5701P „N.Y. STEAMSHIP 10/ AUG 25", schwarzer K1, a. Brief vom19.8.1871 von Havana nach New
York, 2 leichte Büge sonst tadellose frische Erhaltung

  150,—

5702P „STEAMSHIP 10", schwarzer K1, a. Brief vom 1.5.1867 von Valparaiso nach New York, vs.
Durchgangsstempel PANAMA, roter PAID-Stpl. u. Rötelvermerk, altersbedingt gut erhalten

  130,—

5703P „STEAMER 10", klarer roter Ovalstempel, a. Brief vom 1.6.1847 von New York, nach
Providence, 2 leichte Büge sonst tadellose frische Erhaltung

  180,—

5704 „STEAM BOAT“, roter L1 a. Brief von Hartford nach New York vom 12.10.1833   120,—
5705 Brief vom 29.9.1862 von Philadelphia nach La Rochelle/France, vs. grüner Durchgangsstempel

„ETATS UNIS SERV.BRIT.CALAIS 19.OCT.62", rs. Durchgangsstempel Bordeaux u. Paris,
tadellose altersbedingte Erhaltung

   60,—

5706 Brief v. 25.10.1865 von Milwaukee nach Uckrath/Preußen, vs. Taxvermerke, rs.
Durchgangsstempel Aachen altersbedingte Erhaltung

   40,—

5707 Klarer blauer K1 „COLUMBIA AUG 14" und blauer PAID-Stempel auf kleinem Damenbrief nach
Germantown, tadellose Erhaltung

   30,—

5708P Brief vom 30.6.1832 von Philadelphia nach Lyon, vs. klarer roter K1 „PHIL 30 Jun“, und
PAID-Stpl., schwarzer Durchgangstempel „Le Havre“ vom 6. Aug. u. schwarzer K2 „PAYS
DãUTREMER PAR LE HAVRE“, altersbedingt gut erhalten

   70,—

5709 Brief vom 14.10.1828 von New York nach Lyon, vs.  roter K1 „14 OCT 1828", und, roter K2
“PAYS DãUTREMER PAR LE HAVRE", altersbedingt gut erhalten

   70,—

5710 Brief vom 13.5.1852 von New Orleans nach Veracruz, vs. roter K1 „NEW-ORLEANS. LA. MAY
14" u. “PAID 20", altersbedingte Erhaltung

   40,—

5711 2 Briefe von New York aus 1852 in die Schweiz, div. Transit-u. BP-Stempl, altersbedingt erhalten    40,—

USA Unionsausgaben
General Issues

5712 1860, 2 Briefe mit zwei versch. farbigen „FREE“-Stempeln von New York nach Mansfield  [    60,—
5713 1908 Los Angels-Eisenbahnstempel, zart abgeschlagen, Poskarte nach San Diego mit entspr.

„RECEIVED“-Stempel
 [    30,—

5714 1950 First Flight F.A.M. 24 v. New York nach Köln/Germany- violetter Cachet auf
Bedarfs-Lp.-Brief, rs. Postzettel „The accompanying article was damaged by water ..“

 [    30,—

5715 7 Luftpost-bzw. Zeppelinbriefe, interessantes Lot in sauberer Erhaltung  [   200,—
5716 3 C. kupferbraun, oben min. berührt, sonst breitrandiger, sauber gest. Wert

3 C. copper brown, used,  just touched at top, otherwise wide margins, fine
4  #   
10

   84,—

5717P 15 C. orange, senkr. Überformat mit Teil der Randinschrift, kl. helle Stelle, gest. 43 Ixb  #    60,—
5718P 10 C. gelbgrün, waager. 5er-Streifen mit Doppelzähnung der oberen Zahnreihe (einige kl. Büge

oben seien der Ordnung halber erwähnt), saubere Korkstempelentwertung, seltenes Stück, FA
Rendon
10 C. yellow green, horizontal strip of 5, used, small crease at top of center and right stamps,
with double perforations at top, bold clear cork cancellation, an attractive example, with Rendon 
certificate

20IIxc  #   
68

  350,—
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5719 15 C. schwarz, 2 gest. Prachtwerte
15 C. black, 2 used stamps, fine

22  #   
77

   90,—

5720 15 C. schwarz, fast zentr. blauer Target-Stpl., trotz kl. Mängel schönes Stück
15 C. black, used, with well centered clear blue target cancel, some small creases, fine

22  #   
77

   56,—

5721P 10 C. gelbgrün mit Waffeltype VI, dünnes Papier, Federzugentwertung, Pracht
10 C. yellow green, with grill, thin paper, pen-cancelled, fine

20IIWVIt
#   
89

  130,—

5722P 15 C. schwarz, Waffeltype VI, einige kurze Zähne, leicht erh. gepr. Jakubek BPP
15 C. black with, grill, type E, some short perfs, fine, signed Jakubek BPP

22WVI  #

91

  165,—

5723 10 C. grün mit Waffeltype VII, t-Papier, klar gest., min. erh. gepr. Jakubek BPP, Pracht
10 C. green with grill, clear cancelled fine stamp, signed Jakubek BPP

20IIWVII
#   
96

   90,—

5724 12 C. schwarz, gest., Pracht
12 C. black, used, fine

21IIWVII
#   
97

   70,—

5725P 15 C. schwarz, Waffeltype VII, t-Papier, sauber gest. etwas dezentr. Kabinettstück
15 C. black with grill, somewhat off centered, used, light black cork cancel, very fine

22IIWVII
#   
98

  165,—

5726 1 C. braunorange, ungebr., nachgummiert, Sc. 375,-$
1 C. brown orange, unused without original gum (regummed)

26b  (*)

112

  105,—

5727P 30 C. blau/karmin, rote Korkstempelentwertung, re. geglätteter Eckbug, noch Pracht
30 C. ultramarine & carmine, cancelled with red cork, corner crease at right pressed out, fine

34  #   
121

  220,—

5728FP 90 C. karmin/schwarz, leicht gest. farbfrische Marke mit einer kl. Reparaturstelle im
oberen Randbereich, selten, neuestes FA Jakubek BPP
90 C. carmin & black, lightlycancelled, rich and fresh colour, with a small perforation
repair at top, rare used stamp, with Jakubek BPP cert.

35  #   
122

  840,—

5729P 12 C. mattviolett, klarer roter Zahnrad-Stpl., kl. Eckzahnbug, Pracht
12 C. dull violet, used, with clear red cogwheel cancel, small corner crease, fine

42Ix  #   
151

   90,—

5730 12 C. mattviolett, li. ungez. mit Teil der Nebenmarke, gest.
12 C. dull violet, used, unperforated at left with part of the next stamp

42Ix  #   
151

   62,—

5731P 15 C. orange, senkr. Überformat mit Teil der Randinschrift, kl. helle Stelle, gest.
15 C. orange, used, huge margin at top with part of inscription, minute thin spot, fine

43Ixb  #   
152

   48,—

5732 12 C. schwarzviolett, farbfrisch, klarer blauer Stpl., einige winzig verkürzte Zähne, noch Kabinett
12 C. blackish violet, used, with blue „wheels of wedges“ cancel, some minute short perfs, very
fine

42IIx  #   
162

   48,—

5733P 2 C. orangebraun, unten ungez., gest., gepr. Bühler
2 C orange brown, without perforation at bottom, used, very fine, signed Bühler

49b  #   
210

   70,—

5734 6 C. violett, tadelos ungebr.
6 C. violet, unused, very fine

78a  *

235

   42,—

5735 10 C. braun, re. Bug, ungebr.
10 C. brown, crease at right, unused

80  *

237

   56,—

5736 8 C. lilabraun, tadellos ungebr.
8 C. Trans-Mississippi, unused, very fine

121  *

289

   70,—

5737 50 C. olivgrün, tadellos, sauber gest.
50 C. sage green, used, clearly cancelled, very fine

123  #   
291

   70,—

5738 50 C. olivgrün, tadelloser li. Randwert,  gest.
50 C. Trans-Mississippi, sheet margin at left, used, clearly cancelled, very fine

123  #   
291

   70,—

5739 2 C. auf Patriotischer Karte, Präsident Wilson „The star and stripes for ever“, tadellose Erh.
2 C. red  on a patriotic-card, showing Pres. Wilson „The star and stripes forever“, fine

224IKb  [

492

  105,—

5740 1 $ Wilson, je auf 2 verschiedenen gelaufenen FDC
1 $ Wilson, used on 2  different FDCs

439Aa  [

832

   70,—

5741 1889 Worlds Columbian Exposition, 3 dekorative farbige Ansichten u.a. Mines Building gel.,
U.S. Naval Exhibit. Battle Ship „Illinois“

 [    40,—

Flugpost
Air Post Stamps

5742P 24 C. rot/blau, waager. Oberrand-3er-Streifen mit roter Plattennummer 8492, gest.
24 C. red & blue, top margin, arrow and plate-number (8492) strip of 3, used, very fine

250  #   
C3

  210,—

Portomarken
Postage Due Stamps

5743 5 C. braun u. rotbraun, gest.
5 C. brown and 5 C. red brown, used

5a,b  #   
J4,18

   34,—
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Dienstmarken
Official Stamps

5744 1G.-12G. dkl.- bzw. gelbgrün, 4 Werte ungebr. oder ohne Gummi, teils sign. Thier ex 56/62
(*)

  150,—

5745P 90 G. dkl. grün, tadellos mit Neugummi, Mi. f. ungebr. 1350,- 66 a  (*)   250,—

Besondere Stempel
Cancellations

5746P 10 C. grün, klar u. zentr. entwertet mit HEXAGON-Stpl., Pracht
10 C. green, used, with clear geometric (hexagon) cancel, fine

11II  #   
32

   90,—

5747P 12 C. schwarz mit Waffel, klarer „Wheel of wedges“-Stpl. Kabinetterhaltung
12 C. black, clearly defined grill, neatly struck „wheels of wedges“ cancel, very fine

21IIWVI  #

90

  125,—

5748P Grüner Target-Stpl., a. 3 C. blau, Prachtstück
Green target cancel, clear strike on 3 C. blue, very fine

28  #   
114

  125,—

5749P Blauer Target-Stpl., glasklar a. 10 C. gelb, Pracht
Superb bold blue target cancel on 10 C. yellow, fine /very fine

30  #   
116

   96,—

5750P Negativ-Stern-Stempel a. 10 C. gelb, Eckzahnbug, feinst
Negativ star cancel on 10 C. yellow, stamp with small corner crease, fine

30  #   
116

  125,—

5751 3 C. grün mit klarem „Pinwheel“-Stpl., Kabinett
3 C. green, with clear pinwheel cancel, very fine

38I  #   
147

   16,—

5752 NYFM-Stempel (G 11) klarer Teilabschlag, Kabinett
NYFM-cancel (A 1) on 15 C. orange, clear partial strike, very fine

43IIx  #   
163

   46,—

Ansichtskarten
5753 BAMBERG 1917: 13 Ansichtskarten, u.a. Cafe-Restaurant Bergschlößchen, Lazarett St.

Getrau, alle Karten mit Rotes Kreuz Zusatzstempel
 [    80,—

5754 BERLIN: Gruss aus.. Karte vom Brandenburger Tor, rs. klarer Flaggenstempel Berlin W8 4 11
*01*

   20,—

5755 FLAGGEN: Sauber selbstgestaltete Sammlung von ca. 50 ungebrauchten farbigen Postkarten
nur Deutschland, äußerst dekorativ ohne Ausfälle. In dieser Konzentration kaum Angeboten!

 ]   250,—

5756 UNIFORMEN: Saubere Sammlung im selbstgestalteten Album. Enthalten sind 40 ungebraucht
farbige deutsche Karten (ca. die Hälfte festgeklebt), trotzdem äußerst dekorativ u.a. Zeppelin u.
6 Wehrmachtmotive sind tadellos erhalten) günstig

 [    80,—

Zubehör
5757 7 gebrauchte Klembinder, davon 5 dekorative alte Borekbinder    40,—
5758 BELGIEN: 1849/1944, sehr gut erhaltener gebrauchter Schaubek-Vordruck im Schraubbinder,

hoher Neupreis
   60,—

5759 DDR: 1966-1978 kpl. neuwertiger Leuchtturm-Falzlostext im Klemmbinder, NP 480,- DM   140,—
5760 Große Kiste mit 15 Bindern bzw. E-Alben usw. u.a. 3 Schraub-, 6 Ring- u. 2 Klemmbinder v. div.

Herstellern, dabei teils Blätter u. Tüten, möglichst an Selbstabholer
   90,—

Zubehör KABE
5761 BUND: 1949/96 kompletter neuwertiger KABE Bi-collect Falzlosvordruck in 3 br.

Druckmechanik- u. einem Klemmbinder, alles äußerst sauber, Ladenpreis ca. 1350,- DM
  450,—

5762 BUND: 1992/97 kpl. KA-BE Bi-Collect Vordruck mit noch einigen gestempelten Ausgaben,
alleine der Vordruck mit Ringbinder einige hundert DM Neupreis

  100,—

5763 IRLAND: 1922/83 wohl kpl. gebrauchter KABE Falzlostext bis 1972 Vordruck später sauber
selbstgestaltet im Klemmbinder

   50,—

Zubehör Leuchtturm
5764 AMERK./BRIT. ZONE: 1945/49 2 komplette Leuchtturm Falzlos-Vordrucke mit postfrischen u.

gest. Ausgaben, dabei Ziffern u. Arbeiter kpl. postfr. im Klemmbinder, NP des Zubehörs 220,-
DM

 **/#    70,—

5765 AUSTR./BRIT. ANTARKTIS: 1957/90, nagelneuer unbenutzter Falzlosvordruck weitestgehend
komplett, NP 90,-

   45,—

5766 BUND: 1949/94, fast neuwertiger gebrauchter Falzlostext im Klemmbinder mit noch einigen
postfrischen Marken bzw. Sätzen u.a. Beethovensatz, Neupreis ca. 630,- DM

  230,—

5767 BUND: 1960/84, kompletter sehr gut erhaltener Falzlostext im Klemmbinder mit noch einigen
postfrischen Marken bzw. kpl. Jahren Mi. 200,-, NP 360,-

  130,—

5768 DDR: 1949/63 ordentlicher gebrauchter kompletter Falzlostext im blauem Ringbinder, hoher
Neupreis

  130,—

5769 DDR: 1949/64, unbenutzter neuwertiger kompletter Falzlostext im Klemmbinder Neupr. ca.
300,-

   80,—
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5770 DT. KOLONIEN u. Auslandspostämter, Ausstellungsfähig, liebevoll u. sehr akkurat gestalteter
kompletter Leuchtturm-Blattsatz (über 200 Blatt) mit Hawidtaschen für **/o in 2 Ringbindern,
Top erhalten, alleine die Zeit ist unbezahlbar für die Gestaltung

  250,—

5771 FRANZ. ANTARKTIS: 1957/90, kompletter unbenutzter neuer Falzlosvordruck, NP 115,- DM    50,—
5772 SAAR: 1920/59 kpl. gebr. Falzlostext von Leuchtturm, teils beschriftet, NP 140,- DM    50,—
5773 LIECHTENSTEIN 1945/85 kpl. Leuchtturmtext mit noch zusätzlich über 300,- Mi. postfrischen

kpl. Ausgaben, ab ca. 1968 Falzlosblätter, NP incl. Klemmbinder ca. 250,-
  120,—

Zubehör Lindner
5774 BELGIEN: 1981/89, kompletter Lindner T Falzlostext in orginal Verpackung, Ladenpreis 124,-

DM
   60,—

5775 BELGIEN: 1984/93, kompletter fast neuwertiger Lindner T Falzlostext, Neupreis ca. 150,- DM    70,—
5776 BERLIN: 1970/87, kompletter neuer Lindner T Falzlosvordruck NP 170,- DM    90,—
5777 BERLIN: 1972/80, kompletter fast neuwertiger Lindner T Vordruck, NP 90,- DM    50,—
5778 BUND: 1972/83, kompletter fast neuwertiger Lindner T Falzlos-Vordruck, NP 180,- DM    70,—
5779 BUND: 1972/85, kompletter neuwertiger Lindner T Vordruck (wie neu) NP 180,- DM    70,—
5780 EUROPA-Union: 1980/83, unbenutzter neuwertiger kpl. Lindner T Falzlostext im Ringbinder, NP 

ca. 200,-DM
   60,—

5781 IRLAND: 1972/89, kompletter Lindner T Falzlosvordruck überwiegend neuwertig, NP  180,-    80,—
5782 JERSEY: 1969/87, kompletter unbenutzter Lindner T Falzlostext, Neupreis 142,- DM    60,—
5783 JUGOSLAWIEN: 1918/43, kompletter Lindner T Falzlostext in orginal Verpackung, Ladenpreis

112,- DM
   60,—

5784 Lindner: Schwarzer Ringbinder mit 30 transparenten Blättern für Bogenware bzw.
Markenheftchen, NP ca. 130,-

   50,—

5785 NORWEGEN: 1941/71, kompletter gut erhaltener Lindner T Vordruck inkl. Dienstmarken    50,—
5786 SCHWEDEN: 1938/64, neuwertiger Lindner T Falzlostext (Best Nr. 252/46) im Ringbinder,

Neupreis 170,- DM
   70,—

5787 SCHWEDEN: 1980/95, kompletter fast neuwertiger Lindner T Falzlostext, Neupreis 190,- DM    80,—
5788 SCHWEIZ: 1972/90, kompletter sehr gut erhaltener Lindner T Falzlostext im braunen

Ringbinder, NP ca. 200,- DM
   90,—

5789 SPANIEN: 1976/81, kompletter Lindner T Falzlostext in orginal Verpackung, Ladenpreis 96,-
DM

   45,—

5790 SPANIEN: 1988/95, kompletter unbenutzter neuwertiger Lindner T Falzlostext, Neupreis ca.
190,- DM

   90,—

Zubehör Safe
5791 1981/92, kompletter neuwertiger SAFE Dual Falzlosvordruck incl. Skai Ringbinder    60,—
5792 BUND: 1981/96, kompletter neuwertiger SAFE Dual Falzlosvordruck in 2 Ringbindern, NP über

300,- DM
  150,—

5793 BUND: 1990/96, kompletter neuwertiger SAFE Dual Falzlosvordruck incl. rotem
Skai-Ringbinder

   60,—

5794 DEUTSCHES REICH: 1933/45, kompletter gut erhaltener SAFE Dual Falzlosvordruck mit noch
gestempelten/postfr. Marken u. Sätzen für einige hundert Michelmark, NP incl. Ringb. 220,-

  130,—

5795 FRANZ. ZONE: Kompletter SAFE Dual Vordruck mit postfrischen Marken, dabei die 1. Ausgabe
aller 3 Gebiete

 **    50,—

5796 SAAR: 1920/59, neuwertiger  kompletter SAFE-Dual Falzlostext mit Ringbinder, Neupr. 160,-
DM

   70,—

Zubehör Schaubek
5797 BUND: 1975/96, neuwertiger kompletter Schaubek Falzlostext mit Binder, Neupreis über 350,-

DM
  100,—
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